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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and
checked under the most meticulous quality control procedures, will provide you an
effective service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and
keep it as a reference. If you handover the product to someone else, give the user
manual as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
* Read the manual before installing and operating the product.

» Make sure you read the safety instructions.
* Keep the manualin an easily accessible place as you may need it later.
* Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

Glimportant information or useful tips.
/A\Warning against dangerous conditions for life and property.
/A\Warning against electric voltage.

[i] INFORMATION
The model information as stored in the product data base

' ENERG * @ can be reached by entering following website and searching

for your model identifier (*) found on energy label.

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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E¥ Your Freezer
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1. Control Panel

2. Flap

3. Drawers

4. Adjustable front feet

@ Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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[ !mportant Safety Warnings

Please review the following
information. Failure to observe
this information may cause
injuries or material damage.
Otherwise, all warranty and
reliability commitments  will
become invalid.

Original spare parts will be
provided for 10 years, following
the product purchasing date.

Intended use

WARNING:
Keep ventilation
A openings, in the

appliance enclosure or
in the built-in structure,
clear of obstruction.

WARNING: Do not use
mechanical devices

or other means

to accelerate the
defrostingprocess,
other than those
recommended by the
manufacturer.

WARNING:
Do not damage the
refrigerant circuit.

WARNING: Do not use
electrical appliances
inside the food storage
compartments of

the appliance, unless
they are of the type
recommended by the
manufacturer.
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WARNING:

Do not store explosive
A substances such as

aerosol cans with a

flammable propellant in

this appliance.

This appliance is intended
to be used in household and
similar applications such as

- staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

- farm houses and by clients
in hotels, motels and other
residential type environments;

- bed and breakfast type
environments;

- catering and similar non-retail
applications.

General safety

» When you want to dispose/
scrap the product, we
recommend you to consult the
authorized service in order to
learn the required information
and authorized bodies.

» (Consult your authorized
service for all your questions
and problems related to the
refrigerator. Do not intervene
or let someone intervene
to the refrigerator without
notifying the authorised
services.

* Forproducts with a freezer
compartment; Do not eat
coneice creamand ice
cubes immediately after
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you take them out of the
freezer compartment! (This
may cause frostbite in your
mouth.)

For products with a freezer
compartment; Do not put
bottled and canned liquid
beverages in the freezer
compartment. Otherwise,
these may burst.

Do not touch frozen food by
Eang; they may stick to your
and.

Unplug your refrigerator
before cleaning or defrosting.

Vapor and vaporized cleaning
materials should never

be used in cleaning and
defrosting processes of your
refrigerator. In such cases, the
vapor may get in contact with
the electrical parts and cause
short circuit or electric shock.

Never use the parts on your
refrigerator such as the door
as a means of support or step.

Do not use electrical devices
inside the refrigerator.

Do not damage the parts,
where the refrigerant is
circulating, with drilling or
cutting tools. The refrigerant
that might blow out when
the gas channels of the
evaporator, pipe extensions
or surface coatings are
punctured causes skin
irritations and eye injuries.

Do not cover or block the

ventilation holesonyour
refrigerator with any material.
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Electrical devices must be
repaired by only authorised
persons. Repairs performed by
iIncompetent persons create a
risk for the user.

In case of any failure or during
a maintenance or repair work,
disconnect your refrigerator's
mains supply by either turning
off the relevant fuse or
unplugging your appliance.

Do not pull by the cable when
pulling off the plug.

Ensure highly alcoholic
beverages are stored securely
with the lid fastened and
placed upright.

Never store spray cans
containing flammable and
explosive substances in the
refrigerator.

Do not use mechanical devices
or other means to accelerate
the defrosting process, other
than those recommended by
the manufacturer.

This product is not intended
to be used by persons with
physical, sensory or mental
disorders or unlearned

or inexperienced people
(including children) unless
they are attended by a person
who will be responsible

for their safety or who will
instruct them accordingly for
use of the product

Do not operate a damaged
refrigerator. Consult with the
service agent if you have any
concerns.



Electrical safety of your
refrigerator shall be
guaranteed onI%/ if the earth
systemin your house complies
with standards.

Exposing the product to
rain, snow, sun and wind is
dangerous with respect to
electrical safety.

Contact authorized service
when there is a power cable
damage to avoid danger.

Never plug the refrigerator
into the wall outlet during
installation. Otherwise, risk
of death or serious injury may
arise.

This refrigerator is intended
for only storing food items.
[t must not be used for any
other purpose.

Label of technical
specifications is located on the
left wall inside the refrigerator.

Never connect your
refrigerator to electricity-
saving systems; they may
damage the refrigerator.

If there is a blue light on the
refrigerator, do not look at the
blue light with optical tools.

For manually controlled
refrigerators, wait for at
least 5 minutes to start the
refrigerator after power
failure.

This operation manual should
be handed in to the new
owner of the product when it
is given to others.

°|
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Avoid causing damage

on power cable when
transporting the refrigerator.
Bending cable may cause fire.
Never place heavy objects on
power cable. Do not touch the
plug with wet hands when
plugging the product

Do not plug the refrigerator if
the wall outlet is loose.

Water should not be sprayed
oninner or outer parts of the
product for safety purposes.

Do not spray substances
containing inflammable gases
such as propane gas near the
refrigerator to avoid fire and
explosion risk.

Never place containers filled
with water on top of the
refrigerator; in the event of
spillages, this may cause
electric shock ortire.

Do not overload the
refrigerator with food. If
overloaded, the food items
may fall down and hurt you
and damage refrigerator
when you open the door.

Never place objects on top of
the refrigerator; otherwise,
these objects may fall down
when you open or close the
refrigerator's door.



As they require a precise
temperature, vaccines,
heat-sensitive medicine and
scientific materials and etc.
should not be keptin the
refrigerator.

If not to be used fora Ion%
time, refrigerator should be
unplugged. A possible problem
in power cable may cause fire.

Refrigerator may move

if adjustable legs are not
properly secured on the floor.
Properly securing adjustable
legs on the floor can prevent
the refrigerator to move.

When carrying the
refrigerator, do not hold it
from door handle. Otherwise,
it may be snapped.

When you have to place your
product next to another
refrigerator or freezer, the
distance between devices
should be at least 8cm.
Otherwise, adjacent side walls
may be humidified.

The product shall never be
used while the compartment
whichis located at the top or
back of your product andin
which electronic boards are
available (electronic board box
cover) (1) is open.
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For products with a

water dispenser;
» Pressure for cold water inlet

shall be maximum 90 psi (6.2
bar). If your water pressure
exceeds 80 psi (5.5 bar), use a
pressure Iimitin}g valve in your
mains system. It you do not
know how to check your water
pressure, ask for the help of a
professional plumber.

If there is risk of water
hammer effect in your
installation, always

use a water hammer
prevention equipmentin
your installation. Consult
Professional plumbers is you
are not sure that there isno
water hammer effect in your
installation.

Do not install on the hot
water inlet. Take precautions
against of the risk of
freezing of the hoses. Water
temperature operating
interval shall be 33°F (0.6°C)
minimum and 100°F (38°C)
maximum.



» Useonly potable water.

Child safety

« Ifthe door has alock, the key
should be kept away from
reach of children.

e Children must be supervised
to prevent them from
tampering with the product.

Compliance with WEEE
Directive and Disposing of
the Waste Product:

This product complies
with EU WEEE Directive
(2012/19/EV). This product
bears a classification

- symbol for waste electrical
and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable
forrecycling. Therefore, do notdispose
the product with normal domestic
waste at the end of its service life.
Take it to a collection point for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your
local authorities to learn the nearest
collection point. Help protect the
environment and natural resources by
recycling used products. For children’s
safety, cut the power cable and break
the locking mechanism of the door, if
any, so that it will be non-functional
before disposing of the product.
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Package information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.

Do not forget...

Any recycled substance is an
indispensable matter for nature and
our national asset wealth.

If you want to contribute to the
re-evaluation of the packaging
materials, you can consult to your
environmentalist organizations or the
municipalities where you are located.

HC warning

If your product's cooling system
contains R600a:

This gasis flammable. Therefore, pay
attention to not damaging the cooling
system and piping during usage
and transportation. In the event of
damage, keep your product away from
potential fire sources that can cause
the product catch a fire and ventilate
the room in which the unit is placed.
Ignore this warning if your
product's cooling system contains
R134a.

Type of gas used in the product is
stated in the type label whichis on the
left wall inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.
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Things to be done for
energy saving

Do not leave the doors of your
refrigerator open for along time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulation inside of it is
not prevented.

Do notinstall your refrigerator
under direct sunlight or near heat
emitting appliances such as ovens,
dishwashers or radiators. Keep your
refrigerator at least 30cm away from
heat emitting sources and at least
5cm from electrical ovens.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store
maximum amount of food items

in the freezer when you remove
the shelf or drawer of the freezer.
Energy consumption value stated
for your refrigerator has been
determined by removing freezer
shelf or drawer and under maximum
load. There is no harm to use a shelf
ordrawer according to the shapes
and size of food to be frozen.

Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide
energy saving and preserve the food
quality.

9
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B Installation

/\ In case the information which are
givenin the user manual are not
taken into account, manufacturer
will not assume any liability for this.

Points to be paid attention
to when the relocation of
the refrigerator

1. Your refrigerator should be
unplugged.Before transportation of
your refrigerator, it should be emptied
and cleaned.

2. Beforeitisre-packaged,
shelves, accessories, crisper, etc.
inside your refrigerator should be
fixed with adhesive tape and secured
againstimpacts. Package should be
bound with a thick tape or sound
ropes and the transportation rules
on the package should be strictly
observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the refrigerator,
Check the following before you
start to use your refrigerator:

1. Attach 2 plastic wedges as
illustrated below. Plastic wedges
are intended to keep the distance
which will ensure the air circulation
between your refrigerator and the
wall. (The picture isdrawn up as a
representation and it is not identical
with your product.)

2. (leantheinterior of the
refrigerator as recommended in the
“Maintenance and cleaning” section.
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3. Connectthe plug of the
refrigerator to the wall socket. When
the fridge door is opened, fridge
internal lamp will turn on.

4. When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give
rise to noise, even if the compressor
is not running and this is quite normal.

5. Front edges of the refrigerator
may feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to
avoid condensation.

Electrical connection

Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.
Important:

The connection must be in
compliance with national regulations.
» The power plug must be easily

accessible afterinstallation.

* Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
systemin your house complies with
standards.
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» Thevoltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.

» Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

/N Adamaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/\ Product must not be operated
before itis repaired! There is the risk
of electric shock!

Disposing of the packaging

The packing materials may be
dangerous for children. Keep the
packing materials out of the reach
of children or dispose of them by
classifying them in accordance with
the waste instructions stated by your
local authorities. Do not throw away
with regular house waste, throw away
on packaging pick up spots designated
by the local authorities.

The packing of your refrigerator is
produced from recyclable materials.

Disposing of your old
refrigerator

Dispose of vyour old refrigerator
without giving any harm to the
environment,

* You may consult your authorized
dealer or waste collection center of
your municipality about the disposal
of your refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,
cut out the electric plug and, if there
are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.
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Placing and Installation

/\ If the entrance door of the
room where the refrigerator will be
installed is not wide enough for the
refrigerator to pass through, then call
the authorized service to have them
remove the doors of your refrigerator
and pass it sideways through the door.

1. Install your refrigeratortoa
place that allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away
from heat sources, humid places and
direct sunlight.

3. There must be appropriate air
ventilation around your refrigerator
in order to achieve an efficient
operation. If the refrigerator is to be
placed in arecess in the wall, there
must be at least 5 cm distance with
the ceiling and at least 5 cm with the
wall. Do not place your product on the
materials such as rug or carpet.

4. Place your refrigerator onan
even floor surface to prevent jolts.

5. Your product requires adequate
air circulation to function efficiently.

If the product will be placed in an
alcove, remember to leave at least 5
cm clearance between the product
and the ceiling, rear wall and the side
walls.If the product will be placed

in an alcove, remember to leave at
least 5 cm clearance between the
product and the ceiling, rear wall and
the side walls. Check if the rear wall
clearance protection component is
present at its location (if provided
with the product). If the component
is not available, orif it is lost or fallen,
position the product so that at least
5 cm clearance shall be left between
the rear surface of the product and
the wall of the room. The clearance
at the rearis important for efficient
cgileration of the product.



] Preparation

For a freestanding appliance; ‘this ref- |

rigerating appliance is not intended to
be used as a built-in appliance’.

Your refrigerator should be installed

at least 30 cm away from heat

sources such as hobs, ovens, central
heater and stoves and at least 5

cm away from electrical ovens and
should not be located under direct
sunlight.

It's recommended to place ice-
acumulator directly on the food at
the top compartment for energy
saving.

Please make sure that the interior
of your refrigerator is cleaned
thoroughly.

If two refrigerators are to be
installed side by side, there should
be at least 2 cm distance between
them.

When you operate your refrigerator
for the first time, please observe the
following instructions during the
initial six hours.

The door should not be opened
frequently.

[t must be operated empty without
any foodiniit.

Do not unplug your refrigerator. If
a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the "Recommended solutions for
the problems” section.

Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.
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This appliance is designed to
operate at temperatures specified
in the table below is equipped with
Advanced Electronic Temperature
Control System [AETCS] which
ensures that at the advised setting
[4 - four on the knob] the frozen
food in the freezer will not defrost
even if the ambient temperature
falls as low as -15 °C. When first
installed the product MUST NOT be
placed inlow ambient temperatures
because the freezer will not
reduce to it's standard operating
temperature. Once it has reached
its steady operating state it can be
re-located. So you may then install
your appliance in a garage oran
unheated room without having

to worry about frozen food in the
freezer being spoilt. However at low
ambient temperatures mentioned
above, fridge contents are likely to
freeze, so check and consume food
inthe fridge accordingly. When the
ambient temperature returns to
normal, you may change the knob
setting to suit your needs.

» Ifthe ambient temperature is
below 0°C, the food in the fridge
compartment will freeze.So, we
recommend you don't use the fridge
compartment in such low ambient
conditions. You can continue using
the freezer compartment as usual.

EN



* Since hot and humid air will not
directly penetrate into your product
when the doors are not opened,
your product will optimize itself in
conditions sufficient to protect your
food. Functions and components
such as compressor, fan, heater,
defrost, lighting, display and so on
will operate according to the needs
1o consume minimum energy under
these circumstances.

Adjusting the legs

If your refrigerator is unbalanced;
You can balance your refrigerator
by turning its front legs as illustrated
in the figure. The corner where the
leg exists is lowered when you turn
in the direction of black arrow and
raised when you turn in the opposite
direction. Taking help from someone
to slightly lift the refrigerator will
facilitate this process.

.1

e
~J 7
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Door Open Warning

*May not be available in all models

An audio warning signal will be
given when the door of your product
is left open for at least 1 minute. This
warning will be muted when the door
is closed or any of the display buttons
(if any) are pressed.
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Reversing the doors
Proceed in numerical order.

\.,
(

=
or
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[Eusing your refrigerator

Setting the operating temperature

Warm +-@—e—e—e—@—>» Cold

1 2 3

The operating temperature s
regulated by the temperature control.

1 = Lowest cooling setting (Warmest
setting)

MAX. = Highest cooling setting
(Coldest setting)

* Additionaly activities quick fridge
function.

Please choose the setting according
to the desired temperature.

The interior temperature also
depends on ambient temperature,
the frequency with which the door is
opened and the amount of foods kept
inside.

Frequently opening the door causes
the interior temperature torise.

For this reason, it is recommended
to close the door again as soon as
possible after use.

15

4 MAX.

The normal storage temperature of
your appliance should be -18 °C (0 °F).
Lower temperatures can be obtained
by adjusting the thermostat knob
towards Position MAX,

We recommend checking the
temperature with a thermometer to
ensurethatthestorage compartments
are kept to the desired temperature.
Remember to take the reading
immediately since the thermometer
temperature will rise very rapidly after
you remove it from the freezer.
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MAX.e

3e
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Thermostat knob
The thermostat knob is located on
the top trim.

Important:

When you press the fast-freeze
switch or adjust the set temperature,
there may be a short delay before the
compressor starts to operate. This is
normal and not a compressor fault.

Freezing

Freezing food

You can use the appliance for
freezing fresh food as well as for
storing pre-frozen food.

Please refer to the recommendations
given on the packaging of your food.

e Attention

Do not freeze fizzy drinks, as the
bottle may burst when the liquid in it
is frozen.

Be careful with frozen products such
as coloured ice-cubes.

Do not exceed the freezing capacity
of your appliance in 24 hours. See the
rating label.

In order to maintain the quality of the
food, the freezing must be effected as
rapidly as possible.
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Thus, the freezing capacity will not
be exceeded, and the temperature
inside the freezer will not rise.

e Attention

Keep the already deep-frozen food
always separated with freshly placed
food.

When deep-freezing hot food, the
cooling compressor will work until the
food is completely frozen. This can
temporarily cause excessive cooling of
the refrigeration compartment.

If you find the freezer door difficult
to open just after you have closed it,
don't worry. This is due to the pressure
difference which will equalize and
allow the door to open normally after
a few minutes.

You will hear a vacuum sound just
after closing the door. This is guite
normal.

Fast freeze

If large amounts of fresh food are
going to be frozen, adjust the control
knob to max. 24 hours before putting
the fresh food in the fast freeze
compartment.



It is strongly recommended to
keep the knob at MAX. position at
least 24 hours to freeze maximum
amount of fresh food declared as
freezing capacity. Take special care
not to mix frozen food and fresh food.

Remember to turn the thermostat
knob back to its previous
position once food has frozen.

5.1. How to Freeze
Fresh Foods

 Foods to be frozen must be divided
into portions according to a size to
be consumed, and frozen in separate
packages. In this way, all the food
should be prevented from being re-
frozen by thawing.

* Inorder to protect the nutritional
value, the aroma and the color of
the foods as much as possible,
vegetables should be boiled for a
short period of time before freezing.
(Boiling is not necessary for foods
such as cucumber, parsley.) Cooking
time of the vegetables frozen in this
way is shortened by 1/3 than that of
the fresh vegetables.

» Toextend the storage times of
frozen foods, boiled vegetables
must first be filtered and then
hermetically packaged as in the all
types of foods.

» Foods should not be placed in the
freezer compartment without
package.

* The packaging material of the food
1o be stored should be air-tight, thick
and durable and should not deform
with cold and humidity. Otherwise,
the food that is hardened by
freezing might pierce the package.
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Sealing the package well is also
important in terms of securely
storing the food.

The following packaging types are
suitable for use to freeze the food:

Polyethylene bag, aluminum foil,
plastic foil, vacuum bags and cold-
resistant storage containers with
caps.

The use of the following types of
packaging is not recommended to
freeze the food;

Packaging paper, parchment paper,
cellophane (gelatin paper), garbage
bag, used bags and shopping bags.

» Hotfoods should not be placed in
the freezer compartment without
cooling.

» When placing unfrozen fresh foods
in the freezer compartment, please
note that it does not contact with
frozen foods. Cool-pack (PCM) can
be placed to the rack immediately
below the quick freezer rack for
preventing them from being getting
warm.

* During the freezing time (24 hours)
do not place other food to the
freezer.,

* Place your foods to the freezing
shelves or racks by spreading them
so that they will not be cramped (it
is recommended that the packaging
does not come into contact with
each other).

* Frozen foods must be immediately
consumed in a short period of time
after defrosting and must never be
frozen again.

EN



» Do notblock the ventilation holes by
putting your frozen foods in front of
the ventilation holes located on the
back surface.

* Werecommend you to attach a label
onto the package and write the
name of the foods in the package
and the freezing time.

Foods suitable for freezing:

Fishandseafood, redand white meat,
poultry, vegetables, fruit, herbaceous
spices, dairy products (such as cheese,
butter and strained yoghurt), pastries,
ready or cooked meals, potato dishes,
souffle and desserts.

Foods not suitable for freezing:

Yoghurt,  sour  milk,  cream,
mayonnaise, leaved salad, red radish,
grapes, all fruits (such as apple, pears
and peaches).

* Forfoods to be frozen quickly and
thoroughly, the following specified
amounts per package should not be
exceeded.

-Fruits and vegetables, 0.5-1 kg
-Meat, 1-1.5kg
» Asmallamount of foods (maximum
2 kg) can also be frozen without the
use of the quick freezing function.

To obtain the best result, apply the
following instructions:

1. Activate the quick freezing
function 24 hours before placing your
fresh foods.

2. 24 hours after pressing the
button, firstly place your food that
you want to freeze to the fourth
drawer from the bottom with higher
freezing capacity. If you have food
remained, place them to left front of
the third drawer from the bottom.
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3. The quick freezing function will
be automatically inactivated after 50
hours.

4. Donottrytofreezealarge
quantity of food at a time. Within 24
hours, this product can freeze the
maximum food quantity specified as
«Freezing Capacity ... kg/24 hours»
onits type label. It is not convenient
to put more unfrozen/fresh foods to
the freezer compartment than the
quantity specified on the label.

* You can review the Meat and
Fish, Vegetables and Fruits, Dairy
Products tables for placing and
storing your foods in the deep-
freezer.

5.2. Recommendations
for Preservation
of Frozen Foods

»  While purchasing your frozen foods,
make sure that they are frozen at
appropriate temperatures and their
packages are not broken.

» Putthe packages on the freezer
compartment as soon as possible
after purchasing them.

* Make sure that the expiration
date indicated on the packaging
is not expired before consuming
the packaged ready meals that
you remove from the freezer
compartment.

5.3. Defrosting
The ice in the freezer compartments
is automatically thawed.
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5.4.Deep Freezer

Information
The EN 62552 standard requires
(according to specific measurement
conditions) that at least 4.5 kg of
food for each 100 liter of freezer
compartment volume can be frozen
at a room temperature of 25°C in 24
hours.

5.5. Defrosting the
frozen foods
Depending on the food diversity and
the purpose of use, a selection can be
made between the following options
for defrosting:

» Atroom temperature (itis not very
suitable to defrost the food by
leaving it at room temperature for
along time in terms of maintaining
the food quality)

* Intherefrigerator

* Inthe electrical oven (in models with
orwithout fan)

e Inthe microwave oven

CAUTION:

» Never put acidic beverages in glass
bottles and cans into your freezer
due to the risk of explosion.

* [f there is moisture and abnormal
swelling in the packaging of frozen
foods, itis likely that they were
previously stored in animproper
storage condition and their contents
deteriorated. Do not consume these
foods without checking.
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Since some spices in cooked meals
may change their taste when
exposed to long-term storage
conditions, your frozen foods should
be less seasoned or the desired
spices should be added to the foods
after the thawing process.



5.6. Recommended Temperature Settings

Freezer compartment | Remarks
setting
-20°C This is the default recommended

temperature setting.

-21,-22,-23 or-24 oC

These settings are recommended when
the ambient temperature is higher than
30°C or when you think the refrigerator is
not cool enough due to frequent opening
and closing of the door.

Quick Freezing

Use when you want to freeze your food in
a short time.

Itisrecommended to be applied to preserve
the quality of your fresh food. You do not
need to use the quick freezing function
when putting your frozen food.

You do not need to use the quick freezing
function to freeze a small amount of fresh
food, up to 2 kg per day.
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Longest
storage
Meat and Fish Preparation time
(month)
Steak By cutting them 2 cm thick and placing foil between them or 6-8
wrapping tightly with stretch
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or wrapping them 6-8
tightly with stretch
Veal
Cubes In small pieces 6-8
Schnitzel, By placing foil between cut slices or wrapping individually with 6-8
chops stretch
Chops By placing foil between meat pieces or wrapping individually with 4-8
stretch
Mutton Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or wrapping them 4-8
tightly with stretch
Cubes By packing the shredded meats in a refrigerator bag or wrapping 4-8
Meat them tightly with stretch
products - - -
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or wrapping them 8-12
tightly with stretch
Steak By cutting them 2 cm thick and placing foil between them or 8-12
Beef wrapping tightly with stretch
Cubes In small pieces 8-12
Boiled By packaging in small pieces in a refrigerator bag 8-12
meat
Mince Without seasoning, in flat bags 1-3
Offal (piece) In pieces 1-3
Fermented sausage - It should be packaged even if it has casing. 1-2
Salami
Jambon By placing foil between cut slices 2-3
Chicken and Turkey By wrapping in foil 4-6
P0U|Tfé' Goose By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
a n
hunting Duck By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
imal
animais Deer, Rabbit, Roe Deer By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg, and their 6-8
bones should be separated)
Freshwater fish (Trout, 2
Carp, Crane, Catfish)
Lean fish (Sea bass, After thoroughly cleaning the inside and scales, it should be washed 4-6
Fish | furbot Sole) and dried, and the tail and head parts should be cut when necessary.
a nd Fatty ~ fish  (Bonito, 2-4
seafood | Mackerel, Bluefish, Red
Mullet, Anchovy)
Shellfish Cleaned and in bags 4-6
Caviar In its packaging, in an aluminum or plastic container 2-3
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Longest
Fruits and . storage
Preparation :
Vegetables P time
(month)
String bean and By shock boiling for 3 minutes after washing and cutting into small pieces 10-13
Pole bean
Green pea By shock boiling for 2 minutes after shelling and washing 10-12
Cabbage By shock boiling for 1-2 minute(s) after cleaning 6-8
Carrot By shock boiling for 3-4 minutes after cleaning and cutting into slices 12
Pepper By boiling for 2-3 minutes after cutting the stem, dividing into two and 8-10
separating the seeds
Spinach By shock boiling for 2 minutes after washing and cleaning 6-9
Leek By shock boiling for 5 minutes after chopping 6-8
Cauliflower By shock boiling in a little lemon water for 3-5 minutes after separating the 10-12
leaves, cutting the core into pieces
Eggplant By shock boiling for 4 minutes after washing and cutting into 2cm pieces 10-12
Squash By shock boiling for 2- 3 minutes after washing and cutting into 2cm pieces 8-10
Mushroom By lightly sauteing in oil and squeezing lemon on it 2-3
Corn By cleaning and packing in cob or granular 12
Apple and Pear By shock boiling for 2-3 minutes after peeling and slicing 8-10
Apricot and Peach Divide in half and extract the seeds 4-6
Strawberry and By washing and shelling 8-12
Raspberry
Baked fruit By adding 10% sugar in the container 12
Plum, Cherry, Sour By washing and shelling the stalks 8-12
Cherry
. . Longest Storage Time Storage
Dairy Products Preparation )
y P ((Month Conditions
Cheese (except feta By placing foil 6-8 It can be
cheese) therebetween, in slices in its  original
packaging for short
term storage. For
long-term  storage
it should also
be wrapped in
aluminum or plastic
foil.
Butter, margarine Inits own packaging 6 In its own
packaging or in
plastic containers
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I3d Maintenance and cleaning

/\ Never use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
pUrposes.

/\ We recommend that you unplug the
appliance before cleaning.

/\ Never use any sharp abrasive
instrument, soap, household
cleaner, detergent and wax polish
for cleaning.

/\ For non-No Frost products,
water drops and frostingup to a
fingerbreadth occur on the rear wall
of the Fridge compartment. Do not
cleanit; never apply oil or similar
agentsonit.

/N Only use slightly damp microfiber
cloths to clean the outer surface
of the product. Sponges and other
types of cleaning cloths may scratch
the surface.

G Use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe
itdry.

@ Use adamp cloth wrungoutin
a solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe
itdry.

/N Make sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

/A If your refrigerator is not going to
be used for along period of time,
unplug the power cable, remove all
food, clean it and leave the door ajar.
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G Check door seals reqularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

/\ Toremove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

/\ Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

/\ Do not use sharp, abrasive tools,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel oil,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water
and a soft cloth for cleaning and
thenwipe itdry.

Protection of plastic
surfaces

G Do not put the liquid oils or oil-
cooked meals in your refrigerator
inunsealed containers as they
damage the plastic surfaces of your
refrigerator. In case of spilling or
smearing oil on the plastic surfaces,
clean andrinse the relevant part
of the surface at once with warm
water.
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Troubleshooting

Please review this list before calling
the service. It will save your time and
money. This list includes frequent
complaints that are not arising

from defective workmanship or
material usage. Some of the features
described here may not exist in your
product.

The refrigerator does not operate.

 The plug is not inserted into the socket
correctly. > > >Insert the plug into the socket
securely.

*The fuse of the socket which your
refrigerator is connected to or the main fuse
have blown out. > > >Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
fridge compartment (MULTIZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

* Door has been opened frequently. > > >Do
not open and close the door of refrigerator
frequently.

» Ambient is very humid. > >>Do not install
your refrigerator into highly humid places.

* Food containing liquid is stored in open
containers. >>>Do not store food with
liquid content in open containers.

*Door of the refrigerator is left ajar.
>>>(lose the door of the refrigerator.

e Thermostat is set to a very cold level.

Compressor is not running

* Protective thermic of the compressor
will blow out during sudden power failures
or plug-out plug-ins as the refrigerant
pressure in the cooling system of the
refrigerator has not been balanced yet. The
refrigerator will start running approximately
after 6 minutes. Please call the service if the
refrigerator does not startup at the end of
this period.

* The fridge is in defrost cycle. >>>This is
normal for a full-automatically defrosting
refrigerator.  Defrosting cycle occurs
periodically.

* The refrigerator is not plugged into the
socket. >>>Make sure that the plug is fit
into the socket.

» Temperature settings are not made
correctly,. ~ >>>Select the  suitable
temperature value.

* Thereisapower outage. > > >Refrigerator
returns to normal operation when the
power restores.

The operation noise increases when
the refrigerator is running.

*The operating performance of the
refrigerator may change due to the changes
inthe ambient temperature. It is normal and
not afault.

>>>Set the thermostat to a suitable level.
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The refrigerator is running
frequently or for along time.

*New product may be wider than the
previous one. Larger refrigerators operate
foralonger period of time.

*The room temperature may be high.
>>>[t is normal that the product operates
for longer periods in hot ambient.

* The refrigerator might be plugged in
recently or might be loaded with food.
>>>When the refrigerator is plugged in or
loaded with food recently, it will take longer
for it to attain the set temperature. This is
normal.

* Large amounts of hot food might be putin
the refrigerator recently. > > > Do not put hot
food into the refrigerator.

* Doors might be opened frequently or left
ajar for a long time. > > >The warm air that
has entered into the refrigerator causes the
refrigerator to run for longer periods. Do not
open the doors frequently.

* Freezer or fridge compartment door might
be left ajar. >>>Check if the doors are
closed completely.

* The refrigerator is adjusted to a very low
temperature. >>>Adjust the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait
until the temperature is achieved.

*Door seal of the fridge or freezer
may be soiled, worn out, broken or not
properly seated. >>>Clean or replace
the seal. Damaged/broken seal causes
the refrigerator to run for a longer period
of time in order to maintain the current
temperature.

Freezer temperature is very low
while the fridge temperature is
sufficient.

* The freezer temperature is adjusted to
a very low value, >>>Adjust the freezer
temperature to a warmer degree and check.
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Fridge temperature is very low
while the freezer temperature is
sufficient.

* The fridge temperature is adjusted to
a very low value. >>>Adjust the fridge
temperature to a warmer degree and check.

Food kept in the fridge compartment
drawers is frozen.

* The fridge temperature is adjusted to
a very high value. >>>Adjust the fridge
temperature to alower value and check.

Temperature in the fridge or freezer
is very high.

* The fridge temperature is adjusted to a
very high value. >>>Fridge compartment
temperature setting has an effect on the
temperature of the freezer. Change the
temperatures of the fridge or freezer and
wait until the relevant compartments attain
a sufficient temperature.

* Doors are opened frequently or left ajar
foralong time. > > >Do not open the doors
frequently.

* Doorisajar. > > >Close the door completely.

* The refrigerator is plugged in or loaded
with food recently. >>>This is normal.
When the refrigerator is plugged in or
loaded with food recently, it will take longer
for it to attain the set temperature.

« Large amounts of hot food might be putin
therefrigeratorrecently. > > >Do not put hot
food into the refrigerator.

Vibrations or noise.

* The floor is not level or stable. >>> If
the refrigerator rocks when moved slowly,
balance it by adjusting its feet. Also make
sure that the floor is strong enough to carry
the refrigerator, and level.

* The items put onto the refrigerator may
cause noise. > > >Remove the items on top
of the refrigerator.
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« Liquid and gas flows occur in accordance
with the operating principles of your
refrigerator. It is normal and not a fault.

eFans are used in order to cool the
refrigerator. It is normal and not a fault.

*Hot and humid weather increases icing
and condensation. It is normal and not a
fault.

* Doors are opened frequently or left ajar
for along time. >>>Do not open the doors
frequently. Close them if they are open.

* Doorisajar. > > >Close the door completely.

* There might be humidity in the air; this
is quite normal in humid weather. When
the humidity is less, condensation will
disappear.

*No regular cleaning is performed.
>>>(Clean the inside of the refrigerator
regularly with a sponge, lukewarm water or
carbonate dissolved in water.

*Some containers or package materials
may cause the smell. >>>Use a different
container or different brand packaging
material.

*Food is put into the refrigerator in
uncovered containers. >> >Keep the food
in closed containers. Microorganisms
spreading out from uncovered containers
can cause unpleasant odours.

*Remove the foods that have expired

best before dates and spoiled from the
refrigerator.

* Food packages are preventing the door
from closing. >>>Replace the packages
that are obstructing the door.

* The refrigerator is not completely even on
thefloor. > > > Adjust the feet to balance the
refrigerator.

* The floor is not level or strong. > > >Make

sure that the floor is level and capable to
carry the refrigerator.

* The food is touching the ceiling of the
drawer. > > >Rearrange food in the drawer.

*High temperatures may be observed
between the two doors, on the side panels
and at the rear grill while the product is
operating. This is normal and does not
reguire service maintenance!
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DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any
safety issue or unsafe use arising,
provided that they are carried out within
the limits and in accordance with the
following instructions (see the “Self-
Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized
in the “Self-Repair” section below,
repairs shall be addressed to registered
professional repairers in order to avoid
safety issues. A registered professional
repairer is a professional repairer that has
been granted access to the instructions
and spare parts list of this product by the
manufacturer according to the methods
described in legislative acts pursuant to
Directive 2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e.
authorized professional repairers)
that you can reach through the phone
number given in the user manual/
warranty card or through your
authorized dealer may provide service
under the guarantee terms. Therefore,
please be advised that repairs by
professional repairers (who are not
authorized by Beko) shall void the
gquarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard to the following spare parts:
door handles,door hinges, trays, baskets
and door gaskets (an updated list is also
available in support.beko.com as of 1st
March 2021).
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Moreover, to ensure product safety and to
preventrisk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the
instructions in the user manual for self-
repair or which are available in support.
beko.com. For your safety, unplug the
product before attempting any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users
for parts not included in such list and/
or not following the instructions in the
user manuals for self-repair or which are
available in support.beko.com, might give
raise to safety issues not attributable to
Beko, and will void the warranty of the
product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such
cases authorized professional repairers
or registered professional repairers. On
the contrary, such attempts by end-users
may cause safety issues and damage
the product and subsequently cause fire,
flood, electrocution and serious personal
injury to occur.

By way of example, but not limited to,
the following repairs must be addressed

to authorized professional repairers
or registered professional repairers:
compressor, cooling  circuit,  main

board,inverter board, display board, etc.
The manufacturer/seller cannot be held

liable in any case where end-users do not
comply with the above.
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The spare part availability of the refrigerator
that you purchased is 10 years.

During this period, original spare parts will
be available to operate the refrigerator
properly

The minimum duration of guarantee of
the refrigerator that you purchased is 24
months.
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Veuillezcommencer par lire ce manuel d'utilisation!

Cher client,

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes
et vérifié au terme des procédures de controle de qualité les plus méticuleuses,
vous donnera entiere satisfaction.

Veuillez donc lire attentivement l'intégralité de ce manuel avant de commencer
a utiliser le produit et conservez-le manuel comme référence. Si vous remettez
cet appareil a quelgu'un d'autre, remettez-lui également le manuel d'utilisation.

Ce manuel vous aidera a utiliser votre produit ent toute sécurité et
efficacement.
* Lisezle manuel avant d'installer et de faire fonctionner votre produit.

e \Veillezalire lesinstructions de sécurité.

 Laissez ce manuel dans un endroit facile d'acces car vous pourriez en avoir
besoin ultérieurement.

 Lisez également la documentation fournie avec le produit.

N'oubliez pas que le manuel d'utilisation est également valable pour plusieurs
autres modeles. Les différences entre les différents modeles seront identifiées
dans le manuel.

Explication des symboles
Les symboles ci-dessous sont utilisés dans le manuel d'utilisation:

G] Informations importantes ou astuces.
A\ Avertissement relatif aux situations dangereuses pour la vie et la propriété.
/\ Avertissement relatif a la tension électrique.

[i] INFORMATIONS
Vous pouvez accéder aux informations relatives au modéle

‘m:' ENEHG * ﬁ telles que sauvegardées dans la base de données des pro-

duits en entrant le site internet suivant et en recherchant
SUPPLIER'S NAME mooeL ienTiFeR — (%) ['identifiant de votre modele (*) qui se trouve sur la vignette

_ ﬂ énergie

https://eprel.ec.europa.eu/
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[ Votre congélateur/réfrigérateur

1 R S E— — 0 I
'’
2
3
N
1=
4 |
1. Ventilateur
2. Déflecteur (compartiment Congélation Rapide)
3. Tiroirs
4. Piedsavantréglables

@ Lesillustrations présentées dans cette notice d'utilisation sont schématiques
et peuvent ne pas correspondre exactement a votre produit. Si des pieces
présentées ne sont pas comprises dans le produit que vous avez acheté, elles
sont valables pour dautres modeles.
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EIPrécautions de sécurité importantes

Veuillez examiner les
informations suivantes :

Cet appareil peut étre
utilisé par des enfants agés
dau moins 8 ans et par des
personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou
dénuées dexpérience ou de
connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou
si des instructions relatives a
I'utilisation de l'appareil en toute
sécurité leur ont eté données et
si les risques encourus ont été
appréhendées. Les enfants ne
doivent pasjouer avec l'appareil.
Le nettoyage et I'entretien par
'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans
surveillance.
Lenonrespectdecesconsignes
peut entrainer des blessures
ou dommages  matériels.
Sinon, tout engagement lié a
la garantie et a la fiabilité du
produit devient invalide.

Les pieces détachées d'origine
sont disponibles pendant 10
ans, acompterde ladate dachat

REMARQUE:

Ne pas utiliser tout
dispositif mécanigue ou
un autre dispositif hors
des recommandations
du  fabricant  pour
accélérer le processus de
décongeler.

REMARQUE:

Ne pas endommager
le circuit de fluide du
réfrigérateur.

REMARQUE:

Ne pas utiliser des
appareils électrigues non
prevus par le fabricant
dans les compartiments
de conservation des
aliments.

AVERTISSEMENT:
Ne conservez pas de
substances explosives
comme des aérosols avec
un liquide inflammable
dans cet appareil.

du produit.

REMARQUE::
Assurez-vous que les
trous d'aération ne sont
pas fermés quand le
dispositif est dans son
boitier ou est installé a
sa place.
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Ce dispositif est concu pour
lusage domestiqgue ou les
applications similaires suivantes

- Pour étre utilisé dans Ia
cuisine de personnel dans les
magasins, bureaux et autres
environnements de travail ;

- Pour étre utilisé par
les clients dans les maisons
de campagne et hotels et
les autres environnements
d'hébergement;
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Dans des

environnements de type de
pension de famille

Dans des applications

similaires n'ayant pas de service
alimentaire et non détaillants

Sécurité générale

Sile cordon dalimentation
est endommage, celui-ci
doit étre remplacé par

le fabricant, ses agents
agréés ou tout autre agent
qualifié afin détre a Iabri de
tout danger.

Avant de vous débarrasser
de votre appareil,

veuillez consulter les
autorités locales ou votre
revendeur pour connaftre
le mode opératoire et les
organismes de collecte
agreées,

Consultez le service
apres-vente agréé
concernant toutes
questions ou problemes
relatifs au réfrigérateur.
N'intervenez pas ou ne
laissez personne intervenir
sur le refrigérateur sans le
communiqguer au service
apres-vente agrée.

Pour les produits équipés
d'un compartiment
congélateur : ne mangez
pas de cones de creme
glacée ou des glacons
immeédiatement

apres les avoir sortis

du compartiment de
congélation ! (Cela pourrait
provoquer des engelures).
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Pour les produits équipés
d'un compartiment
congeélateur: ne placez

as de boissons en

outeille ou en cannette
dans le compartiment de
congélation. Cela peut
entrainer leur éclatement.

Ne touchez pas des
produits congelés avec les
mains, ils pourraient se
coller a celles-ci.

Débranchez votre
refrigérateur avant de le
nettoyer ou de le dégivrer.

La vapeur et des matériaux
de nettoyage pulvérisés ne
doivent jamais étre utilisés
pour les processus de
nettoyage ou de dégivrage
de votre réfrigérateur.

La vapeur pourrait
pénétrer dans les pieces
électriques et provoquer
des courts-circuits ou des
électrocutions.

Ne jamais utiliser les pieces
de votre réfrigérateur telles
que la porte, comme un
support ou une marche.
N'utilisez pas dappareils
électriques alintérieur du
refrigérateur.
N'endommagez pas les
pieces ou circule le liquide
refrigérant avec des outils
de forage ou coupants.

Le liquide réfrigérant

qui pourrait séchapper
siles canalisations de

gaz de lévaporateur, les
rallonges de tuyau ou les



revétements de surface
étaient percés, cela pourrait
irriter la peau et provoquer
des blessures aux yeux.

Ne pas couvrir ou obstruer
les orifices de ventilation du
refrigérateur.

Les appareils électriques
peuvent étre réparés
seulement par des
personnes autorisées.
Les réparations réalisées
par des personnes

ne présentant pas les
compétences requises
peuvent présenter un
risque pour lutilisateur.

Encasde
dysfonctionnement oulors
dopérations dentretien ou
de réparation, débranchez
[alimentation électrique
du réfrigérateur soiten
désactivant le fusible
correspondant, soiten
débranchant lappareil.

Assurez-vous que les
boissons comportant un
taux dalcool tres élevé sont
conservees en sécurité
avec leur couvercle fixé

et placées en position
verticale.

Placez les boissons
alcoolisées verticalement,
dans des récipients
convenablement fermés.

Ne conservez jamais des
aérosols contenant des
substances inflammables
et explosives dans le
refrigérateur.

°|
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N'utilisez pas doutils
mécaniques ou autres
dispositifs pour
accélérer le processus
de décongélation autres
que ceux qui sont
recommandés parle
fabricant.

Ce produit n'est pas concu
pour étre utilisé par des
personnes (enfants
compris) souffrant de
déficience physique,
sensorielle, mentale,

ou inexpérimentées, a
moins davoir obtenu une
autorisation aupres des
personnes responsables de
leur sécurité.

Ne faites pas fonctionner
un réfrigérateur
endommagé. Consultez
le service agréé en cas de
probleme.

La sécurité électrique du
refrigérateur n'est assurée
gue si le systeme de mise
a la terre de votre domicile
est conforme aux normes
en vigueur,

L'exposition du produit a
la pluie, la neige, au soleil
Ou au vent présente des
risques concernant la
sécurité électrique.

Contactez le service
agréé quand un cable
dalimentation est
endommageé pour éviter
tout danger.

Ne branchez jamais le
refrigérateur ala prise
murale au cours de



linstallation. Vous vous
exposeriez a unrisque de
mort ou a de blessures
graves.

Ce réfrigérateur est

concu seulement pour
conserver des aliments. Par
conséquent, il ne doit pas
étre utilisé a dautres fins.

L'étiquette avec les
caractéristiques
techniques est située surla
parois gauche a lintérieur
du réfrigérateur.

Ne branchez jamais
votre réfrigérateur a des
systemes déconomie
dénergie, cela peut
lendommager.

S'ily aune lumiere bleue
sur le réfrigérateur, ne

la regardez ni avec vos
yeux nus, ni avec des
outils optiques pendant
longtemps.

Pour les réfrigérateurs
controlés manuellement,
attendez au moins 5
minutes pour allumer le
refrigérateur apres une
coupure de courant,

Si cet appareil venait a
changer de propriétaire,
n'oubliez pas de remettre la
présente notice d'utilisation
au nouveau bénéficiaire.

Evitez dendommager

le cable dalimentation
quand vous transportez
le réfrigérateur. Tordre le
cable peut entrainer un
incendie. Ne placez jamais

dobjets lourds surle cable
dalimentation.

Evitez de toucher ala prise
avec des mains mouillées
au moment de brancher
l[appareil.

Evitez de brancherle
refrigérateur lorsque la
prise de courant électrique
alaché.

Pour des raisons de
Sécurité, évitezde
pulvériser directement

de I'eau sur les parties
externes etinternes du
refrigérateur.

Ne pulvérisez pas de
substances contenant

des gaz inflammables
comme du propane pres du
réfrigérateur pour éviter
tout risque dincendie et
dexplosion.

Ne placez jamais de
récipients contenant de
leau sur votre réfrigérateur,
ils pourraient causer des
chocs électriques ou un
incendie.

Evitez de surcharger

le réfrigérateur avec

une quantité excessive
daliments. Sil est
surchargé, les aliments
peuvent tomber, vous
blesser et endommager le
refrigérateur quand vous
ouvrez la porte.

Ne placez jamais dobjets
au-dessus du réfrigérateur,
ils pourraient tomber quand
vous ouvrez ou fermez la
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Les produits qui
nécessitent un controle de
température précis (vaccin,
médicament sensible

ala chaleur, matériels
scientifiques, etc.) ne
doivent pas étre conservés
dans le réfrigérateur.

Sile réfrigérateur n'est pas
utilisé pendant Ionﬁtemps,
il doit étre débranché. Un
probleme avec le cable
dalimentation pourrait
causer unincendie.

Le réfrigérateur peut
bouger si ses pieds
réglables ne sont pas bien
fixés surle sol. Bien fixer
les pieds réglables sur

le sol peut empécherle
refrigérateur de bouger.

Quand vous transportez le
refrigérateur, ne le tenez
pas par la poignée dela
porte. Cela peut le casser.
Quand vous devez placer
votre produit pres dun
autre réfrigérateur ou
congélateur, la distance
entre les appareils doit étre
dau moins 8 cm. Sinon, les
murs adjacents peuvent
étre humidifiés.

Lors du positionnement de
lapparell, sassurer que le
cable dalimentation n'est ni
coincé, niendommageé.

Ne pas placer des prises
multiples ou des blocs
dalimentation portables a
[arriere de lappareil.

Les enfants agés de 3a8ans

sont autorisés a charger et
décharger les réfrigérateurs.

Pour éviter la contamination
des aliments, veuillez
respecter les instructions
suivantes:

L'ouverture prolongée de la
porte peut provogquer une
augmentation significative de
la température dans lappareil.

Nettoyez régulierement les
surfaces qui peuvent entrer
en contact avec les aliments
et les systemes de drainage
accessibles.

Nettoyez les réservoirs

deau sils nont pas été
utilisés depuis 48 h; rincez le
systeme deau raccordé a une
alimentation en eau sileau
n'a pas été pompée depuis 5
jours.

Conservez laviande et

le poisson crus dans des
récipients appropriés au
réfrigérateur, de facona ce
gu'ils ne soient pas en contact
avec dautres aliments ou ne
gouttent dessus.

Les compartiments a aliments
surgelés deux étoiles
conviennent ala conservation
daliments pré-congelés,
alaconservationou ala
fabrication de glace et glacons.

Les compartiments une, deux
et trois étoiles ne conviennent
pas a la congelation des
aliments frais.

Sile réfrigérateur est laissé
vide pendant une période
prolongée, éteignez-le,
dégivrez-le, nettoyez-

le, séchez-le et laissez la



porte ouverte pour éviter la
formation de moisissure a
lintérieur de l'appareil.

» Nejamais utiliser le produit
sila section située dans
sa partie supérieure ou
inférieure avec cartes
de circuits imprimés
électroniques a l'intérieur
est ouverte (couvercle de
cartes de circuits imprimés
électronigues) (1).

Pr——u
()

 Lorsdu positionnement de lappareil,
sassurer que le cable dalimentation
n'est ni coincé, niendommagé.

* Ne pas placer des prises multiples ou
des blocs d'alimentation portables a
[arriere de lappareil.

Pour les appareils dotés
d’'une fontaine a eau

 Lapressiondeleaufroidea
lentrée ne doit pas excéder
S0 psi (620 kPa). Sivotre
pression deau dépasse
80 psi (550 kPa), utilisez
une soupape de limitation
de pression sur votre
réseau de conduite. Sivous
ne savez pas comment
vérifiez la pression de I'eau,
demandez lassistance dun
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plombier professionnel.

S'ilexiste un risque
deffet coup de bélier sur
votre installation, utilisez
systematiguement un
équipement de protection
contre l'effet coup de bélier
sur celle-ci. Consultez des
plombiers professionnels
sivous nétes passirdela
présence de cet effet sur
votre installation.

Ne linstallez pas sur
lentrée d'eau chaude.
Prenez des précautions
contre le risque de
congélation des

tuyaux. L'intervalle de
fonctionnementde la
température des eaux doit
étrede 33 F (0,6°C) au
moins etde 100 F (38 () au
plus.

 Utilisezuniguement de

leau potable.

Sécurité enfants
 Silaporte aunverrouillage,

la clé doit rester hors de
portée des enfants.

Les enfants doivent étre
surveillés et empéches de
samuser avec le produit.



Conformité avecla
réglementation DEEE et
mise au rebut des déchets

Ce produit ne contient pas de
matériaux dangereux et interdits
décrits dans la « Reglementation sur
le controle des déchets d'équipements
électriqgues et électroniques » publié
par le Ministere de IEnvironnement
et de I'Urbanisme. Conforme avec la
reglementation DEEE.

Le présent produit a été

fabrigué avec des pieces

et du matériel de qualité

supérieure  susceptibles

détre réutilisés et adaptés
- au recyclage. Par

conséguent, nous vous
conseillons de ne pas le mettre au
rebut aux cOtés des ordures
ménageres a la fin de sa durée de vie.
Au contraire, rendez-vous dans un
point de collecte pour le recyclage de
tout matériel électrique et
électronique. Veuillez vous rapprocher
des autorités de votre localité pour
plus dinformations concernant le
point de collecte le plus proche. Aidez-
nous a protéger l'environnement et les
ressources naturelles en recyclant les
produits usagés. Pour la sécurité des
enfants, coupezle cabledalimentation
et le mécanisme de verrouillage de la
porte, le cas échéant. Ce faisant, vous
rendez l'appareil inopérant avant sa
mise au rebut.
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Informations relatives a
I'emballage

Les matériaux demballage de cet
appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformément
a nos Réglementations Nationales
en Environnement. Ne mélangez pas
les matériaux demballage avec les
déchets domestiques ou dautres
déchets. Amenez-les aux points de
collecte des matériaux demballage,
désignés par les autorités locales.
N'oubliez pas...

Pour la préservation de la nature et
de notre santé, il est indispensable de
recycler les matieres.

Si - vous voulez contribuer au
recyclage des matériaux demballage,
VOUS pouvez vous renseigner aupres
d'organisations  environnementales
ou de l'autorité locale proche de votre
domicile.

Avertissement HC

Sile systéme de refroidissement
de votre appareil contient R600a:

Ce gaz est inflammable. Par
conséquent, veuillez prendre garde
a ne pas endommager le systéeme de
refroidissement et les tuyauteries lors
de son utilisation ou de son transport.
En cas de dommages, éloignez votre
produit de toute source potentielle
de flammes susceptible de provoquer
lincendie de lappareil. De méme,
placezle produit dans une piece aérée,
Ne tenez pas compte de cet
avertissement si le systéme de
refroidissement de votre appareil
contient R134a.

FR



Le type de gaz utilisé dans I'appareil
est mentionné sur la plague
signalétigue située surla paroi gauche
de lintérieur du réfrigérateur.

Ne jetez jamais lappareil au feu pour
vous en débarrasser.

Mesures d'‘économie
d’'énergie
* Nelaissez pas les portes du

réfrigérateur ouvertes pendant
une durée prolongée.

* Nintroduisez pas de denrées
ou de boissons chaudes dans le
réfrigérateur.

* Nesurchargezpasle
réfrigérateur pour ne pas
obstruer pas la circulation dair a
[intérieur.

* Ninstallez pas le réfrigérateur
alalumiere directe du soleil
ou pres dappareil émettant de
la chaleur tels qu'un four, un
lave-vaisselle ou un radiateur.
Maintenez une distance dau
moins 30 cm entre votre
réfrigérateur et toute source de
chaleur, et a une distance de 5cm
d'un four électrique.

* \Veillezaconserver vos denrées
dans des récipients fermés.

» Pourles produits équipés dun
compartiment congélateur:
VOUS pouvez conserver une
guantité maximale daliments
dans le congélateur quand vous
enlevez I'étagere ou le tiroir du
congélateur. La consommation
dénergie précisée pour votre

11
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réfrigérateur a été déterminée
en enlevant I'étagere ou le tiroir
du congélateur et avec la charge
maximale. lln'y aucunrisque a
utiliser une étagere ou un tiroir
en fonction des formes et tailles
des denrées a congeler.

La décongélation des aliments
dans le compartiment
réfrigérateur permet de faire
des économies dénergie et de
préserver la qualité des aliments.



[Elinstallation
/\ AVERTISSEMENT:

Dans I'hypothese ou linformation
contenue dans ce manuel n'a pas
été prise en compte par [utilisateur,
le fabricant ne sera aucunement
responsable en cas de problemes.

Eléments a prendre en
considération lors du
déplacement de votre
réfrigérateur

1.

Votre réfrigérateur doit étre
débranché.Avant le transport de
votre réfrigérateur, vous devez le
vider et le nettoyer.Avant demballer
votre réfrigérateur, vous devez fixer
ses étageres, bac, accessoires, etc,
avec du ruban adhésif afin de les
protéger contre les chocs.

. L'emballage doit étre solidement

attaché avec du ruban adhésif
épais ou avec un cordage solide.
Lareglementation en matiere
de transport et de marquage de
lemballage doit étre strictement
respectée,

L'emballage et les matériaux de
protection demballage doivent

étre conservés pour les éventuels
transports ou déplacements a venir,

Avant de mettre votre
réfrigérateur en marche

Vérifiez les points suivants avant
votre

de

commencer a utiliser

réfrigérateur

1.

Fixez les cales en plastique tel
quindiqué sur le schéma ci-dessous.
Les cales en plastique servent a
maintenir une distance permettant

12| FR

2.

4.

5.

la circulation de lairentre le
réfrigérateur et le mur, (Cette image
n'est donnée qua titre indicatif; elle
n'est pas identique a votre produit.)
Vous pouvez installer les 2 cales

en plastique comme illustré dans

le schéma. Les cales en plastique
maintiendront la distance
nécessaire entre votre Congélateur
/ réfrigérateur et le mur pour
permettre une bonne circulation

de lair. (Le schéma présenté est
fourni a titre indicatif et peut ne pas
correspondre exactement avec votre
produit.)

Nettoyez lintérieur du réfrigérateur
tel quindiqué dans la section
« Entretien et nettoyage ».

Insérez la prise du réfrigérateur
dans la prise murale. Lorsque la
porte du réfrigérateur est ouverte,
la lampe interne du réfrigérateur
Séclaire.

Lorsque le compresseur commence
afonctionner, il émettra un son.

Le liguide et les gazintégrés au
systeme du réfrigérateur peuvent
également faire du bruit, que le
compresseur soit en marche ou non.
Ceci est tout a fait normal.



6. Les partiesantérieures du
réfrigérateur peuvent chauffer.
Ce phénomene est normal. Ces
zones doivent en principe étre
chaudes pour éviter tout risque de
condensation.

Branchement électrique

Branchez votre réfrigérateur a une
prise électrique protégée par un
fusible ayant une capacité appropriée.
Important:

e Lebranchement doit étre conforme
aux normes en vigueursurle
territoire national.

+ Lafichedu cable dalimentation doit
étre facilement accessible apres
installation.

» Lasécurité électriqgue du
réfrigérateur nest assurée que sile
systeme de mise a la terre de votre
domicile est conforme aux normes
envigueur.

» Latensionindiguée surlétiquette
située surla paroi gauche interne
de votre produit doit correspondre
a celle fournie par votre réseau
électrigue.

* Les rallonges et prises multivoies
ne doivent pas étre utilisés pour
brancher appareil.

AVERTISSEMENT:

Un cable d'alimentation endommagé
doit étre remplacé par un électricien
qualifié.

AVERTISSEMENT:

L'appareil ne doit pas étre mis en
service avant détre réparé! Cette
précaution permet d'éviter tout risque
de choc électrique!
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Mise aurebutde
I'emballage

Les matériaux demballage peuvent
étre dangereux pour les enfants.
Tenez les matériaux demballage hors
de portée des enfants ou jetez-les
conformément aux consignes établies
par les autorités locales en matiere
de déchets. Ne les jetez pas avec les
déchets  domestiques,déposez-les
dans les centres de collecte désignés
par les autorités locales.

L'emballage de votre appareil
est produit a partir de matériaux
recyclables.

Mise aurebut de votre
ancien réfrigérateur

Débarrassez-vous de votre
ancien réfrigérateur sans nuire a
I'environnement.

» Vous pouvez consulter le service
apres-vente agrée ou le centre
chargé de la mise au rebut dans
votre municipalité pour en savoir
plus surla mise au rebut de votre
produit.

Avant de procéder a la mise au rebut
de votre machine, coupez la prise
électrigue et, le cas échéant, tout
verrouillage susceptible de se trouver
sur la porte. Rendez-les inopérants
afin de ne pas exposer les enfants a
d'éventuels dangers.
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Disposition et Installation
/\ AVERTISSEMENT:

Si la porte dentrée de la piece ou

sera installé le réfrigérateur n'est
pas assez large pour laisser passer
le réfrigérateur, appelez le service
apres-vente qui retirera les portes
du réfrigérateur et le fera entrer
latéralement dans la piece.

1.

Installez le réfrigérateur dans un
emplacement qui permette une
utilisation pratique.

Maintenez le réfrigérateur éloigné
de toutes sources de chaleur, des
endroits humides et de la lumiere
directe du soleil.

Une ventilation dair autour du
réfrigérateur doit étre aménagée
pour obtenir un fonctionnement
efficace. Sile réfrigérateur est placé
dans un enfoncement du mur, il doit
y avoir un espace dau moins5cm
avec le plafond et dau moins 5cm
avec le mur. Ne placez pas lappareil
sur des revétements tels gu'un tapis
ou de lamoquette.

Placez le réfrigérateur sur une
surface plane afin déviter les
a-coups.
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Votre produit nécessite une
circulation dair adéquate pour
pouvoir fonctionner efficacement.
S'il est placé dans une alcbve,
n'oubliez pas de laisser un espace
dau moins 5 cm entre lappareil, le
plafond, la paroi arriere et les parois
latérales.

S'il est placé dans une alcbve,
n'oubliez pas de laisser un espace
dau moins 5 c¢cm entre lappareil,
le plafond, la paroi arriere et les
parois latérales. Vérifiez que
I'élément de protection d'espace de
la facade arriere est présent a son
emplacement (au cas ou il est fourni
avec lappareil). Si I'élément n'est
pas disponible, perdu ou tombé,
positionnez l'appareil de maniere a
laisser un espace d'au moins 5 cm
entre la surface arriere de l'appareil
et les murs de la piece. L'espace
prévu a larriere est important pour
le fonctionnement efficace de
I'appareil.
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n Préparation

Pour un appareil amovible, ‘cet
appareil de refrigération n'est pas
concu pour étre utilisé comme un
appareil a encastrer’.

Votre congélateur / réfrigérateur
doit étre installé a au moins 30
cmdes sources de chaleur telles
que les plaques de cuisson, les
fours, appareils de chauffage ou
cuisinieres, etaaumoins 5 cm des
fours électriques. De méme, il ne
doit pas étre exposé a la lumiere
directe du soleil.

Pour économiser de [énergie,

il est recommandé de poser
laccumulateur de glaces
directement sur les aliments, au-
dessus du compartiment supérieur.

Veuillez vous assurer que lintérieur
de votre appareil est soigneusement
nettoyé.

Sideux congélateur / réfrigérateurs
sontinstallés cbte a cOte, ils doivent
étre séparés par au moins 2 cm.

Lorsque vous faites fonctionner

le congélateur / réfrigérateur pour
la premiere fois, assurez-vous de
suivre les instructions suivantes
pendant les six premieres heures.

La porte ne doit pas étre ouverte
fréquemment.

Le congélateur / réfrigérateur doit
fonctionner avide, sans denrées a
lintérieur.

Ne débranchez pas le congélateur
/ réfrigérateur. Si une panne de
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courant se produit, veuillez vous
reporter aux avertissements dans la
section « Solutions recommandées
aux problemes »,

L'emballage et les matériaux de
protection demballage doivent

étre conservés pour les éventuels
transports ou déplacements a venir,

Cet appareil a été concu pour
fonctionner a des températures
spécifiées.ll est par ailleurs doté
d'un systeme de commande de
température électronigue avancé
[AETCS] qui veille a ce quau
réglage conseillé [4 - quatre surle
bouton] aliment congelé dans le
congélateur ne se dégivre pas méme
sila température ambiante chute
jusgu'a-15°C Lorsqguil estinstallé
pour la premiere fois, veillez a ce
que l'appareil NE soit PAS dans une
température ambiante faible parce
que le congélateur ne réduira pas
sa température de fonctionnement
standard. Vous pouvez lui changer
demplacement une foisquila
atteint son état de fonctionnement
régulier. Vous pouvez alors l'installer
dans un garage ou dans une

piece non chauffée sans craindre
que les denrées qui se trouvent
dans le congélateur ne sabiment.
Cependant, lorsque le congélateur
/ réfrigérateur fonctionne avec les
faibles températures ambiantes
mentionnées ci-dessus, son
contenu est susceptible de congeler.
Ilest donc conseillé de vérifier et de
consommer les aliments contenus
dans le congélateur / réfrigérateur.



Lorsque la température ambiante
revient a la normale, vous pouvez
changer le réglage du bouton en
fonction de vos besains.

Sila température ambiante est
inférieure a 0°C, les denrées du
compartiment congélateur /
réfrigérateur vont se congeler. Nous
vous recommandons donc de ne pas
utiliser le compartiment congélateur
/ réfrigérateur dans de telles faibles
conditions ambiantes. Vous pouvez
continuer a utiliser le compartiment
congélateur comme d'habitude.

Comme lair chaud et humide ne
pénetre pas directement dans
votre produit lorsque les portes ne
sont pas ouvertes, votre produit
optimisera son fonctionnement

en fonction des conditions pour
protéger vos aliments. Les fonctions
etles composants tels que le
compresseur, le ventilateur, le
chauffage, le dégivrage, léclairage,
[affichage, etc. fonctionneront

en fonction des besoins pour
consommer un minimum d'énergie
dans de telles circonstances.
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Réglage des pieds

Sile réfrigérateur n'est pas stable.

Vous pouvez équilibrer  le
réfrigérateur en tournant les pieds
avant, tel guiillustré sur le schéma.
Le cOté ou se trouve le pied s'abaisse
lorsque vous tournez dans le sens de
la fleche noire, et s'éleve lorsque vous
tournez dans le sens opposé. Si vous
vous faites aider par quelgu'un pour
légerement soulever le réfrigérateur,
l'opération s'en trouvera simplifiée.

~F . J

Alarme porte ouverte

(Cette caractéristique est en
option)
un signal d'avertissement

sonore retentit lorsque la porte du
réfrigérateur reste ouverte pendant
au moins 1 minute. Cet avertissement
sarréte en refermant la porte ou en
appuyant sur n'importe quel bouton
de l'affichage.
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Réversibilité des portes
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B utilisation du congélateur

Réglage de la température de fonctionnement

Warm «+—@ @

*—@
1 2 3 4

La température de fonctionnement
est réglée a laide de la commande de
température.

1 = Réglage de réfrigération le plus
faible (Réglage le plus chaud)

MAX. = Réglage de réfrigération le
plus fort (Réglage le plus froid)

Veuillez choisir le réglage en fonction
de la température désirée.

La température intérieure est
également fonction de la température
ambiante, la fréquence douverture
de la porte et la quantité de denrées
stockées a l'intérieur.

Sila porte est ouverte fréqguemment,
la température intérieure monte.

Pour cette raison, il est recommandé
de refermer la porte aussitdt gue
possible apres utilisation.
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@ Cold
MAX.

La température normale de stockage
de votre appareil doit étre de -18 °C (O
°F). Lorsque l'on tourne le bouton de
commande duthermostatdanslesens
inverse des aiqguilles d'une montre a
partir de la position 1, lappareil s'éteint
avec un déclic. Vous pouvez obtenir
des températures plus basses en
ajustant la commande du thermostat
dans la direction de la Position 4.

Nous vous conseillons de vérifier la
température avec un thermometre
pour s'assurer que les compartiments
de conservation sont maintenus a la
température souhaitée. Pensez a lire
la température sur le thermometre
immédiatement comme elle montera
trés rapidement apres l'avoir sorti du
congélateur.
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Congélation

Congeler les denrées

La zone de congélation est indiquée
par le symbole sur la contre-porte.

Vous pouvez utilisez cet appareil
pour congeler des denrées fraiches
ainsi que pour stocker des denrées
surgelées.

Veuillez vous référez aux
recommandations indiguées sur
I'emballage de votre aliment.
¢ Attention

Ne pas congeler de boissons
gazeuses car le liquide congelé peut
faire éclater la bouteille.

Soyez prudents avec les produits
congelés tels que les glacons colorés.

Ne dépassez pas le pouvoir de
congélation de votre appareil par
24 heures. Se référer a la plague
signalétigue.

Afin de préserver la qualité des
aliments, la congélation doit étre
effectuée le plus rapidement
possible.

Ainsi, le pouvoir de congélation ne
sera pas dépassé et la température a
lintérieur du congélateur ne montera
pas.
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e Attention

Conservez toujours les aliments déja
surgelés séparément des denrées qui
viennent d'y étre placées.

Lorsque vous surgelez un
aliment chaud, le compresseur de
réfrigération fonctionnera tant que
I'aliment n'est pas completement
congelé. Cela peut causer un
refroidissement excessif temporaire
du compartiment congélateur /
congélateur.

Sivous trouvez que la porte du
congélateur est difficile a ouvrir
juste apres l'avoir fermée, ne vous
inquiétez pas. Celaestdl ala
différence de pression qui va se
régulariser et permettra d'ouvrir
la porte normalement au bout de
quelgues minutes.

Vous entendrez un bruit d'aspiration
juste apres avoir fermé la porte. Ceci
est tout a fait normal.
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Fabrication de glacons

Remplissez les bacs a glacons deau
jusgu'aux % et introduisez les dans le
congélateur.

Des que leau est devenue glace,
Vous pouvez sortir les glacons.

N'utilisez jamais d'objets tranchants
tels que couteaux ou fourchettes pour
démouler les glacons. Il y a un risque
de blessure!

Laisser plut6t les glacons dégeler
légerement ou bien mettez le fond
du bac dans l'eau chaude pendant un
petit moment.

Congélation rapide

Si vous vous apprétez a congeler de
grandes quantités de produits frais,
appuyez sur le bouton congélation
rapide 24 heures avant d'introduire les
produits frais dans le compartiment
de congélation rapide.

Nous vOous recommandons
fortement de laisser la touche de
congélation  rapide  enclenchée
pendant au moins 24 heures pour
congeler le volume maximal de
produits frais correspondant au
pouvoir de congélation stipulé. Prenez
particulierement soin de ne pas
mélanger les produits congelés et les
produits frais.

Dégivrage de I'appareil

L'appareil dégivre automatiquement.

20

FR

5.1. Utilisation
Aliments frais

Les aliments a congeler doivent étre
divisés en portions en fonction de
la taille a consommer, et congelés
dans des emballages séparés. De
cette facon, il convient déviter une
recongélation de tous les aliments
apres décongélation.

Afin de préserver au maximum la
valeur nutritionnelle, larbme et la
couleur des aliments, les [égumes
doivent étre bouillis pendant une
courte durée avant détre congelés.
(L'ébullition n'est pas nécessaire
pour les aliments tels que le
concombre, le persil). Le temps de
cuisson des légumes ainsi congelés
est réduit dun tiers parrapport a
celui des légumes frais.

Pour prolonger la durée de
conservation des aliments surgelés,
les légumes bouillis doivent

dabord étre filtrés, puis emballés
hermétiqguement comme tous les
autres types daliments.

Les aliments ne doivent pas étre
placés dans le compartiment
congélateur sans emballage.

Le matériau demballage des
aliments a stocker doit étre étanche
al'air, épais et durable et ne doit pas
étre sensible au froid et a 'humidité.
Dans le cas contraire, les aliments
durcis par la congélation risquent de
percer lemballage. Il est également
important de fermer correctement
l'emballage afin de conserver les
aliments en toute sécurité,



Les types demballages suivants
peuvent étre utilisés pour congeler les
aliments;

Sac en polyéthylene,  papier
daluminium, film plastique, sacs
sous vide et récipients de stockage
résistants au froid avec bouchons.

L'utilisation des types demballage
suivants n'est pas recommandée pour
la congélation des aliments;

Papier demballage, papier
parchemin, cellophane (papier
gélatineux), sac poubelle, sacs usagés
et sacs a provisions.

e Lesaliments chauds ne
doivent pas étre placés dans le
compartiment congélateur sans
étre refroidis.

e Lorsque vous placez des aliments
frais non congelés dans le
compartiment congélateur, veillez
a ce gqu'ils n'entrent pas en contact
avec les aliments congelés. Les
éléments de refroidissement
(PCM) peuvent étre placés sur
I'étagere située juste en dessous
de I'étagere de congélation
rapide pour éviter gu'ils ne se
réchauffent.

e Ne placez pas d'autres aliments
dans le congélateur pendant le
temps de congélation (24 heures).

e Placezvos aliments sur les
étageres ou les supports de
congélation en les répartissant de
maniéere a ce qu'ils ne soient pas
a l'étroit (il est recommandé que
les emballages ne soient pas en
contact les uns avec les autres).

e |esaliments congelés doivent étre
consommeés immédiatement apres
leur décongélation et ne doivent

jamais étre recongelés.

¢ Ne bloguez pas les orifices de
ventilation sur la surface arriere
avec vos aliments congelés.

¢ Nous vous recommandons
d'apposer une étiquette sur
I'emballage et d'y inscrire le nom
des aliments contenus et le temps
de congélation.

Aliments adaptés a la congélation:

Poissons et fruits de mer, viandes
rouges et blanches, volailles, [égumes,
fruits, épices herbacées, produits
laitiers (tels que fromage, beurre et
yaourt égoutté), patisseries, plats
cuisinés, plats de pommes de terre,
soufflés et desserts.

Aliments  non
congélation:

Yaourt, laitcaillé, creme, mayonnaise,
salade frisée, radis rouge, raisins, tous
les fruits (comme la pomme, les poires
etles péches).

» Pourque les aliments soient
congelés rapidement et
efficacement, il ne convient de
respecter les quantités maximales
suivantes spécifiées par emballage.

-Fruits et légumes, 0,5a1kg
-Viande, 1a1,5kg
e Une petite quantité d'aliments
(2 kg maximum) peut également
étre congelée sans utilisation de la
fonction de congélation rapide.
Pour obtenir le meilleur résultat,
respectez les instructions suivantes :
1. Activez la fonction de congélation
rapide 24 heures avant de placer vos
aliments frais dans le congélateur.

2. 24 heuresapréesavoir activé la
fonction, placez dabord les aliments
gue vous souhaitez congeler sur
le quatrieme tiroir du bas a forte

adaptés a Ia
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capacité de congélation. Si vous
avez un reste daliments, placez-le a
lavant gauche du troisieme tiroir du
bas.

. Lafonction de congélation rapide se
désactive automatiqguement au bout
de 50 heures.

. Ne congelez pas une quantité trop
importante daliments a la fois. Dans
un délai de 24 heures, cet appareil
peut congeler la quantité maximale
daliments spécifiée comme «
(apacité de congélation ... kg/24
heures » sur son étiquette type. |l
n'est pas pratique de mettre plus
daliments décongelés/frais que la
quantité indiquée sur l'étiquette
dans le compartiment congélateur.
Vous pouvez consulter les tableaux
Viande et poisson, Légumes et
fruits, Produits laitiers pour placer
et conserver vos aliments dans le
congélateur.

5.2. Recommandations
pour la conservation

des aliments congelés
Lorsque vous achetez vos aliments
congelés, assurez-vous qu'ils sont
congelés a des températures
appropriées et que leurs emballages
ne sont pas déchirés.

Placez le plus tot possible les
paquets dans le compartiment
congélateur apres leur achat.

Assurez-vous que la date de
péremption indiguée sur lemballage
n'est pas dépassée avant de
consommer les plats préparés
emballés et préts a la consommation
gue vous retirez du compartiment
congélateur.
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5.3. Dégivrage
La glace dans les compartiments de
congélation est automatiquement
décongelée.

5.4.Congélateur

Informations
La norme EN 62552 exige (selon des
conditions de mesure spécifigues)
gu'au moins 4,5 kg d'aliments puissent
étre congelés a une température
ambiante de 25° C en 24 heures
pour un volume de compartiment
congélateur de 100 litres.

5.5. Décongélation des
aliments congelés
En fonction de la diversité des
aliments et de la finalité, vous
pouvez choisir entre les options de
décongélation suivantes :
e Atempérature ambiante (pour
maintenir la qualité de l'aliment,
il n'est pas tres approprié de
le décongeler enle laissant a
température ambiante pendant
une longue période)
Dans le réfrigérateur
Dans le four électrigue (dans les
modeles avec ou sans ventilateur)
e Dansle four a micro-ondes
ATTENTION:
¢ Ne mettez jamais de boissons
acides en bouteilles ou canettes
en verre dans votre congélateur
en raison du risque d'explosion.
e Sivousremarquez de 'humidité
et un gonflement anormal
de I'emballage des aliments
congelés, cela signifie qu'ils ont
probablement été stockés dans
des conditions inappropriées et
que leur contenu s'est détérioré.
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Ne consommez pas ces aliments

sans vérification.

Comme certaines épices dans les
plats cuisinés peuvent changer
de go(it en cas de stockage a long

terme, vos aliments a congel

er

doivent étre moins assaisonnés
ou les épices souhaitées doivent

étre ajoutées aux aliments a
processus de décongélation.

presle

5.6. Réglages de température recommandés

Freezer compartment | Remarks
setting
-20°C Ceréglagede température estrecommandé

par défaut.

-21,-22,-23 oru -24
oC

Ces réglages sont recommandés lorsque la
température ambiante est supérieure a 30°
Coulorsquevous pensez gque leréfrigérateur
n'est pas assez frais en raison de l'ouverture
et de la fermeture fréquentes de la porte.

Congélation rapide

Est utilisée lorsque vous voulez congeler
vos aliments pendant une courte période.

Il est recommandé de [utiliser pour
préserver la qualité de vos aliments frais.

Vous n'avez pas besoin d'utiliser la fonction
de congélation rapide pour mettre vos
aliments a congeler.

Vous n'avez pas besoin d'utiliser la fonction
de congélation rapide pour congeler une
petite quantité daliments frais, jusqu’a 2 kg
parjour.
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Temps de

stockage
. . . . le plus
Viande et poisson Préparation Ior?g
(mois)
Steak En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant par une feuille 6-8
d'aluminium ou en les enveloppant hermétiquement avec du papier
étirable.
Roti En emballant les morceaux de viande dans un sac réfrigérant ou en 6-8
Veau les enveloppant hermétiquement avec du papier étirable.
Cubes En petites portions 6-8
escalopes, En séparant les tranches coupées par une feuille d'aluminium ou en 6-8
cOtelettes les enveloppant individuellement avec papier étirable.
(otelettes En séparant les morceaux de viande par une feuille daluminium ou 4-8
en les enveloppant individuellement avec papier étirable.
Mouton Roti En emballant les morceaux de viande dans un sac réfrigérant ou en 4-8
les enveloppant hermétiquement avec du papier étirable.
Cubes En emballant la viande hachée dans un sac réfrigérant ou en les 4-8
Meat enveloppant hermétiquement avec du papier étirable.
products . ; e
Roti En emballant les morceaux de viande dans un sac réfrigérant ou en 8-12
les enveloppant hermétiquement avec du papier étirable.
Steak En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant par une feuille 8-12
d'aluminium ou en les enveloppant hermétiquement avec du papier
Patte étirable.
Cubes En petites portions 8-12
Viande En I'emballant en petites portions dans un sac réfrigérant 8-12
bouillie
Hacher Sans assaisonnement, dans des sachets plats 1-3
Abats (piece) En pieces 1-3
Saucisse fermentée - Elle doit &tre emballée, méme si elle est dans une boite. 1-2
Salami
Jambon En placant une feuille d'aluminium entre les tranches coupées 2-3
Poulet et dinde En l'enveloppant dans une feuille d'aluminium 4-6
Oie En les emballant dans une feuille daluminium (les portions ne 4-6
Volaille et doivent pas dépasser 2,5 kg)
agimaux de | canard En les emballant dans une feuille daluminium (les portions ne | 4-6
chasse doivent pas dépasser 2,5 kq)
Cerf, Lapin, Chevreuil En les emballant dans une feuille daluminium (les portions ne 6-8
doivent pas dépasser 2,5 kg et les os doivent étre séparés)
Poissons deau douce 2
(truite, carpe, grue,
poisson-chat)
Poisson  maigre  (Bar, Apres avoir soigneusement nettoyé l'intérieur et les écailles, il faut le 4-6
Poissons | Turbot, Sole) laver, le sécher et couper la queue et la téte si nécessaire.
et fruits de Poissons gras (Bonito, 2-4
mer ]
Maquereau, Poisson bleu,
Rouget, Anchois)
Mollusques Nettoyés et dans des sachets 4-6
Caviar Dans son emballage, dans un récipient en aluminium ou en plastique 2-3
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Temps de
Fruits et 5 ; stockage le
. Préparation g
légumes pluslong
(mois)
Haricots verts et Par ébullition-choc pendant 3 minutes apres avoir été lavés et coupés en 10-13
haricots grimpants petits morceaux.
Petit pois Par ébullition-choc pendant 2 minutes apres décorticage et lavage. 10-12
Choux Par ébullition-choc pendant 1 a 2 minute(s) apreés le nettoyage 6-8
Carotte Par ébullition-choc pendant 3 a 4 minutes aprés avoir été nettoyés et 12
coupés en tranches.
Poivre En faisant bouillir pendant 2 a 3 minutes aprés avoir coupé la tige, en la 8-10
divisant en deux et en séparant les graines.
Epinards Par ébullition-choc pendant 2 minutes apres lavage et nettoyage 6-9
Poireaux Par ébullition-choc pendant 5 minutes apres hachage 6-8
Chou-fleur En les faisant bouillir dans une petite quantité d'eau citronnée pendant 3 a 10-12
5 minutes apres avoir séparé les feuilles et coupé le cceur en morceaux
Aubergines Par ébullition-choc pendant 4 minutes aprés avoir été lavés et coupés en 10-12
morceaux de 2 cm.
Courges Par ébullition-choc pendant 2 - 3 minutes apres avoir été lavés et coupés 8-10
enmorceaux de 2 cm.
Champignons En les faisant légerement sauter dans I'huile et pressant du citron dessus. 2-3
Mais Par nettoyage et conditionnement en épi ou en granulés 12
Pomme et poire Par ébullition-choc pendant 2 a 3 minutes apres les avoir épluchées et 8-10
coupées en tranches.
Abricot et péche Divisez de moitié et retirez les grains 4-6
Fraise et framboise Par lavage et décorticage 8-12
Fruits cuits En ajoutant 10 % de sucre dans le récipient 12
Prune, cerise, Enlavant et en égrenant les tiges 8-12
griotte
. " . . Temps de stockage le plus | Conditions de
Produits laitiers | Préparation -
P long (Mois) stockage
Fromage (sauf feta) En placant une feuille 6/8 Il est possible de
daluminium  entre les le laisser dans son
tranches coupées emballage dorigine
pour un stockage
a court terme.
Pour un stockage a
long terme, il doit
également étre
enveloppé dans une
feuille  daluminium
ou en plastique.
Beurre, margarine Dans son propre 6 Dans son propre
emballage emballage ou dans
des récipients en
plastique
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EJEntretien et nettoyage

ANtilisezjamais dessence, de /N En cas de non utilisation de votre

benzéne ou de matériaux similaires
pour le nettoyage.

/\ Nous vous recommandons de
débrancher lappareil avant de
procéder au nettoyage.

@ Nutilisez jamais dustensiles
tranchants, savon, produit de
nettoyage domestique, détergent et
cirage pour le nettoyage.

G Pour des appareils qui ne sont pas
de lamargue No Frost, des gouttes
d'eau et une couche de givre
pouvant atteindre la largeur dun
doigt se forment sur la paroi arriere @)
du compartiment réfrigérateur. Ne
les nettoyez pas et évitez d'y utiliser
de I'huile ou des produits similaires.

@ Utilisez uniguement des tissus en
microfibres légerement mouillés
pour nettoyer la surface externe
de lappareil. Les éponges et @)
autres tissus de nettoyage sont
susceptibles de rayer la surface.

G Utilisez de l'eau tiéde pour nettoyer
la carrosserie du congélateur
/ réfrigérateur et séchez-la
soigneusement a aide dun chiffon.

G Utilisez un chiffon humide imbibé
d'une solution composée dune
cuillere a café de bicarbonate de
soude pour un demi litre deau
pour nettoyer l'intérieur et séchez
soigneusement.

/\ Prenez soin de ne pas faire couler
deau dans lelogement de la
lampe et dans d'autres éléments
électrigues.
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congélateur / réfrigérateur pendant

une période prolongée, débranchez

le cable dalimentation, sortez toutes
les denrées, nettoyez-le et laissez la

porte entrouverte.

Inspectez les joints de porte
régulierement pour vérifier quiils
sont propres et quil n'y a pas de
résidus de nourriture.

Pour retirer les balconnets de
portes, sortez tout son contenu puis
poussez simplement le balconnet
vers le haut a partir de la base.

Ne jamais utiliser des produits
nettoyants ou de leau contenant

du chlore pour le nettoyage des
surfaces externes et des pieces
chromées du produit. Le chlore
entraine la corrosion de ces surfaces
métalliques.

Evitez d'utiliser des objets
tranchants ou abrasifs, du

savon, des produits ménagers de
nettoyage, des détergents, de
lessence, du benzene, dela cire,
ect.; autrement, les marques sur
les pieces en plastique pourraient
seffacer et les pieces elles-

mémes pourraient présenter des
déformations. Utilisez de l'eau tiede
et un torchon doux pour nettoyer et
sécher.



Protection des surfaces en
plastique.

* Ne placez pas dhuiles ou de plats
huileux dans le congélateur /
réfrigérateur dans des récipients
non fermés, car les graisses
peuvent endommager les surfaces
en plastique du congélateur /
réfrigérateur. Sivous versez ou
éclaboussez de I'huile sur les
surfaces en plastique, nettoyez et
lavez les parties souillées avec de
leau chaude immédiatement.
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EdDépannage

Veuillez vérifier la liste suivante avant d'appeler le service aprés-vente. Cela
peut vous faire économiser du temps et de largent. Cette liste regroupe les
problemes les plus fréquents ne provenant pas d'un défaut de fabrication ou
dutilisation du matériel. Il se peut que certaines des fonctions décrites ne soient
pas présentes sur votre produit.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

» Lafiche nest pasinsérée correctement dans la prise. > > >Insérez
correctement la fiche dans la prise.

» Est-cequelefusible ou le fusible principal a sauté ? > > > \érifiez le fusible.

Condensation sur la paroi intérieure du compartiment réfrigérateur.

(MULTIZONE, COOL CONTROL et FLEXI ZONE).

» Laporte a été ouverte souvent. > > >Evitez douvrir et de fermer trop
fréqguemment la porte du réfrigérateur.

* Lenvironnement est tres humide. > > >N'installez pas votre réfrigérateur dans
des endroits tres humides.

* Lanourriture contenant du liquide est conservée dans des récipients ouverts,
>>>Ne conservez pas de la nourriture contenant du liquide dans des
récipients ouverts.

» Laportedu réfrigérateur est laissée entrouverte. > > > Fermez la porte du
réfrigérateur.

* Lethermostat estréglé a un niveau tres froid. > > >Réglez le thermostat a un
niveau adapté.

* Lecompresseur ne fonctionne pas.

» Ledispositif de protection thermique du compresseur sautera en cas de
coupures soudaines du courant ou de débranchement intempestif, en effet
la pression du liquide réfrigérant du systeme de refroidissement ne sera pas
équilibrée. Le réfrigérateur recommencera a fonctionner normalement apres 6
minutes environ. Veuillez contacter le service apres-vente sile réfrigérateur ne
redémarre pas apres cette période.

» Leréfrigérateur est en mode dégivrage. > > >Cela est normal pour un
réfrigérateur a dégivrage semi-automatique. Le cycle de dégivrage se
déclenche régulierement.

» Leréfrigérateur n'est pas branché ala prise. > > > Assurez-vous que la prise est
branchée dans la prise murale.

* Lesréglages de température ne sont pas effectués correctement.
>>>Sélectionnez la température appropriée.

* llyaune pannede courant. > > > Le réfrigérateur recommence a fonctionner
normalement apres le retour du courant.
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Le niveau sonore augmente lorsgue le réfrigérateur est en marche.

» Les caractéristigues de performance du réfrigérateur peuvent changer en
raison des variations de |la température ambiante. Cela est normal et n'est pas
un défaut.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longue périodes.

» Votre nouveau réfrigérateur est peut étre plus large que l'ancien. Les grands
réfrigérateurs fonctionnent plus longtemps.

* Latempérature de la piece est probablement élevée. > > >Il est normal que
[appareil fonctionne plus longtemps quand la température ambiante est
élevéee,

» Leréfrigérateur pourrait y avoir été branché tout récemment ou pourrait avoir
été chargé de denrées alimentaires. > > >Quand le réfrigérateur a été branché
ou récemment rempli avec de la nourriture, il met plus de temps a atteindre la
température réglée. Ce phénomene est normal.

» Dimportantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites
dans le réfrigérateur récemment. > > >Ne mettez pas de nourriture chaude
dans le réfrigérateur.

» Lesportes ont peut étre été ouvertes fréquemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. > > >L'air chaud qui entre dans lappareil oblige
le réfrigérateur a travailler sur de plus longues périodes. Nouvrez pas les
portes fréquemment.

* Laporte du réfrigérateur est probablement entrouverte. > > > Vérifiez que les
portes sont bien fermeées.

» Leréfrigérateur est réglé a une température tres basse. > > >Réglez la
température du réfrigérateur a un degré supérieur et attendez que la
température réglée soit atteinte.

* Lejointde la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, déchiré,
rompu ou mal en place. > > > Nettoyez ou remplacez le joint. Tout joint
endommagé/déchiré fait fonctionner le réfrigérateur pendant une période de
temps plus longue afin de conserver la température actuelle.

La température du congélateur est tres basse alors que celle du réfrigérateur
est correcte.

* Latempérature du congélateur est réglée a une température tres basse.
>>>Réglez la température du congélateur a un degré supérieur et vérifiez,

La température du réfrigérateur est tres basse alors que celle du congélateur
est correcte.

» Latempérature du réfrigérateur est réglée a une température tres basse.
>>>Réglez latempérature du réfrigérateur a un degré supérieur et vérifiez,
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Les denrées conservées dans les tiroirs du compartiment de réfrigération
sont congelées.

» Latempérature du réfrigérateur est réglée a une température tres basse.
>>>Réglez latempérature du réfrigérateur a un niveau inférieur et vérifiez.

La température dans le réfrigérateur ou le congélateur est tres élevée.

» Latempérature du réfrigérateur est réglée a une température tres basse.
>>>| eréglage du compartiment réfrigérant a un effet sur la température du
congélateur. Changez les températures du réfrigérateur ou du congélateur et
attendez que les compartiments atteignent une température suffisante.

* Lesportes ont peut étre été ouvertes frequemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. > > >N'ouvrez pas les portes fréquemment.

» Laporte est entrouverte. > > >Refermez completement |a porte.

» Leréfrigérateur a été récemment branché ou rempli avec de la nourriture.
>>>(e phénomene est normal. Lorsque le réfrigérateur vient détre branché
ou récemment rempli avec de la nourriture, il met plus de temps a atteindre la
température réglée.

» Dimportantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites
dans le réfrigérateur récemment. > > >Ne mettez pas de nourriture chaude
dans le réfrigérateur.

e Vibrations ou bruits

» Lesolnestpas plat ou stable. > > >Sile réfrigérateur balance lorsquiil est
déplacé lentement, équilibrez-le en ajustant sa base. Assurez-vous que le
sol est plat et suffisamment solide pour supporter le poids et le volume de
[appareil.

* Leséléments placés sur le réfrigérateur peuvent faire du bruit. > > >Enlevez les
éléments du haut du réfrigérateur.

Le réfrigérateur produit des bruits semblables a de l'eau qui coule, a la
pulvérisation d'un liquide, etc.

* Des écoulements de gaz et de liquides surviennent dans le réfrigérateur, de
par ses principes de fonctionnement Cela est normal et n'est pas un défaut.

Un sifflement sort du réfrigérateur.

» Lesventilateurs sont utilisés pour refroidir le réfrigérateur. Cela est normal et
n'est pas un défaut.

Condensation sur les parois intérieures du réfrigérateur.

* Untemps chaud et humide augmente la formation de givre et de
condensation. Cela est normal et n'est pas un défaut.

» Lesportes ont peut étre été ouvertes fréquemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. > > >Nouvrez pas les portes fréquemment.
Refermez-les si elles sont ouvertes.

» Laporte est entrouverte. > > >Refermez completement la porte.
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 llyapeutétre de lhumidité dans lair; ceci est tout a fait normal par un temps
humide. Lorsque 'humidité est faible, la condensation disparaftra.

» lInyapas de nettoyage régulier effectué. > > > Nettoyez régulierement
lintérieur du réfrigérateur avec une éponge, de I'eau tiede ou du carbonate
dissout dans l'eau.

» (Certains récipients ou matériaux demballage peuvent provoquer ces
odeurs. > > >Utilisez un autre récipient ou changez de margue de matériau
d'emballage.

» Lesdenrées sont mises au réfrigérateur dans des récipients sans couvercle.
>>>(onservez les aliments liquides dans des récipients fermés. Les micro-
organismes issus de récipients non fermés peuvent dégager des odeurs
désagréables.

» Enlevezles aliments périmés et pourris du réfrigérateur.

» Des récipients empéchent la fermeture de la porte. > > >Retirez les emballages
qui obstruent la porte.

» Leréfrigérateur n'est pas completement vertical sur le sol. > > > Ajustez les
pieds du réfrigérateur pour léquilibrer.

* Lesolnestpas plat ou solide. > > > Assurez-vous que le sol est plat et qu'il peut
supporter le poids du réfrigérateur.

* llIse peut gue les denrées touchent le plafond du tiroir. > > >Disposez a
nouveau les denrées dans le tiroir.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE /
AVERTISSEMENT

Il est possible de remédier a certaines
défaillances (simples) de maniéere
adéquate par |'utilisateur final sans qu'il y
ait de probléme de sécurité ou d'utilisation
dangereuse, a condition qu'elles

soient effectuées dans les limites et
conformément aux instructions suivantes
(voir la section « Auto-réparation »).

Dés lors, sauf autorisation contraire dans
la section « Auto-réparation » ci-dessous,
les réparations doivent étre adressées a
des réparateurs professionnels agréés
afin d'éviter les problémes de sécurité.
Un réparateur professionnel agréé est
un réparateur professionnel a qui le
fabricant a donné accés aux instructions
et a la liste des piéces détachées de ce
produit selon les méthodes décrites dans
les actes législatifs en application de la
directive 2009/125/CE.

Par contre, tel que mentionné dans le
manuel d'utilisation/carte de garantie,
seul I'agent de service (c'est-a-dire les
réparateurs professionnels agréés)
gue vous pouvez joindre au numéro
de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/carte de garantie ou par
I'intermédiaire de votre revendeur
agréé peut fournir un service dans le
cadre des conditions de garantie. Par
conséquent. veuillez noter que les
réparations effectuées Beko)par des
réparateurs professionnels (qui ne
sont pas autorisés par ) annuleront la
garantie.

Auto-réparation

L'utilisateur final peut lui-méme réparer
les piéces de rechange ci-aprés :
poignées de porte,

charniéres de porte, plateaux, paniers et
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joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible a I'adresse support.
beko.com au 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du
produit et éviter tout risque de blessure
grave, l'autoréparation mentionnée

doit étre effectuée en suivant les
instructions du manuel d'utilisation pour
I'autoréparation ou qui sont disponibles
danssupport.beko.com Pour votre
sécurité, débranchez le produit avant de
tenter toute autoréparation.

Les réparations et tentatives de
réparation par les utilisateurs finaux pour
les piéces ne figurant pas dans cette liste
et/ou ne suivant pas les instructions des
manuels d'utilisation pour |'autoréparation
ou qui sont disponibles dans support.
beko.com, pourrait donner lieu a des
problémes de sécurité non imputables a
Beko, et annulera la garantie du produit.
Il est donc fortement recommandé aux
utilisateurs finaux de s'abstenir de tenter
d'effectuer des réparations ne figurant
pas sur la liste des piéces de rechange
mentionnée, en s'adressant dans ce

cas a des réparateurs professionnels
autorisés ou a des réparateurs
professionnels agréés. Au contraire, de
telles tentatives de la part des utilisateurs
finaux peuvent causer des problemes

de sécurité et endommager le produit

et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

Sans étre exhaustives, les réparations
suivantes par exemple doivent étre
effectuées par des personnes qualifiées
:les réparateurs professionnels ou les
réparateurs professionnels agréés :
compresseur, circuit de refroidissement,
carte mére,carte de convertisseur, carte
d’affichage, etc.
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Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu
responsable dans tous les cas ou les
utilisateurs finaux ne se conforment pas a
ce qui précede.

La disponibilité des pieces de rechange
du réfrigérateur que vous avez acheté est
de 10 ans.

P endant cette période, des piéces de
rechange originales seront disponibles
pour faire fonctionner correctement le
réfrigérateur.

La durée minimale de garantie du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
24 mois.
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LLlaHoBHMI nokynuto!

Llen npunag 6yB BUroTOBNEHMI 3a AOMOMOIOK Cy4aCHOro obnagHaHHs 3 petenbHUM
KOHTPOMEeM SKOCTI i MM XOTinu 6, Wwob BiH npautoBas Ans Bac HanbinbLw edpekTnBHO.

[ns uboro NOBHICTIO NpoYMTaniTe IHCTPYKLIKO 3 eKcnnyaTauii nepes BUKOPUCTaHHAM
npunagy i 36epexiTe L0 iHCTPYKUilO B SKOCTI AOBIAKOBOrO aAxepena. HAKWOo Bu
nepegaeTe Len npunag iHwii ocobi, nepeganTe Lo iHCTPYKLiO pa3oM 3 Npuriagom.

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTtauii 3abe3neyvye wBuakKe i 6e3aneyHe BUKOPUCTaHHS
npunaay.
» [lpoumnTanTe iHCTPYKLUIiO Nepes BCTAHOBIEHHAM Ta BUKOPUCTaHHAM npunagy.

»  3aBxau OOTPUMYMNTECH LOiH0UMX NPaBuUI TEXHIKN Be3neku.

» 30epiraviTe IHCTPYKLIIO 3 ekcrinyaraLlii B Mexax Nerkoi JOCsKHOCTI Ans i
BMKOPUCTaHHS Y MabyTHEOMY.

*  [pouunTarite Byap-AKi iHLLUI JOKYMEHTH, LLO NMOCTaBNATLCA 3 AaHUM NPUNagoM.

ManTte Ha yBasi, WO LS iHCTPYKLIA 3 eKkchnnyaTauil MoXe CTOCYBaTUCS KiflbKOX
mMogenen npunaga. IHCTpyKuia sicHO onucye Byab-sKi Bapialii pisHMX Mmogenen.

CumMBONU Ta NPUMITKN
Y uin iHCTpYKUii KOpUcTyBaya BUKOPUCTOBYHOTbLCA TaKi CAMBONMU:

Baxnuea iHpopmauis
Ta KOPUCHI nopagu.

Hebe3neka ana XutTs
Ta ManHa.

Hebesneka ypaxeHHs
l{ €MNeKTPUYHUM CTPYMOM.

YnakoBka LbOro
BMpPOOY BUrOTOBIIEHA

3 marepianis, AKi
@ nignsaratTb NOBTOPHIN
nepepooui 3rigHo 3
HaLioHaNbHUMMN HOpMaMK
" npasunamm  WoOO0
OXOPOHW JOBKINNA.

[} moopPmALIA

[y IHdpopmaLiio Npo MoAenb, Wwo 36epiracTbea B 6a3i TeXHIUHIX
BEIENERGY SE oo ovposy: womo orpmont s ovenasenenro
= Be6-caiiTy 3a ineHTudikaLiiiHum Homepom mopeni (*),

A | eHeproedeKTBHOCTI,

https://eprel.ec.europa.eu/
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IHCprKuiT 3 TeXHiku 6e3neKn N OXOpPOHU JOBKINNA

Y ubOMy po3aini HaBedeHi IHCTPYKLil 3 TeXHikKM ©e3nekun, HeobXigHi
Ans 3anobiraHHs pU3nKy OTPUMaHHS TpaBMKU Ta MaTepianbHUX 36UTKIB.
HepoTpyMaHHA LMX IHCTPYKLIN MOXe NpU3BeCTU 40 BTpaTu BCIX BUAIB
rapaHTil.

Mpu3Ha4vyeHHA
NOMNEPEOXEHHA:

Mig 4ac 30epiraHHA abo
BCTAQHOBJ1IEHHA npunagy
BEHTUNALINHI OTBOPU MOBUHHI
OyTV BigKpWUTI.
NOMNEPEOXEHHA:

Ona Toro, Wo6 npuUCKOpPUTK
npouec PO3MOPOXYBaHHS
He BI/IKOpVICTOByﬁTe
MeXaHi4Hi Ta iHWi npegmeTw,
Kpim NPUCTOCYBaHb,
peKoMeHagOBaHMMWX
BUPOBHUKOM.

NMONEPEOXXEHHA:
A KoHTyp xonogoareHTy He

NOBUHEH 6yTI/I NOLLUKOAXKEHWI.

NOMNEPEOXEHHA

HeknagitbBCcepeanHykamepu
ans  30epiraHHa  NpOAYKTIB
€enNeKTPUYHI npunagn, siki He
pekomeHa0BaHi BUPOOHUKOM.

NOMNEPEOXEHHA
He 36epiranTe y
XOMNOANMNBHUKY BMOYXOBI
PEeY0oBUHMN, Taki sk 6aJ'IOH‘-II/IKI/I,
WO MICTATb  NEerko3anMuCTi
rasu nig TUCKOM.
[Mpuvnad npu3HavyeHur Nuwe ANnd BUKOPUCTaAHHA B AOMAaLUHiIX abo
HWKYeHaBedEeHNX yMoBax:
- Ha KyXHSAX AN4a nepcoHany B MarasuHax, ogicax Ta iHLWKWX yCTaHOBaXx;
- Ha dbepmax abo roTensx, B MOTENAX Ta iHLWNX roCTbOBUX ByaMHKax
O5151 BUKOPUCTAHHSA KNieHTaMu.
- roTeni TNy «NiXKKO Ta CHigaHOKY;
- nignpuemcTBa rpoOMaZCbKOro XxapyyBaHHS Ta iHLUi BUOM BUKOPUCTaHHSA
He B po3apibHin Toprisni

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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IHCTPYKUIT 3 TeXHiKM 6e3neKn 1 OXOPOHM AOBKINNSA

1.1. 3aranbHi npaBuna TexHiku 6e3neku
Llen npunag He NOBUMHEH BUKOPUCTOBYBATUCS 0cobamu 3 QoisnvHMMK,

CEHCOPHMMKU Ta pPO3yMOBMMW Bagamu, 6e3 JOCTaTHLOro Aocsiay i

3HaHb abo AiTbMmu. Lli 0cobu MOXyTb BUKOPMUCTOBYBATM Npunag TiflbKu

nig HarnagoMm i KypupyBaHHAM 3 60Ky ocobu, BignoBiganbHOI 3a iX

©e3neky. He MoxxHa 403BONATM AiTAM rpaTtucsa 3 NpuUnagom.

» Y pasi HecnpaBHOCTI Big eaHanTe Npunag Big enekTpomepexi.

« [licna Big'eaHaHHSA Big enekTpoMepexi 3a4ekante He MeHwe 5
XBWUIWH, NepLU HX NpUeaHaTH npunaza 3HoBY.

e Big’egHynte npunag Big enekTpomepexi, Konu BiH He
BMKOPUCTOBYETBLCS.

e He TopkanTeca wrencenbHOI BUIKN MOKpuMK pykamu! He TarHitb
3a LWHYP XXUBMNEHHA 3 METOK Bid' €QHaHHS Big enekTpoMmepexi. Y
LbOMY BUMNAKY 3aBXan TpUManTecs 3a BUIKY.

e He nigkntovyanTte XonoausibHUK 40 He3aKpinmeHo! pO3eTKu
erieKkTpomMepexi.

e Big’egHynte npunag Big enektpomepexi nig Yyac poobiT 3i
BCTaHOBMEHHSA, 06CNYyroByBaHHS, YALLEHHS Ta PEMOHTY.

e Akwo npunag He 6yae BUKOPUCTOBYBATUCS MPOTArOM AEAKOro
yacy, Big'egHanTe npunag Big enektpomepexi Ta npnbepitb Xy,
BCTAHOBIIEHY B CEPEANHI.

e He BukOpucTOBYNTE Npunag, AKWo Big4INIEHHA 3 MOHTaXXHUMM
nnatamu, posTtalloBaHe 33aJy 3ropu (Kpuwika 6rioka enekTpudHmx
nnat) (1), BigumHeHe.

» He BukopucToByiTe nap abo YmMcTaum 3acobu, siki BUKOPUCTOBYOTb
napy, 4N OYULLEHHS XONOAUIBHMKY Ta PO3TOMHOBAHHS
nboay BcepeauHi xonoauneHuka. Map moxe nonactu oo
eneKkTpUdIKoBaHUX AiNSHOK Ta BUKIMKATN KOPOTKE 3aMuKaHHS abo
ypaXKeHHs! eNeKTPUYHUM cTpyMom!

» He mwuiiTe enektponpunag, po3épuskytoun abo BunuBatoum Ha
Hboro Boay! IcHye HeGesneka ypaKeHHs1 eNeKTPUYHUM CTpyMOM!

XonoauneHuk / IHCTpyKLis
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IHCTPYKUIT 3 TeXHiIKM 6e3neKn n OXOpPOHU AOBKINNA

Y pasi HecnpaBHOCTI Npunagy He BUKOPUCTOBYMUTE MOTO, TakK SK
Le MOXe NPU3BeCTU 40 YPaKEHHHA enekTpUYHUM CTpyMoM. [epLu
Hi>XXK poBbUTK Wo-HEBYOb, 3BEPHITLCS 40 aBTOPM30BAHOI CEPBICHOT
Cnyxom.

MigknoyanTe npunag 4o 3asemrieHol po3eTkn. 3a3eMeHHa Mae
pobUTK KBanihikoBaHNIN eNeKTPUK.

Ao y npunagi BUKOPUCTOBYETHCA OCBITIIEHHSA CBITIIOQIO4HOIO
TUNY, 3BEPHITLCSA 4O aBTOPM30BaHOI CEPBICHOI Cry>X6u ons 3amiHu
ceiTnogioaHnx namn abo y pasi byab-skmux npobnem.

He TopkanTecs 3aMOpoXXeHNX NpoayKTiB MOKpUMK pykamn. BoHu
MOXYTb npuctaTtu go Bawwnx pyk!

He ctaBTe y MOpPO3UnbHY Kamepy NOCYAnHU 3 PIANHOKO B NNALLKAX i
GaHkax. BoHU MOXyTb nonHyTu!

Po3miwynTte nocyamHun 3 piguHoOK y BEPTUKaNbHOMY MOMOXEHHI 3
LWINBHO 3aKPUTUMN KPpULLKaAMWN.

He posnunante roprodi pe4oBUHU NOpyY 3 Npunagom, e Moxe
npu3BecTn 4o noxexi abo oo Bnbyxy.

He TpumanTe B XonogunbHWKY roprodi Matepianu i npoayktu 3
nerko3anMmMcTum rasom (cnpei i 1.4.).

He cTtaBTe Ha XONogunNbHUK KOHTENHEPU, HAaNoOBHEHI PigVHOLO.
Bpusku BOAM Ha eneKkTPUYHI YaCTUHU MOXYTb CIPUYNHUTU
YPaKEHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM abo pU3nK 3anMaHHS.

Bnnue Ha npucTpin goLy, CHiry, cCoHus Ta BiTpy HebesnevHui 3
TOYKY 30pYy enektpobesneku. [Npu nepemilleHHi npunagy He TArHiTb
noro, TpMMaro4n 3a pydky asepen. Pyyka moxe BigipsaTucs.
Byabte yBaxHi, W06 BaLli pyku abo iHLWi YaCcTuHW Tina He
noTpanuin B pyxoMi KOMMOHEHTU npunaay.

He HacTynanTe Ta He cnMpanTeca Ha ABepuAaTa, AWNKN Ta
aHanorivyHi YacTuHM xonoaunbHWKa. BHacnigok Lboro npunag,
MOXe BnacTu. Big nagiHHa npunagy MoOXyTb MOLKOAUTUCS UOro
KOMMOHEHTMW.

Byabre obepexHi, wob He 3annyTaTncsa y Kabeni XMBNeHHS.

o

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
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IHCTPYKUIT 3 TeXHiKM 6e3neKn 1 OXOPOHM AOBKINNSA

1.1.1 MonepeaXeHHA WOA0 BUCOKOHEDE3NEYHOI PEHOBUHM

AKwo npunag MiCTUTb CUCTEMY OXOSTOAXKEHHSA 3 BUKOPUCTAHHAM rasy
R600a, 6yabte obepexHi, Wwob He MOLUKOAUTY CUCTEMY OXONTOKEHHS]
] pr60np0|3|/:|, NpWv BUKOPUCTAHHI i nepemiweHHi npunagy. Llen
ras 3avMucTuin. Y BUMaAAKy MOLWIKOKEHHS CUCTEMMU OXONOOKEHHS
TpumManTe npunag nogani Big NOTEHUIMHUX J)Kepes 3aMaHHs, a TakoX
HeramHo NPOBEHTUNIONTE NPUMILLIEHHS.

Tun rasy, AKUN
BMKOPUCTOBYETbLCS y
npunagi, BKasaHWW Ha
m NacnopTHin Tabnunyui,
pO3TaLloBaHIN 3niea
Ha  BHYTPIWHIN  CTiHUi
XONOANNBbHYKA.

1.1.2 ina mopenei 3 po3noAinbLHUKOM OXONOAXEeHOi BOAU

e Twuck B Micui nigBeaeHHst XxonogHo1 BOAM HE NOBUHEH
nepesuwyBaty 90 oyHTIB Ha KBagpaTHumM Aronm (620 kPa). Akwo
Tuck Boan nepesuwlye 80 pyHTIB Ha kBagpaTHui atonm (550 kPa),
BCTa@HOBITb Yy CBOIN MaricTpanbHin Mepexi knanaH obMexXeHHs
TUCKY. AKLO BUN He 3HAETe, SIK NepeBipuTN TUCK BOOW, 3BEPHITLCS
3a 4OMOMOro NpPodECIMHOIO CaHTEXHIKa.

e KLU0 Y BaLLi YCTAHOBLi iCHYE PU3UK BUHUKHEHHS rigpaBnivyHoro
yaapy, 060B’A3KOBO BCTAHOBITb 3aXUCHe obnagHaHHsS ans
3anobiraHHA pyM3KKy BUHUKHEHHS rigpaBniyHOro ygapy. Y pasi
BUHUKHEHHSA CYMHIBIB CTOCOBHO MOXIUMBOCTI BUHUKHEHHS
rigpaBniyHOro yaapy y Ballin yCTaHOBL,i, 3BEPHITLCA 3a JOMOMOro
00 NpodeciHNX CaHTEXHIKIB.

o 3ab0OpOoHSAETLCS BMKOHYBATX BCTAHOBIEHHS Y MiCLi NiABEAEHHS
rapsiioi Bogn. HeobxigHo BXMTK 3anobixkHNX 3axonis ans
3anobiraHHSa puM3KKy 3aMep3aHHs WnaHrie. Temneparypa pobo4yoi
BOAM NOBWMHHA 3HaxoauTucs B iHTepsani Big 33 °F (0,6 °C) go 100
°F (38 °C).

» BukopucTtoByinTte Tifbku NUTHY BOAY.

1.2. 3acTocyBaHHS 3a NPU3HAYEHHSAM
Llen npunag po3pob6neHo ans 4OMallHbOro BUKOPUCTAHHSA. BiH He
NpU3HaAYeHU A58 KOMEPLINHOTO BUKOPUCTAHHS.

» [lpoaykT noBuHeH ByTn BUKOpUCTaHUI nue Ans 3éepiraHHs
NPOAYKTIB XapyyBaHHS i HAMoIB.

* He TpumanTe B XONoguIibHUKY YyTNunBI NPOAYKTHU, LLIO BUMaratmTb
KOHTPOSIbOBaHOI TemnepaTypu (BakLWHW, TENIOYYTNUBI iKW,
MeOuKaMeHTU TOLLIO).

XonoauneHuk / IHCTpyKLis
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IHCTPYKUIT 3 TeXHiIKM 6e3neKn n OXOpPOHU AOBKINNA

e BupobHuk He Hece X0oaHOI BignoBiganbHOCTI 3a Oyab-5Ki 30MTKK
B pe3ynbraTti HenpaBUITbHOIO BUKOPUCTaAHHA abo HenpasunbHOro
NOBOKEHHS.

e OpuriHanbHi 3anacHi YacTnHmn BygyTb noctadatmca npotsrom 10
POKiB 3 MOMEHTY NpunadaHHs BupoOy.

1.3. Be3neka piten
e TpumaunTe nakyBarbHi MaTepianu y Heg4oCTynHOMY NS AiTen Micui.
* He posBonante Aitsam rpatmucsa 3 npuniagom.
e FKLWO Ha ABepusTax € 3aMOK, TPMMaMNTE KIoYi Yy HEAOCSHKHOMY N4
Aiten micui.
1.4. BignoBigHicTb [IUpeKkTUBI WoA0 BignpalbOBaHOro eNeKTPMYHOro
1 eneKkTPOHHOro obnagHaHHA 1 yTUnisauis Bigxodis
Llew npunag Bignosigae Bumoram [upektuBu  Wwofo
BigNpaLbOBaHOMO ENEKTPUYHOIO 1 eNnekTPOHHOro obnaaHaHHA(2012/19/
€C). Llen npunag no3Ha4yeHWi CMMBOSIOM NPUHANEXHOCTI 40 KaTeropii
BiXOAiB €NEKTPUYHOrO N enekTPOHHOro obrnagHaHHS.
Llen npunag BWUrotoBreHUM 3 BUCOKOSIKICHUX AeTanen Ta
MaTepianis, AKi nignsralTb MOBTOPHOMY BUKOPUCTaHHIO W
nepepobui. lMicna 3akiH4eHHa TepMmiHy ekcnnyartauil He
yTUNi3ynte UbOro MNPUCTPOID pas3oMm 3i  3BUYANHUMM
nobytoBumn 1 iHwWKMK Bigxogamn. WMoro cnig 3patm y
B ciorosinHvii  nyHKT 360py  BiAXOAIB  €MEKTPUYHOrO 1
€NeKTPOHHOro obrnagHaHHA Ans NOBTOPHOIO BUKOPUCTAHHS.
IHbopMaLito Npo MicLEe3HaxXOMKEeHHA NMYHKTIB 3060py BiAXoA4iB MOXHa
OoTpUMaTn B MiCLUEBUX OpraHax Bnagu.

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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IHCTPYKUIT 3 TeXHiKM 6e3neKn 1 OXOPOHM AOBKINNSA

1.5. BignosigHicTb [lpekTuBi WwWoao ooMexeHHA

BMKOPUCTAHHAM LIKIANIMBUX PeYOBUH

* Llen npunag sBignosigae sBumoram JupeKkTeu LWOaO BigNpaLboBaHOIo
€NEKTPUYHOrO 11 enekTpoHHoro obnagHaHHa (2011/65/€C). BiH
HEe MICTUTb LUKIANMBUX | 3a60POHEHMX PEYOBWH, 3a3HAYEHUX Y L
[unpekTusi.
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1.6. IHchopmaLisi npo ynakoBKy

* YnakoBKa LbOro npunagy BArotoerneHa 3 marepianis, AKi NignsaratoTb
MOBTOPHIM Nepepobui 3rigHO 3 HaLioHaNbHMMM HOPMaMK 11 NpaBunaMmm
LLIOZIO OXOPOHW O0BKINNSA. He yTunisymnte nakysasbHi Matepiany pasom
i3 NoByTOBMMM Ta IHWMMK Bigxogamun. 3ganTe ixX Ha NyHKT 36opy
nakyBasibHUX Martepiarnis, BU3Ha4YeHNX MiCLLEBMMN OpraHamiu Briagu.

XonoauneHuk / IHCTpyKLis
KopucTyBaya
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1. TMaHenb ynpasniHHA

2. BiggineHHs LWBWOKOro
3aMOPOXKEHHS

3. BwucyBHi koHTENHEPU
4. PerynboBaHi nepeHi HiXxKM

IntocTpauii B AaHin IHCTPYKLiT € CXemMaTUYHUMU | MOXYTb BiApI3HATUCA
m B, BaLOi Mogeni. AKWo 40 KOMMNeKTaLii mogeni, sky B npuabanu, He
BXOAATb 3ragaHi getarsi, BOHW Npu3HadeHi 415 iHWNX MOAEnemn.

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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EYCTaHOBKa

Bbyab nacka, nam’atanTe,
LLIO BUPOBOHMK HE HECTUME
BigMoBiganbHICTb, AKLLO
He OOTpMMaHo nopag,
HaBeOeHUX B iHCTPYKLT 3
KOPUCTYBaHHS.

3.1. Wo cnip BpaxoByBaTH
npu TpaHCNOPTYBaHHI
npunaay

1. TNepepn Byab-sIKMM TpaHCNOPTYBaHHAM
XONOAWMbHUK Ma€e ByTW CMOPOXHEHUN i
BUMUTUNA.

2. Tepepn ynakoByBaHHSIM XONoOAWmbHMKA
BCi NOMNULLi, MPUHANEXHOCTI,
KOHTENHepu Ans OpyKTiB Ta OBOMIB
TOLLO Y BALLOMY XOMNOAUITbHUKY
cnig MiLHO 3akpinuT ckoT4YeM Ans
3anobiraHHs cTpycam.

3. YnakoByBaTu XOnoaurnbHUK cnig, 3a
A0MOMOTOH TOBCTMX CTPIYOK i MiLIHMX
MOTY30K, a TaKOX A0TPUMYBaTHCS
npaBuI TPaHCNOPTYBaHHS,
HaZlpyKOBaHMX Ha YNaKkoBLlj.

YNeBHITbCA B TOMY, LLIO BCepeanHi
XONOAUIbHUK CTapaHHO BUMMUTUIA.

[loBTOpHE BUKOPUCTAHHS Matepianis
Ha43BUYaNHO BaknvBe ANs npupoau Ta
HaLUMX HauioHanbHUX pecypcis.

Akwo  BM  OaxaeTe  MoOCnpusiTu
NMOBTOPHOMY BWKOPWUCTaHHIO MaTepianis
yNakoBKW, BU MOXeTe oTpumaTu BinbLue
iHdbopmaLii Big opraHiB 0OXopoHM JOBKINNA
abo Big opraHiB MicLeBOT BNaaw.

3.2. Nepen yBiMKHEHHAM

YcepenuHi xonogurbHMKa Cyxo, Hilllo
He 3aBaXae BirbHIN LPKynsLii NoBiTps
nosagy npunaay.

BcragTe 2 nnactmacosi po3nipku

ONst BEHTUNALIT Ha 3aHIO CTiHKY, 51K
MoKasaHo Ha HaCTYMHOMY MasltoHKY.
MnacTtmacosi po3nipku 3abesneyaTtb
NOTPIGHY BiACTaHb MiXK XONOANIIBHUKOM
i CTIHOO AN LMPKYNALii NoBITps..

BumuninTe BHYTPILLHIO YaCTUHY
XONOAUIbHMKA, SIK PEKOMEHAOBAHO Y
posgini “O6cnyroByBaHHS 1 YNLLEHHS”.
Mip’eaHanTe XoNOOUNBbHMK A0 PO3ETKM
enekTpomepexi. Mpn BigUMHEHHI
OBEPLAT XONoanbHUKa BMUKAETHCSA
BHYTPILUHE OCBITIIEHHSI XONOQWITBHOIO
BiOAiNEeHHs.

Konwn komnpecop no4He npautoBaty,
BW nodyeTe wym. PiguHa Ta rasm
BCEpEeAVHI XONOoAnnbHOI CUCTEMM
TaKoX MOXYTb CTBOPHOBATY LLIYM,
HaBITb SKLLO KOMMPECOop He NpaLtoe,
LLIO € LiNTIKOM HOpMaribHUM SIBULLIEM.

MNepeaHi KpoOMKK XonoaunbHUKa
MOXYTb OyTW TENIMMU HA OOTUK.
Lle HopmanbHo. Lli obnacTti matoTb
HarpiaTucsi, OO YHUKHYTH

KoHOeHcalLlji.
xonoaunbHUKa
[Mepw HK posnoyaTn ekcnnyartadito
XOrnoAaunbHuKa, nepeBipTe AOTPUMMaHHS
Takux yMOB:
10726 UK XonoauneHuk / IHCTpyKLis

KOpUCTyBa4da



YcTtaHOBKa

3.3. Migkno4veHHA o

eneKkTpomepexi
Migknoyith XONOAUNBHUK no
3a3emrneHol PO3ETKN, 3axuLLeHoi
nnaBkMM  3anobiXHMKOM  BignoBigHOT
MOTY>KHOCTI.
Baxnuneo!

* [MigpkntoyeHHsa mae BignosigaTn
HaLliOHanbHUM HOpMaM i NpaBunam.

* Micnsi BCTAHOBMEHHS! XONoaMIbHUKE
Mae ByTy 3abe3neyeHnin Nerkuin JoCTyn
[0 LUTENCENSsI LUHYPa XXVBIEHHSI.

* YkasaHa Hanpyra mae BignosigaTu
Hanpys3i BaLLOl eNeKTpoMepeXi.

o [1nsa nigkntoveHHa He cnig,
BMKOPUCTOBYBATM MOAOBXYBaYi Ta
LUTENCesbHi KONoaKun Ha Aekinbka rHisa,.

Y pasi NoLWKOAXKEHHS LWHypa
XWBIEHHSA NOro 3amiHy Mae
3gincHioBaTH KBarnidikoBaHWUi
€neKTpUK.

3abopoHsaeTbes
KopuctyBaTucs
XONOAMIbHUKOM, JOKU A0ro
He Byae BigpeMoHTOBaHO!
IcHye Hebesneka ypaeHHs
enekTpuYHUM cTpymom!

3.4. YTunisauis ynakoBku
MakyBarnbHi MaTepianu MOXYTb
CTaHOBUTWM  Hebesdneky Ans  giTen.
36epiraiTe  nakyeBanbHi  Martepianu
Yy HEeOOCsXKHOMY Ansa  Aiten  micui,
abo ytunizymte ix, po3copTyBaBLUU
BIONOBIAHO A0 IHCTPYKUin 3 yTunisauii
Bigxodie. He yTtunisynte ix pasom i3
3BUYaHMMK NOBYTOBMMM BiAXOOaMMU.
YnakoBka  Baloro  XonoaurbHKKa
BMpobneHa 3 wmarepianis, WO MOXYTb
OyTn BMKOPUCTaHi MOBTOPHO.

3.5. YTunisauia Baworo
CTaporo xonogunbHUKa

YTunizynte crapui XOMNOAWUMbHUK, He
3aBgaoum LIKOAWM OOBKINM0.

* 3 nuTaHb Wwoao ytunisauii
XONoJWnbHMKa BU MOXETE 3BEPHYTUCS
[0 MyHKTY 300py Bigxoais BaLlOro
HacemneHoro NyHKTY.

MNepeg yTunisauieto  xonogurnbHUKa
BipbKTE LUTENcCenb enekTpoLUuHypa, a
TaKoX BMBEAiTb 3 NTagy 3aMKM (SIKLLO TaKi
iCHYIOTb) ABepuAT, Wob 3axucTntn giten
Bif, Hebe3nekn 3a4nHEHHsT BCepeaunHi.

3.6. PoamilleHHA
Ta YcTaHOBKa

Akwio aBepi  NpUMILLIEHHS,
B dkomy Oyde BCTaHOBMEHO
XONMOAWUNBbHUK,  HEeAOCTaTHbO
LLMPOKI, 3BEpPHITbCS ao
CepBiCHOI cnyxowu; i
CniBpoGITHMKN OOMNOMOXYTb
3HATM ABepi 3 XonogunbHUKa
Ta NPOHECTU Noro GoKoMm.

1. BcTaHoBMOMTE XONOAUIBHUK Y MiCLL,
3PYYHOMY ANSA KOro BUKOPUCTAHHA.

2. XonogunbHWK Mae 3HaxoAuTucs
B Micui, BigganeHoMmy Big [Axepena
Tenna, NigBULLEHOT BOMOrOCTi Ta NpAMmnX
COHSAYHUX NMPOMEHIB.

3. [Ina ehbekTuBHILWOT po6oTH HEOBXiIAHO
3a6e3nevnTy rapHy BEHTUMALIKO HAaBKOMO
xonogunbHuka.  AKWO  XonogunbHUK
BCTAHOBIMIOETHCA B Hillli CTIHW, MiHiIManbHa
BigcTaHb mae 6ytn 5 cm go crteni Ta 5
CM [0 CTiHW. AKWO Ha nianosi NexuTb
Knnum, Tpeba nigHATU XONOAWUNBbHUK Ha
2,5 cM Hag piBHeM nignoru.

4. XonoaunbHWK Mae CTOATU Ha PiBHIN
NOBEPXHI, W06 He BUHMKAMNO TPSACIHHS.

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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n MigroToBkKa

XonogunbHYK Chig, BCTAHOBUTU Ha
BigcTaHi WwoHanmeHwe 30 cMm Bif,
OpKeper Tenna, Takux siKk BapuIbHi
naHeni, nnuTuk, 6atapei LeHTparnbHoro
onaneHHs 11 Nevi, a TakoX He brnxkye
5 cM Big enekTpuyHmX gyxoBux wwad,
y MicUsIX, Kyau He noTpannse npsive
COHSIYHE CBITIIO.

TemnepaTtypa NosiTpsi B NPUMILLEHHI,
[€ BCTAHOBIMIOETHCH XONOANUIBHUK,
mae Oyt He meHwwe 10°C.
BuvikoprcToByBaTU XONOAWITBHVIK B
YMOBaX HWDKYOI TeMnepartypu He
peKoMeHOy€eTbCS 3 MipKyBaHb MOro
HM3bKOI €DEKTUBHOCTI.

YNeBHITbCS B TOMY, LLIO BCEPEaVHI
XOMNOAWIBHWK CTapaHHO BUMUTUNA.

Ao aBa XONOANNBHUKN
BCTaHOBIMIOKOTLCA NOPSLA, MK HUMUK
mMae ByTu BiACTaHb HEe MEHLLE 2 CM.

Mpu nepLuomMy yBIMKHEHHI
XOMOANSbHMKA, NPOTSATOM NePLLNX
LLECTM roguH poboTn 4OTpUMynTECH
HaCTYMHUX IHCTPYKLIN.

- He BigunHanTe yacTo gBepusTa.

- XonoaunsHUK MycuTb
npauoBaTy NOPOXHIM, 6e3 NPoayKTIB
ycepeauHi.

- He BigkntovanTe xonoaunbHUK
Bif, enexkTpoMepexi. AKLOo cTanocs
MOPYLLUEHHS enekTpornocTa4aHHsi, AuB.

3acTepeXxeHHs y po3aini "PekomeHpadii ©

3 BUPpILLEHHsI Mpobrem".

OpwriHanbHy ynakoBKy Ta NniBky

cnip, 36epertu Ans TpaHCNopTyBaHHS
abo nepemilLieHHs XonoaunebHYKa B
ManbyTHLOMY.

Ller npunag po3pobneHo ans
ekcnnyaradii npu Temneparypax,
3a3HaYeHNX Y HaBedeHIN Huk4e
Tabnuui, n obnagHaHoO BAOCKOHAMNEHO
€MNeKTPOHHOK CUCTEMOKO KOHTPOIIO

Temnepatypu [Advanced Electronic
Temperature Control System
(AETCS)], sika 3abesnedye Te, LWO 32
pekoMeHO0BaHOro HanalTyBaHHs [4
— YOTUPW Ha PerynsaTopi] 3aMOPOXEHI
NPOAYKT! B MOPO3UMBLHOMY BiAAINEHHI
He PO3MOPO3HATHECH, HaBITb AKLLO
TemnepaTypa HaBKONMLLHBOIO
cepeposuLLa Brage go -15 °C. Mpwu
nepLUIOMy BCTaHOBMEHHI BMpi6 HE
NMOBWHEH BukopuctoByBaTuce 3a
HW3bKOI TemMnepaTypy HaBKOMNMLLHBOIO
cepenoBmLLA, OCKINbKM TeMnepaTypa
B MOPO3WIbHOMY BiAgiNeHHi He
3HU3UTLCS 40 CTaHOAPTHOI poboyol
TemnepaTypu. 3a yMOBU JOCATHEHHS
cTabinbHOro pobo4oro craHy BUpIO
MOXHa nepemictutn. Bu moxeTe
BCTaHOBUTM MPUCTPIN Y rapaxi 1mn
HeonantBaHOMY NPUMILLEHHI 1 He
nepenMaTcs TUMm, LLO 3aMOPOXKEHI
NPOAYKT! B MOPO3UIBLHOMY BiAAINEHHI
3incytoTbCs. YTiM, 32 HU3bKMX
3a3HayeHux BULLE TemnepaTyp
HaBKONWLLUHBOIO CepeaoBULLa BMICT
XOMNOAWIbHOrO BigAiNeHHs Moxe
3aMOpO3NTUCH, TOX NepeBipsanTe

Ta CnoXvBaviTe NPOaYKTU B HbOMY,
He 3Borikatoun. Konm Temneparypa
HaBKONWLLHBOIO CepeaoBuLLa
NOBEPHETLCS A0 HOPMU, HanaLTynTe
perynsTop BignoBigHo Ao noTped.
Akwo Temnepatypa HaBKONMULLHBOO
cepepoBuLLa Hk4a 3a 0 °C,
NPOAYKTW B XONOAUIbHOMY
BiOAiNeHHi 3amopo3saTbes. Tox
pekoMeHOYEMO He BUKOPUCTOBYBAaTH
xonogwurbHe BiggiNeHHs 3a Taknux
HU3bKNX Temnepatyp. [Npogoexynte
KOPUCTYBaTUCH MOPO3UIBHUM
BiAAINEHHAM 3a 3BMYANHUX YMOB.

12/26 UK
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* B pgeskvx mogensx npunagosa naHerb
aBTOMaTU4HO BUMMKAETLCH Yepes 5
XBWUIMWH MIiCNSA 3aKpUBaHHS ABEpe.
BoHa NOBTOPHO aKTWBI3y€eTLCA Nicns
BiAUYMHEHHA aBepen abo HaTUCKaHHS
Oyab-sKOT KNaBiLLi.

» KoHaeHcauis Bornorv Ha nonmusx
OBepLAT/KOPyCy Ta CKIIAHNX
KOHTEMHEpax € HopMarnbHUM SBULLEM
i BUHMKaE 3aBOSKN 3MiHI TeMnepaTtypu
BHaCMiAOK BiAKPUTTS/3aKpUTTA ABEPLAT
nig, Yac yHKUiOHYBaHHs1 BUPODy.

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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EMKOPMCTaHHH XonogusibHUKa

BcTtaHoBneHHA TeMmnepatypu

Warm <@ O @

1 2 3

Poboua Temnepatypa
perynaTtopomM Temneparypu

1 = PeXXm HaMEHLLIOro OXONOXKEHHS
(HanTenniwmnin)

MAKC. = Pexum  HanbinbLioro
OXONOMXEHHS (HaXONOAHILLNIA)

* [logaTKOBO aKTUBYE PEXUM LLIBUAKOIO
3aMOpPOXYBaHHS.

peryneTbcA

Bnbepitb NOTPIOHMIA pexunm
OXONOMXKEHHS.
TemnepaTypa BcepeaviHi  3anexuTb

TakoX Bif 30BHILLHBLOI Temnepartypu, Big
TOro, SIK YacTO BiAKPMBAKOTLCSA ABEPUSATA,
a TakoX BiA KiNbKOCTI NpoOAYyKTiB Y
XONOAUMBHUKY.

YacTe BigUMHEHHS ABEPUAT NPU3BOANTL
00 NiABULLEHHS TeMnepaTypu BcepeanHi
npunagy.

@—@—> Cold
4  MAX.
TOMy PEKOMEHOYETLCA 3aYUNHATU

ABepusiTa sikomora LBuaLue.
[Ona HopmanbHUX yMOB 36epiraHHs
NPOAYKTIB Y MOPO3WUNbHOMY BiAAiNEHHI
Mae Oytn Temnepartypa -18°C. [ns
ofepKaHHsA HVDKYNX TemnepaTtyp
MOBEPHITb PpydKy TepmocTata B Oik
nosHaykn MAKC.

[naTo4YHOro peryntioBaHHs TeMneparypu
y BigAineHHAX XONoaunbHUKA
pPEKOMEHOYETbCA KOHTpOMOBaTH
1T 3a pgonomorotd TepmomeTpa. He
3abyBante nNpo HeobXigHICTb 34MTyBaTU
TemnepaTypy ogpasy, OCKiflbku Mo3a
XONOOUSIBHUKOM ~ TEPMOMETP  LUBUAKO
HarpiBaeTbCA.

(i

IMtocTpauii B faHin iHCTPYKLIT € CXeMaTUYHUMK | MOXYTb BiApi3HATUCA
Bif Bawwoi MoZeni. AKLIo 4o koMnnekTauii mogeni, Sky Bv npuabanu, He
BXOOATb 3rafaHi AeTani, BOHM Npu3HadeHi Ans iHWnX Mogenen.

14 /26 UK
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BukopucTaHHA npunagy

MAX.e o1
4 e
3e °2
Pydka TepmocTarta
Pyuka TepmocTata  poaTawoBaHa byadbte 06epexHi i3 3amMopoXeHnmu
3BEPXY. NpoaykTaMu, TakUMW  SK  KOMbOPOBI
KyOVKun nboay.
Basknvse 3ayBaxeHHs. He nepesuLLynTe nobosy
Akwo HaTUCHYTK nepemuikay MPOAYKTUBHICTb  XOMoAufbHUKA Mo
WBUAKOTO 3aMOPOXKEHHs1 abo HaHOBO 3aMOpOXyBaHHI.  [lMB.  macmopTHy
BigperynioBaTti TeMmneparypy, komnpecop Tabnmyky.
MOXe 3anpauloBaTu micns  KopoTkoi 1A 30epeeHHss AKOCTi  MpOAyKTiB
3aTpumkn. Lle uinkom HopManbHO i He MpoLlec 3aMOpPOXYyBaHH#A Mae
CBiAYNTb MPO HECTIPaBHICTb KOMMpecopa. BiAOYBaTNCS sikomora LUBUALLE.
TakMM  YMHOM  MOXHA  YHUKHYTM

3amMopoXyBaHHS

3aMopoxXyBaHHSI NPOAYKTIB
Mpunag MoxHa BUKOPUCTOBYBaTW Anst
3aMOpOXyBaHHS CBIXUX MPOAYKTIB, a

TakoXk Ans  30epiraHHa  nonepeaHbo
3aMOpPOXKEHUX.

Oue. pekomeHgauil Ha ynakoBkax
NPOAYKTIB.

* YBara

He cnig 3amopoxkyBaTtu ra3oBaHi Haroi,
OCKIfTbKM Mpy 3aMep3aHHi pignMHu nnsiLka
MOXe BUOYXHYTH.

nepeBULLIEHHSA MOPO3WUSIbHOT 34aTHOCTI
Ta NigBULLIEEHHS TeMnepaTypu BcepeauHi
MOPO3WSBHOIO BiA4iNEHHS.
* YBara

[oToBI npoayKTn rmnbokoro
3aMOpPOXYBaHHA cnig 36epiratv oKpemo
Bi CBKMX NPOAYKTIB, LLLOMHO NOKaaeHnx
00 Kamepw.

Mpwn rmmbokomy 3aMOpPOXKYBaHHi
rapsynx NpoAyKTiB KOMMpecop npunagy
npautoBaTMe 4O MOBHOMO 3aMOPOXKEHHS
uMx npoaykTie. Lle moxe npusBectu
OO0  TMMYacoOBOTO  MEPEOXONOMKEHHS
XOnogunbHOI Kamepu.

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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BukopucTaHHA npunagy

AKWwo  ana BiOKPUBAHHA  LWOWHO
3aKpUTUX ABEPUST MOPO3UbHOI Kamepu
NnoTpibHe neBHe 3ycumnns, Ue He €
NPVMBOAOM A0 3aHEMNOKOEHHS. [pUYnHOI0
€ pi3HMUS TUCKY — 4epes3 [Aekinbka
XBUITMH TUCK 3piBHAETbCS, i ABepudra
nerko BiAKPUIOTLCS.

Bigpasy nicns 3akpuBaHHS [OBepuAT
YyTW 3BYK BCMOKTYBaHHs. Lle uinkom
HOpMarbHO.

LUBuake 3aMOpPOXyBaHHA

Akwo noTpibHO 3aMopo3nTU  BENUKY
KifbKiCTb  CBDKMX MPOAYKTIB, MOCTaBTe
PYYKY peryntoBaHHs Ha 24 roguHu, nepLu
HXXK 3aknagatv NpoAyKTU Y BiadineHHs
LUBUOKOIO 3aMOPOXEHHS.

HacTinHO paguMmo Onsi 3aMOPOXKEHHS
MakcumMarnbHO MOXXITMBOTO ob'emy
CBIKMX NpoaykTiB, Wo byae Bignosigatn
MOPO3WMbHIN  34aTHOCTI,  3anuwatu
pydKy TepmocTata y MakKCumarbHOMY
MOMNOXEHHI LLIOHaNMeHLIe Ha 24 roguHW.
MawTe Ha yBaasi, L0 He MOXHa 3MillyBaTu
3aMOpPOXKEHi Ta CBiXXi MPOAYKTH.

AK TiNbKM NPOOYKTU 3aMOpPO3ATbCS, He
3abyabTe NOBEPHYTU pydKy TepMocTarta y
nonepeaHe NONOXEHHS.

NMonepenxeHHs NPoO BiAKPUTI
AsepusTa

*onuig

Axkwo aBepusaTa  XoNoAUNbHOMO  4yn
MOPO3UNBHOIO  BIAAINEHHA  3anuULUINTU
BIOKPUTUMU Ha MNEBHWUIA Yac, NPO3BYYUTb
3aCTepexHUn  curHan. 3acTepexHui
3BYKOBMIM CUrHam MpUNUHUTBCS nicns
HaTUCKkaHHA  OyOb-sIKOI  KHOMKM  Ha
aucnnei, abo nicns 3a4MHeHHs ABepUsT.

16/26 UK
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BukopucTaHHA npunagy

6.1. Ak 3amopo3nTu
CBI)KI NPOAYKTH

MpopykTw, siki NOTPIGHO 3amMopPo3NTY,
HeoOXigHO po3ainMTh Ha nopuii
3PYYHOrO NS BXUBAHHSA PO3MIpY i
3aMOpPO3UTK B OKPEMUX NakeTax. Takum
YMHOM YCi NPOAYKTUN ByAyTb 3aXMLLEHI
BiJJ NOBTOPHOIO 3aMOPOXXYBaHHS MiCcns
PO3MOPO3KN.

LLlo6 MakcumanbHO 3aXUCTUTU NOXMBHI
SIKOCTi, apoMar i Konip NPoayKTiB, OBOMi
HeobXiOHO TPOXM BiABapuTK Nepes
3aMOpOXyBaHHAM. (Taki NpoayKT SK
OripoK, NETPyLLKa He NOTPIGHO BapMTK.)
Yac npuroTyBaHHs Taknx 3aMOPOXKEHNX
OBOMIB Ha 1/3 MeHLUE y NOPIBHSHHI 3i
CBPKUMMU.

LLlo6 nogoexumTn Yac 36epiraHHsi
3aMOPOXEHWNX NPOAYKTIB, BiaBapeHi
OBOMi HeobxigHO BiOaINMTK, a NoTiM
repMEeTMYHO 3anaKkyBaTu SK 1 iHLi TUnn
NpOAYKTIB.

He knagitb NpogyKTy y MOpPO3UIbHY
Kamepy 6e3 ynakoBKu.

MakyBanbHU MaTepian NpoayKTiB Mae
OyTv TOBCTUM | HAAIHUM, HE MOBMHEH
MICTWUTV NOBITPS | AedopMyBaTUCh Bif,
xoroay i BonoroctTi. [Hakwe, 3aTeepaini
Bifl 3aMOPOXXyBaHHS MPOJYKTU MOXYTb
nopBaTy NakyBaHHs. TakoX BaXIMBO
pobpe 3arepmeTn3yBaTh NaKyBaHHS
ansi 6e3neyHoro 36epexeHHs
NPOAYKTIB.

Ans 3aMOpPOXYBaHHS NPOAYKTIB

niaxoaaTb HaCTyI'IHi TUNKW NaKyBaHHA:

lNonieTnneHoBi NakeTn, antoMiHieBa
dhonbra, NnacTukosa niBka, BakyyMHi

He pekomeHOoBaHO BMKOPUCTOBYBATU
ONS 3aMOPOXYBaHHS NPOAYKTIB HACTYMHI
TUNW NaKyBaHHSA:

MakyBanbHWIA Nanip, NnepraMmeHTHUN
nanip, uenodad (kenatuHoBMIM nanip),
nakeTn Ans CMITTH, BXe BUKOPUCTaHI
nakeTu i rocrnogapchki CYMKU.
+ [apaui npogykTn He NOTPIBHO
KImacTn y MOpo3unbHy kamepy 6e3
nonepeaHbOro OXONOMKEHHS.

e Konu Bu KnageTte He 3aMOPOXeHI
CBDXi NPOAYKTN Y MOPO3UITbHY
Kamepy, 3BEepHiTb yBary, o6 BOHU
He KOHTaKTyBanu i3 3aMOpOXeHUMM
npogyktamu. XonopareHT (PCM)
MOXHa MOKMacTu Ha NonuLto
ogpasy nig nonuueto WBUAKOro
3aMOPOXYBaHHS, W06 NpoayKTh He
Harpinucs.

* Y nepiog 3amMopoxyBaHHs (24
rOOVHW) He KnagiTb iHWi NpogyKkTn 'y
MOPO3UIIbHY Kamepy.

¢ PosTalloByrTe NPOOYKTU HA MNONULSAX
MOPO3UIIbHOT KaMepU Takum
YMHOM, OB BOHM He By CTUCHYTI
(pekomeHaoBaHoO, LWO6 NakyBaHHA He
TOpKarnocsi o4He O4HOrO).

e [licna po3amopoxyBaHHS HEOBXIAHO
ogpasy CroXuTu NPOAYKTH
Yy KOPOTKMIA nepiog yacy i He
3aMOPOXYyBaTK NOBTOPHO.

* He nepekpuBante 3aMOpPOXEHUMN
NpoAyKTaMu BEHTUNALINHI OTBOPY,
AKi 3HaxoOATbCA Ha 3aHiV YaCTUHI
NMOBEPXHi.

* PekoMeHO0BaHO HaHeCTU
NMO3HAYKy Ha NaKyBHHS i HanMcaTu
Ha HbOMY Ha3BY NMPOAYKTIB i Yac

NakeTW i XONoAOoCTilKi KOHTEHeEPY ans 3aMOPOXKyBaHHSI.
36epiraHHs 3 KpULLKaMM.
XonoamnbHuk / IHCTpyKLUIs
A el 17 126 UK

KopucTyBava



BukopucTaHHA npunagy

MpoayKTK, SKi MOXXHa 3aMOpPOXXyBaTH:

e Pwuba i mopenpoayktu, Oine i 4epBoHe
M’ICO, MTULS, OBOMi, OPYKTH,
TpaB’sHi crnewii, MONoYHi NpoayKTH
(Hanpuknag, cup, macno i cup),
xni6o6ynoyHi BUpobu, npurotoBaHa
ika, britoga i3 kapTonni, cydne i
neceptu.

MpoayKTu, SKi He MOXHa 3aMOpPOXXyBaTK:

* Worypt, cMeTaHa, BEpLLKM, MaiioHe3,
nncTA canary, YepBOHUI peauc,
BMHOrpag, yci bpyktv (Hanpuknag,
sa6nyka, rpyLi i nepcukm).

e AKwo npoaykTn Tpeba 3amMopo3nTu
LLIBMAKO | MOBHICTIO, HE NMepeBULLynTe
HaCTYMHi BKa3aHi po3mMipu ans
nakyBaHHS:

-®OpykTn i oBoui: 0,5-1 kr

-M’aco: 1-1,5 kr

e Takox 3a 4ONOMOrot (PyHKLiT
LLBWOKOIO 3aMOPOXXyBaHHS MOXHA
3aMOpOo3nTN HEBENWKI 06’emun
NpoaykTiB (MakCUMym 2 Kr).

e [Ins oTpMMaHHs Kpawmx pesynsraTiB
OOTPUMYMNTECH HACTYMHUX IHCTPYKLN:
1. AkTuByNTE OYHKLIIO LUBMOKOIO

3aMOpOXyBaHHSA 3a 24 roanHn Ao

PO3MiLLEHHS CBKUX NPOJYKTIB.

2. Yepes 24 roguHu nicnsa
HaTUCKaHHS KHOMKW CroyaTKy nocTaBTe
XKy, SIKy BU XO4EeTE 3aMOpPO3nTU, A0
4YeTBEPTOl WYXNAAN 3HU3Y 3 BiNbLLOKD
MICTKICTIO 3aMOpOXXyBaHHS. AKLLO y Bac
3anMnnCs NPOAYKTU, NOKNag4iTh iX
niBOPYY Bif, TPETLOO ALUMKA 3HUSY.

3. OyHKLUia WwBuaKoro
3aMOPOXYBaHHS aBTOMaTU4HO
BUMUKAETbCA Yepes 50 roauH.

4. He Hamarantecb 3aMOpo3nTn
BENWKY KinbKiCTb NPOAYKTIB 3a
0oOuvH pas. Bnpogosx 24 rogvH uemn
BMPiI® MOXe 3aMOPO3NTK KiNbKICTb
NPOAYKTIB, BKa3aHy Ha €TUKETL sK
«lMpoayKTUBHICTb i3 3aMOpPOXYBaHHS. ..

Kr/24 roguHn» HenpunycTumo knactu
Binblue He 3aMOPOXEHNX/CBIKNX
NPOAYKTIB Y MOPO3UNbHY Kamepy, Hix
BKa3aHO Ha eTuKeTL.

e Po3TallyBaHHS NPOAYKTIB AN
rMMBOKOro 3aMOPOXKYBaHHS MOXHA
nepernaHyTn Tabnuui «M’'aco i
pubax», «OBovi i PpykTU», «MOnoYHi
NpoayKTU».

6.2. PexomeHaauii ans
KOHCepBYBaHHS

3aMOpO)KeHVIX I'IpOAYKTIB
[Mpy NOKyMLi 3aMOPOXEHUX NPOAYKTIB
BMEBHITHCH, LLO BOHU Oynn 3aMOPOXEHI
npwv BIONOBIOHIN TemnepaTypi i IXHE
NaKyBaHHS HE YLLKODKEHE.

* [loknagite NakyBaHHS y MOPO3UIbHY
Kamepy sikomora LuBuaLle micrns
MOKYTKW.

* [lepen BXMBaHHAM 3anakoBaHO!
rOTOBOI iXXi, IKY BM AicTanu 3
MOPO3UIbHOI KaMepi, BNEBHITLCS,
LLIO BKa3aHW Ha ynakoBLji TEpMiH
NPUOATHOCTI HE BUMLLIOB.

6.3. PosamopoxyBaHHSA
JTig B MOPO3uMInbHi kamepi aBTOMaTU4HO
TaHe.

6.5. IHbopmauisa npo

rnmooke 3aMOpPOXyBaHHSA
3rigHo 3i ctaHgapTom EN 62552
(BignoBigHO Ao cneuianbHUX YMOB
BUMIPIOBaHHS) NPUHaNMHI 4,5 Kr
npoaykTiB Ha KoxHi 100 niTpis
00’eMy MOPO3UIBHOI KaMepu MOXHa
3aMOpOXyBaTK
npu  KiMHaTHIn

Temnepatypi 25°C

18726

XonoauneHuk / IHCTpyKLis
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BukopucTaHHA npunagy

BMPOAOBX 24 roguH. e 3abopOoHEHO KnacTy ra3oBaHi Hanoil
Y CKINSAHMX Nnswkax abo 6aHkax y
6.4. P03MOpO)KYBaHHF| i MOPO3UIIBbHY Kamepy Yyepes pusmnk
3aMOpPOXEeHUX NPOAYKTIB BUOYXY.
B 3anexHocTi Big pisHOMaHITTA e SKLLIO BCepeanHi ynakoBKkm
NPOAYKTIB | METU BUKOPUCTAHHS MOXHa 3aMOpPOXEHUX NPOAYKTIB € Borora
BMGpaTM OOUH 3 HACTYNHUX BapiaHTIB abo HeHopmarbHe 30yTTs, IMOBIPHO,
PO3MOPOXKYBaHHS: LLIO O UbOro BoHM 3bepiranucek B
e [lpu KiMHaTHIN TemnepaTypi (3 HeHanexXxHUx ymoBax i IXHiii BMiCT
TOYKM 30pYy NIATPUMAHHA SKOCTI 3incyBaBcs. He BxumBaunTe Taki
NPOAYKTIB HE 30BCiM NpaBUbHNIA NpoaykTn 6e3 nepesipku.
BapiaHT pO3MOPOXyBaTW NPOAYKTH, e  OCKinbKy OesiKi LUMaTOYKN y
3anMLWMBLLN iX NPU KIMHATHI NPUrOTOBaHIM DKi MOXYTb 3MIHUTK
TemnepaTtypi Ha JOBrui Yac) CBill cMak npu TpuBanomy
Y XonoannbHUKyY 30epiraHHs, ix NOTPIOHO MeHLle
B enekTpuyHiii nevi (B8 mogensx 3 abo npunpaenatn abo gogaty Gaxati
0e3 BeHTUNATOpPA) npunpasu Micns pO3MopoXXKyBaHHS.
Y MiKpOXBUIbLOBIN nedi
3ACTEPEXXEHHA.

6.5.PekomenoBaHi TeMnepaTtypHi napameTpu

HanawTyBaHHS MpumiTkn

napametpis

MOPO3UNbHOI Kamepu

-20 °C Lle 3HaYEeHHs TemnepaTypu 3a
3aMOBYYBaAHHSIM, pekoMeHJoBaHe
BUPOOHMKOM.

-21,-22,-23 abo -24| Lle 3HayeHHA peKOMeHAOBaHe, KOmnu

oC TemnepaTypa HaBKOMULLHBOIO cepefoBumLa

Buwe 30°C abo moposunbHa Kamepa
HeQOCTaTHbO OXOMNOMAXYE 4epe3 yacTe
BiAKPUBAaHHS | 3aKpMBaHHA ABEPLST.

W B m g Kk e| BukopuctoByeTbCad B pasi, $KWO BU
3aMOPOXYBaHHS OaxaeTe 3amMOpO3WUTWU MPOAYKTM MNPOTSroM
KOPOTKOro yacy.

PekomeHgoBaHo — 3actocoByBatu  Ans
30epexeHHs SIKOCTi CBXUX NPOAYKTIB.

Mpn 3aBaHTaXeHHs! 3aMOPOXEHNX
NPOAYKTIB He noTpibHO KopucTyBaTUCh
(YHKLUIE LWBUAKOIO 3aMOPOXYBaHHS.
Akwo noTpibHO 3amMOpPO3UTU  HEBENWKY
KINbKICTb CBIXXMX NPOAYKTIB (40 2 Kr Ha AeHb)
He noTPIOHO KOpUCTyBaTUCb OYHKLIED

XonoaynbHuk / IHCTPYKLis LUBWAKOIO 3aMODOXYBaHHS.
KopucTyBava e




BukopuctaHHA

npunagy

HanposLuni
vac
y . .
M’sico Ta nTuusa MiaroToBkKka 36epiraHHs
(micsaub)
Bicpwrekc Po3pizaTn Ha LWMaTOYkM 2 CM TOBLUMHOK i MOKMAcTW MK HUMU 6-8
onbry abo 3aropHyTH LLNLHO Y NNiBKY
CmaxeHi Posknact wmaTtoykn m'sica y nakeTu Ans XonoAunbHuka abo 6-8
cTpaBu 3aropHyTU LWIMbHO Y NAiBKY
TenatvHa
Ky6ukun Ha maneHbki LiMaTouku 6-8
WHiveni, Moknact Mix pospizaHnmK WMaToukamm conbry abo 3aropHyTH 6-8
KOTNeTn KOXHY OKpPeMO Y nniBky
Kotnetn Moknact Mix LwmaTtodkamm m’sica gonbry abo 3aropHyTU KOXHY 4-8
OKpeMmo y Nnisky
Bapanuna CmaxeHi Posknactv wmaTtoyku m'sica y nakeTu Ans XonoAaunbHuka abo 4-8
P cTpaBu 3aropHyTY LWiNbHO Yy NMiBKY
Ky6ukun Po3knactu nogpobneHe M'Sico y nakeTu Ans xornoaunbHuka abo 4-8
M’ acHi 3aropHyTU LWINbHO Y NNiBKY
npoAyKTU
CmaxeHi Posknact wmaTtoyku m'sica y nakeTu Ans XonoAunbHuka abo 8-12
cTpaBu 3aropHyTU LUINbHO Y NAIBKY
Bicwrekc PospiszaT Ha wWMaTo4kn 2 CM TOBLUMHOK i MOKNACTU MK HUMMW 8-12
AnosuumHa chonbry abo 3aropHyTH LWiNbHO y MNiBKy
Ky6ukn Ha maneHbki LUMaToukm 8-12
BapeHe 3anakyBaTu ManeHbKUMU LUMaToYKaMu Yy NakeT Ans XONoAuIbHMKa 8-12
M'ico
PapL Bes npunpas, y rmaaki naketn 1-3
TenbByxu (LUMaTouKM) Lmaroukammu 1-3
®depmeHTOBaHa kosbaca. HeobxigHo 3anakyBaTy, HaBiTb SKLLO BOHA Mae BacHy ynaKkoBKy. 1-2
Cansawmi
LnHka Moknactu gonbry Mixk NOpi3aHMMK LMaTOYKaMn 2-3
Kypka Ta iHanyka 3aropHyTi y dhonery -6
Mrvus ] l'ycka 3aropHyTun y chonbry (nopuii He NOBUHHI NepeBwLLyBaTH 2,5 Kr) -6
BNONbOBAHI Kauka 3aropHyT y donbry (Mopuii He NOBMHHI NepesuLLyBaTH 2,5 kr) -6
TBapWHK
OneHb, kpinb, kocyns 3aropHyTun y donbry (nopuii He MOBWUHHI NepeBuLLyBaTH 2,5 Kr, KICTKU -8
HeobXigHo BiAAiNUTH)
Csixa puba (Tpicka, kapm, 2
3ybatka)
HexwupHa puba (Mopcbkuii . . . . 4-6
Micns peTenbHOTO OYMLLUEHHS! 330BHI | BCepeauHi nNpomuTH i
OKyHb, NanTyc, kambana) . R I
NpOoCyLUNTK, 3a HEOBXIAHOCTI BiApI3aTh XBIiCT | ronosy.
Puba i )
MopenpoaykTv XKvpHa puba  (ckymbpis, 2-4
makpenb, GnakutHa  puba,
6apabynbka, xamca)
Pak OYuCTUTK | NoKNacTn B NakeTn 4-6
Ikpa Y BnacHoMy nakyBaHHsi, B anioMiHieBuA abo nnacTukoBuid 2-3
KOHTENHEp
XonoauneHuk / IHCTpyKLis
20/26 UK
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BukopucTaHHA npunagy

Hanposwini
vac
DpyKTUW | OBOMI MigrotoBka 36epiraHHs
(micsaub)
CTtpydykoBa MpomnTK i Nopi3aTi Ha ManeHbKi LUIMAaToOYKK, LWBWAKO BiABapUTU BNPOAOBX 10-13
KBacons 3 XBUMUH
3eneHui ropoLlok OuucTUTK | NPOMUTU, LUBUAKO BiABApUTY BNPOAOBXK 2 XBUMUH 10-12
Kanycta MoyncTuti, WBMAKO BiABapUTY BNPOAOBXK 1-2 XBUNWH 6-8
Mopksa MpomnTK | nopi3aTh Ha LUMaToykW, LUBMAKO BiABapuTU BrNpodoBX 3-4 12
XBUIUH
Mepeup 3pi3ati HiXkKY, PO3AINUTY Ha ABi YaCTUHW, NOYUCTUTU HACIHHSI, BiABapUTH 8-10
BMNPOAOBX 2-3 XBUMUH
LWnuHat OuucTUTY | NPOMUTHU, LUBUAKO BiABApUTY BNPOAOBXK 2 XBUMUH 6-9
Lin6yns-nopen Mopi3aTi, WBMAKO BiABapUTH BNPOAOBX 5 XBUMUH 6-8
LiBiTHa kanycTa Bipainutn nucTts, nopisaTtv KayaH Ha WMAaTOYKW, LBWAKO BiABapuTH y BoAi 10-12
3 HEBEJIMKOIO KiNTbKICTIO JIMMOHHOTO COKY BNPOAOBX 3-5 XBUNWH
BaknaxaHu MpomnTK | Nopi3aTh Ha WMAaTOYKN 2 CM, LWBWMAKO BiABapWTW BMPOAOBXK 4 10-12
XBUIUH
KaGak MpomunTK i nopisaTty Ha LWMaToYku 2 CM, WBWAKO BiABapUTY BNPOAOBXK 2-3 8-10
XBUIUH
pnbun Tpoxv nponacvpysaTy B ofiii i BU4aBUTV MUMOH 2-3
Kykypynsa MouncTuTy i posknacTy no noyatkax abo rpaHynax 12
Abnyka i rpyLui MoyncTutn i nopizat Ha LUMaTOYKKM, LUBUAKO BiABapuUTU BNpOAOBX 2-3 8-10
XBUIUH
ABpvKocC i nepcuk Po3ainuTii Ha NONOBUHKM | BUTAITI KICTOYKY 4-6
CyHuus i manuHa Momutn i noYmcTUTH 8-12
3aneyeHi hpyKTH Hopatn 10% uykpy Yy KOHTENHEP 12
CnuBa, BULLHSA, MoMuTH | BUOANUTU HIXKKN 8-12
KUCna BULLHS
MonouHi . HanpoBwmn yac YmoBu
MiarotoBka . . .
NpPoAyKTH 36epiraHHs (Micsaub) 36epiraHHsA
Cup (okpim cbetn) Moknactn conbry  Mix 6-8 MoxHa sanuwnTn
nopizaHnMu LLUMaTouKamm B opuriHanbHin
ynakoBLj Ha
KOPOTKMiA TEpPMiH
36epiraHHs.
Ons TpYBanoro
36epiraHHs
HeobXxiaHo TaKoX
3aropHyT” B
antomiHieBy abo
nnacTukoBy orbry.
Macno, maprapvH Y BnacHomy nakyBaHHi 6 Y BrnacHomy
nakyBaHHi abo
y NnacTMKOBUX
KOHTENHepax

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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E O6cnyroByBaHHA Ta YMLLEHHSA

PerynsapHe YNLLEHHS npooyKkTy
NPOJOBXUTbL TEPMIH AOr0 Cry>ou.
NONEPEOXEHHA:

Mepen YNCTKOIO
xonogunbHMka  HeobxigHo
BiO'eqHaTn noro Bif
enekTpoMepexi.

* He kopucTynTtecs ons YnLLEeHHS
rocTpMMK Ta abpasvBHUMMU
iIHCTPYMEHTaMu, MUoM, NoByTOBMMMU
3acobamm Ans YnLLEeHHs1, 3acobamm
OIS MUTTS, ra3oniHom, 6eH3NHOM,
nakoM Ta nogibHMMKN pevoBUHAMMN.

*  PO34nHITb YariHy NIOXKY NUTHOI COAMn
y BOgAj. 3MOuiTb TKaHMHY Y BOZj Ta
BigPKMITb. MpoTpiTh Npynag ujieto
TKaHVHOO Ta pPeTenbHO BUCYLLITh.

e [lopbawiTe, W00 BoAa He nonana Ha
nnacoH Namnu Ta Ha iHLWi eNeKTPUYHI
YacTWHW.

e OuucTiTb ABEPI, BUKOPNCTOBYIOHM
BOMOry TkaHuHy. Buganitb BCi
€eNeMeHTH, LLIO 3HAXO0OSATbCA BCEPEaVHI,
ONs BiAOKPEMINEHHsI ABEpen Ta NonuLb
Ha waci. MNigHiManTe KpULWKK Nonmupb
00 X Big'egHaHHs. O4nCTiTb | BUCYLLITb
nonui, NOTIM NPUKNaAiTh iX Ha Micue,
NPOTSArHYBLUM iX 3BEPXY.

* He BuKOpUCTOBYITE BOAY 3 XIIOPOM
abo unctaum 3acobu ans MuTTN
30BHILLHBOI MOBEPXHI Npunaay Ta
YacTuH Npunagy 3 XxpoOMOBaHUM
NOKPUTTAM. Xrop MOXe NPU3BeCTU A0
KOpO3il LMX MeTaneBnx NoBEPXOHb.

6.1. 3anobiraHHA
HeNnpMEMHOro 3anaxy

Mpunag BUrOTOBMEHWUN 6e3
BMKOPUCTa@HHA  OyAb-AKMX  Maxyuymx
peyoBuH. OpHak 306epiraHHa ki Y

BiOAINEHHAX, $Ki He npu3HayeHi Ans

uiei ki, abo HenpaBuNbHE YMLLEHHS

BHYTPILLHIX MOBEPXOHb Npunagy Moxe

Npu3BECTM OO HENPUEMHOrO 3anaxy.

Tomy pa3 Ha 15 gHiB XonoaunbHUK

cnig BUTUpPaTW TKAGHUHO, 3MOYEHOI B

PO34MHI NUTHOI COAM B BOAI.

» 30epiraviTe NPOOYKTY B 3aKPUTUX
ynakoBkax. MikpoopraHiamm MOXyTb
MOLUMPIOBATUCS B NPOAYKTaX
Xap4yBaHHS 3 HErePMETUYHUMM
yrnakoBKamu Ta BUKIMKaTH
HenpueMHUI 3anax.

* He TpumaiiTe B XONoaUNbHUKY
NPOCTPOYEHI Ta 3iNCOBaHi NPOOYKTU.

* He BuKopucToBymnTe rocTpi Ta
abpasneHi 3acobu abo Muno, 3acobum
AN JOMMsAy 3a Ocenero, CUHTETUYHI
MUIoMi 3acobu, 6eH3nH, 6eH3on,

BiCK i T.A., B iHLLOMY BUNaaKy Ha
NNacTUKOBUX YacTUHAaX 3 ABMATLCH
cnigw i BigdyneTbes ix gedopmalis.
BuvikopurcToByMTE ONs1 YALLEHHS Tenny
BOAY | M'SIKY TKaHWHY, a MoTiM BUTPITb
Hacyxo.

6.2. 3axucT nnacrtMmacoBux
NMNOoBepPXOHb

Oniga, nponuta Ha NNacTUKOBI NOBEPXHI,
MOXe MOLUKOAMTW Lii NOBEPXHi i NOBMHHA
OyTu HeramHo 3MMTa TEMSIO BOOOH.

22 /26 UK
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YcyHeHHs1 HecnpaBHOCTEW

Mepw Hix 3BepTatucss OO CepBiCHOI
cnyx6un, o3HaoMTecss 3 UMM CMUCKOM.
Lle ponomoxe Bam 3aowagmti rpoLli n
yac. Len nepenik MiCTUTb HanyacTiLi
HecCnpaBHOCTI, HEe BUKMNUKAHI HEeSKICHUM
BUPOBHMUTBOM | MaTepianamu. [eski
dyHKUii, 3ragaHi  TyT, MOXyTb He
CTOCYBaTUCS BALLOro npunagy.
XOonoAaunbHUK He NpaLtoe.
» LlTtencenb He BCTaBMNEHWI MOBHICTHO.
>>> [loBHICTIO BCTaBTe LUTENCENb A0
PO3eTKU.

* [leperopis nnaBk1i 3anobiXkKHUK
PO3ETKN, 00 SIKOI NiOKMHOYEHO
XONOAUINBbHUK, 800 3arnobiKHUK
enekTpomepexi. >>> [lepesipTe
3ano0iKHUKN.

KoHpaeHcaLlis Ha 60oKOBIl CTiHL
xonogunbeHoro BigaineHHs (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL Ta FLEXI ZONE).

» [yxe 4acTo BiguMHSIOTLCS ABepLsTa.
>>> He BigunHaAnTe ABepUSaTa oyxe
yacro.

» [y>xe BOMore HaBKOMMULLHE
cepegosuLLe. >>> He BCcTaHOBMONTE
npunag y Bosnorin atMmocaepi.

* [poayKtu, siKi MICTSITb PiguHY,

Oynu NomilleHi B He3anevaTaHi
yrnakoBku. >>> 30epiraite NpoaykTu,
SKi MICTSITb PiOUHY, B 3aKPUTUX
yraKoBKaXx.

» [lBepudaTta NOMUSIKOBO 3anuLUEHi
BiQYMHEHMMU. >>> He TpumanTte
OBepuUATa XONOANITBbHUKY BiOKPUTMMU
NPOTAroM TPUBASIOro Yacy.

» TepmocTaT BCTAHOBMEHMWIN Ha
3aHaaTOo HU3bKY TEMMneparypy. >>>
BcTaHoBITL TepMOCTaT Ha BiAMOBIAHY
Temneparypy.

Komnpecop He npautoe

* B pesynbrati HecnoaiBaHoro
36010 eHepronocTavaHHsi abo B
pe3ynsraTti BAMKHEHHSA-YBIMKHEHHS],
TUCK XOrodoareHTy B CUCTEMI
OXOMOMKEHHS Npunagy He BCTUr
36anaHcyBaTumcs, i Lie Moxe
YBIMKHYTV TEPMO3aXMCT KOMMpecopa.
Mpunag 6yne nepesanyLleHnin Yepes
NpYONM3HO 6 XBUNMUH. AKLLO Npunag,
He nepes3anyCTuBCs MO 3aKiHYEHHI
LibOro nepioay, 3BEPHITLCA B CEPBICHY
cryxo0y.

* BinbyBaeTbca po3amMopoXKyBaHHS.
>>> [1na xonoAunbHUKa, SKUn
PO3MOPOXKYETLCS MOBHICTHO
aBTOMATW4YHO, Lie LLiNTKOM HOpMarbHO.
Po3MopoxXyBaHHS1 30iNCHIOETLCS
nepiognyHo.

* [lpwnapg He nig’egHaHWn 0o
enekTpomepexi. >>> [lepekoHanTecs,
LLIO LUHYP >KMBMEHHS Mif €AHaHWA OO
ereKkTpoMepeXxi.

* HenpasunbHO HanawwToBaHO
Temneparypy. >>> 3agante
BiQNOBIOHI HanaLITyBaHHA
Temneparypw.

*  EnexkTpoxvBReHHsi BiOCyTHE.
>>> [punapg, NoYHe NpavoBaTh
B HOPMarbHOMY PeXUMI nicns
BiJHOBIEHHS €MEKTPOXMBIIEHHS.

PiBeHb Lymy xonoaunbHvKa 36inbLUyeTbes
Mif Yac BUKOPUCTAHHS.

» Poboui xapaktepuctuku npunagy
MOXYTb 3MIHIOBATUCS 3areXHO
Bi KONMBaHb HaBKOSTULLHBOT
Temnepatypu. Lle uinkom HopmMarnsHO
i HE € HECMPABHICTIHO.

XonogusbHYK npaLtoe gyxe Yacto abo
[y>Xe [0Bro.

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava

23 /26 UK



YCcyHeHHs1 HecnpaBHOCTEN

* Baw HoBun npunag moxe 6ytn
BinblUMM 3a nonepeaHin. binbLwui
npuraan MoXyTb NpaLtoBaTv
npoTsarom BinbLU TpuBanux nepioais
yacy.

» 3aBwucoka Temnepartypa B
NpuMiILLeHHi. >>> [Npunag, siK
npaBuro, MoXe NpaLoBaTh NPOTArOM
TpMBanoro Yacy npw GinbLU BUCOKIl
KIMHaTHIN TeMnepaTypi.

* [pvnapg WomHo yBIMKHEHWUIA ab0
3aBaHTaXXEHWI HOBMMW NPOJYKTaMMU.
>>> [punag notpebye GinbLu
Yyacy Ons JOCArHEHHS NoTPiGHOI
Temnepatypu y BUNaaKy, Konm
BiH LLIOMHO YBiIMKHEHWI ab0
3aBaHTaXXeHWI HOBMMW NMPOOYKTaMU.
Lle HopmanbHo.

* Benuka KinbKicTb rapsymx NnpoaykTiB
Oyna HegaBHO po3MillieHa B Npunag;.
>>> He knagitb y npunag rapsui
NPOAYKTW.

* [BepudTa Bigkpusanucst 4acto abo
3anvLian1cs BigKpUTUMM NPOTAIoM
TpuBarnoro 4acy. >>> Tenne nosiTps,
sIKe NPOHWKaEe BCepeanHy npunaaa,
Npu3BoaAUTL A0 BinbLL TpuBanin
po0oTi npunaay. He BigunHsinTe
OBepusaTa YacTo.

» [Bepudata MOXyTb OyTW MPOYNHEHI.
>>> [lepeKkoHanTecs, Lo ABepusTa
MOBHICTIO 3aKPUTI.

* BcraHoBneHa gyxe Hu3bka
Temnepartypa npunagy. >>>
BcTaHOBITh BULLE 3HAYEHHST
TemnepaTypv i JovekamnTecs,
NOKW Npunazg He JOCArHe 3agaHol
Temneparypu.

*  YiinbHIOBaY ABEPUAT XONOAMIbHMKA
abo Mopo3unbHUKa MoXe ByTu
3abpyaHEHNIA, 3HOLLEHNIA,
MOLLIKOZPKEHM ab0 He HanexXHUM
YMHOM BpEryrnboBaHuin. >>>
OuncTiTb abo 3aMiHITb YLLiNbHIOBAY.
MoLukomxeHn/posipBaHuii
YLiNbHIOBaY OBEPLUSAT NpU3BOaUTL
[0 TOro, Wo npunag npautoe 6inbLu

TpMBanun Yyac, Wob 36epertv NOTO4HY

Temneparypy.

Temnepatypa MOPO3UIbLHOTO BiAAiNeHHs
HaaTo HM3bKa, TOAi K Temneparypa
XOMnoAMINbHOrO BiAAINeHHs OCTaTHS.

» BcraHoBneHa gyxe Hu3bka
Temneparypa MOpPO3UNbHOro
BioaineHHs. >>> BCTaHOBITb
TemnepaTypy MOPO3UITbHOIO
BiJiNEHHs Ha BULLE 3HAYEHHSA Ta
3HOBY NnepesipTe poboTy npunagy.

Temnepartypa xonogusnbHOro BiagineHHs
€ [y’Ke HU3bKOLo, ane Temneparypa
MOPO3UNBHOIO BiAAINEHHSI € aAEKBATHOO.

» BcraHoBneHa gyxe Husbka
TemnepaTypa XornoamrbHoro
BigaineHHs. >>> BCcTaHOBITb
TemnepaTypy XonogunbHOro
BiJiNeHHs Ha BULLE 3HAYEHHSA Ta
3HOBY nepesipTe poboTy npunag.

Xap4oBi NpoayKTu, ki 30epiratoTbCsl B
ALLMKaX XONOANIBHOTO BiAAINEHHS,
3amMep3aroTb.

» BcraHoBneHa gyxe Husbka
TemnepaTypa XoroauribHOro
BigOineHHs. >>> BCTaHOBITb
TemnepaTypy MOpPO3UITbHOIO
BiOOiNeHHs Ha BULLE 3HAYEHHA Ta
3HOBY nepesipTe poboTy Npunagy.

Temnepartypa B xonogunsHoMy abo B
MOPO3UNbHOMY BiAAiNeHHi 3aHaaTo
BUCOKA.
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YCcyHeHHs1 HecnpaBHOCTeN

BcraHoBneHa ayxe Bucoka
TemnepaTypa XornoamrbHoOro
BiOAiNeHHs. >>> HanawtyBaHHs
TemnepaTypu XOrnoamrbHoOro
BiOiNeHHs1 BNNMBatoTb Ha
TemnepaTypy MOpPO3UITbHOIO
BiOoAiNeHHs. 3MiHiTb Temneparypy
XONOAMNBHOTO BiAAINEHHs Ta
TemnepaTypy MOpPO3UITbHOIO
BiAiNEHHs | JoYeKanTecs, Noku
y BiagineHHsx He 6yae JOCArHyTo
3aaHnx Temneparyp.

[BepusTa BigkpmBanmcs 4yacto abo
3anuanucs BiokpUTUMK NPOTSroM
TpuBanoro 4acy. >>> He BigumHsanTe
ABepLusTa 3aHaaTo YacTo.

[BepusaTa MoXyTb ByTV MPOYMHEHI.
>>> [1OBHICTIO 3aKpunTe aBepudTa.

Mpunapg, WOonHO YBIMKHEHWI

abo 3aBaHTaXEHWN HOBUMM
npogykramu. >>> Lle HopmarbHo.
Mpunag notpebye GinbLu Yacy ons

OOCSArHEHHS NOTPiIOHOI TemnepaTypu y

BMMNaKy, KOru BiH LLOWMHO YBIMKHEHWIA
abo 3aBaHTaXXeHUN HOBUMMU
npogyKkTamu.

Benvika KinbkiCTb rapsumx NpogyKTiB
Oyna HelonaBHO po3MillieHa B
npunagi. >>> He knagite y npunag
rapsidi NpoJyKTu.

Tpsicka abo wym.

* [lignora HepiBHa abo He MiLHa.
>>> AKLWO npunag TPEMTUTb
Npu NOBINbHOMY NEePEMILLEHHI,
BiOperynonTe Hixkv ansi
GanaHcyBaHHS nNpunagy. Takox
nepekoHamTecs, Lo nignora
[OCTaTHLO MiLHa i 30aTHa BUTpMMaTH
npunag.

» Bynp-aki npegmeTty, posralloBaHi
B Npunagi, MoXyTb BUKIMKaTK
Lwym. >>> Buaanite BCi npeameTy,
pO3TaLLOBaHi B Npunagj.

[Mpunag wymntb BHacMigokK Tevii Ta
PO3MOPOLLEHHS PiAVHU, TOLLO.

+  [MpuHumn poboTtv Npunagy BKIO4ae
B cebe NpoTikaHHs piavHM Ta rasy.
>>> | le UiNKOM HOPMaribHO i He €
HEeCMpPaBHICTIO.

3cepenvHu npunagy BUXOAUTb 3BYK BITPY.

» [lpunag BMKOPUCTOBYE BEHTUIISITOP
AN oxonomkeHHs. Lle uinkom
HOPMaribHO | HE € HECMPABHICTIO.

YTBOPEHHS KOHAEHCATY Ha BHYTPILLIHIX
CTiHKaX NpoAyKTY.

» CnekoTHa abo Bonora noroga cnpusie
YTBOPEHHIO NbOAY Ta KOHAEHCcaLll.
Lle uinkom HopmarbHoO i He €
HeCnpaBHICTIO.

» [Bepudra BigkpmBanucs 4acto abo
3anuLIanunucs BigKpUTUMK NPOTArOM
TpuBanoro 4acy. >>> He BigumHsante
ABepusTa 3aHaATo YacTo; AKLLO
ABepusTa BigKpUTI, 3aKpUNTE iX.

» [BepusTa MOXYTb OyTU NPOYMHEHI.
>>> [1OBHICTIO 3aKpunTe aBepudTa.

YTBOPEHHS KOHAEHCATY Ha 30BHILLHBOT
noBepxHi abo Mix gBepuma.

* HaBkonuwHs cepena Mmoxe 0yTn
BOJTOrOL0; MW BOSOri NoroAi e
LLiFIKoM HOpMasibHO. >>> Konu Borora
3MEHLUMTBCS, KOHOEHCALLS1 3HUKHE.

BHyTpiLIJHH NOBEPXHA NOraHoO naxHe.

XonoaunbHuk / IHCTPyKLis
KopucTyBava
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YCcyHeHHs1 HecnpaBHOCTEN

OuuLLeHHs npunagy He NPOBOAUTLCA
perynsapHo. >>> BUMUIATE BHYTPILLHIO
YacTWHY nNpunagy, BUKOPUCTOBYHOYM
rybky, Tenny Boay Ta PO34MH NUTHOI
coaw B BOA.

Hesiki Tpumadi Ta nakyBanbHi
mMarepianm MoXyTb BUKITUKATA

nosiBy HEMPUEMHOIO 3anaxy.

>>> BuKOpUCTOBYINTE TpUMadi

Ta nakyBaribHi MaTepianu, siki He
BVKIMKaAOTb 3arnaxy.

MpogykTy Bynn NomiLLieHi B
He3arne4araHi ynakoBku. >>>
30epiranTe NPOAYKTU B 3aKPUTUX
ynakoBkax. MikpoopraHiamu MOXyTb
MOLUMPIOBATUCS B NPOAYKTaXx
Xap4yyBaHHS 3 HErepMeTUYHMMU
ynakoBKamu Ta BUKIMKaTK
HEeMNpUeEMHUIA 3anax.

BuaganiTe 3 npunagy BCi IPOCTPOYEHI
abo 3incoBaHi NPoayKTK.

[BepusTa HE 3a4YNHSIOTHCS.

MpooyKT MOXYTb 3aBaXKaTn
3a4YMHEHHIO ABEPUAT. >>> 3MiHITb
po3TallyBaHHS NPOAYKTIB Tak, LWob
BOHW He 3aBaXarnv 3a4MHEHHIO
OBepLAT.

Mpunag He CTOITb Ha Nignosi
BepTVKanbHo. >>> Bigperyniovite
Hi>KKM Ana 6anaHcyBaHHA npuniagy.

Mignora HepiBHa abo He MiLHa.
>>> [lepekoHanTecs, Lo nignora
€ JOoCTaTHbO MiLHO i 34aTHa
BATPMMATK Npunag,.

Awmk onsg oBoYiB 3aCTpsr.

XapyoBi NPOAYKTU MOXYTb
KOHTaKTyBaTh 3 BEPXHbOKO YaCTUHOIO
BMCYBHOIO ALLMKA. >>> 3MiHITb
po3TaLlyBaHHS NPOAYKTIB B ALLWKY.

SIKLLIO MOBEPXHS MPUCTPOIO € rapsvoro

MMig yac poboTK NPUCTPOLD NPOCTIP
MiX IBOMa ABepumMa, BidHi naHeni i
3a[HS peLUiTka MOXYTb HarpiBaTucs
00 BMCOKOI Temniepatypu. Lle uinkom
HOpMaribHO i He NOTPebye TEXHIMHOO
o6cnyroByBaHHS.

NONEPEMXEHHA:

A Axuwo npobnema He
YCYBa€eTbCA MNIiCNA BUKOHaHHSA
BKas3iBOK, AKi HadaTbeCst
y ubomy posgini, Tpeba
3B'A3aTmCa 3 nocTavaribHUKOM
abo 3 npeacTaBHUKOM
aBTOPM30BaHOI cepBicHOI
cnyxobu. He HamaraunTecs
CaMOCTIHO peMOHTYBaTh
npunag.

OdiuinHum npeactaBHUK Ha TepuTopii YkpaiHu: TOB «beko YkpaiHay,
agpeca: 03150, m. KuiB, Byn. AHTOHOBWMYa, Bya. 72 ten/dakc.: 0-800-500-4-3-2”

IHpopmaLito Npo cepTudikauito NpoaykTy Bu MoxeTe yTOUHUTH
3atenedoHyBaBLIN Ha rapayy nidito 0-800-500-4-3-2.

TepMiH cnyxbu gecaTtb pokis

XonoauneHuk / IHCTpyKLis

Aejds L KOpUCTyBa4da



YBaxxaeMblln NokynaTens,

Mbl xoTum, 4TOGbI Bbl M3BNEKNN MakCUManbHYHO NOMb3y M3 Hallen nNpogyKuuu,
N3roTOBMEHHOM C MOMOLLIbIO COBPEMEHHOTO 060PYA0BaHNWS B yCIOBUSAX TLLATENBHOMO
KOHTPOMs KayecTsa.

Ona atoro nepen uCNonb3oBaHMEM MOMHOCTLIO MpoYMTanTe PYKOBOACTBO MO
JKCnnyaTaumm yCTpoMCTBa U COXpaHWTe PYKOBOACTBO B Ka4eCTBE UCTOYHMKA ONS
cnpaeok. Ecnu Bbl nepegaanTe yCTPOMCTBO APYroMy nuuy, nepegante BMecTe C
HVUM 1 faHHOE PYyKOBOACTBO.

CoOGniopaiite pykoBOACTBO MO 3KCMNyaTauum ans 6bIcTporo u 6e3o0nacHoro UCnonb30BaHuA

YCTPOMCTBA.

* [lpoytuTe pyKOBOACTBO MO SKCMryataumu nepes yCTaHOBKON 1 UCMOMNb30BaHMEM
yCTpOMCTBa.

* Bcerga cobntogarite COOTBETCTBYHOLLME NpaBuia TEXHWKM 6e30nacHOCTH.

*  XpaHuTe PyKoBOACTBO MO 3KCMIyaTauum nog pykor Ans UCNonb30BaHus B
Bynywiem.

» [lpodtuTe BCE ApYyrne JOKYMEHTbI, MOCTaBnsemble C AaHHbIM YCTPONCTBOM.

Mwvente B BMAy, 4YTO HacTosiLee pPYyKOBOACTBO MO 3KChfyaTaumm MOXeT
NMPUMEHATLCHA K HECKOMbKMM MOAENSAM YyCTpPocTBa. B pykoBoacTBe ACHO yka3aHbl
BCE pasnuuns Mexagy pasHbIMY MOLAENSAMMU.

CumBonbi U npuMeyaHusa
B PYKOBOACTBE MO 3KCnJlyaTaunuu UCNonb3yrTCA creayroline CUMBOIIbI:

BaxHasi nHdopmaums u
nornesHble COBEThI.

OnacHocTK Ans XXU3HU n
NUMyLLECTBa.

A OnacHocTb nopaxeHuA

ANEKTPNYECKNM TOKOM.

YnakoBka ycTponcTea
N3roToBreHa 13
BTOPCbIPbs B
COOTBETCTBUN C
HaLuMoHarnbHbIM
3aKoHoaaTenbCTBOM 06
OKpy>XatoLlen cpeae.




1 YKkaszaHuA No TexHuke
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0E30MACHOCT M ...vvveeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeee, 4
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mxasaﬂuﬂ Nno TexHUuKe 6e30nacHOCTU U 3awiuTe

OKpyXxamllien cpeabl
B aTom pasgene npuBedeHbl YKasaHus Mo TEeXHUKe
©e3onacHoCcTn, cobnogeHne KOTopbIX HEObXoanmMo ans
npegoTBpalleHns NonyyYeHns TpaBM M MaTepuaribHOro
yuwepba. HecobniogeHne aTux ykasaHuM NpuBedeT K
NOSTHOMY aHHYNMPOBAHUIO rapaHTUMHbIX 06A3aTeNnbLCTB
B OTHOLLUEHUWN AaHHOro U3aenvs.

1.1. O6wme npaBuna TexHUKM 6e30NacHOCTU

K akcnnyatauum xonogunbHUKa He OOMKHbI
gonyckaTbes Niioan ¢ pmanyeckumMmm, CEHCOPHBIMA U
NCUXNYECKMMWN OTKITOHEHUSIMU BE3 HanNM4ynst HaBbLIKOB U
onbiTa obpalleHns ¢ nogobHbIMK Npubopamu, a Takke
OETU. JKCnnyaTaums XonoaunbHUKa Taknmm NoabMu1
OOIMKHA NPOBOANTBLCA TONBbKO Nog, HabnoaeHNem
nvua, OTBETCTBEHHOIO 3a MX Be30nacHOCTb, Nocne
NpOBEAEHNSA COOTBETCTBYHOLLENO UHCTPYKTaXa. He
paspeLlante AeTam Urpatb C XONoaubHUKOM.

» B cnyyae HeHopmarbHOM paboThl XonoausibHMKa
OTKIOUMUTE E€ro OT ANEKTPUYECKON CETU (BbITalLMTE
LUTENCEeSNbHYIO BUSKY LUHYPa NUTaHUS U3 PO3ETKN).

* [locrne n3BneyYeHnst BUNKM NUTaHna n3 PO3ETKU
nogoXamTe He MeHee 5 MUHYT, Npexge 4YemM BCTaBIATb
ee CHOBa.

» OTKMOYanTe XONoAUnbHUK OT CETU AIEeKTpOonnTaHus,
Koraa OH HEe UCIOS1b3YyETCA.

* He npukacanTechb K LiTencerbHOW BUSIKe LUHYpa
NUTaHNs BNaxHbIMK pykamu! He geprante 3a kabenb,
YTOObI BbITAWMTb LUTENCENBHYIO BUNKY. Beceraa
BGepuTech 3a KOpryc LUTENceibHON BUSKU.

 [lepepn BCTaBKOM BUIKM B PO3ETKY NMPOTPUTE KOHTaKTbI
BUIKN MUTaHUS YACTON CYXOWN TKaHbIO.

* He BctaBnsamnrte BUJTKY NMTAHUA XOrogurbHUKa B

pa30onTaHHYH0 PO3ETKY (B KOTOPOW BUIKa OEPXKUTCS
NJy10Xo0).

XonogunbHuk / PykoBoACTBO Mo
akcnnyaTtaumm
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YkazaHua no 6e3o0nacHoOCTU U OXpaHe oxpyx(arow.eﬁ cpeabl

» Heobxogumo oTkno4aTh XonoaubHUK OT ANEKTPOCETN
BO BpeMA YCTaHOBKWU, TEXHNYECKOIo O6Cﬂy)KI/IBaHI/IFI,
O4YNCTKUN N PEMOHTA.

« Ecnu xonoaunbHWK He ByOoeTt aKkcnnyaTupoBaThCs
HEKOTOpOe BpeMsl, OTCOEAMHUTE ero BUINKY NUTaHUS OT
PO3ETKM N yOepuTe 13 Hero Bce NpoayKThbl.

« 3anpeLLaeTcs aKcnnyaTaumsa XonogunbHUKa
NPW OTKPbITOM OTCEKE C NeYaTHbIMK nraTamu,
pacnonoXXeHHOM BBEPXY B 3aHEN YaCTh XonoaunbHuKa
(KpblLLKa OTCeKa C anekTpuyeckummn nnatamm) (1).

- 1 T

1

He ncnonb3yite naporeHepaTopb! 1 NapoobpasHble OUMLLaLLmME
MaTepuanbl Ans O4KUCTKN XONOAWMbHIKA W NaBneHns 0bpa3oBaBLLerocs
BHyTPY NbAa. Map MOXET nonacTb B 30HbI C NEKTPO0BOpYA0BaHMEM
W NPUBECTY K KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO ANIEKTPUYECKVX LIENEN UK K
NOPaKEHMIO SNEKTPUYECKIM TOKOM.
* He BbINonHAWTE O4YMUCTKY XONoannbHMKA pacnbifiss
UnNu Bolnmeas Ha Hero Bogy! OnacHOCTb NOpPaXKeHWs
ANEKTPUYECKNM ToKoM!

* B cnyyae BO3HMKHOBEHUSI HEUCMPABHOCTM NpeKpaTuTe
aKCMyaTaLuio aneKkTponpuoopa, Tak Kak 3TO MOXET

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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Yka3aHua no 6e30nacHOCTU U OXpaHe OKpyxatoLen cpeabl

Xo.

MPUBECTU K MOPaKEHWNIO ANEeKTPUYECKMM TOKOM. [Npexae
4YeM BbIMOSTHUTE Kakne-nmbo aencTeus, obpaTntech B
aBTOPU30BaHHbLIN CEPBUCHLIN LIEHTP.

[NogkroyanTe XonoannbHUK K PO3ETKE C 3a3eMITEHNEM.
3aszemneHune Lenu NUTaHns JOMKHO ObITb BbIMOMHEHO
KBanmMuLUMpoOBaHHbIM SIEKTPUKOM.

Ecnu B xonoannbH1Ke NCNoNb3yeTca CBETOANOAHOE
OCBELLEHNE, B ClyYae BO3HUKHOBEHUS KaKMX-nmbo
npobnem unn ansi 3ameHbl OCBELLIEHMST 0DpaLLanTech B
aBTOPU30BaHHbLIN CEPBUCHLIN LIEHTP.

He npukacanTecb K 3aMOPOXEHHbLIM NPOAYKTam
BraXXHbIMW pykamum! Pykn MOryT NpuMep3HyTb!

He nomeLyanTe XnakocTtn B OyThinikax 1 6aHkax B
MOPO3UITbHYO Kamepy. VX moxeT pasopsaTb!

[NomeLuanTe XMOKoCTM B BePTUKaNbHOM MOSI0XKEHUN C
MNOTHO 3aKPbITOW KPbILLKOW.

He pacnbinanTte BocnnameHsieMble BeLLEeCTBa PSAoM C
XONOANNBHUKOM, TaK Kak OHM MOryT BOCMNSTaMEHUTLCS
NN B30pBaTbLCA.

3anpeLaeTcsa XxpaHUTb BOCMNaMeHsieMble BELLECTBa U
NPEeaMEThI C BOCMIaMeHsSIEMbIM ra3om (a3po3onn 1 T.n.)
B XONOAUTbHMKE.

He ctaBbte COCyAbl C )KMOKOCTbKO Ha XOnoguribHUK.
npOﬂI/IB BOAbl HA AeTalin nog Hanpa>KeHnem MOoxXeT
NPUBECTU K MNMOpa*KeHMK ANEKTPUYECKUM TOKOM UJTN K
OMnacHOCTU BO3ropaHns.

Bosgencteue oxasa, CHera, CONMHEYHbIX nyyen nnm
BETPa MOXET NPUBECTU K MOPAXKEHWNIO ANEKTPUYECKUM
TOoKOM. [1py nepecTtaHoBKe XONoaunbHMKa He
NepeHoCcUTe ero 3a ABEPHYIO pPy4Ky. Pyyka MOXeT
OTOpBaTLCS.

CobntoganTte OCTOPOXHOCTb, YTODbI HE 3aLLEMUTL
PYKU MK YacTu Tena B ABWXKYLLMXCH YacTaX BHYTPU

° °no 5/27 RU

aKcnnyartauun



YkazaHua no 6e3o0nacHoOCTU U OXpaHe oxpyx(arow.eﬁ cpeabl

» He nogHnmanTech 1 He obnokavuMBanTeCh Ha ABEPb,
AWMKN 1N OpYyrMe YacTu XonoaurbHuKa. 310 MOXeT
NPUBECTU K ONPOKUAbIBAHUIO XONOAUITbHUKA K
NoBpEXOEHVIO AeTanemn.

« CobnoganTte 0OCTOPOXHOCTb, YTOObLI HE 3arnyTaTbCA B
LLUHYPE NUTaHWSI.

1.1.1 NpepynpexaeHne o6 onacHOCTU ANs XKU3HU

Ecnu B xonogunbHUKe NCMNonb3yeTca oxnaxgaroLlas
cuctema, pabotarullas Ha rase-xnagareHte R600a,

He JonycKanTe NOBPEXAEHUsS CUCTEMbI OXJTaXOEHUS U
ee TpyboK B npouecce akcnnyataunm n nepemeLLeHmns
XonioaunbHWKa. ATOT XnagareHT orHeonaceH. B cnyyae
NnoBpeXaeHNs1 CUCTEMbI OXINaXKAEHUS OTOABUHLTE
XONOAUNbHUK OT UCTOYHUKA OFHSI U HEMEOJSIEHHO
NPOBETPUTE NOMELLEHNE.

Ha aTukeTke Ha 6OKOBOW BHYTPEHHEN
NOBEPXHOCTWN XONOAUITbHMKA CrieBa yKasaH

m TUM UCNOJSIb3YEMOro B XONogurbHUKe rasa-
xJflagareHTa.

1.1.2 lna mopenen ¢ (pOHTaHYNKOM ANA NMUTbA

 [laBneHune xonogHow Boabl HA BXoAde AOSMKHO
cocTtaBndaTb Makcnmym 90 oyHTOB Ha KBaZpaTHbIN
aronm (6,2 6ap). Ecnn paenenve Bogbl byaet
npesblwatb 80 oyHTOB Ha KBaapaTHbIN AtonMm (5,5
Bap), cneayeT ncnonb3oBaThb 4519 B BOAOMNPOBOAHOM
CUCTEMbI KrlanaH orpaHuyeHus gasnenund. Ecnv Bel He

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no

6/27 RU aKcnnyaTtauun



Yka3aHua no 6e30nacHOCTU U OXpaHe OKpyxatoLen cpeabl

3HaeTe, Kak NpoBepuUTb AasrieHne Boabl, 0bpatuTech 3a
MOMOLLIBIO K MPOdoeCcCnoHanbsHOMY caHTEXHUKY. Ecnv BO
BPeMS YCTaHOBKM CYLLECTBYET PUCK M’MAPaBINYECKOro
yaoapa, Bcerga ucnosnb3ymnte obopygosaHue ang
npenoTepaLleHns rugpoyaapa. Ecnv Bel He yBepeHbl

B OTCYTCTBUW pyCKa rmapoyaapa, obpatntecs K
NpodeCcCnoHarnbHbIM CaHTEXHUKaM.

He ycTtaHaenuBaTtb Ha Bxofe ropsiden Boabl. Crnenyer
npeanpuHATL HeobxoaMble Mepbl NPEAOCTOPOXKHOCTHU
ANsi NpegoTBpaLLeHNs pucka 3amMmep3aHinst LLNaHroB.
Pabouni nHtepsan Temnepatyp Boabl byaer
cocTtaensTb He MeHee 33°F (0,6°C) 1 He 6ornee 100°F
(38°C).

icnonb3yinte TonbKo NUTLEBYHO BOAY.

1.2. Acnonb3oBaHue NO Ha3HA4YeHUIo

XonoaunbHUK npeaHa3HavyeH a4 ObITOBOrO
NCMOnb30BaHUA. XOnogurnbHUK He npegHas3Ha4vYeH and
NCroJib30BaHNA B KOMMEPYECKNX LIESAX.

XonoaunbHUK npegHa3Ha4vYeH TONMbKO AJ14 XpaHeHUA
€dbl N HANMTKOB.

He xpaHuTe B XxOnogunbHUKe BeLLeCTBa, KOTopble
LOOSMKHBI XPaHUTBLCS CTPOro Npv onpeaeneHHom
Temnepatype (BakumHbl, YyBCTBUTESbHbIE K YCITOBUSIM
XpaHeHUs, MeanKaMeHTbl, MEOULMHCKME Npenapartsb! 1
T.N.).

N3rotoBuTenb xonoamrbHUKa He HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3a yLLl,ep6, CBSI3aHHbIN C
HGI'IpGBI/IJ'IbHOVI 3KcnnyaTau|/|e|7| XxonogurnbHWMKa Uiin ero
NCnoJsib30BaHUA Mo Ha3HaA4YEeHUIO.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
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YkazaHua no 6e3o0nacHoOCTU U OXpaHe oxpyx(arow.eﬁ cpeabl

[[@paHTMPOBaHHLIN CPOK CY>KObl XOnogubHUKa
coctasnset 10 net. B TeyeHne atoro nepuoga dbyayt
BbIMyCKaTbCA 3arnacHble 4YacTuh, KOTopble MOryT
notpeboBaTbcsa Anst obecneyeHns paboTocnocobHOCTU
n3genusi.

Be3onacHocTb aeten

YnakoBOYHblE MaTepuarbl XpaHUTe B HEAOCTYNHOM Ang
[eTen mecTe.

He pa3pelwiante getsam urpaTtb € XOrNoaUbHUKOM.

Ecnu aBepb xonoaunbHMKa OCHaLLEHa 3aMKOM,
[EPXXUTE KIoY BHE 30HbI JOCTYNa AETeN.

1.3. Be3onacHocTb AeTen

Ecnun Ha aBepLe ecTb 3aMOK, Ko crieayeT XpaHuTb B
HeOoCTYNHOM AN AeTen MecTe.

Cnenyet npucMmatpuBaTh 3a AETbMU U HE pa3pellaTb
M NOPTUTb XONOAUIBHYK.

I

§ Seri No'10'~106058*1t|
i P

2010-.11-xx

YYYY-MM-DD
TexHnyeckne xapakTepucTukm
Knacc aHepreTnyeckon achpeKTMBHOCTH A+
Knacc 3awuThbl 1

- CteneHb 3awuthl IP 42

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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Yka3aHua no 6e30nacHOCTU U OXpaHe OKpyxatoLen cpeabl

1.4. CootBeTcTBUE [lpEeKTUBE NO
yTUNU3aLmm oTXo40B 3NEeKTPUYeCcKoro
N aneKkTpoHHoro ob6opyanosaHusa (WEEE)

n yTunniauuna xonoausibHUKa
WN3penve cooTBeTcTBYET TpeboBaHNsIM [MpeKTMBbLI N0 yTUNM3auumM OTX040B
3MEKTPUYECKOrO U 3neKTpoHHoro obopynoBaHus EBponenckoro Cotosa (2012/19/
EC). aHHOe n3genve MMeeT MapKUPOBKY, YKa3biBaloLLYO Ha YTUNM3aUMUI0 ero Kak
3MEKTPUYECKOrO 1 areKkTpoHHoro obopyaosanus (WEEE).
OTO wu3genve npou3BeeHO M3 BbICOKOKAYECTBEHHbIX JeTanen wu
MaTepuarnoB, KOTOpble nogfexar MOBTOPHOMY WCMOMb30BAHUIO U
nepepabotke. [loaToMy He BblOpacbiBanTe u3genve ¢ OObIYHBIMY
ObITOBBIMM  OTXOA4aMM Mocre 3aBeplueHus ero akcnnyartaumn. Ero
cnegyer coatb B COOTBETCTBYHOLUMI  LEHTP MO yTunmMsauun
- 3MNEKTPUYECKOrO U 3NeKTPoHHOro obopynoBaHusa. O MeCTOHaXoXOEeHUM
TaKMX LIEHTPOB Bbl MOXETE Y3HaTb B MECTHbIX OpraHax BriacTu.

1.5. CootBetcTBUe Oupektuse EC no orpaHn4yeHuto

ucnonb3oBaHuA BpeaHbix BewecTB (ROHS)

* W3penve cootBeTcTBYET TPeOOBaHWSAM [UPEKTUBBI MO YTUNN3ALMM OTXOO0B
3MEKTPUYECKOrO 1 3reKTPOHHOro obopyaoBanms EBponerckoro Cotosa (2011/65/
EU). OHo He comepXuT BpeOHbIX W 3amnpeLLeHHbIX MaTepuarnoB, yka3aHHbIX B
HnpekTuBe.

1.6. UHcopmauusa o6 ynakoBke

* YnakoBKa n3genna n3rotoerneHa n3 martepuanos, noanexatimx BTOpI/l‘-IHOl‘/'I
nepepa60T|<e, B COOTBETCTBMM C MECTHbIMX HOPpMaTnBamMm 1 npaBuiiamMmm KacaTternbHO
3awnThbl 0|<py>|<a+ou.|,e|7| cpenbl. He minwswpyﬁTe YNakoBO4HbIE Matepuaribl BMeCcTe
¢ ObITOBLIMU UINU OpYyrmMn oTxXogamu. OTHecuTe ux B OOMH M3 NMYHKTOB npuema
YNaKOBO4HbIX MaTepuarnoB, Ha3Ha4Y€HHbIX MECTHbIMW OpraHamMu BIacTu.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
akcnnyaTtaumm
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HOnMcane xonoaunbHUKa
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1. lMaHenb ynpaBneHus

2. KnanaH (kamepa GbICTPOro
3aMopaxvBaHUs)

3. BblaBmKHbIE ALLMKN
4. Perynupyemble nepenHue HOXKu

MHHPOCTpaLI,I/IM B JaHHOMN MHCTPYKUUN ABMAKTCA CXeMaTtudHbIMU 1 MOTyT
He COOTBETCTBOBATbL BaLLEN MOAENN. HeKOTOpre KOMIMOHEHTbI, KOTOpPbIE

[i.] He BXOOAT B COCTaB np|/|06peTeHHoro BaMu n3genund, NCronb3yrTCA B
OPpYyrnx Mmoaernsx.

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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HYCTaHOBKa

Yytute, 4to
npon3BoanUTENb HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU B
cny4vae HecobrnogeHus
yKasaHun, NnpuBedeHHbIX B
OaHHOM pYKOBOACTBE.

(i

3.1. MNpaBuna
TPaAHCNOPTUPOBKHU
XxonogusibHUKa
1. [epepn TpaHcnopTMpOBKON cnegyeT
BbIHYTb U3 XONoAurbHMKa BCe
NPOAYKTbI 1 BbIMbITb €rO.

2. [lepep ynakoBKoW creqyeT HagexHo
3aKpennTb BCe NOSKKN, 060opyaoBaHue,
KOHTENHEepb! Ansi OBOLLEN 1 OpyKTOB
1 T.M. NPV NOMOLLW KNENKOW NEHTbI,
YTOObI NPEOOXPaHUTD UX OT TPSICKU.

3. XonoauneHuk cnegyet ooBa3aTh
neHTamMK 13 NIoTHOro Matepuana
1 NPOoYHbIMK BepeBkamu. [pun
TPaHCMOPTMPOBKE crienyeTt
npuaepK1MBaTbCsl NpaBnr,
Hane4yaTaHHbIX Ha yMaKoBKe.

He 3abbiBanTe 0 TOM, YTO...

BToquHoe ncnonb3oBaHne
mMartepunanoB O4YeHb Ba>XHO and
COXpaHeHunA npupoabl n Hawnx

HaUMOHanbHbIX 6oraTcTs.

Ecnu Bbl pewnTte coatb ynakoBOYHbIE
mMaTepuarnel Ha nepepaboTky, obpaTuTech
3a nogpobHor  umHopmauuen B
opraHu3auMm Mo OXpaHe OKpyXKatoLlewn
cpenpl UM B MECTHbIE OpraHbl BNacTy.

3.2. NoproroBKa K
aKcnnyaTtauum
Mepen Havyanom aKkcnnyataumm

XOnoaunbHUKa BbINOMHUTE crneayowme

[encTeus.

1. Y6egutech, Y4TO BHYTPU XONOAMITbHMKA
CYyXO0, 1 BO3OYyX MOXET cBOOOAHO
LMPKYNMpoBaTh Nno3aam XOnoaurbHUKa.

2. MoxHo YCTaHOBUTbL Ba NiiaCTUKOBbIX
yrnopa, Kak nokasaHo Ha pUCyHKe.
MnactukoBble ynopbl obecneyar
HeobxoanMMoe paccTosiHVe
MeXxay xonogunbHUKOM U CTEeHOM
ONsi HaAnexallen LUmMpKynaumm
Bo3ayxa. (M3obpaxxeHne Ha
pycyHKe npeaHa3Ha4YeHo TomnbKO
ONA unncTpauun 1 He coBnagaet
MONMHOCTbLIO C BaLLlMM VISLI,eJ'II/IeM.)

3. BbINonH1Te YACTKY XOnoaurbHUKa B
COOTBETCTBUM C peKOMeHAaLUsIMK,
npuBeOeHHbLIMM B pasgerne
"O6cnyxmnBaHme 1 YnMcTka".

4. [Mogknounte XONOANNBHUK K
anekTpuyeckon cetu. MNpu OTKPbITUM
OBepu XornoaurnbHUKa BKIOYAETCH
namMnoyka BHYTPEHHErO OCBELLEHUS.

5. [Mpwu 3anycke komnpeccopa Gynet
cnbiweH wym. XXnakocTb 1 rasbl,
HaxoAsALLMECH BHYTPY repMETUYHOM
CUCTEMbI OXTaXOeHWs, TakKe MoryT
co3faBarth LLyM, HEe3aBMCHMO OT
TOro, paboTaeT KOMMPECCOoP UM HET,
YTO SABMSIETCH BrOSHE HOPMasbHbIM
ABMNEHNEM.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
akcnnyaTtaumm
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YcTaHoBKa

6. [NepegHue KpOMKM XonoanrbHMKa
MOIYT Ka3aTbCs TENbIMU Ha OLLYMb.
3710 HopMarbHO. AT obracTu
nogorpeBatoTcs, YTobbl MpenynpeanTb
KOHAEeHcauuio.

[NoakntoyeHre K aneKkTpoceTu

MNopcoeanHuTe XONOAUNbHUK

323eMIIEHHON PO3ETKe C NpeaoXpaHuTenem

COOTBETCTBYIOLLErO HOMMUHAra.
¢ BaxHoe 3amevaHve

* [loakntoyeHune crnegyer BbIMNOINHATb B
COOTBETCTBMN C MECTHbIMM HOPpMaMn U
npasunamMmn.

* Mecto nogkntoyeHus LLUHYpa NMUTaHUA K
pOo3eTke OOIMKHO ObITb NerkoaoCTynHbIM.

° Haﬂpﬂ)KeHl/le B CE€TN OOIMKHO
COOTBETCTBOBATb AAaHHbIM, YKa3aHHbIM B
XapaKTepUCTUKax XornoaunsbHUKa.

+ 3anpeLlaercs MCnosb30BaThb Mpu
YCTaHOBKE YASMHUTENIM U MHOTOMECTHbIE
PO3ETKM.

NPEOYNPEXOEHUE: 3ameny
NOBPEXAEHHOIO LUHYpa
NUTaHWUS SOIMKEH BbINOMHATb
KBannuUMpoBaHHbIN
3MNEKTPUK.

MPEQYNPEXOEHUE:
BanpeLyaeTtcs nNonb3oBaTbCs
HencnpasHbIM

NMPUBECTU K MOPaXXEeHMIO
3MEKTPUYECKUM TOKOM.

anekTponpubopom! 3To MOXeET

3.3. YTnnunsauumsa ynakoBKu

YnakoBOYHblE MaTepuarnbl MoryT
OblTb oOnacHbl AnNa geten. XpaHuTe
yNaKkoBOYHbIE MaTepuasbl BHEAOCTYMHOM
ONs OeTe Mecte wunu BblbpockTe KX,
paccopTMpoBaB B COOTBETCTBMM C
npasunamy yTunuMsauum ortxogos. He
BblOpacbiBanTe X BMECTE C OObIYHLIMM
ObITOBLIMM OTXO4AMMU.

YnakoBka XonogunbHUKa M3roToBreHa
13 MaTepurarnoB, NoAnexalmnx BTOPUYHOM
nepepaboTke.

3.4. YTnnnsauymsa ctaporo

xonoguirnbHUKa
Ytununsauus cTaporo npubopa
OOIMKHa BbINOJTHATbCA 3KOJ10rm4yecku

©e3onacHbIM cnocobom.

» CegeHus 06 yTunusaumm npubopa
MOXXHO MOMyYnTb Y 0OULMANbHOrO
avrnepa unu B nyHkTe cbopa oTXo[0B
Nno MecCTYy XUTENbCTBa.

Mepen yTunusaumen xonogunbHUKa

cnegyet  oTpesaTb LIHYp  NUTaHUA
M crnoMatb 3amMkum Ha pApepuax (mpu
Hanu4un), 4TOOBI npegoTBpaTuUTb

onacHble cuTyaumm ons geTen.

3.5. PasmelyeHune
M yCTaHOBKa

Ecnuv aBepb nomelleHns, B
KOTOpOM ByAeT yCTaHOBMNEH
XONOANMBHUK, HEAOCTaTOYHO
LUMPOKA, MOXHO CHATb ABepLbl
XOnoAurnbHUKa U BHECTU €ro B
aBepb 6okom. [1nsa Toro 4TobkI
CHSITb ABepLbl, 0bpaTuTech

B (PMPMEHHbIN CEPBUCHbIN
LEHTpP

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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YcTtaHOBKa

1. YcraHaBnvBanTe XOnoaurnbHUK B
yoo6HOM Ans MCNOnb30BaHUS MeCTe.

2. XonoaunbHUK criegyet yCtaHaBnMBaTtb
B MecCTax, 3alUULLEeHHbIX OT NMPAMbIX
COJTHEYHbIX nyqe|7|, BOanun ot
WCTOYHMKOB TeMnsa v noBbILLEHHON
BINaXXHOCTU.

3. [ns 6onee adhdekTnBHOWM paboTbl
HeobxoaMMo 06ecnevnTb XOPOLLYHO
BEHTUIALMIO BOKPYF XONoAMSbHUKA.

4. Ecnu xonoaunbHYK yCcTaHaBNMBaeTcs
B HMLLE, MMHUMAIIbHOE PaccTosHMe
[0 MOTOJIKA U CTEH JOIMKHO ObIThb
He MeHee 5 cMm.[pu ycTaHoBKe
Ha KOBPOBOE MOKPbITWE crieqyeT
MPUMOAHSATL XONOAWITbHVIK Ha 2.5 cm oT
nona.

5. XonoaunbHWK cregyeT ycTaHaBnmBaTb
Ha POBHYH MOBEPXHOCTb, MHAYe MOXET
BO3HUWKaTb B1UOpaums.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
akcnnyaTtaumm

13/27 RU



n MoaroroBka

Bawu xonoaunbHuk cnegyet
YCTaHOBUTb, MO KpanHen mepe, B

30 cM OT UCTOYHMKOB Tenra, Takmx
KaK rasoBble KOHGOPKMX, MNTbI,
BaTtapeu LeHTpanbHOro OToMMeHMs 1
neuu, 1, No KpamHen mepe, B 5 cM oT
SMNEKTPUYECKUX NNUT, B MECTE, Kyaa He
nonagaet NPsiMON COMNMHEYHbIN CBET.

ConepxuTe BHYTPEHHee NpoCTPaHCTBO
XOMOAUMBHYKA B YMCTOTE.

Ecnu aBa xonoannbHuka
yCTaHaBMUBAOTCA PSiAOM, TO MEXOY
HUMM OOIMKHO ObITb PaccTosiHME He
MeHee 2 CM.

Mpw NepBOM BKIOYEHUN
XoroausbHKKa NpocyM cobnoaatb
creaytoLLme MHCTPYKUMK BO BpeMSI
NepBbIX LLIECTM YacoB PaboThl.

He oTkpbiBanTe ABepLYy CIULLKOM
yacTo.

He 3arpyxaiite B XonogumnbHUK
NpoayKTbl.

He oTkniovanTe xonoaunsHUK ot
aneKkTpuyecko cetu. Ecrnv npomsoLuno
OTKIHOYEHMNE 3NEKTPOIHEPTNM HE MO
Ballleil BUHE, CM. YKas3aHus B pasaerne
«PeKkomeHaaumm no ycTpaHeHmo
Hernonasaok».

OpurvHarbHyo yrnakoBKy U NIEHKY
crnefyeT CoxpaHuTb Ars NocrneaytoLLen
TPaHCMNOPTMPOBKU UMK NepeBO3Kx
n3genuvs.

3T10T NpUbOP, B KOTOPOM
NpenyCMOTPEHbI OMUCaHHbIE B
Tabnvue TemnepaTtypHbIe PEXUMbI,
OCHaLLEH 3MNeKTPOHHOW CUCTEMOM
perynmpoBaHusi Temneparypbl
[Advanced Electronic Temperature
Control System, AETCS],
Bnarogaps KOTOPOW NP YCTaHOBKe
pEeKOMEHO0BaHHOIO pexvMa
[monoxeHwne perynatopa TepmocTarta
4] B MOPO3MNbHOM OTAENEHUN

NOAAEPKUBAETCH NOCTOSIHHAS
Temnepatypa, ¥ 3aMOPOXXEHHbIEe
MPOAYKTbI HE pacTatoT, Aaxe ecru
TemnepaTypa B NoMeLLeHUn ynageT
po -15 °C. lNocne gocTmkeHus
YCTOMYMBOrO paboyero pexxuma
nprbop MOXHO NepeHecTn B

Apyroe MecTo, Hanpumep, B rapax
Unn apyroe HeoTannMeaemoe
noMeLLieHre, He OnacasiCb, YTo
npoayKTbl MOryT pactasTe. OgHako
YYTUTE, YTO NMPU OYEHb HU3KOWA
TemnepaType B NOMELLEHUN NPOayKTbI
B MOPO3WIbHOM OTAENEHUN MOTyT
cmep3HyTbes. [oatomy cnegyet
perynsipHO NPOBEpPSTb MOPO3UIbHOE
oTAeneHve 1 NCnonb3oBaTb
XpaHsiwpecs Tam npoaykTbl. Korga
Temneparypa B NOMeELLEHNN CHOBa
CTaHEeT HOpPMaribHOW, MOXHO Npu
HeobXoaMMOCTM YCTaHOBUTL Perynstop
TepmocTara B ApYyroe MnoroxeHue.

Ecnn Temnepartypa nomeLLleHus
Hke 0 °C, NpoayKTbl B XONOAUIIbHOM
OTAENEHNN 3aMOPO3ATCS, NOITOMY
He pekoMeHayeM UCMOorb30BaThb
XONnoaunbHoe oTaeneHune npu

TaKnX HU3KNX Temneparypax. Npm
3TOM MOPO3WIbHOE OTAENEHNEe
xonogwurnbHvKa byget paboTatb Kak
0ObIYHO.

B HEKOTOPbIX MOoAenaAx naHesrb
ynpasrieHna aBToOMaTU4eCKkun
OTKIo4aeTcs Yepes 5 MWHYT nocne
3aKpblBaHWA OABeEpPLbI. OHa BKIto4aeTcA
CHOBa MNMpu OTKpbIBaHW ABEPLbl U
HaXxaTum MO0 KHOMKM.

KoHaeHcauusa Bnarn Ha nonkax
,D,BepU,bI/KOpI'cha N CTEKITAHHbIX
KOHTeVIHean ABMAETCA HOPMalibHbIM
ABleHnEM 1 BO3HUKaEeT 6naro,qap;|
M3MEHEHUIO TeMnepaTypbl Npu
0TKprTVII/I/3aKprTI/IVI ABepLbl BO BpeMA
pﬂﬁﬂTl-\l ni3nenud

“XonoamnbHuK / PykoBoACTBO Mo
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HMCI‘IOHI:3OBaHVIe XonoaunbHUKa

5.1. YctaHOoBKa TemnepaTypbl

Warm <@ @

1 2

Paboyas TemnepaTypa perynupyercs
COOTBETCTBYIOLLNM PErYNATOPOM.
1=HaumeHblUuee 3Ha4YeHNEe OXNnaxaeHns
(camas Bbicokasi Temneparypa)

MAX. = Camoe BbICOKOE 3Ha4yeHue
oxnaxxgeHus (camas HU3Kas
Temnepartypa)

* [ononHutensHO  akTMBUpYeT
YHKLMIO BbICTPOM 3aMOPO3KN.

YcTtaHoBuTe 3HaueHue,
COOTBETCTBYHOLLIEE HY>KHOV TEMNepaType.

TemnepaTypa BHYTPU XONOAMIbHMKA
Takke 3aBUCUT OT  TemnepaTypbl
OKpYy>KatoLLen cpenbl, 4acToThbl
OTKpbIBaHMSA [BepUbl U  KonMyecTsa
XpaHUMBbIX NPOOYKTOB.

*—o
3 4

@—-» Cold

MAX.

YacToe oOTKpblBaHWe ABepubl Beadet
K MOBbIWEHUIO TemnepaTypbl BHYTPU

XonoaunbH1Ka.
[lo aTon npuynHe pekoMeHOyeTcs Kak
MOXHO CKOpee 3akpbiBaTb ABepuy Mo
MWHOBaHUM HagoBHOCTW.

HopmanbHas Temnepartypa XpaHeHus
NPOAYKTOB [OImKHa COCTaBIsATb
-18°C, Ons yctaHoBkM Gonee HM3KOWM
TemnepaTtypsbl PYYKy TepmMocTaTa
Heobxognmo noBopaymBaThb B
HanpasneHun nosioxeHna MAX.

Mbl pekomeHnayem npoBepsATb
TemnepaTypy C MOMOLLbD TEPMOMETPA,
4YTOOBI obecneynTb nogaepXxaHue
HY)XHOM TemnepaTypbl B OTAENEeHUsX
ONa  XpaHeHus npoaykTtoB. [lomMHuTe,
YTO CHMMaTb MOKa3aHUs TepMoMeTpa
HeobxoaMmo o4eHb ObICTPO, Tak Kak
ero Temnepartypa nocrne Wu3BneYeHns
M3 MOPO3UNBHOrO OTaAeneHus Oyget
CTPEMUTESBbHO MOBbILLATLCS.

ApYrvix Mogensix.

MJ'IJ'IIOCTpaLI,I/II/I B AaHHOM MHCTPYKUNN ABNAKTCA CXeMaTtu4HbIMU 1 MOy T
He COOTBETCTBOBATL BaLlen Modenu. HeKOTOpre KOMIMOHEHTbI, KOTOPbIE
He BXOOAT B COCTaB npwo6peTeHHoro BaMun n3genund, NCnonb3yrTcAa B
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JKkcnnyaTauusa ycTponcTea

MAX.e
ol
40
3e ®2
Pyuka TepmocTaTta Byabre OCTOPOXHbI C 3aMOPOXEHHbIMU
Pyuka  TepmocTata  pacrnornoxeHa MpoAyKTamu, Hanpvmep, C LBETHbIMM
CBepXy. Kybrkamu nbaa.
He npeBbILLanTe CYTOYHOW
BaxHoe 3amevaHuve NPOVN3BOANTENBHOCTH XONOANIbHUKA
Mpn Haxxatum BbIKItoYaTens no 3amopaxusaHuio. CM. nacnopTHyo
BbicTporo 3aMopaXxvBaHus unu  Tabnunuky.
perynupoBke TemnepaTtypbl BO3MOXHa  [Ins coxpaHeHus KadecTBa NpPOAYKTOB
KpaTKOBpPeMeHHas 3afepXka Havana 3amopaxvBaHue criegyeT NpoBOAWTL Kak

paboTbl KoMmnpeccopa. ATO HopMarbHO
N He aBnsieTcs AedeKToM KoMrpeccopa.

3amMmopaxuBaHue

3amopaxuBaHue NpoayKToB

Mpubop MOXHO wcnonb3oBaTb Ans
3aMOpaXXMBaHUS CBEXMX MNPOAYKTOB, a
Takke ANs XpaHeHUs npeaBapuTenibHO
3aMOPOXXEHHbIX NPOAYKTOB.

Cnepynte pekoMeHaaunsam,
NpVBELAEHHBIM Ha YNakoBKe MPOOYKTOB.

¢ BHumaHue

He 3aM0pa)KMBal7lTe rasmpoBaHHblE
HaMUTK1, NOTOMY 4TO 6yTbIJ'IKa MOXeT
B30pBaTbCA MNpu 3aMep3aHnn B Hen
XNOKOCTW.

MOXHO ObICTpee.

Mpw 3TOM MOLLHOCTb no
3aMOpPaXXMBaHUIO He OOImKHa
npeBbIlaTbCA, U TemnepaTtypa BHYTPU
MOPO3UNIBHOTO  OTAEeneHus He Oyget
MOBbILIATHLCA.

*  BHumaHue

MpoaykThbl rny6okomn 3aMOpPO3Kn
BCErda XpaHWTe OTAENbHO OT TONbKO
YTO MOMELUEHHBbIX B  MOPO3USIbHOE
OTAeneHve NpoayKToB.

Mpwn rny6okor 3aMopo3Ke ropsaunx
NPOJYKTOB KOMMPECCOP OXMNaXAeHUs
Oynet paboTaTtb 40 TEX MOp, MOKa OHU
He OygyT NMOMHOCTBHO 3aMOPOXEHbI.
OTO MOXET NPMBECTU K BPEMEHHOMY
YpE3MEPHOMY OXNaXXAEHUIO
MOPO3UIIBHOTO OTAENEHMS.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
akcnnyaTtaumm
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JKkcnnyaTauusa ycTponcTea

He ©Oecnokontecb, ecnu [OBepuy
MOPO3USIbHMKa TSXKENO OTKPbITb Ccpasy
Xe rnocne TOro, Kak Bbl €€ 3aKpbin.
OT0 cBsI3aHO C nepenagom AaBlieHus,
KOTOpOe 4Yepe3  HEeCKONMbKO  MUHYT
ypaBHSETCS, M [OBepuy MOXHO Oyger
HOpMaIbHO OTKPbITb.

Cpasy nocne 3akpbiTusi OBepubl Bbl
YCIbILWMTE 3BYK BakyymMa. JTO BMOJIHE
HOpMaIibHO.

BbicTpas 3amopo3ka

Ecnu npeactont 3amopo3nTb 6onbluoe
KONM4ecTBO CBEXUNX NPOaYKTOB,
YCTAHOBWTE  PYy4yKy Tepmoctata B
nornoxeHne «max.» (Makc.) 3a 24 yaca go
TOro, KaK MOMECTUTb CBEXME NPOAYKTbI B
MOPO3UIbHOE OTAENEHNE.

HacToatensHo pekomeHayeTcst
yCTaHaBnMBaTb pPyyKy TepmocTata B
nonoxexHne MAX (Makc.) kKak MUHUMYM
Ha 24 wuvaca, 4TOObl 3amopaxwuBaTb
MakcuMmarbHoe KONM4YecTBO
CBEXWX  NPOOYKTOB, YyKa3zaHHOe B
TEXHUYECKMX XapakTepucTmkax
Kak Mpon3BoanTENLHOCTD no
3amopaxuBanuo. Obpatute ocoboe
BHMMaHWe Ha To, YTOObl HE CMeLLnBaTb
3aMOpPOXXEHHbIE U CBEXME MPOAYKTHI.

Kak Tornbko nMpoayKTbl 3aMOpPO3STCs, He
3abyabTe NMoBepHyTb pyyKy TepmMocTaTta B
npeablayLlee nosioxKeHue.

6.1. Kak 3amopaxuBaTb

Csexwue lNpoaykTbl

e [IpoaykTbl, KOTOPblE NOABEPrHYTCA
3aMOpaXkMBaHWIO, OOMKHbI ObITh
pasgerneHbl Ha NopLMKU COrnacHo
noTpebnsemyto pasmepy u
3aMOpPOXeHbl B OTAEMbHbIX NakeTax.
Takum obpasom Bce NpoayKTbl He
OyayT nogBepXeHbl NOBTOPHOMY
3aMOpaXkMBaHMIO Nocne OTTanBaHus.

e [1nsa TOro 4to6bl MakCMMarnbHO
COXPaHUTb MULLEBYHO LIEHHOCTb,
apomart 1 LBET NPOAyKTOB,

OBOLLM CcrielyeT NpoBapuTh B
TeYeHne KOPOTKOro BpeMeHu npeg
3amopaxuBaHuem. (MpogykTel, Takue
Kak orypubl, MeTpyLLKa KUnaTuTb
Heobsi3aTenbHo.) MNpurotoBneHne
OBOLLIEN, 3aMOPOXXEHHbIX TaKUM
obpasom, Ha 1/3 kopoye, Yem
NPUroTOBMNEHNE CBEXMNX OBOLLEN.

e [Insa npoaneHus BpeMeHU XpaHeHUs
3aMOpPOXXEHHbIX MPOAYKTOB, criegyeT
cHavyana npoduneTpoBaTh BapeHble
OBOLLM, @ 3aTeM ynakoBaTb B
repMEeTUYHBIN MaKeT, Takke Kak 1 Ans
APYrMx BUOOB NPOOYKTOB.

e He cneayet pasmeLLatb NPOAYKTbl B
MOpPO3UIbHYI0 kamepy 6e3 nakera.

* YNakoBOYHbIV MaTepuria XpaHsLLUXcs
NPOAYKTOB He JOMKeH nponyckaTb
BO3/1yX, @ Takxke A0ImKeH ObiTb
NIOTHLIM U YCTOWYMBBIM U HE JOIKEH
AedopmupoBaTbCs 1M3-3a xonoaa
UNn BNaxHOCTU. B npoTmBHOM
cnyyae, 3aMOPOXEHHbIE MPOAYKThI
MOryT nopBatb naker. [noTHoe
3aKpbITVE NakeTa TakkKe BaXKHO ANs
Ge3onacHOro xpaHeHus MPOAYKTOB.

H|/|>|<ey|<a3aHHb|e BMAbl yNakKOBKK
noaxoaaT And ncnonb3oBaHUA Ond
3aMOpPOXXEHHbIX NMPOAYKTOB:
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MonnaTuneHoBLIV NakeT, antoMUHMeEBas
donbra, nnactukosas onbra,
BaKyyMHble MaKeTu U YCTONYUBBIE K
X0rnoay eMKOCTU C KpbILLKamMu Ansi
XpaHeHUs.

Mcnonb3oBaHue HipkeykasaHHbIX BUAOB
yNakoBKN HE pEKOMeHAyeTCs ANs
3aMOPOXEHHbIX NMPOAYKTOB:
YnakoBo4yHas Gymara, neprameHT,
uennodgaH (kenatnHoas bymara),
MYCOpPHbIE NaKeTbl, UCMOMb30BaHHbIE
nakeTbl U NakeTbl Ans MOKYTOK.

e He cnegyet pasmeLlaTtb ropsune
NpPoAYyKTbl B MOPO3UIIbHYIO Kamepy,
He OCTyaMB UX.

e [Ipu pasMelLeHNM He 3aMOPOXEHHbIX
CBEXUX MPOAYKTOB B MOPO3UIIbHYHO
kamepy, ybeantech, YTO OHU He
COMnpu1KacarTCs C 3aMOPOXKEHHbIMU
npogyktamu. IMy3sbipb Ans nNbaa
(PCM) MOXHO pasmecTuTb Ha
CTOViKY, KOTOPasi HaXoAUTCH NPSIMO
nofA CTOWMKOW ObICTPOro MOPOXKEHMS
AN NpeaoTBpaLLeHNst ero
pasmopaKnBaHus.

e B TeyeHMe BpeMeHW 3aMOpPaKMBaHMUS
(24 yaca) He knaguTe gpyrue
NpPOAYyKTbl B MOPO3UIIbHYIO Kamepy.

e Pa3melualiTe NpoayKTbl Ha MOfKax
N CTOMKaxX ONs 3amMopa)vBaHus,
pasnoxmB Mx Takum obpasom,
YTOObI OHU He BbINM 3axarthbl (3TO
pekomeHayeTCs A4S TOoro, YToObl
YyNakoBKW He conpuKacanucb ApYr C
ApYrom).

e 3amMOpOXeHHble NPOAYKTbl AOMKHbI
ObITb NOTPEebNEHbI B KOPOTKOE
BpeMs nocrne pasmopaxnBaHus
N He AOIMKHbI OblTb MOBTOPHO
3aMOPOXKEHHbI.

* He 3akpblBaiiTe BEHTUNSILNOHHbIE
OTBEPCTUS, KOTOpble HaxoaATCs Ha
3aHen NOBEPXHOCTU, pa3mMecTmB
3aMOpPOXEHHble NPoAYKThbl nepes
HUMMW.

e Mol pekoMeHayeM BaM 3aKpenntb
3TMKETKY Ha yrnakoBKe 1 yKasaTb
Ha HeWn HaumeHoBaHWe NpPoayKTa,
HaxofgsLLerocsi B ynakoBke, U BpeMs
3aMOpaxuBaHus.

e [lpoaykTbl, KOTOPbIE NOAXOAAT ANA
3aMOpaxnBaHus:

¢ Puiba 1 Mmopckue NpoaykThbl, KpacHoe
n 6enoe MAco, JoMaLLHASa NTUua,
OBOLLM, (PPYKTbI, TPABsHbIE CrELuM,
MOSOYHbIE NPOAYKThI (CbIp, Macno
N MPOLEXEHHbIN NOrypT), Bblne4ka,
rotToBasi U NPUroToBIEeHHas nuuia,
KapTodenbHble bnitoga, cydne n
aecepTbl.

MpoaykThl, KOTOPbIE HE NOAXOAAT ANS

3aMOpaxnBaHus:

* lorypTt, NpocToKBaLLa, CrvNBKY,
ManoHes3, NMMCTOBOW canart, KpacHbIN
peavc, BUHOrpag, Bce opyKThbl (Takme
Kak i6510oKM, rpyLUIn U NEPCUKN).

e CnepnyeT He NpeBblWaTh
onpefeneHHoe KONmM4ecTBo
NPOJYKTOB, KOTOPbIE HYXXHO BbICTPO
1 TWaTenbHO 3aMOpPO3UTb, Ha OAHY
YMaKOBKY, YKa3aHHOE HUXe.

- ®pykTbl M oBOLWM, 0.5-1 Kkr

- Maco, 1-1.5 kr

e ManeHbKoe KONMYeCcTBO NPOAYKTOB
(Makc 2 Kr) MOXXHO 3aMOPO3UTb He
ncnonb3ys pyHKUM0 ObICTPOro
3aMOopaXkMBaHMs.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
akcnnyaTtaumm
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CnepyiiTe HUXKeykasaHHbIM
WHCTPYKUMSIM AMS NOMyYeHust NyyLiero
pesynbrara:

1. AxtuBmpynte dyHKUmMio BbICTPOro
3amMopaxuBaHus 3a 24 yaca [0 3arpy3sku
CBEXUX MPOAYKTOB.

2. Yepes 24 yaca nocne HaxaTtus
KHOMKW CHa4yana noMecTuTe NpOAYyKThbl,
KOTOpble XOTUTE 3aMOpPO3UTb, B
YeTBEpPTbIN CHU3Y ALLKMK C Bonee
BbICOKOM 3aMOpaKMBatoLLen
cnocobHocThlo. Ecnn y Bac octanmch
NpPoayKTbl, TOMECTUTE UX B FIEBYHO
NepEeLHIO YacTb TPETbLErO CHU3Y
ALMKa.

3. PyHKUMs BbICTPOro
3amMopanBaHUsi aBTOMATUYECKN
oTKntoyaeTcs yepes 50 Yacos.

4. He nbiTantecb 3aMoOpo3nTb
HonbLUOe KONM4ecTBO NPOAYKTOB 3a
pas. B TeuyeHme 24 yacoB 3TOT NPOLYKT
MOXET 3aMOpPO3UTb MakCcumarbHoe
KONMMYeCTBO NPOAYKTOB, yKasaHHOe
Ha aTukeTke Trna « MoLHOCTb
3amopaxuBaHus... kr / 24 yacay. He
yAoBHO 3arpy>xatb B MOPO3UITbHYIO
kamepy 6onblue He3aMOPOXKEHHbIX /
CBEXUX MPOAYKTOB, YEM yKa3aHo Ha
3TUKETKE.

* Bbl MOXeTe NPOCMOTPETb Tabnuubl
Msco n Peiba, OsoLum n ®pykThl,
MonouHble MpoaykTbl Ans
pasmeLLeHNs N XpaHEHUS NPOAYKTOB
B Kamepe rnyboKom 3aMOpO3KN.

6.2. PekomeHaauumn
ana CoxpaHeHus

3amopoxeHHbIx MpoaykToB

¢ [pwy NOKymnke 3aMOPOXEHHbIX
NULLEBbLIX NPOAYKTOB, y6eamTeck, 4To
OHM 3aMOPOXEHHbI NP MPaBUMbHON
Temneparype v 4YTo UX YNakoBK1 He

e PasmecTute ynakoBku B
MOPO3UITbHYI Kamepy Kak MOXHO
ckopee rnocre NoKymnku ux.

e [lepen ynotpebrneHrem ynakoBaHHOW
rOTOBOW MULLM, KOTOPYHO Bbl
BbITALLWIN U3 MOPO3UITbHONM Kamepbl,
ybeauTech, YTo AaTa OKOHYaHUs
Cpoka NpoayKToB, yKa3aHHasi Ha
ynakoBke, elle He npotusa.

6.3. PaamopaxunBaHue
J'Ie,u, B MOpOSMJ‘IbHOVI Kamepe oTTanBaet
adBTOMaTU4eCKW.

6.4. Kamepa rny6okomn

3amopo3ku UHcpopmauuns
CraHgapt EN 62552 ykasbiBaeT
(cormacHo ocobbiM n3mepuTeNbHBIM
YCIOBUSAM), YTO He MeHee 4,5 kr
npogykToB Ha kaxable 100 nuTpoB
MOPO3UINLHOW KaMepbl MOXHO
3amMopaxmBaTb

npuv KOMHaTHoln TemnepaType B 25 °C B
TevyeHue 24 vaca.

6.5. PaamopaxuBaHue
3aMOPOXXEeHHbIX NMPOAYKTOB

B 3aBucMMOCTM OT  pasnMyHOCTM
NULLEBbIX NpoayKTOB n uenu
MCMonb30BaHUs MOXHO BblIOpaThb
MeXay HWKeyKasaHHbIMU  YCHOBUSIMU
pasMopaK1BaHWs:

e [lpn KOMHaTHOM TeMnepartype
(He pekomeHayeTcsa n3-3a notepu
KayecTBa NPOAYKTOB MpU JOMTOM
pasMopaKnsaHum Npyv KOMHaTHOW
Temneparype)

e B xonogunbHuke

e B anekTpuyeckon oyxoBke (B
MOAEensAx C BEHTUNSTOPOM n 6e3
Hero)

¢ B MUKpOBONHOBOW neyn

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no

20/27 RU

aKcnnyaTtauun



JKkcnnyaTauusa ycTponcTea

BHUMAHUE:

e Hukorga He knaguTe rasoBble
HaMNUTKN B CTEKMSHHbIX ByTbINKax u
BGaHKkax B MOpPO3UIbHYO Kamepy 13-3a
pucka B3pbiBa.

e [lpn HanNMuYUKU BNAXXHOCTWN UNK
aHopMarnbHOM HabyxaHun B yNakoBKe
3aMOPOXKEHHbIX MPOAYKTOB, 3HAYNT,
YTO BO3MOXHO OHU XPaHUIUCb B
HenpaBUIibHbIX YCAOBUAX U UX
coaepXxnmoe ncnoptunoce. He
noTpebnanTe Takne NpoayKTbl He
NpoOBEPUB NX.

e Tak Kak HeKoTOpble cneuun,
ncrnonb3yemble B NPUroTOBNEHHOM
nuiie, MOryT N3MEHSITbCS BO BKyCe
B YCMNOBUSAX JONTOr0 BpEMEHM
XpaHeHWs1, 3aMOPOXKEHHbIE NPOAYKTbI
OOIMKHbI cogepXaTb UX B ManeHbKOM
KONMMYecTBe UM NCNonb3oBaTb
»Kenaemble crneyun nocrne npouecca
OTTanBaHus.

6.6.PekomeHayemble HacTtpounku TemnepaTtypbl

YcTaHoBKa MpumeyvaHus

TemnepaTtypsbl

MOpO3VIﬂbHOIZ Kamepbl

-20 °C OTa HacTpoika sBnsieTcs  pekoMeHOOoBaHHOM

HacTpOWKoM TemMnepaTypbl Mo YMOMYaHuio.

-21,-22, -23 vunun -24 oC OTW HACTPOMKN PEKOMEHAYIOTCS, Koraa TemnepaTypa
okpyxatowlen cpeabl Bbiwe 30 °C wunu korga Bbl
cunTaeTe, YTO XONOAUNBHUK HELOCTATOYHO XOMOAHbIN
13-3a NOCTOSIHHOTO OTKPbIBAHUS 1 3aKpbIBAHWS ABEPMU.

BbicTpas 3amoposka Mcnonb3yeTcs B cnyvae, ecnv Bbl XOTUTE 3aMOPO3UTb

NpoAYyKTbI B TeHEHNE KOPOTKOrO NPOMEXYTKa BPEMEHMW.
PekomeHayeTca ucnonb3oBatb 3Ty YHKUMIO AN

COXpaHeHVs KayecTBa CBEXVX MPOAYKTOB.

He HyxHO wucnonb3oBaTb YHKUMIO OBbICTPOro
3aMopaxuBaHUs KOrAa Bbl pa3MeLlaeTe 3aMOPOXKEHHbIe
NpoAYyKTbI.

He HyxHO wucnonb3oBaTb YHKUMIO OBbICTPOro
3aMOpaxuBaHUs ANS 3aMOPaXMBAHUA  ManeHbKOro
KONM4yecTBa CBEXWX MPOAYKTOB A0 2 Kr B A€Hb.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
aKkcnnyarayum
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Camoe
nonroe
Bpems
Msico 1 Pbiba MopgroToeka P
XpaHeHus
(mecsau)
n 3 PaspesaB 1Xx, TONWMWHON B 2 CM U NONOXMB hONbry mMexay 6-8
[oBAAWHBI HUMW UMW NAOTHO 3aBEPHYB B CTPETY-MNEHKY
3anekaHve YnakoBaB KyCO4KM Msica B MakeT ANA XONOAWIIbHMKA Wnn 6-8
. MMOTHO 3aBEPHYB UX B CTPETY-MIEHKY
Creitk
Ky6ukn B ManeHbkux Kycoukax 6-8
WHuuens, Monoxue onbry Mexay HapesaHHbIMW Kyckamu  unu 6-8
oTOMBHbIE OTAEnbHO 3aBEPHYB B CTPETY-MNEHKY
OT6MBHBIE Monoxue donbry Mexay Kyckamu wmsca wnu OTAEeNbHO 4-8
3aBepHYB B CTPETY-NIeHKy
BapanuHa 3anekaHve YnakoBaB KyCOYKM Msica B MakeT ANA XONOAWIIbHWKA Wnn 4-8
P MMOTHO 3aBEPHYB UX B CTPETY-MIEHKY
Ky6ukn YnakoBaB Hape3aHHOe MSACO B NakeT AN XONOAUNbHUKA 1nu 4-8
M sicHB e MNMOTHO 3aBEPHYB UX B CTPETY-MIIEHKY
npoayKTbl
3anekaHve YnakoBaB KycO4KM Msica B MakeT ANA XONOAWIIbHUKA Wnn 8-12
MMOTHO 3aBEPHYB UX B CTPETY-MEHKY
n 3 PaspesaB ux, TONWMHON B 2 CM ¥ NONOXMB ponbry mMexay 8-12
FoesiauHa FoBAAWHbI HUMW UMW NOTHO 3aBEPHYB B CTPETY-MIIEHKY
Ky6ukn B maneHbKux kycoukax 8-12
BapeHoe [MonoxuB ManeHbKVMK NOPLMSIMU B NaKeT ANs XONOANUNbHUKA 8-12
Msico
Papu Bes npunpas, B Nnockux nakerax 1-3
MoTpoxa (Kycok) B kycoukax 1-3
depmMeHTMpPOBaAHHASA [lomkHa HaxoaWTbCS B yNakoBe Aaxe Npu Hanuuum nieHKu. 1-2
konb6aca - Cansmmn
Betuuna [Monoxwue donbry mexay HapesaHHbIMU Kyckamu 2-3
Kypuua vnu Unpeitka 3asepHyB B onbry 4-6
Oomawhss lycb 3aBepHyB B (honbry (MopLuM He AOSKHbI NpeBbIaTh 2.5 Kr) 4-6
nmua v ankie YTka 3aBepHyB B honbry (MOpLMM He AOMKHbI NpeBbIlWaTh 2.5 Kr) 4-6
XVNBOTHbIE
OneHb, 3asu, Kocyns B3aBepHyB B (honbry (Mopuuy He AOIMKHbI NpeBbIwaTh 2.5 kr, a 6-8
Takke KOCTU [OIDKHbI GbITb OTAENeHbI)
MpecHoBoaHas pbiba 2
(Popenb, Kapn, Com)
HesxupHas peiba (Mopckoii Mocne TLaTeNbHOM OYUCTKM BHYTPEHHOCTW U Yellyw, pbiba 4-6
okyHb, ManTyc, Kambana) crienyeT BbiMbITb U BbICYLUWTb, @ Takke MpU HeobxogumMocTn
oTpesaTb XBOCT V1 rOroBY.
Peiba v XupHasa pbiba  (BoHuTo, 2-4
mopenpoaykTel Ckym6pusi, Tlonybasi pbiba,
KpacHas Kedanb, AH4oychl)
Monntocku B oumwieHHOM BMAe U B nakeTax 4-6
Wkpa B coBcTBeHHON ynakoBke, anioMUHUEBLIX UMW NNACTUKOBbIX 2-3
KOHTenHepax

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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Camoe
nonroe
DpyKThI U Bpems
y MoproToBka
OBoLumn XpaHeHus
(mecsau)
CtpyuykoBas LLiokoBOe NpMroToBMeHue B TeHeHne 3 MUHYT Nocre Toro, Kak OBOLLM Bbinn 10-13
caconb 1 | NOMBITLI N Hape3aHbl Ha ManeHbKNe KyCouku
O6blkHOBEHHas
aconb
3eneHsblii ropox LLlokoBOe MpUroToBNEHWE B TeYEHWEe 2 MUHYT Mocre TOoro, Kak OH 6bin 10-12
OYULLIEH U MOMBIT
Kanycra LLiokoBOe NpuUroToBneHne B TeHeHne 1-2 MUHYT Nocre o4UCTKN 6-8
MopkoBb LLlokoBoe npurotoBneHve B TeyeHue 3-4 MUHYT MOCIe OYUCTKU W 12
HapesaHWsi Ha MarneHbK1e KyCoukn
Mepeu MpoBapuB B TeyeHWe 2-3 MUHYT nocne Toro, kak ctebenb Gbln oTpesaH, 8-10
oBOLLY Gbinn pasaerneHbl Ha ABe YacTu, a ceMeHa Gbinm ounLLEHb!
LnuHat LLiokoBOe NpMroToBMNEHNe B TEHEHUEe 2 MUHYT NOCIe TOro, Kak OBOLLM Bbinmn 6-9
MOMBITbI 1 OYNLLEHDI
Jlyk-nopen LLiokoBOE NPUroTOBMEHME B TEYEHUE 5 MUHYT NOCIe TOro, Kak OBOLLM Bbinn 6-8
HapesaHbl Ha KyCOuku
LiBeTHas kanycTta LLlokoBoe mpuroToBneHve B BoAe C ManbiM COAepXaHWeM Coka NIMMOHa 10-12
B TeyeHue 3-5 MUHYT MOCre OYUCTKW OT NIUCTLEB W HapesaHWsi oBoLia Ha
KYCOYKM
BaknaxaH LLiokoBOE NPUroTOBMEHME B TEYEHUE 4 MUHYT NoCre TOro, Kak OBOLLM Bbinn 10-12
MOMbITbI M Hape3aHbl Ha KyCOYkW B 2 CM
ToikBa  Gonblias LLiokoBoe MpuroToBreHve B TeyeHWe 2-3 MUHYT nocne Toro, Kak OBOLLM 8-10
cTonoeas 6bINM NMOMbITbI U HApe3aHbl Ha KyCOYKW B 2 CM
pubbl Crnerka o6apvs Ux B Macre 1 BblaB1B Ha HUX JIMMOH 2-3
Kykypysa OuUUCTMB 1 ynakoBaB B BUAE MOYATKOB 1IN KPYbl 12
A6noku n MpyLm LLlokoBOE NpUroToBNEHNe B TeHeHNe 2-3 MUHYT NOCIE OYUCTKU OT KOXYPbI 8-10
1 Hape3aHus
ABpvKoC 1 nepcumk PaspesxbTe nononam v BbIHbTE KOCTOYKM 4-6
Kny6Huka n MpoMbIB 1 O4UCTUB OT cTEGNE 8-12
ManvHa
3anevyeHbl e [o6asuB %10 caxapa B EMKOCTb 12
DpPYKTHI
CnuBa, BuwHs, MpombIB 1 04UCTUB OT cTebnen 8-12
Kntoksa
MonouHble Camoe gonroe Bpems Ycnosus
MoaroToBka
MpoaykTbl XpaHeHusA (MecsL) XpaHeHus
Cbip (kpome 6enoro Monoxwue donbry mexay 6-8 Ero MOXHO
cblpa) Kyckamu, B Hape3aHHOM XpaHUTb B  CBOE
Buae ynakoBke
KOpOTKOe ~ Bpemsl.
[ns  gnutenbHoro
XpaHeHusi ee ToOXe
criepyeT 3aBepHYyTb
B anoMuH1eBYio
WM NNacTuKoByio
onbry.
Macno, maprapuH B cobcTBeHHOM ynakoske 6 cobCTBEHHOM
ynakoBke
B NNacTUKOBbIX
eMKOCTSIX

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
aKkcnnyarayum
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ﬂ O6cnyXuBaHUe U OYUCTKA

I'Iepwop,mquKaﬂ O4YUNCTKa yCTpOVICTBa
npoaneBaeT CpokK ero CJ'Iy)K6bI.

NPEOYNPEXAEHWUE: Mepen
Ha4arom O4nUCTKM OTKIIoUNTE
XOMNOAMMbHUK OT 3MEKTPOCETH.

® He ucnonb3ynTte Npu O4UCTKE
ocTpble, abpasvBHbIE CPEACTBA,
MbIf10, Matepuansl anst yoopku B
[ome, YncTaWme cpencTea, ras,
©€eH3MH, nakoBble 1 NOA0DOHbIE
BelllecTBa.

e PacTtBopuTe B BOAE YaNHYIO NTOXKY
kapboHaTta. CmouunTe B Boae
N OTOXMUTE TPSANKY. BbiTpuTe
YCTPOWCTBO 3TON TPAMKON, a 3aTemM
TWarernbHO BbICYLLMUTE.

e bByabTe OCTOPOXHbI, HE 3aA€eHbTe
KPbILLIKY Jlamnbl U apyrue
3NeKTPUYECKME YacTu.

e [iBepuy ouuLLanTe BNAXHOW TKaHbIO.
YToObl CHATL NMOSKM Ha ABepLE U
nepeaBmKHbIE MOSKU, U3BIEKUTE
BCe NPOAYKTbl. YTOObI CHATL MOMNKK
Ha OoBepue, NPUNOAHUMUTE UX.
OuncTnTe 1 BbICYLUMTE MOJKMK, 3aTEM
npuKpenuTe nx obpaTtHo, 3aBVHYB
CBEPXY.

* He vcnonb3ynte XxNopupoBaHHYyHO
BOAY WIN YMCTSLLME CpeacTBa
Ha BHELLUHEN MOBEPXHOCTU U
XPOMMPOBAHHbIX YaCcTsIX YCTPONCTBA.
Xnop BbI30BET PXKaBYMHY Ha TaKMX
MeTanIn4Yecknx NOBEPXHOCTSX.

6.1. MNpenoTBpalieHne

HenpuATHbIX 3anaxoB

YCTponcTeo He COOepXuT
MaTepuarnoB C 3anaxoM. eM He MeHee,
XpaHeHne NULLIEBbBIX NPOAYKTOB

B He npegHasHadeHHbIX AN HUX
OTAeNneHusX, a Takke HeHagnexalias
O4MCTKa MOBEPXHOCTEW MOIYT BbI3BaTb
HEeMpUuATHbIE 3anaxu.

YToO6bI 3TOro He CNny4nnoco,
ouMLLaNTe BHYTPEHHIOK MOBEPXHOCTb
caTypuypoBaHHOMW BoJoW Kaxable 15
OHen.

e XpaHuTe NULLY B 3aKPbITbIX ynakoBkax. /13
He3aKpbITbIX MULLEBLIX NPOAYKTOB MOTYT
BbIAENATHCS MAKPOOPraHW3Mbl, Bbi3blBatoLLmMe
HenpusATHbIE 3anaxu.

e He xpaHuTe B XONOAMUIbHUKE UCMOPYEHHbIe
UMK NPOJYKThI C UCTEKLLMM CPOKOM XpaHEHMs.

e He ucnonb3yiTe ocTpble M abpasnBHblE
WHCTPYMEHTbI MK MbINo, ObITOBbIE
YNCTALLME CPEACTBA, CUHTETUYECKIE
MoloLLme cpeacTsa, 6eHsnH, BeH3on, Bock
W T.4., UHa4Ye MapKUpoBKa Ha NNacTUKOBbIX
LEeTansx ucyesHet, u bygeTt UMeTb MeCTo
aedopmauus. cnonb3yinte AN OUUCTKM W
BbITUPAHMS HACyX0 TEMIYH0 BOAY U MSATKYH0
TKaHb.

6.2. 3awmTa NNacTUKOBbIX
NnoBepPXHOCTeH

I"Ionap,aHme Macern Ha nnacTtukoByro
NOBEPXHOCTb MOXET nNoBpednTb e€e,
nosTomy criegyert He3amMeaJInTernbHO
OYNCTUTb NOBEPXHOCTb Tennown BO,EI,OVI.

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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Mouck u ycTpaHeHWe HEUCNpPaBHOCTEN

Mpexpe 4yem obpaliaTbCA B CEPBUCHBIA LEHTP, O3HAKOMbTECH C [aHHbIM
pasgernomMm. 3To NOMOXET BaM C3KOHOMUTb Balle BpeMsa U AeHbru. B aTtom cnucke
onucaHbl Hanbonee yacTble Xanoodbl, He OTHOCsLIMECs K Bpaky npou3BoacTBa Unu
mMaTepuanoB. HekoTopble yNOMsiHyTbIe HUXKE DYHKLUN MOTYT ObITb HE MPUMEHUMBI K
BaLlen mogenw.

XonoaunbHUK He paboTaer.

® Bunka HeJOCTaTOMHO NPOYHO 3apmKCUpoBaHa. >>> BomkHume ee mak, Ymobbl OH NOHOCMbIO
8owes1 8 PO3EMKy.

e [leperopen npeaoxpaHuTeENb, COEANHSIOLLMIACS C NUTAIOLLEN NPOAYKT PO3ETKOW UM OCHOBHOM
npegoxpanutens. >>> [lpogepbme npedoxpaHumenu.

osgfég(?%lﬁEI;OHAeHcaTa Ha 60koBoM cTeHke xonoaunbHoi kamepbl (MULTI ZONE, COOL, CONTROL u

e [IBepLia OTKpbIBAETCA CIMLLKOM YacTo >>> Cmapalimecsb He 0mKpbigamb dgepuy yempolicmea
CIUWKOM 4acmo.

e Cnvwkom BnaxHo. >>> He ycmaHasnusalime ycmpolicmeo 6 cpede C 8bICOKOL 81aXXKHOCMAIO.

e [lnwesble NPOAYKTbI, COAEPKALLME KUAKOCTH, XPAHSTCS B HE3aKPbITbIX ynakoBkax. >>>
XpaHume colepxaujue xudkocmu npoOyKmbl 8 3aKpbIMbIX ynakosKax.

e [IBepLia yCTpOICTBA OCTaBNEHa OTKPLITON. >>> He ocmasnsime dgepuy yecmpolicmea
OMKpbIMoU Hadoreo.

e TepMoCTaT YCTAHOBIEH Ha CIMLLKOM HU3KYIO TeMMepaTypy. >>> YcmaHogume mepmocmam Ha
Hadnexauyro memnepamypy.

He pa6oTaet komnpeccop.

e B cnyyae BHE3aMHOMO OTKIHUYEHNS SNIEKTPONUTAHUS UMK BbITACKMBAHWS, @ 3aTeM

BKITIOYEHMS BUMKI 0OpaTHO B PO3ETKY AaBEHIe ra3a B XONOAMIbHOM CUCTEME YCTPOCTBa
pas3banaHcupyeTcst, 3TO BbI3bIBAET BKIKUEHWE TENNOBOTO NPEAOXPAHUTENS KOMMPECCopa.
YCTPONCTBO Nepe3anycTuTcs NpUMePHO Yepes 6 MUHYT. Ecnin yCTponCTBO He nepesanycTurnoch
Mo UCTEYEHUN 3TOTO BPeMEeHN, 0BpaTuTeCh B CEPBUCHYIO CryXOy.

BkntoueHa pa3moposka. >>> 9mo cmaHdapmHas ycmaHogka 07151 NoSIHOCMbH0
asmomamu4eckKo20 pasMopaxusarowe2o yempolcmsa. Paamoposka npogodumcs
nepuoduyecku.

Burika ycTpoiicTBa He BKIHOYeHa B PO3ETKy. >>> Y6edumecs, Ymo WHYpP 3ekmponumanrusi
BKITIOYEH 8 PO3EMKY.

HeBepHas ycTaHoBKa Temnepatypsl. >>> Bbibepume nodxodswue HacmpouKku memnepamypbI.
OTkntoYeHo anekTponuTanne. >>> Yempolicmeo 3apabomaem 8 cmaHAapmHOM pexume, Kak
monbko 6ydem 80306H08/IEHO dnEKMponUMaHue.

3ByK paboTatolLero xonoaunbH1Ka B xofe paboTkl CTaHOBUTCS FPOMYE.

e Pafoune xapakTepuCTVKM YCTPOACTBA MOTYT MEHSITLCS B 3ABUCUMOCTY OT U3MEHEHMUIA
TeMnepaTypbl OKpyxatoLel cpefbl. ITO HopManbHO U He SBRSETCS NONOMKOM.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
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Mowmck un ycTpaHeHue HeMCﬂpaBHOCTeVI

XOHOAI/IHI::HMK TeyeT CJIULWKOM 4acCTO U CIIULLKOM A0Jro.

©  HoBbIi XONOANMBHUK MOXET ObITb BoMbLUe NpeabiayLLero. bonbLume XonoaunbHUKK TEKYT
JorblUe.

e KomHaTHas TemnepaTypa MOXET ObiTb BbICOKOW. >>> [Tpu 60ose 8bICOKOU memnepamype
X01100unbHUK 06bIMHO meyem bosee AnumerbHbie NepUodsi 8peMeHU.

e XonoaunbHUK HEAABHO NOAKMIOYEH MW BHYTPb MOMELLEH HOBINA MNLLEBON NPOAYKT. >>> Kozda
X0n00unbHUK HedasHO NOOKITYEH LU 8HYMpPb NOMeWeH Hogbili npodykm, Anist 00CMUXeEHUST
ycmaHogneHHol memnepamypbi mpebyemcs bonblue 8peMeHu. Imo HopManbHO.

® B03MOXHO, B XONOAWMbHIK HeJaBHO NOMeCTUNM GOMbLLIOE KONMYECTBO ropsyei nuwu. >>> He
nomewalime 8 Xomo0UbHUK 20PAYYH0 NULLY.

e [lepLibl OTKPbIBANMCh YaCTO UMK OCTaBaNUCh OTKPLITbIMI ANUTENbHBIE NEPUOAbI BPEMEHU, >>>
MonadaHue eHymps mennozo 8o30yxa npusedem Kk momy, Ymo xorn00unnbHUK meyem Aombue.
He omkpbisalime 0gepub! CIUWKOM Yyacmo.

e [lBepLia MOPO3NLHOO UMK XONOAMLHON KaMepbl MOXET ObITb HEMMOTHO 3aKpbiTa. >>>
Y6edumeck, Ymo dsepuibi NIOMHO 3aKPbIMb.

® YCTpOICTBO MOXET OblITh YCTAHOBAEHO Ha CIINLLIKOM HU3KY0 TeMnepaTypy. >>> YcmaHosume
X0no0urbHUK Ha bonee 8bICoKUli nokasamersib U doxoumeck koada oH docmuaHem
ucnpasieHHoU memnepamypb.

e |llaitba aBepLbI XONOANMIBHOM MM MOPO3UIBHO KaMepbl MOXKET ObITb 3arpsisHeHa, U3HOLLEHa,
CroOMaHa Ui He yCTaHOBMeHa A0MKHbIM 0bpasom. >>> Oyucmume unu 3ameHume wadba.
ospexdeHHas/nopsaHHas watiba Moxem npugecmu K momy, Ymo ycmpolicmeo 6ydem meys
donblwe, YmobbI COXpaHUMb MEKYWy0 memnepamypy.

Temnepatypa MOpo3unbHOM kKaMepbl O4eHb HU3Kas, HO TeMMepaTypa XoroAUNLHO KaMepbl NpaBubHas.

e TewmnepaTypa MOPO3WILHOM KamMepbl YCTAHOBEHA Ha O4YEHb HU3KUIA YPOBEHb. >>>
Ycemarosume memnepamypy MOpO3urbHOU kamepbl Ha boree 8bICOKULI ypOseHb U nposepbme
3aH080.

Temnepatypa xonogunbHON kamepbl 04eHb HU3Kas, HO TeMnepaTypa MOPO3UIILHOM KamMepbl NPaBUNbHaA.

e TemnepaTypa X0noAnIbHON KaMepbl YCTaHOBNEHA Ha O4EHb HU3KWIA YPOBEHb. >>>
Yemarosume memnepamypy xonodunbHol kameps| Ha boree 8bICOKUL ypO8EHb U Npogepbme
38HO80.

MuweBbie NpoayKTbI, coAepXalLMecs Ha Nonkax XonoA1NbLHON KaMepbl, 3aMOPOXEHbI.

® TemnepaTypa XonoaunbHON kamepbl YCTaHOBIEHA Ha O4eHb HU3KWIA YPOBEHb. >>>
Yemarosume memnepamypy Mopo3urbHoU kamepbl Ha boree 8bICOKULT yposeHb U nposepbme
38H080.

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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Mouck n ycTpaHeHue HeMCﬂpaBHOCTeﬁ

CnuwKoM BbICOKas Temnepartypa B XOJOANNLHON UAK MOpO3IlIl1bHOl7I Kamepe.

® TemnepaTypa XonoaunbHON kaMepbl YCTAHOBIIEHA HA OYeHb BbICOKUI YPOBEHb. >>> HacmpolKu
memnepamypbi X0mo0UTbHOU KaMepb| 8IUSIOM Ha meMnepamypy 8 MOpo3urbHOU Kamepe.
M3meHume memnepamypy 8 xono0unbHOU unu Mopo3unbHoU kamepe U 00xAumecs, koeda 8
coomeemcmsyrowiell kamepe bydem docmueHyma Hosas memnepamypa.

e [IBepLibl OTKPLIBANMCh YaCTO WM OCTaBANMChb OTKPLITBIMIA LIUTENbHbIE NEPUOAbI BPEMEHM. >>>
He omkpbisatime deepupbi CIUWKOM Yacmo.

e [lepLa 3akpbiTa HEMMOTHO. >>> 3akpolime 0gepyy NIOMHO.

®  XonogurbHUK HejaBHO MOAKIHOYEH MM BHYTPb NOMELLIEH HOBbIN MULLEBOW NPOAYKT. >>> Omo
HopmanbHo. Koz0a yempolicmeo HedagHO NOGKIOYEHO Unu 8HYmMpPb NOMeWeH Ho8bIl npodykm,
0151 QocmuKeHUs ycmaHoeneHHol memnepamypbi mpebyemcs 60/blie 8pemMeHU.

©  B03MOXHO, B XONOANMbHUK HEJABHO MOMECTUNN DOMbLUIOE KONMYECTBO ropsyer nuwy. >>> He
nomewalime 8 ycmpouicmeo 20pA4Yi0 NULY.

Tpsacka unu wym.

© [loBEPXHOCTb MOfia HEPOBHAA UMK HeycToNMYMBas. >>> Ecniu yempolicmeo mpsicemcs npu
medneHHOM nepemeleHu, ompeaynupylme cmolku 0515 8blpagHugaHus ycmpolicmea. Takxe
nposepbme, 00CMamoyHo U ycmolyusa nosepxHoCmb O51s pasmeleHus Ha Hell ycmpoticmea.

e Pa3melleHune NobbIx NpeaMeToB Ha XONOAMIbHUKE MOXET BbI3BaTb LWyM. >>> Yb6epume /obbie
npedmemsi ¢ yempolicmea.

XOHOAVIHI:HMK n3gaeT 3BYkKu TeKyI.I.l,eﬁ BOAbI, pacnbiyIeHNA U T.N.

e [IpuHumnbl paboTbl YCTPOCTBA BKITOYAKT B ce0st MOTOKW BOABI U ra3a. >>> 3mo HopMasnbHO U
He A8719emcsl NOOMKOU.

[/ k3 XonogunbHUKa CrbilleH 3BYK, NOXOXWUM Ha NnopbIBbI BETpa.

® YCTPOWCTBO UCMOMb3YyeT 415 NPOoLecca OXNaxgeHns BEHTUNATOP. OTO HOPMarbHO U He
ABNSAETCS NOMOMKOM.

Ha BHYTPEHHUX CTeHKaxX XoNoAubHUKa OGpa3OBbIBaeTCH KOHAEeHcarT.

e Kapkasi unu BnaxHasi noroga npoBoLupyeT obrnefeHeHe 1 KOHAEHCaLMio. 3TO HOPMarbHO 1
He SBNSETCS NOMOMKON.

e [IBepLibl OTKPLIBANMCh YaCTO UMM OCTaBANMCh OTKPBITBIMU LIUTEMNbHbIE NEPUOAbI BPEMEHM. >>>
He omkpbigalime dsepupb! CUWKOM Yacmo,; ecriu OmKpbIIU, 3akpolime.

e [IBepLia 3aKpblTa HENMOTHO. >>> 3akpoiiTe ABepLY MOTHO.

Ha BHeLHeli CTOpOHe YCTPOMCTBA UK MeXAy ABepLamMn 06pa3oBbIBaeTCs KOHAEHcAT.

e [loroza OKpyxatoLLer cpeabl MOXET ObITb BMaXHOM, 3TO BMOMHE HOPMAIbHO MPU BNAXHOM
noroge. >>> KoHoeHcam uc4ye3Hem, Ko20a CHU3UMCS 8/1aXHOCMb.

BHyTpM Ny0X0 NaxHeT.

® YCTpOWCTBO HE OYNLLAETCs perynspHo. >>> PeaynspHo oduwatime eHympu ycmpoticmea
2ybkoll, mennol u camypuposaHHoU 8000U.

® HekoTopble BUAbI MaTEPMANoB, 13 KOTOPbIX COCTOSIT KOHTEMHEPbI 1 YNAKOBKW, MOTYT AaBaTb
3anax. >>> Mcnonb3ylime KOHMeUHepb! U ynakosKU U3 He NaxHywux Mamepuaros.

® [IpoayKTbl 6binn NOMELLEHbI B HE3AKPLIBAOLLMECS KOHTEMHEPbI. >>> XpaHume npodykmbl
8 3aKpbImbIX KOHMelHepax. M3 He3akpbimbIX NUWEsbIX NPOOYKMos Mo2ym 8bI0ensmbCs
MUKPOOP2aHU3Mbl, 8bI3bI8AKOWUE HENPUSIMHbIE 3anaxu.

® Y6upailTe MCNOPYEHHBIE UMW NPOZYKThI C UCTEKLLMM CPOKOM XPaHEHMUS U3 XOMOAUNbHKA.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
akcnnyaTtaumm
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Mowmck un ycTpaHeHue HeMCﬂpaBHOCTeVI

[lBepua He 3aKpbIBaeTCA.

® YNakoBkv C NpoAyKTamu MOryT MeLLaTh 3aKkpbITUO ABepLbl. >>> [lepemecmume npedmemal,
6nokupyroujue dgepuy.

® YCTpOWCTBO HE CTOMT Ha MOBEPXHOCTU CTPOro BepTMkanbHo. OTperynupyinTe CToku Ans
6anaHc1poBKM XONoANNbHIKA.

® [loBepxHOCTb NoMa HEPOBHAs UMK HEYCToMYMBas. >>> [Iposepbme, 00CMamoYHO U POgHa U
ycmoliyuga nosepxHocmb 0115 pasMewjeHus Ha Hell XonodumbHUKa.

EMKoCTb ans oBoLyeli 3acTpsn.

e [I1weBble NPOAYKTbI MOTYT 3a€BaTb BEPXHIOK YacTb sLmMKa. >>> [lepesioxume nuujesbie
npodyKkmbl 8 SAWUKE.

NPEQYNPEXOEHWUE: Ecnv nocne cnefoBaHus MHCTPYKLUMSIM 3TOrO pasgena npobnema
He peLLieHa, CBSXMTECH C BaLLMM NOCTaBLLMKOM WU aBTOPU3OBAHHOW CEPBUCHON
cnyx6oit. He nbiTaiTech NOYNHUTL YCTPONCTBO CaMOCTOSTENBHO.

XonogunbHuk / PykoBogcTeo no
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WarotoButens: «Arcelik A.S.» KOpuandeckuin agpec: Kapaay hxkapnecn Ne
2-6 34445 Crotniopke Ctambyn, Typums (Karaagag Caddesi No:2-6 Sutllce,
34445, Turkey)

MpownseseneHo B Typuun

VmnopTtep Ha Tepputopumn P®: OO0 «BEKO» KOpuanveckuin agpec: 601021
Poccus, Bnagummpcekas oon., Kupxadckuid p-H, MOCIT NepLumnHckoe, aep.
denoposckoe, yn. Cenbckas, g. 49.

MHdopmaumio o ceptudomnkaumm npoaykta Bbl MOXeTe YTOYHUTL, MO3BOHWB Ha
ropsidyto nuHnto 8-800-200-23-56.

OdmumaneHbI npegcrasuterns Ha Teputopun YkpanHel: OO0 "Beko YkpanHa',
appec: 01021, r.. Kues, yn. Knosckui cnyck, a. 5.

MHdpopmaumio o cepTudmkaLimm MOXHO Nony4nTb B MHGPOPMAaLMOHHO-CNPaBOYHOM
cnyx6e no TenecoHy 0-800-500-4-3-2

[aTta nponsBoAcTBa BKIOYEHA B CEPUMHBIN HOMEpP NPOAYKTa, yKa3aHHbIN Ha
3TUKETKe, PacnonoXXeHHOM Ha NPoayKTe, a UMEHHO: NepBble ABe Lndpbl CEPUAHOIO
HoMepa 0603HavatoT rof NPoM3BOACTBA, a nocreaHne ase — mecsu,. Hanpumep, ”10-
100001-05» o603HauaeT, 4To NpoadykT NpomaseneH B Mae 2010 roga.

W3roToBuTENb OCTaBMSIET 3a COBGOI NPaBO Ha BHECEHWE U3MEHEHMIA B KOHCTPYKLMIO,
OM3aiiH 1 KOMNIEKTauumio anekTponpuéopa.

N3roTOBUTENb OCTaBIISIET 3a COBOI NMPaBO BHOCUTL M3MEHEHNSI B KOHCTRYKLIHO,
AM3aiH 1 KOMINIEKTaLMio anekTponpuoopa.

XonogunbHuk / PykoBoaCTBO Mo
akcnnyaTtaumm
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SpoStovani kupec.

Privostimo vam, da dosezete optimalno ucinkovitost naSega izdelka, ki je bil
proizveden v sodobni tovarni z natan¢nim nadzorom kakovosti.

V tanamen prosimo, dav celoti preberete navodila, preden pricnete z uporaboizdelka
in naj vas vodijo kot referencni vir. Ce boste ta izdelek predali drugi osebi, poskrbite da
gredo ta navodila skupaj z izdelkom.

Navodila za uporabo zagotovijo hitro in varno uporabo izdelka.
 Prosimo preberite navodila pred namestitvijo in uporabo izdelka.

* Vedno upostevajte veljavne varnostne napotke.
* Hranite navodila v bliZini za prihodnjo uporabo.
* Prosimo, da preberete vse druge dokumente, ki so prisli z izdelkom.

Imejte v mislih, da lahko ta navodila veljajo za vet modelov izdelka. Ta vodic jasno
prikaZe razlike med razli¢nimi modeli.

Simboliin opombe
V priro€niku so uporabljeni naslednji simboli:

Pomembne informacije
in koristni nasveti.

Tveganje za zivljenje in
premoZenje.

udara.

Embalazaizdelka je
izdelana iz recikliranih
materialov, v skladu z
nacionalno okoljsko
zakonodajo.

c Nevarnost elektri¢nega

[i] INFORMACIIE
ra Do informacij o modelu, ki so shranjene v zbirki podatkov o

ENERG 7 % izdelkih_, Iahkvovprid_ete tako, da obiscete na§l_ednje spletno

mesto in poi$Cete identifikator modela (), ki je naveden na
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER — () energijski nalepki.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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El Varnostin okoljska navodila

To poglavje vsebuje navodila
za varno uporabo, potrebna za
preprecitev nevarnosti poskodb in
materialne Skode. NeupoStevanje
teh navodil bo iznicila vse vrste
garancije izdelka.

Namen uporabe

OPOZORILO :

Odprtine za zracenje,
ohiSje naprave ali
vgrajeni hladilni elementi
naj bodo vedno nezastrti.

OPOZORILO :

Za hitrejSe odmrzovanje
ne uporabljajte
mehanskih naprav, razen
takih, ki jih priporoca
proizvajalec.
OPOZORILO :

Ne poSkodujte tokokroga
hladilnega sredstva.

OPOZORILO :
V' notranjosti razdelka
za shranjevanje  Zivil

aparata ne uporabljajte
elektricnih naprav, razen
takih, ki jih priporoca
proizvajalec.

[@ Naprava Jé namenjena za
uporabo v gospodinjstvu in
podobnih okoaljih, kot so:

- kuhinje za osebje v trgovinah,
pisarnah in drugih delovnih okoljih;
- hoteli, moteli in drug
Stanovanjska okolja, kjer jo lahko
uporabljajo gostje;

- okoIJa, kjer ponujajo noCitve z
zajtrkom.

- pri cateringu in v podobnih
okoljih, kjer ne gre za neposredno
prodajo.

> B B D

1.1.SploSna varnost

« Taizdelek naj ne uporabljajo
otrociin osebe s telesnimi,
cutnimi in dusevnimi motnjami
brez zadostnega znanjain
izkuSenj. Napravo smejo
upora cﬂatl takSne osebe le
pod nadzorom in po navodilih
osebe, odgovorne za njihovo
varnost. Otroci se ne smejo
igrati s to napravo.

« Vprimeru okvare, izklopite
napravo.

« Ko odklopite, poCakajte
najmanj 5 minut pre
ponovnim priklopom. Izkljucite
napravo, ko ni v uporabi. Ne
dotikajte se vtica z mokrimi
rokami! Ko Zelite izklopiti ne
vlecite za kabel, vedno drzite
le za vticC.

» Ne priklapljajte hladilnika, Ce je
vtiCnica razrahljana.

e Izkljucite napravo med
namestitvijo, vzdrZzevanjem,
¢iS€enjem In popravilom.

 Cenaprave nekaj Casane
boste uporabljali, jo izkljucite
iniz notranjosti odstranite vso
hrano.

« Ne uporabljajte pare ali parnih
Cistilnih sredstev za notranje
CiSCenje hladilnika in taljenje
ledu. Paralahko pridev
stik z elektri¢nimi elementi
in povzroci kratek stik ali
elektri¢ni udar!

« lzdelka tudi zunaj ne perite z
razprSevanjem ali polivanjem
vode! Nevarnost elektri¢cnega
udaral

« lzdelka ne uporabljajte, Ce je
podrocje na vrhu ali na zadnji
strani izdelka, ki vsebuje

Hladilnik/Navodila za uporabo
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eIektronska tiskana vezja,
Erto (pokrov elektronskega
tiskanega vezja) (1).

p——uh

\_]

« V primeru okvare ne
uporabljajte naprave, sajlahko
to povzroci elektri¢ni udar.
Preden karkoli posku3ate se
obrnite na poobladfenega
serviserja.

+ Napravo prikljucite v
ozemljeno vti¢nico. Ozemljitev
mora izvesti usposobljen
elektricar.

« (Ceimanapravarazsvetljavo
vrste LED, se obrnite na
pooblasCenega servisa zaradi
zamenjave ali v primeru
kakrsnih koli tezav.

» Nedotikajte se zmrznjene
hrane z mokrimi rokami! Lahko
se pr|Iep| vaSim rokam!

. ostavljajte tekocinv
ste lenicah, plastenkahin
plocevmkah v zamrzovalnik.
Lahko pocijo ali pa tekocina
izbruhne!

» Postavite tekocine v
pokon¢nem poloZaju, ko tesno
zaprete pokrov.

» Ne prsite vnetljivih snoviv
bliZzini naprave, saj lahko to
povzrocCi pozar ali eksplozijo.

» Ne hranite vnetljivih
materialov inizdelkov z
vnetIJ|V|m| plini (razprsilci itd)

« Ne postavljajte posod v katerih
so tekoCine na vrh naprave.
Politje vode po elektrificiranih
delih lahko povzroci elektri¢ni
udar in nevarnost poZara.

« Izpostavljanje naprave deZju,
snegu, soncu in vetru povzroci
elektri¢no nevarnost. Ko
prestavljate napravo, jo ne
vlecite tako, da drZite za rocaj
vrat. RoCaj se lahko odtrga.

« Bodite pozorni, da preprecite
ukleSZenje katerihkoli delov
vaSih rok ali telesa v katerega
od gibljivih delov naprave.

« Ne stopajte ali se obeSajte na
vrata, predale in podobne dele
hladilnika. To bi povzrotilo, da
se naprava prevrne in se deli
poSkodujejo.

» Pazite, dane zapnetev
napajalni kabel.

1.1.1 HC opozorilo
Ce naprava vsebuje hladilni
sistem, ki uporablja plin R6003,
Razite, da ne bi poSkodovali

ladilni sistem in njegovo cev med
uporabo in premikgnjem naprave,
Ta plin je vnetljiv. Ce Je hladilni
sistem poSkodovan, imejte
napravo stran od virov ognjain
takoj prezracite prostor.

\Y IIIdUIII IIKU
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(i

Nalepka na notranji levi strani
oznacuje vrsto uporabljenega
plina v napravi.

1.1.2 Primodelih z
vodno fontano

Tlak vstopne hladne vode

ne sme presegati 620 kPa
(90 psi). Ce tlak vstopne
vode presega 550 kPa

(80 psi), uporabite ventil
zaomejevanjetlakav
vodovodnem tokokrogu. Ce
ne veste, kako izmeriti vodni
tlak, poprosite inStalaterja za
vodovod.

Ce je v vasi inStalaciji
prisotno tveganje nastanka
hidravlitnega udara, vedno
uporabite opremo za
prepreCevanje hidravlicnega
udara. Da preverite, dav

vasi instalaciji ni tveganja za
pojav hidravli¢nega udara, se
posvetLgte z inStalaterjem za
vodovod.

Ne nameScajte na vod s toplo
vodo. Izvedite potrebne
ukrepe za preprecevanje
zamrznitve cevi. Obmocje
temperature vode za

delovanje naj bo med najman;

0,6°C (33°F) in najvet 38°C
(100°F).

Uporabljajte samo pitno vodo.

1.2.Predvidena uporaba

Tanaprava je namenjena
za domaco uporabo. Ni
namenjena za komercialno
uporabo.

» Tonapravo se sme uporabiti
samo za shranjevanje hranein
pijacCe.

« Ne hranite v hladilniku
obcutljive izdelke, ki zahtevajo
nadzorovane temperature
(cepiva, toplotno obcutljiva
zdravila, medicinskiizdelkiitd).

« Proizvajalec ne prevzema
odgovornosti za morebitno
Skodo zaradi zlorabe ali
napacne uporabe.

« Originalne nadomestne dele
za%otavljamo 10letpodatumu
nakupa.

1.3.Varnost otrok

« Hranite embalazne materiale
izven dosega otrok.

« Nedovolite, da bi se otroci
igrali z napravo.

« (evratanaprave vsebujejo
klju€avnico, hranite kljuc izven
dosega otrok.

1.4. Skladnost z Direktivo
OEEO in odstranjevanje
naprave kot odpadka
Tanaprava je skladna z
direktivo EU WEEE (2012/19/
EU). Ta naprava nosi oznako
klasifikacije za odpadno elektricno
(n elektronsko opremo (OEEQ).
Naprava je bilaizdelana iz
visoko kakovostnih delov in
materialov, ki jih je mogoce
ponovno uporabitiin so
primerni za recikliranje. Ne
zavrzite naprave kot odpadek med
obic¢ajne domace in druge
odpadke na koncu njegove
zivljenjske dobe. Odnesite jov
zbirni center za recikliranje
elektri¢ne in elektronske opreme.

Hladilnik/Navodila za uporabo
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Obrnite se na lokalne oblasti, da
izveste za lokacije teh zbirnih
centrov.

1.5.Skladnost z

direktivo RoHS

e Tanapravaje skladnaz
direktivo EU WEEE (2011/65/
EU). Ne vsebuje Skodljivihin
prepovedanih snovi, navedenih
v direktivi.

1.6.Informacije o embalazi

» Embalaza naprave je izdelana
iz recikliranih materialov v
skladu z naSimi nacionalnimi
predpisi za okolje. Ne odlagajte
embalaznih materialov skupaj
z domacimi ali drugimi odpadki.
Peljite jih v zbirne centre za
embalazo, ki so jih lokalne
oblasti pooblastile.

6/22 SL
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EJvas hiadilnik

1 — T £ T L

Nadzorna plosca

Loputa (predel za hitro zamrzovanje)
Predali

Nastavljivi sprednji nogi

> oOod =

Slike v navodilih za uporabo so shematske in morda ne ustrezajo vasemu
[i] proizvodu. Ce naprava, ki ste jo kupili, ne vsebuje dolocenih delov, so
veljavni za druge modele.
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JE] Namestitev
OPOZORILO: Proizvajalec
ne prevzema nobene

/\ odgovornosti za morebitno
ll Skodo, ki so jo povzrocila

dela, opravljena s strani
nepooblascenih oseb.
3.1. Napotki, ki jih je treba
uposStevati ob ponovnem
prevozu hladilnika

1. Hladilnik morate izprazniti in odistiti
pred vsakim prevozom.

2. Police, pripomocke, predale za sveza
Zivilaitd. v hladilniku pred ponovnim
pakiranjem varno pritrdite z lepilnim
trakom, da jih zaSCitite pred sunki.

3. Embalazo pritvrstite z debelimi trakovi
in mocnimi vrvmi ter sledite navodilom
za prevoz natisnjenih na embalaZi.

Prosimo, ne pozabite....

Vsak recikliran material je nujen vir za
naravo in nacionalne vire,

Ce Zelite sodelovati pri recikliranju
embalaznega materiala, se za nadaljnje
informacije obrnite na okoljske organe ali
lokalne oblasti.

3.2. Pred uporabo
hladilnika
Preden pri¢nete uporabljati hladilnik,
preverite naslednje;
1. Alije notranjost hladilnika suhain lahko
zrak v zadnjem delu prosto krozi?

2. Prosimo, namestite 2 plasti¢naklina,
kot kaze slika. Plasti¢na klina zagotovita
potrebno razdaljo med hladilnikom
in steno za neovirano kroZenje zraka.
(Slika je samo primer in se ne sklada
popolnoma z vaso napravo.)

3. Notranjost hladilnika o€istite kot je
priporoceno v poglavju »Vzdrzevanje in
CisCenje«.

4. Hladilnik prikljucite v vticnico
elektritnega omrezja. Ko se vrata
hladilnika odprejo, zasveti notranja luc
hladilnega dela.

5. Ko se vklopi kompresor, boste zasliSali
hrup. TekoCinain plini v hladilnem
sistemu obicajno lahko povzrocijo hrup,
tudi kadar kompresor ne deluije.

6. Spredniji robovi hladilnika so lahko topli
na dotik. To je obi¢ajno. Te povrSine
so oblikovane, tako da so tople, kar
preprecuje kondenzacijo.

3.3.Elektricna povezava
Napravo priklju¢ite v ozemljeno vticnico,
ki je zaStitena z varovalko ustrezne
zmogljivosti.
Pomembno;
*  Prikljutitev mora ustrezati nacionalnim
predpisom.
* V1i¢ napajalnega kabla naj bo po
namestitvi lahko dostopen.
* DoloCena napetost mora ustrezati
omreZni napetosti.
Za prikljucitev ne uporabljajte
podaljSevalnih kablov ali vecpotnih
vticev.

8/22 SL
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Namestitev

OPOZORILO: Poskodovan
napajalni kabel lahko
zamenja le usposobljen
elektricar.

OPOZORILO: Naprave
ne uporabljajte preden
ni popravljena!l Obstaja

A nevarnost elektricnega
udara!

3.4.0dstranjevanje
embalaze
EmbalaZni material je lahko nevaren za
otroke. EmbalaZzni material hranite izven
dosega otrok ali ga odstranite v skladu z
navodili za odstranjevanje odpadkov. Ne
odstranite ga z obiCajnimi gospodinjskimi
odpadki.
EmbalaZza hladilnika je izdelana iz
materiala primernega za recikliranje.

3.5. Odstranjevanje
starega hladilnika

Star hladilnik odstranite okolju prijazno.
* (Glede odstranjevanja hladilnika se

posvetujte s pooblas¢enim prodajalcem
ali centrom za zbiranje odpadkov v vasi
obdini.

Preden odstranite hladilnik, izklopite
elektri¢ni vti¢ in onemogocite morebitne
klju€avnice na vratih, da zaS€itite otroke
pred nevarnostmi.

3.6.Namestitev in montaza

Ce vhodna vrata sobe, kjer

boste namestili hladilnik
niso dovolj Siroka, da bi
hladilnik lahko spravili skozi,
poklicite pooblasteno
servisno sluzbo, da bodo
odstranili vrata hladilnika

in ga bocno spravite skozi

vrata.

1. Namestite hladilnik na mesto, ki bo
omogocalo preprosto uporabo.

2. Hladilnik najne bo v blizini toplotnih
virov, vlaznih prostorov ali neposredne
soncne svetlobe.

3. Zauctinkovito delovanje mora biti
prostor okrog hladilnika ustrezno
prezraten. Ce bo hladilnik names¢en
v vdolbino v steni, mora biti najmanj 5
cm razmika od stropain najmanj5cm
razmika od stene. Ce so tla pokritas
preprogo, mora biti proizvod 2,5 cmnad
tlemi.

4. Da bipreprecili tresenje, namestite

hladilnik na ravno talno povrsino.

3.7.Nastavitev nogic

Ce vas$ hladilnik niizravnan

Hladilnik lahko izravnate tako, da
sprednje noge zavrtite, kot kaze slika.
Kot, kjer je noga, je spusten, e obrnete
v smeri ¢rne pusCice in dvignjen, ce
obrnete v nasprotno smer. OlajSajte si
delo in prosite za pomot drugo osebo, ki
naj rahlo privzdigne hladilnik.

/1
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n Priprava

Za samostOJeo aparat; »ta hladilni
aparat ni namenjen za uporabo kot
vgradni aparat.

* Hiladilnik morate namestiti vsaj 30 cm
od virov toplote kot so kuhalne plosce,
pecice, glavni grelci ali Stedilniki in vsaj
5 cm od elektri¢nih pecic, prav tako ga
ne postavljajte pod neposredno sontno
svetlobo.

* PrepriCajte se, da je notranjost .
hladilnika popolnoma Cista.

» Cebosta dva hladilnika namestena
drug ob drugem, najbo vmes vsaj 2 cm
razmika.

*  Priprviuporabi hladilnika upoStevajte
naslednja navodila med prvimi Sestimi
urami delovanja.

* |zognite se pogostemu odpiranju vrat.

 Delovati mora prazen, brez Zivil.

+ Hiadilnika ne izklopite. Ce se pojavi .
nenadzorovan izpad elektrike,
upostevajte opozorila v poglavju
»Priporocljive reSitve za tezave.

* Originalno embalazo in penasti

material shranite za prihodniji prevoz ali
premikanje.

* Napravaje namenjena delovanju pri
spodaj navedenih temperaturahin je
opremljena z naprednim temperaturnim
nadzornim sistemom [AETCS], ki
zagotavlja, da se zamrznjena Zivilav
zamrzovalniku pri priporoCljivi nastavitvi
[4 - Stiri na gumbu] ne odtajajo, tudi
Ce se temperatura okolja zniza na -

15 °C. Ko napravo prvi¢ namescate,

je NE postavljajte v okolje z nizko
temperaturo, kajti zamrzovalnik tako ne
bo znizal temperature na standardno
temperaturo delovanja. Ko doseze
stabilno stanje delovanja, lahko
napravo premaknete. Napravo lahko
nato postavite v garazo ali nesegrevan

prostor, brez da bi vas skrbelo, da bodo
zamrznjena Zivila v zamrzovalniku
unicena. Vendar pa Zivila v hladilniku pri
zgoraj omenjenih nizkih temperaturah
okolja obitajno zamrznejo, zato
preverite in po potrebi porabite hrano

v hladilniku. Ko se temperatura okolja
vrne v obitajno stanje, lahko po potrebi
spremenite gumb za nastavitve.

Ce je temperatura okolja pod O °C,
bodo Zivila v hladilnem delu zamrznila.
Zato priporotamo, da ne uporabljate
hladilnega dela pri tako nizkih
temperaturah okolja. Zamrzovalni del
lahko uporabljate kot obicajno.

Pri nekaterih modelih se nadzorna
ploS¢a samodejno izkljuci 5 minut
zatem, ko zaprete vrata. Ko odprete
vrata ali pritisnete na katero koli tipko,
se bo ponovno akrivirala.

Zaradi temperaturne spremembe,
ki je posledica odpiranja/zapiranja
vrat izdelka med delovanjem, je
kondenzacija vrat/polic in steklenih
vsebnikov obitajna.

10722 SL
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Vzvratno vrat
Postopa v Steviltnem zaporedju
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5.1. Nastavitev delovne
temperature

Warm «+—@ O @ —@—» Cold

1 2 3

Delovno temperaturo uravnavate z
nadzorom za temperaturo.

1 = NajniZja nastavitev
(NajtoplejSa nastavitev)

MAKS. = NajviSja nastavitev hlajenja
(NajhladnejSa nastavitev)

* Dodatno, hitra funkcija hladilnika.

hlajenja

Prosimo izberite nastavitev, glede na
Zeleno temperaturo.

Notranja temperatura je odvisna tudi
od temperature prostora, pogostosti
odpiranja vrat in koli¢ine shranjenih Zivil.

Pogosto  odpiranje  vrat  povzroci
naraSCanje notranje temperature.

Zaradi tega je priporocljivo, da vrata
takoj po uporabi zaprete.

4  MAX.

Obitajna temperatura za shranjevanje
napraveje-18°C(0°F).Nizjetemperature
nastavite tako, da vrtite gumb za
termostat proti »MAX«.

Ce si Zelite zagotoviti, da je temperatura
v predelih za shranjevanje takSna kot ste
jo nastavili, jo preverite s termometrom.
Meritev preberite takoj, saj se bo
temperatura termometra, ko ga vzamete
izzamrzovalnika, hitro dvigala.

(i)

veljavni za druge modele.

Slike v navodilih za uporabo so shematske in morda ne ustrezajo vaSemu
proizvodu. Ce naprava, ki ste jo kupili, ne vsebuje dolocenih delov, so
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MAX.e

2

Termostatski gumb
Termostatski gumb je na vrhu obrobe.

Pomembno:

Ko pritisnete gumb za hitro zamrzovanje
ali prilagodite nastavljeno temperaturo,
lahko kompresor pricne delovati s kratko
zamudo. To je obitajno in ni napaka
kompresorja.

Zamrzovanje

Zamrzovanje hrane
Napravo  lahko  uporabite  tako
za zamrzovanje svezih Zivil kot za
shranjevanje prej zamrznjenih Zivil.
Prosimo, glejte priporocila na embalazi
Zivil.

- Pozor

Ne zamrzujte gaziranih pija¢, saj
lahko steklenica poci, ko tekocina v njej
zamrzne.

Bodite pazljivi zzamrznjenimi izdelki kot
so obarvane kocke ledu.

Ne presegajte zmogljivosti zamrzovanja
vaSe naprave v 24-ih urah. Glejte etiketo.

Za vzdrzevanje kakovosti zivil mora
zamrzovanje ucinkovati ¢im hitreje.

Na ta nacin ne preseZete zamrzovalne
zmogljivosti in temperatura v
zamrzovalniku se ne bo dvignila.

«Pozor

Ze zamrznjena Zivila lotite od sveZe
zamrznjenih Zivil.

Pri globokem zamrzovanju vrotih Zivil bo
hladilni kompresor deloval, dokler Zivila
v celoti ne zamrznejo. To lahko zatasno
povzroCi prekomerno hlajenje hladilnega
dela.

Ne skrbite, e vrata zamrzovalnika tezko
odprete po tem, ko ste jih zaprli. To je
zaradi razlike v pritisku. Po nekaj minutah
se bo le-ta izenacil in vrata boste lahko
normalno odprli.

Ko zaprete vrata boste
vakuumski zvok. To je obitajno.

Hitro zamrzovanje

zaslisali

Ce Zelite zamrzniti vetje kolitine sveZih
zivil, nastavite reguliri gumb na maks.
24 ur prej, preden sveZo hrano namestite
v predelek za hitro zamrzovanje.

Hladilnik/Navodila za uporabo
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Toplo priporotamo, da pustite gumb
v poloZaju MAKS. vsaj 24 ur, ko Zelite
zamrzniti najvecjo dovoljeno koli¢ino
svezih Zivil, tj, oznafeno zmoZnost
zamrzovanja. Pazite, da ne zameSate
zamrznjenih in svezih Zivil.

Ko so Zivila zamrznjena, zavrtite gumb
termostata na prejSnji poloZaj.

5.2. Opozorilo za
odpiranje vrat
Kosovratahladilnegaalizamrzovalnega
dela odprta, se po dolocenem Ccasu
sprozi zvotno opozorilo. Zvocni alarm
ugasne, ko pritisnete katerokoli tipko na
prikazovalniku ali zaprete vrata.

5.3. Kako zamrzovati
Sveza zZivila

e Zivilazazamrznitev je treba razdeliti
na porcije glede na velikost, ki jo
boste zauZili, in zamrzniti v locenih
pakiranjih. Na ta nacin je prepreceno
ponovno zamrzovanje odtajanih Zivil.

e Da bi ¢im bolj zascitili hranilno
vrednost, aromo in barvo Zivil, je treba
zelenjavo pred zamrzovanjem kuhati
kratek Cas. (Kuhanje ni potrebno za
Zivila kot so kumare in petersilj.) Cas
kuhanja tako zamrznjene zelenjave
se skrajSa za 1/3 v primerjavi z svezo
zelenjavo.

e Da bi podaljSali rok hrambe
zamrznjene hrane, je treba kuhano
zelenjavo najprej odcediti in nato
nepredusno zapakirati kot pri vseh
vrstah Zivil.

e Zivil ne smete hraniti v zamrzovalnem
predelu brez embalaze.

e Embalazni material Zivil, mora biti
neprepusten, debel in trpeZzen ter
se ne sme deformirati zmrazom in
vlago. V nasprotnem primeru lahko
Zivilo, ki se strdi pri zamrzovaniju,
preluknja embalazo. Dobro zatesnitev
embalaZe je prav tako pomembna za
varno shranjevanje Zivil.

Za zamrzovanje Zivil so primerne
naslednje vrste embalaze:

Polietilenske vretke, aluminijasta folija,
plastitna folija, vakuumske vrecke in
posode za shranjevanje odporne na mraz
s pokrovom.

Za zamrzovanje zivil ni priporocljiva
uporaba naslednjih vrst embalaze:

Embalazni papir, pergamentni papir,
celofan, vrecke za smeti, rabljene vrecke
in nakupovalne vretke.

14 /22 SL
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e Vrocih zZivil ne shranjujte v
zamrzovalniku, ne da bi se ta prej
ohladila.

e Konezamrznjenasveza Zivila daste
v zamrzovalnik, upoStevajte, da niso
v stiku z zamrznjenimi Zivili. Hladilne
vloZke lahko namestite na regal tik
pod regalom za hitro zamrzovanje, da
se prepreci njihovo ogrevanje.

e Med ¢asom zamrzovanja (24 ur) ne
dajajte drugih Zivil v zamrzovalnik.

e Zivila poloZite na zamrzovalne police
ali regale, tako da jih razporedite,
da ta ne bodo stisnjena skupaj
(priporocljivo je, da se embalaze ne
dotikajo med seboj).

e Zamrznjeno Zivilo je treba hitro po
odmrzovanju zauziti in ga nikoli vec
ponovno zamrzniti.

¢ Ne blokirajte prezracevalnih
odprtin, tako da zamrznjenih Zivil
ne postavljate pred prezracevalne
odprtine na hrbtni povrsini.

e Priporo¢amo vam, da na embalazo
pritrdite etiketo in nanjo napiSete ime
Zivila ter datum zamrzovanja.

Zivila, primerna za zamrzovanije:

e Ribe in morski sadezi, rdece in belo
meso, perutnina, zelenjava, sadje,
zacimbe, mlec¢niizdelki (kot so sir,
maslo in odcejen jogurt), pecivo,
pripravljeni ali kuhani obroki,
krompirjeve jedi, sufle in sladice.

Zivila, ki niso primerna za zamrzovanje:
¢ Jogurt, kislo mleko, smetana,
majoneza, glavnata solata, rdeca
redkev, grozdje, vse sadje (na primer
jabolka, hruske in breskve).

o (e Zelite Zivila hitro in temeljito
zamrzniti, ne smejo biti prekoracene
naslednje navedene koli¢ine na
pakiranje.

- Sadje in zelenjava, 0,5-1 kg
- Meso, 1-1,5kg

» Majhno koli¢ino zivil (najvet 2 kg) lahko
zamrznete tudi brez uporabe funkcije
hitrega zamrzovanja.

Za dosego najboljSih  rezultatov
upostevajte naslednja navodila:

1. Aktivirajte funkcijo hitrega
zamrzovanja 24 ur preden postavite
sveza zivila v zamrzovalnik.

2. 24 urpo prestavljanju
termostatskega gumba postavite
Zivilo, ki ga Zelite zamrzniti, v tretji
predal od spodaj, z ve¢jo zmogljivostjo
zamrzovanja. Ce vam ostane hrana, jo
postavite v sprednji del drugega predala
od spoda;j.

3. Funkcija hitrega zamrzovanja se
samodejno deaktivira po 50 urah.

4. Ne poskuSajte zamrzniti vecje
koli¢ine Zivil hkrati. Ta izdelek lahko
v 24 urah zamrzne koli¢ino Zivil, ki
je navedena na tipski nalepki kot
»Zamrzovalna zmogljivost... kg/24 ur«.
Ni priporocljivo, da v zamrzovalni prostor
postavite ve¢ nezamrznjenih/svezih Zivil,
kot je navedeno na nalepki.

e Lahko siogledate tabele Meso inribe,
Zelenjava in sadje, Mlecni izdelki za
informacije glede shranjevanja Zivil v
zamrzovalniku.

5.4. Priporocila
za Shranjevanje
Zamrznjenih Zivil

e Med nakupom zamrznjenih Zivil
poskrbite, da so zamrznjena pri
primernih temperaturah in da njihova
embalaZa ni poSkodovana.

e |zdelke Cim prej po nakupu poloZite v
zamrzovalnik.

e Prepriajte se, darok uporabe,
naveden na embalaZi, ni potekel,
preden zauZijete pripravljene jedi,

ki jih vzamete iz zamrzovalnega
+

Hladilnik/Navodila za uporabo

NractAra
prostora.
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Uporaba hladilnika

5.5. Odmrzovanje
Led v zamrzovalnih predelih
samodejno odtali.

se °

5.6. Globoko zamrzovanje .

Informacija
Standard EN 62552 zahteva (v skladu s
posebnimi merilnimi pogoji), daje mogoce
zamrzniti vsaj 4,5 kg zivil na vsakih
100 litrov prostornine zamrzovalnega
prostora pri sobni temperaturi 25°Cv 24
urah.

5.7. Odtajanje
amrznjenih zivil
Glede na raznolikost hrane in namen
uporabe lahko izbiramo med naslednjimi
moznostmi odtaljevanja:

e Prisobnitemperaturi (ni priporocljivo,
da Zivilo odtajate tako, da ga dlje Casa
pustite na sobni temperaturi, kar
zadeva ohranjanja kakovosti Zivila)

eV hladilniku

eV elektri¢ni pecici (pri modelih z ali
brez ventilatorja)

eV mikrovalovni peici

POZOR:

Nikoli ne dajte pijac v steklenicah in
plocevinkah v zamrzovalnik zaradi
nevarnosti eksplozije.

Ceje v embalaZi zamrznjenih Zivil
vlaga in nenormalne izbokline, je
verjetno, da so bila prej shranjena

na nepravilen nacin in se je njihova
vsebina pokvarila. Tega zivila ne
uzivajte brez preverjanja.

Ker lahko nekatere zaCimbe v kuhanih
jedeh spremenijo svoj okus, Ce so
izpostavljene dolgotrajnim pogojem
hranjena, je treba zamrznjena Zivila
manj zaciniti ali pa jim Zelene zaCimbe
dodati po odmrzovanju.

5.8. Priporocene nastavitve temperature

Nastavitev predela
zamrzovalnika

Opombe

-20°C

To je privzeta priporotena nastavitev
temperature.

-21,-22,-23ali -24 oC

Te nastavitve priporocamo,

kadar je

temperatura okolice visja od 30 ° C ali ce
mislite, da v hladilniku ni dovolj hladno zaradi
pogostega odpiranja in zapiranja vrat.

Hitro zamrzovanje

Uporabite, kadar Zelite Zivilo zamrzniti v
kratkem ¢asu.Priporocljivo je, da uporabljate
to za ohranjanje kakovosti svezih Zivil.

Pridajanjuzamrznjenehranevzamrzovalnik
vam ni treba uporabljati funkcije hitrega
zamrzovanja.Zazamrzovanje majhnekolicine
svezih zivil, do 2 kg na dan, vam ni treba
uporabljati funkcije hitrega zamrzovanja.

16/22 SL

Hladilnik/Navodila za uporabo



Uporaba hladilnika

Najdaljsi ¢as
N . shranjevanja
Meso inribe Priprava (mesed)
Zrezek NareZite jih 2 cm debelo in mednje polozite folijo ali tesno 6-8
zavijte z raztegljivo folijo
Petenka Kose mesa zapakirajte v vretke za zamrzovanje ali jih tesno 6-8
. zavijte z raztegljivo folijo
Teletina
Kocke Na majhne koscke 6-8
Zrezek, Polozite folijo med narezane kose ali jih zavijte posami¢no z 6-8
kotleti raztegljivo folijo
Zrezki PoloZite folijo med kose mesa ali jih zavijte posamitno z 4-8
raztegljivo folijo
. Pecenka Kose mesa zapakirajte v vretke za zamrzovanje ali jih tesno 4-8
Jagnjetina zavijte z raztegljivo folijo
Kocke Razrezano meso zapakirajte v vretke za zamrzovanje ali jih 4-8
Mesni izdelki tesno zavijte z raztegljivo folijo
Pecenka Kose mesa zapakirajte v vrecke za zamrzovanje ali jih tesno 8-12
zavijte z raztegljivo folijo
Zrezek NareZite jih 2 cm debelo in mednje polozite folijo ali tesno 8-12
Govedina zavijte z raztegljivo folijo
Kocke Na majhne koscke 8-12
Kuhano Pakirajte majhne kose v vretke za zamrzovanje 8-12
meso
Mleto meso Brez zacimb, v ploskih vreckah 1-3
Drobovina (kos) V kosih 1-3
Fermentirana  klobasa - Pakirano mora biti, tudi Ce je Ze v embalazi. 1-2
Salama
Sunka Med narezane rezine poloZite folijo 2-3
Pis¢anecin puran Zavijte v folijo 4-6
Gos Zavijte v folijo (porcije ne smejo presegati 2,5 kg) 4-6
Perutnina in
divjad Raca Zavijte v folijo (porcije ne smejo presegati 2,5 kg) 4-6
Jelen, zajec, srnjad Zavijte v folijo (porcije ne smejo presegati 2,5 kg in kosti morajo 6-8
biti lo¢ene)
Sladkovodne ribe (postry, 2
krap, som)
Puste ribe (brancin, romb, Po temeljitem ciS¢enju jih je treba oprati in posusiti, po potrebi 4-6
Ribe in morski list) pa odrezati dele repain glave.
morski sadeZi Mastne ribe  (palamida, 2-4
skusa, skakavka, bradac, in¢un)
Lupinarji Ocisceniin v vretkah 4-6
Kaviar V embalazi, in v aluminijasti ali plasti¢ni posodi 2-3

Hladilnik/Navodila za uporabo
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Uporaba hladilnika

L. Najda]j§i Ea;
lenjpva | P ek
Strogji fizol in fizol Operite in razreZite na majhne koscke, ter nato blansirajte 3 minute 10-13
Zelenigrah Operite in olustite, ter nato blanSirajte 2 minuti 10-12
Zelje Qcistite, ter nato blansirajte 1-2 minute 6-8
Korencek Ocistite in razrezite, ter nato blansirajte 3-4 minute 12
Paprika Odrezite pecelj, razrezite na dva dela in odstranite semena, ter nato 8-10
blansirajte 2-3 minute
Spinaca Operite in o€istite, ter nato blansirajte 2 minute 6-9
Por Nasekljajte, ter nato blansirajte 5 minut 6-8
Cvetaca Locite liste, razrezite jedro na koscke, ter nato blansirajte 3-5 minut v vodi 10-12
kamor dodate malo limone
Jajcevci Operite in razrezite na koscke velikosti 2 cm, ter nato blansirajte 4 minute 10-12
Butke Operiteinrazrezite na kosc¢ke velikosti 2 cm, ter nato blansirajte 2-3 minute 8-10
Gobe Rahlo preprazite na olju in njih iztisnite limono 2-3
Koruza Otistite in spakirajte cel storZ ali samo zrna 12
Jabolko in hruska Olupite in nareZite, ter nato blansirajte 2-3 minute 8-10
Marelice in breskve Razdelite na polovico in odstranite semena 4-6
Jagode in maline Operite in odstranite peclje 8-12
Peceno sadje Dodajte 10 % sladkorja v posodo 12
Slive, tesnje, visnje Operite in odstranite peclje 8-12
Mlecni izdelki Priprava Najdalj3i as shranjevanja (mesec) EOgO.JI .
ranjenja

Sir (razen feta sira)

Med narezane
polozite folijo

rezine 6-8

Lahko pustite v
originalni  embalazi
za kratko hranjenje.
Za dolgo hranjenje
zavijte tudi %
aluminijasto ali
plasti¢no folijo.

Maslo, margarina V lastni embalaZi 6 V lastni embalazi
ali v plasti¢ni
embalazi
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K] vzdrzevanjein ciscenje

Redno CiSCenje podaljSa Zivljenjsko
dobo naprave.

/’l\ OPOZORILO: Pred ¢igtenjem

odklopite napajanje hladilnika.
¢ Ne uporabljajte ostrih in abrazivnih
orodij, mila, Cistila za dom,
detergentov, plina, bencina,
odstranjevalcev in podobnih snovi za
Ciscenje.

¢ Prihladilnikih brez tehnologije No
Frost se na zadnji notranji steni
hladilnega dela lahko pojavijo vodne
kaplje ali plast ledu, debeline do 2
cm. Hladilnega dela ne Cistite; nikoli
ne uporabljajte olja ali podobnih
sredstev.

e Za(iSenje zunanje povrsine izdelka
uporabite samo rahlo vlazno krpo iz
mikrovlaken. Gobice in druge vrste krp
za CiStenje lahko opraskajo povrsino.

e \/vodiraztopite ¢ajno zlicko sode
bikarbone. V vodi navlaZite kos blaga
in ga oZemite. S to krpo obriSite
napravo in jo nato temeljito posusite.

e Bodite previdni, davoda ne pride v
stik s pokrovom Zarnice in do drugih
elektri¢nih delov.

e (Qcistite vrata z mokro krpo.
Odstranite vse predmete znotraj, da
loCite vrata in posode polic. Dvignite
police vrat, dajih odstranite. OCistite
in osuSite police, nato jih pritrdite
nazaj na svoje mesto s spustom od
zgoraj.

¢ Ne uporabljajte klorirane vode
ali Cistilnih sredstev na zunanjih
povrSinah in na delih naprave s
prevleko kroma. Klor povzroti rjavenje
na taksnih kovinskih povrsinah.

e Ne uporabljajte ostrih in abrazivnih
orodij ali mil, gospodinjskih Cistilnih
sredstev, detergentov, bencina,
benzena, voskov itd., dase s
plasti¢nih delov ne odstranijo napisiin
da ne pride do deformacij. Za cisenje
uporabite toplo vodo in mehko krpo in
obriSite do suhega.

6.1.Preprecevanje vonjav

Naprava je izdelana iz materialov brez
kakrSnega koli vonja. Vendar pa lahko
shranjevanje hrane v neprimernih
predelih in nepravilno ¢iS¢enje notranjih
povrsin privede do vonjav.

Da bi to preprecili, oCistite notranjost z
vodo s sodo bikarbono na vsakih 15 dni.

e Hranite Zivila v zaprtih posodah.
Mikroorganizmi se lahko Sirijo iz
nezaprte hrane in povzrocijo vonjave.

e Ne shranjujte hrane v hladilniku, ki
ima pretecen rok ali je pokvarjena.

6.2. ZasScita
plasticnih povrSin

Olja razlita na plasti¢nih povrSinah lahko
poskoduijejo povrsino in jih je treba takoj
ocistiti s toplo vodo.

Hladilnik/Navodila za uporabo

19722 SL



Odpravljanje motenj

Preverite ta seznam, preden se obrnete
na servisno sluzbo. S tem boste prihranili

¢asindenar. Ta seznam vkljuCuje pogoste

pritoZbe, ki niso povezane z nestrokovno
izdelavo ali materiali. Nekatere funkcije,
ki so omenjene, morda ne veljajo za vaso
napravo.

Hladilnik ne deluje.

* Napajalni kabel ni v celoti vklju¢en v vti¢nico.
>>> Prikljucite ga v celoti, dase vsede v
vticnico.

* Pregorela je glavna varovalka ali pa varovalka
priklju€ena na vticnico, ki napaja napravo. > > >
Preverite varovalke.

Kondenzacija na stranski steni
predela hladilnika (MULTI CONA,
COOL, NADZOR in FLEXI CONA).

« \rata se prepogosto odpirajo. > > > Pazite, da
ne boste odpirali vrat naprave prepogosto.

* Okolje je prevec vlazno. > > > Ne nameSlajte
naprave v vlaznih okoljih.

« Zivila, ki vsebujejo tekotine, so shranjena

v nezaprtih posodah. > > > Naj bodo Zivila, ki
vsebujejo tekotine, v zaprtih posodah.

« \/rata naprave so ostala odprta. > > > Vrata
naprave ne imejte odprta predolgo asa.

« Termostat je nastavljen na prenizko
temperaturo. >> > Nastavite termostat na
primerno temperaturo.

Kompresor ne deluje.

« \/ primeru nenadnegda izpada elektricne
energije aliizvleCenega vtikata ter nato
ponovnegda vklopa, tlak plinav hladiinem
sistemu naprave ni uravnotezen, kar sprozi
termi¢no zascito kompresorja. Naprava se bo
ponovno zagnala po priblizno 6 minutah. Ce se
naprava ne zazene ponovno po tem ¢asu, se
obrnite na servis.

« Odtajanje je vklju¢eno. > > > To je normalno
za popolnoma samodejno odtajanje naprave.
Odtajanje se izvaja v rednih ¢asovnih
presledkih.

* Naprava ni priklju¢ena. > > > Prepricajte se, da
je napajalni kabel prikljucen.

* Nastavitev temperature je napatna. > > >
Izberite nastavitev na primerno temperaturo.
 Napajanja ni. > > > Naprava bo Se naprej
normalno delovala, ko se bo vrnilo napajanje.
Obratovalni hrup hladilnika se
povecuje, medtem ko je v uporabi.

* Delovna intenzivnost naprave se lahko

razlikuje, odvisno od nihanja temperature
okolice. To je normalno in ne gre za okvaro.
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Odpravljanje motenj

Hladilnik te€e prepogosto ali
predolgo.

* Nova naprava je lahko vecja od prejsnje. Vedje
naprave bodo delovale vet ¢asa.

* Sobna temperatura je lahko visoka. > > >
Naprava obitajno deluje vet ¢asa pri visoki
sobni temperaturi.

* Naprava je lahko bila pred kratkim prikljutena
na elektritno omreZje ali pa se novo Zivilo
nahaja v notranjosti. >> > Naprava bo
zahtevala vet ¢asa, da doseze nastavljeno
temperaturo, Ce je bila pred kratkim priklju¢ena
na elektritno omreZje ali pa se nahajav
notranjosti novo Zivilo. To je normalno.

« Velike koli¢ine tople hrane so bili morda pred
kratkim dane v napravo. > > > Ne postavljajte
tople hrane v napravo.

* Vrata so se pogosto odprla ali bila odprta
daljSe obdobje. > > > Topel zrak, ki se giblje
znotraj povzrodi, da naprava vet Casa deluje. Ne
odpirajte vrat prepogosto.

* \/rata zamrzovalne skrinje ali hladilnika so
lahko samo priprta. > > > Preverite, e so vrata
popolnoma zaprta.

* Naprava je nastavljena na prenizko
temperaturo. > > > Nastavite temperaturo na
visjo stopnjo in potakajte, da naprava doseze
nastavljeno temperaturo.

* PodloZka vrat hladilnika ali zamrzovalnika

je morda umazana, obrabljena, potena

ali ni pravilno vstavljena. > > > Ocistite jih
alizamenjajte podloZko. Poskodovana oz.
raztrgana podlozka vrat bo povzrocila, da
naprava deluje vet ¢asa, da ohrani trenutno
temperaturo.

Temperatura zamrzovalnika je
zelo nizka, vendar je temperatura
hladilnika primerna.

» Termostat zamrzovalnika je nastavljen

na zelo nizko temperaturo. > > > Nastavite
temperaturo predela zamrzovalnika na visjo
stopnjoin Se enkrat preverite.

Temperatura hladilnika je zelo
nizka, vendar je temperatura
zamrzovalnika primerna.

* Termostat hladilnika je nastavljen na

zelo nizko temperaturo. > > > Nastavite
temperaturo predela hladilnika na viSjo stopnjo
in Se enkrat preverite.

Zivilski izdelki hranjeni v predalih
hladilnika so zamrznjeni.

* Termostat hladilnika je nastavljen na

zelo nizko temperaturo. > > > Nastavite
temperaturo predela zamrzovalnika na visjo
stopnjoin Se enkrat preverite.

Temperatura hladilnika ali
zamrzovalnika je previsoka.

* Termostat hladilnika je nastavljen na zelo
visoko stopnjo. > > > Nastavitev temperature
v predelu hladilnika vpliva na temperaturo
predela zamrzovalnika. Spremenite
temperaturo hladilnika ali zamrzovalnika

in pocakajte, da ustrezni predeli dosezejo
nastavljeno temperaturno raven.

» \/rata so se pogosto odpirala ali bila odprta
daljSe obdobje. > > > Ne odpirajte vrat
prepogosto.

* Vrata so lahko samo priprta. > > > Popolnoma
zaprite vrata.

* Naprava je lahko bila pred kratkim priklju¢ena
na elektritno omreZje ali pa se novo Zivilo
nahaja v notranjosti. > > > To je normalno.
Naprava bo zahtevala vet ¢asa, da doseze
nastavljeno temperaturo, Ce je bila pred kratkim
priklju¢ena na elektri¢no omrezje ali pa se
nahaja v notranjosti novo Zivilo.

« \elike kali¢ine tople hrane so bili morda pred
kratkim dane v napravo. > > > Ne postavljajte
tople hrane v napravo.

Hladilnik/Navodila za uporabo
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Odpravljanje motenj

Tresenje ali hrup.

* Tlanisoravnaaligladka. > > > Ce se naprava
trese, ko jo pocasi premikate, prilagodite nogice
za uravnoteZenje naprave. Prav tako poskrbite,
da so tla dovolj trdna, da nosijo napravo.

« \/si predmeti, ki so dani na napravo lahko
povzrocijo hrup. > > > Odstranite vse predmete,
ki so postavljeni na napravo.

Naprava proizvaja hrup pretoka
teko€ine, prSenjaipd.

* Principi delovanja naprave vkljucujejo tokove
tekoCininplinov. > > > Toje normalnoinne gre
za okvaro.

SliSi se zvok podoben vetricu, ki
prihajaiz naprave.

* Naprava uporablja ventilator za postopek
hlajenja. To je normalno in ne gre za okvaro.
Nabira se kondenzacija na notranjih
stenah naprave.

* VroCe ali vlazno vreme bo povecalo nabiranje
leduin kondenzacije. To je normalno in ne gre
za okvaro.

* \rata so se pogosto odprla ali bila odprta
daljSe obdobje. > > > Ne odpirajte vrat
prepogosto; ¢e so odprta, zaprite vrata.

* Vrata so lahko samo priprta. > > > Popolnoma
zaprite vrata.

Nabira se kondenzacija na zunanjih
stenah naprave ali med vrati.

* Prostor je lahko vlaZen, kar je povsem
normalno v vlaznem vremenu. > > >
Kondenzacija se bo umaknila, ko se vlaznost
zmanjsa.

Notranjost ima neprijetne vonjave.

* Naprava se ne Cistiredno. > > > Redno Cistite
notranjost z uporabo gobice, tople vode in vode
ssodo.

* Nekatere posodice in embalazni materiali
lahko povzrocijo neprijeten vonj. >>>
Uporabite posodice in embalazne materiale
brez neprijetnega vonja.

« Zivila so se hranila v nezaprtih posodah.

>>> Hranite Zivila v zaprtih posodah.
Mikroorganizmi se lahko Sirijo iz nezaprte hrane
in povzrotijo vonjave.

« Odstranite vsa pretekla ali pokvarjena zivila iz
naprave.

Vrata se ne zapirajo.
» EmbalazaZivil lahko ovira vrata. > > >
Premaknite vse predmete, ki ovirajo vrata.

* Naprava ne stoji v popolnem pokoncnem
poloZaju glede nartla. > > > Prilagodite nogice
za uravnotezenje naprave.

* Tlanisoravna aligladka. > > > Poskrbite, daso
tla v ravnini in dovolj trdna, da nosijo napravo.

Posoda za zelenjavo se je zataknila.

« Zivilski izdelki so lahko v stiku z zgornjim
delom predala. > > > Premestite kose hrane v
predalu.

OPOZORILO: (e tezave
ne odpravite po sledenju
navodilom v tem poglavju,

se obrnite na prodajalca
ali  pooblas¢eni servis. Ne
poskuSajte  sami  popraviti
naprave.
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ZAVRNITEV ODGOVORNOSTI / OPOZO-
RILO

Nekatere (enostavne) napake lahko konéni
uporabnik ustrezno popravi, ne da bi priSlo
do kakrsnih koli varnostnih teZav ali nevarne
uporabe, pod pogojem, da so izvedene v
mejah in v skladu z naslednjimi navodili
(glejte poglavje “Samopopravila”).

Ce ni drugade dovoljeno v spodnjem
poglavju “Samopopravila”, bodo vsa
popravila naslovljena na registriranega
pooblaS€enega serviserja, da se izognemo
varnostnim teZavam. Registrirani
pooblas€eni serviser je poklicni serviser,

ki mu je proizvajalec odobril dostop do
navodil in seznama nadomestnih delov tega
izdelka v skladu z metodami, opisanimi

v zakonodajnih aktih v skladu z Direktivo
2009/125/ES.

Vendar lahko samo servisni agent (fj.
pooblasceni poklicni serviserji), do
katerega lahko pridete prek telefonske
stevilke, navedene v uporabniSkem
priro€niku/garancijskem listu ali prek
pooblaséenega prodajalca, opravlja
storitve v skladu z garancijskimi pogoji.
Zato vas prosimo, da upostevate, da za
popravila, ki jih izvajajo poklicni serviserji
(ki niso pooblasceni s strani Beko) ne bo
veljala garancija.

Samopopravila

Kon¢ni uporabnik lahko sam izvede popravilo
v zvezi z naslednjimi rezervnimi deli: vratni
rocaji,

vratni te€aji, pladnji, ko8are in vratna tesnila
(posodobljen seznam je na voljo tudi na
spletnem mestu support.beko.com od 1.
marca 2021).

Poleg tega je treba za zagotovitev varnosti
izdelka in za preprecitev nevarnosti resnih
poskodb omenjeno samopopravilo opraviti
po navodilih v uporabniSkem priro¢niku

za samopopravilo ali v navodilih, ki so na

voljo na support.beko.com Zaradi lastne
varnosti izdelek izkljuCite iz elektricnega
omreZja, preden se lotite kakrSnega kol
samopopravljanja.

Popravila in poskusi popravljanja kon&nih
uporabnikov za dele, ki niso vklju¢eni na
tak seznam in/ali ne upostevajo navodil v
uporabniskih priro€nikih za samopopravilo
ali so na voljo na support.beko.com, lahko
sprozijo vpraSanja varnosti, ki jih ni mogoce
pripisati Beko, in garancija za ta izdelek ne
velja.

Zato je zelo priporocljivo, da se konéni
uporabniki vzdrzijo poskusov popravil, ki

ne spadajo v omenjeni seznam rezervnih
delov, in se v takdnih primerih obrnejo na
pooblad&ene poklicni serviserje ali registrirani
poklicni serviser. Nasprotno, tak8ni poskusi
konénih uporabnikov lahko povzrocijo
varnostne tezave in poskodujejo izdelek

ter posledi¢no povzrogijo pozar, poplavo,
elektri¢ni udar in resne telesne poskodbe.

Primeri popravil, za katere se je treba obrniti
na pooblas&ene ali registrirane poklicne
serviserje, so med drugim naslednji:
kompresor, hladilni krogotok, mati¢na plos¢a,
inverterska plos¢a, plos¢a zaslona itd.

Proizvajalec/prodajalec ni odgovoren v
primeru, ko konéni uporabniki ne upostevajo
zgoraj navedenega.

Razpolozljivost rezervnih delov hladilnik, ki
ste ga kupili, je 10 let.

V tem obdobju bodo na voljo originalni
nadomestni deli za pravilno delovanje
hladilnik.

Hladilnik, ki ste ga kupili, ima najman;
24-mesecno garancijo.



Lea este manual antes de utilizar el frigorifico.

Estimado cliente:

Esperamos que este aparato, que ha sido fabricado en plantas dotadas de
la mas avanzada tecnologia y sometido a los mas estrictos procedimientos de
control de calidad, le preste un servicio eficaz.

Para ello, le recomendamos que lea atentamente el presente manual antes de
utilizar el aparato, y que lo tenga a mano para futuras consultas.

Este manual

* Le ayudard a usar el electrodoméstico de manera rdpida y segura.

* Lea el manual antes de instalar y poner en funcionamiento el aparato.

* Siga las instrucciones, en particular las relacionadas con la seguridad.

* Conserve el manual en un sitio de facil acceso, ya que podria necesitarlo en
el futuro.

* Lea también los demas documentos suministrados junto con el aparato.

Tengaen cuentaque este manual también podriaservalido para otros modelos.

Simbolos y sus descripciones
El presente manual de instrucciones emplea los siguientes simbolos;
@ Informacion importante o consejos Utiles sobre el funcionamiento.
A Advertencia sobre situaciones peligrosas para la vida y la propiedad.
A Advertencia acerca de la tension eléctrica.

[i] INFORMACION

La informacién del modelo, tal como esté almacenada en la
- ENERG 7 % base de datos de productos, puede ser consultada en la

péagina web siguiente introduciendo el identificador del
SUPPLIER'S NAME mopeL 1enTiFieR — () modelo (*) que se encuentra en la etiqueta de clasificacion

D ﬂ energética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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[ Su frigorifico

o
* | I \
. Panel de control \_—

Solapa (Compartimento de congelacion rapida)
Cajones
Pies delanteros ajustables

> oon

G Lasilustraciones incluidas en el presente manual de instrucciones son
esquematicas y puede que no se adectien a su producto con exactitud. Si
alguno de los elementos reflejados no se corresponde con el aparato que usted
ha adquirido, entonces sera vdlido para otros modelos.
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EAvisos importantes sobre la seguridad

Lea con atencién la siguiente
informacién. No tener en
cuentadichainformacion podria
acarrear lesiones o dafios
materiales. En tal caso, las

arantias y los compromisos de
iabilidad quedarian anulados.

Se proporcionaran piezas de
recambio originales durante 10
afios, después de la fecha de
compra del producto.

ADVERTENCIA:
Asegurese de que
cuando el dispositivo
esta en su custodia o
durante su montaje
en el alojamiento, los
orificios de ventilacion
no estan cerrados.
ADVERTENCIA:

Con el fin de acelerar
la operacion de
derretimiento del hielo,
no utilice cualquier
dispositivo 0 aparato
/A mecanico que no es
recomendado por el
fabricante.
ADVERTENCIA:

No dafie el circuito de
fluido refrigerante.
ADVERTENCIA:

No utilice dispositivos

eléctricos que no
estén recomendados
por el fabricante en
los  compartimentos
del dispositivo para
la conservacion de
alimentos.

Este dispositivo esta disefiado
para ser utilizado en el hogar o
en las siguientes aplicaciones
similares:

- Con el fin de ser utilizado
en las cocinas para el personal
de las tiendas, oficinas y otros
lugares de trabajo;

- Con el fin de ser utilizado
por los clientes en casas de
campo y hoteles, moteles y
otros lugares de alojamiento:

- en entornos  tales
pensiones o
- en lugares similares

que no ofrecen servicios de
restauracion y no es al por
menor

Finalidad prevista

. Este aparato esta
disefiado para usarse enlos
siguientes entornos:

* interioresy entornos
cerrados tales como
domicilios particulares;

- entornos cerrados de
trabajo tales como
almacenes u oficinas;

» zonas de servicio cerradas
tales como casas rurales,
hoteles o pensiones.

* Esteaparatono se debe
usar al aire libre.

Seqguridad general

e (uandodesee
deshacerse del aparato,
le recomendamos que
solicite a su servicio técnico
autorizado lainformacion
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necesaria a este respecto,
asicomo larelacion de
entidades locales alas que
puede dirigirse.

Encasodedudaso
problemas, dirfjase a su
servicio técnico autorizado.
No intente reparar el
frigorifico sin consultar con
el servicio técnico, nideje
gue nadie lo haga.

Para aparatos equipados
con un compartimento
congelador: no consuma
los helados o cubitos de
hielo inmediatamente
después de sacarlos del
compartimento congelador,
ya que podria sufrir dafios
en su boca a causa del frio.

Para aparatos equipados
con un compartimento
congelador: no deposite
bebidas embotelladas
oenlatadasenel
compartimento congelador,
ya que podrian estallar,

No toque con lamano los
alimentos congelados, ya
que podrian adherirse a
ella.

Desenchufe su frigorifico
antes de proceder a su
limpieza o deshielo.

No utilice nunca materiales
de limpieza que usen vapor
para limpiar o descongelar
el frigorifico. El vapor podria
entrar en contacto con

los elementos eléctricos
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y causar cortocircuitos o
descargas eléctricas.

No utilice nunca elementos
del frigorifico tales como
la puerta como medio de
sujecion o como escalon.,

No utilice aparatos
eléctricos en el interior del
frigorifico.

Evite dafar el circuito

del refrigerante con
herramientas cortantes

o de perforacion. El
refrigerante que puede
liberarse si se perforan
los canales de gas del
evaporador, los conductos
o los recubrimientos de
las superficies causa
irritaciones en la piel y
lesiones enlos ojos.

No cubra ni bloquee los
orificios de ventilacion de
su frigorifico con ningun
material.

Deje la reparacion de

los aparatos eléctricos
unicamente en manos de
personal autorizado. Las
reparaciones realizadas por
personas incompetentes
generanriesgos para el
usuario.

En caso de fallo o cuando
vaya a realizar cualquier
operacion de reparacion

0 mantenimiento,
desconecte el frigorifico
de la corriente apagando
el fusible correspondiente
0 bien desenchufando el
aparato.



No desenchufe el aparto de
la toma de corriente tirando
del cable.

Asegurese de guardar

las bebidas alcohdlicas
correctamente con la tapa
puestay colocadas hacia
arriba.

No almacene enel
frigorifico aerosoles que
contengan sustancias
inflamables o explosivas.

No utilice dispositivos
mecanicos u otros medios
para acelerar el proceso
de deshielo distintos de
los recomendados por el
fabricante.

Este aparato no debe

ser utilizado por nifios

0 pOr personas con

sus facultades fisicas,
sensoriales o mentales
reducidas o bien que
carezcan de la experiencia
y los conocimientos
necesarios, a menos que o
hagan bajo la supervision
de personas responsables
de su seguridad o bien
tras haber recibido
instrucciones de uso por
parte de dichas personas.

No utilice un frigorifico
que haya sufrido dafios.
Consulte con el servicio de
atencion al cliente en caso
de duda.

La seqguridad eléctrica de
su frigorifico sélo estara
garantizada si el sistema
de tomade tierra de su

°|

domicilio se ajustaalos
estandares.

Desde el punto de vista

de la seguridad eléctrica,
es peligroso exponer el
aparato alalluvia, Ia nieve o
el viento.

Péngase en contacto con el
servicio técnico autorizado
en caso de que el cable de
alimentacion principal se
dafie, para evitar cualquier
peligro.

Nunca enchufe el frigorifico
en latoma de corriente
durante suinstalacion.
Existe peligro de lesiones
graves e incluso de muerte.

Este frigorifico esta
unicamente disefiado para
almacenar alimentos. No
debe utilizarse para ningun
otro proposito.

La etiqueta que contiene
los datos técnicos del
frigorifico se encuentra en
la parte interior izquierda
del mismo.

Jamas conecte el frigorifico
a sistemas de ahorro de
electricidad, ya que podria
dafiarlo.

Si el frigorifico esta
equipado con una luz azul,
no la mire a simple vista

0 a través de dispositivos
opticos durante un tiempo
prolongado.

Enlos frigorificos de control
manual, si se produce un
corte del fluido eléctrico



espere al menos 5 minutos
antes de volver a ponerlo
en marcha.

Cuando entregue este
aparato a un nuevo
propietario, asegurese de
entregar tambien este
manual de instrucciones.

Tenga cuidado de no dafiar
el cable de alimentacion al
transportar el frigorifico.
Doblar el cable podria
causar unincendio. Nunca
deposite objetos pesados
encima del cable de
alimentacion. No toque

el enchufe con las manos
mojadas para conectar el
aparato.

No enchufe el frigorifico
sielenchufe no encaja
confirmezaenlatomade
corriente de la pared.

Por razones de seguridad,
no pulverice agua
directamente en la partes
interiores o exteriores de
este aparato.

No rocie cerca del frigorifico
sustancias que contengan
gases inflamables tales
COMO gas propano para
evitar riesgos de incendioy
explosiones.
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Nunca coloque recipientes
conaguasobre el
frigorifico, ya que podria
provocar una descarga
eléctrica o unincendio.

No deposite cantidades
excesivas de alimentos en
el frigorifico. Silo hace, al
abrir la puerta del frigorifico
los alimentos podrian
caersey provocar lesiones
personales o dafiar el
frigorifico. Nunca cologue
objetos sobre el frigorifico,
ya que podrian caer al abrir
o cerrar la puerta.

No guarde en el frigorifico
productos que necesiten
un control precisodela
temperatura tales como
vacunas, medicamentos
sensibles al calor,
materiales cientificos, etc.

Desenchufe el frigorifico si
no lo va a utilizar durante
un periodo prolongado de
tiempo. Un problema en

el cable de alimentacion
podria causar unincendio.
El frigorifico podria
moverse silos pies no
estan adecuadamente
asentados en el suelo. Fijar
adecuadamente los pies
del frigorifico en el suelo
puede ayudar a evitar que
se mueva.

Cuando transporte el
frigorifico, nolo aferre
delasadelapuerta.Delo
contario, podria romperla.

Cuando tenga que colocar
el frigorifico cerca de otro



frigorifico o congelador,
deberd dejar un espacio
entre ambos aparatos de
8 cm como minimo. De lo
contrario, podria formarse
humedad en las paredes
adyacentes.

Nunca utilice el producto
silaseccion situadaenla
parte superior o posterior
del producto que tiene las
placas de circuitos impresos
electronicos en el interior
esta abierta (cubierta

de laplacadel circuito
electronico impreso) (1).

no sabe cémo controlar
la presion del agua, pida
la ayuda de un plomero
profesional.

« Sihayriesgo de golpe de
ariete en lainstalacion,
siempre utilice un equipo
de prevencién contra
golpes de arieteen la
instalacion. Consulte aun
fontanero profesional si
no esta seguro de que no
hay un efecto del golpe de
ariete en lainstalacion.

 Noinstaleenlaentrada
de agua caliente. Tome

—

precauciones contra del
riesgo de congelacion en
las mangueras. El intervalo
de funcionamiento de la
temperatura del agua debe
ser un minimo de 33°F

(0.6°C) y un maximo de
100°F (38°C).

* Useagua potable
unicamente.

Seguridad infantil

» Silapuertatiene cerradura,
mantenga la llave fuera del

Productos equipados con
dispensador de agua:

» Lapresion enlaentrada

deaguafriaseraaun
maximo de 90 psi (620
kPa). Sila presion del agua
es superior a 80 psi (550
kPa), utilice una valvula
limitadora de presion en
el sistema de red. Si usted

alcance de los nifios.

Vigile alos nifios para evitar que
manipulen el aparato.
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Conformidad conla
normativa WEEE y
eliminacion del aparato al
final de su vida atil:

Este producto es
conforme con la directiva
de la UE sobre residuos de

aparatos  eléctricos 'y
electrénicos (WEEE)
- (2012/19/UE). Este
producto incorpora el
simbolo de la clasificaciéon selectiva
para los residuos de aparatos

eléctricos y electronicos (WEEE).

Este aparato se ha fabricado con
piezas y materiales de primera calidad,
que pueden ser reutilizados y son
aptos para el reciclado. No se deshaga
del producto junto con sus los residuos
domésticos normales y de otros tipos
al final de su vida util. LIévelo a un
centro de reciclaje de dispositivos
eléctricos y electrénicos. Solicite a
las autoridades locales informacion
acerca de dichos centros de recogida.

Cumplimientodela
directiva RoHS:

El producto que ha adquirido es
conforme con la directiva de la UE
sobre la restriccion de sustancias
peligrosas (RoHS) (2011/65/UE). No
contiene ninguno de los materiales
nocivos o prohibidos especificados en
la directiva.
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Informacion sobre el
embalaje

El embalaje del aparato se fabrica
con materiales reciclables, de acuerdo
con nuestro Reglamento Nacional
sobre Medio Ambiente. No elimine los
materiales de embalaje junto con los
residuos domésticos o de otro tipo.
Llévelos a un punto de recogida de
materiales de embalaje designado por
las autoridades locales.

Advertenciasobrela
seguridad de la salud

Si el sistema de refrigeracion de su
aparato contiene R600a:

Este gas es inflamable. Por lo tanto,
procure no dafiar el sistema de
enfriamiento nisus conductos durante
el uso o el transporte del aparato. En
caso de dafios, mantenga el aparato
alejado de fuentes potenciales de
ignicién que puedan provocar que éste
sufra un incendio, y ventile la estancia
en la que se encuentre el aparato.
Ignore esta advertencia si el
sistema de refrigeracién de su
aparato contiene R134a.

El tipo de gas utilizado en el aparato
se indica en la placa de datos ubicada
en la pared interior izquierda del
frigorifico.

Jamds arroje el aparato al fuego.

Consejos para el ahorro de
energia

* Nodejelas puertas del frigorifico
abiertas durante periodos largos de
tiempo.

ES



No introduzca alimentos o bebidas
calientes en el frigorifico.

No sobrecargue el frigorifico, ya que
entorpeceria la circulacion del aire en
su interior.

No instale el frigorifico de forma que
quede expuesto a laluz solar directa
0 cerca de aparatos que irradien
calor tales como hornos, lavavajillas
oradiadores.

Procure depositar los alimentos en
recipientes cerrados.

Productos equipados con
compartimento congelador; puede
disponer del maximo volumen para
el depdsito de alimentos retirando
el estante o el cajon del congelador.
El consumo energético que se indica
para su frigorifico se ha calculado
retirando el estante o el cajon del
congelador y en condiciones de
mdxima carga. No existe ningun
riesgo en la utilizacion de un estante
0 Cajon segun las formas o tamafios
de los alimentos que sevana
congelar.

Descongele los alimentos
congelados en el compartimento
frigorifico; ahorrara energia

y preservara la calidad de los
alimentos.

10
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EJinstalacién

/\ Recuerde que el fabricante declina

toda responsabilidad en caso de
incumplimiento de las instrucciones
de este manual.

Cuestiones a considerara
la hora de transportar el
frigorifico

1

El frigorifico debe estar vacio y limpio
antes de proceder a su transporte.

Los estantes, accesorios, el cajon

de frutas y verduras, etc., deben
sujetarse con cinta adhesiva antes

de embalar el frigorifico para evitar 3
gue se muevan.

Encinte el frigorifico una vez
embalado con cinta gruesa y fijelo
con cuerdas resistentes. Siga las
reglas de transporte que encontrara
impresas en el propio embalaje.

No olvide que:

El reciclaje de materiales es un 5
asunto de vital importancia para la

naturalezay para los recursos del pais.

Si desea contribuir al reciclaje de

los materiales de embalaje, solicite
mas informacién a los responsables
medioambientales de su zona o a las
autoridades locales.

Antes de usar el frigorifico

Antesde empezarausar el frigorifico,

verifique lo siguiente:

1.

Elinterior del frigorifico esta secoy
el aire puede circular con libertar por
Su parte posterior.

Introduzca 2 cufias plasticasenla
ventilacion trasera, como se muestra
en la figura siguiente. Las cufias de
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plastico proporcionardn la distancia
requerida entre su frigorificoy la
pared para una correcta circulacion
delaire.

. Limpie elinterior del frigorificodela

forma recomendada en la seccion
“Mantenimiento y Limpieza".

Enchufe el frigorifico alatoma
de corriente. Al abrir la puerta
del frigorifico, la luz interior del
compartimento frigorifico se
enciende.

. Seoye unsonido cuando arranca

el compresor. El liquido y los

gases contenidos en el sistema

de refrigeraciéon pueden también
generar ruidos, incluso aunque el
compresor no esté funcionando, lo
cuales normal.

Es posible que las aristas delanteras
del aparato se noten calientes al
tacto. cosa que es perfectamente
normal. Estas zonas deben
permanecer calientes para evitar la
condensacion.



Conexiones eléctricas

Conecte el frigorifico a una toma
de corriente provista de toma de
tierra y protegida por un fusible de la
capacidad adecuada.

Importante:

» Laconexion debe cumplir con las
normativas nacionales.

e Elenchufe de alimentacién debe
ser facilmente accesible tras la
instalacion.

» Latensidon especificada debe
corresponder ala tension de lared
eléctrica.

* Nouse cables de extension ni
enchufes multiples para conectar la
unidad.

/\ Todo cable de alimentacion dafiado
debe ser reemplazado por un
electricista cualificado.

/N No ponga en funcionamiento el
aparato hasta que esté reparado, ya
que existe peligro de cortocircuito.

Eliminacién del embalaje

Los materiales de empague
pueden ser peligrosos para los nifios.
Manténgalos fuera de su alcance o
deshagase de ellos clasificandolos
segin las instrucciones para la
eliminacion de residuos. No los tire
junto con los residuos domésticos
normales.

El embalaje del frigorifico se ha
fabricado con materiales reciclables.

Eliminacion de su viejo
frigorifico

Deshdgase de su viejo frigorifico
de manera respetuosa con el medio
ambiente.

+ (Consulte las posibles alternativas

a un distribuidor autorizado o al
centro de recogida de residuos de su
municipio.

Antes de proceder a la eliminacion
del frigorifico, corte el enchufe y, silas
puertas tuvieran cierres, destruyalos
para evitar que los nifios corran
riesgos.

Colocacion e instalacion

/A\Silapuertadeentradaalaestancia
donde va a instalar el frigorifico no es
lo suficientemente ancha como para
permitir su paso, solicite al servicio
técnico que retire las puertas del
frigorifico y lo pase de lado a través de
la puerta.

1. Instale el frigorifico en un lugaren el
que pueda utilizarse con comodidad.

2. Mantenga el frigorifico alejado de
fuentes de calor y lugares himedos
y evite su exposicidn directaalaluz
solar.

3. Paraque el frigorifico funcione con
la maxima eficacia, debe instalarse
en una zona gue disponga de una
ventilacion adecuada. Si el frigorifico
va ainstalarse enunhuecodela
pared, debe dejarse un minimo de 5
cm de separacion con el techoy de
5cm conlas paredes. Si el suelo estd
cubierto con una alfombra, deber3
elevar el frigorifico 2,5 cm del suelo.

4. Cologue elfrigorifico sobre una
superficie lisa para evitar sacudidas.
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5. Suproducto requiere una circulacién
de aire adecuada para funcionar
eficientemente. Si el productova a
ser colocado en un hueco, recuerde
dejar al menos 5 cm de espacio
entre el productoy el techo, la pared
traseray las paredes laterales.Si el
producto va a ser colocado en un
hueco, recuerde dejar al menos 5
cm de espacio entre el producto
y eltecho, lapared traseray las
paredes laterales. Compruebe
si el componente de proteccion
de la parte trasera se encuentra
colocado en su lugar (en caso de ser
suministrado con el producto). Si
el componente no estd disponible,
osise pierde o se cae, coloque el
producto de manera que quede
un espacio libre, de al menos 5
cm, entre la superficie trasera del
productoy la pared de la habitacion.
El espacio libre en |a parte trasera es
importante para el funcionamiento
eficiente del producto.
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Ajuste delos pies

Si su frigorifico no esta equilibrado:

Puede equilibrar el frigorifico girando
los pies delanteros tal como se
muestra en la ilustracién. La esquina
correspondiente al pie que estd
manipulando descendera al girar el
pie en la direccion de la flecha negra
y se elevard al girarlo en la direccion
opuesta. Le serda mas facil realizar
esta operacion sile pide a alguien que
levante ligeramente el frigorifico.

i
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n Preparacién

Para uso no empotrado: "este
aparato de refrigeracién no esta
destinado a ser utilizado como
electrodoméstico empotrado”.

* Elfrigorifico debe instalarse dejando
una separacion no inferiora 30
cm respecto a fuentes de calor
tales como quemadores, hornos,
calefacciones o estufas y noinferior
a’5cm con respecto a hornos
eléctricos, evitando asimismo su
exposicion directaalaluz solar.

» Asegurese de limpiar
meticulosamente el interior del
frigorffico.

* Encasodequevayaainstalardos
frigorificos uno al lado del otro, debe
dejar una separacion noinferiora 2
cmentre ellos.

* Alutilizar el frigorifico por primera
vez, siga las siguientes instrucciones
referentes a las primeras seis horas.

» Noabrala puerta con frecuencia.
* Nodeposite alimentos en el interior.

» Nodesenchufe el frigorifico. En caso
de corte del suministro eléctrico
ajeno a su voluntad, consulte
las advertencias de la seccion
"Sugerencias para la soluciéon de
problemas".

 Guarde el embalaje original para
futuros traslados.

» Este aparato ha sido disefiado
para operar a las temperaturas
indicadas en la siguiente tablae
incorpora el sistema AETCS (sistema
avanzado de control electrénico
de la temperatura), que garantiza
gue en la posicion recomendada

14
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(la posicion “4" del mando) los
alimentos congelados contenidos en
el congelador no se descongelaran
incluso aunque la temperatura
ambiente llegue alos -15 °C. Cuando
instale el aparato por primera

vez, EVITE hacerlo en estancias
cuya temperatura ambiente sea
baja, ya que el congelador no
podrd alcanzar su temperatura
normal de funcionamiento.
Unavez el congelador haya
alcanzado su temperatura de
funcionamiento estable, podra
reubicar el aparato, instalandolo
en un garaje o en cualquier otra
estancia sin calefaccion sin tener
que preocuparse de la posibilidad
de que los alimentos depositados
en el congelador se estropeen.
Sinembargo, a las temperaturas
ambiente bajas antes citadas

los alimentos depositados en el
frigorifico podrian congelarse,

de modo que le recomendamos
que los compruebe y consuma

en consecuencia. Cuando la
temperatura ambiente retorne a
los valores normales, podra cambiar
la posicion del mando segun sus
necesidades.

Silatemperatura ambiente es
inferiora 0 °C, los alimentos
depositados en el compartimento
frigorifico se congelaran. Asi pues,
recomendamos que no utilice

el compartimento frigorifico en



tales condiciones ambientales. Sin
embargo, podra sequir utilizando
el compartimento congelador con
normalidad.

En algunos modelos, el panel

de instrumentos se apaga
automaticamente 5 minutos
después de cerrar la puerta. Se
reactivard cuando se abrala puertao
se pulse cualquier botan.

Debido al cambio de temperatura
como resultado de la apertura/
clausura de la puerta del producto
durante el funcionamiento, la
condensacién enlos estantes de la
puerta/cuerpoy los contenedores
de cristal es normal.

15
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Inversion de las puertas

Proceder en orden numérico.

\

\

® .
[E:.._Z@

/
i
\



EFUso delanevera

Ajuste de la temperatura de funcionamiento

Warm +—-@—e—e—e—@—» Cold

1 2 3

La temperatura de funcionamiento
se regula mediante el mando de
control de temperatura.

1 = Nivel minimo de refrigeracion
(Posicion de maximo calor)

MAX. = Nivel maximo de
refrigeracion (Posicién de maximo
frio)

* Actividades adicionales de funcion
de refrigeracion rapida.

Seleccione el ajuste en funcién de la
temperatura deseada.

La temperatura interior depende
asimismo de la temperatura
ambiente, la frecuencia de apertura
de la puertay lacantidad de
alimentos almacenados.

Una apertura frecuente de la
puerta provoca un aumento de la
temperatura del interior.

17

4 MAX.

Por este motivo, se recomienda
cerrar la puerta lo antes posible
después de cada uso.

La temperatura normal de
almacenamiento del electrodoméstico
debe serde -18 °C (0 °F). Es posible
alcanzar temperaturas mas bajas
desplazando el mando del termostato
hacia la posicién MAX.

Se recomienda comprobar la
temperatura con un termémetro
para asegurarse de que los
compartimentos de almacenamiento
se encuentren a la temperatura
deseada. Es necesario tomar la
lectura inmediatamente, puesto que
la temperatura del termémetro subird
muy rapidamente después de que se
saque del congelador.

ES



MAX.e

o1l
4e
3e ®2
Mando del termostato + Atencion

El mando del termostato se
encuentra en la moldura superior.

Importante:

Es posible que tras pulsar el
interruptor de congelacién rapida o
ajustar la temperatura, transcurran
unos instantes antes de que el
compresor se ponga en marcha.

Se trata de algo normaly en
ningun caso se trata de un fallode
funcionamiento.

Congelacion

Congelacion de alimentos

El electrodoméstico puede utilizarse
para congelar alimentos frescos asi
como para almacenar preparados
precongelados.

Por favor, consulte las
recomendaciones que figuran en el
envase de los alimentos.

No congele bebidas gaseosas, ya
que las botellas pueden estallar
cuando el liquido en suinterior se
congele.

Tenga cuidado con los productos
congelados tales como los cubitos de
hielo de colores.

No rebase la cantidad de alimentos
que es capaz de congelar lanevera
en 24 horas. Consulte la etiqueta de
datos.

Para mantener la calidad de los
alimentos, la congelacién de los
mismos debe realizarse lo mas
rapidamente posible.

De esa manera, no se excedera
la capacidad de congelaciény no
aumentara la temperatura en el
interior del congelador.

* Atencion

Mantenga los alimentos ya
congelados separados de los
colocados recientemente.

Cuando introduzca alimentos
calientes en el congelador, el
compresor de refrigeracion se
mantendrd en funcionamiento
hasta que estén completamente
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congelados. Esto puede
temporalmente provocar un
enfriamiento excesivo del
compartimento frigorifico.

Puede resultar dificil abrir la puerta
del congelador justo después de
haberla cerrado. No se preocupe. Ello
se debe a la diferencia de presién,
que seigualardy permitira la normal
apertura de la puerta en pocos
minutos.

Qird un sonido de aspiracion
nada mas cerrar la puerta. Esto es
perfectamente normal.

* Congelacion rapida

Siva a congelar grandes cantidades
de alimentos frescos, ponga el
mando de control en la posicién
max. 24 horas antes de depositar los
alimentos en el compartimento de
congelacion rapida.

Se recomienda encarecidamente
mantener el mando en la posicién
MAX durante por lo menos 24 horas
para congelar la cantidad mdxima
de alimentos correspondiente a la
capacidad de congelacién. Ponga
especial cuidado en no mezclar
alimentos frescos y alimentos ya
congelados.

Recuerde volver a situar el mando
del termostato en su posicion previa
una vez los alimentos se hayan
congelado.
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Aviso de puerta abierta

*opcional

El frigorifico emitird una sefial
acustica de aviso cuando la puerta
del compartimento del frigorifico
permanezca abierta durante un
cierto periodo de tiempo. Esta sefial
acustica de aviso cesard cuando se
pulse cualquier botén del indicador o
se cierre la puerta.
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5.1. Como Congelar
Alimentos Frescos

Los alimentos a congelar se deben
distribuir en porciones segun
eltamafio que se consumird, y
congelarse en paquetes separados.
De esta manera, se evitard que

se vuelvan a congelar todos los
alimentos que se descongelan.

Con el fin de proteger al maximo el
valor nutritivo, el aromay el color
de los alimentos, las verduras se
deben hervir por un breve periodo
de tiempo antes de congelar. (No
es necesario hervir alimentos como
el pepino, el peregjil.) La duraciéon de
coccion de las verduras congeladas
de este modo es 1/3 mds corta

en comparacion con las verduras
frescas.

Para prolongar los tiempos de
almacenamiento de los alimentos
congelados, las verduras hervidas
deben filtrarse primero y luego
empacarse en forma hermética
como todo tipo de alimentos.

No se deben colocar los alimentos
en el compartimento del congelador
sinembalaje.

Los materiales de empaque delos
alimentos que se van a almacenar
deben ser herméticos, espesosy
duraderos, y no se deben deformar
ni con el frio ni con lahumedad. En
caso contrario, los alimentos que se
endurecen al congelarse podrian
perforar el paguete. El sellado del
paquete también es importante para
almacenar los alimentos de forma
segura.
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Para congelar los alimentos son
adecuados los siguientes tipos de
paquetes:

Bolsa de polietileno, papel de
aluminio, papel de plastico, bolsas al
vacioy recipientes de almacenamiento
resistentes al frio con tapa.

No es recomendable el uso de los
siguientes tipos de paquetes para
congelar los alimentos;

Papel de embalaje, papel pergamino,
celofan (papel de gelatina), bolsa de
basura, bolsas utilizadas y bolsas de
compra.

» Losalimentos calientes no se
deben colocar en el compartimento
del congelador sin que se hayan
enfriado.

Al colocar alimentos frescos no
congelados en el compartimento
congelador, asegurese de que no
entra en contacto con los alimentos
congelados. Los Cool-pack (PCM)
se pueden colocar en la rejilla justo
debajo de larejilla del congelador
rapido paraimpedir gue se calienten.

* Durante el tiempo de congelacion
(24 horas) no cologue otros
alimentos en el congelador.

+ (ologuen sus alimentos en los
estantes o rejillas de congelacion
extendiéndolos para que no queden
apilados (se recomienda que los
envases no tengan contacto).

+ Losalimentos que se congelan han
de consumirse de inmediato en
un breve periodo de tiempo tras la
descongelacion y nunca se deben
volver a congelar.
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* Nobloguee los agujeros de
ventilacion situando los alimentos
congelados delante de dichos
agujeros ubicados en la superficie
posterior,

» Lesugerimos fijar una etiqueta
sobre el paquete y escribir el nombre
delos alimentos y el tiempo de
congelacion.

Alimentos  adecuados
congelacion:

Pescados y mariscos, carne roja
y blanca, aves de corral, verduras,
frutas, especias vegetales, productos
lacteos (como gueso, mantequilla y
yogur colado), pasteleria, alimentos
preparados o cocinados, comidas con
patatas, suflé y postres.

Alimentos no adecuados para la
congelacion:

Yogur, leche agria, nata, mayonesa,
ensalada de verduras, rabano rojo,
uvas, todas las frutas (tal como la
manzana, las perasy los melocotones).
+ Las cantidades especificadas por

paquete no se deben superar para
que los alimentos se congelen de
forma rdpiday completa.

-Frutas y verduras, 0,5-1 kg
-Carne, 1-1,5kg
» Una pequefia cantidad de alimentos
(maximo 2 kg) se puede congelar
también sin utilizar la funcion de
congelacién rapida.
Con el fin de obtener el mejor
resultado, aplique las siguientes
instrucciones:

para la
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1. Active lafuncién de congelacion

rapida 24 horas antes de colocar sus
alimentos frescos.

2. 24 horas después de presionar

el botdn, primero cologue la

comida que desea congelaren

el cuarto cajon desde abajo con
mayor capacidad de congelacion.
Sile quedan restos de comida,
coléquelos en el frente izquierdo del
tercer cajon desde la parte inferior.

3. Lafuncién de congelacién rapida

se desactivara automdticamente
después de 50 horas.

4. Nointente congelar grandes

cantidades de comidaalavez En
menos de 24 horas, este producto
puede congelar la cantidad maxima
de alimentos especificada como
"Capacidad de congelacion de ...
kg/24 horas' en su etiqueta de
caracteristicas. No es recomendable
colocar en comportamiento
congelador mds cantidad de
alimentos descongelados/frescos
que la especificada en la etigueta.

 Paracolocary almacenar los

alimentos en el congelador puede
revisar las tablas de Carne y Pescado,
Verdurasy Frutas, Productos
Lacteos.
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5.2. Recomendaciones
para Conservacionde
Alimentos Congelados

* Alcomprar sus alimentos
congelados, asegurese de que
estén congelados a la temperatura
adecuaday de que sus envases no
estén rotos.

* (ologuelos paquetes enel
congelador tan pronto como sea
posible después de comprarlos.

» Asegurese de que no haya expirado
la fecha de caducidad indicada en
el envase antes de consumir los
alimentos pre-envasados que retire
del congelador,

5.3. Descongelacion

El hielo de los compartimentos
congeladores se derrite de forma
automatica.

5.4. Congelador
Informacion

SegunlanormaEN 62552, (segun las
condiciones especificas de medicion)
se pueden congelar al menos 4,5
kg de alimentos por cada 100 litros
de volumen del compartimento
congeladora una temperatura
ambiente de 25°Cen 24 horas.

5.5. Descongelacionde
alimentos congelados

Segun la diversidad de alimentos y
la finalidad de uso, se puede elegir
entre las siguientes opciones de
descongelacion
» Atemperaturaambiente (no es

muy conveniente descongelar los
alimentos dejandolos a temperatura
ambiente durante mucho tiempo
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para mantener la calidad de los
mismos)

» Enelrefrigerador

* Enelhorno eléctrico (en modelos
conosin ventilador)

e Enelhorno microondas

iPRECAUCION!

* Nunca ponga las bebidas acidas
en botellas de vidrio y en latas
en su congelador por el riesgo de
explosion.,

* Encasode humedad einflado
inusual en los envases de los
alimentos congelados, es probable
que hayan sido almacenados
previamente en condiciones
inadecuadas y su contenido se haya
deteriorado. No consuma estos
alimentos sin antes comprabar.

+ Sualimento congelado debe estar
menos condimentado o las especias
deseadas se deben afiadir alos
alimentos después del proceso de
descongelacion, puesto que algunas
especias de las comidas cocinadas
pueden cambiar su sabor por
haberse sometido a condiciones de
almacenamiento a largo plazo.

ES



5.6. Ajustes de Temperatura Recomendados

Ajuste de comparti-
miento congelador

Observaciones

-20°C

Este es la temperatura predeterminada y
recomendad.

-21,-22,-23 0 -24°C

Estos ajustes se recomiendan cuando la
temperatura ambiente es supe-rior a 30°C
0 cuando crea que el frigorifico no estd lo
suficientemente frio debido a que la puerta
ha sido abierta y cerrada muchas veces.

Congelacién Rapida

Uselo cuando desee congelar su comida
en poco tiempo.Se recomienda su Uso para
conservar la calidad de los alimentos fres-
cos. No hace falta utilizar la funcién de
congelacion rapida para poner los alimentos
congelados.No hace falta utilizar la funcién
de congelacion rdpida para congelar una
pequefia cantidad de alimentos frescos,
hasta 2 kg por dia.
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Carney Pescado

Preparacion

Tiempo
maximo

de
almacenamient
¢}

(mes)
Carne de Cortarlos en grosor de 2 cm y colocar papel de aluminio entre ellos 6-8
res o envolverlos herméticamente con pelicula estirable.
Asado Embalar los trozos de carne en bolsas de refrigerador o envol- 6-8
verlos herméticamente con pelicula estirable
Ternera
Cubos En piezas pequefias 6-8
Milanesa, Colocar papel de aluminio entre rodajas cortadas o envolver cada 6-8
chule-ta unade ellas con pelicula estirable
Chuletas Colocar papel de aluminio entre piezas de carne o envolver cada 4-8
una de ellas con pelicula estirable
Carnede Asado Embalar los trozos de carne en bolsas de refrigerador o envol- 4-8
cordero verlos herméticamente con pelicula estirable
Cubos Embalar carne machacada en una bolsa de congelador o envol- 4-8
Productos verla herméticamente con pelicula estirable
de carne -
Asado Embalar los trozos de carne en bolsas de refrigerador o envol- 8-12
verlos herméticamente con pelicula estirable
Carne de Cortarlos en grosor de 2 cm y colocar papel de aluminio entre ellos 8-12
Carnede | res o envolverlos herméticamente con pelicula estirable.
res
Cubos En piezas pequefias 8-12
Carne Embalar como pequefias cantidades en bolsas de refrigerado. 8-12
hervida
Carne picada Sin sazonar, en bolsas planas 1-3
Asadura (pieza) En piezas 1-3
Salchicha fermentada - Debe estar envasado aunque tenga su propia cubierta. 1-2
Salami
Jamén Colocar papel de aluminio entre las rodajas cortadas 2-3
Polloy Pavo Envolver en papel de aluminio 4-6
Ganso Envolver en papel de aluminio (las porciones no deben superar los 4-6
Aves de 2,5kg)
corral y
animales de Pato Envolver en papel de aluminio (las porciones no deben superar los 4-6
caza 2,5kg)
Ciervo, Conejo, Corzo Envolver en papel de aluminio (las porciones no deben superar los 6-8
2,5kg, y sus huesos deben estar apartados)
Pescado de agua dulce 2
(Trucha,  Carpa,  Grulla,
Bagre)
Pescado magro (Rébalo, Tras limpiar a fondo el interior y las escamas, se debe lavary secar, 4-6
Rombo, Lenguado) y cortar las partes de cola y cabeza cuando sea necesa-rio.
Pescado y
Marisco Pescado graso (Bonito, 2-4
Macke-rel, Pescado Azul,
Salmonete, Anchoa)
Mariscos Limpiado y en bolsas 4-6
Caviar En su paquete, en contenedor de aluminio o de plastico 2-3
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Tiempo maximo
Frut o
rutas ‘g almacenamient
Y Preparacién :
Vegetales 0
(mes)
Judia y  Judia Herviry pasar por agua con cubitos de hielo durante 3 minutos después de 10-13
trepadora lavary cortar en pequefias piezas
Guisante Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 2 minutos después 10-12
de limpiary lavar
Repollo Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 1-2 minutos después 6-8
de limpiar
Zanahoria Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 3-4 minutos después 12
de limpiar y cortar en piezas
Pimiento Hervir 2-3 minutos después de cortar, partir en dos y lim-piar las las 8-10
semillas
Espinacas Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 2 minutos después 6-9
de lavary limpiar
Puerro Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 5 minutos después 6-8
de cortar
Coliflor Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo y limén du-rante 3-5 minutos 10-12
después de cortar en piezas
Berenjena Herviry pasar por agua con cubitos de hielo durante 4 minutos después de 10-12
lavary cortar en piezas de 2cm
Chayote Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 2-3 minutos después 8-10
de lavar y cortar en piezas de 2cm
Seta Saltear levemente en aceite y exprimir limén 2-3
Maiz Limpiar y envasando en mazorca o granulado 12
Manzanay Pera Hervir y pasar por agua con cubitos de hielo durante 2-3 minutos después 8-10
de pelary cortar
Albaricoque y Partir por la mitad y quitar las semillas 4-6
Melocotén
Fresay Frambuesa Lavary desgranar 8-12
Fruta cocida Afiadir un 10% de aztcar en el recipiente 12
Ciruela, Cereza, Lavary desgranar los tallos 8-12
Cereza Agria
Tiempo maximo -
Productos ) de almacenamient Cond|C|0neslde
P Preparacion o Almacenamien-
Lacteos (mes)
to
Queso (excepto Colocar papel de alumi- 6-8 Puede permanecer
queso feta) nio entre las rodajas en su enva-se original
para almacenamien-
to a corto plazo. Para
almace-namiento  a
largo plazo se debe
envolver también en
papel de aluminio o
plastico.
Mantequilla, En su propio envase 6 En su propio envase
margarina 0 en enva-ses de

plastico
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g Mantenimiento y limpieza

/\ No utilice nunca gasolina, benceno o
sustancias similares para la limpieza.

/\ Le recomendamos desenchufar
el aparato antes de proceder a su
limpieza.

G No utilice nunca paralalimpieza
instrumentos afilados o sustancias
abrasivas, jabones, limpiadores
domésticos, detergentes ni ceras
abrillantadoras.

G Enelcaso de productos con sistema
de enfriamiento ciclico o estatico,
se pueden producir gotas de aguay
una capa de hielo en la pared trasera
del compartimento del frigorifico.
No lo limpie, nunca aplique aceite o
agentes similares en el mismo.

G Utilice solo pafios de microfibra
ligeramente humedecidos para
limpiar la superficie exterior del
producto. Las esponjas u otro tipo de
pafios de limpieza pueden rayar la
superficie.

@ Limpie el armario del frigorifico con
agua tibia y séquelo con un pafio.

G Paralimpiar el interior, utilice un
pafio humedecido en un vaso
grande de agua con una cucharadita
de bicarbonato sédico disueltay
séquelo con un trapo.

/\ Asegurese de que no penetre agua
en el alojamiento de la ldmpara nien
otros elementos eléctricos.

/\ Sinova a utilizar el frigorffico
durante un periodo prolongado,
desenchufelo, retire todos los
alimentos, limpielo y deje la puerta
entreabierta.

@ Compruebe regularmente los
cierres herméticos de la puerta para
asegurarse de que estén limpios y
sin restos de alimentos.

@ Para extraer las bandejas de la
puerta, retire todo su contenidoy, a
continuacion, simplemente empuije
la bandeja hacia arriba desde su
base.

Gl Nuncause agentes de limpieza
0agua que contengan cloro para
limpiar las superficies exteriores y
los cromados del producto, ya que
el cloro corroe dichas superficies
metdlicas.

Gl No utilice herramientas afiladas
y abrasivas ni jabdn, productos de
limpieza domésticos, detergentes,
gasolina, benceno, cera, etc,, delo
contrario los sellos en las piezas de
plastico se caeran y deformaran.
Use agua tibia y un pafio suave para
limpiary secar.

Proteccionde las
superficies de plastico

G No deposite aceites liquidos o
alimentos aceitosos en recipientes
no cerrados ya que dafiaran las
superficies de plastico de su
frigorifico. En caso de derrame
de aceite sobre las superficies de
plastico, limpie y enjuague con
agua caliente la parte afectada de
inmediato.
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Sugerencias paralasolucion de problemas

Le rogamos compruebe la siguiente
lista antes de llamar al servicio técnico.
Ello puede ayudarle a ahorrar tiempo
y dinero. Esta lista incluye problemas

frecuentes no achacables a defectos en

materiales o manufactura. Es posible
que algunas de las caracteristicas
mencionadas no estén presentes en su
producto.

El compresor no funciona

El refrigerador no funciona

e jEstd el frigorifico  correctamente
enchufado? Inserte el enchufe en la toma de
corriente,

* sEstdn fundidos el fusible principal o el
fusible del enchufe al cual ha conectado el
frigorifico? Revise los fusibles.

Condensacion en la pared lateral del
compartimento refrigerador. (MULT!I
ZONE, COOL CONTROL y FLEXI ZONE)

 Condiciones ambientales muy  frias.
Frecuente aperturay cierre de la puerta. Nivel
alto de humedad ambiental. Aimacenamiento
de alimentos que contienen liquidos
en recipientes abiertos. Dejar la puerta
entreabierta.

*Ponga el termostato a una temperatura
mas baja.

*Deje la puerta abierta durante menos
tiempo o dbrala con menor frecuencia.

*Cubra los alimentos almacenados en
recipientes abiertos con un material
adecuado.

* Enjugue el agua condensada con un pafio
secoy compruebe silacondensacion persiste,

*El dispositivo térmico protector del
compresor saltara en caso de un corte subito
de energia o de idas y venidas de la corriente,
yaquelapresiondel refrigerante enelsistema
de enfriamiento auin no se ha estabilizado.

*Su frigorffico se pondra en marcha
transcurridos unos 6 minutos. Llame al
servicio técnico si su frigorifico no se pone en
marcha transcurrido ese periodo.

« El frigorffico se encuentra en el ciclo de
descongelacion. Esto es normal en un
frigorifico con descongelacién automatica. El
ciclo de descongelacién se produce de forma
periddica.

« El frigorifico no estd enchufado. Compruebe
que el enchufe esté firmemente insertado en
la toma de corriente.

* ;Estd la temperatura correctamente fijada?
Hay un corte del fluido eléctrico. Llame a su
electricista.
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El frigorifico esta en funcionamiento
con frecuencia o durante periodos
prolongados.

* Puede que su nuevo frigorifico sea mas
grande que el que tenia anteriormente. Esto
es perfectamente normal. Los frigorificos
de mayor tamafio funcionan durante mads
tiempo.

« Esposiblequelatemperaturaambientedela
estanciasea mds alta. Esto es perfectamente
normal.

« Es posible que haya enchufado el frigorifico
0 bien lo haya cargado de alimentos
recientemente. Puede que el frigorifico tarde
unas dos horas en enfriarse por completo.

*Es posible que recientemente haya
depositado grandes cantidades de alimentos
en el frigorifico. Los alimentos calientes
pueden ocasionar que el frigorifico trabaje
durante mds tiempo hasta alcanzar la
temperatura de almacenamiento seguro.

« Es posible que las puertas se hayan abierto
con frecuencia o que se hayan dejado
entreabiertas por un tiempo prolongado. El
aire caliente que ha penetrado en el frigorifico
hace que éste funcione durante mas tiempo.
Abra las puertas con menos frecuencia.

« Es posible que la puerta del compartimento
frigorifico o congelador se haya dejado
entreabierta. Compruebe que las puertas
estén bien cerradas.

*El frigorifico estd ajustado a una
temperatura muy baja. Ajuste la temperatura
del frigorifico a un valor mas alto y espere a
que se alcance dicha temperatura.

| a junta de la puerta del compartimento
frigorifico o congelador puede estar
sucia, desgastada, rota o no asentada
correctamente. Limpie o sustituya la junta.
Unajuntarota o dafiada hace que el frigorifico
funcione durante mas tiempo con el fin de
mantener la temperatura actual.
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La temperatura del congelador
es muy baja, mientras que la del
frigorifico es correcta.

» Latemperatura del congelador esta
ajustada a un valor muy bajo. Ajuste
la temperatura del congelador a un
valor mas elevado y compruebe.

La temperatura del frigorifico es muy
baja, mientras que la del congelador es
correcta.

* Latemperatura del compartimento
frigorifico estd ajustada a un valor
muy bajo. Ajuste la temperatura del
frigorifico a un valor mas elevado y
compruebe.

Los alimentos depositados en los
cajones del compartimento frigorifico
se estan congelando.

* Latemperatura del compartimento
frigorifico estd ajustada a un valor
muy bajo. Ajuste la temperatura del
frigorifico a un valor mas elevado y
compruebe.

La temperatura del congelador o el
frigorifico es muy alta.
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*La temperatura del frigorifico esta
ajustada a un valor muy alto. El ajuste
de la temperatura del frigorifico afecta
a la temperatura del congelador. Cambie
la temperatura del frigorifico o del
congelador hasta que alcance un nivel
suficiente.

*Es posible que la puerta se haya
quedado entreabierta. Cierre la puerta
del todo.

*Es posible que recientemente haya
depositado grandes cantidades de
alimentos en el frigorifico. Espere hasta
gue el frigorifico o el congelador alcance
la temperatura deseada.

*Es posible que el frigorifico haya
sido enchufado recientemente.  El
enfriamiento completo del frigorifico
lleva un tiempo debido a su tamafio.

* El suelo no esta nivelado ni es firme. El
frigorifico oscila al moverlo lentamente.
Compruebe que el suelo esté nivelado y
sea firme y capaz de soportar el peso del
frigorifico.

* El ruido puede deberse a los elementos
guardados en el frigorifico. Tales objetos
deben retirarse de la parte superior del
frigorifico.

Pueden oirse ruidos como si un
liquido se derramara o se pulverizara.

¢ Los liquidos y gases fluyen de acuerdo
con los principios de funcionamiento del
frigorifico. Esto es perfectamente normal, no
es ninguna averia.

Puede oirse un ruido parecido al
viento.

Puede escucharse un sonido parecido
al tic tac de un reloj saliendo del
frigorifico.

* Se utilizan ventiladores con el fin de hacer
que el frigorifico se enfrie con eficiencia. Esto
es perfectamente normal, no es ninguna
averia.

* Este ruido procede de la electrovalvula
delfrigorifico. La electrovalvula garantiza
el flujo de liguido refrigerante a través
del compartimento, que puede ajustarse
a temperaturas de enfriamiento o
congelacion asi como llevar a cabo
funciones de refrigeracion. Esto es
perfectamente normal y no es ninguna
anomalia.

Condensacion en las paredes
interiores del frigorifico.

El nivel de ruidos propios del
funcionamiento se incrementa
cuando el frigorifico esta en marcha.

elas caracteristicas de rendimiento del
frigorifico pueden cambiar en funcién de las
variaciones en la temperatura ambiente. Esto
es perfectamente normal, no es ninguna
averia.

* El tiempo cdlido y humedo favorece la
formacion de hielo y la condensacién. Esto es
perfectamente normal, no es ninguna averia.

* | as puertas estdn entreabiertas. Asegurese
de que las puertas estén completamente
cerradas.

*Es posible que las puertas se hayan
estado abriendo con frecuencia o que se
hayan dejado abiertas durante un periodo
prolongado. Abra las puertas con menor
frecuencia.

Hay humedad en el exterior del
frigorifico o entre las puertas.

Vibraciones o ruidos.
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* Puede que haya humedad ambiental. Esto
es perfectamente normal en climas hdmedos.
Cuando el grado de humedad descienda, la
condensacion desaparecera.




Mal olor en el interior del frigorifico.

« El interior del frigorffico debe limpiarse.
Limpie el interior del frigorifico con una
esponja empapada en agua caliente 0 agua
congas.

* Es posible que el olor provenga de algun
recipiente o envoltorio. Utilice otro recipiente
o materiales para envolver de una marca
diferente.

La puerta (o puertas) no se cierra.

*Puede que los paquetes de alimentos
depositados no dejen que las puertas se
cierren. Recoloque los paquetes que estén
obstruyendo la puerta.

* Es probable que el frigorifico no esté en
posicién completamente vertical sobre el
sueloy que oscile si se lo mueve ligeramente.
Ajuste los tornillos de elevacion.

* El suelo no estd nivelado o no es firme.

Compruebe gue el suelo esté nivelado y que
sea capaz de soportar el peso del frigorifico.

Los cajones estan atascados.

* Es posible que algun alimento toque el
techo del cajon. Cambie la distribucién de los
alimentos en el cajon.

Sila superficie del producto esta
caliente

*Pueden observarse altas temperaturas
entre las dos puertas, en los paneles laterales
y en la parrilla trasera mientras el producto
esté en funcionamiento.Se trata de algo
normal y no requiere mantenimiento del
Servicio.
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EXENCION DE RESPONSABILIDADES
/ ADVERTENCIA

Es posible que algunas fallas (simples)
sean tratadas de manera adecuada por
el usuario final sin que se plantee ningun
problema de seguridad o uso no seguro,
siempre y cuando se lleven a cabo dentro
de los limites y de conformidad con las
siguientes instrucciones (véase la seccion
"Autorreparacion”).

En consecuencia, siempre y cuando no
se autorice lo contrario en la seccion "
Autorreparacion" que se encuentra a
continuacion, las reparaciones deben ser
dirigidas a los reparadores profesionales
registrados para evitar problemas de
seguridad. Se considera un reparador
profesional registrado el que ha tenido
acceso a las instrucciones y a la lista

de piezas de repuesto de este producto
por parte del fabricante de acuerdo

con los métodos descritos en los actos
legislativos en virtud de la Directiva
2009/125/CE.

No obstante, segun las condiciones
de la garantia, sélo el agente de
servicio ( por ejemplo, los reparadores
profesionales autorizados) al gue
puede llamar utilizando el nimero

de teléfono que figura en el manual

de usuario/tarjeta de garantia o

bien a través de su distribuidor
autorizado puede prestar servicio.

Por consiguiente, por favor, tenga en
cuenta que las reparaciones realizadas
por reparadores profesionales ( no
autorizados por Beko) anularan la

garantia.
Autorreparacion

El usuario final puede realizar la
reparacion por su cuenta con respecto
a las siguientes piezas de repuesto:
manijas de puertas,
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bisagras de puertas, bandejas, cestas y
juntas de puertas (una lista actualizada
también estara disponible en support.
beko.com

a partir del 1 de Marzo de 2021).

Por otra parte, con el fin de garantizar

la seguridad del producto y prevenir

el riesgo de lesiones graves, la
autorreparacion citada se llevara a cabo
siguiendo las instrucciones del manual
de usuario para la autorreparacion o las
que estan disponibles en support.beko.
com Para su seguridad, desenchufe

el producto antes de intentar cualquier
autorreparacion.

La reparacion y los intentos de reparacion
por parte de los usuarios finales de
piezas no incluidas en dicha lista y/o

no seguir las instrucciones contenidas
en los manuales de usuario para la
autorreparacién o que estan disponibles
en support.beko.com, podrian causar
problemas de seguridad no atribuibles

a Beko, y anularian la garantia del
producto.

Por ello, es muy recomendable que los
usuarios finales se abstengan de intentar
realizar las reparaciones que estén
fuera de la lista de piezas de repuesto
mencionada, comunicandose en tales
casos con los reparadores profesionales
autorizados o con los reparadores
profesionales registrados. Al contrario,
dichos intentos por parte de los usuarios
finales pueden provocar problemas

de seguridad y dafar el producto vy,

en consecuencia, provocar incendios,
inundaciones, electrocucion y lesiones
personales graves.

Con caracter ejemplar, pero no limitado
a ello, las siguientes reparaciones deben
dirigirse a los autorizados

reparadores profesionales o reparadores
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profesionales registrados: compresor,
circuito de refrigeracion, placa principal,

tablero del inversor, tablero de la pantalla,

etc.

En caso de que los usuarios finales no
cumplan con lo anterior, el fabricante/
vendedor no podra ser considerado
responsable.

La disponibilidad de piezas de repuesto
del refrigerador que ha adquirido es de
10 afios.

Durante este periodo, las piezas de
repuesto originales estaran disponibles
para el funcionamiento apropiado del
refrigerador.

La duracion minima de la garantia del
refrigerador que ha comprado es de 24
meses.
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Por favor, leia primeiro este manual!

Caro cliente,

Esperamos que o seu produto, que foi produzido em modernas instalacdes e
testado através de rigorosos controlos de qualidade, ofereca-lhe um servico
efectivo.

Para isso, recomendamos que leia cuidadosa e inteiramente o manual do seu
produto antes de utiliza-lo e guarde-o para futuras consultas.

Este manual
» Ajuda-lo-aa utilizar o seu equipamento de forma rapida e segura.

» Leiaomanual antes de instalar e operar o seu equipamento.

* Sigaas instrucBes, especialmente as relativas a sequranca.

 Guarde o manual num local acessivel, ja que poderd precisar dele mais tarde.

» Alémdisso, leia também os outros documentos fornecidos com o seu produto.
Observe que este manual também pode ser valido para outros modelos.

Os simbolos e as suas descricoes
Este manual de instrucBes contém os seguintes simbolos:

G InformacBes importantes ou dicas Uteis de utilizacgo.
/\ Aviso sobre as condicBes de risco para a vida e a propriedade.
/\ Aviso sobre a voltagem eléctrica.

[i] iNForMACAO

S Ainformago do modelo conf izada na base d
mENERG* % informac&o do modelo conforme memorizada na base de

dados do produto pode ser acedida entrando no seguinte
SUPPLIER'S NAME MopEL oenTiFIER — - () SItio web e através da busca do identicador do seu modelo
_— (*) que se encontra na etiqueta de classificagao emergética.

https://eprel.ec.europa.eu/
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Painel de controlo

Porta basculante (Compartimento de congelacdo rapida)
Gavetas

Pés frontais ajustdveis

PN

@ As figuras que aparecem neste manual de instruc8es sdo esquemadticas e
podem ndo corresponder exactamente ao seu produto. Se as partes referidas
ndo estiverem incluidas no produto que adquiriu, € porque sdo validas para
outros modelos.
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EAvisos importantes de seguranca

Porfavor, revejaasinformactes
seqguintes. A ndo-observancia
destas  informacdes  pode
causar ferimentos ou danos ao
material. Caso contrario, todas
as garantias e compromissos
de fiabilidade tornar-se-do
invalidos.

As pecas sobressalentes
originais  serdo  fornecidas
durante 10 anos a partir da data
da compra.

Uso pretendido

AVISO:
Manter as aberturas de
ventilacdo, na caixa de
protecdo do aparelho ou
na estrutura embutida,
sem obstrucdes.

AVISO:

Ndo wusar dispositivos
Mecanicos nem
outros  meios  para
acelerar o processo de
descongelacdo, exceto
0s recomendados pelo
fabricante.

AVISO: Ndo danificar o
circuito de refrigeracdo.

AVISO: Ndo usar
aparelhos eléctricos
no interior dos
compartimentos de
armazenamento de
alimentos do aparelho,
a menos que sejam do
tipo recomendado pelo
fabricante.

Este aparelho é destinado a
ser usado em uso doméstico e
aplicacBes similares como

- zonas de cozinha em
estabelecimentos comerciais,
escritoérios ou outros ambientes
laborais;

- Casas rurais e pelos clientes
em hotéis, motéis e outros
ambientes de tipo residencial;

-ambientesdetipoalojamento
e pequeno almoco;

- utilizacdes de refeicdes

e outros  ndo-retalhistas
similares.
Seguranca geral

» Quando quiser eliminar/
desfazer-se do produto,
recomendamos que consulte
0 servico de assisténcia e os
0rgdos autorizados para obter
mais informacdes.

» (Consulte o seuservicode
assisténcia autorizado
para todas as questtes
e problemas relativos ao
frigorifico. Ndo tente reparar
e nem permita que ninguém o
faca sem notificar os servicos
de assisténcia autorizados.

 Paraprodutos com
um compartimento de
congelador; Ndo coma
cones de gelados e cubos
de gelo imediatamente apds
retird-los do compartimento
do congelador! (Isto pode
provocar queimaduras de frio
na sua boca).
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Para produtos com
compartimento de congelador;
Ndo coloque bebidas liquidas
enlatadas ou engarrafadas no
compartimento do congelador.
Caso contrario, podem
rebentar.

Ndo togue nos alimentos
congelados; podem ficar
presos a sua mdo.

Desligue o seu frigorifico da
tomada antes da limpeza ou
descongelacdo.

O vapor e materiais de limpeza
vaporizados nunca deverdo
ser utilizados nos processos
de limpeza e descongelacdo
do seu frigorifico. Em tais
Casos, 0 vapor podera entrar
em contacto com as partes
eléctricas e provocar curto-
circuito ou choque eléctrico.

Nunca use as partes do seu
frigorifico, tal como a porta,
Ccomo meios de apoio ou
degrau.

Ndo utilize dispositivos
eléctricos dentro do frigorifico.
Ndo danifique as partes por
onde circula a refrigeracdo,
com ferramentas perfurantes
ou cortantes. O refrigerante
que pode explodir quando os
canais de gas do evaporador,
as extensoes do tubo

ou os revestimentos da
superficie sdo perfurados,
causa irritacoes na pele ou
ferimentos nos olhos.

Ndo cubra ou blogueie 0s
orificios de ventilacdo do seu
frigorifico com nenhum tipo
de material.
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Os dispositivos eléctricos
s6 devem ser reparados
por pessoas autorizadas.
As reparacoes realizadas
por pessoas incompetentes
causam riscos ao utilizador.

Em caso de qualquer

falha quer durante uma
manutencdo ou num trabalho
de reparacdo, desligue a
alimentacdo eléctrica do seu
frigorifico, desligando o fusivel
correspondente ou retirando a
ficha da tomada.

Ndo puxe pelo cabo quando
for retirar a ficha da tomada.

Assegure-se de que bebidas
fortemente alcodlicas sao
guardadas de forma segura
com a tampa apertada e
colocadas na vertical.

Nunca guarde latas de
aerossol inflamaveis e
substancias explosivas no
frigorifico.

Ndo utilize dispositivos
MEeCanicos ou outros para
acelerar o processo de
descongelacdo. Siga apenas
as instrucdes recomendadas
pelo fabricante.

Este produto ndo se destina
a ser usado por pessoas

com incapacidades fisicas,
sensoriais ou mentais ou sem
conhecimento ou experiéncia
(incluindo criancas), a menos
gue sejam supervisionadas
por alguém responsavel

pela sua seguranca ou que
asinstrua sobre o uso do
produto.



Ndo utilize um frigorifico
avariado. Consulte o agente
autorizado se tiver qualquer
questdo.

A seqguranca eléctrica do seu
frigorifico apenas podera ser

arantida se o sistema de
igacdo a terradasuacasa
estiver em conformidade com
as normas.

A exposicdo do produto a
chuva, neve, sol e vento
€ perigosa no que toca a
seguranca eléctrica.

Para evitar qualquer perigo,
contacte o servico autorizado
se 0 cabo eléctrico estiver
danificado.

Nunca ligue o frigorifico a
tomada de parede durante
ainstalacdo. Caso contrario,
podera ocorrer perigo de
morte ou ferimentos graves.

Este frigorifico foi concebido
unicamente para guardar
alimentos. Ndo devera ser
utilizado para quaisquer
outros fins.

A etiqueta das especificaces
técnicas esta localizada na
parede esquerda no interior
do frigorifico.

Nunca ligue o seu frigorifico

a sistemas de poupanca de
electricidade, pois podem
danifica-lo.

Se houver uma luz azul no
frigorifico, ndo olhe paraela a
olho nu ou com ferramentas
Opticas durante muito tempo.
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Para frigorificos controlados
manualmente, aguarde pelo
menos 5 minutos para voltar
aliga-lo ap6s umafalha
eléctrica.

Este manual de instructes
devera ser entregue ao novo
proprietario do produto
quando for dado/vendido a
outros.

Evite causar danos ao cabo
eléctrico quando transportar
o frigorifico. Dobrar o cabo
pode causar incéndio. Nunca
pouse objectos pesados no
cabo eléctrico. Ndo toque na
ficha com as mdos molhadas
quando a introduz na tomada
para ligar o produto.

Ao instalar o eletrodomeéstico,
certifiqgue-se de que o cabo de
alimentacdo ndo fica entalado
nem danificado.

Ndo coloque tomadas
mdltiplas nem fontes de
alimentacdo portateis
junto a parte traseirado
eletrodomeéstico.

As criancas com idade entre
3 e 8anos podem colocar e
retirar cargas de aparelhos de
refrigeracdo.



Para evitar a contaminacdo
dos alimentos, respeite

as instrucBes a sequir
apresentadas:

- abrir a porta durante
longos periodos de tempo
pode causar um aumento de
temperatura significativo nos
compartimentos do aparelho;

- limpe regularmente as
superficies que podem entrar
em contacto com alimentos,
assim como os sistemas de
drenagem acessiveis;

- limpe os reservatorios de
agua se ndo forem utilizados
durante 48 horas; lave

0 sistemade ligacdo ao
fornecimento

de agua, se ndo tiver sido
extraida dgua durante 5 dias;

- armazene carne e peixe crus
em recipientes adequados,

no frigorifico, para que ndo
entrem em contacto ou
pinguem para 0s outros
alimentos;

- 0S compartimentos para
congelacdo de alimentos de
duas estrelas sdo adequados
para armazenar alimentos
pré-congelados, armazenar ou
Tazer gelados e fazer cubos de
gelo;

- 0s compartimentos de uma,
duas e trés estrelas ndo sdo
adequados para congelar
alimentos frescos;

- se 0 aparelho de refrigeracdo
ficar vazio durante longos
periodos de tempo, desligue,
descongele, limpe, seque
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e deixe a porta aberta para
evitar a formacdo de bolorno
interior do aparelho.

Ndo ligue o frigorifico a
tomada, se a tomada de
parede estiver solta.

Ndo devera ser vaporizado
directamente nas partes
interiores ou interiores do
produto devido arazles de
seguranca.

Para evitar risco de incéndio
e explosdo, ndo vaporize
substancias que contenham
gases inflamaveis, tais como
as propano, etc., proximo ao
rigorifico.
Ndo cologue recipientes que
contenham agua sobre o topo
do frigorifico, visto que tal
podera resultar em choque
eléctrico ou incéndio.

Ndo sobrecarreque o
frigorifico com excesso de
alimentos. Se sobrecarregado,
os alimentos podem cair e feri-
lo a si e danificar o frigorifico
a0 abrir a porta. Nunca
coloque objectos no topo do
frigorifico, visto que estes
podem cair quando se abre ou
fecha a porta do frigorifico.

Como precisam de um controlo
de temperatura exacta,

as vacinas, medicamentos
sensiveis ao aquecimento,
materiais cientificos, etc.,, ndo
deverdo ser guardados no
frigorifico.

Se ndo for utilizado porum
longo tempo, o frigorifico

deve ser desligado da tomada.



Qualguer problema possivel
no cabo eléctrico poderd
resultar em incéndio.

O frigorifico pode mover-

se se 0s pés ndo estiverem
devidamente fixados ao piso.
O ajuste seguro e apropriado
dos pés ao piso pode impedir o
frigorifico se mova.

Ao transportar o frigorifico,
ndo segure pelo puxador da
porta. Caso contrario, pode
quebrar.

Se posicionar o seu frigorifico
proximo de outro frigorifico
ou arca frigorifica, a distancia
entre os dispositivos deve
ser de pelo menos 8.cm.

Caso contrario, as paredes
laterais adjacentes podem
humedecer.

Nunca usar o produtosea
seccdo localizada na parte
superior ou traseira do

seu produto com placas

de circuitos impressos
electronicos no interior estiver
aberta (tampa da placa de
circuito electronico impresso)

().
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Para produtos com um
dispensador de agua;

* Apressdo para a entrada
de dgua fria deve serno
maximo de 90 psi (620 kPa).
Se a sua pressao de dgua
exceder 80 psi 550 kPa),
utilize uma valvula limitadora
de pressdo no seu sistema
de alimentacdo. Se ndo sabe
como verificar a sua pressdo
de dgua, deve solicitar a
ajuda de um canalizador
profissional.

» Seexistiroriscode o golpe
de ariete afetar a sua
instalacdo, deve utilizar
sempre um equipamento de
prevencdo do golpe de ariete
na sua instalacdo. Deve
consultar os canalizadores
profissionais se ndo tivera
certeza se existe o efeito
de golpe de ariete na sua
instalacdo.

» Ndo instalar na entrada de
agua quente. Deve tomar
precaucoes relativamento
ao risco de congelamento
nas tubagens. O intervalo
de funcionamento de
temperatura da dgua deve
ser 33°F (0,6°C) de minimo e
100°F (38°C) de maximo.

» Use apenas agua potavel.

Seguranca com criancas

« Seaporta possuiruma
fechadura, a chave devera ser
mantida afastada do alcance
das criancas.
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* Ascriancas devem ser
vigiadas paraimpedir que
brinqguem com o produto.

Conformidade com
a Directiva WEEE e
Eliminacado de Residuos:

I

Este produto estd em conformidade
com a Directiva WEEE da UE
(2012/19/EU). Este produto porta
um simbolo de classificacdo para
residuos de equipamentos eléctricos
e electrénicos (WEEE).

Este produto foi fabricado com
materiais e pecas de alta qualidade,
que podem ser reutilizados e
reciclados. No fim da sua vida util, ndo
elimine o residuo com o lixo doméstico
normal ou outro lixo. Leve-o a um
centro de recolha para reciclagem de
equipamentos eléctricos e eletrénicos.
Consulte as autoridades locais para
se informar sobre estes centros de
recolha.

Cumprimento com a
Directiva RoOHS:

O produto que adquiriu estd em
conformidade com a Directiva RoHS
da UE (2011/65/EU). Ele ndo contém
materiais perigosos e proibidos
especificados na Directiva.
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Informacado sobrea
embalagem

Os materiais de embalagem do
produto sdo fabricados a partir de
materiais recicldveis, de acordo
com as nossas Normas Ambientais
Nacionais. Ndo elimine os materiais
de embalagem junto com o lixo
doméstico ou outro tipo de lixo.
Encaminhe-os a um ponto de recolha
de materiais de embalagem indicado
pelas autoridades locais.

Aviso HC

O sistema de arrefecimento do seu
produto contém R600a:

Este gas é inflamdvel. Por isso, tenha
cuidado em ndo danificar o sistema de
arrefecimento e a tubagem durante
0 uso e transporte. No caso de algum
dano, mantenha o seu produto longe
de potenciais fontes de fogo que
possam fazer com que o produto de
incendeie e ventile o compartimento
no qual a unidade esta colocada.
Ignore este aviso se o sistema de
arrefecimento do seu produto
contiver R134a:

O tipo de gds usado no produto esta
indicado na placa de caracteristicas
localizada na parede esquerda no
interior do frigorifico.

Nunca elimine o seu produto no fogo.

0 que se pode fazer para
economizar energia

* Ndodeixe as portas do seu
frigorifico abertas durante muito
tempo.

» Ndo cologue alimentos ou bebidas
quentes no seu frigorifico.
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Ndo sobrecarregue o seu frigorifico
paraque acirculacdodoarno
interior ndo seja dificultada.

Ndo instale o seu frigorifico sob
aluz solar directa ou préoximo de
aparelhos que emitem calor tais
como fornos, maquinas de lavar
louca ou radiadores.

Tenha cuidado em manter os seus
alimentos em recipientes fechados.

Para produtos comum
compartimento de congelador;

Pode armazenar uma quantidade
mdxima de alimentos no congelador
se remover a prateleira ou gaveta do
congelador. O valor do consumo de
energia indicado no seu frigorifico foi
determinado removendo a prateleira
do congelador ou a gaveta e com
carga maxima. Ndo existe qualquer
risco em utilizar uma prateleira ou
gaveta de acordo com as formas e
tamanhos dos alimentos a serem
congelados.

Descongelar os alimentos
congelados no compartimento
do frigorifico poupara energia
e preservara a qualidade dos
alimentos.

10
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Elinstalacdo

/\ Por favor, lembre-se de que
o fabricante ndo pode ser
responsabilizado se ndo forem
observadas as informaces
fornecidas no manual de instruces.

Pontos aserem
considerados ao
transportar novamente o
seu frigorifico

1. Oseu frigorifico deve ser esvaziado
e limpo antes de ser transportado.

2. Asprateleiras, acessorios, gaveta
para frutas e lequmes, etc. do seu
frigorifico devem ser firmemente
presos com fita adesiva, devido
aos solavancos antes de voltar a
empacota-lo.

3. Aembalagem deve seramarrada
com fitas grossas e cordas fortes e
devem ser seguidas as normas de
transporte indicadas na mesma.

Ndo se esqueca...

Todo material reciclado é uma fonte
indispensavel para a natureza e para
0S NOSSOS recursos nacionais.

Se quiser contribuir paraareciclagem
dos materiais da embalagem,
pode obter mais informacBes nos
organismos relativos ao ambiente ou
junto das autoridades locais.

Antes de funcionar o seu
frigorifico

Antes de iniciar a utilizacdo do seu
frigorifico, verifigue o seqguinte:
1. Ointerior do frigorifico estd secoe
o ar pode circular livremente na sua
parte traseira?
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2. Introduza os 2 calcos plasticos
na ventilacdo traseira, conforme
mostrado na figura sequinte. Os
calcos plasticos proporcionardo a
distancia necessaria entre o seu
frigorifico e a parede, permitindo
assim a livre circulacdo do ar.

3. Limpe ointerior do frigorifico
conforme recomendado na seccdo
“"Manutencdo e limpeza”.

Ligue o frigorifico a tomada eléctrica.
Aluz interior acender-se-d quando a
porta do frigorifico for aberta.

5. Ouvirdumruidoquandoo
compressor comecar a trabalhar.
Oliquido e os gases no interior do
sistema de refrigeracdo também
podem fazer algum ruido, mesmo
que 0 compressor ndo esteja a
funcionar, o que é perfeitamente
normal.

6. Asarestas da frente do frigorifico
podem ficar quentes. Isto é normal.
Estas arestas sdo projectadas para
ficarem quentes, afimde evitara
condensacdo.

&
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Ligacao eléctrica

Ligue o seu produto a uma tomada
de terra, que esteja protegida por um
fusivel com a capacidade apropriada.
Importante:

* Aligacdo deve estarem
concordancia com os regulamentos
nacionais.

» Afichado cabode alimentacdo deve
estar facilmente acessivel apés a
instalacdo.

» Avoltagem especificada deve ser
igual a sua voltagem eléctrica.

» Ndo devem ser usados cabos de
extensdo e fichas multiusos para a
ligacdo.

/N\ Um cabo de alimentacdo danificado
deve ser substituido por um
electricista qualificado.

/\ O produto ndo deve ser utilizado
antes de ser reparado! Ha risco de
choque eléctrico!

Eliminacdo da embalagem

Os materiais de embalagem podem
Ser perigosos para as criancas. Guarde
os materiais da embalagem fora do
alcance das criancas ou elimine-os,
classificando-os de acordo com as
instrucdes sobre o lixo. Ndo os elimine
juntamente com o lixo doméstico
normal.

A embalagem do seu frigorifico é
produzida com materiais reciclaveis.

Eliminacdo do seu
frigorifico velho

Elimine o seu frigorifico velho sem
causar qualguer perigo ao meio
ambiente.
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» Pode consultar o seu revendedor
autorizado ou o centro de recolha do
lixo do seu municipio a respeito da
eliminacdo do seu frigorifico.

Antes de se desfazer do seu
frigorifico, corte a ficha eléctrica e,
se houver trincos nas portas, deixe-
os inutilizados, a fim de proteger as
criancas contra qualquer perigo.

Colocacdo e instalacao

/A Se a porta de entrada do
compartimento onde o frigorifico serd
instalado ndo for o suficientemente
larga para que ele passe, chame o
servico de assisténcia autorizado
para que possam remover as portas
do seu frigorifico e passa-lo de forma
inclinada através da porta.

1. Instale o seu frigorifico num local
que permita facil acesso.

2. Mantenha o seu frigorifico longe das
fontes de calor, lugares humidos e
luz solar directa.

3. Deve existiruma circulacdo
de ar adequada a volta do seu
frigorifico, para que obtenha um
funcionamento eficiente. Se o
frigorifico for colocado numa
reentrancia da parede, deve haver
uma distancia minima de 5cm do
tecto e, pelo menos, 5 cm da parede.
Se o piso for coberto por alcatifa, o
seu produto deve ter uma elevacdo
de 2,5cmdo chdo.

4. Cologue o seu frigorifico num
pavimento uniforme para evitar
solavancos.
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5. Este produto exige circulacdo
de ar adequada para funcionar
eficientemente. Se o produto for
colocado num nicho, devem ser
deixados pelo menos 5 cmde
espaco entre o produto e o teto, as
paredes traseiras e laterais.Se o
produto for colocado num nicho,
devem ser deixados pelo menos
5 cm de espaco entre o produto
e 0 teto, as paredes traseiras e
laterais. Verificar se o componente
de protecdo de espaco da parede
traseira estd presente nasua
localizacdo (se fornecido com o
produto). Se o componente ndo
estiver disponivel, ou se se perder
ou cair, posicionar o produto de
forma a deixar pelo menos 5 cm
de espaco entre o produto e as
paredes da divisdo. O espaco na
parte traseira é importante para
o funcionamento eficiente do
produto.
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Ajuste dos pés

Se 0 seu
desnivelado;

Pode equilibrar o seu frigorifico,
rodando os seus pés frontais conforme
ilustradonafigura. O cantoonde estdo
pé é baixado quando roda na direccdo
da seta preta e levantado guando
roda na direccdo oposta. Peca ajuda
a alguém para erguer ligeiramente o
frigorifico, facilitara este processo.

I !

g ]

Aviso de porta aberta

Um aviso sonoro sera dado quando a
porta do frigorifico ou do congelador
do seu produto for deixada aberta
durante um certo periodo de tempo.
0 aviso sonoro silenciara ao premir
qualquer botdo no indicador ou ao
fechar a porta.

frigorifico  estiver
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Inverter as portas

Proceda em ordem numeérica.
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B Preparacio

Para um aparelho de instalacdo
independente;"este frigorifico ndo
se destina a ser usado como um
aparelho de encastrar”.

0 seu frigorifico devera ser instalado
a uma distancia minima de 30 cm

de quaisquer fontes de calor, tais
como placas, fornos, aquecimento
central e fogBes e de 5 cm de fornos
eléctricos e ndo devera ficar exposto
directamente aluz solar.

Certifigue-se de que o interior do
seu frigorifico esteja completamente
limpo.

Se forem instalados dois frigorificos
lado alado, deverd existiruma
distancia minima de 2 cm entre eles.

Quando utilizar o seu frigorifico pela
primeira vez, por favor, observe as
seguintes instrucBes durante as seis
horas iniciais.

A porta ndo devera ser aberta
frequentemente.

Deve comecar a funcionar vazio,
sem alimentos no interior.

Ndo retire a ficha da tomada do
seu frigorifico. Se houver uma
falha de energia inesperada, por
favor consulte os avisos na seccdo
“"SolucBes recomendadas para os
problemas”,

A embalagem original e os materiais
de esponja deverdo ser guardados
para transportes ou deslocaces
futuras.

Este equipamento foi concebido
para funcionar nas temperaturas
especificadas na tabela abaixo e
estd equipado com o Advanced
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Electronic Temperature Control
System [AETCS] (Sistema de
controlo da temperatura electronico
avancado), que asseguraque a
definicdo recomendada [4 - quatro
no botdo] ndo descongelara

os alimentos congelados no
congelador, mesmo que a
temperatura ambiente desca para
menos de -15 °C. Ao ser instalado
pela primeira vez, o produto

NAO DEVERA ser colocado em
locais com baixa temperatura
porgue o congelador ndo baixara
para a sua temperatura padrdo

de funcionamento. Quando

tiver alcancado um estado de
funcionamento estavel, pode ser
reposicionado. Assim, podera
depois instalar o seu equipamento
numa garagem ou compartimento
sem aquecimento, sem ter que

se preocupar se os alimentos
congelados que estdo no
congelador se estdo a deteriorar.
Contudo, nos ambientes de baixas
temperaturas mencionados acima,
os contetidos do frigorifico podem
congelar, porisso, verifigue e
consuma os alimentos do frigorifico
atempadamente. Quandoa



temperatura ambiente voltar ao
normal, poderd alterar a definicdo
do botdo conforme as suas
necessidades.

Se a temperatura ambiente estiver
abaixo dos 0°C, os alimentos no
compartimento do frigorifico
congelardo. Por isso, recomendamos
que ndo use o compartimento

do frigorifico em condicBes de
temperatura ambiente muito

baixa. Pode continuarausaro
compartimento do congelador como
de costume.

Nalguns modelos, o painel

de instrumentos desliga-se
automaticamenhte 5 minutos
depois da porta ter sido fechada.
Serd reactivado quando a porta

for aberta ou quando for premida
qualquer tecla.

Devido a mudancas de
temperatura, em consequéncia

da abertura/fecho da porta do
produto durante o funcionamento,
€ normal que se produza
condensacdo na porta/prateleiras
e recipientes de vidro da estrutura.
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penetrar diretamente o seu produto
enquanto as portas ndo estiverem
abertas, o seu produto ird otimizar-
se por si proprio para possuir
condicBes suficientes para proteger
0s seus alimentos. As funcdes e os
componentes como 0 COMpressor,
aventoinha, o aguecedor, 0
descongelador, ailuminacdo, o
visor, entre outros, funcionardo de
acordo com as necessidades parao
consumo minimo de energia nestas
circunstancias.



[E] vtilizar o seu frigorifico

Ajuste da temperatura de funcionamento

Warm +@——e——@—» Cold

1 2 3

A temperatura de funcionamento é
regulada pelo respetivo controlo.
1 = Definicdo de arrefecimento
mais baixa (Definicdo mais
quente)
MAX. = Definicdo de arrefecimento
mais elevada (Definicao mais fria)
* Atividades adicionais da funcdo de
refrigeracdo rapida.

Escolha a definicdo de acordo com a
temperatura pretendida.

A temperatura inferior também
depende da temperatura ambiente,
da frequénciacom que aportaé
aberta e da quantidade de alimentos
mantidos no interior do equipamento.

A abertura frequente da porta faz
subir a temperatura inferior.

Assim, recomendamos o fecho da
porta o mais rapidamente possivel
apos a utilizacdo.
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4  MAX.

Atemperatura normal de
armazenamento do frigorifico deve
serde -18 °C (0 °F). Podem ser
obtidas temperaturas mais baixas
regulando o termdéstato para a
Posicdo MAX.

Recomendamos que verifique a
temperatura com um termémetro,
para garantir gue os compartimentos
de armazenamento se mantém
a temperatura pretendida. Deve
verificar a temperatura muito
rapidamente, porgue a temperatura
do termémetro subird também muito
rapidamente apds ser retirado do
congelador.
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MAX.e

°2

Botao do termdstato

O botdo do termostato esta
localizado na moldura superior.

Importante:

Quando premir o interruptor de
congelacdo rdpida ou ajustar a
temperatura definida, pode ocorrer
um pequeno atraso antes do
compressor comecar a trabalhar. Esta
situacdo é normal e ndo uma falha do
COmPpressor.

Congelar

Congelar alimentos

Pode utilizar o equipamento para
congelar alimentos frescos, bem
como para guardar alimentos pré-
congelados.

Consulte as recomendaces
fornecidas na embalagem do
alimento.

* Atencdo

Ndo congele bebidas gaseificadas ja
que a garrafa pode rebentar quando o
liquido estiver congelado.
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Tenha cuidado com os produtos
congelados, como os cubos de gelo
coloridos.

Ndo ultrapasse a capacidade de
congelacdo do equipamento por um
periodo superior a 24 horas. Consulte
a placa de caracteristicas.

Para manter a qualidade dos
alimentos, o congelamento deve
ser efetuado o mais rapidamente
possivel.

Assim, a capacidade de congelacdo
ndo sera excedida, e a temperatura
no interior do congelador ndo
aumentara.

. Atencao

Mantenha os alimentos ja
congelados sempre separados dos
alimentos guardados frescos.

Quando congelar alimentos quentes,
0 compressor de arrefecimento
funcionara até os alimentos estarem
completamente congelados.

Esta situacdo pode provocar,
temporariamente, um arrefecimento
excessivo do compartimento de
refrigeracdo.
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Se tiver dificuldade em abrira
porta do congelador, apds ela ter
sido aberta, ndo se preocupe. Esta
situacdo deve-se a diferenca de
pressdo de compensacdo. Apos
alguns minutos a porta abrir-se-a
normalmente.

Ouvird um som de vacuo logo apds
o fecho da porta. Esta situacdo é
bastante normal.

. Congelacéo rapida

Se pretender congelar grandes
quantidades de alimentos frescos,
ajuste o botdo de controlo para no
max. 24 horas antes de colocar 0s
alimentos frescos no compartimento
de congelacdo rapida.

Recomendamos fortemente que
deixe o botdo na posicdo MAX,, pelo
menos, 24 horas para congelar a
quantidade maxima de alimentos
frescos declarada como a capacidade
de congelacdo. Tenha um cuidado
especial para ndo misturar alimentos
ja congelados com alimentos frescos.

Lembre-se de rodar o botdo do
termdstato novamente para a sua

posicdo anterior quando os alimentos

tiverem congelado.

5.1. Como congelar

Alimentos frescos

» Osalimentos a serem congelados
devem ser divididos em porcGes
de acordo com o tamanho a ser
consumido e congelados em
embalagens separadas. Deste modo,
deve ser evitado que os alimentos
sejam congelados novamente
quando descongelam.

 Paraproteger ao maximo o valor
nutricional, o aroma e a cor dos
alimentos, os vegetais devem
ser fervidos durante um curto
periodo de tempo antes de serem
congelados. (Afervurando é
necessaria para alimentos como o
pepino, salsa.) O tempo de cozedura
dos vegetais congelados é desta
formareduzido em 1/3 que o dos
vegetais frescos.

 Paraaumentar o tempo de
armazenamento dos alimentos
congelados, os vegetais cozidos
devem primeiro ser filtrados e depois
embalados hermeticamente como
em todos os tipos de alimentos.

e Osalimentos ndo devem ser
colocados no congelador sem
estarem embalados.

* O material de embalagem dos
alimentos a serem armazenados
deve ser hermético, espesso e
durdvel e ndo deve deformar com
o frio e a humidade. Caso contrdrio,
os alimentos endurecidos pelo
congelamento podem furar a
embalagem. Selar bem a embalagem
também é importante em termos
de armazenamento seqguro dos
alimentos.
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Para congelar os alimentos sdo
adequados os sequintes tipos de
:embalagem

Sacode polietileno, folha de aluminio,
folha de pldstico, sacos de vacuo
e recipientes de armazenamento
resistentes ao frio com tampas

Ndo é recomendado o uso dos
sequintes tipos de embalagem para
congelar os alimentos;

Papel para embalagens, papel
vegetal, celofane (papel gelatina),
saco de lixo, sacos usados e sacos de
compras.

* Osalimentos quentes ndo devem

ser colocados no congelador sem
arrefecerem primeiro.

Ao colocar alimentos frescos
ndo congelados no congelador,
assegurar gue 0s mesmos ndo
entram em contacto com alimentos
congelados. O pacote de refrigeracdo
(PCM) pode ser colocado na
prateleira imediatamente abaixo da
prateleira do congelacdo rdpida para
evitar que aqueca.

 Durante o tempo de congelacdo (24
horas), ndo colocar outros alimentos
no congelador.

» (olocar os alimentos nas prateleiras
de congelacdo, espalhando-os
para que ndo figuem apertados
(recomenda-se que as embalagens
ndo entrem em contacto umas com
asoutras).

» Osalimentos congelados devem
ser consumidos imediatamente,
num curto periodo de tempo apds o
descongelacdo e nunca devem ser
congelados novamente.

» Ndo bloguear os orificios de
ventilacdo colocando os alimentos
congelados na frente dos orificios de
ventilacdo localizados na superficie
posterior.

* Recomendamos que cole uma
etiqueta na embalagem e escrevao
nome dos alimentos na embalagem
e 0 tempo de congelacdo.

Alimentos adequados para congelar:
* Peixe e marisco, carnes vermelhas

e brancas, aves, vegetais, frutas,
especiarias herbaceas, laticinios
(como gueijo, manteiga e iogurte
coado), tortas, pratos prontos ou
cozidos, pratos de batata, suflé e
sobremesas.

Alimentos ndo adequados
congelar:

* logurte, leite azedo, natas,
maionese, salada de folhas,
rabanete vermelho, uvas, todas as
frutas (como macd, péra e pésseqo).

» Paraqueosalimentos
sejam congelados rapida e
completamente, ndo devem ser
excedidas as seguintes quantidades
especificadas por pacote.

-Frutas e vegetais, 0,5-1 kg
-Carne, 1-1,5kg
* Pode também ser congelada uma
peqguena quantidade de alimentos
(maximo 2 kg) sem usar a funcdo de
congelacdo rapida.
Para obter o melhor resultado, aplicar
as sequintes instruces:
1. Ative afuncdo de congelamento
rapido 24 horas antes de colocar
seus alimentos frescos.

2. 24 horas apdés premir o botdo,
cologue primeiro os alimentos que
pretende congelar na quarta gaveta

para
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do fundo com maior capacidade

de congelacdo. Se sobrar comida,
coloque-os a esquerda dafrente da
terceira gaveta, a partir do fundo.

3. Afuncdo de congelacdo rdpida serd
automaticamente cancelada apds
50 horas.

4. Ndo tente congelar grandes
quantidades de alimentos de uma
s vez, Em 24 horas, este produto
pode congelar a quantidade maxima
de alimentos especificada como
«(Capacidade de Congelamento...
kg/ 24 horas» na etiqueta de tipo.
Ndo é conveniente colocar mais
alimentos ndo congelados/frescos
no congelador do que a quantidade
especificada na etiqueta.

Ndo é conveniente colocar mais
alimentos ndo congelados/frescos
no congelador do que a quantidade
especificada na etiqueta.

5.2.Recomendacdes

para Conservacao dos

Alimentos congelados

* Ao comprar os seus alimentos
congelados, assegurar que 0s
mesmos estdo congelados nas
temperaturas adequadas e que as
respetivas embalagens ndo estejam
partidas.

» (Colocar as embalagens no
congelador o mais rapido possivel
apos a compra.

» Assegurar que o prazo de validade
indicado na embalagem ndo expirou
antes de consumir as refeices
prontas embaladas que retira do
congelador.
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5.3.Descongelar

0 gelo existente nos compartimentos
do congelador é automaticamente
descongelado.

5.4. Congelador

Intensa Informacao

A norma EN 62552 exige (de acordo
com condicBes de medicdo especificas)
que pelo menos 4,5 kg de alimento
para cada 100 litros de volume do
compartimento do congelador podem
ser congelados

a uma temperatura ambiente de 25°C
em 24 horas.

5.5.Descongelar

alimentos congelados
Dependendo da diversidade dos

alimentos e da finalidade, pode ser feita

uma selecdo entre as sequintes opcdes

de descongelacdo.

« Atemperatura ambiente (ndo é muito
adequado descongelar os alimentos
deixando-os a temperatura ambiente
durante muito tempo para manter a
qualidade dos alimentos)

» No frigorifico

* Noforno elétrico (nos modelos com ou
sem ventilador)

e No microondas

CUIDADO:

» Nunca colocar bebidas acidas em
garrafas e latas de vidro no congelador
devido ao risco de explosdo.

* Se houver humidade e um aumento
anormal na embalagem de alimentos
congelados, é provdvel que os
mesmos tenham sido armazenados
anteriormente em condicdes
inadequadas e 0 seu contelddo esteja
deteriorado. Ndo consuma estes
alimentos sem verificar.
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» Como alguns temperos em refeicGes
cozidas podem mudar o sabor
das mesmas quando expostas
a condicGes de armazenamento

de longo prazo, os alimentos

congelados devem ser menos

temperados ou os temperos

desejados devem ser adicionados
a0s alimentos apds o processo de

descongelacdo.

5.6. Definicoes recomendadas de temperatura

Configuracdo do
compartimento do
congelador

Observacdes

-20°C

Esta é wuma definicdo predefinida
recomendadas de temperatura.

-21,-22,-23 ou -24 oC

Estas configuracGes sdo recomendadas
quando a temperatura ambiente for superior
a 30 ° C ou quando achar que o frigorifico
ndo esta frio o suficiente devido a aberturas
e fechos frequentes da porta.

Congelacdo Rapida

Usar gquando pretender congelar alimentos
num curto espaco de tempo.

E recomendado ser aplicado para preservar
a qualidade dos alimentos frescos.

Ndo precisa usar a funcdo de congelacdo
rdpida ao colocar os seus alimentos
congelados.Ndo é necessario usar a funcdo
de congelacdo rapida para congelar uma
pequena guantidade de alimentos frescos,
até 2 kg por dia.
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Prazo mais

. longo de
Carne e Peixe Preparacdo armazenamento
(més)
Bife Cortar os mesmos com 2 cm de espessura e colocar papel 6-8
alu-minio entre eles ou embrulhar firmemente com pelicula
ade-rente,
Assado Embalar os pedacos de carne num saco para congelador ou 6-8
Vitela embrulhar firmemente com pelicula aderente.
Cubos Em pedacos pequenos 6-8
Schnitzel, Colocar papel aluminio entre as fatias cortadas ou embrulhar 6-8
coste-letas individualmente com pelicula aderente.
Costeletas Colocar papel aluminio entre os pedacos de carne ou 4-8
embrulhar individualmente com pelicula aderente.
) Assado Embalar os pedacos de carne num saco para congelador ou 4-8
Carneiro ’ -
embrulhar firmemente com pelicula aderente.
Cubos Embalar a carne cortada num saco para congelador ou 4-8
Produtos embru-lhar firmemente com pelicula aderente.
decarne
Assado Embalar os pedacos de carne num saco para congelador ou 8-12
embrulhar firmemente com pelicula aderente.
Bife Cortar os mesmos com 2 cm de espessura e colocar papel 8-12
) alu-minio entre eles ou embrulhar firmemente com pelicula
Novilho ade-rente,
Cubos Em pedacos pequenos 8-12
Carne Embalar em pedacos pequenos num saco para congelacdo. 8-12
cozida
Picada Sem temperos, em sacos planos. 1-3
Mitdos (pedaco) Em pedacos 1-3
Salsicha fermentada - Deve ser embalada mesmo que tenham um invélucro. 1-2
Salame
Presunto Colocar pelicula aderente entre as fatias cortadas 2-3
Frango e peru Envolver em pelicula aderente 4-6
Ganso Envolver em pelicula aderente (as porcSes ndo devem 4-6
exceder 2,5kg)
Aves e
caca Pato Envolver em pelicula aderente (as porcSes ndo devem 4-6
exceder 2,5kg)
Veado, coelho, cabrito Envolver em pelicula aderente (as porcSes ndo devem 6-8
exceder 2,5kg)
Peixe de  dgua-doce 2
(Truta, car-pa, peixe-gato)
Peixe magro  (robalo, |  pepois de limpar bem o interior e as escamas, deve-se lavare | 4-6
pregado, linguado) secar, e cortar a cauda e a cabeca quando necessario.
Peixe e Peixe gordo  (bonito, 2-4
marisco cavala, an-chova,
salmonete, anchova)
Moluscos e crustaceos Limpos e em sacos 4-6
Caviar Na embalagem respetiva, num recipiente de aluminio ou de 2-3

pldstico
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Prazo mais
Frutase N longo de
: Preparacdo armazenamento
vegetais - (més)
Feijdo verde e Ferver por 3 minutos apés a lavagem e cortar em peda-cos pequenos 10-13
feijdo
Ervilha Ferver por 2 minutos depois de descascar e lavar 10-12
Repolho Ferver por 1-2 minutos depois de lavar 6-8
Cenoura Ferver por 3-4 minutos depois de lavar e cortar em peda-cos 12
Pimenta Ferver por 2-3 minutos depois de cortar o caule, dividir em dois e separar 8-10
as sementes
Espinafre Ferver por 2 minutos depois de lavar e limpar 6-9
Alho francés Ferver por 5 minutos depois de cortar em pedacos 6-8
Couve-flor Ferver num pouco de dgua com limdo por 3-5 minutos depois de separar as 10-12
folhas, cortar o miolo em pedacos
Beringela Ferver por 4 minutos depois de lavar e cortar em pedacos de 2 cm 10-12
Abdbora Ferver por 2-3 minutos depois de lavar e cortar em peda-cos de 2 cm 8-10
Cogumelo Saltear ligeiramente em 6leo e espremer um limdo sobre 0 mesmo 2-3
Milho Limpar e embalar com a espiga ou em grao 12
Macd e pera Ferver por 2-3 minutos depois de descascar e de cortar em fatias 8-10
Alperce e péssego Dividir ao meio e retirar os carocos 4-6
Morango e Lavar e descascar 8-12
framboesa
Fruta cozida Adicionar 10% de aclcar no recipiente 12
Ameixa, cereja, Lavar e retirar os talos 8-12
ginja

Produtos lateos

Preparacdo

Prazo mais longo de armazenamento
(més)

CondicBes de
armazenamento

Queijo (exceto queijo
feta)

Colocar pelicula aderente
entre as fatias

6-8

Pode ser deixado na
embala-gem original
para armazena-mento
de curta duracdo Para
armazenamento  de
longa du-racdo deve
ser envolvido em folha
de aluminio ou de
pldstico

Manteiga, margarina

Na respetiva embalagem

Na respetiva
embalagem ou em
recipientes de plastico
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EManuten;ﬁo e limpeza

/\ Nunca use gasolina, benzeno ou
substancias semelhantes paraa
limpeza.

/\ Recomendamos que desligue a ficha
do equipamento da tomada antes da

limpeza.

/A Nunca utilize na limpeza objectos
abrasivos ou pontiagudos,
sabBes, produtos de limpeza
doméstica, detergentes ou ceras
abrilhantadoras.

/) Para produtos ndo No Frost, gotas
de dgua e uma congelacdo com
alargura de um dedo podem
ocorrer na parede posterior do
compartimento do frigorifico.

Ndo limpe; nunca apligue éleo ou
agentes similares.

/\ Utilize apenas panos macios
de microfibra ligeiramente
humedecidos para limpar a
superficie do produto. Esponjas e
outros tipos de panos de limpeza
poderdo riscar a superficie.

@ Utilize &gua morna para limpar o
exterior do seu frigorifico e seque-o
com um pano.

G Utilize um pano humedecido numa
solucdo composta por uma colher
de cha de bicarbonato de soda
dissolvido em cerca de meio litro de
dgua paralimpar o interior e depois
seque-0.

/\ Certifique-se de que ndo entra dgua
no compartimento dalampada e nos
outros itens eléctricos.

/\ Se o seu frigorifico ndo for utilizado
durante um longo periodo de tempo,

remova 0 cabo de alimentacdo, retir2e5

todos os alimentos, limpe-o e deixe a
porta entreaberta.

G Verifique reqularmente as borrachas
vedantes da porta, para se assegurar
que elas estdo limpas e sem restos
de alimentos.

/\ Pararemover os suportes da
porta, retire todo o seu contelido
e, em sequida, basta empurrar
cuidadosamente o seu suporte para
cima a partir da base.

/\ Nunca utilize agentes de limpeza
ou dgua que contenha cloro para
limpar as superficies externas e
as partes cromadas do produto.

O cloro provoca a corrosdo de tais
superficies metdlicas.

/A\Ngo usar ferramentas agucadas
e abrasivas ou sabdo, agentes de
limpeza doméstica, detergentes,
gasolina, benzina, cera, etc., podem
danificar os carimbos nas partes
plasticas, que podem desaparecer
ou ficarem deformadas. Usar agua
guente e um pano macio para limpar
€ secar com um pano Seco.

Proteccdo das superficies
plasticas

G N3o cologue éleos liquidos ou
comidas cozinhadas no 6leo no seu
frigorifico em recipientes abertos,
uma vez que podem danificar
as superficies plasticas do seu
frigorifico. No caso de derrame
ou salpico de dleo nas superficies
plasticas, limpe e enxague a parte
correspondente da superficie com
daguamorna.
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Solugﬁes recomendadas para os problemas

Por favor, reveja esta lista antes de
telefonar para a assisténcia. Com

isso, pode poupar tempo e dinheiro.
Esta lista abrange as reclamacdes
frequentes resultantes de defeitos de
fabricacdo ou utilizacdo do material.
Algumas das funcGes descritas aqui
podem ndo existir no seu produto.

O frigorifico ndo funciona

* O frigorifico tem a ficha eléctrica ligada
correctamente a tomada? Introduza a ficha
na tomada de parede.

* O fusivel da tomada na qual o frigorifico
estd ligado ou o fusivel principal ndo esta
queimado? Verifique o fusivel.

Condensacdo na parede lateral do
compartimento do refrigerador
(MULTIZONE, COOL CONTROL e FLEXI
ZONE).

» CondicBes  ambientais muito  frias.
Abertura e fecho frequentes da porta.
CondicBes ambientais de alta humidade.
Armazenamento de alimentos que contém
liguidos em recipientes abertos. A porta foi
deixada entreaberta. Comute o termdstato
para um grau mais frio.

* Diminua o nimero de vezes de aberturada
porta ou utilize menos frequentemente.
eCubra os alimentos gquardados em
recipientes abertos com um material
apropriado.

e Limpe a condensacdo usando um pano
seco e verifigue, se persistir.

* Aproteccdo térmica do compressor deixara
de funcionar durante falhas eléctricas
repentinas ou na extraccdo/colocacdo da
ficha eléctrica, ja que a pressdo refrigerante
no sistema de arrefecimento do frigorifico
ainda ndo se encontra estabilizada.
O seu frigorifico voltard a funcionar
aproximadamente 6 minutos depois. Por
favor, chame a assisténcia se o frigorifico
ndo comecar a operar no fim deste periodo.

*Q refrigerador estd no ciclo de
descongelacdo. Isto é normal num
frigorifico de descongelacdo totalmente
automadtico. O ciclo de descongelacdo ocorre
periodicamente.

*0 seu frigorifico ndo esta ligado a
tomada. Certifiqgue-se de que a ficha esta
correctamente ligada a tomada.

* A requlacdo da temperatura estad feita
correctamente?

* A corrente deve ser desligada.

O refrigerador esta a funcionar
frequentemente ou por um longo

tempo.

O compressor ndo esta a funcionar.
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+ O seu novo produto pode ser mais largo do
que o anterior, Estasituacdo é perfeitamente
normal. Os frigorificos grandes operam por
um periodo maior de tempo.

* A temperatura ambiente pode estar muito
elevada. Esta situacdo é perfeitamente
normal.

« O frigorifico foi ligado a tomada ha pouco
tempo ou carregado com alimentos. O
arrefecimento total do frigorifico pode
demorar mais do que duas horas.

» Podem ter sido colocadas recentemente
grandes quantidades de alimentos quentes
no frigorifico. Os alimentos quentes obrigam
a um funcionamento mais vigoroso do
frigorifico até que alcance a temperatura
segura de armazenamento.

* As portas podem estar a ser abertas
frequentemente ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo. O ar quente
que entrou no frigorifico faz com que o
mesmo tenha que funcionar por periodos
mais longos. Abra as portas com menos
frequéncia.

* A porta do compartimento do refrigerador
ou do congelador pode ter sido deixada
entreaberta. Verifique se as portas estdo
completamente fechadas.

* O frigorifico estd ajustado para uma
temperatura muito  baixa. Ajuste a
temperatura do frigorifico para um grau mais
quente e aguarde até que a temperatura
seja atingida.

* 0 vedante da porta do refrigerador ou
do congelador pode estar sujo, gasto, roto
ou ndo ajustado correctamente. Limpe ou
substitua o vedante. O vedante danificado/
roto faz com que o frigorffico funcione
por um periodo de tempo maior para que
mantenha a temperatura actual.

 Atemperaturado congelador esta ajustada
para uma temperatura muito baixa. Ajuste a
temperatura do congelador para um grau
mais quente e verifique.

A temperatura do refrigerador
estd muito baixa, enquanto que
a temperatura do congelador é
suficiente.

* A temperatura do refrigerador pode ter
sido ajustada para uma temperatura muito
baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador
para um grau mais quente e verifigue.

Os alimentos guardados nas gavetas
do compartimento do refrigerador
estdo congelados.

* A temperatura do refrigerador pode ter
sido ajustada para uma temperatura muito
baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador
para um grau mais quente e verifigue.

A temperatura no refrigerador ou no
congelador é muito alta.

A temperatura do congelador
esta muito baixa, enquanto que
a temperatura do refrigerador é
suficiente.

 Atemperaturadorefrigerador pode tersido
ajustada para um grau muito alto. O ajuste
do refrigerador tem efeito na temperatura
do congelador. Altere a temperatura do
refrigerador ou do congelador até que
a temperatura do refrigerador ou do
congelador atinja um nivel suficiente.

*As portas podem estar a ser abertas
frequentemente  ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo; abra-as
menos frequentemente.

*A porta poderda ter sido deixada
entreaberta; feche-a completamente.

* Podem ter sido colocadas recentemente
grandes quantidades de alimentos quentes
no frigorifico. Aquarde até que o refrigerador
ou o congelador atinja a temperatura
desejada.

« O frigorifico pode ter sido ligado a tomada
hd pouco tempo. O total arrefecimento do
frigorifico leva tempo.

O ruido de funcionamento aumenta
quando o frigorifico estd a funcionar.
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*0 desempenho de funcionamento do
frigorifico pode variar devido as alteracBes
na temperatura ambiente. Esta situacdo é
normal e ndo é um problema.

0 piso ndo estd nivelado ou ndo é
resistente. O frigorifico balanca quando
deslocado lentamente. Certifique-se de que
0 piso é suficientemente forte para suportar
o frigorifico, e nivelado.

*0 ruido pode ser causado pelos itens

colocados sobre o frigorifico. Ositens sobre o
topo do frigorifico devem ser removidos.

*Os fluxos de gas e liquidos acontecem
conforme os principios de funcionamento do
seu frigorifico. Esta situacdo é normal e ndo
€ um problema.

* As ventoinhas sdo utilizadas para arrefecer
o frigorifico. Esta situacdo é normal e ndo é
um problema.

*0 tempo quente e humido aumenta a
formacdo de gelo e de condensacdo. Esta
situacdo é normal e ndo é um problema.

*As portas poderdo ter sido deixadas
entreabertas; certifigue-se que as mesmas
estdo completamente fechadas.

*As portas podem estar a ser abertas
frequentemente ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo; abra-as
menos frequentemente.

* Poderd existir humidade no ar; isto é
bastante normal no tempo himido. Quando
a humidade for menor, a condensacdo ira
desaparecer.
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O interior do frigorifico deve ser limpo.
Limpe o interior do frigorifico com uma
esponja, agua morna ou dgua com gas.

*Alguns recipientes ou materiais de
embalagem podem provocar cheiros. Utilize
um recipiente diferente ou um material de
embalagem de marca diferente.

* Os pacotes de alimentos podem impedir o
fecho da porta. Cologue de outra forma as
embalagens que estdo a obstruir a porta.

* O frigorifico ndo esta completamente na
vertical no pavimento e balanceia quando
ligeiramente movido. Ajuste os parafusos de
elevacdo.

* O piso ndo é sélido ou ndo esta nivelado.
Certifique-se de gue o piso esta nivelado e
capaz de suportar o frigorifico.

* Os alimentos podem estar a tocar o tecto
da gaveta. Arrume novamente os alimentos
na gaveta.

» Podem notar-se temperaturas elevadas
entre as duas portas, nos painéis laterais e
na grelha traseira quando o produto estd
a funcionar, Esta situacdo é normal e ndo
exige servico de manutencdo!
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ISENCAO DE RESPONSABILIDADE /
ADVERTENCIA

Algumas falhas (simples) podem ser
tratadas de forma adequada pelo
utilizador final sem que surja qualquer
problema de seguranca ou de utilizagdo
nao segura, desde que as mesmas
sejam solucionadas dentro dos limites e
de acordo com as seguintes instru¢des
(consultar a secgao “Reparagao
Auténoma”.

Portanto, exceto se contrariamente
autorizado na secgao “Reparagao
Auténoma” abaixo, as reparagoes
devem ser realizadas por profissionais
reparadores registados de modo a evitar
problemas de segurancga. Um reparador
profissional registado € um reparador
profissional a quem o fabricante
concedeu acesso as instrugdes e a lista
de pecas de substituicao deste produto
de acordo com os métodos descritos na
lei nos termos da Diretiva 2009/125/CE.

No entanto. apenas o agente de
reparagao (ou seja, os reparadores
profissionais autorizados) com guem

pode entrar em contacto através
do numero de telefone fornecido

no manual do utilizador/cartdo da

garantia ou através do seu revendedor
autorizado que pode fornecer servigos
de acordo com os termos de garantia.
Portanto, deve estar ciente de que

as reparacgoes feitas por reparadores
profissionais (ndo autorizados por
Beko) anulam a garantia.

Reparagao Auténoma

A reparagao auténoma pode ser feita pelo
utilizador final em relagédo a seguintes
pecas de substituicdo: porta, manipulos,
dobradigas das portas, tabuleiros, cestos
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e vedantes da porta (é disponibilizada
uma lista atualizada em support.beko.
com).

a partir de 1 de margo de 2021).

Além disso, para garantir a seguranga
do produto e evitar o risco de ferimentos
graves, a reparagao auténoma referida
deve ser feita seguindo as instrugdes

do manual do utilizador para reparagéo
auténoma ou as que estao disponiveis
em support.beko.com Para sua
seguranga, deve desligar o produto
antes de tentar fazer qualquer reparagao
auténoma.

As tentativas de reparagéo feitas pelos
utilizadores finais de pegas n&o incluidas
na referida lista e/ou ndo seguindo as
instrucdes nos manuais do utilizador
relativamente a mesma ou que se
encontram disponiveis em support.
beko.com, podem levantar questdes

de seguranga nao atribuiveis a Beko, e
anularao a garantia do produto.

Portanto, é altamente recomendavel
que os utilizadores finais evitem

tentar realizar reparagdes que nao se
enquadrem na lista mencionada de pegas
de substituicéo, e nesse caso deverao
contactar com reparadores profissionais
autorizados ou reparadores profissionais
registados. Por outro lado, as referidas
tentativas por parte dos utilizadores
finais podem provocar problemas de
seguranca e danificar o produto e,
subsequentemente, provocar incéndio,
inundacao, eletrocussao e ferimentos
graves.

Por exemplo, mas n&o limitado a,
as seguintes reparagdes devem ser
realizadas por
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Reparadores profissionais autorizados
ou registados: compressor, circuito de
refrigeragao, placa de circuitos,

placa do inversor, placa do visor, etc.

O fabricante/vendedor ndo pode ser
responsabilizado em circunstancias em
que os utilizadores finais ndo cumpram
com o acima referido.

A disponibilidade de pegas de

substituicao da frigorifico que comprou é

de 10 anos.
Durante este periodo, as pegas de

substituicao originais estardo disponiveis

para operar corretamente a frigorifico.
A duragdo minima da garantia do
frigorifico que adquiriu é de 24 meses.
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Lieber Kunde,

Wirsindsicher,dasslhnendiesesProdukt, dasinmodernstenFertigungsstdtten
hergestellt und den strengsten Qualitdtsprifungen unterzogen wurde, lange
Zeit gute Dienste leisten wird.

Wir empfehlen Ihnen, vor Inbetriebnahme des Gerdtes das gesamte Handbuch
durchzulesen und es anschlieBend aufzubewahren.

Diese Anleitung...

« hilft Ihnen, Ihr Gerdt schnell und sicher zu bedienen.

* Lesen Sie die Anleitung, bevor Sie |hr Gerat aufstellen und bedienen.

* Halten Sie sich an die Anweisungen, beachten Sie insbesondere die
Sicherheitshinweise.

» Bewahren Sie die Anleitung an einem leicht zuganglichen Ort auf, damit Sie
jederzeit darin nachschlagen kénnen.

* Lesen Sie auch die weiteren Dokumente, die mit lhrem Produkt geliefert
wurden.

Bitte beachten Sie, dass diese Anleitung eventuell auch fiir andere Gerdte
eingesetzt werden kann.

Symbole und ihre Bedeutung
In dieser Anleitung finden Sie die folgenden Symbole:
@ Wichtige Informationen oder ntitzliche Tipps.
A Warnung vor Verletzungen oder Sachschdden.
A Warnung vor elektrischem Strom.

[i] ANGABEN

EirE Die Modellinformationen, wie sie in der Produktdatenbank
s ENERG * % gespeichert sind, kénnen durch Eingabe der folgenden Web-

= site und Suche nach Ihrer Modellkennung (*) auf dem Ener-
SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER ——> (*) gieetikett erreicht werden.

https://eprel.ec.europa.eu/
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nlhr Kiihischrank/Gefrierschrank

T T 1 T -
2
3

Bedienfeld

Eisbehadlter

Schubladen
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(i Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und knnen
etwas von lhrem Produkt abweichen. Falls Teile nicht zum Lieferumfang des
erworbenen Gerates zdhlen, gelten sie fir andere Modelle.
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EWichtige Sicherheitshinweise

Bitte lesen Sie die folgenden
Hinweise aufmerksam durch. Bei
Nichtbeachtung dieser Angaben
kann es zu Verletzungen und
Sachschdden kommen. In diesem
Fall erloschen auch samtliche
Garantie- und sonstigen
Ansprche.

Originalersatzteile stehen fur
einen Zeitraum von 10 Jahre
beginnend mit dem Kaufdatum
zur Verfigunag.

BestimmungsgemaBer
Einsatz

ACHTUNG:

Stellen Sie sicher, dass
wenn das

Geratin seinem

Gehduseoderplatziertist,
die EntlGftungsoffnungen
nicht blockiert werden.
ACHTUNG:

Um den Auftauvorgang
zu beschleunigen,

keine anderen
mechanischen Gerdte
oder Gerate verwenden,
die nicht vom Hersteller

empfohlen sind.

ACHTUNG:

Dem Kuhlmittelkreislauf
A keine Schaden

zuflgen.
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ACHTUNG:
In den ebensmittelaufbe-
wahrungsfdchern keine
A elektrischen
Gerdte verwenden,
die nicht vom
Hersteller empfohlen
sind.
WARNUNG:
Lagern  Sie  keinerlei
explosiven  Substanzen
A (dazu zdhlen auch
Sprihdosen mit
brennbarem  Treibmittel)
im Gerat.

Dieses Gerat ist fur die private
Nutzung oder fir den Gebrauch

bei  folgenden  adhnlichen
Anwendungen konzipiert
wurden

- In  Personalkiichen in

Geschaften, Biros und anderen
Arbeitsumgebungen;

- In Bauernhdfen,
Hotels, Motels und anderen
Unterktinften, flirden Gebrauch
der Kunden;

- Umgebungen mit
Ubernachtung und Friihstick;

- Bei Catering und
ahnlichen Non-Retail-
Anwendungen.



Allgemeine Hinweise zu
Ihrer Sicherheit

Wenn Sie das Gerat entsorgen
maochten, wenden Sie sich am
besten an den autorisierten
Kundendienst. Hier erhalten
Sie notwendige Informationen
und erfahren, welche Stellen
fur die Entsorgung zustdndig
sind.

Bei Problemen und Fragen
zum Gerdt wenden Sie

sich grundsatzlichan den
autorisierten Kundendienst.
Ziehen Sie keine Dritten zu
Rate, versuchen Sie nichts
in Eigenregie, ohne den
autorisierten Kundendienst
davon in Kenntnis zu setzen.

Bei Geraten mit
Tiefklhlbereich: Der
Verzehr von Speiseeis und
EiswUrfeln unmittelbar
nach der Entnahme aus
dem Tiefkihlbereich ist
nicht ratsam. (Dies kann zu
Erfrierungen fuhren.)

Bei Geraten mit
Tiefkihlbereich: Bewahren
Sie Getranke in Flaschen
sowie Dosen niemals im
Tiefkihlbereich auf. Diese
platzen.

Beriihren Sie gefrorene
Lebensmittel nicht mit der
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Hand; sie konnen festfrieren.

Trennen Sie Ihren Kihlschrank
vor dem Reinigen oder
Abtauen vom Stromnetz.

Verwenden Sie niemals
Dampf- oder Spriihreiniger
zum Reinigen und Abtauen
Ihres Kuhlschranks. Die
Dampfe oder Nebel

konnen in Kontakt mit
stromfUhrenden Teilen
geraten und KurzschlUsse
oder Stromschldge auslosen.

Missbrauchen Sie niemals
Teile Ihres Kihlschranks (z. B.
Tur) als Befestigungen oder
Kletterhilfen.

Nutzen Sie keine elektrischen
Gerate innerhalb des
Kthlschranks.

Achten Sie darauf,

den Kuhlkreislauf
keinesfalls mit Bohr- oder
Schneidwerkzeugen zu
beschadigen. Das Kuhlmittel
kann herausspritzen,

wenn die Gaskandle des
Verdunsters, Rohr- und
Schlauchleitungen oder
Oberflachenversiegelungen
beschadigt werden. Dies
kann zu Hautreizungen und
Augenverletzungen fihren.

Decken Sie keinerlei

Bellftungsoffnungen des
Kuhlschranks ab.



Elektrische Gerdte durfen

nur von autorisierten
Fachkraften repariert werden.
Reparaturen durch weniger
kompetente Personen konnen
erhebliche Gefahrdungen des
Anwenders verursachen.

Sollten Fehler oder Probleme
wdhrend der Wartung

oder Reparaturarbeiten
auftreten, so trennen Sie
den Kihlschrank von der
Stromversorgung, indem Sie
die entsprechende Sicherung
abschalten oder den
Netzstecker ziehen.

Ziehen Sie niemals am
Netzkabel - ziehen Sie direkt
am Stecker.

Achten Sie darauf,
hochprozentige Getranke
stehend und mit fest
verschlossenem Deckel zu
lagern.

Bewahren Sie niemals
Spriihdosen mit brennbaren
und explosiven Substanzen im
Kuhlschrank auf.

Nutzen Sie keine
mechanischen oder anderen
Hilfsmittel, um das Gerdt
abzutauen - es seidenn,
solche Hilfsmittel werden
ausdriicklich vom Hersteller
empfohlen.

|
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Dieses Produkt darf nicht

von Personen (einschlieBlich
Kindern) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen

oder geistigen Fahigkeiten
bedient werden, sofern sie nicht
durch eine Person, die fiir ihre
Sicherheit verantwortlichiist, in
der Bedienung des Produktes
angeleitet werden.

Nehmen Sie einen beschddigten
Kihlschrank nichtin

Betrieb. Wenden Sie sich bei
jeglichen Zweifeln an einen
Kundendienstmitarbeiter.

Die elektrische Sicherheit
des Gerates ist nurdann
gewadhrleistet, wenn das
hausinterne Erdungssystem
den zutreffenden Normen
entspricht.

Setzen Sie das Gerdt keinem
Regen, Schnee, direktem
Sonnenlicht oder Wind aus; dies
kann die elektrische Sicherheit
gefdhrden.

Wenden Sie sich zur Vermeidung
von Gefahren an den
autorisierten Kundendienst, falls
das Netzkabel beschadigt ist.

Stecken Sie wahrend der
Installation niemals den
Netzstecker ein. Andernfalls
kann es zu schweren bis
todlichen Verletzungen
kommen.



Dieser Kuhlschrank dient
nur der Aufbewahrung von
Lebensmitteln. Furandere
Zwecke sollte er nicht
verwendet werden.

Das Etikett mitden
technischen Daten befindet
sich an der linken Innenwand
des Kuhlschranks.

SchlieBen Sie Ihren
Kihlschrank niemals an
energiesparende Systeme an;
dies kann den Klihlschrank
beschddigen.

Falls sich ein blaues Licht am
Kuhlschrank befindet, blicken
Sie nichtlangere Zeit mit
bloBem Augen oder optischen
Werkzeugen hinein.

Bei manuell gesteuerten
Kihlschranken warten Sie
mindestens 5 Minuten, bevor
Sie den Kiihlschrank nach
einem Stromausfall wieder
einschalten.

Falls Sie das Gerat

an einen anderen
Besitzer weitergeben,
vergessen Sie nicht, die
Bedienungsanleitung
ebenfalls auszuhdndigen.

Achten Sie darauf, dass das
Netzkabel beim Transport des
Klhlschranks nicht beschadigt
wird. UbermaBiges Biegen
des Kabels birgt Brandgefahr.
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Platzieren Sie keine schweren
Gegenstdnde auf dem
Netzkabel.

Bertihren Sie den Netzstecker
niemals mit feuchten oder gar
nassen Handen.

Schlief3en Sie den Kuihlschrank
nicht an lose Steckdosen an.

Sprihen Sie aus
Sicherheitsgriinden niemals
Wasser auf die Innen- und
AuBenflachen des Gerdtes.

Spruhen Sie keine Substanzen
mit brennbaren Gasen, wie
z.B.Propangas, in die Nahe
des Kuhlschranks; andernfalls
bestehen Brand- und
Explosionsgefahr.

Stellen Sie keine mit Wasser
geflillten Gegenstande

auf den Kiihlschrank;

dies birgt Brand- und
Stromschlaggefahr.



Uberladen Sie das Gerat
nicht mit Lebensmitteln.
Wenn das Gerdt tiberladen
ist, kdnnen beim Offnen der
Klhlschrankttir Lebensmittel
herausfallen und
Verletzungen verursachen.

Stellen Sie keinesfalls
Gegenstdnde auf den
Klhlschrank; sie konnten
beim Offnen oder SchlieRen
der Kiihlschrankttr
herunterfallen.

Materialien wie
beispielsweise Impfstoffe,
wdrmeempfindliche
Arznei, wissenschaftliche
Proben usw. sollten nicht
im Kthlschrank aufbewahrt
werden, da sie bei exakt
festgelegten Temperaturen
gelagert werden mussen.

Trennen Sie den Kihlschrank
vom Stromnetz, wenn er
langere Zeit nicht benutzt
wird. Ein mogliches Problem
im Netzkabel kann einen
Brand auslosen.

Wenn die hohenverstellbaren
FlRe nicht sicher auf dem
Boden stehen, kann sich der
Klhlschrank bewegen. Die
angemessene Sicherung der
hohenverstellbaren Fli3e am
Boden kann eine Bewegung

des Kuihlschranks verhindern.

Halten Sie den Kiihlschrank
beim Tragen nicht am Turgriff.
Andernfalls konnte er
abbrechen.

Wenn Sie Ihr Produkt neben
einem anderen Kuhl- oder
Gefrierschrank aufstellen
mochten, sollte der Abstand
zwischen beiden Geraten
mindestens 8 cm betragen.
Andernfalls konnen die
benachbarten Seitenwdnde
feucht werden.

Benutzen Sie das Gerdt
niemals, wenn die

sich auf der Oberseite

bzw. auf der Rlickseite
befindlichen Bereiche

mit den elektronischen
Leiternim Inneren gedffnet
sind (Abdeckung der
elektronischen Leiterplatten)
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Bei Geraten mit
Wasserspender:

Der Druck ftir die
Kaltwasserzufuhr sollte
maximal 80 psi (620

kPa) betragen. Wenn

der Wasserdruck in

lhrem Haushalt 80 psi

(550 kPa) Ubersteigt,
verwenden Sie bitte ein
Druckbegrenzungsventil
inlhrem Leitungssystems.
Sollten Sie nicht wissen, wie
der Wasserdruck gemessen
wird, ziehen Sie bitte einen
Fachinstallateur hinzu.

Sollte fir Ihr Leitungssystem
das Risiko eines
Wasserschlags (Druckstol3)
bestehen, verwenden

Sie stets eine geeignete
DruckstofBsicherung.
Wenden Sie sich bitte an
einen Fachinstallateur,

falls Sie sich tiber die
Wasserschlaggefdhrdungin
lhrem Leitungssystem nicht
sicher sein sollten.

Nutzen Sie niemals die
Warmwasserzufuhr firden
Einbau. Treffen Sie geeignete
VorsichtsmalBnahmen zum
Schutz der Leitungen gegen
maogliches Einfrieren. Die

fur den Betrieb zuldassige

Wassertemperatur liegtim
Bereich von mindestens 0,6°C
(33°F) bis hin zu maximal 38°C
(100°F).

« Nur Trinkwasser verwenden.

Kinder - Sicherheit

» BeiabschlieBbaren Tiiren bewahren
Sie den Schltissel au3erhalb der
Reichweite von Kindern auf.

« Achten Sie darauf, dass Kinder nicht
mit dem Produkt spielen.

Erfiillung von WEEE-
Vorgaben zur Entsorgung
von Altgerdten:

Dieses Produkt erfiillt die
Vorgaben der EU-WEEE-
Direktive (2012/19/EU).
Das Produkt
wurde mit einem

- Klassifizierungssymbol

fir  elektrische und

elektronische  Altgerdate  (WEEE)
gekennzeichnet.

Dieses Gerat wurde aus

hochwertigen Materialien hergestellt,
die wiederverwendet und recycelt
werden konnen. Entsorgen Sie das
Gerdt am Ende seiner Einsatzzeit
nicht mit dem reguldren Hausmdll;
geben Sie es stattdessen bei einer
Sammelstelle zur Wiederverwertung
von elektrischen und elektronischen
Altgerdten ab. lhre Stadtverwaltung
informiert Sie gerne Uber geeignete
Sammelstellen in Ihrer Ndhe.

Hinweise zur Verpackung

Die Verpackungsmaterialien des
Gerdtes wurden gemd3 nationalen
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Umweltschutzbestimmungen aus
recyclingfahigenMaterialienhergestellt.
Entsorgen Sie Verpackungsmaterialien
nicht mit dem reguldaren Hausmdll
oder anderen Abfdllen. Bringen Sie
Verpackungsmaterialien zu geeigneten
Sammelstellen; Ihre Stadtverwaltung
berdt Sie gern.

Nicht vergessen!

Recycelte Materialien leisten einen
wichtigen Beitrag zu einer schénen und
gesunden Umwelt.

Wenn Sie zur Wiederverwertung von
Verpackungsmaterialien beitragen
mdochten, informieren Sie sich bei Ihren
Umweltschutzbehtrden  oder  der
Stadtverwaltung, wo entsprechende
Sammelstellen zu finden sind.

HC-Warnung

Falls das Kiihlsystem lhres
Produktes R600a enthalt:

Dieses (Gas ist leicht entflammbar.
Achten Sie also darauf, Kihlkreislauf
und Leitungen wdhrend Betrieb und
Transport nicht zu beschddigen. Bei
Beschddigungen halten Sie das Produkt
von potenziellen Zindquellen (z. B.
offenen Flammen) fern und sorgen flr
eine gute Bellftung des Raumes, in
dem das Gerat aufgestellt wurde.
Ignorieren Sie diese Warnung, falls
das Kiihlsystem lhres Produktes
R134a enthdlt.

Die Art des im Gerdt eingesetzten
Gases wird auf dem Typenschild an der
linken Innenwand des Kihlschranks
angegeben.

Entsorgen Sie das Produkt keinesfalls
durch Verbrennen.

10
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Halten Sie die Kiihlschrankttiren nur
maglichst kurz gedffnet.

Geben Sie keine warmen Speisen
oder Getrdnke in den Kuihlschrank.

Uberladen Sie den Kiihlschrank
nicht; die Luft muss frei zirkulieren
konnen.

Stellen Sie den KlihIschrank nicht

im direkten Sonnenlicht oder

in der Nahe von Warmequellen

wie Ofen, Spiilmaschinen oder
Heizkorpern auf. Halten Sie den
Klihlschrank mindestens 30 cm von
Warmequellen und mindestens 5 cm
von elektrischen Ofen entfernt.

Achten Sie darauf, Ihre Lebensmittel
in verschlossenen Behaltern
aufzubewahren.

Bei Gerdten mit Tiefkihlbereich: Sie
konnen noch mehr Lebensmittel
einlagern, wenn Sie die Ablage

oder Schublade aus dem
Tiefkiihlbereich herausnehmen. Der
flr Ihren Kiihlschrank angegebene
Energieverbrauch wurde nach

dem Entfernen der Ablage oder
Schublade und bei maximaler
Beladung bestimmt. Ansonsten ist
es lhnen freigestellt, die Ablage oder
Schublade zu verwenden.

Das Auftauen von gefrorenen
Lebensmitteln im Kiihibereich ist
energiesparend und bewahrt die
Qualitat der Lebensmittel.



[E] Installation

/N Der Hersteller haftet nicht, falls die

Angaben in dieser Anleitung nicht
beriicksichtigt werden.

Wenn Sie den Kiihischrank
versetzen mochten:

1.

Ziehen Sie zuvor den Netzstecker.
Der Kihlschrank sollte geleert und
gesdubert werden, bevor Sie ihn
transportieren oder versetzen,

Sichern Sie die beweglic

hen Teileim Inneren (z. B. Ablagen,
Zubehdr, GemUsefach etc.) vor dem
Verpacken mit Klebeband, schiitzen
Sie solche Teile vor StoRen.
Umwickeln Sie die Verpackung

mit kraftigem Klebeband oder
stabilen Schntiren, beachten Sie
die Transporthinweise auf der
Verpackung.

Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien sollten zum
zukinftigen Transport des Gerdtes
aufbewahrt werden.

Vor dem Einschalten

Beachten Sie Folgendes, bevor Sie

Ihren Kiihlschrank benutzen:

1.

Bringen Sie die beiden
Kunststoffkeile wie nachstehend
abgebildet an. Die Kunststoffkeile
sorgen fiir den nétigen Abstand
zwischen Kiihlschrank und Wand,
damit die Luft frei zirkulieren kann.
(Die Abbildung dient lediglich zur
Orientierung und kann daher etwas
von Ihrem Gerat abweichen.)

Bitte bringen Sie die beiden
Kunststoffkeile wie in der Abbildung
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gezeigt an. Die Kunststoffkeile
sorgen flir den richtigen Abstand
zwischen Kihlschrank und

Wand - und damit fUr die richtige
Luftzirkulation. (Die Abbildung
dient lediglich zur Orientierung und
muss nicht exakt mit lhrem Gerdt
Ubereinstimmen.

. Reinigen Sie das Innere des

Kiihlschranks wie im Abschnitt
~Wartung und Reinigung”
beschrieben.

. Schlie3en Sie den Netzstecker des

Klhlschranks an eine Steckdose an.
Beim Offnen der Tir leuchtet die
Innenbeleuchtung auf.

. Beim Anspringen des Kompressors

sind Gerdusche zu héren. Die
Flissigkeiten und Gase im
Kihlsystem kénnen auch leichte
Gerdusche erzeugen, wenn der
Kompressor nicht lauft, Dies ist vollig
normal.

. Die Vorderkanten des Kiihlgerdtes

kénnen sich warm anftihlen. Dies
ist normal. Diese Bereiche warmen
sich etwas auf, damit sich kein
Kondenswasser bildet.



Elektrischer Anschluss

SchlieBen Sie das Gerdt an eine
geerdete (Schuko-) Steckdose an.
Diese Steckdose muss mit einer
passenden Sicherung abgesichert
werden.

Wichtig:

 Der Anschluss muss gemad( lokaler

Vorschriften erfolgen.

» Der Netzstecker muss nach der
Installation frei zuganglich bleiben.

» Dieelektrische Sicherheit des
Gerates ist nur dann gewdhrleistet,
wenn das hausinterne
Erdungssystem den zutreffenden
Normen entspricht.

» Dieaufdem Typenschild an
der linken Innenwand des
Gerates angegebene Spannung
muss mit Ihrer Netzspannung
Ubereinstimmen.

* Zum Anschluss diirfen keine
Verldngerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet
werden.

/\ Ein beschadigtes Netzkabel
muss unverziglich durch
einen qualifizierten Elektriker
ausgetauscht werden,

/\ Das Gerat darf vor Abschluss
der Reparaturen nicht mehr
betrieben werden! Es besteht
Stromschlaggefahr!
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Verpackungsmaterialien
entsorgen

Das  Verpackungsmaterial  kann
eine Gefahr fir Kinder darstellen.
Halten Sie Verpackungsmaterialien
von Kindern fern oder entsorgen Sie

das Verpackungsmaterial gemaR
giltigen Entsorgungsbestimmungen.
Entsorgen Sie das

Verpackungsmaterial Uiber geeignete
Sammelstellen (lhre Stadtverwaltung
informiert Sie gerne), nicht Uber den
reguldren Hausmdill.

Die Verpackung lhres Gerates wurde

aus recyclingfahigen  Materialien
hergestellt.

Altgerdte entsorgen
Entsorgen Sie  Altgerate  auf

umweltfreundliche Weise.

» BeiFragen zurrichtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte an lhren
Hdndler, an eine Sammelstelle oder
an Ihre Stadtverwaltung.

Bevor Sie das Gerdt entsorgen,
schneiden Sie den Netzstecker ab
und machen die Tlrverschlisse
(sofern vorhanden) unbrauchbar,
damit Kinder nicht in Gefahr gebracht
werden.,
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Aufstellung und
Installation

A\ Falls die Tur des Raumes, in
dem der Kihlschrank aufgestellt
werden soll, nicht breit genug ist,
wenden Sie sich an den autorisierten
Kundendienst, lassen die
Kihlschranktliren demontieren und
beférdern das Gerdt seitlich durch die
Tdr.
1. Stellen Sie lhren Klihlschrank an
einer gut erreichbaren Stelle auf.

2. Platzieren Sie den Kihlschrank
nichtin der Nahe von Wdarmequellen
oder dort, wo er Feuchtigkeit oder
direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist.

3. Damitdas Gerdtrichtig arbeiten
kann, missen Sie ausreichend Platz
um das Gerat herum freilassen,
damit eine ordentliche Belliftung
gewadhrleistet ist. Wenn Sie den
Kihlschrank in einer Nische
aufstellen, missen Sie einen
Abstand von mindestens 5 cm zur
Decke und 5 cm zu den Wanden
einhalten. Stellen Sie das Gerat nicht
auf Materialien wie Teppichen oder
Teppichboden auf.

4. Stellen Sie lhren Kihlschrank auf
einem ebenen Untergrund auf,
damit er nicht wackelt.
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FiiBe einstellen

Wenn Ihr Kihlschrank nicht absolut
gerade steht;

Sie konnen den Kihlschrank - wie
in der Abbildung gezeigt - durch
Drehen der FrontfiiBe ausbalancieren.
Wenn Sie in Richtung des schwarzen
Pfeils drehen, senkt sich die Ecke,
an der sich der FuB3 befindet. Beim
Drehen in Gegenrichtung wird die
Ecke angehoben. Diese Arbeit fallt
erheblich leichter, wenn ein Helfer das
Gerdt etwas anhebt.

iy
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n Vorbereitung

Fur ein freistehendes Gerat; , Dieses
Kihlgerat darf nicht als Einbaugerdt
verwendet werden.

Ihr Kihischrank sollte mindestens
30 cm von Hitzequellen wie
Kochstellen, Ofen, Heizungen,
Herden und dhnlichen Einrichtungen
aufgestellt werden. Halten Sie
mindestens 5 cm Abstand zu
Elektroofen ein, vermeiden Sie die
Aufstellung im direkten Sonnenlicht.

Sorgen Sie daftir, dass das Innere
Ihres Kuihlschranks grtindlich
gereinigt wird.

Falls zwei KiihIschranke
nebeneinander aufgestellt werden
sollen, achten Sie darauf, dass
mindestens 2 cm Abstand zwischen
den Geraten verbleibt.

Wenn Sie den Kiihlschrank zum
ersten Mal in Betrieb nehmen,
halten Sie sich bitte an die folgenden
Anweisungen fUr die ersten sechs
Betriebsstunden.

Die Klhlschranktir sollte nicht zu
haufig gedffnet werden.

Der Kiihlschrank muss zundchst
vollstandig leer arbeiten.

Ziehen Sie nicht den Netzstecker.
Falls der Strom ausfallen sollte,
beachten Sie die Warnhinweise
im Abschnitt ,Empfehlungen zur
Problemldsung’”.

Fir einen energieeffizienten Betrieb
und die qualitatsgerechte Lagerung
des Gefriergut sind stets die mit dem
Gefrierschrank gelieferten Kérbe/
Schibe zu verwenden.

14
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Ein direkter Kontakt des Gefrierguts
mit dem Temperatursensorim
Gefrierschrank kann zu einem
erhohten Energieverbrauch des
Gerats flihren. Daher muss solch ein
Kontakt mit einem oder mehreren
Sensoren vermieden werden.

Das Gerat wurde zum Betrieb bei
Umgebungstemperaturen bis
43 °Causgelegt. Auch falls die
Umgebungstemperatur unter
-15°Cabfallen sollte, tauen
Lebensmittel im Gefrierfach dank
des verbesserten elektronischen
Temperaturregelungssystems
nicht auf. Bei der ersten Installation
sollte das Gerat NICHT bei geringen
Umgebungstemperaturen
aufgestellt werden. Dies liegt
daran, dass der TiefkUihlbereich
die Standardbetriebstemperatur
nicht erreichen kann. Sobald das
Gerdtim Normalbetrieb arbeitet,
konnen Sie es auch an einer
anderen Stelle aufstellen. Somit
konnen Sie Ihr Gerdt spater in der
Garage oder einem unbeheizten
Raum aufstellen, ohne sich
Sorgen machen zu missen, dass
Ihre eingefrorenen Lebensmittel
verderben kdnnten. Es ist jedoch
durchaus wahrscheinlich, dass
die oben erwdhnten niedrigen
Temperaturen dazu flhren, dass
die Lebensmittel im Kihlbereich
gefrieren; daher verbrauchen Sie
die Lebensmittel im Kihlbereich
bitte auf eine bedarfsgerechte,
kontrollierte Weise. Sobald sich



die Umgebungstemperatur
wieder normalisiert, konnen Sie
die Einstellung wie erforderlich
anpassen.

Bei Umgebungstemperaturen unter
0 °Cgefrieren die Lebensmittelim
Kihlbereich. Daher empfehlen wir,
denKiihlbereich an Orten mit derart
niedrigen Temperaturen nicht zu
nutzen. Den Tiefktihlbereich kénnen
Sie jedoch ganz normal weiter
nutzen.

Bei einigen Modellen schaltet sich
das Armaturenbrett 5 Minuten nach
dem SchlieBen der Tiir automatisch
ab. Es schaltet sich wieder an, wenn
die Tur gedffnet wurde oder indem
man auf einen beliebigen Schalter
drlickt.

Temperaturschwankungen
aufgrund des Offnens/SchlieBens
der Kihlschrankttr kénnen zur
Kondensation an den Boden in der
Turund im Khlschrankinnern sowie
an den Glasbehaltern fihren.

15
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Tiiranschlag umkehren

Gehen Sie der Reihe nach vor.
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[El Nutzung des Kiihlschrank / Gefrierschranks

Betriebstemperatur einstellen

MAX.e

o1

®2

Warm <@ O O @—@—» Cold

1 2 3

Die Betriebstemperatur wird Uber
die Temperatursteuerung reqguliert.

1 = Schwadchste Kiihlung (wdrmste
Einstellung)

MAX. = Stdrkste Kiihlung (kdlteste
Einstellung)

* Aktiviert zusdtzlich
Schnellkihlfunktion

Bitte wahlen Sie die der
gewUlnschten Temperatur
entsprechende Einstellung.

Die Innentemperatur hangt auch
von der Umgebungstemperatur
ab, auBerdem davon, wie oft die
Tir gedffnet wird und wie viel
Lebensmittel im Inneren gelagert
werden.

Beim haufigen Offnen der Tiir steigt
die Innentemperatur an.

Aus diesem Grund empfehlen wir,
die Tur moglichst schnell wieder zu
schlieBen.

4  MAX.

Zum Lagern von Lebensmitteln
sollte die Innentemperatur des
Gerdtes -18 °C betragen. Sie kénnen
noch tiefere Temperaturen erreichen,
indem Sie den Thermostatknopf zur
Position MAX. hin drehen.

Wir empfehlen, die Temperatur mit
einem Thermometer zu Uberpriifen -
so kénnen Sie sicher sein, dass in den
Ablagen die gewtlinschte Temperatur
herrscht. Denken Sie daran, das
Thermometer sofort abzulesen, da
die angezeigte Temperatur sehr
schnell ansteigt, sobald Sie das
Thermometer aus dem Kihlgerat
nehmen.

Thermostatknopf

Der Thermostatknopf befindet sich

an der oberen Zierblende.
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Wichtig:

Wenn Sie den Schnellgefrierschalter
betdtigen oder die Temperatur
senken, kann es einen Moment
dauern, bis sich der Kompressor
einschaltet. Dies ist vollig normal und
keine Fehlfunktion des Kompressors.

Einfrieren

Einfrieren von Lebensmitteln

In Ihrem Gerdt kdnnen Sie frische
Nahrungsmittel einfrieren und auch
bereits gefrorene Lebensmittel
lagern.

Bitte beachten Sie dazu die
Empfehlungen auf der Verpackung
der Lebensmittel.

* Achtung

Frieren Sie keine
kohlensdurehaltigen Getranke ein:
Die Flaschen kénnen beim Einfrieren
platzen Gehen Sie umsichtig mit
gefrorenen Produkten wie farbigen
Eiswiirfeln um.Uberschreiten Sie
die TiefkUhlkapazitdt Ihres Gerdts
innerhalb von 24 Stunden nicht.
Beachten Sie das Typenschild.

Um eine hohe Qualitat der
Lebensmittel zu bewahren, missen
Nahrungsmittel so schnell wie
maglich eingefroren werden.

Dadurch sollte die Gefrierkapazitat
nicht dberschritten werden und die
Innentemperatur des Kihlgerdtes
nicht ansteigen.

* Achtung

Trennen Sie bereits gefrorene
Lebensmittel grundsatzlich von
Nahrungsmitteln, die gerade erstin
des Kiihlgerat gegeben wurden.

Beim Einfrieren heiBer Speisen

arbeitet der Kompressor so lange, bis
die Lebensmittel komplett gefroren
sind. Dies kann voriibergehend

zu einer stdrkeren Abkiihlung des
Kihlbereiches flhren.

Machen Sie sich keine Sorgen, wenn
sich die Kihlschrankttr kurz nach
dem SchlieBen nur mit Miihe 6ffnen
lassen sollte. Dies liegt daran, dass
sich die Druckunterschiede zwischen
Innenraum und Umgebung erst
einmal ausgleichen miissen. Nach ein
paar Minuten ldsst sich die Tur ganz
normal 6ffnen.

Nach dem SchlieBen der Tir héren
Sie ein Vakuumgerdusch. Dies ist
vollig normal.

Schnellgefrieren

Wenn Sie groBe Mengen frischer
Lebensmittel einfrieren mochten,
betdtigen Sie den Einstellungsknopf
24 Stunden vor dem Einlagern
von frischen Lebensmittelnim
Schnellgefrierfach.

Wir empfehlen dringend, den Knopf
mindestens 24 Stunden langin der
Maximalposition zu belassen - so
kénnen Sie die maximale Menge an
Gefriergut verarbeiten. Achten Sie
besonders darauf, tiefgekihlte und
frische Speisen nicht zu vermischen.,

Vergessen Sie nicht, den
Thermostatknopf wiederin
seine urspriingliche Position
zurlckzustellen, sobald die
Lebensmittel eingefroren sind.
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5.1. Einfrieren Frische
Lebensmittel
Lebensmittel, die eingefroren
werden sollen, missen
entsprechend der zu verzehrenden
GroBe in Portionen aufgeteilt
und in separaten Verpackungen
eingefroren werden. Auf diese
Weise sollte verhindert werden,
dass alle Lebensmittel durch
Auftauen wieder eingefroren
werden.

Um den Nahrwert, das Aroma und
die Farbe der Lebensmittel so qut
wie moglich zu schitzen, sollte das
Gemuise vor dem Einfrieren kurz
gekocht werden. (FUr Lebensmittel
wie Gurken, Petersilien ist kein
Kochen erforderlich.) Die Garzeit
des auf diese Weise gefrorenen
Gemuises verkirzt sichum1/3
gegenUiber der des frischen
Gemuses.

Um die Lagerzeiten von
Tiefkihlkost zu verlangern, muss
gekochtes GemUse zuerst gefiltert
und dann wie bei allen Arten von
Lebensmitteln hermetisch verpackt
werden.

Lebensmittel sollten nicht ohne
Verpackung in das Gefrierfach
gestellt werden.

Das Verpackungsmaterial der zu
lagernden Lebensmittel sollte
luftdicht, dick und haltbar sein

und sich nicht durch Kalte und
Feuchtigkeit verformen. Andernfalls
kénnen die durch Einfrieren
gehadrteten Lebensmittel die
Verpackung durchbohren. Das gute
VerschlieBen der Verpackung ist
auch wichtig, um die Lebensmittel
sicherzulagern.

Die folgenden Verpackungsarten

eignen sich zum Einfrieren von
Lebensmitteln:
Polyethylenbeutel, Aluminiumfolie,

Kunststofffolie, Vakuumbeutel und
kdltebestdndige Vorratsbehdlter mit
Verschlissen.

Die Verwendung der folgenden
Verpackungsarten wird nicht
empfohlen, um die Lebensmittel

einzufrieren.

Verpackungspapier,

Pergamentpapier, Zellophan

(Gelatinepapier), Millsack, gebrauchte

Taschen und Einkaufstiten.

» Warme Speisen sollten nicht ohne
Kihlungin das Gefrierfach gestellt
werden.

» Wenn Sie nicht gefrorene frische
Lebensmittel in das Gefrierfach
legen, beachten Sie bitte, dass es
nicht mit gefrorenen Lebensmitteln
in Kontakt kommt. Das Cool-Pack
(PCM) kann direkt unter dem
Schnellgefriergestell in das Gestell
gestellt werden, um zu verhindern,
dass es warm wird.

e Stellen Sie wahrend der Gefrierzeit
(24 Stunden) keine anderen
Lebensmittel in den Gefrierschrank.

 Stellen Sie Ihre Lebensmittel in die
Gefrierregale oder Gestelle, indem
Sie sie so verteilen, dass sie nicht
geengt werden (es wird empfohlen,
dass die Verpackung nicht
miteinander in Kontakt kommt).

Tiefklihlkost muss sofort nach dem
Auftauenin kurzer Zeit verzehrt
werden und darf nie wieder
eingefroren werden.
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¢ Blockieren Sie die
Belliftungsoffnungen nicht,
indem Sie Ihre Tiefkihlkost vor
die Beliiftungsoffnungen auf der
Riickseite stellen.

e WirempfehlenIhnen, ein Etikett
auf der Verpackung anzubringen
und den Namen der Lebensmittel
in der Verpackung sowie die
Gefrierzeit anzugeben.

Zum Einfrieren
Lebensmittel:

Fisch und Meeresfrichte, rotes und
weiBes Fleisch, Gefliigel, Gemdse,
Obst, KrdutergewtUrze, Milchprodukte
(wie Kdse, Butter und Joghurt),
Gebadck, Fertiggerichte oder gekochte
Mahlzeiten, Kartoffelgerichte, Souffle
und Desserts.

geeignete

Lebensmittel, die nicht zum
Einfrieren geeignet sind:
Joghurt, Sauermilch, Sahne,

Mayonnaise, Blattsalat, roter Rettich,
Trauben, alle Friichte (wie Apfel,
Birnen und Pfirsiche).

e Damit Lebensmittel schnell und
grtndlich eingefroren werden
kénnen, sollten die folgenden
angegebenen Mengen pro
Packung nicht Uberschritten
werden.

-Friichte und GemUse, 0,5-1 kg

-Fleisch, 1-1,5kg
¢ Eine kleine Menge von

Lebensmitteln (maximal 2 kg)
kann auch ohne Verwendung
der Schnellgefrierfunktion
eingefroren werden.

Um das beste Ergebnis zu
erzielen, wenden Sie die folgenden
Anweisungen an;

1. Aktivieren Sie die

Schnellgefrierfunktion 24 Stunden

vor dem Einlegen lhrer frischen

Lebensmittel.

2. Legen Sie 24 Stunden
nach dem Drlcken der Taste lhre
Lebensmittel, die Sie einfrieren
mochten, zundchstin die vierte
Schublade von unten mit hdherer
Gefrierleistung. Wenn Sie noch Essen
dbrig haben, legen Sie es links vor die
dritte Schublade von unten.

3. Die Schnellgefrierfunktion
wird nach 50 Stunden automatisch
deaktiviert.

4. Versuchen Sie nicht, eine
groBe Menge an Lebensmitteln auf
einmal ein zufrieren. Dieses Produkt
kann innerhalb von 24 Stunden
die maximale Lebensmittelmenge
einfrieren, die auf dem Typenschild
als "Gefrierkapazitat ... kg/24
Stunden”angegeben ist. Esist nicht
zweckmadBig, mehr ungefrorene/
frische Lebensmittel in das
Gefrierfach zu geben als die auf
dem Etikett angegebene Menge ab
zufllen.

» Siekonnen die Tabellen Fleisch
und Fisch, Gemiise und Obst,
Milchprodukte lesen, um lhre
Lebensmittel in der Tiefklhltruhe
einzulegen und zu lagern.

5.2. Empfehlungen
zur Konservierung
von Tiefkiihlkost

+ Stellen Sie beim Kauf lhrer
Tiefklihlkost sicher, dass diese bei
angemessenen Temperaturen
eingefroren sind und ihre
Verpackungen nicht beschddigt sind.

» Legen Sie die Pakete so bald wie
mdglich nach dem Kauf in das
Gefrierfach.
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+ Stellen Sie sicher, dass das auf
der Verpackung angegebene
Verfallsdatum nicht abgelaufen
ist, bevor Sie die verpackten
Fertiggerichte verzehren, die Sie aus
dem Gefrierfach nehmen.

5.3. Abtauen
Das Eis in den Gefrierfachern wird
automatisch aufgetaut.

5.4. Tiefkiihler
Information
Die Norm EN 62552 schreibt
vor (gemdB den spezifischen
Messbedingungen), dass mindestens
4,5 kg Lebensmittel pro 100 Liter
Gefrierfachvolumen innerhalb von 24
Stunden bei einer Raumtemperatur
von 25°C eingefroren werden kénnen.

5.5. Auftauen der
Tiefkiihlkost
Abhdnagig von der

Lebensmittelvielfalt und dem

Verwendungszweck kann zwischen

folgenden Auftaumdglichkeiten

gewdhlt werden:

» BeiRaumtemperatur (esist nicht
sehr geeignet, das Lebensmittel
aufzutauen, indem es lange Zeit
bei Raumtemperatur belassen wird,
um die Lebensmittelqualitdat zu
erhalten)

» ImKdihlschrank

* |Im Elektroofen (bei Modellen mit
oder ohne Lifter)

* Inder Mikrowelle

VORSICHT!

* Geben Sie niemals saure Getrdnke
in Glasflaschen und Dosenin lhren

Gefrierschrank, da Platzgefahr
besteht.

21

» Wenn die Verpackung von

TiefkUihlkost Feuchtigkeit und
abnormale Schwellungen aufweist,
ist es wahrscheinlich, dass sie

zuvor in einem unsachgemadRen
Lagerungszustand gelagert wurden
und sichihr Inhalt verschlechtert hat.
Verbrauchen Sie diese Lebensmittel
nicht ohne Uberpriifung.

» Daeinige GewtUrze in gekochten

Mahlzeiten ihren Geschmack
dndern kdnnen, wenn sie
Langzeitlagerbedingungen
ausgesetzt werden, sollten |hre
Tiefklihlkost weniger gew(irzt sein
oder die gewlnschten Gewdirze
sollten nach dem Auftauen zu den
Lebensmitteln hinzugefligt werden
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5.6. Empfohlene Temperatureinstellungen

Gefrierfacheinstellung

Bemerkungen

-20°C

Das ist die standardmdBige, empfohlende
Temperatureinstellung

-21,-22,-23 oder -24 oC

Diese Einstellungenwerden empfohlen,
wenn die Umgebungstemperatur hoher als
30°C ist oder wenn Sie denken, dass der
Kiihlschrank aufgrund des haufigen Offnens
und SchlieBens der Tir nicht kiihl genug ist.

Schnelleinfrieren

Verwenden Sie sie, wenn Sie lhre
Lebensmittel in kurzer Zeit -einfrieren
mochten.Es wird empfohlen, angewendet
zu werden, um die Qualitat lhrer frischen
Lebensmittel zu erhalten. Sie mussen die
Schnellgefrierfunktion nicht verwenden,
wenn Sie lhre Tiefkihlkost einlegen.Sie
muissen die Schnellgefrierfunktion nicht
verwenden, um eine kleine Menge frischer
Lebensmittel biszu 2 kg pro Tag einzufrieren.
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Langste

. . . Lagerzeit
Fleisch und Fisch Vorbereitung g
(Monat)
Steak Schneiden Sie sie 2 cm dick und legen Sie Folie dazwischen oder 6-8
wickeln Sie sie fest mit Stretch ein
Rosten Packen Sie die Fleischstiicke in einen Kihlschrankbeutel oder 6-8
wickeln Sie sie fest mit Stretch ein
Kalb
Wiirfel Inkleinen Stiicken 6-8
Schnitzel, Indem Sie Folie zwischen geschnittene Scheiben legen oder einzeln 6-
Koteletts mit Stretch einwickeln
Koteletts Indem Sie Folie zwischen Fleischstlicken legen oder einzeln mit 4-8
Stretch einwickeln
Hammelflei Rosten Packen Sie die Fleischstiicke in einen Kihischrankbeutel oder 4-8
sch wickeln Sie sie fest mit Stretch ein
. Wirfel Packen Sie das zerkleinerte Fleisch in einen KiihIschrankbeutel oder 4-8
Fleischpro ickeln Sie sie f ) hei
dukte wickeln Sie sie fest mit Stretch ein
Rosten Packen Sie die Fleischstiicke in einen Kihischrankbeutel oder 8-12
wickeln Sie sie fest mit Stretch ein
Steak Schneiden Sie sie 2 cm dick und legen Sie Folie dazwischen oder 8-12
Rindfleisch wickeln Sie sie fest mit Stretch ein
Wirfel Inkleinen Stiicken 8-12
Gekochtes Durch Verpacken in kleinen Stticken in einem Kiihischrankbeutel 8-12
Fleisch
Hackfleisch Ohne Gewtirze in flachen Beuteln 1-3
(Innereien (Sttick In Stlicken 1-3
Fermentierte Wurst - Salami Es sollte auch dann verpackt sein, wenn es ein Gehduse hat. 1-2
Schinken Durch Platzieren von Folie zwischen geschnittenen Scheiben 2-3
Huhnund Pute Durch Einwickeln in Folie 4-6
Gans Durch Einwickeln in Folie (Portionen sollten 2,5 kg nicht 4-6
Gefligel Uiberschreiten)
und . Ente Durch Einwickeln in Folie (Portionen sollten 2,5 kg nicht 4-6
Jagdtiere tiberschreiten)
Hirsch, Kaninchen, Reh Durch Einwickelnin Folie (Portionen sollten 2,5 kg nicht tiberschreiten 6-8
und ihre Knochen sollten getrennt werden)
StiBwasserfische  (Forelle, 2
(Karpfen, Kranich, Wels
Magerer Fisch (Wolfsbarsch, Nach griindlicher Reinigung der Innenseite und der Schuppen 4-6
) (Steinbutt, Seezunge sollten diese gewaschen und getrocknet werden, und die Schwanz-
Fisch und und Kopfteile sollten bei Bedarf geschnitten werden.
Meeresfrii | Fetthaltiger Fisch (Bonito, 2-4
chte Makrele, Bluefish, Rotbarbe,
(Sardelle
Schaltiere Gereinigt und in Sacken 4-6
Kaviar In seiner Verpackung in einem Aluminium- oder Kunststoffbehdlter 2-3
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Langste
Obstund . Lagerzeit
. Vorbereitung g
Gemise (Monat)
Bohnen und Durch Schock kochen fiir 3 Minuten nach dem Waschen und Schneiden in 13-10
Stangenbohnen kleine Stiicke
Griine Erbse Durch Schock kochen fiir 2 Minuten nach dem Schdlen und Waschen 12-10
Kohl Durch Schock 1-2 Minuten nach dem Reinigen kochen 8-6
Karotte Durch Schock 3-4 Minuten kochen lassen, nachdem gereinigt und in 12
Scheiben geschnitten wurde
Pfeffer Nach dem Schneiden des Stiels 2-3 Minuten kochen lassen, in zwei Teile 10-8
teilen und die Samen trennen
Spinat Nach dem Waschen und Reinigen 2 Minuten lang unter Schock kochen 9-6
Lauch Durch Schock 5 Minuten nach dem Zerhacken kochen 8-6
Blumenkohl Durch Schock in etwas Zitronenwasser fiir 3-5 Minuten kochen, nachdem 12-10
die Bldtter getrennt wurden, den Kern in Stticke schneiden
Auberginen Nach dem Waschen und Schneiden in 2 cm groBe Stiicke 4 Minuten lang 12-10
unter Schock kochen
Kiirbis Durch Schock kochen fiir 2-3 Minuten nach dem Waschen und Schneiden 10-8
in 2 cm Stiicke
Pilz Durch leichtes Anbraten in Ol und Auspressen von Zitrone darauf 3-2
Mais Durch Reinigen und Verpacken in Kolben oder Granulat 12
Apfel und Birne Durch Schock kochen fiir 2-3 Minuten nach dem Schdlen und Schneiden 10-8
Aprikose und In zwei Halften teilen und die Samen extrahieren 6-4
Pfirsich
Erdbeere und Durch Waschen und Schalen 12-8
Himbeere
Gebackene Friichte Durch Zugabe von 10% Zucker in den Behadlter 12
Pflaume, Kirsche, Durch Waschen und Schdlen der Stiele 12-8
Sauerkirsche
. . Langste Lagerzeit :
Milchprodukte | Vorbereitung g 9 Lagerbedingungen
(Monat)
Kdse (auBer Feta- Durch Platzieren 6-8 Es kann zur kurzfristigen
Kase) von Folie zwischen Lagerung in der
geschnittenen Scheiben Originalverpackung
aufbewahrt  werden.  Zur
Langzeitlagerung sollte es
auch in  Aluminium- oder
Kunststofffolie eingewickelt
werden.
Butter, Margarine In eigener Verpackung 6 In eigener Verpackung oder
in Plastikbehaltern
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E Wartung und Reinigung

A\ Verwenden Sie zu

Reinigungszwecken niemals Benzin
oder dhnliche Substanzen.

/\ Wir empfehlen, vor dem Reinigen den

@

@

Netzstecker zu ziehen.,

Verwenden Sie zur Reinigung
niemals scharfe Gegenstdnde, Seife,
Haushaltsreiniger, Waschmittel oder
Wachspolituren.

Gerdt und lassen die Ture gedffnet.

G Kontrollieren Sie die Tirdichtungen

regelmdf3ig, um sicherzustellen,
dass diese sauber und frei von
Speiseresten sind.

G Zum Entfernen einer Tiirablage

rdumen Sie samtliche Gegenstdnden
aus der Ablage und schieben diese
dann nach oben heraus.

Bei nicht eisfreien Geraten bildensich & Verwenden Sie zur Reinigung

Wassertropfen an der Riickwand des
Klhlfaches, die zu einer fingerdicken
Eisschicht gefrieren konnen. Nicht
beseitigen, nicht reinigen, niemals Ol
oder andere Mittel auftragen.

Reinigen Sie die AuBenfldachen
des Gerdtes nur mit einem leicht
angefeuchteten Mikrofasertuch.
Schwdmme und andere
Reinigungshilfen kdnnen die
Oberflache verkratzen.

Reinigen Sie das Gehduse des Gerdtes
mit lauwarmem Wasser, wischen Sie
die Flachen danach trocken.

/\ Zur Reinigung des Innenraums

verwenden Sie ein feuchtes Tuch,
das Siein eine Ldsung aus 1 Teeldffel
Natron und einem halben Liter

der AuBenflachen und Chrom-
beschichteten Produktteile niemals
Reinigungsmittel oder Wasser,
die/das Chlor enthalt. Chlor ldsst
Metalloberflachen korrodieren.

G@Verwenden Sie keine spitzen

oder scheuernde Gegenstande,
Seifen, Reinigungsmittel bzw.
Chemikalien, sowie auch kein Benzin,
keine Benzole bzw. Wachse usw.
Andernfalls werden die Einpragungen
auf den Plasteteilen mdglicherweise
beschddigt oder deformiert.
Verwenden Sie warmes Wasser

und einen weichen Lappen zum
anschlieBenden Trockenreiben.

Schutz der
Kunststoffflachen

Wasser getaucht und ausgewrungen [ Geben Sie keine Ole oder

haben. Nach dem Reinigen wischen
Sie den Innenraum trocken.

/N Achten Sie darauf, dass kein Wasser

indas Lampengehduse oder andere
elektrische Komponenten eindringt.

/N Wenn Ihr Kiihlgerat 13ngere Zeit

nicht benutzt wird, ziehen Sie
den Netzstecker, nehmen alle
Lebensmittel heraus, reinigen das
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stark fetthaltige Speisen

offenin lhren Kiihlschrank

/ Gefrierschrank - dadurch

konnen die Kunststoffflachen
angegriffen werden. Sollten die
Plastikoberflachen einmal mit Olin
Bertihrung kommen, so reinigen Sie
die entsprechend Stellen umgehend
mit warmem Wasser.



Empfehlungen zur Problemlésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch,
bevor Sie den Kundendienst anrufen.
Das kann Ihnen Zeit und Geld sparen.
In der Liste finden Sie hdufiger
auftretende Probleme, die nicht auf
Verarbeitungs- oder Materialfehler
zurlckzufthren sind. Nicht alle hier
beschriebenen Funktionen sind bei
jedem Modell verfligbar.

Der Kihlschrank / Gefrierschrank
arbeitet nicht.

e|st der Kihischrank / Gefrierschrank
richtig angeschlossen? Stecken Sie den
Netzstecker in die Steckdose.

*|st die entsprechende Haussicherung
herausgesprungen oder durchgebrannt?
Uberprifen Sie die Sicherung.

Kondensation an den Seitenwdnden
des Kihlbereiches. (Multizone,
Kiihlkontrolle und FlexiZone)

* Sehr geringe Umgebungstemperaturen.
Haufiges Offnen und SchlieBen der
Tur. Sehr feuchte Umgebung. Offene
Lagerung von feuchten Lebensmitteln.
Tur nicht richtig geschlossen. Kihlere
Thermostateinstellung wahlen.

«Turen kiirzer getffnet halten oder
seltener &ffnen.

« Offene Behdlter abdecken oder mit einem
geeigneten Material einwickeln.

» Kondensation mit einem trockenen Tuch
entfernen und tiberpriifen, ob diese erneut
auftritt,

* Eine Schutzschaltung stoppt
den  Kompressor  bei  kurzzeitigen
Unterbrechungen der Stromversorgung
und wenn das Gerdt zu oft und schnell
ein- und ausgeschaltet wird, da der
Druck des Kihlmittels eine Weile lang
ausgeglichen werden muss. lhr Kiihlschrank
/ Gefrierschrank beginnt nach etwa sechs
Minuten wieder zu arbeiten. Bitte wenden
Sie sich an den Kundendienst, falls Ihr
Kihlschrank / Gefrierschrank nach Ablauf
dieser Zeit nicht wieder zu arbeiten beginnt.

* Der Kihischrank / Gefrierschrank taut
ab. Dies ist bei einem vollautomatisch
abtauenden Kihischrank / Gefrierschrank
vollignormal. Das Gerdt taut von Zeit zu Zeit
ab.

*Der Netzstecker ist nicht eingesteckt.
Uberpriifen Sie, ob das Gerdt richtig
angeschlosseniist.

* Stimmen die Temperatureinstellungen?
* Eventuellist der Strom ausgefallen.

Der Kuhlschrank / Gefrierschrank
arbeitet sehr intensiv oder Uber eine
sehrlange Zeit.

Der Kompressor lduft nicht
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* lhr neues Gerdt ist vielleicht etwas breiter
als sein Vorgdnger. Dies ist vollig normal.
GroBe Kiihlgerdte arbeiten oft ldngere Zeit.

* Die Umgebungstemperatur ist eventuell
sehrhoch. Dies ist vollignormal.

*Das Kihlgerat wurde mdglicherweise
erst vor kurzem in Betrieb genommen oder
mit Lebensmitteln gefUillt. Es kann einige
Stunden langer dauern, bis der Kiihlschrank
/ Gefrierschrank seine Arbeitstemperatur
erreicht hat.

*Kurz zuvor wurden groBere Mengen
warmer Speisen im  Kudhlschrank /
Gefrierschrank eingelagert. Hei3e Speisen
fihren dazu, dass der Kuihlschrank /
Gefrierschrank etwas langer arbeiten muss,
bis die geeignete Temperatur zur sicheren
Lagerung erreichtist.

* Tren wurden hdufig getffnet oder
langere Zeit nicht richtig geschlossen. Der
Kihlschrank / Gefrierschrank muss ldnger
arbeiten, weil warme Luftin den Innenraum
eingedrungen ist. Offnen Sie die Tiiren
mdglichst selten.

* Die Tur des Kihl- oder Tiefklhlbereichs
war nur angelehnt. Vergewissern Sie sich,
dass die Turen richtig geschlossen wurden.

*Die Kuhlschrank /
Gefrierschranktemperatur ist sehr niedrig
eingestellt. Stellen Sie die Kihlschrank /
Gefrierschranktemperatur héher ein und
warten Sie, bis die gewtinschte Temperatur
erreichtist.

*Die Turdichtungen von Kihl- oder
Gefrierbereich sind verschmutzt,
verschlissen, beschddigt oder sitzen
nicht richtig. Reinigen oder ersetzen
Sie die Dichtung. Beschadigte oder
defekte Dichtungen flihren dazu, dass
der Kihischrank / Gefrierschrank langer
arbeiten muss, um die Temperatur halten
zu kénnen.
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Die Temperatur im Tiefkiihlbereich
ist sehr niedrig, wahrend die
Termperatur im Kiihlbereich normal
ist.

*Die  Tiefkiihltemperatur ~ ist  sehr
niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Gefrierfachtemperatur wdrmer ein und
prifen Sie.

Die Temperatur im Kihlbereich
ist sehr niedrig, wahrend die
Termperatur im Tiefk(ihlbereich
normal ist.

*Die  Kihltemperatur ist  eventuell
sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Kihlbereichtemperatur wdrmer ein und
prifen Sie.

Im Kihlbereich gelagerte
Lebensmittel frieren ein.

*Die  Kihltemperatur ist  eventuell
sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
Kihlbereichtemperatur wdrmer ein und
prifen Sie.

Die Temperatur im Kihl- oder
Tiefkiihlbereich ist sehr hoch.
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*Die Temperatur des Kihlbereichs ist
eventuell sehr hoch eingestellt. Die
Einstellung des Kihlbereichs beeinflusst
die Temperatur im Tiefklhlbereich. Stellen
Sie den Kuhl- oder Tiefkihlbereich auf die
gewdinschte Temperaturein.

 Turen wurden hdufig gedffnet oder
langere Zeit nicht richtig geschlossen;
weniger hdufig 6ffnen.

*Die TUr wurde eventuell nicht richtig
geschlossen; Tr richtig schlie3en.

*Kurz zuvor wurden groBere Mengen
warmer Speisen im  Kudhlschrank /
Gefrierschrank eingelagert. Warten Sie,
bis der Kuhl- oder Tiefkihlbereich die
gewdinschte Temperatur erreicht.

* Der KiihIschrank / Gefrierschrank war kurz
zuvor von der Stromversorgung getrennt.
Ihr Kihlschrank / Gefrierschrank braucht
einige Zeit, um sich auf die gewlnschte
Temperatur abzukiihlen,

* Das Leistungsverhalten des Kiihlgerdtes
kann sich je nach Umgebungstemperatur
dndern. Dies ist vollig normal und keine
Fehlfunktion.

« Der Boden ist nicht eben oder nicht fest.
Der Kihlschrank / Gefrierschrank wackelt,
wenn er etwas bewegt wird. Achten Sie
darauf, dass der Boden eben ist und das
Gewicht des Kiihlschrank / Gefrierschranks
problemlos tragen kann.

*Das Gerdusch kann durch auf dem
Kihlschrank / Gefrierschrank abgestellte
Gegenstande entstehen. Nehmen Sie
abgestellte Gegenstdnde vom Kiihlschrank
/ Gefrierschrank herunter.

*Aus technischen Griinden bewegen
sich Flussigkeiten und Gase innerhalb des
Gerdtes. Dies ist vollig normal und keine
Fehlfunktion.

*Zum gleichmaBigen Kihlen werden
Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vdllig
normal und keine Fehlfunktion.

* Bei heiBen und feuchten Wetterlagen tritt
verstdrkt Eisbildung und Kondensation auf.
Diesistvollignormal und keine Fehlfunktion.

* Die Tlren wurden eventuell nicht richtig
geschlossen; Turen komplett schlieBen.
« Tlren wurden hdufig geo6ffnet oder

langere Zeit nicht richtig geschlossen;
weniger hdufig 6ffnen.

* Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit;
dies ist je nach Wetterlage vollig normal.

Die Kondensation verschwindet, sobald die
Feuchtigkeit abnimmt.

*Das Innere des Kihlschrank /
Gefrierschranks muss gereinigt
werden. Reinigen Sie das Innere des
Kihlschrank / Gefrierschranks mit einem
Schwamm, den Sie mit lauwarmem oder
kohlensaurehaltigem Wasser angefeuchtet
haben.

* Bestimmte Behalter oder
Verpackungsmaterialien verursachen den
Geruch. Verwenden Sie andere Behadlter
oder Verpackungsmaterial einer anderen
Marke.
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* Lebensmittelpackungen verhindern
eventuell das SchlieBen der Tir. Entfernen
Sie die Verpackungen, welche die Tur
blockieren.

*Der Kihlschrank /  Gefrierschrank
steht nicht mit samtlichen FiiBen fest
auf dem Boden und schaukelt bei
kleinen Bewegungen. Stellen Sie die
Hoheneinstellschrauben ein.

* Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil
genug. Achten Sie darauf, dass der Boden
eben ist und das Gewicht des Kiihlschrank
/ Gefrierschranks problemlos tragen kann.

Das GemUsefach klemmt.

* Die Lebensmittel bertihren eventuell den
oberen Teil der Schublade. Ordnen Sie die
Lebensmittel in der Schublade anders an.
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HAFTUNGSAUSSCHLUSS / WARNUNG
Einige (einfache) Fehler kénnen vom
Endbenutzer angemessen behandelt

werden, ohne dass Sicherheitsprobleme

oder unsichere Verwendung auftreten, sofern
sie innerhalb der Grenzen und gemaf den
folgenden Anweisungen ausgefiihrt werden
(siehe Abschnitt ,Selbstreparatur®).

Sofern im Abschnitt ,Selbstreparatur®

unten nichts anderes autorisiert ist, sind
Reparaturen an registrierte professionelle
Reparaturtechniker zu richten, um
Sicherheitsprobleme zu vermeiden. Ein
registrierter professioneller Reparaturbetrieb
ist ein professioneller Reparaturtechniker, dem
vom Hersteller Zugang zu den Anweisungen
und der Ersatzteilliste dieses Produkts gemal
den in den Rechtsakten entsprechend der
Richtlinie 2009/125/EG beschriebenen
Methoden gewahrt wurde.

Allerdings kann nur der Dienstleister

(d.h. autorisierte professionelle
Reparaturtechniker). den Sie uiber die in
der Bedienungsanleitung/Garantiekarte

angegebene Telefonnummer oder iiber
lhren autorisierten Handler erreichen

kdénnen, einen Service gemaR den
Garantiebedingungen anbieten. Bitte
beachten Sie daher, dass Reparaturen
durch professionelle Reparaturtechniker
(die nicht von Bekoautorisiert sind) zum

Erlischen der Garantie fiihren.

Selbstreparatur

Die Selbstreparatur kann vom Endbenutzer in
Bezug auf folgende Ersatzteile durchgefiihrt
werden: Dichtungen, Filter, Turscharniere,
Korbe, Propeller, Kunststoffzubehor usw. (eine
aktualisierte Liste ist ab dem 1. Marz 2021
ebenfalls in support.beko.com verfiigbar).
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Um die Produktsicherheit zu gewéahrleisten
und das Risiko schwerer Verletzungen

zu vermeiden, muss die erwahnte
Selbstreparatur geman den Anweisungen

im Benutzerhandbuch zur Selbstreparatur
durchgeflhrt werden, die unter support.beko.
com verfligbar sind. Ziehen Sie zu lhrer
Sicherheit den Stecker aus der Steckdose,
bevor Sie eine Selbstreparatur durchfiihren.

Reparatur- und Reparaturversuche

von Endbenutzern flir Teile, die nicht in
dieser Liste enthalten sind und/oder die
Anweisungen in den Benutzerhandbiichern
zur Selbstreparatur nicht befolgen oder die
auf support.beko.com verfligbar sind, kénnen
zu Sicherheitsproblemen flihren, die nicht
auf Bekozurtickzufiihren sind, und flhrt zum
Erléschen der Garantie des Produkts.

Deshalb wird dringend empfohlen, dass
Endbenutzer nicht versuchen, Reparaturen
durchzufihren, die aulerhalb der genannten
Ersatzteilliste liegen, und sich in solchen
Fallen an autorisierte professionelle
Reparaturtechniker oder registrierte
professionelle Reparaturtechniker wenden.
Ansonsten kénnen solche Versuche

von Endbenutzern Sicherheitsprobleme
verursachen und das Produkt
beschadigen und anschliefend Brand,
Uberschwemmungen, Stromschlége und
schwere Personenschéden verursachen.

Beispielsweise mussen, ohne darauf
beschrankt zu sein, die folgenden Reparaturen
an autorisierte

professionelle Reparaturtechniker oder
registrierte professionelle Reparaturtechniker
gerichtet werden: Kompressor, Kihlkreislauf,
Hauptplatine,Wechselrichterplatine,
Anzeigetafel usw.
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Der Hersteller/Verkaufer kann in keinem Fall
haftbar gemacht werden, in dem Endbenutzer
die oben genannten Bestimmungen nicht
einhalten.

Die Ersatzteilverfligbarkeit des von Ihnen
gekauften Kihlschrank betragt 10 Jahre.
Wahrend dieser Zeit stehen Originalersatzteile
zur Verfugung, um den Kuhlschrank
ordnungsgemaf zu betreiben.

Die Mindestgarantiedauer fiir den von lhnen
gekauften Kiihlschrank betragt 24 Monate.
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Gelieve eerst deze gebruiksaanwijzing te lezen!

Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd
en onder de meest nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd
gecontroleerd, u doeltreffend van dienst zal zijn.

Wij bevelen daarom aan dat u eerst zorgvuldig de volledige gebruiksaanwijzing
van uw product leest voordat u het product gaat gebruiken. Bewaar de
handleiding voor toekomstige raadpleging.

Deze gebruiksaanwijzing

* Helpt u uw toestel snel en veilig te gebruiken.

* Lees de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.

* Volg de instructies, in het bijzonder die met betrekking tot veiligheid.

* Bewaar de gebruiksaanwijzing op een eenvoudig toegankelijke plaats
aangezien u deze later nodig kunt hebben.

* Daarnaast dient u ook de andere documenten die bij uw product worden
geleverd te lezen.

Let erop dat deze gebruiksaanwijzing ook voor andere modellen kan gelden.

Symbolen en hun beschrijvingen

Deze instructiehandleiding bevat de volgende symbolen:

@ Belangrijke informatie of nuttige gebruikstips.

A Waarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en
eigendommen.,

A Waarschuwing tegen elektrische spanning.

[i] INFORMATIE
e De informatie van het model zoals opgeslagen in de product-

EN EHG ’ % databank is toegankelijk op de onderstaande website. Zoek

uw model identificatie (*) vermeld op het energielabel.

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —— (¥)

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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Y Uw koelkast

1 — 5 T N

'y Y
2
3

Bedieningspaneel
ljsbakje

Laden

Verstelbare voetjes

> ood =

0 De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn schematisch en hoeven niet
exact met uw product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het
product behoren dat u hebt gekocht, zijn deze geldig voor andere modellen.
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E Belangrijke veiligheidswaarschuwingen

Gelieve de volgende
informatie goed te
bestuderen.
Niet-inachtneming

van deze informatie kan
verwondingen of materiéle
schade veroorzaken.

In dat geval worden alle

garanties en betrouw

baarheidsengagementen
ongeldig.

Originele
reserveonderdelen worden
geleverd gedurende een
periode van 10 jaar vanaf de
product aankoopdatum.

Bedoeld gebruik

WAARSCHUWING:
Indien het
apparaat in zijn
beschermingskap
A s of geplaatstis,
zorg ervoor dat de
ventilatieopeningen
niet gedekt zijn.

4

WAARSCHUWING:
Gebruik geen
mechanische
apparaten of andere
apparaten behalve
apparaten welke
door de producent
worden geadviseerd
om het proces
voor ontdooien te
versnellen.

WAARSCHUWING:
Beschadig
koelmiddelstroom
circuit niet.

WAARSCHUWING:

Gebruik geen
elektrische
apparaten welke
niet aanbevolen
worden door de
producent binnen de
opslag ruimten voor
voedsel.
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Dit apparaat IS
ontworpen om
huiselijk ~ gebruik  of
bij onderstaande

soortgelijke gevallen
gebruikt te worden.

- Voor het gebruik
in  personeel keukens
bij winkels, bureaus en
overige werkplaatsen,

- Voor het gebruik
door klanten bij
boerderijen en hotels,
motels  en  overige
plaatsen waar klanten
kunnen verblijven.

- In omgevingen als
hostels;

- Soortgelijke
toepassingen welke
geendienstenin verband
met eten bieden of die
niet kleinhandelaar zijn.

Algemene veiligheid

. Wanneer u het
product wenst af

te voeren, raden wij
uaan de bevoegde
onderhoudsdienst

te raadplegen om de
benodigde informatie
en bevoegde instanties
te leren kennen.

. Raadpleeg

uw bevoegde
onderhoudsdienst
voor alle vragen

en problemen met
betrekking tot de
koelkast. Voer geen
ingrepen aan de
koelkast uit enlaat
dit ook niet door
ilemand anders doen
zonder de bevoegde
onderhoudsdienst op
de hoogte te stellen.

. \Voor producten
met een diepvriesvak;
Eet geenijs of ijsblokjes
meteen nadat u deze
uit het diepvriesvak
heeft gehaald. (Dit kan
bevriezing in uw mond
veroorzaken.)

. \Voor producten
met een diepvriesvak;
Plaats geen flessen of
blikjes met vloeibare
drankenin het
diepvriesvak Deze
zouden kunnen barsten.

. Raak ingevroren
levensmiddelen niet
met de hand aan; deze
kunnen aan uw hand
vastplakken.
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. Verwijder de
stekker uit uw koelkast
voor u deze reinigt of
ontdooit.

. Bij het
schoonmaken en
ontdooien vande
koelkast mogen
geenstoomen
stoomreinigers gebruikt
worden. De stoomkanin
contact komen metde
elektrische onderdelen
en kortsluiting of een
elektrische schok
veroorzaken.

. Gebruik geen
onderdelen van uw
koelkast zoals de deur
als steun of opstapje.

. Gebruik geen
elektrische apparaten
binnenin de koelkast.

. Beschadig de
onderdelen, waar de
koelvloeistof circuleert,
niet door boor- of
snijdgereedschap.

De koelvloeistof kan
naar buiten geblazen
worden wanneer

de gasleidingen

van de verdamper,
leidingverlengingen of
oppervlaktecoatings
worden doorboord en
dit kan huidirritatie en
oogletsel veroorzaken.

. Dek of blokkeer de
ventilatieopeningen van
uw koelkast met geen
enkel materiaal.

. Elektrische
toestellen mogen
enkel door bevoegde
personen worden
hersteld. Reparaties
die door onbevoegde
personen worden
uitgevoerd kunnen een
risico voor de gebruiker
opleveren.

. Sluit ingeval
van storing of tijdens
onderhouds- 0
reparatiewerken de
stroomtoevoer van

de koelkast af door

de zekering eruit te
draaien of de stekker
van het apparaat eruit
te trekken.

. Bij het uittrekken
van de stekker deze niet
aan de kabel uittrekken.
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. Zorg ervoor dat
alcoholische dranken
rechtop worden
bewaard met dop goed
gesloten.

. Bewaar nooit
spuitbussen met

een ontvlambare of
explosieve inhoud in de
koelkast.

. Gebruik geen
andere mechanische
gereedschappen of
andere middelen om
het ontdooiproces te
versnellen dan deze
aangeraden door de
fabrikant.

. Dit product is niet
bestemd voor gebruik
door personen met

een fysieke, zintuiglijke
of mentale stoornis

of ongeschoolde of
onervaren mensen
(inclusief kinderen)
tenzij deze worden
bijgestaan door

een persoon die
verantwoordelijk is voor
hun veiligheid of die hen
dienovereenkomsti%
instructies geeft bij het
gebruik van het product

. Gebruik geen
beschadigde koelkast.
Neem contact op met
de dealer als u vragen
heeft.

. Elektrische
veiligheid van uw
koelkast wordt alleen
gegarandeerd wanneer
het aardingssysteemin
uw huis aan de normen
voldoet.

. Blootstelling
van het product aan
regen, sneeuw, zon
enwind is gevaarlijk
met betrekking tot de
elektrische velligheid.

. Neem contact

op met een bevoegde
dienst wanneer de
stroomkabel beschadigd
ISOm zo gevaar te
voorkomen.

. Steek tijdens
installatie nooit de
stekker van de koelkast
in de wandcontactdoos.
Er bestaat een kans op
overlijden of serieus
letsel.

. Deze koelkast is
enkel bestemd voor het
bewaren van voedsel.
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Hij mag niet voor andere
doeleinden worden
gebruikt.

. Het label met
technische specificaties
bevindt zich aan de
linkerwand binnenin de
koelkast.

. Sluit je

koelkast nooit aan op
energiebesparende
systemen; deze
kunnen de koelkast
beschadigen.

. Als erzich een
blauwe lamp in uw
koelkast bevindt, kijk
hier dan niet voor

een lange tijd in met
het blote oog of met
optische hulpmiddelen.
Wacht minstens 5
minuten met het
inschakelen van de
koelkast na stroomuitval
bij manueel bediende
koelkasten.

. Deze
gebruikershandleiding
moet aan de nieuwe
eigenaar van het toestel
gegeven worden
wanneer het toestel
doorgegeven wordt,

. Vermijd schade
aan de stroomkabel

bij transport van de
koelkasten. De kabel
plooien kan vuur
veroorzaken. Plaats
geen zware voorwerpen
op de stroomkabel.

. Raak de stekker
niet aan met natte
handen wanneer deze
in het stopcontact
wordt geplaatst.

. Plaats de stekker
van de koelkast niet in

het stopcontact als dit
stopcontact losis.

. Ermagom
veiligheidsredenen
geen water rechtstreeks
op de binnen- of
buitendelen van het
toestel gesproeid
worden.
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. Sproei

geen stoffen met
ontvlambare gassen
z0als propaangas
dichtbij de koelkast
Om gevaar op vuur
en ontploffing te
voorkomen,

. Plaats geen
containers gevuld met
water op de koelkast;
dit kan bijmorsen
elektrische schokken of
vuur veroorzaken.

. Laad de koelkast
niet te vol met voedsel.
Indien de koelkast
overladenis, kan
voedsel naar beneden
vallen bij het openen
en u kwetsen of de
koelkast beschadigen.

. Plaats geen
objecten op de

koelkast; deze kunnen
naar beneden vallen
wanneer u de deur open
of dicht doet.

. Productendie
een nauwkeurige
temperatuurregeling
nodig hebben (vaccins,
hittegevoelige
medicatie,

wetenschappelijke
materialen, enz.) mogen
niet in koelkast bewaard
worden.

. De koelkast moet
worden losgekoppeld
indien deze langdurig
niet wordt gebruikt.
Een mogelijk probleem
met de stroomkabel kan
vuur veroorzaken.

. De koelkast

kan bewegen als

de stelvoetjes niet
juist op de vloer
worden vastgezet.

De stelvoetjes juist
vastzetten op de vloer
kan voorkomen dat de
koelkast beweeqt.

. Hef de koelkast
niet aan het handvat
bij verplaatsing. Anders
breekt het.

. Als u het product
naast een andere
koelkast of diepvriezer
plaatst, moet de afstand
hiertussen minstens 8
cm zijn. Anders kunnen
aaneensluitende
zijwanden nat worden.
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. Gebruik het
product nooit als

de sectie boven-

of achteraan op

het product dat
elektronische
printplaten

bevat, geopend is
(elektronische printplaat
deksel) (1).

Voor modellen met
een drinkfontein

. De druk van

de koud waterinlaat
mag maximum 8 bar
bedragen. Als uw
waterdruk hoger is

dan 5,5 bar moet u

een drukbegrenzer
gebruikenin uw
netwerk. Als u niet weet
hoe u uw waterdruk

kunt controleren,
moet u hulp vragen
van een professionele
loodgieter.

. Als het risico
bestaat op een
waterslageffect in uw
installatie moet u altijd
een waterslag preventie
apparatuur installeren.
Raadpleeg een
professionele loodgieter
als u niet zeker bent of
er een waterslageffect
aanwezigisin uw
installatie.

. Installeer deze
niet op de warme
waterinlaat. Neem de
nodige maatregelen
tegen het bevriezen
van de leidingen. De
watertemperatuur
bedrijfsinterval moet
minimum 0,6°Cen
maximum 38°Czijn.

. Gebruik enkel
drinkwater.
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Kinderbeveiliging

* Indien de deur een slot heeft, moet
de sleutel buiten het bereik van
kinderen worden gehouden.

* Kinderen moeten onder toezicht
staan om te voorkomen dat ze met

het product knoeien.

Voldoet aan de WEEE-
richtlijn en de richtlijnen
voor afvoeren van het

restproduct:
Dit product voldoet
aan de EU-richtlijn

WEEE (2012/1S/EU). Dit
product is voorzien van

- een classificatiesymbool

voor afvalsortering
van elektrische en elektronische
apparatuur (WEEE).

Dit product werd vervaardigd uit
onderdelen en materialen van hoge
kwaliteit die hergebruikt kunnen
worden engeschiktzijnvoorreclycling.
Gooihetrestproductaanheteinde van
zijn levensduur niet weg bij normaal
huishoudelijk of ander afval. Breng het
naar het verzamelpunt voor recycling
van elektrische en elektronische
apparatuur. Raadpleeg uw plaatselijke
autoriteiten om te weten waar u deze
verzamelpunten aantreft,

Voldoet aan RoHS-richtlijn:

Het door u aangekochte product
voldoet aan de EU-richtlijin RoHS
(2011/65/EV). Het bevat geen
schadelijke en verboden materialen
die in deze richtlijn zijn opgenomen.

HC-waarschuwing

Als het koelsysteem van uw
product R600a bevat:

Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom
tijdens gebruik en transport dat het
koelsysteem en de leidingen niet
beschadigd raken. In het geval van
schade: houd uw product weg van
mogelijke ontstekingsbronnen die
kunnen veroorzaken dat het product
vuur vat en ventileer de ruimte waarin
de unitis geplaatst.

Negeer deze waarschuwing als
het koelsysteem van uw product
R134a bevat.

Het type gas dat in dit product wordt
gebruikt staat vermeld op de type-
etiket aan de linkerwand binnenin de
koelkast.

Gooi het product nooit in vuur voor
verwijdering.

Aanwijzingen ter
besparing van energie

. Houd de deuren van uw
koelkast niet lang open.

. Plaats geen warme
levensmiddelen of drankeninde
koelkast.

. Overlaad de koelkast
niet zodat luchtcirculatie aan de
binnenzijde niet geblokkeerd wordt.

. Plaats de koelkast

nietin direct zonlicht of naast
warmteafgevende apparaten zoals
een oven, vaatwasser of radiator.
Houd uw koelkast minstens 30 cm
verwijderd van warmteafgevende
bronnen en minstens 5 cmvan
elektrische ovens.

. Bewaar uw levensmiddelen
in gesloten bakjes.
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. \Voor producten met een
diepvriesvak; U kunt een maximale
hoeveelheid voedsel in de diepvries
bewaren wanneer u de schappen
of lade uit de diepvries verwijdert.
De waarde voor energieconsumptie
van uw diepvries werd vastgesteld
door verwijdering van de diepvries
schappen of laden en onder de
maximum hoeveelheid. Er bestaat
geen risico bij het gebruik van een
schap of lade volgens de vorm en

grootte van hetin te vriezen voedsel.

. Bevroren voedsel in het
koelgedeelte ontdooien laat toe om
energie te besparen en behoudt de
voedselkwaliteit.

12
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Elinstallatie

/N Indien de informatie die in deze
gebruikershandleiding wordt
gegeven, niet wordt opgevolgd, is de
fabrikant in geen geval aansprakelijk.

Punten waarop gelet moet
worden bij de verplaatsing
van een koelkast

1. Uw koelkast moet van de stroom
zijn afgesloten. Voor het vervoer
van uw koelkast moet deze leeg zijn
gemaakt en gereinigd.

2. Voordat deze wordt verpakt,
moeten schappen, accessoires,
groentelade, enz. in de koelkast
worden vastgemaakt met tape en
beschermd zijn tegen stoten. De
verpakking dient met dikke tape of
geschikt touw worden ingebonden
en de vervoerregels op de
verpakking dienen strikt te worden
nageleefd.

3. Originele verpakking en
schuimmaterialen moeten worden
bewaard voor toekomstig transport
of verhuizen.

Voordat u de koelkast
inschakelt,

Controleer het volgende voordat u

uw koelkast gaat gebruiken:

1. Bevestig 2 plastic wiggen zoals
hieronder afgebeeld. Plastic
wiggen zijn bedoeld om afstand te
houden, om zo een luchtcirculatie
te behouden tussen uw koelkast en
de muur. (De afbeelding is slechts
een schets enis niet gelijk aan uw
product.)
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2. Maak de binnenkant van de koelkast
schoon, zoals aanbevolen in het
hoofdstuk "Onderhoud en reiniging".

3. Sluit de stekker van de koelkast
aan op het stopcontact. Als de
koelkastdeur wordt geopend, gaat
de binnenverlichting van de koelkast
aan.

4. Alsde compressor begint te
draaien, komt er een geluid vrij. De
vloeistof en de gassen die zich in
het koelsysteem bevinden, zouden
ook wat lawaai kunnen veroorzaken
zelfs wanneer de compressor niet
werkt. Ditis normaal.

5. De buitenkant van de koelkast
kan warm aanvoelen. Ditis
normaal. Deze oppervlakken zijn
bedoeld om warm te worden om
condensvorming te voorkomen.

Elektrische aansluiting

Sluit uw apparaat aan op een geaard
stopcontact, beschermd door een
zekering met de juiste capaciteit.
Belangrijk:

* Deaansluiting moet in naleving zijn
met nationale voorschriften.
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» Destroomstekker moet na
installatie eenvoudig bereikbaar zijn.

* Elektrische veiligheid van uw
koelkast wordt alleen gegarandeerd
wanneer het aardingssysteem in uw
huis aan de normen voldoet.

* Hetvoltage op het etiket dat
zich links binnenin uw product
bevindt moet gelijk zijn aan uw
netstroomvoltage.

* Verlengkabels en verdeelstekkers
mogen voor aansluiting niet
worden gebruikt.

/\ Een beschadigde stroomkabel
kabel moet door een gekwalificeerd
elektricien worden vervangen.

/\ Het product mag niet in werking
worden gesteld voordat het
gerepareerd is! Er bestaat anders
gevaar op een elektrische schok!

Afvoeren vande
verpakking

De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik
van kinderen of voer deze af conform
afvalinstructies zoals bepaald door uw
lokale autoriteiten. Gooi het niet weg
met het normale huishoudafval, maar
maak gebruik van ophaalplaatsen
voor verpakkingen die door lokale
autoriteiten zijn aangewezen.

De verpakking van uw koelkast
is vervaardigd uit herbruikbare
materialen.

Afvoeren van uw oude
koelkast

Voer uw oude koelkast af zonder het
milieu op enige wijze te schaden.

* Ukunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente
raadplegen over het afvoerenvan
uw koelkast.

Voordat u uw koelkast afvoert,
snijd de elektrische stekker af.
Indien het apparaat is uitgevoerd
met deursluitingen, dit slot dan
onbruikbaar maken om kinderen
tegen gevaar te beschermen.

Plaatsing en installatie

A\ Als de toegangsdeur van de
kamer waarin de koelkast wordt
geinstalleerd niet breed genoeg is
voor de koelkast om erdoor te passen,
bel dan de bevoegde dienst zodat
deze de deuren van uw koelkast kan
verwijderen en de koelkast zijdelings
door de deur kan.
1. Installeer uw koelkast op een plaats
waar deze gemakkelijk kan worden
gebruikt.

2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen
endirect zonlicht.

3. Ermoet geschikte luchtventilatie
rond uw koelkast zijn om een
efficiénte werking te verkrijgen.
Als de koelkast in een uitsparing
in de muur wordt geplaatst, moet
er minstens 5 cm afstand zijn
ten opzichte van het plafond en
minstens 5 cm ten opzichte van
de muur. Plaats uw product niet
op materialen zoals een kleden of
vloerbedekking.

4. Plaats uw koelkast op een vlak

14 | \L Vioeropperviak om schokken te

vermijden.



n\loorberemlng

Uw koelkast moet worden
geinstalleerd op minstens 30 cm
afstand van warmtebronnen zoals
kookplaten, centrale verwarming en
kachels en op minstens 5 cm afstand
van elektrische ovens. De koelkast
mag niet in direct zonlicht worden
geplaatst.

+ (ontroleer of de binnenzijde van uw
koelkast volledig schooniis.

 Bijinstallatie van twee
koeleenheden naast elkaar, moeten
deze minstens 2 cmvan elkaar
worden geplaatst.

* Wanneer u de koelkast voor de
eerste keerin gebruik neemt,
gelieve tijdens de eerste zes uur
de volgende instructies inacht te
houden.

» Dedeur niet regelmatig openen.

» Koelkast moet in bedrijf gesteld
worden zonder levensmiddelen. y

» Destekkervan de koelkast
niet uittrekken. Indien zich een
stroomstoring voordoet buiten uw
macht, zie de waarschuwingenin
het deel"Aanbevolen oplossingen
voor problemen”’,

 Ditproductis ontworpen
om te functioneren bijeen
omgevingstemperatuur tot
43°C(90°C). Zelfsals de
omgevingstemperatuur tot -15
°Ckomt, ontdooit het ingevroren
voedsel in de diepvriezer niet dankzij
zijn geavanceerde elektronisch y
temperatuurbeheersysteem
(Advanced Electronic Temperature
Control System). Voor de eerste
installatie moet het product NIET
bij lage omgevingstemperaturen
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worden geplaatst. Dit komt
omdat de vriezer niet onder de
standaard bedrijfstemperatuur
kan gaan. Wanneer het product
continu werkt, kan het naareen
andere plek worden verplaatst.
Zo kunt u later uw productin

de garage of een onverwarmde
kamer plaatsen, zonder dat u zich
zorgen hoeft te maken dat het
bevroren voedsel bederft. Het is
echter wel waarschijnlijk dat de
bovengenoemde lage temperaturen
het voedsel in het koelgedeelte
doet bevriezen. Consumeer de
voedingswaren in de koelkast
daarom op gepaste wijze. Wanneer
de omgevingstemperatuur

weer terug normaal is, kunt u

de knopinstelling weer aan uw
behoeften aanpassen.

Als de omgevingstemperatuur

zich onder de 0°C bevindt, bevriest
het voedsel in het koelgedeelte.
Daarom raden we u aan om

het k oelgedeelte bij zulke lage
omgevingstemperaturen niet te
gebruiken. U kunt het vriesvak op de
gewone manier blijven gebruiken.

In bepaalde modellen schakelt het
instrumentenpaneel uit 5 minuten
nadat de deur werd gesloten. Het
wordt opnieuw ingeschakeld als de
deur wordt geopend of als een knop
wordt ingedrukt.

Als gevolg van temperatuur
schommelingen door het openen/
sluiten van de deur van het product
tijdens zijn werking, is condens op
de deur-/koelkastschappen en de
glazen houders normaal.



De deuren omkeren

Ga verder in numerieke volgorde.
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[E Gebruik van uw koelkast

De werkingstemperatuur instellen

Warm <@ O @
1 2 3

De werkingstemperatuur
wordt geregeld via de
temperatuurbediening.

1 = Laagste koelstand (Warmste
instelling)

MAX = hoogste koelstand (koudste
instelling)

* Activeert ook de snelkoelfunctie.

Kies een stand afhankelijk van de
gewenste temperatuur.

De binnentemperatuur hangt ook
af van de omgevingstemperatuur,
hoe vaak de deur geopend wordt
en de hoeveelheid voedsel die in de
koelkast wordt bewaard.

Wanneer u de deur vaak opent, stijgt
de binnentemperatuur.

Het is daarom raadzaam om de deur
na elk gebruik zo snel mogelijk te
sluiten.
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@—@—>» Cold
4  MAX.

De normale bewaartemperatuur
van uw apparaat moet -18 °C
(0 °F) bedragen. U kunt lagere
temperaturen krijgen door de
thermostaatknop in richting MAX te
draaien.

Wij raden aan de temperatuur met
een thermometer te controleren
zodat u zeker weet dat de gewenste
temperatuur in de bewaarvakken
wordt gehandhaafd. Lees de
temperatuur van de thermometer
onmiddellijk af. Deze stijgt namelijk
snel wanneer u de thermometer weer
uit de vriezer haalt.
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Thermostaatknop
De thermostaatknop bevindt zich
aan de bovenrand van de koelkast.

Belangrijk:

Als u de schakelaar Fast Freeze
indrukt of de ingestelde temperatuur
wijzigt, kan het enige tijd duren
voordat de compressor begint te
werken. Ditis normaal en geen defect
aan de compressor.

Diepvriezen

Voedsel invriezen
U kunt het apparaat gebruiken om
verse etenswaren in te vriezen of om
diepvriesproducten te bewaren.
Raadpleeg de aanbevelingen op de
verpakking van de etenswaren.

* Letop

Vries geen koolzuurhoudende
dranken in; wanneer de vloeistof
bevriest kan de fles barsten.

Wees voorzichtig met
diepvriesproducten zoals gekleurde
ijsblokjes.

Overschrijd de vriescapaciteit van
uw apparaat niet binnen een periode
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van 24 uur. Zie het typeplaatje.

Om de kwaliteit van het voedsel te
behouden, moet het invriezen zo snel
mogelijk gebeuren.

Op die manier zal de
invriescapaciteit niet worden
overschreden en zal de temperatuur
in de diepvriezer niet stijgen.

* Letop

Houd het reeds ingevroren voedsel
altijd apart van voedsel dat nieuw
wordt geplaatst.

Bij het invriezen van warm voedsel,
werkt de koelcompressor tot het
voedsel volledig bevroren is. Dit kan
tijdelijk leiden tot een overmatige
koeling van het koelkastgedeelte.

Maak u geen zorgen als u de deur
van de diepvriezer moeilijk kunt
openen net nadat u deze gesloten
hebt. Dit komt door het drukverschil.
Het drukverschil wordt na enkele
minuten genivelleerd zodat u de deur
weer normaal kunt openen.

U hoort een vacutimgeluid net nadat
u de deur sluit. Dit is normaal.



Snelvriezen

Als u grote hoeveelheden verse
producten gaat invriezen, draait u
de bedieningsknop 24 uur voordat u
de de producten in het Fast Freeze-
gedeelte plaatst naar MAX.

Wij raden aan om de knop minimaal
24 uurin de stand MAX te laten
staan om de maximale hoeveelheid
verse producten (aangegeven als
vriescapaciteit) in te vriezen. Zorg
dat u diepvriesproducten nietin
aanraking laat komen met verse
etenswaren.

Draai de thermostaatknop terug
naar de vorige stand wanneer de
etenswaren zijn ingevroren.
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5.1. Verse etenswaren
invriezen

De etenswaren die u wilt invriezen
moeten worden onderverdeeld in
porties naargelang de hoeveelheid
die u zult gebruiken en ze moeten
worden ingevroren in afzonderlijke
verpakkingen. Zo kunt u vermijden
etenswaren opnieuw in te vriezen
nadat ze zijn gedooid.

Om de voedingswaarde, het aroma
en de kleur van de etenswaren
zoveel mogelijk te beschermen,
moeten groenten even worden
gekookt voor u ze invriest. (Koken
is niet nodig voor etenswaren
zoals komkommer, peterselie). De
kooktijd van groenten die op deze
wijze worden ingevrorenis 1/3
korter dan bij verse groenten.

Om de bewaartijd van ingevroren
etenswaren te verlengen,

moeten gekookte groenten

eerst worden gefilterd en daarna
thermisch verpakt net alle soorten
etenswaren.

Etenswaren mogen nietin het
vriesvak worden geplaatst zonder
verpakking

Het verpakkingsmateriaal van de
etenswaren die u wilt bewaren
moet luchtdicht, dik en duurzaam
zijn en mag niet vervormen door
koude of vocht. Zo niet kunnen
etenswaren die zijn verhard

door het vriezen de verpakking
doorprikken. Het is ook belangrijk
de verpakking af te dichten om de
etenswaren veilig te bewaren.



De volgende soorten verpakkingen
zijn geschikt om etenswaren in te
vriezen:

Polyethyleen zakjes, aluminiumfolie,
plasticfolie, vaculmzakjes en
koudebestendige opbergcontainers
met een deksel.

Het gebruik van de volgende soorten
verpakkingen is niet aanbevolen om
etenswaren in te vriezen;

Verpakkingspapier,
perkamentpapier, cellofaan
(gelatinepapier), vuilniszakken,
gebruikte zakken en winkelzakjes.

e Warme etenswaren mogen niet
in het vriesvak worden geplaatst
zonder eerst af te koelen.

e Alsuniet-ingevroren verse
etenswaren in het vriesvak
plaatst, moet u ervoor zorgen
dat ze niet in contact komen met
reeds ingevroren etenswaren.
Cool-packs (PCM) kunnen direct op
het rek worden geplaatst onder
het Snel-invriezen rek om te
voorkomen dat ze zouden warm
worden.

e Tijdens de invriestijd (24 uur) mag
u geen andere etenswaren in het
vriesvak plaatsen.

e Plaats uw etenswaren op de
vriesladen of rekken door ze
zodanig te spreiden dat ze niet
gekneld raken (het is aanbevolen
dat de verpakkingen nietin
aanraking komen met elkaar).

e Ingevroren etenswaren moeten
onmiddellijk worden verbruikt
in een korte periode nadat ze
zijn ontdooid en ze mogen nooit
opnieuw worden ingevroren.
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¢ Umag de ventilatieopeningen
niet blokkeren door uw
ingevroren etenswaren voor de
ventilatieopeningen te plaatsen
op de achterwand.

e Wijraden aan een label aan te
brengen op de verpakking en de
naam van de etenswaren in de
verpakking en het tijdstip van
invriezen te noteren.

Etenswaren die kunnen worden

ingevroren:
Vis en zeevruchten, wit en rood
vlees, gevogelte, groenten, fruit,

grasachtige kruiden, zuivelproducten

(bijv. kaas, boter en gezeefde yoghurt),

gebak, kant-en-klare  maaltijden,

aardappelschotels, soufflé en
desserten.

etenswaren die niet kunnen worden
ingevroren:

Yoghurt, zure melk, room, mayonaise,
bladsla, rode radijzen, druiven, fruit
(bijv. appelen, peren en perziken).

e Om etenswaren snel en grondigin
te vriezen mag u niet meer dan de
volgende specifieke hoeveelheden
per verpakking invriezen.

- Groenten en fruit, 0,5-1 kg

- Vlees, 1-1,5kg
e Eenkleine hoeveelheid

etenswaren (maximum 2 kg) mag

ook worden ingevroren zonder

de Snel-invriezen functie te

gebruiken.

Voor een optimaal resultaat moet u
de volgende instructies volgen:

1. Activeer de snelvriesfunctie 24
uur voordat u uw verse etenswaren
plaatst.

2. 24 uurnadatuop de knop hebt
gedrukt, plaatst u eerst uw voedsel
dat u wilt invriezen in de vierde
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lade van onderen met een hogere

vriescapaciteit. Als je nog etenswaren

hebt, leg ze dan linksvoor in de derde
lade van onderen.

3. DeSnel-invriezen functie
wordt automatisch uitgeschakeld na
50 uur.

4. Probeer geen te grote
hoeveelhedenin te vriezenin een
keer. Dit product kanin 24 uur de
maximaal toegelaten hoeveelheid
etenswaren invriezen zoals
gespecificeerd als “Vriesvermogen
.. kg/24 uur” op het typeplaatje. Het
heeft geen zin meer niet-ingevroren/
verse etenswaren te proberen
invriezen dan de hoeveelheid
gespecificeerd op het label.

e Ukuntde Vlees en Vis, Groenten
en Fruit, Zuivelproducten tabellen
raadplegen voor het plaatsen en
bewaren van uw etenswaren in de
diepvriezer.

5.2. Aanbevelingen
voorde bewaring van

ingevroren etenswaren

e Wanneer uingevroren etenswaren
koopt, moet u ervoor zorgen dat
ze aan de correcte temperaturen
worden ingevroren en dat hun
verpakkingen niet stuk zijn.

¢ Plaats de verpakkingen zo snel
mogelijk in het vriesvak na de
aankoop.

e Zorgervoor dat de vervaldatum
vermeld op de verpakking niet is
vervallen voor u de verpakte kant-
en-klare maaltijden verbruikt en
dat u ze op tijd verwijdert uit het
vriesvak.

5.3.Ontdooien
Het ijs in het vriesvak wordt
automatisch gedooid.

5.4. Diepvriezer informatie

De EN 62552 norm vereist (in
overeenstemming met specifieke
meetvoorwaarden) dat er ten minste
4,5 kg etenswaren voor elke 100 liter
van het vriesvak volume kan worden
ingevroren

bij een kamertemperatuur van 25°C
in 24 uur,

5.5. Deingevroren

etenswaren ontdooien
Naargelang de diversiteit in de
etenswaren en beoogde gebruik kan
een selectie worden gemaakt in de
volgende opties voor het ontdooien:;

e Bijkamertemperatuur (hetis niet
goed geschikt de etenswaren
te ontdooien door ze een lange
tijd aan kamertemperatuur te
laten om de voedingswaarde te
behouden)

¢ Inde koelkast
In de elektrische oven (in modellen
met of zonder ventilator)

In de magnetron

OPGELET:

¢ Plaats nooit zuurhoudende
drankjes in glazen flessen en
blikjes in uw diepvriezer omwille
van het explosierisico.

e Alsuvochtenabnormale
opzwellingen opmerktin de
verpakking van ingevroren
etenswaren werden deze naar
alle waarschijnlijkheid eerder
opgeslagen in een slechte
bewaarcondities enis de inhoud
slecht geworden. U mag deze
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etenswaren niet verbruiken

zonder ze eerst te controleren:
¢ Aangezien de smaak van bepaalde

kruiden kan veranderen als
ze worden blootgesteld aan
langdurige bewaarcondities

moeten uw ingevroren

etenswaren minder worden

gekruid of de gewenste kruiden
mogen pas worden toegevoegd
nadat de etenswaren zijn gedooid.

5.6.Aanbevolen temperatuurinstelling

Vriesvak instelling

Opmerkingen

-20°C

Dit is de standaard aanbevolen instelling.

-21,-22,-23 of -24 oC

Deze instellingen zijn aanbevolen als de
omgevingstemperatuur hoger is dan 30°C
of als u denkt dat de koelkast onvoldoende
koud is vanwege het regelmatig openen en
sluiten van de deur.

Snel-invriezen

Gebruik deze functie wanneer u
etenswaren op korte tijd wilt invriezen.

Dit is aanbevolen om de kwaliteit van uw
verse etenswaren te bewaren. U hoeft de
Snel-invriezen functie niet te gebruiken als
u ingevroren etenswaren in het vriesvak
plaatst.U hoeft de Snel-invriezen functie
niet te gebruiken om kleine hoeveelheden
verse etenswarenin te vriezen van maximaal
2 kg per dag.
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Langste

. " bewaartijd
Vlees en vis Voorbereiding (maand)
Steak Door ze in schijfjes van 2 cm dik te snijden en folie te plaatsen 6-8
tussenin of door ze dicht op elkaar te verpakken
Geroosterd Door ze in stukken te verpakken in een koelkastzak of door ze 6-8
vlees dicht op elkaar te verpakken
Kalfsviees
Blokjes Inkleine stukjes 6-8
Schnitzel, Door folie te plaatsen tussen de gesneden plakjes of door ze 6-8
koteletten individueel te verpakken
Koteletten Door folie te plaatsen tussen de stukjes vlees of door ze 4-8
individueel te verpakken
Geroosterd Door ze in stukken te verpakken in een koelkastzak of door ze 4-8
Schapenviees vlees dicht op elkaar te verpakken
Blokjes Door het gehakte vlees te verpakken in een koelkastzak of door 4-8
Rundsvlee ze dicht op elkaar te verpakken
s
Geroosterd Door ze in stukken te verpakken in een koelkastzak of door ze 8-12
vlees dicht op elkaar te verpakken
Steak Door ze in schijfjes van 2 cm dik te snijden en folie te plaatsen 8-12
Rundsvlees tussenin of door ze dicht op elkaar te verpakken
Blokjes In kleine stukjes 8-12
Gekookt Door ze in kleine stukjes te verpakken in een koelkastzak 8-12
vlees
Gehakt Zonder kruiden, in platte zakken 1-3
Orgaanvlees (stuk) In stukken 1-3
Gefermenteerde  worst - Moet worden verpakt, zelfs als het al een vel heeft. 1-2
Salami
Ham Door folie te plaatsen tussen de schijfjes 2-3
Kip en kalkoen Door ze in folie te wikkelen 4-
Gans Door ze in folie te wikkelen (porties mogen niet groter zijn dan 4-6
2,5kg)
Gevogelte
enwild Eend Door ze in folie te wikkelen (porties mogen niet groter zijn dan 4-6
2,5kg)
Hert, konijn, ree Door ze in folie te wikkelen (porties mogen niet groter zijn dan 2,5 6-8
kg en hun beenderen moeten worden verwijderd)
Zoetwatervis  (Forel, karper, 2
meerval)
- na een grondige reiniging van de binnenzijde en de schubben
Magere vis (zeebaars, tarbot, | moeten ze worden gewassen en gedroogd. De staart en de kop | 46
Vis en tong) moeten worden weggesneden indien nodig.
zeevruchten Vette vis (bonito, makreel, bleu 2-4
fish, zeebarbeel, ansjovis)
Schaaldieren Gereinigd enin zakken 4-6
Kaviaar In de verpakking, in een aluminium of plastic container 2-3
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Langste

Fruiten - bewaartijd
Voorbereidin
groenten g (maand)
Snijbonen en Door ze te wassen, in kleine stukjes te snijden en dan te blancheren 10-13
groene bonen gedurende 3 minuten
Erwten Door ze te doppen en te wassen en daarna te blancheren gedurende 2 10-12
minuten
Kool Door ze te wassen en daarna te blancheren gedurende 1-2 minuten 6-8
Wortelen Door ze te wassen, in schijfjes te snijden en dan te blancheren gedurende 12
3-4 minuten
Peper Door de stengel te verwijderen, ze in twee te snijden en de zaden te 8-10
verwijderen en daarna te koken gedurende 2-3 minuten
Spinazie Door ze te wassen en te reinigen en daarna te blancheren gedurende 2 6-9
minuten
Prei Door ze te hakken en daarna te blancheren gedurende 5 minuten 6-8
Bloemkool Door de bladeren te verwijderen, in stukken te snijden en daarna te 10-12
blancheren in water met een beetje citroensap gedurende 3-5 minuten
Aubergine Door ze te wassen, in stukjes van 2cm te snijden en dan te blancheren 10-12
gedurende 4 minuten
Pompoen Door ze te wassen, in stukjes van 2 cm te snijden en dan te blancheren 8-10
gedurende 2- 3 minuten
Paddenstoelen Door ze licht te stoven in olie en er citroensap op te sprenkelen 2-3
Mais Door ze te wassen en te verpakken op de kolf of in korrelvorm 12
Appelen en peren Door ze te schillen, in schijfjes te snijden en dan te blancheren gedurende 8-10
2-3minuten
Abrikozen en In twee snijden en de pitten verwijderen 4-6
perziken
Aardbeien en Wassen en reinigen 8-12
frambozen
Gebakken fruit Door 10% suiker toe te voegen aan de container 12
Pruimen,  kersen, Door ze te wassen en de stengels te verwijderen 8-12
krieken
. . Langste bewaartijd -
Zuivelproducten | Voorbereiding g ! Bewaarcondities
(maand)
Kaas (behalve Door folie te plaatsen 6-8 Ze kan gedurende
fetakaas) tussen de schijfjes een korte periode in
de originele verpakking
worden gelaten
Voor een langdurige
bewaring moet ze
ook in aluminium- of
plasticfolie worden
verpakt.
Boter, margarine In de eigen verpakking 6 In de eigen
verpakking of plastic
containers
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[Jonderhoud en reiniging

/\ Gebruik nooit benzine, benzeen of
gelijksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

/N Wijbevelen aan dat u de stekker
uit het toestel trekt voordat u met
reinigen begint.

/\ Gebruik nooit scherpe voorwerpen,
zeep, huishoudproducten,
afwasmiddel of boenwas om te
poetsen.

(8 Gebruik lauwwarm water om de kast
van uw koelkast schoon te maken en
wrijf deze droog.

G Gebruik een vochtige doek,
uitgewrongen in een oplossing van
één koffielepel natriumbicarbonaat
voor 50 cl water, om de binnenkant
schoon te maken en wrijf vervolgens
droog.

/\ Zorg ervoor dat er geen water in
de lamp en andere elektrische
onderdelen binnensijpelt.

/\ Als uw koelkast voor een lange
periode niet zal worden gebruikt,
trek dan de stroomkabel uit,
verwijder alle etenswaren, maak de
koelkast schoon en laat de deur op
een kier staan.

A Kijk de deurgrendels regelmatig na
om u ervan te overtuigen dat ze
schoon en vrij van etensresten zijn.

25

/\ Om deurroosters te verwijderen,
verwijder de inhoud en druk
het deurrooster vervolgens
eenvoudigweg naar boven vanaf de
basis.

/\ Gebruik nooit reinigingsmiddelen
of water dat chloor bevat om de
buitenkant en de verchroomde
onderdelen van het product te
reinigen. Chloor veroorzaakt corrosie
op dergelijke metalen oppervlakken.

/\ Gebruik geen scherpe en schurende
werktuigen of zeep, huishoudelijke
reinigingsmiddelen, oplosmiddelen,
benzine, benzeen, was, etc. Zo
niet zullen stempels op plastic
onderdelen loskomen en kunnen
vervormingen optreden. Gebruik
warm water en een zachte doek om
te reinigen en te drogen.

Bescherming van de plastic
opperviakken

G Plaats geen vioeibare olie of in olie
bereide maatlijden in uw koelkast
in onafgedichte bakjes. Deze
kunnen de plastic oppervlakken van
uw koelkast beschadigen. Mocht
u olie morsen op de kunststof
oppervlakken, reinig dit deel van
het oppervlak dan direct met warm
water en spoel af.
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Aanbevolen oplossingen voor problemen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u
tijd en geld besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen
uit defect vakmanschap of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde
functies die hier beschreven zijn niet tot uw product behoren.

De koelkast werkt niet.

» Zitde stekker van de koelkast goed in het stopcontact? Steek de stekker in het
stopcontact.

 |sde zekering van het stopcontact waarop de koelkast is aangesloten of de

hoofdzekering gesprongen? Controleer de zekering.
Condensvorming langs de wand van het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL

CONTROL en FLEXI ZONE).

» Zeer koude omgevingsomstandigheden. Regelmatig openen en sluiten
van de deur. Zeer vochtige omgevingsomstandigheden. Bewaren van
levensmiddelen met vloeistof in open bakjes. De deur staat op een kier. Zet de
thermostaat kouder.

» Zorgdat de deur minder lang open staat of dat deze minder vaak wordt
geopend.
» Dek de eetwaar die in open bakjes wordt bewaard af met een daarvoor
geschikt materiaal.
» Veegcondens af met een droge doek en controleer of condensvorming
aanhoudt.
De compressor draait niet

» Thermische bescherming van de compressor kan springen gedurende
plotselinge stroomuitval of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de
druk van het koelmiddel in het koelsysteem van de koelkast niet in balansis.
De koelkast gaat na ongeveer 6 minuten draaien. Neem contact op met de
onderhoudsdienst wanneer uw koelkast na deze periode niet start.

» Dekoelkast zit in een ontdooicyclus. Dit is normaal voor een volledig
automatisch ontdooiende koelkast. Ontdooicylus vindt periodiek plaats.

» Destekkervan uw koelkast steekt niet in het stopcontact. Zorg ervoor dat de
stekker correct in het stopcontact is gestoken.

» Zijn de temperatuurinstellingen goed ingesteld?
» De stroom werd mogelijk onderbroken.
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De koelkast werkt frequent of gedurende lange tijd.

» Uw nieuwe product kan breder zijn dan de vorige. Dit is normaal. Grote
koelkasten werken gedurende langere tijd.

» Deomgevingstemperatuur kan hoog zijn. Dit is normaal.

» De stekker van de koelkast kan onlangs ingestoken zijn of de koelkast kan
zijn volgeladen met etenswaren. Het compleet afkoelen van de koelkast kan
enkele urenlanger in beslag nemen.

» (Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast
zijn geplaatst. Warme levensmiddelen maken dat de koelkast langer werkt tot
deze eetwaar de veilige bewaartemperatuur heeft bereikt.

» Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier
hebben gestaan. De warme lucht die in de koelkast is binnengekomen maakt
dat de koelkast langer werkt. Open de deuren minder vaak.

» Dedeurvanhet diepvries- of koelgedeelte kan op een kier hebben gestaan.
Controleer of de deuren goed gesloten zijn.

» Dekoelkastis zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur hoger en
wacht tot de temperatuur wordt bereikt,

» Deurafdichting van de koelkast of diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken
of niet goed geplaatst zijn. Maak de afdichting schoon of vervang deze. Een
beschadigde/gebroken afdichting maakt dat de koelkast langer moet werken
om de huidige temperatuur te handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de koelkasttemperatuur voldoende
is.

» Dediepvriestemperatuur is zeer koud ingesteld. Stel de
diepvriezertemperatuur hoger in en controleer.

Koelkasttemperatuur is erg laag terwijl de diepvries temperatuur voldoende
is.

* Dekoelkasttemperatuur is mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

» Dekoelkasttemperatuur is mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en controleer.
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Temperatuur in de koelkast of diepvriezer is zeer hoog.

* Dekoelkasttemperatuur is mogelijk zeer warm ingesteld. Koelkastinstelling is
van invloed op de temperatuur van de diepvriezer. Verander de temperatuur
van de koelkast of diepvriezer totdat de temperatuur van de koelkast of
diepvriezer het gewenste niveau bereikt.

» Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier
hebben gestaan; doe ze minder vaak open.
» Dedeuris mogelijk op een kier blijven staan; doe de deur volledig dicht.

» (Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast
zijn geplaatst. Wacht tot de koelkast of diepvriezer de gewenste temperatuur
heeft bereikt.

» Dekoelkast kan recentelijk ingeschakeld zijn. Het kost tijd om de koelkast
volledig te laten afkoelen.

Het werkingsgeluid neemt toe wanneer de koelkast werkt.

» Dewerking van de koelkast kan veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur, Dit is normaal en geen defect.

Vibratie of geluid.

* Devloeris niet gelijk of is zwak. De koelkast kantelt een beetje wanneer
langzaam wordt bewogen. Zorg dat de vloer vlak vlak en sterk genoeg is om de
koelkast te dragen.

» Hetgeluid kan worden veroorzaakt door voorwerpen die op de koelkast zijn
geplaatst, Voorwerpen bovenop de koelkast moeten worden verwijderd.

Een geluid van morsende of sprayende vloeistof komt uit de koelkast.

* Vloeistof- en gasstromen vinden plaats conform de werkingsprincipes van uw
koelkast. Dit is normaal en geen defect.

Een geluid van wind die blaast.

» Erworden ventilatoren gebruikt om de koelkast te koelen. Dit is normaal en
geen defect.

Condens op de binnenwanden van de koelkast.

*  Metwarm en vochtig weer neemt ijs- en condensvorming toe. Dit is normaal
en geen defect.

» Dedeuren kunnen op een kier hebben gestaan, zorg ervoor dat de deuren
volledig gesloten zijn.

» Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier
hebben gestaan; doe ze minder vaak open.

Vocht aan de buitenkant van de koelkast of tussen de deuren.

* Deluchtis mogelijk vochtig; dit is vrij normaal bij vochtig weer. Wanneer de
vochtigheid minder wordt, zal de condens verdwijnen.
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De binnenkant van de koelkast moet gereinigd worden. Maak de binnenkant
van de koelkast schoon met een spons met lauw of sodawater.

Sommige bakjes of verpakkingsmaterialen kunnen de geur veroorzaken.
Gebruik een ander bakje of ander soort verpakkingsmateriaal.

Het kan zijn dat voedselpakketjes veroorzaken dat de deur niet sluit. Verplaats
de pakketjes die de deur belemmeren.

De koelkast staat niet volledig waterpas op de vloer en wiebelt wanneer ze
lichtjes wordt verplaatst. Stel de hoogteschroeven anders in.

De vloer is niet gelijk of stevig. Zorg dat de vloer vlak is en de koelkast kan
dragen.

De levensmiddelen kunnen de bovenzijde van de lade raken. Herschik de
levensmiddelen in de lade.
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DISCLAIMER / WAARSCHUWING
Sommige (eenvoudige) defecten kunnen
correct worden behandeld door de
eindgebruiker zonder dat dit aanleiding

geeft tot veiligheidsproblemen of een

onveilig gebruik, op voorwaarde dat ze
worden uitgevoerd binnen de limieten en in
overeenstemming met de volgende instructies
(zie het hoofdstuk “Zelf-reparatie”).

Om die reden, tenzij anderzijds toegelaten in
het onderstaande hoofdstuk ‘Zelf-reparatie”,
moeten reparaties worden uitgevoerd door
geregistreerde professionele monteurs om
veiligheidsproblemen te voorkomen. Een
geregistreerde professionele monteur is een
professionele monteur die toegang heeft
gekregen tot de instructies en de lijst met
reserveonderdelen van dit product door

de fabrikant, in overeenstemming met de
methoden beschreven in wetsbesluiten in
overeenstemming met Richtlijn 2009/125/EC.
Hoewel, de onderhouds- en
reparatiewerken in het kader van de
garantievoorwaarden mogen uitsluitend
worden uitgevoerd door de gespecialiseerd
vertegenwoordiger (m.a.w. geautoriseerde
professionele monteurs) die u kunt
bereiken via het telefoonnummer vermeld
in de gebruikshandleiding/garantiekaart
of via uw geautoriseerde verdeler. Om

die reden zullen reparaties die worden
uitgevoerd door professionele monteurs
(die niet zijn geautoriseerd door Beko) de
garantie nietig verklaren.

Zelf-reparatie

De eindgebruiker kan de volgende
reserveonderdelen zelf repareren: deur
handgrepen,

deur scharnieren, laden, manden en
deurpakkingen (een bijgewerkte lijst is ook
beschikbaar op support.beko.com op 1 maart
2021).

30

Bovendien, om de veiligheid van het product
te garanderen en het risico van ernstig letsel
te voorkomen, moet de vermelde zelf-reparatie
worden uitgevoerd in overeenstemming met
de instructies in de handleiding voor zelf-
reparatie of die beschikbaar is in in support.
beko.com Uit veiligheidsoverwegingen moet u
de stekker van het product loskoppelen voor u
een zelf-reparatie probeert uit te voeren.

Reparaties en pogingen tot reparatie door
eindgebruikers van onderdelen die niet zijn
omvat in deze lijst en/of waarbij de instructies
in de handleiding voor zelf-reparatie of die
beschikbaar zijn in support.beko.com niet
worden nageleefd, kunnen resulteren in
veiligheidsproblemen die niet kunnen worden
toegewezen aan Beko Beko en deze zullen
de garantie van het product nietig verklaren.

Om die reden raden wij ten stelligste af dat
eindgebruikers op eigen houtje reparaties
proberen uit te voeren die buiten de vermelde
lijst van reserveonderdelen vallen en in
dergelijke situaties beroep doen op een
geautoriseerde professionele monteur of
geregistreerde professionele monteurs.
Dergelijke pogingen van eindgebruikers
kunnen daarentegen veiligheidsproblemen
en schade aan het product veroorzaken

en resulteren in brand, overstromingen,
elektrische schokken en ernstig persoonlijk
letsel.

Als voorbeeld, maar niet beperkt tot,

de volgende reparaties moeten worden
uitgevoerd door geautoriseerde

professionele servicemonteurs of
geregistreerde professionele monteurs:
compressor, koelcircuit, moederbord,omzetter
bord, weergavebord, etc.
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De fabrikant/verkoper kan niet aansprakelijk
worden gesteld wanneer eindgebruikers de
bovenstaande instructies niet naleven.

De beschikbaarheid van de reserveonderdelen
van de koelkast die u hebt gekocht is 10

jaar. Tijdens deze periode zijn de originele
reserveonderdelen beschikbaar voor de
correcte werking van uw koelkast.

De minimale duur van de garantie van de
koelkast die u hebt gekocht, is 24 maanden.
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Molimo prvo procitajte ovaj prirucnik!

Postovani kupdi,

Nadamo se da ¢e vam nas proizvod, proizveden u suvremenim postrojenjima i
provjeren po strogim procedurama kontrole kvalitete, pruziti u¢inkovit rad.

Zbog toga vam preporucujemo da pazljivo procitate cijeli priru¢nik proizvoda
prije uporabe te da ga Cuvate na pristupanom mjestu zbog buduce uporabe.

Ovaj prirucnik

» (e vampomocida koristite svoj uredak brzo i sigurno.

* Procitajte priru¢nik prije instaliranja i rada s vasim proizvodom.

+ Slijedite upute, posebno one vezane za sigurnost.

« Cuvajte priru¢nik na lako dostupnom mjestu jer bam moZe zatrebati kasnije.

» Osimtoga, takoder protitajte druge dokumente dostavljene s vasim proizvodom.
Molimo imajte na umu da ovaj priru¢nik moze vrijediti i za druge modele.

Simboli i njihovi opisi
Ovaj korisnicki prirucnik sadrzi sljedece simbole:

m VaZne informacije ili korisni savjeti za uporabu.
A Upozorenja protiv opasnosti po Zivot i imovinu.

A Upozorenije protiv elektri¢nog napona.

(i) popAcI

EiEE Podaci o modelu pohranjeni u bazi podataka o proizvodu
ENEHG ’ % mogu se dobiti unosom slede¢e mrezne stranice i pretragom

= po identifikacionom broju vaseg modela (*) koji se nalazi na
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER — (*) Oznaci potrosnje elektriéne energije.

_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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[} vas Skrinja
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—
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3

Upravljacka ploca

Odijeljci za brzo zamrzavanje s poklopcem
Donja ladica i pretinac za

Podesive noge

Eal A

@ Slike koje se nalaze u ovom priru¢niku su shematske i mozda se ne ogovaraju
u potpunosti vasem proizvodu. Ako dijelovi naslova nisu sadrzani u proizvodu koji ste
kupili, onda to vrijedi za ostale modele.
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E\Ia‘z’na sigurnosna upozorenja

Molimo pregledajte sljedece
informacije. NepridrZzavanje ovih
informacija moZe uzrokovati
ozljede ili materijalnu Stetu. U
suprotnom Ce sva upozorenja |
obveze za pouzdanost postati
nevaljane.

Originalni  rezervni  dijelovi
bit ¢e dostupni 10 godina od
datuma kupovine proizvoda.

Predvidena namjena

UPOZOREN]JE:
Ventilacijski otvori uredaja
trebaju biti u kudistu ili un-
utar ugradbene strukture,
te ne smije biti prepreka.

UPOZORENJE:
Ne koristite mehanicke

uredaé eilidrugasredstva
Aza ubrzanje postupka

odmrzavanja osim
onih koje je preporucio
proizvodac.
UPOZORENJE:

Nemojte ostetiti sklop
rashladnog sredstva.

UPOZORENJE:

Ne koristite elektricne

uredaje unutar odjeljaka
A za Cuvanje hrane u

uredaju, osim ako nisu

tip koji je preporucio

proizvodac.

UPOZOREN]JE:
Nemojte spremate
eksplozivne supstance
kao Sto su kantice sa
sprejem sa zapaljivim
pogonskim sredstvom u
ovaj uredaj.

A
an

Ovaj uredaj namijenjen je
uporabi u kucanstvu te za
primjenu u prostorima poput:

- kuhinja za osoblje, u
trgovinama, uredima i drugim
radnim okruzenjima;

- 0od strane gostiju u hotelima,
motelima ili drugim vrstama
slicnih usluznih objekata;

- U usluznim objektima poput
pansiona.

- za cetering i slicne primjene
razlicite od maloprodaje.

Opcassigurnost

 Kad budete Zeljeli odloziti
uredaj, preporucujemo da
konzultirate ovlaSteni servis
da biste saznali potrebne
informacije i ovlaStena tijela.

 Konzultirajte se s ovlastenim
Servisom za sva pitanjai
probleme vezane za hladnjak.
Nemoijte intervenirati ili
dopustiti da netko intervenira
na hladnjaku bez prethodnog
obavjeStavanja ovlastenih
servisa.

* Zaproizvode u odjeljku Skrinje;
Ne jedite kornete sladoleda
i kockice leda odmah nakon
vadenjakad ihizvadite iz

odjeEka hladnjakal (To moze

uzrokovati ozljede od hladnoce

uvasimustima.)

» Zaproizvodes odjelf'kom
sa skrinjom; ne stavljajte
tekucinu ubocamai
konzervama u odjeljak Skrinje.
U suprotnom bi mogli puknuti.

» Nedodirujte smrznutu hranu

| HR rukom; moze vam se zalijepiti

zaruku.



Iskljucite svoj hladnjak prije
¢iScenjailiodmrzavanja.
Parai raspréuiuc’a sredstvaza
CiS¢enje se nikada ne smiju
koristiti tijekom postupka
¢iS¢enjaiodmrzavanja u
vasem hladnjaku. U takvim
sluCajevima, para moze

doci u kontakt s elektricnim
dijelovima i uzrokovati kratki
spoj ili strujni udar.

Nikada ne koristite dijelove
vaSeg hladnjaka, kao Sto su
vrata, za pridrzavanjeili za
stajanje na njima.

Ne koristite elektricne uredaje
unutar hladnjaka.

Ne oStecujte dijelove gdje
cirkulira rashladno sredstvo
pomocu alata za busenjeli
rezanje. Rashladno sredstvo
koje moze eksplodirati kad

se plinski kanali isparivaca,
produzetka cijevi ili povrsinskin
premaza probuse, moze
uzrokovatiiritaciju koze i
ozljede oka.

Ne pokrivajte i ne blokirajte
otvore za ventilaciju na
vasem hladnjaku bilo kakvim
materijalom.

elektricne aparate smiju
popravljati samo ovlastene
osobe. Popravke koje izvrSe
nestrucne osobe mogu
predstavljatirizik za korisnika.

U slucaju bilo kakvog? kvara
tijekom odrzavanjaili
popravke, otpojite hladnjak

s napajanjali iskljucivanjem
odgovarajuceg osiguracaiili
iskljuCivanjem vaseqg uredaja iz

struje. 5|

* KodiskljuCivanja utikaca,
nemojte povlaciti za kabel.

* Pica s visokim udjelom
alkohola potrebno je pravilno
spremiti, u uspravnom
poloZajuis ¢vrsto zatvorenim
poklopcem.

* Nikada ne drZite konzerve
sa sprejevima koji sadrze
zapaljive i eksplozivne tvariu
hladnjaku.

* Ne koristite mehanicke
uredaje ilidruge nacine za
ubrzavanje procesa toplienja,
osim onih koje preporuca
proizvodac.

* Ovaj uredaj nije namijenjen
uporabi od strane osoba
s fizickim osjetilnimiili
mentalnim nedostacimaiili
osoba bez znanja ili iskustva
(ukljuCujucidjecu), osim ako
su pod nadzorom osobe koja
Ce biti odgovorna za njihovu
sigurnost ili koja ¢e ih valjano
uputiti o uporabi proizvoda.

» Ne ukljuCujte oSteceni
hladnjak. Konzultirajte se sa
serviserom ako imate bilo
kakvih nedoumica.

 Zaelektritnu sigurnost vaseg
hladnjaka se jamci samo ako
je uzemljenje u vasoj kuciu
skladu sa standardima.

* |zlaganje proizvoda kisi,
snijegu, suncu ivjetruje
opasno u pogledu elektricne
sigurnosti.

» Kad je oStecen kabel, javite
se pvlaétenom servisuda
izbjegnete opasnost.
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Nikada ne ukljuCujte hladnjak
u zidnu uticnicu tijekom
instalacije. Inace moze doc¢ido
opasnosti po zivot ili ozbiljne
ozljede.

Hladnjak je namijenjen samo
drzanju hrane. Ne smije se
koristiti u bilo koje druge
svrhe.

Naljepnica s tehnickim
specifikacijama se nalazi na
lijevoj stjenci unutar hladnjaka.

Nikada ne spajajte hladnjak na
sustave za uStedu energ?(e
oni mogu ostetiti hladnj

Ako na hladnjaku postoji plavo
svjetlo, nemojte gledatiu
plavo svjetlo optickim alatima.

Za hladnjake ko{ima se
upravlja manualno, sacekajte
bar 5 minuta da biste ukljucili
hladnjak nakon nestanka el.
energije.

Ukoliko se uredaj da nekom
drugom, korisnicki priru¢nik se
mora predati novom vlasniku.

Pazite da ne oStetite kabel
kod prijevoza hladnjaka.
Presavijanje kabela moze
uzrokovati pozar. Nikada ne
stavljajte teSke predmete na
kabel napajanja. Ne dodirujte
utikaC mokrim rukama kad
ukljuCujete uredaj.

°|

 Ne ukljucujte hladnjak ako je
elektri¢na uticnica labava.

 Voda se ne smije Spricati
izravno na unutarnje ili vanjske
dijelove proizvoda zbog
sigurnosnih razloga.

» Nemojte Spricati tvari koje
sadrze zapaljive plinove iao
Sto je propan blizu hladnjaka
da biste izbjegli opasnost od
pozara i eksplozije.

 Nikada nahladnjak ne
stavljajte posude s vodom,
jerinace mogu uzrokovati
elektri¢ni udar ili pozar.

» Nemojte prepuniti hladnjak s
previSe hrane. Ako se prepuni,
nrana moze pastii ozlijediti
vas kad otvorite vrata. Nikad
ne stavljajte predmete na
hladnjak, inace ti predmeti
mogu pasti kad otvarateli
zatvarate vrata hladnjaka.

* Proizvodizakoje je
potrebna precizna kontrola
temperature, cjepiva, lijekovi
osjetljivina toplinu, znanstveni
materijali, itd. se ne smiju
drzati u hladnjaku.

* Ako se nece koristiti dulje
vrijeme, hladnjak se treba
|5k|¢ uciti, Moguo problem

abelu napajanja moze
uzrokovati pozar.

Hladnjak se moze pomaknuti
ako podesive noge nisu
pravilno pri¢vrs¢ena na

podu. Pravilno pricvrscivanje
podesivih nogu na podu moze
sprijeCiti pomicanje hladnjaka.
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* Kad nosite hladnjak, nemojte za opskrbu vodom koristite

gadrzati za rucku vrata. U tlatno-granicni ventil. Ako
suprotnom, moze puknuti. ne znate kako provjeriti

e Kad morate staviti SVOj tlak VOIde tada pOtII’aZIte
proizvod pored drugo pomoc kod profesionalnog
hladnjaka ili $krinje, ugaljenost vodoinstalatera.
izmedu uredaja treba biti » Akou instalaci%'ama postoji
najmanje 8 cm. U suprotnom, opasnost od efekta vodenog
susjedne bocne stjenke se udara tada u instalacijama
mogu navlaziti. uvijek koristite opremu

* Nikad ne koristite proizvod za sprjecavanje vodenog
ako dio koji se nalazina vrhu udara. Posavjetujte
ili poledini proizvoda ima se s profesionalnim
elektronicke tiskane ploctice vodoinstalaterom ako
unutar otvora (poklopac niste sigurni postroji li
elektronicke tiskane ploCice) efekt vodenog udara u
Q). instalacijama.

* Neinstalirajte na ulaznom
otvoru za vrucu vodu.
Poduzmite mjere opreza zbog
opasnosti od zamrzavanja

———\ cijevi. Radniinterval -

temperature vode treba biti
minimalno 33°F (0.6°0) i
maksimalno 100°F (38°C).

* Koristite samo pitku vodu.

Sigurnost djece

* Ako vrataimaju bravu, kljuc se
treba drZati podalje od dosega
djece.

 Djeca moraju biti pod
nadzorom da bi se sprijecilo
neovlasteno koriStenje

Za proizvode s proizvoda.

rasprSivacem za vodu;

* Tlak na ulaznom otvoru
hladne vode treba biti
maksimalno 90 psi (620
kPa). Ako tlak vode premasi
(550 kPa) tada na cijevima

7] HR



Uskladenost s Direktivom
o elektric(nomii
elektronickom opremom
(WEEE) i zbrinjavanju
otpada:

Ovaj proizvod uskladen
jes EU Direktivom WEEE
(2012/19/EU). Ovaj
proizvod nosi
lasifikacijsku oznaku za
elektricni i elektronski
I otpad (WEEE).

Ovaj je proizvod
proizveden s visokokvalitetnim
dijelovima i materijalima koji se mogu
ponovno upotrijebiti i prikladni su za
reciklaZzu. Ne odlazite otpadne uredaje
s normalnim otpadom iz kucanstva i
drugim otpadom na kraju servisnog
vijeka. Odnesite ga u sabirni centar za
recikliranje elektricne i elektronicke
opreme. Obratite se lokalnim vlastima
da biste saznali viSe informacija o
sabirnim centrima.

Uskladenost s Direktivom o
zabrani uporabe odredenih
opasnih tvari u elektri€noj

i elektronickoj opremi
(RoHS):

Proizvod koji ste kupili uskladen je s
EU Direktivom RoHs (2011/65/EU). Ne
sadrzi Stetne i zabranjene materijale
navedene u Direktivi.

Podaci o pakiranju Ambalazni
materijali proizvoda proizvedeni su
od recikliraju¢ih materijala sukladno
nasSim nacionalnim propisima o zastiti
okoliSa. Ambalazne materijale ne
odlazite skupa s kuc¢nim ili drugim
otpadom. Odnesite ih u sabirne centre
ambalaznog otpada koje su odredile
lokalne vlasti.

Upozorenje za HC

Ako rashladni sustav vaseg
uredaja sadrZi R600a:

Ovaj plin je zapaljiv. Zato pazite
da tijekom uporabe i transporta ne
oStetite sustav za hladenje i cijevi. U
slucaju oStecenja, drzite uredaj podalje
od potencijalnog izvora plamena koji
moZe dovesti do toga da uredaj zapali,
te prozraCujete sobu u kojoj se nalazi
uredaj.

Ignorirajte ovo upozorenje ako
rashladni sustav vaSeg uredaja
sadrZi R134a.

Vrsta plina koja se koristi u proizvodu
je navedena na tipskoj plocici koja je
na lijevoj stjenci unutar hladnjaka.

Nikada kod odlaganja ne bacajte
uredaj u vatru.

Stvari koje se trebaju
uraditi za uStedu energije

* Ne ostavljajte vrata vaSeg hladnjaka
otvorena dulje vrijeme.

» Nestavljajte toplu hranuilipicau
hladnjak.

» Nemoijte prepuniti hladnjak tako da
se ne sprjecava cirkuliranja zraka u
unutrasnjosti.

* Ne postavljajte vas hladnjak izravno
na suncevu svjetlost ili blizu uredaja
koji emitiraju toplinu kao Sto su
pecnice, perilice suda ili radijatori,

» PazitedadrZite svoju hranuu
zatvorenim posudama.

» Zauredaje s odjeljkom Skrinje;
moZete spremiti maksimalnu kolicinu
hrane u Skrinju kad uklonite policuili
ladicu Skrinje. Vrijednost potroSnje
energije koja je navedena za vas
hladnjak je odredena tako da je
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uklonjena polica ili ladica Skrinje i
pod maksimalnim opterec¢enjem. Ne
postoji opasnost od uporabe police
ili ladice prema oblicima i velicinama
hrane koja ¢e biti zamrznuta.
Topljenje smrznute hrane u odjeljku
hladnjaka ¢e osigurati uStedu
energije u sacuvati kvalitetu hrane.

9
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EJinstalacija

A Molimo imajte naumuda

se proizvodac nece smatrati
odgovornim ukoliko se ne budete
pridrZzavali informacija navedenih u
korisnitkom priru¢niku.

Stvari kojih se treba
pridrzavati kod ponovnog
transporta vaSeg hladnjaka

1. Va$ hladnjak mora bitiispraznjenii
oCisc¢en prije bilo kakvog transporta.

2. Police, dodaci, odjeljak za povrce itd.
uvasSem hladnjaku moraju biti ¢vrsto
pricvrSceni ljepljivom trakom zbog
treskanja prije ponovnog pakiranja.

3. Pakiranje se mora pricvrstiti
liepljivom trakom i mora se
pridrzavati pravila o transportu
ispisanih na pakiranju.

Molimo ne zaboravite...

Svaki  reciklirani  materijal  je
nezamjenijiv izvor za prirodu i za naSe
nacionalne izvore.

Ako  Zelite pridonijeti reciklazi
materijala pakiranja, mozete dobiti
dodatne informacije od ureda za okolis
ili lokalnih vlasti.

Prije ukljucivanja vaSeg
hladnjaka

Prije  poCetka uporabe
hladnjaka provjerite sljedece:
1. Jeliunutrasnjost hladnjaka suhai
moZe li zrak slobodno cirkulirati sa
straznje strane?

2. Prednjikrajevi hladnjaka mogu
biti topli na opip. To je normalno.
Ova podrucja su napravljenada

vaseqg

budu topla da bise seizbjegla
kondenzacija.MoZete postaviti 2
plastitna klina kako je prikazano na
slici. Plasticni klinovi ¢e dati osigurati
potrebnu udaljenost izmedu vaSeg
hladnjaka i zida da bi se omogucilo
cirkuliranje zraka. (Slika silustracijom
je samo primjer i ne odgovara u
potpunosti vaSem proizvodu.)

3. Cut cete buku kad kompresor potne
raditi. Tekucine i plinovi zabrtvljeniu
rashladnom sustavu takoder mogu
stvarati buku, ¢ak i kad kompresor ne
radiito je potpuno normalno.

4. Prednji krajevi hladnjaka mogu
biti topli na opip. To je u normalno.
Ova podrucja su napravljenada
budu topla da bi se seizbjegla
kondenzacija.

Elektri€no spajanje
Spojite svoj proizvod u uzemljenu
uticnicu koja je zaSticena osiguracem
odgovarajuceq kapaciteta.
Vazno:
* Spojmora biti u skladu s nacionalnim
zakonskim odredbama.

 Kabel napajanja mora biti lako
dostupan nakon postavljanja.
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» Navedeninapon mora biti jednak
naponu el. energije.

e ProduZni kabeli i razvodnici se ne
smiju koristiti za spajanje.

A OSteceni kabel napajanja mora

zamijeniti kvalificirani elektricar.

A Proizvod ne smije raditi prije

popravke! Postoji opasnost od
elektri¢nog udaral

Odlaganje pakiranja

Materijali pakiranja mogu biti opasni
za djecu. Cuvajte materijale pakiranja
dalje od dohvata djece ili ih odloZite
svrstavanjem u skladu s uputama
0 odlaganju. Nemojte ih odlagati s
normalnim otpadom iz kuc¢anstva.

Pakiranje  vaSeg hladnjaka je
proizvedeno od recikliranih materijala.
Odlaganje stalnog
hladnjaka

Odlaganje vaSeg starog stroja bez
Stete za okolis.
» 0Oodlaganju vaseg hladnjaka
se mozete konzultirati s vasim
ovlaStenim dobavljatemiili centrom
za sakupljanje otpada u vasoj opcini.
Prije odlaganja vaSeg hladnjaka,
odrezite elektricni utikaC i, ukoliko
postoje bilo kakve brave na vratima,
onesposobite ih da biste zastitili djecu
od bilo kakve opasnosti.

11

Postavljanjeiinstalacija

A Ako ulaz u prostoriju gdje ce

biti postavljen hladnjak nije dovoljno

Sirok da hladnjak kroz njega prode,

pozovite ovlaSteni servis da skine

vrata vaSeg hladnjaka tako da kroz

vrata prode bocno.

1. Instalirajte vas hladnjak na mjesto
koje dopusta laku uporabu.

2. Drzite vas hladnjak podalje od izvora
topline, vlaznih mjesta i direktne
sunceve svjetlosti.

3. Dabise postigao ucinkoviti rad,
oko vaSeg hladnjaka mora postojati
odgovarajuca ventilacija.Ako se
hladnjak treba postaviti u otvor
u zidu, mora postojati udaljenost
najmanje 5 cmod plafonai5 cm od
zida.

4. Ako je pod prekriven tepihom, vas
uredaj mora biti podignut od poda
2.5 cm.Stavite svoj hladnjak na ravnu
povrsinu poda da biste sprijecili
udarce.

HR



Upozorenje o otvorenim
vratima

Kad vrata hladnjaka ili odjeljka
Skrinje vaseqg uredaja ostanu otvorena
odredeno vrijeme, zaCut ¢e se zvutno
upozorenje. QOvaj zvucni  signal
upozorenja se nece Cuti kad se pritisne
oznaka ili kad se vrata zatvore.

Prilagodavanje nogu

Ako vas hladnjak nije u ravnotezi;

MoZete  postaviti  hladnjak u
ravnotezu okretanjem prednjih nozica
kako je prikazano na slici. kut gdje se
nalaze noge je spusten kad okrenete
u smjeru crne strelice a dize se kad
okrenete u suprotnom smjeru. Ovaj
postupak ce biti lakSi ako nekoga
zamolite da malo podigne hladnjak.

' '
- JF )
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Promjena lampice za
osvjetljenje

Da biste zamijenili lampicu koja
se koristi za osvjetljavanje, molimo
nazovite svoj ovlasteni servis.

Lampa koja se koristi u ovom uredaju
nije podesnazauporabuzaosvjetlienje
doma. Predvidena namjena ove lampe
je da pomogne korisniku da stavi
hranu u hladnjak/Skrinju na siguran i
ugodan nacin.

Svjetilike ovog uredaja moraju
podnijeti ekstremne uvjete poput
temperatura nizih od -20 °C,

HR



ﬂ Priprema

Za samostojeci uredaj, ,0vaj
rashladni uredaj nije predviden da
se koristi kao ugradni uredaj”;

Vas hladnjak se treba postaviti

najmanje 30 cm od izvora topline
kao Sto su plamenici, pecnice,
grijalice i Stednjaci i najmanje 5cm
dalje od elektri¢nih pecnica te se ne
smiju stavljati na direktnu suncevu
svjetlost.

Pazite da se unutrasnjost vaseg
hladnjaka temeljito Cisti.

Ako se dva hladnjaka trebaju
instalirati jedan do drugog, izmedu
njih treba postojati razmak od
najmanje 2 cm.

Kada prvi put ukljucite hladnjak,
molimo pridrZavajte se sljedecih
uputa tijekom prvih Sest sati.

Vrata se ne smiju Cesto otvarati.

Mora raditi prazan, bez ikakve hrane
unjemu.

Ne iskljucujte vas hladnjak. Ako dode
do nestanka el. energije na koji ne
moZete utjecati, molimo pogledajte
upozorenja u dijelu "Preporucena
rieSenja problema”.

Originalno pakiranje i materijali

od pjene se trebaju Cuvati zbog
buduceq transportaiili selidbe.

Ovaj uredaj je napravljen da radi

na temperaturama oznacenim
udolje navedenoj tablicite je
opremljen Naprednim elektronskim
sustavom za regulaciju topline
[AETCS], koji osiguravadase na
savjetovanoj postavci [4 - Cetirina
tipki] smrznuta hrana u zamrzivacu

13
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nece odmrznuti, ¢ak i ako sobna
temperatura padneina- 15 °C Kad
se prvi put instalira, proizvod se NE
smije staviti na hladnu temperaturu
jer ju Skrinja nece smanjitina
standardnu radnu temperaturu.

Kad postigne svoje stabilno radno
stanje, moZe se preseliti. Tako da
onda moZete instalirati svoj ureda;

u garazi ili negrijanoj sobia da ne

se brinete da ¢e se smrznuta hrana
u hladnjaku pokvariti. Medutim, na
dolje spomenutim niskim sobnim
temperaturama, sadrzZaji hladnjaka
e se vjerojatno zamrznuti, te prema
tome provjeravajte i konzumirajte
hranu u hladnjaku. Kad se sobna
temperatura vrati u normalu,
moZete promijeniti postavke tipke da
odgovara vasim potrebama.

Ako je sobna temperaturaispod

0°C, hrana u odjeljku hladnjaka ¢e se
zamrznuti. Zato ne preporucujemo
dakoristite odjeljak hladnjaka pri
tako niskim sobnim temperaturama.
MoZete nastaviti kao i obitno koristiti
odjeljak skrinje.

Kod nekih modela instrument ploca
iskljuCuje se 5 minuta nakon Sto

se vrata zatvore. Ona ¢e se ponovo
aktivirati kada se vrata otvore ili kada
se pritisne bilo koji gumb.

S obzirom na promjenu temperature
uslijed otvaranja/zatvaranja vrata
proizvoda tijekom rada, kondenzacija
na vratima/policama i staklenom
spremniku normalna je pojava.



Mijenjanje smjera
otvaranja vrata
Nastavite po rednim brojevima
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[ Uporaba vaseg hladnjaka

5.1.

Odabir temperature rada

Warm +-@—e—e—e—@—>» Cold

1 2 3

Temperatura rada regulira se tipkom
za kontrolu temperature.

1 = Najniza postavka hladenja
(najtoplija postavka)

MAX. = NajviSa postavka hladenja
(najhladnija postavka)

* Dodatno aktivira funkciju brzog
hladenija.

Molimo odaberite postavku prema
Zeljenoj temperaturi.

Unutarnja temperatura takoder ovisi
o temperaturi okoline, ucestalosti
otvaranja vrata i kolicini hrane koja se
nalazi unutra.

Cesto otvaranje vrata dovodi do rasta
unutarnje temperature.

Zbogtoga preporuCujemo zatvaranje
vrata Sto prije nakon uporabe.

4 MAX.

Uobic¢ajena temperatura pohrane
vaseqg uredaja treba biti -18 °C (0 °F).
Nize temperature mogu se postici
postavljanjem tipke termostata na
polozaj ,MAX",

Preporucujemo provjeru
temperature s pomocu termometra
da bi se osiguralo da su odjeljci
za Cuvanje hrane postavljeni na
Zelienu  temperaturu.  Obavezno
odmah ocitajte jer ¢e temperatura
termometra brzo porasti kad ga
izvadite iz zamrzivaca.

Slike koje se nalaze u ovom prirucniku su shematske i mozda se ne ogovaraju u
potpunosti vasem proizvodu. Ako dijelovi naslova nisu sadrzani u proizvodu kaoji

ste kupili, onda to vrijedi za ostale modele.

15
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MAX.e o1
40
3e ®2
Tipka termostata Nemojte prelaziti kapacitet

Tipka termostata nalazi
gornjem okviru.

se nd

Vazno:

Kad pritisnete sklopku za brzo
zamrzavanije ili prilagodite postavljenu
temperaturu, moZda ¢e doci do kratke
pauze prije nego kompresor pocne
raditi,. To je normalno i nije kvar
kompresora.

5.2. Zamrzavanje
Zamrzavanje hrane
MoZete upotrebljavati uredaj za
zamrzavanje svjeZze hrane kao i
pohranu ve¢ smrznute hrane.
Pogledajte preporuke koje se nalaze
na pakiranju vaSe hrane.

e Paznja

Ne zamrzavajte gazirana pica jer
boca moze eksplodirati kad je tekucina
u njoj smrznuta.

Budite oprezni sa zamrznutim

proizvodima kao Sto su obojane
kockice leda.

16

zamrzavanja vaseqg uredaja unutar 24
h. Pogledajte naljepnicu s oznakom.

Da biste odrzali kvalitetu hrane,
zamrzavanje se mora izvrsiti Sto je
brZze moguce.

Stoga se kapacitet zamrzavanja ne
prelazi, a unutarnja temperatura u
zamrzivacu ne raste,

e Paznja

DrZite ve¢ smrznutu hranu odvojenu

od svjeZe stavljene hrane.

Kad duboko zamrzavate toplu hranu,
kompresor hladenja radit ¢e dok se
hrana potpuno ne zamrzne. To moZe
priviemeno dovesti do pretjeranog
hladenja odjeljka za hladenije.

Ako se vrata zamrzivata teSko
otvaraju odmah nakon Sto ste ih
zatvorili, ne brinite se. Toje zbograzlike
tlaka koja se izjednatava i dopusta
vratima da se normalno otvore nakon
nekoliko minuta.

Cut ¢ete zvuk vakuuma odmah nakon
zatvaranja vrata. To je u potpunosti
normalno.
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5.2.Kako zamrznuti

svjeZzu hranu

e Hrana koja se treba zamrznuti
treba se podijeliti u manje dijelove
u skladu s kolicinom koja ¢e
se konzumirati te zamrznuti u
zasebna pakiranja. Na ovaj nacin,
sva hrana bi se trebala satuvati od
ponovnog zamrzavanja do kojeg
moze doci zbog odmrzavanija.

e Kako bise Sto duZe zastitila
hranjiva vrijednost, aromai boja
namirnica, povrce treba kratko
prokuhati prije zamrzavanja.
(Prokuhavanie je nije potrebno
za namirnice poput krastavaca,
persina.) Na ovaj nacin skracuje
se vrijeme kuhanja zamrznutog
povrca za 1/3 u odnosu na vrijeme
kuhanja svjezeg povrca.

e Kako bi se produzilo vrijeme
¢uvanja zamrznute hrane,
prokuhano povrce mora se odvojiti
i zatim hermeticki zatvoriti u
pakiranjima kao i za sve druge
vrste hrane..

e Hrana se u odjeljak zamrzivaca ne
smije stavljati kao nije pakirana.

e Materijal pakiranja hrane koja ce
se Cuvati treba biti hermeticki
zatvoren, debeo i izdrZljiv te se
ne smije iskriviti zbog hladnoce i
vlage. U protivhom, hrana koja se
zamrzavanjem stvrdnjava moze
probiti pakiranja. Vazno je dobro
zatvoriti pakiranje zbog sigurnog
cuvanja hrane.

Sljedece vrste pakiranja prikladna su
za Cuvanje zamrznute hrane.

Polietilenska vrecica, aluminijska
folija, plasticna folija, vakuumske
vrecice i posude s Cepovima otporne
na hladnocu.

Primjena sljedecih vrsta pakiranja ne
preporucuju se za zamrznutu hranu.

Papri za pakiranje, papir za pecenje,
celofan (Zelatinski papir), vrecice za
smece, rabljene vrecice i vrecice za
kupnju.

e \Vrucahrana ne smije se stavljatiu
odjeljak zamrzivaca, prije se treba
ohladiti.

e Kadase uodjeljak zamrzivaca
stavlja nezamrznuta svjeza hrana
upamtite da ne smije dodi u
kontakt sa zamrznutom hranom.
Sredstvo za poticanje hladenja
Cool-pack (PCM) treba se postaviti
na policu brzog zamrzavanja kako
bi se sprijetilo da se stopli.

e Zavrijeme vremena zamrzavanja
(24 sata) ne stavljajte hranu u
zamrzivac.

e Hranu postavite na police
zamrzivaCa tako da ih rasporedite
tako da ne budu nagomilani
(preporucuje se da pakiranja ne
dolaze u kontakt jedni s drugima).

e Zamrznuta hrana treba se
konzumirati brzo nakon
odmrzavanja i nikad se ne smije
zamrznuti.

¢ Ne blokirajte ventilacijske otvore
stavljanjem zamrznute hrane
ispred otvora za ventilaciju na
straznoj stijenci.

e PreporucCujemo vamdana
pakiranje stavite naljepnicu i
napisSete naziv hrane u pakiranjui
vrijeme zamrzavanja.

Hrana prikladna za zamrzavanje:

e Ribaiplodovi mora, crveno i
bijelo meso, perad, povrce, voce,
zatinske biljke, mlije¢ni proizvodi
(poput sira, maslaca i ¢vrstog
jogurta), slastice, gotova ili kuhana
jela, jela od krumpira, nabujak i
deserti.

Hrana koja
zamrzavanje:

nije prikladna za
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Jogurt, kiselo mlijeko, $lag, majoneza,
zelena salata, rotkvice, groZde, sve
voce (poput jabuka, kruSaka i breskvi).
e Zahranukojasetrebabrzoi

potpuno zamrznuti treba ne smiju
se premasiti odredene navedene
koli¢ine.

-Voce i povrce, 0,5-1 kg

- Meso, 1-1,5kg
¢ Male koli¢ine hrane (maksimalno

2 kg) mogu se takoder zamrznuti
bez koriStenja funkcije brzog
zamrzavanja..

Za postizanje najboljih rezultata,
pridrZzavajte se sljedecih uputa;

1. Aktivirajte funkciju brzog
zamrzavanja 24 sata prije stavljanja
svjeZe hrane,

2. 24 satanakon Sto ste pritisligumb,
prvo stavite hranu koju Zelite
zamrznuti u Cetvrtu ladicu od dna
s vecim kapacitetom zamrzavanja.
Ako tu vecima zamrznute hrane,
nju stavite na lijevi predniji dio trece
ladice od dna.

3. Funkcija brzog zamrzavanja
automatski ¢e se deaktivirati nakon
50 sati.

4. Odjednom ne pokuSavajte
zamrznuti velike koli¢ine hrane.
U roku od 24 sata, ovaj proizvod
moZe zamrznuti maksimalnu
koli¢inu hrane navedenu u dijelu
.Kapacitet zamrzavanja .. kg/24
sata” navedenu na naljepnici tipa
proizvoda. Nije prakti¢no staviti vise
zamrznute/svjeZe hrane u odjeljak
zamrzivaCa od kolicine navedene na
naljepnici.

¢ Koli¢ine mesa, ribe, povrce i voce
te mlijecnih proizvoda koje moZete
stavitii Cuvati u zamrzivaCu mozZete
pogledati u tablicama.
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5.3. Preporuke za cuvanje

zamrznute hrane

Kada kupujete zamrznutu hranu

pripazite da su zamrznute na

odgovarajucu temperaturu te da

pakiranja nisu ostecena.

e Pakiranja Sto prije stavite u odjeljak
zamrzivaCa nakon kupnje.

¢ Pripazite da datum do koje vaze
namirnice naznacen na pakiranju
nije istekao prije nego Sto
konzumirate pakiranje s gotovom
hranom koju ste izvadili iz odjeljka
zamrzivaca.

5.4. 0dmrzavanje
Led u odjeljku zamrzivaCa automatski
se odmrzava.

5.5. Zamrzivac

Informacije

Standard EN 62552 zahtjeva
(u skladu s odredenim uvjetima
mjerenja) kako se moZe zamrznuti
najmanje 4,5 kg hrane na svakih 100
litara obujma odjeljka zamrzivata pri
sobnoj temperaturu od 25°C u roku od
24 sata.

5.6. Odmrzavanje
zamrznute hrane

Ovisno o gustoci hrane i namijeni,
odabrati moZete izmedu sljedecih
opcija odmrzavanja:

e Na sobnoj temperaturi (nije bas
prikladno odmrzavati hranu drzeci
je na sobnoj temperaturi dugo
vremena u smislu odrZzavanja
kvalitete hrane)
U hladnjaku
U elektri¢noj pecnici (u modelima s
ili bez ventilatora)

e U mikrovalnoj pecnici

HR



OPREZ:

¢ Nikada ne stavljajte kisele napitke

u staklene boce i limenke u

zamrzivat zbog opasnosti od

eksplozije.

e Ako u pakiranju zamrznuta hrana
prodre vlaga ili se napuhnu, to
vjerojatno znaci da su prethodno
¢uvani u neodgovarajuc¢im uvjetima
te da je njihov sadrZaj pokvaren.
Bez provjere ne konzumirajte

takvu hranu.

e Neki zacini u kuhanoj hrani

mogu promijenit okus kada su
izloZeni uvjetima dugotrajnog
¢uvanja, stoga zamrznutu hranu
treba manje zaciniti ili Zeljene
zaCine treba dodati hrani nakon

odmrzavanija.

5.7.Preporucene postavke temperature

Postavke odjeljak Primjedbe
zamrzivaca
-20°C Ovo je preporutena zadana postavka

temperature.

-21,-22,-23 or-24 oC

Ove postavke se preporuCuju kada je
temperatura okruzenja visa od 30°C ili kad
mislite da hladnjak ne hladi dovoljno zbog
Cestog otvaranja i zatvaranja vrata.

Brzo zamrzavanje

Koristite kada Zelite hranu zamrznuti u
kratkom vremenu.Preporucuje se koristiti za
oCuvanije kvalitete svjeZe hrane.

Ovu funkciju brzog zamrzavanja ne trebate
koristiti kada u uredaj stavljajte zamrznutu
hranu.Funkcijubrzogzamrzavanjane trebate
koristiti za zamrzavanje malih koli¢ina svjeze
hrane, do 2 kg po danu.
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Najduze

vrijeme
Mesoiriba Priprema pohrane
(mjesec)
Odrezak Izrezite ih na komade od 2 cm debljine i stavite foliju izmedu ili u 6-8
prijanjajucu prozirnu foliju.
Pecenje Pakirajte komade mesa u vrecicu za ¢uvanje hrane u hladnjaku ili ih 6-8
. omotajte u prijanjajucu prozirnu foliju.
Teletina
Kockice Na male komadice 6-8
Snicli, lzmedu komada 3nicli stavite foliju ili ih pojedinatno zamotajte u 6-8
kotleti prijanjajucu prozirnu foliju
Kotleti lzmedu komada mesa stavite foliju ili ih pojedinacno zamotajte u 4-8
prijanjajucu prozirnu foliju
- Petenje Pakirajte komade mesa u vrecicu za tuvanje hrane u hladnjaku ili ih 4-8
Janjetina . PR . "
omotajte u prijanjajucu prozirnu foliju.
Mesni Kockice Pakirajte usitnjeno meso u vrecicu za Cuvanje hrane u hladnjaku ili ih 4-8
proizvodi omotajte u prijanjajucu prozirnu foliju.
Petenje Pakirajte komade mesa u vrecicu za ¢uvanje hrane u hladnjaku ili ih 8-12
omotajte u prijanjajucu prozirnu foliju.
Odrezak Izrezite ih na komade od 2 cm debljine i stavite foliju izmedu ili u 8-12
Govedina prijanjajucu prozirnu foliju.
Kockice Na male komadice 8-12
Kuhano Pakirajte male komade u vrecicu za ¢uvanje hrane u hladnjaku 8-12
meso
Mljeveno meso Bez zatina, u vrecicu s hermetickim zatvaranjem 1-3
Iznutrice (komad) U komadima 1-3
Susene kobasice - salame Trebaju biti pakirane ¢ak ako imaju omot. 1-2
Sunka Stavljanjem folije izmedu dvije Snite 2-3
Piletinai puretina Omatanjem u foliju 4-6
g Guska Omatanjem u foliju (komad ne bi trebao biti veci od 2,5 kg) 4-6
Perad i
divlja¢ Patka Omatanjem u foliju (komad ne bi trebao biti veci od 2,5 kg) 4-6
Jelen, zec, srna Omatanjem u foliju (komad ne bi trebao biti veci od 2,5 kg, a kosti 6-8
trebaju biti izvadene)
Slatkovodna riba (pastrva, 2
$aran, som)
Nemasna riba (lubin, iverak, Nakon $to ste ih dobro otistili iznutra i uklonili ljuske, treba ih oprati i 4-6
Riba i riba list) osusiti, a po potrebi odsjeci glavu i rep.
plodovi - -
mora Masna riba (sardina, skusa, 2-4
palamida, trlja, incun)
Plodovi mora Ocisceni i pakirani u vrecice 4-6
Kavijar U svom pakiranju, u aluminijskoj ili plasti¢noj posudi 2-3
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NajduZe
vrijeme
Voce i povrce Priprema pohrane
(mjesec)
Mahune (Zute i Obarite ih 3 minute nakon pranja i rezanja na male komade 10-13
zelene)
Grasak Obarite ga 2 minute nakon ¢iS¢enja iz mahune i pranja 10-12
Kupus Obarite ga 1-2 minute nakon ¢is¢enja 6-8
Mrkva Obarite je 3-4 minute nakon pranja i rezanja na male komade 12
Papar Obarite je 2-3 minute nakon rezanja peteljke, rezanja na pola i uklanjanja 8-10
sjemenki
Spinat Obarite ga 2 minute nakon pranja i ¢is¢enja 6-9
Poriluk Obarite ga 5 minute nakon sjeckanje 6-8
Cvjetacta Obarite u vodi s malo soka limuna 3-5 minuta nakon uklanjanja listova, i 10-12
rezanja glave na dijelove
Patlidzan Obarite ga 4 minute nakon pranja i rezanja na na komade od 2 cm 10-12
Buca Obarite je 2- 3 minute nakon pranja i rezanja na komade od 2 cm 8-10
Gljive Blago ih sotirajte na ulju i po njima iscijedite limunov sok 2-3
Kukuruz Cig¢enjem i pakiranjem klipaili zrna 12
Jabuka i kruska Obarite ih 2-3 minute nakon guljenja i rezanja 8-10
Marelica i breskva Podijelite ih na pola i izvadite koSticu 4-6
Jagode i maline Pranjemiljustenjem 8-12
Peceno voce Dodavanjem 10% Secera u posudu 12
Sljiva, tresnja, Pranjem i ljus¢enjem peteljke 8-12
visnja
Mlijecni proizvodi Priprema NajduZe vrijeme pohrane (mjesec) Uvjeti €uvanja
Sir (osim feta sira) Stavljanjem folije izmedu 6-8 MoZe se ostaviti
dvije Snite u svom originalnom
pakiranju za
kratkotrajnu
pohranu. Za
dugotrajnu pohranu
treba ga omotati
u  aluminijsku ili
plasti¢nu foliju.
Butter, margarine Inits own packaging 6 In its own
packaging or in
plastic containers
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I8 odrzavanje i éiséenje

A\ Nikada za tiS¢enje nemojte koristiti
benzin ili slicne materijale.

A\ Savjetujemo daiskljucite uredaj iz
struje prije CiS¢enja.

@ Nikada za CiS¢enje nemojte koristiti
oStre predmete ili abrazivne
tvari, sapun, tekucinu za ¢iscenje
kucanstva, deterdzent ili vosak za
poliranje.

@ Za proizvode koji nisu No Frost mogu
se javiti kapljice vode i led debljine
prsta na straznjoj strani odjeljka
hladnjaka. Nemojte Cistiti proizvod;
nikada nemojte upotrebljavati ulje i
sli¢na sredstva na njemu.

@ Upotrebljavajte samo navlaZzene
krpe od mikrovlakana za tiS¢enje
vanjske povrsSine proizvoda. Spuzve
i druge vrste krpa za ¢iS¢enje mogu
izgrebati povrsinu.

@ Koristite mlaku vodu za ¢iS¢enje
kutije hladnjaka i osusite ga krpom.

@ Koristite ocijedenu vlaznu krpu
potopljenu u otopini jedne Zlicice
sode bikarbone na pola litre vode da
biste ocistili unutrasnjost i osusite je
krpom.

/\ Pazite davoda ne ude u kuciste
lampe i druge elektri¢ne dijelove.

A\ Ako se aparat nece koristiti dulje
vrijeme, iskljucite ga, izvadite svu
hranu, ocistite ga i ostavite vrata
otvorena.

@ Provjeravajte brtve navratima
redovito da biste bili sigurnida su
Cistiidananjima nema komadica
hrane.
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@ Da biste skinuli police s vrata,
izvadite sav sadrZajitada
jednostavno gurnite policu vrata
gore iz osnove,

@ Nikad ne upotrebljavajte sredstva
zaCiS¢enje ilivodu koja sadrZi
klor za CiS¢enje vanjskih povrsina
ili kromiranih dijelova proizvoda.
Klor uzrokuije koroziju na takvim
metalnim povrsinama.

@Ne koristite oStre i abrazivne alate
ilisapun, sredstva za ¢iS¢enje u
kucanstvu, deterdzente, benzin,
benzen, vosaki sl. jer u protivnom
naljepnice na plasti¢nom dijelu se
mogu odlijepiti te moZe doci do
deformacija. Za CiS¢enje koristite
toplu vodu te osusite mekanom
krpom.

Zastita plasticnih povrSina

@ Ne stavljajte tekuce uljeilijela
kuhana na ulju u vas hladnjak u
nezatvorenim posudama jer oni
mogu ostetiti plasti¢ne povrsine
hladnjaka. U slucaju prolijevanja
ili razmazivanja ulja na plasticnim

povrSinama, odmah ocistite i isperite

odgovarajuce dijelove povrsine
toplom vodom.
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Preporu‘c’ena rieSenja za probleme
Molimo provjerite popis prije zvanja servisa. To vam moze ustedjeti vrijeme i
novac. Popis sadrzi Ceste reklamacije koje nisu posljedica oStec¢enja u proizvodnji
ili uporabi. Neke od opisanih moguc¢nosti mozda ne postoje na vaSem proizvodu.

Hladnjak ne radi Kompresor ne radi
e Jelihladnjak pravilno ukljucen Zastitni termicki dio kompresora ce
na napajanje? Ukljucite utikac u pregoriti tijekom naglih nestanaka
uti¢nicu u zidu. el. energije ili iskljucivanja
e Jelipregorio osigurac uti¢nice na prikljucaka jer tlak rashladnog
koju je priklju¢en vas hladnjak? sredstva u sustavu za hladenje
Provjerite osigurac. hladnjaka nije joos izbalansiran.
kondenzacija na bo€noj stjenci + Vas hladnjak ¢e poceti s radom
odjeljka hladnjaka. (MULTI ZONA, otprilike nakon 6 minuta. Molimo
UPRAVLJANJE HLADENJEM i nazovite servis ako se vas hladnjak
FLEKSI ZONA) _ ne ukljuti na kraju ovog razdoblja.
* Jakohladna okolina. Cesto « Hladnjak je u ciklusu odmrzavanja.
otvaranje i zatvaranje vrata.Jako To je normalno za hladnjak
vlazna okolina. Cuvanje hrane s potpuno automatskim
koja sadrzi tekucinu u otvorenim odmrzavanjem. Ciklus za
posudama. Ostavljanje vrata odmrzavanje se dogada periodicki.
odskrinutim. - Vag hladnjak nije ukljuten u
* Prebacivanje termostatana utitnicu. Pazite da je utikat dobro
hladniji stupanj. utaknut u zidnu uti¢nicu,
° Smanjivanje vremena kad su vrata . Je li temperatura prav”no
otvorena li rjeda uporaba. postavljena? Doslo je do nestanka
* Prekrivanje hrane spremljene struje. Zovite vaseg dobavljaca
u otvorenim posudama el.energije.
odgovarajucim materijalom.
 ObriSite kondenzat pomocu suhe
krpe i provjerite ukoliko se i dalje
javija.
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Hladnjak radi €esto ili dugotrajno.

Vas novi hladnjak je moZda Siri od
prethodnog. To je u potpunosti
normalno. Vedi hladnjaci rade dulje.

Sobna temperatura je moZda
visoka. To je potpuno normalno.

Hladnjak je mozda nedavno
priklju¢en na el.energijuilije
moZzda napunjen hranom. Potpuno
hladenije hladnjaka moZe trajati
nekoliko sati dulje.

Mozda su nedavno u hladnjak
stavljene velike koliCine tople
hrane. Topla hrana uzrokuje dulji
rad hladnjaka dok ne dostigne
sigurnu temperaturu za Cuvanje.

Vrata sumozda Cesto otvarana

ili ostavljena odSkrinuta dulje
vrijeme. Topli zrak koji je uSao u
hladnjak uzrokuje da hladnjak radi
dulje vrijeme. Rjede otvarajte vrata.

Vrata Skrinje ili hladnjaka su mozda
bila odSkrinuta. Provjerite jesuli
vrata Cvrsto zatvorena.

Hladnjak je postavljen na vrlo
nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na
topliju razinu dok se ne postigne
temperatura.

Brtva vrata hladnjaka ili Skrinje
moZe biti prljava, pohabana,
oStecenaili nije dobro sjela. OCistite
ili zamijenite brtvu. OStecena/
pokidana brtva uzrokuje dulji rad
hladnjaka da bi se odrzala trenutna
temperatura.

Temperatura hladnjaka je
vrlo niska dok je temperatura
frizidera dovoljna.

» Temperatura hladnjaka je
postavljena na vrlo nisku
temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji
stupanj i provjerite.

Temperatura friZidera je vrlo
niska dok je temperatura
hladnjaka dovoljna.

» Temperatura hladnjakaje
postavljena na vrlo nisku
temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji
stupanji provjerite.

Hrana koja se €uvailadicama
hladnjaka se smrzava.

» Temperatura hladnjakaje
postavljena na vrlo nisku
temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji
stupanj i provjerite.

Temperatura u hladnjaku ili
Skrinji je previsoka.
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» Temperatura hladnjakaje
postavljena na vrlo visoku
temperaturu. Prilagodavanje
hladnjaka ima utjecaja na
temperaturu skrinje. Mijenjajte
temperaturu hladnjakaili Skrinje
dok temperatura hladnjakaili

Skrinje ne dosegne dovoljnu razinu.

* MoZda su vrata odSkrinuta.
Zatvorite vrata do kraja.

* MoZda su nedavno u hladnjak
stavljene velike koli¢ine tople
hrane. Cekajte dok hladnjak
ili Skrinja ne dosegnu Zeljenu
temperaturu.

» Hladnjak je moZda ukljucen
nedavno. Potpuno hladenje

Hr hladnjaka moZe potrajati zbog

velicine.




1z hladnjaka dolazi buka sli€na
sekundama oja se Cuje iz
analognog sata.

» Ovabukadolaziiz
elektromagnetskog ventila
hladnjaka. Elektromagnetski
ventil sluzi osiguravanju prolaska
rashladnog sredstva kroz
odjeljak koji se moze prilagoditi
temperaturama hladenjaili
zamrzavanja i obavljanja funkcija
hladenja. to je normalnoinije
uzrok kvara.

Buka tijekom rada se povecava
kad hladnjak radi.

* Radne performanse hladnjaka
se mogu promijeniti ovisno o
promjenama sobne temperature.
To je normalno i ne predstavlja
kvar.

Vibracije ili buka.

* Pod nijeravanilije slab. Hladnjak se
njiSe kad se polako pomice. Pazite
daje pod ravan, jak i da moZe nositi
hladnjak.

» Bukamoze biti uzrokovana
predmetima koji se nalaze na
hladnjaku. Takvi predmeti se
moraju ukloniti s hladnjaka.

Cuje se buka poput prolijevanja
tekuéine ili Spricanja.

» Protok tekucine i plinova se dogada
u skladu s radnim principima vaseg
hladnjaka. To je normalno i ne
predstavlja kvar.
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Cuje se buka poput puhanja
vjetra.

 Aktivatori zraka (ventilatori) se
koriste da bi se hladnjak ucinkovito
hladio. To je normalnoine
predstavlja kvar.

Kondenzacija na unutarnjim
stjenkama hladnjaka.

» Toploivlazno vrijeme povecava
nastanak leda i kondenziranje. To
jenormalno i ne predstavlja kvar.

* Vratasu odSkrinuta. Pazite dasu
vrata zatvorena do kraja.

* VratasumoZda Cesto otvarana
ili su dulje vrijeme bila otvorena.
Rjede otvarajte vrata.

Vlaga se pojavljuje na vanjskom
dijelu hladnjaka iliizmedu vrata.

* MozZdajevlaznovrijeme. Toje
potpuno normalno kod vlaznog
vremena. Kad je vlaznost manja,
kondenzat e nestati.

Neugodan miris unutar
hladnjaka.

* Morase ocistiti unutrasnjost
hladnjaka. O€istite unutrasnjost
hladnjaka spuzvom, toplomiili
gaziranom vodom.

» Neugodan miris mozda uzrokuju
neke posude ili materijali pakiranja.
Koristite neku drugu posuduiili
drugaciju marku materijala za
pakiranje.
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Vrata se ne zatvaraju.

» Paketi hrane mozda sprjetavaju
zatvaranje vrata. Uklonite pakete
hrane koji smetaju vratima.

* Hladnjak vjerojatno nije potpuno
okomit prema podu i moZda
se njiSe kad se lagano pomice.
Prilagodite vijke za podizanje.

* Podnijeravanilijak Pazite daje

pod ravan i da mozZe nositi hladnjak.

Odjeljci za voce i povrée su
zaglavljeni.

* Hrana mozda dodiruje vrh ladice.
Preslozite hranu u ladici.

Ako je povrSina proizvoda vruca

 Visoke temperature mogu se
pojaviti izmedu dvaju vrata, na
bo¢nim plo¢ama i na straZnjem
dijelu rostilja prilikom rada
proizvoda. To je normalnoine
zahtijeva servisiranje!
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ODRICANJE OD ODGOVORNOSTI /
UPOZORENJE

Neke (jednostavne) kvarove moze

rijeSiti sam krajnji korisnik bez ikakvih
sigurnosnih problema ili opasnosti koje
mogu iskrsnuti uz uvjet da je to obavljeno
u granicama i u skladu sa sljedec¢im
uputama (pogledajte dio ,Samopomoc*).

Stoga, osim ako nije drukgdije odredeno

u donjem dijelu ,Samopomoci* popravke
trebaju obaviti registrirani strucni servisi
kako bi se izbjegli problemi sa sigurnosti.
Registrirani stru€ni servis je strucni servis
kojem je proizvodac odobrio pristup
uputama i popisu rezervnih dijelova

za ovaj proizvod u skladu s metodama
opisanim u zakonskim aktima u skladu s
Direktivom 2009/125/EC.

Medutim, samo servisni zastupnik (tj.
ovlasteni struéni servisi) kojeg mozete
kontaktirati na telefonski broj naveden
u korisni¢kom priruéniku/jamstvenom
listu ili ovlasteni zastupnik mogu
obaviti servis u skladu s uvjetima
jamstva. Stoga, upozoravamo vas kako
¢e popravci koje su obavili struéni
servisi (koje nije ovlastila tvrtka Beko)
ponistiti jamstvo.

Samopomo¢

Samopopravak moze obaviti krajnji
korisnik za sljede¢e zamjenjive dijelove:
rucke na vratima,

Sarke vrata, ladice, koSare i brtva na
vratima (azurirani popis dostupan je na
support.beko.com od 01. ozujka 2021.)

Pored toga, kako bi se osigurala sigurnost
proizvoda i sprijecila opasnost od teskih
ozljeda, spomenuta samopomoc treba

se obavit pridrzavajuci se uputa u
korisniCkom priru¢niku za samopomoc¢

ili onih dostupnih na support.beko.com

27

Zbog vase sigurnosti, iskljucite proizvod iz
strujne mreZe prije poCetka obavljanja bilo
kakve samopomoci.

Popravak i poku$aj popravka koje
obavljaju krajnji korisnici za dijelove koji
nisu uklju¢eni na popis i/ili ako se ne
pridrzavaju uputa u korisniCkom priru¢niku
ili onih dostupnih na support.beko.com,
mogu izazvati sigurnosne problema koji
se ne mogu pripisati Beko te koji ¢e
ponistiti jamstvo proizvoda.

Stoga, izri€ito se preporucuje da se
krajnji korisnici suzdrze od pokuSaja
popravka koji ne ukljucuje spomenuti
popis rezervnih dijelova te da u tom
slu€aju kontaktiraju ovlastene stru¢ne
servise ili registrirane stru¢ne servise. U
suprotnom, takvi pokusaji koje poduzmu
krajnji korisnici mogu izazvati sigurnosne
probleme i ostetiti proizvod te posljedi¢no
izazvati pozar, poplavu, smrt zbog
strujnog udara i teske tjelesne ozljede.

Na primjer, ali se ne ograniCavajuci na

to, sliedeée popravke moraju obaviti
ovlasteni

profesionalni servisi ili registrirani
profesionalni servisi: kompresor, rashladni
sklop, mati¢na ploca,

inverter plo¢a, plo¢a zaslona, itd.

Proizvodac/prodavac nece se smatrati
odgovornim u slu€aju da krajnji korisnici
ne postuju gore navedeno.

Dostupnost rezervnih dijelova za
hladnjaka koju ste kupili je 10 godina.
Tijekom ovog razdoblja originalni rezervni
dijelovi bit ¢e dostupni za ispravan rad
hladnjaka.

Minimalno trajanje jamstva hladnjaka
kojeg ste kupili je 24 mjeseca.
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Julutem lexoni kété manual mé paré.

I nderuar klient,

Shpresojmeé gé produktijuaj, i cili éshté prodhuar né fabrika moderne dhe éshté
kontrolluar nén procedurat mé té rrepta té kontrollit té cilésisé, do tju ofrojé njé
shérbim té efektshém.

Prandaj, lexoni té gjithé kété manual me kujdes para se ta pérdorni kété
produkt dhe ruajeni si referencé. Nése ia dorézoni produktin dikujt tjetér, jepini
gjithashtu edhe kété manual.

Manualii pérdoruesit do t'ju ndihmojé ta pérdorni produktin shpejt dhe
né ményré té sigurt.

» Lexonimanualin para se t€ instaloni dhe pérdorni produktin.

* Sigurohuni gé ti lexoni udhézimet e sigurisé.

» Mbajeni manualin né njé vend gé ta arrini merrni me lehtési pasi mund tju duhet
me vone.

» Lexoni dokumentet e tjera té dhéna me produktin.

Mos harroni gé ky manual pérdoruesi vlen gjithashtu edhe pér disa modele té
tjera. Ndryshimet midis modeleve do té tregohen né manual.

Shpjegim i simboleve
Gjaté kétij manuali pérdoruesi jané pérdorur simbolet e méposhtme:
Glinformacione té réndésishme ose késhilla té dobishme.

/\Paralajmérim kundrejt situatave té rrezikshme pér jetén dhe pronén.

/\Paralajmérim kundrejt tensionit elektrik.

[i] INFORMACIONE
Informacionet e modelit t& ruajtura né bazén e té dhénave té

:'"} ENERG * ﬁ produktit mund té arrihen duke hyré né fagen e méposhtme

té internetit dhe duke kérkuar pér identifikuesin e modelit tuaj
SUPPLIER'S NAME MopEL IoenTIFIER —— (*) () g& gjendet né etiketén e energjisé.

https://eprel.ec.europa.eu/
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[} Frigoriferi juaj
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4 |

1. PaneliKontrollues
2. Dhomézat Pér Ngrirje Té
Shpejté Me Kapak
3. Mbathje
4. Kémbét E Rregullueshme
@ Figurat gé ndodhen né kété manual jané skematike dhe mund té mos

korrespondojné saktésisht me produktin tuaj. Nése pjesét e subjektit nuk jané
pérfshiré né produktin gé keni blerg, atéheré éshté vlejné pér modele té tjera.
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E Paralajmérime té Réndésishme Sigurie

Ju lutem shikoni informacionet

e meéeposhtme. Neése nuk
i pérmbaheni kétyre
informacioneve mund te
shkaktohen lendime ose

demtime materiale. Pérndryshe,
tégjithaangazhimetegarancisé
dhe besueshmérisé do té béhen
té pavlefshme.

Pjesét origjinale té ndérrimit
do té ofrohen pér 10 vite, pas
datés sé blerjes sé produktit.

Pérdorimii synuar

PARALAJMERIM:
Mbajini té hapura dhe
A f€ lira nga pengesat
vrimat e ajrimit, né
kasénepajisjessidhené
strukturén e integruar.

PARALAJMERIM:
Mos pérdorni
pajisie. mekanike ose
A mjete té tjera pér té
pérshpejtuar procesin e
shkrirjes, pérvec atyre
gé rekomandohen nga
prodhuesi.

PARALA|MERIM:
/A Mos e démtoni garkun
e lengut ftohés.

PARALAJMERIM:

/A shpérthyese si kanace

Mos perdorni pajisje
elektrike brenda
A Ndarjeve té ushgimeve
né pajisje, pérvecse
kur janeé te tipit té
rekomanduar nga
prodhuesi.
KUJDES!

Mos mbani substanca

aerosoli me gaz shtytés
brenda késaj pajisjeje.

Kjo pajisje éshté projektuar
pér pérdorim familjar dhe né
aktivitete té ngj ashme sip.sh.

-zonatékuzhinéssé personelit
né dygane, zyra e ambiente té

tjera pune;

- shtépi né fermé dhe nga
klientét né hotele, motele dhe
ambiente té tjera banimi;

Siguria e pérgjithshme

« Kurdoni ta hidhni/flakni
produktin, rekomandojmé gé
té konsultoheni me shérbimin
e autorizuar me géllim gé
té mésoni informacionet
qé duhen dhe organet e
autorizuara.

* Konsultohuni me shérbimin
e autorizuar pér té gjitha
pyetjet dhe problemet gé
lidhen me frigoriferin tuaj. Mos
ndérhyni ose mos lejoni asnjé
gé té ndérhyjé né frigorifer
pa njoftuar shérbimet e
autonzuara
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Pér produktet me njé ndarje
ngrirési; Mos hani kone
akulloresh dhe kuba akulli
menjéheré pasi i keni nxjerré
nga ndarja e ngriresit! (Kjo
mund té shkaktojé kafshim
ngrice né gojée.)

Pér produktet me ndarje
ngrirési; Mos vendosni pije né
shishe dhe kanace né n arjen
e ngrirésit. Pérndryshe ato
mund té cahen.

Mos i prekni ushq|met engrira
me doré; ato mund tju ngjiten
né doré.

Higeni frigoriferin nga priza
para se ta pastroni ose shkrini.
Avulli dhe materialet e
pastrimit gé avullojné nuk
duhet té pérdoren asnjeéheré
né pastrim dhe proceset e
shkrirjes té frigoriferit. Né kéto
raste, avullimund té bjeré ne
kontakt me pjesét elektrike
dhe té shkaktojé gark té
shkurtér ose goditje elektrike.

Mos e pérdorni asnjéheré si
mjet per tu mbéshtetur ose
si shkallé derén ose pjeséte
frigoriferit.

Mos pérdorni pajisje elektrike
brenda frigoriferit.

Mos i démtoni pjesét, ku
garkullon léngu ftohés, me
mjete shpimi ose prerjeje.
Lengu ftohés gé mund té
dalée kur shpohen kanalet

e evaporatorit, zgjatimeve

té tubit ose shtresave té
sipérfages shkaktonirritime
ne lekuré dhe démtime né sy.
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Mos i mbuloni ose bllokoni
vrimat e ventilimit né frigorifer
me asnjé lloj materiali.

Pajisjet elektrike duhet té
riparohen vetém nga persona
té autorizuar. Riparimet

e béranga personajo
kompetenté krijojné rrezige
pér pérdoruesin.

Né rast té ndonjé defekti ose
gjaté njé pune mirémbajtjeje
ose riparimi, shképuteni
frigoriferin nga korrenti
gofté duke fikur siguresén
pérkatése ose duke e hequr
pajisjen nga priza.

Mos e térhigni kabllin kur
térhigni spinén.

Vendosini pijet e larta té
mbyllura fort dhe né pozicion
vertikal.

Sigurohuni qé pijet alkoolike té
forta té mbahen té siguruara
me tapé té mbyllur dhe té
vendosen né pozicion vertikal.
Mos pérdorni pajisje mekanike
ose mjete té tjera pér té
pérshpejtuar procesin e
shkrirjes, pérvec atyre té
rekomanduara nga prodhuesi.

Ky produkt nuk éshté synuar
té pérdoret nga persona me
crrequllime fizike, ndjesore
ose mendore apo Nga njeréz
qé nuk jané mésuar ose pa
pérvoje (pérfshiré femijet)
pérvec nese mbketg/ren
nga njé personicilido té jeté
pergjegjes per sigurine e tyre
ose gé do ti udhezoje mire per
pérdorimin e produktit.



Mos e vini né puné njé
frigorifer té démtuar.
Konsultohuni me agjentin e
shérbimit nése keni ndonjé
merak.

Siguria elektrike e frigoriferit
tuaj do té garantohet vetém
nése sistemi i tokézimit né
shtépiné tuaj pérputhet me
standardet.

Ekspozimi ndaj shiut, borés,
diellitdhe erés éshté i
rrezikshém né lidhje me
siguriné elektrike.

Kontaktoni shérbimin e
autorizuar kur ka njé demtim
té kabllit té energjisé pér té
shmangur rrezikun.

Asnjeéheré mos e vini
frigoriferin né prizé gjaté
instalimit. Pérndryshe, mund
té shkaktohet vdekje ose
léndime serioze.

Ky frigorifer éshté synuar

vetém pér té mbajtur ushgime.

Nuk duhet té pérdoret pér
asnjé géllim tjetér.

Etiketa e té dhénave teknike
ndodhet né murin e majté
brenda frigoriferit.

Asnjéheré mos e lidhni
frigoriferin me sistemet e
kursimit té energjisé; ato
mund ta démtojné frigoriferin.

Nése ka njé drité blu mbi
frigorifer, mos e shikoni dritén
blu me mjete optike.

Peér frigoriferét me kontroll
manual, prisni té paktén

5 minuta para se ta vini
frigoriferin né puné pas njé
nderperje energjie.
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* Ky manual pérdorimi duhet ti

jepet pronarit té ri té produktit
urijepet té tjeréve.

» Bénikujdesté mose

démtoni kablline energ#isé
kur transportoni frigoriterin.
Pérkulja e kabllit mund té
shkaktojé zjarr. Mos vendosni
objekte té renda mbi kabllin e
energjise.

Mos e preni spinén me duar
té lagura kur e higni produktin
nga priza.

Kur vendosni aparatit,
sigurohuni gé kordoni i
furnizimit té mos jeté i bllokuar
ose demtuar.

Mos vendosni priza té shumta
portative ose furnizime té
levizshme né pjesén e pasme
té aparatit.

Fémijét té moshés prej 3

deri 8 ju lejohet t& mbushin
dhe té boshatisin pajisjet
frigoriferike.

Pér té shmangur
kontaminimin e ushgimit, ju
lutemi respektoni udhézimet e
meéposhtme:



- Hapja e derés pér kohée té
gjaté mund té shkakton rritje
té ndjeshme té temperatures
Né pjeset e pajisjes.

- Pastroni rrequllisht
sipérfaget gé mund té viné
née kontakt mé ushqgim dhe
akseset e sistemit pér kullimit.

- Pastroni tanket e ujit nése
ato nuk jané pérdorur per 48
oré lishoni sistemin e ujit t&

lidhur me ujésjellés nése uiji
nuk éshté shterur pér 5 dité.

- Ruani mishin e thaté dhe
peshkun né kontejneré té
pérshtatshém né frigorifer, né
menyre gé ato té mos jené né
kontakt me ose té mos piket
né ushgime té tjera.

- Ndarjet pér - dy - yje -
ushgim i ngriré jane té
pérshtatshme pér ruajtjen e
ushgimeve paraprakisht té
ngrira, ruajtje ose bérjen e
akullores dhe bérjen e kubeve
té akullit.

- Ndarjet njé-dy dhe tre- yjeve
nuk jané te pérshtatshme péer
ngrirjen e ushgimit té freskét.
- Nése pajisja frigoriferike
éshté lene bosh pérnjé

kohé té gjaté, fikeni, shkrini,
pastroni, thani, dhe leniderén
té hapur té parandaloni
zhvillimin e mykut né pajisje.
Mos e vendosni frigoriferin
nése priza né mur eshté eliré.

Nuk duhet té spérkatet ujé
né pjesét e brendshme ose té
jashtme té produktit pér arsye
sigurie.

Mos spérkatni substanca gé
pérmbajné %azra té djegshme
si pér shembull gaz propan
prané frigoriferit pér té
shmangur rrezikun e zjarrit
dhe shpérthimit.

Mos vendosni asnjeheré

ené té mbushura me ujé mbi
frigorifer; né rast spérkatjesh
kjo mund té shkaktojé goditje
elektrike ose zjarr.

Mos e mbingarkoni frigoriferin
me ushgime. Nése ngarkohet
tepér, ushgimet mund té

bien dhe tju lendojné dhe té
démtojné frigoriferin kur hapni
derén.

Mos vendosni asnjeéhere
objekte mbi frigorifer;
pérndryshe, keto objekte
mund té bien kur hapni ose
mbylini derén e frigoriferit.
Megenése kérkojné njé
temperaturé shumeé te

sakté, vaksinat, ilacet té
ndjeshme ndaj nxehtésisé dhe
materialet shkencore, etj. nuk
duhet t€ mbahen né frigorifer.

Nése nuk do té pérdoret per
njé kohé te gjate, frigoriferi
duhet té higet nga priza.
Njé problem i mundshém né
kabllin e energjisé mund té
shkaktojé zjarr.

Frigoriferi mund té lévizé
nése kémbét e rrequllueshme
nuk jané siguruar miré mbi
dysheme. Sigurimi miré
kembéve té rrequllueshme
mbi dysheme mund té mos
lejojé gé frigoriferi té [evizé.



* Kur lévizni frigoriferin, mos
e kapni nga doreza e derés.
Pérndryshe, mund té thyhet.

 Kurduhet talévizni produktin
pas njé frigoriferi ose ngrirési
Hetér, distanca midis pajisjeve

uhet té jeté té paktéen 8 cm.
Pérndryshe, muret anésore
prané mund té krijojné
lagéshti.

* Produkti nuk duhet té
pérdoret asnjéheré ndérkohé
gé ndarja gé ndodhet sipér
ose prapa produktit dhe
né te cilin ndodhen garget
elektronike (kapaku i kutisé
té garkut elektrik) (1) éshté i
hapur.

p——
!

Pér produktet me
dispenser uji;

* Presioningavendiihyrjes sé
ujit té ftohté duhet te jeté
maksimumi 90 psi (620 kPa).
Nése presionii ujit e kalon 80
psi (550 kPa), pérdorni nje
valvulé kufizuese té presionit
né sistemin tuaj kryesor. Nése
nuk dini se si ta kontrolloni
presionin e ujit, kérkoni
ndihmén e njé hidrauliku
profesionist.Nése ekziston
rreziku i efektit té goditjes

cekic nga uji né instalimin tuaj,
pérdorni gjithmoné njé pajisje
pér parandalimin e ketij efekti
né instalimin tuaj. Késhillohuni
me njé hidraulik profesionist
nése nuk jeni té sigurt se nuk
ka njé efekt t€ goditjes cekic
nga uji né instalimin tua;.

* Mos e instaloni te vendi
i hyrjes sé ujit té nxehté.
Tregoni kujdes ndaj rrezikut
té ngrirjes sé tubave. Intervali
operativitemperaturave té
ujit duhet té jeté minimumi
0,6°C(33°F) dhe maksimumi
38°C(100°F).

 Pérdorni vetém ujé té pijshém.

Siguria pér fémijét

» Neése deraka njé kyg, celési
duhet té mbahet larg fémijéve.

* Fémijét duhet té mbikéqyren
pér té mos lejuar gé té
ngacmojné produktin.

Pajtueshméria me
Direktivén WEEE dhe
Hedhjen e Produkteve
Mbeturina:

Ky produkt i pérmbahet
Direktivés EU WEEE
(2012/19/EU). Ky produkt
mbartsimbolin e klasifikimit
pér pajisjet  mbeturina
elektrike dhe elektronike-
(WEEE).

Ky produkt éshté prodhuar me pjesé
dhe materiale té cilésisé té larté té
cilat mund té ripérdoren dhe jané té
pérshtatshme pér riciklim. Prandaj,
mos e hidhni produktin sé bashku me
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mbeturinat e zakonshme té shtépisé
né fund té jetégjatésisé sé tij. Cojeni
né njé piké grumbullimi pér riciklimin
e pajisjeve elektrike dhe elektronike.
Ju lutem konsultohuni me autoritetet
lokale pér té mésuar pikén mé té
afért té grumbullimit. Ndihmoni né
mbrojtjen e mjedisit dhe burimeve
natyrore duke i ricikluar produktet e
pérdorura. Pér siguriné e fémijéve,
priteni kabllin e energjisé dhe thyejeni
mekanizmin e kycjes té derés, nése ka,
késhtu do té jeté jo-funksional para se
ta hidhni produktin,

Informacione té paketimit

Materialet e paketimit té produktit
jané prodhuar nga materiale té
riciklueshme né pérputhje me
Rregullat Kombétare pér Mijedisin.
Mos i hidhni materialet e paketimit
sé bashku me mbeturinat e tjera
ose ato shtépiake. Cojini né pikat
e grumbullimit té materialeve té
paketimit té caktuara nga autoritetet
lokale.

Mos harroni...

Cdo substancé e ricikluar éshté njé
céshtje e domosdoshme pér natyrén
dhe pasurité tona kombétare.

Nése doni té kontribuoni né ri-
vlerésimin e materialeve té€ paketimit,
mund té konsultoheni me organizatat
ambientaliste ose komunat ku
ndodheni.

Paralajmérim HC

Nése sistemi i ftohjes té produktit
tuaj pérmban R600a:

Ky gaz éshté i djegshém. Prandaj,
béni kujdes té mos démtoni sistemin
e ftohjes dhe tubacionet gjaté
pérdorimit dhe transportit. Né rast
démtimi, mbajeni produktin larg nga

cilat mund té béjné gé kéto produkte
té marrin zjarr dhe ajroseni dhomén
né té cilén éshté vendosur njésia.
Injoroni kété paralajmérim nése
sistemi i ftohjes té produktit tuaj
pérmban R134a.

Lloji i gazit i pérdorur né produkt
éshté trequar né etiketén e tipit e
cila ndodhet né murin e majté brenda
frigoriferit.

Asnjéheré mos e hidhni produktin né
zjarr pér ta hedhur.

Gjérat qé mund té béhen
pér kursimin e energjisé

* Mosilinidyert e frigoriferit t& hapura
pér njé kohé té gjaté.

* Mos vendosni ushgime ose pije té
nxehta brenda frigoriferit.

* Mos e mbingarkoni frigoriferin
né ményré gé té mos pengohet
garkullimi i ajrit brenda frigoriferit.

* Mos einstaloni frigoriferin nén
dritén direkte té diellit ose prané
pajisjeve gé clirojné nxehtési si
pér shembull furrat, lavastoviljet
ose radiatorét. Mbajeni frigoriferin
té paktén 30cm larg burimeve gé
léshojné nxehtési dhe té paktén 5cm
nga furrat elektrike.

» Bénikujdes gé ta mbani ushgimin né
ené té mbyllura.

» Pérproduktet me njé ndarje ngrirési;
Mund té mbani mé shumeé ushgime
né ngrirés kur e higni raftin ose
sirtarin e ngrirésit. Vlera e konsumit
16 energjisé e trequar pér frigoriferin
tuaj éshté pércaktuar duke hequr
raftin ose sirtarin e ngrirésit dhe nén
ngarkesé maksimale. Nuk ka asnjé

substancat e démshme té zjarrit t%l sQ



problem té pérdorni njé raft ose
sirtar sipas formave dhe madhésisé
gé ushqgimeve gé do té ngrihen.
Shkrirja e ushgimeve né ndarjen

e frigoriferit do té sigurojé kursim
energjie dhe do té ruajé cilésiné e
ushgimit.
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Instalimi

Né rastin se nuk merren parasysh
informacionet gé jané dhéné né kété
manual pérdoruesi, prodhuesi nuk
do té mbajé asnjé pérgjegjési pér
kéte.

Pikat té cilave u duhen
kushtuar vémendje kur
zhvendosni frigoriferin

1. Frigoriferi duhet té higet nga
priza. Para transportit té frigoriferit, ai
duhet té zbrazet dhe té pastrohet.

2. Parase téripaketohet, raftet,
aksesorét, krisperi, etj. brenda
frigoriferit duhet té fiksohen
me ngjités dhe té sigurohen nga
goditjet. Paketimi duhet té lidhet
me njé ngjités té trashé ose litaré té
shtrénguar dhe duhet té zbatohen
me pérpikeéri rrequllat e transportit
mbi paketim.

3. Paketimi dhe materialet e
shkumés origjinale duhet té ruhen pér
transport ose lévizje né té ardhmen.

Para se tavini frigoriferin
né puné,

Kontrolloni t& méposhtmet para se
ta vini né puné se pérdorni frigoriferin
tuaj:

1. Ngjitni 2 pyka plastike sic
tregohet né figuré mé poshté.
Pykat plastike jané synuar pér té
mbajtur distancén gé do té garantojé
garkullimin e ajrit midis frigoriferit dhe
murit, (Figura éshté vizatuar vetém si
prezantim dhe nuk éshté identike me
produktin tuaj.)

2. Pastrojeni pjesén e brendshme
té frigoriferit sic rekomandohet né
pjesén "Mirémbajtja dhe pastrimi”.
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3. Futenispinén e frigoriferit
né prizén né mur. Kur hapet dera e
frigoriferit, llamba e brendshme do té
ndizet.

4. Kur fillon té punojé kompresori,
do té dégjohet njé tingull. LEngu dhe
gazrat e izoluar brenda sistemit té
ftohjes mund té krijojné zhurma, edhe
nése kompresori nuk éshté né puné
dhe kjo éshté normale.

5. Anét e para té frigoriferit
mund té ndihen té ngrohta. Kjo
éshté normale. Kéto zona jané béré
posacérisht gé té jené té ngrohta pér
té shmangur kondensimin.

Lidhja elektrike

Lidheni produktin tuaj me njé prizé
té tokézuar e cila mbrohet nga njé
siguresé me kapacitetin e duhur.

E réndésishme;

Lidhja duhet té jeté né pérputhje me
rrequllat kombétare.

Spina e korrentit duhet té jeté e
arritshme me lehtési pas instalimit.

* Siguria elektrike e frigoriferit tuaj do
t€ garantohet vetém nése sistemii
tokézimit né shtépiné tuaj pérputhet
me standardet.
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+ Tensioni gé tregohet né etiketén gé
ndodhet né anén e brendshme té
produktit tuaj duhet t€ jeté e njgjté
me tensionin e rrjetit.

* Nuk duhet té pérdoren kabllo
zgjatimi dhe multi spina pér
lidhjen.

/\ Njé démtim né kabllin e energjisé
duhet té ndérrohet nga njé
elektricist i kualifikuar.

/N Produktet nuk duhet té vihen né
puné para se té riparohen! Ekziston
rreziku i goditjes elektrike!

Hedhja e paketimit

Materialet e paketimit mund té jené
té rrezikshme pér fémijét. Mbajini
materialet e paketimit larg fémijéve
ose hidhini duke i klasifikuar sipas
udhézimeve pér mbeturinat té
trequaranga autoritetet vendase. Mos
i hidhni sé bashku me mbeturinat e
zakonshme shtépiake, hidhini né pikat
e caktuara nga autoritetet vendase.

Paketimi i frigoriferit tuaj éshté
prodhuar  prej  materialesh  té
riciklueshme.

Hedhja e frigoriferit té
vjetér
Hidheni frigoriferin tuaj té vjetér pa
démtuar mjedisin.
* Mund t€ konsultoheni me shitésin
e autorizuar ose gendrén e
grumbullimit t& mbeturinave
1€ bashkisé tuaj pér hedhjen e
frigoriferit.
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Para se ta hidhni frigoriferin, priteni
spinén elektrike dhe, nése ka ndonjé
kyc né deré, béjini té papérdorshme
me géllim gé té mbroni fémijét nga
ndonjé rrezik.

Vendosja dhe Instalimi

/\ Nése dera e hyrjes t& dhomés ku
do té instalohet frigoriferi nuk éshté
e gjeré mjaftueshém gé té kalojé
frigoriferi, atéheré thérrisni shérbimin
e autorizuar gé ata té hegin dyert e
frigoriferit dhe kalojeni anash pérmes
derés.

1. Montojeni frigoriferin né njé
vend gé pérdoret me lehtési.

2. Mbajenifrigoriferin larg
burimeve té nxehtésisé, vendeve té
lagéshta dhe drités direkte té diellit.

3. Duhet té keté ventilim té
mjaftueshém me géllim gé frigoriferi
té punojé me efektshméri. Nése
frigoriferi do té vendoset né njé pjesé
té futur né mur, duhet té keté njé
distancé té paktén 5 cm nga tavani
dhe té paktén 5 cm nga muri. Mos e
vendosni produktin tuaj mbi materiale
si pér shembull tapet ose gilim.

4. Vendoseni frigoriferin mbi
njé sipérfage té sheshté pér té
parandaluar Iekundjet.

SQ



Rregullimi i kémbéve

Nése frigoriferi juaj nuk éshté né
nivel;

Mund ta vendosni frigoriferin né
nivel duke rrotulluar kémbét e para sic
tregohet né figuré. Cepi ku ndodhet
kémba ulet kur e rrotulloni né drejtim
té shigjetés té zezé dhe ngrihet kur e
rrotulloni né drejtim té kundért. Marrja
e ndihmés nga dikush pér ta ngritur
pak frigoriferin do ta béjé mé té lehté
keté proces.

@ @

oJ ]
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Ndérrimiillambés sé
ndricimit

Pér té ndérruar llambén/dritén LED
gé pérdoret pér ndricimin e frigoriferit,
telefononi Shérbimin e autorizuar.

Llamba(t) e pérdorur né kété pajisje
nuk éshté e pérshtatshme pér
ndricimin e dhomave té shtépisé.
Qéllimiikésajllambe éshté té ndihmojé
pérdoruesin té vendosé ushgime né
frigorifer/ngrirés né nj¢ ményré té
sigurt dhe té lehté.

Llambat e pérdorura né kété pajisje
duhet t'i rezistojné kushteve fizike
ekstreme si temperaturat nén -20 °C,

Paralajmérimii hapjes sé
derés

Mund té mos jeté né dispozicion
né té gjitha modelet

Do té dégjoni njé paralajmérim
zanor kur dera e produktit tuaj lihet
e hapur pér té paktén 1 minuté. Ky
paralajmérim do té caktivizohet kur
mbyllet dera ose kur shtypet njé nga
butonat e ekranit (nése ka).

sQ



E Pérgatitja

Pér njé pajisje koloné; "ky frigorifer
nuk éshté planifikuar té pérdoret si
pajisje inkaso";

Frigoriferi/ngrirési duhet té
montohet té paktén 30 cm larg nga
burimet e nxehtésisé si pllakat e
gatimit, furrat, ngrohésit gendroré
dhe sobat dhe té paktén 5 cm larg
nga furrat elektrike dhe nuk duhet té
ndodhet nén dritén e drejtpérdrejté
té diellit.

Sigurohuni gé pjesa e brendshme e
frigoriferit/ngrirésit té jeté plotésisht
e pastruar.

Nése montohen dy frigoriferé krah
njéri-tjetrit, duhet té keté té paktén
2 cm distancé mes tyre.

Kur e pérdorni frigoriferin/ngrirésin
pér heré té parg, kini parasysh
udhézimet e méposhtme gjaté
gjashté oréve té para.

Dera e tij nuk duhet té hapet shpesh.

Aiduhet té pérdoret bosh pa
vendosur ushgime né té.

Mos e higni frigoriferin/ngrirésin

nga priza. Né rast se ndodh njé
defekt elektrik jashté kontrollit tuaj,
shikoni paralajmérimet né paragrafin
"Zgjidhjet e rekomanduara pér
problemet”.

Shportat/raftet e pérfshirame
ndarjen e freskisé duhet té pérdoren
gjithmoné pér njé konsum té ulét té
energjisé dhe pér kushte mé té mira
té ruajtjes.

Kontaktii ushgimeve me sensorin

e temperaturés né ndarjen e
ngrirésit mund té rrité konsumin e
energjisé té pajisjes. Per kété arsye
duhet té shmangni cdo kontakt me
sensorin(ét).
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Ky produkt éshté projektuar pértu
pérdorur né temperatura ambienti
deriné 43°C(90°F). Edhe nése
temperatura e ambientit bie nén
-15°C, ushgimet e ngrira né ngrirés
nuk shkrijné falé Sistemit té tij té
pérparuar té kontrollit elektronik

1€ temperaturés, Pér montimin

e para, produkti NUK duhet té
vendoset né temperatura té uléta
té ambientit. Kjo sepse ngrirési nuk
mund té kthehet né temperaturén
standarde té funksionimit. Kur té
arrijé funksionimin e vazhdueshém,
produkti mund t€ zhvendoset né
njé vend tjetér. KEshtu gé, mé voné
mund ta vendosni produktin ne

pa u shgetésuar se ushqgimete
ngrira mund té prishen. Sidoqofté, ka
mundési gé temperaturat e uléta té
pérmendura mé sipér té shkaktojné
ngrirjen e ushgimeve né ndarjen e
frigoriferit késhtu qé konsumojini
té kontrolluar sipas nevojés. Kur
temperatura e ambientit té kthehet
né normale, mund ta ndryshoni
parametrin e butonit sipas nevojés.

Nése temperatura e ambientit éshté
nén 0°C, ushgimet né ndarjen e
frigoriferit do té ngrijné. Pér kété
arsye rekomandojmé gé té mos

e pérdorni ndarjen e frigoriferit

né temperatura té tilla té uléta té
ambientit. Ju mund té vazhdoni

ta pérdorni ndarjen e ngrirésit si
zakonisht,



» Neédisamodele, panelii
instrumenteve fiket automatikisht 5
minuta pas mbylljes sé derés. Aido
té riaktivizohet kur t€ hapet dera ose
kur té shtypet njé buton.

» Pérshkak té ndryshimit té
temperaturés sirezultat i hapjes/
mbylljes sé derés sé produktit gjaté
pérdorimit, kondensimi né raftet e
derés/trupit dhe né kontejnerét e
xhamit éshté normal.
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[ Pérdorimi i frigoriferit tuaj

Pércaktimiitemperaturés sé pérdorimit

Warm «+—@ @ @ @—@> Cold

1 2 3

Temperatura e pérdorimit
rrequllohet nga kontrolli i
temperaturés.

1 = Pércaktimi mé i ulétiftohjes
(Pércaktimi mé i ngrohté)

4 = Pércaktimi méilarté i ftohjes
(Pércaktimi mé i ftohté)

* Aktivitete shtesé funksionii
ngrirjes sé shpejté .

Zgjidhni pércaktimin sipas
temperaturés sé déshiruar.

Temperatura e brendshme varet po
ashtu nga temperatura e ambientit,
shpeshtésia e hapjes sé derés dhe
sasia e ushgimeve gé mbahen né
pajisje.

4  MAX.

Hapja e shpeshté e derés shkakton
rritjen e temperaturés sé brendshme.

Pér kété arsye, rekomandohet gé
ta mbylini pérséri derén sa mé shpejt
pas pérdorimit.

Temperatura normale e ruajtjes e
pajisjes suaj duhet té jeté -18 °C (0
°F). Temperaturat mé té uléta mund
té arrihen duke e rreqgulluar celésin e
termostatit drejt Pozicionit4.

Rekomandojmé té kontrolloni
temperaturén me njé termometér
pér t'u siguruar gé ndarjete
ruajtjes mbahen né temperaturén
e déshiruar. Mos harroni ta lexoni
menjéheré pasi temperatura e
termometrit do té rritet shumé shpejt
pasi ta higni nga ngrirési.
Celésiitermostatit

Celésiitermostatit ndodhet te
dekorimii sipérm.

E réndésishme:

Kur shtypni celésin e ngrirjes sé
shpejté ose rregulloni temperaturén
e caktuar, mund té keté njé vonesé
té shkurtér pérpara se kompresori
té fillojé té funksionojé. Kjo éshté
normale dhe nuk éshté njé defekt i
kompresorit.

@ Figurat gé ndodhen né kété manual jané skematike dhe mund té mos
korrespondojné saktésisht me produktin tuaj. Nése pjesét e subjektit nuk jané
pérfshiré né produktin gé keni blerg, atéheré éshté vlejné pér modele té tjera.
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MAX.e

40

®2

Ngrirja

Ngrirja e ushqimeve

Mund ta pérdorni pajisjen pér
ngrirjen e ushgimeve té freskéta
si dhe pérruajtjen e ushgimeve té
ngrira paraprakisht.

Referojuni rekomandimeve té dhéna
né paketimin e ushgimeve.

* Kujdes

Mos ngrini pije té gazuara, pasi
shishet mund té shpérthejné kur
ngrijné Iéngjet.

Kini kujdes me produktet e ngrira, si
p.sh. kubat e akullit me ngjyra.

Mos e kaloni kapacitetin e ngrirjes sé
pajisjes né 24 oré. Shikoni etiketén e
karakteristikave.

Pér té ruajtur cilésiné e ushgimeve,
ngrirja duhet té kryhet sa mé shpejt
té jeté e mundur.

Né kété ményré nuk do té rritet
shumé kapacitetii ngrirjes dhe
temperatura brenda ngrirésit nuk do
té rritet po ashtu.

* Kujdes

Mbajini gjithmoné ushgimet gé jané
tashmé né ngrirje té thellé té ndara
nga ushgimet e vendosura sé fundi.

18 |

Kur vendosni né ngrirje té thellé
ushgime té ngrohta, kompresori i
ftohjes do té punojé deri sa ushgimet
té kené ngriré plotésisht. Kjo mund
té shkaktojé njé ftohje té larté té
pérkohshme né ndarjen e ftohjes.

Nése e keni té véshtiré ta hapni
derén pak pasi ta keni mbyllur, mos u
shgetésoni. Kjo ndodh pér shkak té
diferencés sé presionit gé pas disa
minutash do té ekuilibrohet dhe do té
lejojé qé dera té hapet si normalisht.

Do té dégjoni njé tingull vakumi
pikérisht pas mbylljes sé derés. Kjo
éshté shumé normale.

Ngrirja e shpejté

Nése do té ngrini sasi té médha
ushgimesh té freskéta, rregulloni
celésin e kontrollit maksimumi 24
oré para se té vendosni ushgime
té freskéta né ndarjen e ngrirjes sé
shpejté.

Rekomandohet shumé gé ta mbani
celésin né pozicionin MAX pér té
paktén 24 oré pér té ngriré sasiné
maksimale té ushgimeve té freskéta
té cilésuara si kapaciteti i ngrirjes.
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Tregoni shumé kujdes gé té mos
i pérzieni ushgimet e ngrira me
ushgimet e freskéta.

Mos harroni gé ta ktheni pérséri
celésin e termostatit te pozicioni
i méparshém pas ngrirjes sé
ushgimeve,

Si té ngrish ushqgimet e
freskéta

» Ushgimet gé do té ngrini duhet té
ndahen né racione sipas madhésisé
gé do té konsumohet, dhe duhen té
ngrihen né pako té ndara. Né kété
ngrini pérséri gjithé ushgimin pasi e
keni shkriré,

* Pérté mbrojtur sa mé shumé vlerat
ushqgyese, aromén dhe ngjyrén e
ushgimeve, perimet duhen zier
pér njé periudhé té shkurtér kohe
para se t'i ngrini. (Zierja nuk éshté
e nevojshme pér ushgime té tilla
sikastraveci, majdanozi.) Koha e
gatimit e perimeve té ngrira né
kété ményré shkurtohet me 1/3
né krahasim me até té perimeve té
freskéta.

» Pérté zgjaturkohét e ruajtjes sé
ushgimeve té ngrira, perimet e ziera
né fillim duhen kulluar dhe pastaj té
paketohen hermetikisht sic béhet
me té gjithallojet e ushgimeve.

» Ushgimet nuk duhen vendosur né
ndarjen e ngrirésit pa paketim.
 Materiali i paketimit t€ ushgimit
gé duhet ruajtur duhet té jeté
hermetik, i trashé dhe rezistent
dhe nuk duhet té€ deformohet nga
i ftohti dhe lagéshtia. Pérndryshe,
ushgimi gé ngurtésohet nga ngrirja
mund ta shpojé paketimin. Edhe
mbyllja e paketimit miré éshté e

réndésishme pér té ruajtur ushgimin
né méenyré té sigurt.

Llojet e méposhtme té paketimit
jané té pérshtatshme pér t'i pérdorur
pér ngrirjen e ushgimit;

Qese polietileni, letér alumini,
membrané plastike, gese vakumi dhe
ené pér ruajtje me kapak rezistente
ndaj té ftohtit.

Pérdorimi i llojeve té méposhtme
té paketimit nuk rekomandohet pér
ngrirjen e ushgimit;

Letér ambalazhi, letér furre,
celofan (letér me xhelating), gese
mbeturinash, geset e pérdorura dhe
geset e pazarit.

» Ushgimet e nxehta nuk duhen
vendosur né ndarjen e ngrirésit pau
ftohur.

» Kurvendosniushgimet e freskéta té
pangrira né ndarjen e ngrirésit, kini
parasysh gé té mos jené né kontakt
me ushgimet e ngrira. Mund té
vendoset pako ftohése (PCM) te rafti
menjéheré poshté raftit té ngrirjes
sé shpejté pér té parandaluar
ngrohjen e tyre.

» (jaté kohés sé ngrirjes (24 oré) mos
vendosni ushgim tjetér né ngrirés.

* Vendosini ushgimet tuaja né
raftet ose skarat e ngrirjes duke i
shpérndaré ato né ményré gé té
mos jené ngucur (rekomandohet gé
paketimet t€ mos jené né kontakt
me njéri-tjetrin).

* Pasijané shkriré, ushgimet e ngrira
duhen konsumuar menjéheré né njé
periudhé té shkurtér kohe dhe nuk
duhen ngriré kurré pérseéri,

* Mos bllokoni vrimat e ventilimit duke
vendosur ushgimet e ngrira pérpara
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vrimave té ventilimit g€ ndodhen né
fagen e pasme.

* Jurekomandojmé té ngjitni njé
etiketé né paketim dhe té shkruani
emrin e ushgimeve né paketim dhe
kohén e ngrirjes.

Ushgimet e pérshtatshme pérngrirje:

» Peshkudhe frutat e detit, mishii
kug dhe i bardhé, shpezét, perimet,
frutat, erézat barishtore, produktet
e bulmetit (té tilla si djathi, gjalpi dhe
kosiikulluar), pastat, ushgime té
gatshme ose t€ gatuara, gatimet me
patate, sufleté dhe émbélsirat.

Ushgimet e papérshtatshme pér
ngrirje:

* Kos, quméshti prishur, ajké,
majonezé, sallaté me gjethe, rrepké
ekuge, rrush, té gjitha frutat (té tilla
simollg, dardha dhe pjeshka).

» Q& ushgimet té ngrijné shpejt dhe
plotésisht, nuk duhen tejkaluar
sasité e specifikuara mé poshté pér
paketim,

-Fruta dhe perime, 0,5-1 kg
-Mish, 1-1,5kg
* Njé sasi e vogél ushgimi (maksimumi
2 kg) mund té ngrihet gjithashtu pa
pérdorur funksionin e ngrirjes sé
shpejté.
PEr té arritur rezultatin mé té mirg,
zbatoni udhézimet vijuese:

1. Aktivizoni funksionin e ngrirjes
SE shpejté 24 oré para se té vendosni
ushgimet e freskéta.

2. 24 oré pas shtypjes sé butonit,
né fillim vendosni ushgimin gé doni
té ngrini né sirtarin e katért nga fundi
me kapacitet mé té larté ngrirés.
Nése ju mbetet ushgim, vendoseni né
pjesén e pérparme majtas té sirtarit

té treté nga fundi.
20

3. Funksioniingrirjes sé shpejté
do té caktivizohet automatikisht pas
50 orésh.

4. Mos u pérpigni té ngrininjé sasi
té madhe ushgimi né té njéjtén kohé.
Brenda 24 orésh, ky produkt mund té
ngrijé sasiné maksimale té ushgimit
té specifikuar si «Kapaciteti ngrirés
... kg/24 oré» né etiketén e tij. Nuk
éshté e pérshtatshme té vendosni
né ndarjen e ngrirésit mé shumé
ushgime té pangrira/té freskéta sesa
sasia e specifikuar né etiketé.

* Mund té rishikoni tabelat e Mishit e
té Peshkut, Perimeve e Frutave, si
dhe té Produkteve t€ bulmetit, pér
vendosjen dhe ruajtjen e ushgimeve
né ngrirés.

Rekomandime pér ruajtjen
e ushqgimeve té ngrira

* Kurblini ushgime té ngrira,
sigurohuni gé ato té ngrihen né
temperatura té pérshtatshme dhe
paketimet e tyre t& mos jené té cara.

» Vendosini pakot né ndarjene
ngrirésit sa meé shpejt pas blerjes.

* Sigurohuni gé para se té konsumoni
vaktet e gatshme té paketuara gé
higni nga ndarja e ngrirésit, datae
skadimit e trequar né paketim té
mos keté skaduar.

Shkrirja e akullit

Akulli né ndarjet e ngrirjes shkrihet
automatikisht.



Ngrirési Informacione

Sipas standardit EN 62552 (bazuar
né kushte specifike t& matjes) mund
té ngrijné té paktén 4,5 kg ushgim
pér cdo 100 litra véllim té ndarjes sé
ngrirjes né njé temperaturé dhome
prej 25°Cné 24 oré.

Shkrirja e ushgimeve té
ngrira

Né varési té larmisé sé ushgimeve
dhe té géllimit té pérdorimit, mund té
béhet njé pérzgjedhje midis opsioneve
té méposhtme té shkrirjes:

* Neétemperaturé dhome (nuk
gshté shumé e pérshtatshme té
shkrihet ushgimi duke e Iéné até né
temperaturé dhome pér njé kohé
t€ gjaté pérsaipérket ruajtjes sé
cilésisé sé ushgimit)

+ Neéfrigorifer

» Néfurrén elektrike (né modelet me
ose pa ventilim)

e Né furrén me mikrovalé

KUJDES:

*  Kurré mos vendosni né ngrirés pije
acide né shishe gelgi dhe kanoce
sepse mund té shpérthejné.
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Nése ka lagéshtiré dhe fryrje
anormale né paketimin e ushgimeve
té ngrira, ka té ngjaré gé ato té

jené ruajtur me paré né kushte

€ papérshtatshme ruajtjeje dhe
pérmbajtja e tyre té jeté kegésuar.
Mos i konsumoni kéto ushgime pai
kontrolluar.

Meqg disa eréza né vaktet e gatuara
mund té ndryshojné shije kur
ekspozohen né kushte ruajtjeje
afatgjata, ushgimet e ngrira duhet
1€ kené meé pak eréza ose erézat

e déshiruara duhet té shtohen né
ushgime pas procesit té shkrirjes.



Temperaturat e rekomanduara

Temperatura e
ndarjes sé ngrirésit

Shénime

-20°C

Kjo éshté temperatura e paracaktuar e
rekomanduar.

-21,-22,-23 0se -24 oC

Kéto temperatura rekomandohen kur
temperatura e ambientit éshté mé e larté
se 30°C ose kur mendoni se frigoriferi nuk
gshté mjaft i ftohté pér shkak té hapjes dhe
mbylljes sé shpeshté té derés.

Ngrirja e shpejté

Pérdoreni kur déshironi té ngrini ushgimet
pér njé kohé té shkurtér.

Nuk rekomandohet té aplikohet pér té
ruajtur cilésiné e ushgimit tuaj té freskét.

Nuk keni nevojé té pérdorni funksionin e
ngrirjes sé shpejté kur vendosni ushgim té
ngriré.Nuk keni nevojé té pérdornifunksionin
e ngrirjes sé shpejté pér té ngriré njé sasi té
vogél ushgimi té freskét, deriné 2 kg né dité.
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Koha mé

egjatée
Mishi dhe peshku Pérgatitja ruajtjes
(muaj)
Biftek Duke i preré me trashési 2 cm dhe duke vendosur letér alumini midis 6-8
tyre ose duke i mbéshtjellé fort me membrané plastike
Rosto Duke i paketuar copat e mishit né gese frigoriferi ose duke i 6-8
L mbéshtjellé fort me membrané plastike
Mish vici
Kube Né copa té vogla 6-8
Kotéleta, Duke vendosur letér alumini midis thelave té prera ose duke e 6-8
bérxolla mbéshtjellé secilén me membrané plastike
Bérxolla Duke vendosur letér alumini midis copave té mishit ose duke e 4-8
mbéshtjellé secilén me membrané plastike
Mish Rosto Duke i paketuar copat e mishit né gese frigoriferi ose duke i 4-8
gengji mbéshtjellé fort me membrané plastike
Kube Duke i paketuar copat e prera né gese frigoriferi ose duke i 4-8
Produktet U .. .
o mishit mbéshtjellé fort me membrané plastike
Rosto Duke i paketuar copat e mishit né gese frigoriferi ose duke i 8-12
mbéshtjellé fort me membrané plastike
Biftek Duke i preré me trashési 2 cm dhe duke vendosur letér alumini midis 8-12
Mish kau tyre ose duke i mbéshtjellé fort me membrané plastike
Kube Né copa té vogla 8-12
Mishizier Duke e paketuar né copa té vogla né gese frigoriferi 8-12
Mishigriré Pa eréza, né gese 1-3
Té pérbrendshme (copé) Né copa 1-3
Salsice e fermentuar - Duhet paketuar edhe nése ka cipé. 1-2
Sallam
Proshuté e pjekur Duke vendosur letér alumini midis fetave té prera 2-3
Pulé dhe gjel deti Duke i mbéshtjellé me letér alumini 4-6
paté Duke i mbéshtjellé me letér alumini (racionet nuk duhet té jené mé 4-6
Shpezé tepérse 2,5kg)
dhe kafshé Rosé Duke i mbéshtjellé me letér alumini (racionet nuk duhet té jené mé 4-6
gjahu tepérse 2,5kg)
Dre, lepur, kaproll Duke i mbéshtjellé me letér alumini (racionet nuk duhet té jené mé 6-8
tepér se 2,5 kg dhe kockat duhet té jené té ndara)
Peshk i ujérave té émbla 2
(trofté, krap, peshk-kurrillg,
mustak)
L Pasi té keni pastruar plotésisht pjesén e brendshme dhe luspat, .
etk ,ﬂiggame (levrek, | 4 het t& lahet dhe 1 thahet, dhe pjesa e bishtit dhe e kokés duhet té | 4°©
Peshk )2€.9) pritet kur éshté e nevojshme.
52,’; fruta Peshk me dhjamé (ton, 2-4
skumbri, peshku i kaltér,
barbun, acuge)
Midhje Té pastruara dhe né gese 4-6
Havjar Né paketimin e vet, né njé ené alumini ose plastike 2-3
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Kohamé
egjatée
Frutatdhe " -, gjat
. Pérgatitja ruajtjes
perimet )
(muaj)
Mashurka dhe Duke i vluar pér 3 minuta pasi t'i keni laré dhe preré né copa té vogla 10-13
bishtaja
Bizele Duke i vluar pér 2 minuta pasi t'i keni géruar dhe laré 10-12
Lakér Duke e vluar pér 1-2 minuté(a) pasi ta keni pastruar 6-8
Karoté Duke i vluar pér 3-4 minuta pasi t'i keni laré dhe preré né copa 12
Spec Duke i vluar pér 2-3 minuta pasi té keni preré bishtin, t'i keni ndaré né dysh 8-10
dhe té keni hequr farat
Spinag Duke e vluar pér 2 minuta pasi ta keni laré dhe pastruar 6-9
Pras Duke e vluar pér 5 minuta pasi ta keni preré 6-8
Lulelakér Duke e vluar né pak ujé me limon pér 3-5 minuta pas té keni hequr gjethet 10-12
dhe ta keni preré né copa
Patéllxhan Duke i vluar pér 4 minuta pasi t'i keni laré dhe preré né copa 2cm 10-12
Kungull Duke i vluar pér 2- 3 minuta pasi t'i keni laré dhe preré né copa 2cm 8-10
Kérpudha Duke i kaurdisur lehté né vaj dhe duke shtrydhur limon mbi to 2-3
Misér Duke e pastruar dhe paketuar né kalli ose né kokrra 12
Mollé dhe dardhé Duke i vluar pér 2-3 minuta pasi t'i keni géruar dhe preré né feta 8-10
Kajsi dhe pjeshké Ndajini pérgjysmé dhe nxirrni bérthamat 4-6
Luleshtrydhe dhe Duke i laré dhe qéruar 8-12
mjedér
Fruta té pjekura né Duke shtuar 10% sheger né ené 12
furré
Kumbull,  gershi, Duke i laré dhe géruar bishtat 8-12
vishnjé
Produktet e P&rqatitia Koha mé e gjaté e ruajtjes | Kushtete
bulmetit gatiy (Muaj) ruajtjes
Djathé (pérvec | Duke  vendosur| 6-8 Mund té lihet
djathit té bardhé) [ letér alumini midis né paketimin
fetave té prera origjinal ~ pér
njé ruajtje
afatshkurtér.
Pér ruajtje
afatgjaté duhet
té mbéshtillet
gjithashtu
me letér
alumini ose
me membrané
plastike.
Gjalpé, Né paketiminevet | 6 Né paketimin
margariné e vet ose ne
ené plastike
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[JMirémbajtja dhe pastrimi

/\ Mos pérdorni asnjéheré benzing,
benzen ose substanca té ngjashme
pér té pastruar.

/\ Rekomandojmé gé ta higni pajisjen
nga priza para se ta pastroni.

/\ Mos pérdorni asnjéheré mjete t&
mprehta, sapun, pastrues shtépiak,
detergjent dhe dyll lustrues pér
pastrim.

G Pérdorni ujé té ngrohté pér té
pastruar kabinén e frigoriferit dhe
thajeni me lecké.

G Pérdorninjé lecké té njome té

pinté uji pér té pastruar pjesén e
brendshme dhe thajeni me lecké.

/\ Sigurohuni gé t& mos hyjé ujé né
kasén e llambés dhe né pjesét e tjera
elektrike.

/\ Nése frigoriferi juaj nuk do té
pérdoret pér njé kohé té gjate, higeni
kabllin e korrentit, higni té gjitha
ushgimet, pastrojueni dhe léreni
derén pak té hapur.

G Kontrolloni gominat e dyerve pértu
siguruar gé t€ jené té pastra dhe pa
grimva ushgimesh.

/\ Pérté hequr raftet e derés, higni
té gjitha gjérat né to dhe thjesht
shtyjeni raftin e derés lart nga baza.
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/A\Mos pérdorni asnjéheré agjenté
pastrimi ose ujé gé pérmban klor pér
té pastruar sipérfaget e jashtme dhe
pjesét e lyer me krom té produktit.
Klori shkakton gérryerje mbi
sipérfaget metalike.

Mbrojtja e sipérfageve
plastike

] Mos vendosni vajra té [éngshme
ose ushgime té gatuara me vaj né
frigorifer né ené té pambyllura pasi
ato mund té démtojné sipérfaget
plastike té frigoriferit tuaj. Né rast
1€ spérkatjes ose derdhjes té vajti
mbi sipérfaget plastike, pastrojeni
dhe shpélajeni pjesén pérkatése

ngrohté.
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[Ed zgjidhja e problemeve

jnu lutem shikoni kété listé para se té thérrisni shérbimin. Do tju kursejé kohé
dhe para. Kjo Ilsjc.eCFe.rm.b.an ankesat e shpeshta gé nuk lindin nga defektet e
E[od imit ose pérdorimi i materialeve, Disa nga karakteristikat f& pérshkruar
étu mundésish nuk ekzistojné né prodhimin juaj.

Frigoriferi nuk punon.
* Spina nuk &shté futur miré né prizé. > > >Vendoseni spinén miré né prize.
 Siguresa e prizés né té cilen éshté lidhur frigoriferi juaj ose siguresa kryesore
mund té kené réné. > > >Kontrolloni siguresén.
Kondensim né muret anésore té ndarjes té frigoriferit (MULTIZONE, COOL
CONTROL dhe FLEXI ZONE).

» Ambienti éshté shumé i ftoht&. > > >Mos e montoni frigoriferin né vende ku
temperatura bie nén 10 °C,

. Dhera éﬁhté hapur shpesh. > > >Mos e hapni dhe mbylini derén e frigoriferit
shpesh.

» Ambienti éshté shuméilagésht. > > >Mos e instaloni frigoriferin né vende me
shumé lagéshti.

+ Ushgime gé kané Iéngje jané vendosur né ené té hapura. > > >Mos e vendosni
ushgimin me pérmbajtje t€ IEngshme né ené té hapura.

 Dera e frigoriferit éshté |éné pak hapur. > > >Mbylleni derén e frigoriferit.

+  Termostati éshté vendosur né njé nivel shumé té ftohté, > > >Vendoseni
termostatin né njé nivel té pérshtatshém.

» Kompresorinuk punon.

» Mbrojtja termike e kompresorit do té fryhet gjaté ndérprerjeve té papritura
té energjisé ose hegjes dhe vénies né prizé pasi presioniiléngut ftohés né
sistemin e ftohjes té frigoriferit nuk &shté balancuar akoma. Frigoriferi do té

fillojé té punojé pér rreth 6 minuta. Ju lutem thérrisni shérbimin nése frigoriferi
nuk ndizet né fund té késaj periudhe.

»  Frigoriferi éshté né ciklin e shkrirjes. > > >Kjo &shté normale pér njé shkrirje té
ploté automatike té frigoriferit. Cikli i shkrirjes ndodh rregullisht.

*  Frigoriferi nuk éshté futur né prizé. > > > Sigurohuni gé spina éshté futur né
prizé.

 Parametrat e temperaturés nuk jané béré miré. > > > Zgjidhni vlerén e duhur té
temperaturés,

» Kanjéndérprerje energjie. > > >Frigoriferi kthehet né punimin normal kur
kthehet energjia.
Zhurma e punimit rritet kur frigoriferi éshté né puné.

» Performanca e punimit té frigoriferit mund té ndryshojé pér shkak té
gd;yﬁhimeve né temperaturen e ambientit. Kjo éshté normale dhe nuk éshté
efekt.
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Frigoriferi punon shpesh pér njé kohé té gjaté.

*  Produktiirimund té jeté méigjeré se ai i méparshmi. Frigoriferét mé té
médhenj punojné pér njé kohé mé té gjaté.

+ Temperatura e dhomés mund té jeté e lartg, > > >Eshté normale gé produkti t&
punojé pér periudha mé té gjata né ambient té ngrohté.

* Frigoriferimund té jeté véné né prizé sé fundi ose mund té jeté i mbushur me
ushgime. > > >Kur frigoriferi vinet né prizé ose éshté mbushur sé fundi me
ushgime, do té kérkojé mé shumé kohé gé té arrijé temperaturén e caktuar. Kjo
éshté normale.

 Sasité médha ushgimesh té nxehta mund té jené vendosur né frigorifer sé
fundi. > > >Mos vendosni ushgime té nxehta né frigorifer.

» Dyert mund t€ hapen shpesh ose té lihen pak hapur pér njé kohé té gjaté.
>>>Ajriingrohté gé ka hyré né frigorifer bén gé frigoriferi té€ punojé pér
periudha mé té gjata. Mos i hapni dyert shpesh.

» Derae ndarjes té frigoriferit ose ngrirésit mund té jeté 1éné pak hapur.
>>>Kontrolloni nése dyert jané mbyllur plotésisht.

 Frigoriferi éshté rrequlluar né njé temperaturé shume té ulét. > > >Rregulloni
temperaturén e frigoriferit né njé gradé mé té ngrohté dhe prisni derisa té
arrinet temperatura.

» (Gomina e derés té frigoriferit ose ngrirésit mund té jeté ndotur, konsumuar,
caré ose té mos jeté izoluar miré. > > > Pastroni ose ndérroni gominén.

Gominat e démtuara/cara b&jné gé frigoriferi té punojé me gjaté pér té ruajtur
temperaturén aktuale.

Temperatura e ngrirésit éshté shumé e ulét ndérsa temperatura e frigoriferit
gshté e mjaftueshme.

» Temperatura e ngrirésit éshté rrequlluar né njé vleré shumé té ulét.
>>>Rregulloni temperaturén e ngrirésit né njé gradé mé té ngrohté dhe
kontrolloni.

Temperatura e frigoriferit éshté shumé e ulét ndérsa temperatura e ngrirésit
gshté e mjaftueshme.

» Temperatura e frigoriferit éshté rregulluar né njé vleré shumé té ulét.
>>>Rreqgulloni temperaturén e frigoriferit né njé gradé mé té ngrohté dhe
kontrolloni.

Ushgimet gé mbahen né sirtarét e ndarjes té frigoriferit kané ngriré.

» Temperatura e frigoriferit éshté rrequlluar né njé vleré shumé té larté.
>>>Rregulloni temperaturén e frigoriferit né njé vleré mé té ulét dhe
kontrolloni.
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Temperatura né frigorifer ose ngrirés éshté shume e larté.

* Temperatura e frigoriferit éshté rregulluar né njé vleré shumé té larté.
>>>Konfigurimii temperaturés té ndarjes té frigoriferit ka njé efekt né
temperaturén e ngrirésit. Ndryshoni temperaturat e frigoriferit ose ngrirésit
dhe prisni derisa ndarjet pérkatése té arrijné temperaturén e mjaftueshme.

» Dyert hapen shpesh ose jané |éné hapur pér njé kohé té gjaté. > > >Mos i hapni
dyert shpesh.

* Deraéshté pak hapur. > > >Mbylleni derén plotésisht.

* Frigoriferi éshté véné né prizé ose éshté mbushur me ushgime sé fundi.
>>>Kjo éshté normale. Kur frigoriferi vihet né prizé ose éshté mbushur sé
qudi me ushqime, do té kérkojé mé shumé kohé gé té arrijé temperaturén e
caktuar.

+ Sasi té médha ushgimesh té nxehta mund té jené vendosur né frigorifer sé
fundi. > > >Mos vendosni ushgime té nxehta né frigorifer.

* Dridhje ose zhurmé.

* Dyshemeja nuk éshté né nivel ose éshté e pagéndrueshme. > > > Nése
frigoriferi tundet kur |évizet ngadalé, balancojeni duke i rregulluar kémbét.
Gjithashtu S(ij%urohuni gé dyshemeja té jeté e forté mjaft pér té mbajtur
frigoriferin, dhe té jeté né nivel,

* Sendet qé vendosniné frigorifer mund té shkaktojné zhurmé. > > >Higni
sendet gé jané sipér frigoriferit.

Ka zhurma gé vijné nga frigoriferi si pér shembull rrjedhje I1éngjesh, spérkatje,
etj.

* Rrjedhaeléngut dhe gazit éshté sipas parimeve té punimit té frigoriferit tuaj.
Kjo éshté normale dhe nuk éshté defekt.

Vjen njé fishkéllimé nga frigoriferi.

» Pérdoren ventilatoré pér té ftohur frigoriferin. Kjo éshté normale dhe nuk
éshté defekt.

Kondensim né muret e brendshme té frigoriferit.

* Motiingrohté dheilagésht rrit akullin dhe kondensimin. Kjo éshté normale dhe
nuk éshté defekt.

» Dyert hapen shpesh ose jané |Ené hapur pér njé kohé té gjaté. > > >Mos i hapni
dyert shpesh. Mbyllini nése jané hapur.

» Dera éshté pak hapur. > > >Mbylleni derén plotésisht,
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* Mund té keté lagéshti né ajér; kjo éshté normale né mot me lagéshti. Kur
lagéshtia éshté mé e ulét, do té shfaget kondensimi.

‘

*  Nuk éshté béré pastrimi rrequllisht. > > >Pastroni pjesén e brendshme té
frigoriferit rrequllisht me njé sfungjer, ujé t€ ngrohté ose karbonat té tretur né
ujé.

* Disaené ose materiale paketimi mund té shkaktojné eré. > > >Pérdorni ené té
tjera ose materiale paketimi origjinale.

» Ushgimivendoset né frigorifer né ené t& pambuluara. > > >Mbajeni ushgimin
né ené té mbyllura. Mikroorganizmat gé pérhapen nga enét e pambuluara
mund té shkaktojné eréra té pakéndshme.

» Higniushgimet gé u ka kaluar data e skadencés dhe gé jané prishur nga
frigoriferi.

» Paketimet e ushgimeve nuk lejojné derén té mbyllet. > > >Lévizni paketimet gé
pengojné derén.

* Frigoriferi nuk éshté plotésisht shesh mbi dysheme. > > >Rregulloni kémbét
pér té balancuar frigoriferin.

* Dyshemeja nuk éshté né nivel ose nuk éshté e forté. > > >Sigurohuni gé

dyshemeja éshté né nivel dhe éshté né gjendje té mbajé frigoriferin.

» Ushqimi prek tavanin e sirtarit. > > >Rivendosni ushgimet né sirtar.
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Molimo procitajte ovaj prirucnik prije koriStenja proizvoda!
Dragi kupci,

Mi Zelimo da na najbolji nacin iskoristite nas proizvod, koji je proizveden u modernim

objektima veoma pazljivo i s pedantnom kontrolom kvalitete.

Stoga vam savjetujemo da procitate cijeli korisnicki priru¢nik prije koriStenja ovog
proizvoda. Ako proizvod promijeni vliasnika, ne zaboravite da uz proizvod novom
vlasniku date i ovaj prirucnik.

Ovaj priruénik ée vam pomoci da proizvod koristite brzo i bezbjedno.

e Molimo paZljivo pro€itajte korisnicki vodi¢ prije instaliranja i upotrebe proizvoda.

e (Obavezno se pridrzavajte vazecih sigurnosnih uputa.

e KorisniCki vodic drZite na dohvat ruke za buducu upotrebu.

e Molimo vas da proCitate sve ostale dokumente koje ste dobili uz proizvod.

Imajte na umu da se ovaj korisnicki vodi¢ moze primjenjivati na nekoliko modela
proizvoda. Vodit jasno ukazuje na bilo kakve varijacije kod razli¢itih modela.

0| Vazne informacije i korisni
savjeti,

Opasnost po Zivot i imovinu.

Opasnost od strujnog udara.

A
AN\
Ambalaza proizvoda je
napravljena od sekundarnih
@ sirovina, u skladu s
nacionalnim propisima za
zastitu okolisa.

(i) popact
oy Podaci 0 modelu pohranjeni u bazi podataka o proizvodu

ENERG * % mogu se dobiti unosom sledece mreZne stranice i pretragom

po identifikacionom broju vaseg modela (*) koji se nalazi na
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —(*)  0znaci potrodnje elektricne energije.

A o«
- https://eprel.ec.europa.eu/
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n Sigurnosne upute i upute o zastiti okoliSa

Ovo poglavlje sadrzi sigurnosne
upute potrebne da bi sprijeCili
rizik od ozljede i materijalne
Stete. NepoStovanije ovih uputa
Ce ponistiti sve vrste garancije
proizvoda.

Namjena

UPOZORENJE:
Ventilacijske otvore na
uredaju, kucistu aparata
ili ugradenoj strukturi
odrzavajte bez prepreka.

A

UPOZORENJE:

/a ubrzavanje procesa
odmrzavanja koristite
samo mehanicke uredaje
ili druga sredstva koja je
preporucio proizvodac.

UPOZORENJE:
Nemojte oStetiti
rashladno kolo.

UPOZORENJE:

Ne koristite elektricne
uredaje u odjeljcima za
skladiStenje hrane, osim
ako oni ne pripadaju
tipu koji je preporucio
proizvodac.

Ovaj uredaj je namijenjen za
koriStenje u domacinstvu i u
slicnim objektima, kao Sto su

- mala kuhinja za zaposlene u
trgovinama, uredima i drugim
radnim okruzenjima;

- seoske kuce i za goste u
hotelima, motelima i drugim
stambenim objektima;

- objekti koji nude prenociste i
dorucak,

- za pripremu i dostavu hrane i
sliCne primjene koje ne spadaju u
maloprodaju.

1.1.0psta sigurnost

« Ovaj proizvod ne trebaju
koristiti osobe sa fiziCkim,
senzornim i mentalnim
invaliditetom, osobe bez
dovoljno znanja i iskustva
ili djeca. Takve osobe mogu
Koristiti uredaj samo pod
nadzorom i instrukcijama osobe
odgovorne za njihovu sigurnost.
Djeca ne treba dopustiti da se
igraju sa ovim uredajem.

« U sluCaju kvara, iskljucite
uredaj.

« Nakon iskljucivanja, pricekajte
najmanje 5 minuta prije nego
Sto ga ponovno ukljuCite.

« IskljuCite proizvod kada nije u
upotrebi.

« Ne dodirujte utikaC mokrim
rukama! Ne vucite kabel da bi
ga iskljucili, uvijek vucite samo
utikac.

Hladnjak / VodiC za korisnike
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Sigurnosne upute i upute o zastiti okoliSa

« Ne ukljuCujte hladnjak ako je

uticnica hlabava.

« Iskljucite proizvod prilikom
instalacije, odrzavanja,
CiScenja i popravke.

« Ako se proizvod nece koristiti

neko vrijeme, iskljucite
uredaj i izvadite hranu iz
njega.

« Nemojte koristiti ovaj
proizvod kada je odjeljak sa
Stampanim karticama koji
se nalazi u gornjem zadnjem
dijelu proizvoda (poklopac
elektricnog odjeljka sa
karticama (1) otvoren.

—

==

« Nemojte koristiti paru ili
sredstva za CiSc¢enje parom
za CiScenje hladnjaka i
topljenje leda u njemu.
Para moze doCi u dodir s
dijelovima pod naponom i

dovesti do kratkog spoja ili
strujnog udara!

Ne perite proizvod prskanjem
ili sipanjem vode na njegal!
Opasnost od strujnog udara!
U sluCaju kvara, ne koristite
proizvod, jer to moze
dovesti do strujnog udara.
Kontaktirajte ovlasteni
servis prije nego Sto bilo Sta
uradite.

PrikljuCite uredaj na
uzemljenu uticnicu.
Uzemljenje mora izvrSiti
kvalificirani elektricar.

Ako proizvod ima rasvjetu
LED tipa, kontaktirajte
ovlaSteni servis za zamjenu
ili u sluCaju bilo kakvog
problema.

Ne dirajte smrznutu hranu
vlaznim rukama! Ona se
moze zalijepiti za ruke!

Ne stavljajte teCnosti u
bocama i limenkama u
odjeljak zamrzivaca. One
mogu prsnuti!

TeCnosti postavite u
uspravan polozaj nakon $to
¢vrsto zatvorite poklopac.
Ne prskajte zapaljive tvari u
blizini proizvoda, jer se mogu
zapaliti ili eksplodirati.
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Sigurnosne upute i upute o zastiti okoliSa

« Ne drzite zapaljive materijale
| proizvode sa zapaljivim
plinom (sprejevi, itd) u
hladnjaku.

« Ne stavljajte posude
sa tekucinama na vrh
proizvoda. Prskanje vode
na elektrificirani dio moze
dovesti do strujnog udara i
opasnosti od pozara.

« Izlaganje proizvod kisi,
snijegu, suncu i vjetru ce
izazvati elektriCnu opasnost.
Kada premjeState proizvod,
ne vucite ga za rucicu
na vratima. RuCica moze
otpasti.

« Vodite racuna da izbjegnete
hvatanje bilo kog dijela
ruke ili tijela u bilo koji od
pokretnih dijelova unutar
proizvoda.

« Nemojte stajati niti se
naslanjati na vrata, ladice i
slicne dijelove hladnjaka. To
Ce uzrokovati da proizvod
padne i izazvati oStecenje
dijelova.

« Vodite raCuna da ne uhvatite
kabel za napajanje.

1.1.1 HC upozorenje

Ako proizvod sadrzi sistem za
hladenje koji koristi plin R600a,
vodite raCuna da izbjegnete
oStecenje sistema za hladenje

i njegovih cijevi dok koristite

| premjesState proizvod. Ovaj
plin je zapaljiv. Ako je sistem

za hladenje oStecen, drzite
proizvod podalje od izvora vatre
i odmah provjetrite prostoriju.

Etiketa na unutarnjoj
0 lijevoj strani ukazuje

na vrstu plina koji se

koristi u proizvodu.

1.1.2 Za modele sa

automatom za vodu

« Pritisak za dovod hladne
vode treba biti maksimalno
90 psi (6,2 bara). Ako vodeni
pritisak premasuje 80 psi
(5,5 bara), koristite ventil
za ogranicenje pritiska u
sistemu za napajanje. Ako
ne znate kako da provjerite

Hladnjak / Vodi¢ za korisnike
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Sigurnosne upute i upute o zastiti okoliSa

vodeni pritisak, potrazite .
pomoc od profesionalnog
vodoinstalatera.

« Ukoliko postoji rizik od efekta
vodenog udara na vasoj
instalaciji, uvijek koristite
opremu za sprjecavanje .
vodenog udara. Konsultujte
profesionalne vodoinstalatere
ako niste sigurni da li postoji
efekat vodenog udara u .
vasoj instalaciji.

« Nemojte instalirati na dovodu
vruce vode. Preduzmite
mjere predostroznosti protiv
rizika od smrzavanja crijeva.
Temperatura vode radnog
intervala ¢e biti minimalno
33°F (0,6 °C) i maksimalno  °
100°F (38°C).

« Koristite samo vodu za pice.

1.2.Namjena

« Ovaj proizvod je dizajniran
za kucnu upotrebu. On nije
namijenjen za komercijalnu
upotrebu.

« Proizvod treba koristiti samo
za Cuvanje hrane i pica.

Nemojte drzati osjetljive
proizvode koji zahtijevaju
kontrolirane temperature
(vakcine, lijekove osjetljive na
toplotu, sanitetski materijal
itd.) u hladnjaku.
Proizvodac ne preuzima
odgovornost za bilo kakvu
Stetu zbog zloupotrebe ili
neispravne upotrebe.
Originalni rezervni dijelovi
Ce biti obezbijedeni tijekom
narednih 10 godina od
datuma kupovine proizvoda.

1.3.Sigurnost djece

Drzite ambalazu van dohvata
djece.

Nemojte dopustiti djeci da se
igraju s proizvodom.

« Ako vrata proizvoda imaju

bravu, drzite kljuC van
dohvata djece.

6 /24 BOS
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Sigurnosne upute i upute o zastiti okoliSa

1.4. Uskladenost s
direktivom WEEE i Odlaganje

otpadnog proizvoda:

Ovaj proizvod je uskladen s
Direktivom EU WEEE (2012/19/EU). Ovaj
proizvod nosi simbol klasifikacije za odlaganje
elektriCne i elektronske opreme (WEEE).

Ovaj proizvod je proizveden od

visokokvalitetnih dijelova i

materijala koji se mogu ponovo

koristi i pogodni su za reciklazu.

Na kraju radnog vijeka, ne bacajte
- otpadni proizvod sa obi¢nim

domacim i ostalim otpadom.
Odnesite ga u sabirni centar za recikliranje
elektrine i elektronske opreme. Obratite vaSim
lokalnim viastima kako biste saznali viSe o ovim
sabirim centrima.

1.5. Uskladenost sa

RoHS direktivom

e (vaj proizvod je uskladen s Direktivom EU
WEEE (2011/65/EU). On ne sadrZi Stetne |
zabranjene materijale navedene u Direktivi,

1.6. Informacija o ambalazi

e Ambalaza proizvoda je proizvedena od
sekundarnih sirovina u skladu s nasim
nacionalnim propisima za zastitu okolisa.
Ne bacajte ambalaZu zajedno s domacim
ili drugim otpadom. Odnesite je do sabirnih
centara za ambalazu koje su odredile
lokalne vlasti.
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I vas hladnjak
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Tipka za podeSavanje temperature
Odjeljak za duboko zamrzavanje
Odjeljak za duboko zamrzavanje
Podesive noZice

PN

m Slike date u ovom priru¢niku sluze samo kao primjeri i ne moraju biti potpuno iste kao va$ proizvod.
Ako va$ proizvod ne sadrZi odgovarajuce dijelove, informacije se odnose na druge modele.
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Instalacija

3.1. Odgovarajuce mjesto

za instalaciju

Kontaktirajte ovlasteni servis za
instalaciju proizvoda. Da biste proizvod
pripremiliza instalaciju, pogledajte
informacije u korisnickom vodicu i
pobrinite se da su snabdijevanje struje

i vode u skladu sa zahtjevima. Ako nisu,
nazovite elektri¢ara i vodoinstalatera da
bi ih postavili po potrebi.

odgovornost za bilo kakvu Stetu nastalu
radom koji je obavila neovlastena osoba.

A UPOZORENJE: Proizvodac ne preuzima

UPOZORENJE: Kabegl za napajanje
proizvoda mora biti iskljuCen iz struje
tijekom instalacije. Ako to ne ucinite, moze
doci do smrti ili teSkih povreda!

/N

UPOZORENJE: Ako je raspon vrata
preuzak da proizvod prode, skinite vrata
i okrenite proizvod u stranu, a ako i to ne
uspe, kontaktirajte ovlaSteni servis.

A\

e Stavite proizvod na ravnu povrSinu kako bi
izbjegli vibracije.

e Postavite proizvoda najmanje 30 cm od grijalice,
pedi i sliénih izvora topline i najmanje 5 cm od
elektricnih peci.

e Ne izlazite proizvod direktnoj suncevoj svjetlosti
ili ne drzite ga u vlaznom okruzenju.

e Proizvod zahtijeva adekvatnu cirkulaciju zraka da
bi efikasno funkcionirao.

e Ako proizvod treba da se stavi u niSu, ne
zaboravite da ostavite najmanje 5 cm udaljenosti
izmedu uredaja i plafona i zidova.

3.2. Postavljanje plasti¢nih klinova
Koristite plasticne klinove priloZzene uz ovaj
proizvod da osigurate dovoljno prostora za
cirkulaciju zraka izmedu uredaja i zida.

1. Da histe prikljucili klinove, uklonite vijke na
proizvodu i koristite vijke priloZzene uz klinove.

2. PriCvrstite 2 plasticna klina na poklopac ventilacije
kao §to je prikazano na slici.

3.3. Podesavanje postolja
Ako proizvod nije u uravnotezenom polozaju,
podesite prednja podesiva postolja okretanjem na
desno ili lijevo.

/1

18
S A )
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Instalacija

3.4. Prikljuéak za napajanje

Mijenjanje lampice za

UPOZORENJE: Ne koristite produzni

A\

z7a napajanje.

kabel ili kabel sa viSe utiénica na prikljucku

osvjetljenje
Da biste promijenili lampicu/LED

/N

UPOZORENJE: Osteceni kabel za
napajanje mora da zamijeni ovlasteni
Servis.

va osvjetljenje u frizideru, pozovite
ovlasSteni servis.
Lampa (e) koji se koristi u ovom

Prilikom postavljanja dva hladnjaka jedan
pored drugog, ostavite najmanje 4 cm
prostora izmedu dvije jedinice.

@

uredaju nije prikladna za kuc¢no
osvjetljenje. Cilj ove lampe je da

NaSa firma ne preuzima odgovornost za bilo
kakvu Stetu zbog koriStenja bez uzemljenja
i bez prikljucka za napajanje u skladu sa
nacionalnim propisima.

Napojni kabel mora biti lako dostupan
nakon instalacije.

PoveZite hladnjak na uzemljenu uticnicu
sa naponom od 220-240 V/50 Hz. Utikag
mora sadrzati osigura¢ od 10-16A.

Ne koristite utikaC sa viSe grupa sa ili bez
produznog kabela izmedu zidne uticnice i
hladnjaka.

Upozorenje na vruéu povrsinu!

Na boénim zidovima vaseg proizvoda
ce nalaze cijevi rashladnog sredstva
koje poboljSavaju rashladni sistem. Kroz
ove oblasti moZe da tece rashladno
sredstvo na visokim temperaturama,
Sto rezultira vruéim povr§inama na
bo¢nim zidovima. Ovo je normalno i nije
potrebno servisiranje. Vodite racuna
kada dodirujete ove oblasti.

omogne korisniku da postavi hranu
u hladnjak/zamrzivat na siguran i
ugodan nacin.Lampice koje se koriste
u ovom uredaju moraju podnositi
ekstremne fizitke uslove kao Sto su
temperature ispod -20°C.

10/24 BOS
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EJPriprema

e 7a samostojeCi uredaj; ,Ovaj rashladni
uredaj nije predviden da se koristi kao ugradni
uredaj*;

e Va$ frizider bi trebao biti postavljen na
udaljenosti od najmanje 30 cm od izvora toplote
poput kamina, pecénica, centralnog grijaca i peci
i najmanje 5 cm od elektricnih Stednjaka, te ne
bi trebao biti postavljen na direktnu suncevu
svjetlost.

e Molimo uvjerite se da je unutraSnjost vaSeg
frizidera temeljito oCiS¢ena.

e Ako je potrebno postaviti dva hladnjaka jedan
do drugog, trebalo bi biti najmanje 2 cm razmaka
izmedu njih.

e Molimo obratite paznju na sljedeca uputstva
tokom prvih Sest sati rada kada prvi put palite
vas frizider.

e Vrata frizidera se ne bi trebala ¢esto otvarati.
e Frizider mora raditi prazan bez stavljanja bilo
kakve hrane u njega.

e Ne iskljucujte frizider. Ukoliko dode do
nestanka struje izvan vaSe kontrole, molimo
pogledajte upozorenja u dijelu "Preporucena
rieSenja za probleme”

e (vaj proizvod je dizajniran za rad na
temperaturi okruzenja do 43 °C (90 SDgrF).

Cak i ako temperatura okruZenja padne na -15
°C, zamrznuta hrana u zamrzivaCu se ne otapa
zahvaljujuci njegovom naprednom elektronickom
sistemu za kontrolu temperature. Za prvu
ugradniju, proizvod NE bi trebao biti smjeSten

u uslovima niske temeprature okruzenja. To je
zbog toga Sto se zamrzivaC ne moze spustati na
standardnu radnu temperaturu. Kada postigne
kontinuiran rad, proizvod moze biti premjeSten
na drugo mjesto. Stoga, kasnije mozete staviti
vas$ proizvod u garazu ili neku drugu prostoriju
koja se ne grije bez bojazni da Ce se zamrznuta
hrana pokvariti. Medutim, vjerovatno je da gore
navedene temperature mogu prouzrokovati
zamrzavanje hrane u odjeljku frizidera; stoga,
molimo vas konzumirajte hranu iz frizidera

na kontroliran nacin po potrebi. Kada se

temperatura okruzenja vrati u normalu, mozete
promijeniti tipku za postavke u skladu sa vaSim
potebama.
e Ako je temperatura okruzenja ispod 0°C,
hrana u odjeljku frizidera Ce se zamrznuti. Stoga,
mi preporucujemo da se ne koristi odjeljak
frizidera na tako niskoj temperaturi okruzenja.
Mozete nastaviti koristiti odjeljak zamrzivaca kao
i obicno.
e kod nekih modela, panel instrumenata se
automatski iskljuCuje 5 minuta nakon zatvaranja
vrata. On ¢e se ponovo aktivirati kada se vrata
tvore ili kada se pritisne neka tipka.
e /bog promjene u temperaturi do koje dolazi
otvaranjem/zatvaranjem vrata uredaja tokom
rada, normalna je pojava kondenzacije na
policama vrata/kucista i staklenim kontejnerima.
e Bududi da vrudi i viazni zrak ne prodire u vas
proizvod kada vrata nisu otvorena, vas ¢e
se proizvod optimizirati u uvjetima dovoljnim
za zastitu vaSe hrane. Uz ovu funkciju za
ustedu energije, funkcije i sastavni dijelovi
kao kompresor, ventilator, grijac, odmrzivac,
svijetlo, ekran i tako dalje Ce raditi u skladu sa
potrebama za potrodnju minimalne energije
pod ovim okolnostima, uz oCuvanje svjezine
vase hrane.

Hladnjak / VodiC za korisnike
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Promjena smjera otvaranja
vrata

Postupite prema numerisanom
redoslijedu.
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IEJupotreba vaseg hladnjaka

Postavka radne temperature

Warm +@———8—@—» Cold
1 2 3 4  MAX.

Radna temperatura regulira se rjalazi unutra. , ,

kontrolom temperature. Cesto otvaranje vrata dovodi do porasta
1 = Postavka hladenja na najniZoj razini unutrasnje temperatuvrel. o
(hladenje u najtoplijem okruZenju) Iz tog vrazlloga preporucuje se zatvoriti

4 = Postavka hladenja na najviSoj razini vrata sto je prije moguce nakon
(hladenje u najhladnijem okruZenju) upotrebe.

* : ; o Uobicajena temperatura skladiStenja
D k funk
hla(()jdeanﬁgé aktivnostifunkcije brzog vaseg uredaja trebala bi biti -18 °C (O

°F). NiZe temperature mogu se dobiti
podeSavanjem gumba termostata u

Odaberite postavku prema Zeljenoj polozaj 4.

temperaturi. - .
Preporucujemo provjeru temperature
. o termometrom kako biste osigurali da
Unutarnja temperatura takoder ovisi se pretinci za odlaganje odrZavaju na
0 temperaturi okoline, ucestalosti Zeljenoj temperaturi. Ne zaboravite

termometra porasti vrlo brzo nakon Sto
gaizvadite iz zamrzivaca.

Gumb termostata
Gumb termostata nalazi se na gornjoj
oblozi.

m Slike date u ovom prirucniku sluze samo kao primjeri i ne moraju biti potpuno iste kao vas$ proizvod.
Ako vas proizvod ne sadrzi odgovarajuce dijelove, informacije se odnose na druge modele.
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KoriStenje proizvoda

Vazno:

Kada pritisnete prekidac za brzo
zamrzavanije ili prilagodite zadanu
temperaturu, moze doci do kratkog
zastoja prije nego Sto kompresor
poCne raditi. To je normalno i nije
greSka kompresora.

Zamrzavanje

Zamrzavanje hrane

Uredaj moZete koristiti za
zamrzavanje svjeZe hrane, kaoi za
Cuvanje zamrznute hrane.
Pogledajte preporuke date na
ambalaZi vaSe hrane.

¢ Paznja

Ne zamrzavajte gazirana pica jer
botica moZe pudi kada je tetnost u
njoj smrznuta.

Budite oprezni sa smrznutim
proizvodima poput obojenih kockica
leda.

Nemojte prekoraciti kapacitet
zamrzavanja vaSeq uredaja predviden
za 24 sata. Pogledajte naljepnicu sa
tehnickim podacima.

Da bi se odrzala kvaliteta hrane,
zamrzavanje se mora izvrsiti Sto je
brZze moguce.

Na taj nacin kapacitet smrzavanja
nece biti prekoracen, a temperatura
unutar zamrzivaca nece rasti.

e Paznja

Drzite duboko smrznutu hranu uvijek
odvojenu od svjeZe uneSene hrane.

Pri dubokom smrzavanju tople hrane,
kompresor za hladenje ¢e raditi dok
se hrana potpuno ne smrzne. To
moZe privremeno prouzrokovati
prekomjerno hladenje prostora
frizidera.

Ako vam je teSko otvoriti vrata
zamrzivata neposredno nakon $to
ste ih zatvorili, ne brinite. To je zbog
razlike u pritisku koja ce se izjednaciti
i omoguciti da se vrata otvore
normalno nakon nekoliko minuta.
Neposredno nakon zatvaranja vrata
zaCucete zvuk usisavanja. To je
sasvim normalno.

Brzo zamrzavanje

Ako planirate da zamrznete velike
kolic¢ine svjeZe hrane, podesite

14 /24B0S
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KoriStenje proizvoda

kontrolni gumb na maks. 24 sata prije
stavljanja svjeZe hrane u odjeljak za
brzo zamrzavanje.

PreporuCuje se dase gumbdrzina
MAX. poloZaj najmanje 24 sata da bi
se zamrznula maksimalna koli¢ina
svjeze hrane navedena kao kapacitet
zamrzavanja. Vodite ratuna da ne
pomijeSate smrznutu hranu i svjezu
hranu.

Ne zaboravite okrenuti gumb
termostata u prethodni poloZaj nakon
Sto se hrana zamrzne.
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KoriStenje proizvoda

Kako zamrznuti svjeZzu
hranu

¢ Hrana koja se zamrzava mora se
podijeliti na porcije prema velicini
koju Zelite konzumiratii zamrznuti
u odvojenim pakiranjima. Na taj
nacin nakon odmrzavanja treba
sprijeCiti ponovno zamrzavanje sve
hrane.

¢ Dabiseustovecojmjerri saCuvale
hranjive vrijednosti, aroma i boja
hrane, povrce treba kratko vrijeme
prokuhati prije zamrzavanja.
(Kuhanije nije potrebno za hranu
poput krastavaca, persina.) Vreme
kuhanja povréa zamrznutog na
ovaj nacin skracuje sezal/3
vremena kuhanja svjezeg povrca.

¢ Dabise produZilo vrijeme
skladiStenja smrznute hrane,
kuhano povrée mora se prvo
iscijediti, a zatim hermeticki
zapakirati Sto vazi za sve vrste
hrane.

e Hrana se ne smije stavljati
nezapakirana u pretinac za
zamrzavanje.

e Materijal za pakiranje hrane koja
se skladisti treba biti nepropusan
zavazduh, ¢vrst i postojan, i
otporan na deformisanje izazvano
hladno¢om i vlaznim vazduhom.
Inace, hrana koja se stvrdne
nakon zamrzavanja moZe probiti
pakiranje. Za potrebe sigurnog
Cuvanja hrane takode je vazno
dobro zatvoriti pakiranje.

Sljedece vrste materijala za pakiranje
pogodne su za zamrzavanje hrane;
Polietilenska vrecica, aluminijumska
folija, plasti¢na folija, vakuumske

vrecice i spremnici s poklopcima

otpornina hladnocu.

Upotreba sljedecih vrsta materijala za

pakiranje ne preporucuje se za hranu

koja se zamrzava:

Papir za pakiranje, pergament papir,

celofan (Zelatinski papir), vrec¢a za

smece, rabljene vrecice i vrecice iz
trgovine.

e \/rucu hranu ne treba stavljati u
zamrzivac a da se prethodno ne
ohladi.

e Kada stavljate nezaledenu svjezu
hranu u odjeljak za zamrzavanije,
vodite rauna da ista ne dolazi u
kontakt sa smrznutom hranom.
Pakovanje za hladenje (Cool-
pack) (Phase Change Material/
PCM - Materijal za promjenu faze)
mozete staviti na mreZzu odmah
ispod mreZe za brzo zamrzavanje
kako biste sprijecili da se isto
zagrije.

e Tokomvremenazamrzavanja
(24 sata) nemojte stavljati drugu
hranu u zamrzivac.

e Stavite hranu na police za
zamrzavanje ili mreze tako Sto cete
je nasloZziti da ne bude pretrpana
(preporuCuje se da materijali za
pakovanje ne dolaze u kontakt
jedni s drugima).

e Smrznuta hranamorase
neodloZno upotrijebiti u kratkom
vremenskom periodu nakon
odmrzavanjaine smije se vise
zamrzavati,

¢ Ne blokirajte ventilacijske rupe
stavljajuci smrznutu hranu ispred
ventilacionih rupa na straznjoj
povrsini,

16 /24B0S
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KoriStenje proizvoda

e PreporuCujemovamdana
pakovanje prikacite etiketu i
napisete naziv hrane u pakovanju i
vreme zamrzavanija.

Hrana pogodna za zamrzavanje:

e Ribaiplodovimora, crveno i bijelo
meso, Zivina, povrce, voce, biljni
zatini, mlijecni proizvodi (poput
sira, maslaca i ocijedenog jogurta),
peciva, gotova ili kuhana jela, jela
od krompira, sufle i deserti.

Hrana neprikladna za zamrzavanje:

e jogurt, kisjelo mlijeko, kajmak,
majonez, lisnata salata, crvena
rotkva, grozde, sve voce (poput
jabuka, krusaka i breskvi).

e Dabisehranabrzoitemeljito
smrzla, ne smiju se prekoraciti
sliedece navedene koli¢ine u
pakovanju.

-Voceipovrce, 0,5-1 kg

-Meso, 1-1,5 kg

e Malakoli¢ina hrane (najvise 2
kg) takode se moZe zamrznuti
bez upotrebe funkcije brzog
zamrzavanja.

Da biste postigli najbolji rezultat,

primijenite sljedece upute:

1. Aktivirajte funkciju brzog
zamrzavanja 24 sata prije stavljanja
svjeZe hrane.

2. 24 satanakon pritiska na
tipku, prvo stavite hranu koju Zelite
zamrznuti u Cetvrtu ladicu odozgo s
vecim kapacitetom zamrzavanja. Ako
vam je ostalo hrane, stavite je u lijevu
prednji dio trece ladice odozdo.

3. Funkcija brzog zamrzavanja
automatski ¢e se deaktivirati nakon
50 sati.

4. Ne pokuSavajte zamrzavati
veliku koli¢inu hrane odjednom. U
roku od 24 sata ovaj proizvod moZe
zamrznuti maksimalnu koli¢inu
hrane naznacenu kao ,Kapacitet
smrzavanja... kg/24 sata” na tipskoj
naljepnici. Nije preporucljivo u
zamrzivaC staviti viSe odmrznute/
svjeze hrane od koli¢ine navedene na
naljepnici.

e U tablicamaMeso iriba, Povrce i
voce, MlijeCni proizvodi mozete
vidjeti podatke za odlaganje i
Cuvanje hrane u zamrzivacu.

Preporuke za cuvanje
smrznute hrane

e Kad kupujete smrznutu hranu,
vodite ratunada je ista smrtnuta
na odgovarajuc¢im temperaturama
i da im pakovanja nijesu oStecena.

e Stavite pakovanja u zamrzivat
Sto je prije moguce nakon Sto ih
kupite.

e Pazite dadatumisteka naveden
na pakovanju ne istekne prije
konzumiranja upakovanih gotovih
jelakojaizvadite iz zamrzivaca.

Odmrzavanje

Led u odjeljcima zamrzivaCa
automatski se odmrzava.

Zamrzivac zaduboko
zamrzavanje Informacija

Standard EN 62552 zahtijeva

(u skladu s odredenim uvjetima
mjerenja) da se najmanje 4,5 kg
hrane na svakih 100 litara zapremine
odjeljka zamrzivata moZe zamrznuti
na sobnoj temperaturi od 25°C za 24
sata.

Hladnjak / Vodic za korisnike
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KoriStenje proizvoda

Odmrzavanje smrznute .
hrane

Ovisno o raznolikosti hrane i svrsi

upotrebe, moZete odabrati izmedu

sljedecih opcija odmrzavanija:

¢ Na sobnoj temperaturi (da bi se
odrzala kvaliteta hrane, nije bas
prikladno odmrzavati hranu dugo
na sobnoj temperaturi)

e Ufrizideru

e U elektri¢nojrerni (u modelima sa
ili bez ventilatora)

e U mikrovalnoj rerni

OPREZ:

¢ Nikada ne stavljajte kisele
napitke u staklene boce i limenke
u zamrzivac jer postoji rizik od
pucanja.

Ako se na pakovanju smrznute
hrane primijeti vlagai
neuobicajeno nadimanije,
vjerovatno je da su prethodno
bili uskladiSteni u nepropisnim
uvjetima skladiStenjaida se
kvaliteta sadrzaja umanjila. Ne
konzumirajte ovu hranu bez
provjere.

Buduci da neki zacini u kuhanim
jelima mogu promijeniti svoj
ukus kada su izloZeni uslovima
dugotrajnog skladistenja, vasa
smrznuta hrana mora biti manje
zatinjena ili bijelima trebalo dodati
Zeljene zatine nakon procesa
odmrzavanja.

Preporucene postavke temperature

Postavka odjeljka Napomene
zamrzivaéa
-20°C Ovo je zadana preporucena postavka tem-

perature.

-21,-22,-231li -24 oC

Ove postavke se preporucuju kada je tem-
peratura okoline visa od 30°C ili ako mislite
da temperatura u hladnjaku nije dovoljno
niska zbog Cestog otvaranja i zatvaranja
vrata.

Brzo zamrzavanje

Koristite kada Zelite da zamrznete hranu u
kratkom vremenskom periodu.
Preporucuje se da se primenjuje za
oCuvanje kvaliteta vaSe sveze hrane,

Ne morate koristiti funkciju brzog zamrza-
vanja prilikom stavljanja smrznute hrane.
Ne morate koristiti funkciju brzog zamrza-
vanja da biste zamrzli malu koli¢inu svjeze
hrane, do 2 kg dnevno.

18 /24B0S
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KoriStenje proizvoda

Najduze
vrijeme
Meso i riba Priprema skladistenja
(mjesec)
Odrezak Rezanjem debljine 2 cm i postavljanjem folije izmedu komada ili 6-8
C¢vrstim omotavanjem stre¢-folijom
Pecenje Pakiranjem komada mesa u vrecu za hladnjak ili ¢vrstim omotavanjem 6-8
Teletina Kocke U malim komadima 6-8
Snicla, kotleti | Postavljanjem folije izmedu rezanih kriskiili pojedina¢nim omotavan- 6-8
jem strec-folijom
Kotleti Postavljanjem folije izmedu komada mesa ili pojedinacnim omotavan- 4-8
jem strec-folijom
Ovcetina Petenje Pakiranjem komada mesa u vrecu za hladnjak ili ¢vrstim omotavanjem 4-8
Kocke Pakiranjem isjeckanog mesa u vrecicu za hladnjak ili ¢vrstim omota- 4-8
Mesni vanjem
proizvodi - — — - -
Petenje Pakiranjem komada mesa u vrecu za hladnjak ili ¢vrstim omotavanjem 8-12
Odrezak Rezanjem debljine 2 cm i postavljanjem folije izmedu komada ili 8-12
Govedina ¢vrstim omotavanjem stre¢-folijom
Kocke U malim komadima 8-12
Kuvanomeso | Pakiranjem u komadic¢ima u vrecicu za hladnjaka 8-12
Mljeveno meso Bez zacina, u ravnim vrecicama 1-3
Iznutrice (komad) U komadima 1-3
Fermentirana kobasica - Treba je pakirati ¢ak i ako ima pakovanje. 1-2
Salame
Sunka Postavljanjem folije izmedu rezanih kriski 2-3
Piletinai curetina Umotavanjem u foliju 4-6
Perad i Guscetina Umotavanjem u foliju (porcije ne smiju prelaziti 2,5 kg) 4-6
;:%g?na Patetina Umotavanjem u foliju (porcije ne smiju prelaziti 2,5 kg) 4-6
Jelen, zec, srna Umotavanjem u foliju (porcije ne smiju prelaziti 2,5 kg, a kosti trebaju 6-8
biti odvojene)
Slatkovodna riba (pastrmka, 2
saran, zdral, som)
Nemasna riba (brancin, Nakon temeljitog ¢i¢enja unutradnjostii krljusti, potrebno ih je oprati i 4-6
Ribai iverak, list) osusiti, a dijelove repa i glave odrezati po potrebi.
plodovi Masna riba (Bonito, sku3a, 2-4
mora plava riba, crveni cipal,
incuni)
Skoljke Otisc¢ene i u vrecicama 4-6
Kavijar U svojoj ambalazi, u aluminijumskoj ili plasti¢noj posudi 2-3

Hladnjak / Vodic za korisnike
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KoriStenje proizvoda

Najduze
vrijeme
Voce i povrce Priprema skladistenja
(mjesec)
Pasulj i boranija Skladistiti prokuvano 3 minute nakon pranja i rezanja na male komade 10-13
Grasak Skladistiti prokuvano 2 minute nakon vadenja iz mahuna i pranja 10-12
Kupus Skladistiti prokuvano 1-2 minute nakon ¢is¢enja 6-8
Sargarepa Skladistiti prokuvano 3-4 minute nakon Cis¢enja i rezanja na kriske 12
Paprika Skladistiti prokuvano 2-3 minute nakon rezanja stabljike, dijeljenja na dva 8-10
dijelai odvajanja sjemena
Spanac Skladistiti prokuvano 2 minute nakon pranja i ¢is¢enja 6-9
Poriluk Skladistiti prokuvano 5 minuta nakon usitnjavanja 6-8
Karfiol Skladistiti prokuvano u malo limunove vode 3-5 minuta nakon odvajanja 10-12
liS¢a, rezanje jezgre na komade
Patlidzan Skladistiti prokuvano 4 minute nakon pranja i rezanja na komade od 2 cm 10-12
Bundeva Skladistiti prokuvano 2- 3 minute nakon pranja i rezanja na komade od 2 cm 8-10
Gljiva Lagano pirjati na ulju i politi sa malo limuna 2-3
Kukuruz Cig¢enjem i pakiranjem u klipove ili zrna 12
Jabuka i kruska Skladistiti prokuvano 2-3 minute nakon $to ih ogulite i izrezete 8-10
Kajsija i breskva Podijelite na polaiizvadite sjeme 4-6
Jagodaimalina Operite i granatirajte 8-12
Peceno voce Dodavanjem 10% Secera u posudu 12
Sljiva, tre¥nja, vidnja Pranjem i iS¢enjem stabljika 8-12
Miijecni Priprema Najduze vrijeme skladitenja Uslovi
proizvodi (mjesec) skladiStenja
Sir (osim feta sira) Postavljanjem folije izmedu | 6-8 MoZe se ostaviti
kriska u originalnom pa-
kovanju ako ce
se kratkotrajno
skladistiti. Ako ce
se dugotrajno
skladistiti treba ga
umotati u alumi-
nijsku ili plasti¢nu
foliju.
Puter, margarin U originalnom pakovanju 6 U originalnoj
ambalaziiliu
plasti¢noj ambalazi
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EOdriavanje i CiSCenje

A Nikada nemoijte koristiti
benzin, benzen ili sli¢ne supstance za
ciséenje.

A Preporucujemo da iskljudite
frizider prije CiS¢enja.

[\ 7a gigcenie frividera nemote
nikada upotrebljavati oStre abrazivne
predmete, sapune, deterdzente i
materije za poliranje.

(i Koristite mlaku vodu za
gisc¢enje spoljnih povrsina frizidera, a
potom sve dobro isusite.

(i Za Gis¢enje unutrasnjin
povrSina frizidera koristite vliaznu krpu,
natoplienu u otopini jedne ¢ajne kaSike
sode bikarbone rastvorene u pola litra
vode. Nakon CiS¢enja sve povrsine
dobro isusite.

A Pazite da voda ne ude u
kuciste za sijalicu i druge elektronicke
dijelove.

A Ukoliko frizider nece biti
koristen duzi vremenski period,
iskljucCite iz utiCnice kabal za napajanje,
izvadite sve namirnice, ocistite ga, a
vrata ostavite odSkrinuta.

0 Redovno provjeravajte
zaptivne povrsine vrata, kako biste
osigurali da su Ciste i da na njima
nema ostataka hrane.

A Da biste skinuli policu

sa vrata, uklonite sve namirnice i
pogurajte policu prema gore u odnosu
na oslonac.

ANemojte upotrebljavati sredstva
za Cis¢enje ili vodu koji sadrze hlor
za Cis¢enje spoljasnjih povrsina i
hromiranih dijelova proizvoda. Hlor
izaziva koroziju na tim metalnim
povrSinama.

A Ne Kkoristite ostre i abrazivne
predmete ili sapun, sredstva za
Ciséenje u kucanstvu, benzin, vosak
itd., jer ¢e plombe iz plasti¢nih dijelova
ispasti i deformirati se. Za Cis¢enje
koristite toplu vodu i meku tkaninu.
Obirisite da bude suho.

Zastita plasticnih povrSina

(i Ne stavljajte u posude bez
poklopca te¢na ulja ili jela przena u

ulju u frizider jer mogu ostetiti plastic¢ne
povrSine u njemu. Ocistite i isperite
toplom vodom plasti¢ne povrsine ako
ste na njih prosuli ili razmazali ulje.

Hladnjak / VodiC za korisnike
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Preporucena rjeSenja problema

Molimo da, prije nego pozovete servisera,
pregledate ovaj popis. To vam moze
uStedjeti novac i vrijeme. Ovaj popis
uklju€uje Ceste prigovore koji ne proizlaze
iz neispravne izvedbe ili koriStenja loSih
materijala. Neke od osobina koje su
opisane ovdje mogu da se ne nalaze u
vaSem proizvodu.

Frizider ne radi.

e Dallije frizider propisno ukljucen?
Ukljucite utika¢ u zidnu utiCnicu.

e Dalije pregorio osigurac uti¢nice

u koju je ukljucen vas frizider ili glavni
osigurac? Provjerite osigurac.
Kondenzat na strani zidova
zamrzivaca (MULTIZONE, COOL
CONTROL i FLEXI ZONE).

e \/eoma hladna temperatura okoline.
Cesto otvaranje i zatvaranje vrata. Visoka
vlaznost okoline. Drzanje u otvorenim
posudama hrane koja sadrzi tekucinu.
Ostavljanje odrSkrinutih vrata. Postavljanje
termostata na hladniji stepen.

e Smanjenje vremena u kojem su vrata
ostavljena otvorena ili rjede otvaranje vrata.
e Pokrivanje odgovaraju¢im materijalom
hrane u otvorenim posudama.

e Brisanje kondenzata koriStenjem suhe
krpe i provjera da li ¢e se ponovo nastaviti
stvarati.

Kompresor ne radi

e Termicka zaStita kompresora ¢e
proraditi tokom iznenadnog nestanka struje
ili ukljucivanja-iskljucivanja jer rashladni
pritisak u sistemu hladenja frizidera jo$ nije
izbalansiran. Va$ frizider ¢e poCeti da radi
otprilike nakon 6 minuta. Molimo pozovite
servis ukoliko frizider ne pocne raditi na
kraju ovoga perioda.

e Frizider je u ciklusu odmrzavanja.

Ovo je normalno za frizidere sa potpuno
automatizovanim procesom odmrzavanja.
Ciklus odmrzavanja se ponavlja periodicno.
e Va§ frizider nije ukljuéen u utiCnicu.
Provjerite da li je utikac pravilno postavljen
u uticnicu.

e Da li su ispravno napravljena
temperaturna podeSenja?

e Moguce je da je iskljueno napajanje.

Frizider radi Cesto ili ve¢ duze
vremena.
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Rjesavanje problema

e Va$ novi proizvod moze biti Siri od
prethodnog. Ovo je normalna pojava. Veliki
frizideri rade duzi vremenski period.

e Sobna temperatura je mozda prevelika.
Ovo je normalna pojava.

e Frizider je mozda bio uklju¢en nedavno
ili je mozda tek napunjen namirnicama.
Potpuno haladenie frizidera moze trajati
nekoliko sati duze.

e Mozda su u frizider nedavno stavljene
velike koliCine tople hrane. Topla hrana
uzrokuje duzi period rada frizidera dok se
ne dosegne odgovarajuca temperatura za
Cuvanje hrane.

e \rata mogu biti otvarana ¢esto ili
ostavljena odSkrinuta na duzi period. Topli
zrak koji ulazi u frizider uzrokuje da ce
frizider raditi duzi period. Rjede otvarajte
vrata.

e Moguce je da su ostavljena odSkrinuta
vrata zamrzivaca ili odjeljka frizidera.
Provjerite da li su vrata Cvrsto zatvorena.

e Frizider je podeSen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu frizidera
na veci stepen i sacekajte dok se ta
temperatura ne postigne.

e Zaptivanje vrata frizidera ili zamrzivaca
moze biti prljavo, istroSeno, slomljeno ili pak
da se dobro ne uklapa. Ocistite ili zamjenite
zaptivace. OSteceni/slomljeni zaptivaci
mogu uzrokovati da frizider radi duzi period
u cilju odrzanja trenutne temperature.

Temperatura frizidera je veoma
niska dok je temperatura zamrzivaca
dovaljna.

e Frizider je podeSen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu frizidera
na visi stepen i ponovo provjerite.

Hrana koja se drZi u policama
odjeljka frizidera se zamrzava.

e Frizider je podeSen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu frizidera
na viSi stepen i ponovo provjerite.

Temperatura frizidera ili zamrzivaca
je jako visoka.

e Frizider je mozda podeSen na veoma
visoku temperaturu. PodeSenje temperature
frizidera ima efekta na temperaturu
zamrzivaCa. Mijenjajte zadanu temperaturu
frizidera ili zamrzivaCa sve dok ona ne
dostigne zadovoljavajuci nivo.

e \rata mogu biti precesto otvarana

ili ostavljena odSkrinuta na duzi period;
otvarajte ih rjede.

e \rata mogu ostati odSkrinuta; Zatvorite
vrata u potpunosti.

e Mozda su nedavno u frizider stavljene
velike koliCine tople hrane. SaCekajte dok
temperatura frizidera ne dosegne Zeljeni
nivo.

e Frizider je mozda tek nedavno uklju¢en
u uticnicu. Potrebno je vremena da bi se
frizider u potpunosti ohladio.

Temperatura zamrzivaca je veoma
niska dok je temperatura cijelog
frizidera dovoljno dobra.

Buka pri radu se povecava kada
frizider radi.

e Zamrzivac je podeSen na veoma
nisku temperaturu. Podesite temperaturu
zamrzivaca na visi stepen i ponovo
provjerite.

e Performanse rada frizidera se mogu
mijenjati zbog promjena temperature
okoline. To je normalna pojava i ne radi se
0 kvaru.

Hladnjak / VodiC za korisnike
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Rjesavanje problema

e Pod nije ravan ili je slab. FriZider se
ljulja kada se polako gurne. Provjerite da

i je pod dovoljno jak da nosi frizider, kao i
podeSenost nivoa nogu frizidera.

e Buka moZe biti uzrokovana stavljanjem
predmeta na frizider. Predmeti na frizideru
se trebaju ukloniti.

e 7bog principa rada vaSeg frizidera
dolazi do kretanja teCnosti i gasova unutar
njega. To je normalna pojava i ne radi se 0
kvaru.

e \entilatori se koriste u cilju hladenja
frizidera. To je normalna pojava i ne radi se
0 kvaru.

e \ruée i vlazno vrijeme povecava
zamrzavanje i kondenzaciju. To je normalna
pojava i ne radi se o kvaru.

e \rata sumozda bila ostavljena
odSkrinuta; Provjerite da li su vrata u
potpunosti zatvorena.

e \rata mogu biti precesto otvarana

ili ostavljena odSkrinuta na duZi period;
otvarajte ih rjede.

e Razlog moze biti viaga u zraku; ovo je
prilino normalno pri vlaznom vremenu.
Kada je smanji vlaznost takoder ¢e nestati
i kondenz.

e UnutraSnjost frizidera se mora Cistiti.
Odistite unutraSnjost frizidera sa spuzvom,
mlakom ili gaziranom vodom.

e Neke posude ili materijali za pakovanje
mogu uzrokovati neprijatne mirise. Koristite
druge posude ili drugi tip materijala za
pakovanije.

e Paketi namirnica mogu uzrokovati da
se vrata ne zatvore. Premjestite pakete koji
blokiraju vrata.

e Frizider se ne nalazi u potpunosti u
ispravnom poloZaju na podu i ljulja se

kada se lagano gura Podesite vijke za
podeSavanie visine.

e Pod nije ravan ili dovoljno jak. Provjerite
da li je pod dovoljno jak da nosi frizider.

e Namirnice mogu dodirivati plafon
ladica. Preuredite poloZaj namirnica u
ladicama.

e \lisoke temperature se mogu opaziti
izmedu dvaju vrata, na bo¢nim ploCama

i na straznjem roétilju dok proizvod radi.
To je normalno i ne zahtijeva servisno
odrzavanje!Budite pazljivi kada dodirujete
ova podrucja.
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Be monume, npouunTtajTe ro oBoj npupavyHuK npen Aa ro Kopucture
npoussogoT!

[MounTyBam NOTPOLLYBaYy,

Bu cakane fa ro kopuctuTe Hajgobpo LUTO MOXe HaLUMOT NPOK3BOL KOj € FPVXIMBO HaNpaBeH BO
MOZEpHM NPOCTOPUM U CO CTPOTM KOHTPOIM Ha KBANKUTETOT.

3atoa, Be coBeTyBaMe fa ro npounTaTe LENoTo ynaTcTBo 3a ynotpeda npes Aa ro Kopuctute
npou3eogoT. Bo cnyyaj ga My ro fageTe Npon3BOAO0T Ha HEKOj Apyr, He 3abopaBajTe aa My ro gagete
yNaTCcTBOTO Ha HOBMOT COMCTBEHWK 3a€AHO CO NPOM3BOAOT.

Oga ynatcTBO Ke B nomorHe ga ro kopuctute nopusBogoT 6p3o u 6e36eaHo.
+ Be monume, npounTajTe ro BHUMaTENHO ynaTcTBoTO 3a ynotpeba npea aa ro
MHCTanuparte n aa ro Kopuctmute npomn3soaor.

+ Cekorawl npuapxyBajTe ce 0o Baxeuvkute 6e3begHocHM ynaTcTea.

» YygajTe ro ynatctBoTo 3a ynotpeba Ha godart 3a ngHa ynorpebda.

* Be monume, npouuntajte rv cute Opyrn JOKYMEHTU AadeHu CO NPOon3BooT.

VimajTe npeaBua Aeka oBa ynaTcTBO 3a ynoTpeba Moxe [ja Baxu 3a noeke MOAENM Ha NPOU3BOAM.
YnaTCcTBOTO jaCHO ykaxyBa Ha BapujaLunUTe Ha pasHUTE MOZEnM.

G BaxxHu MHhopmaLmm 1 KOpUCHH
COBETW.

PVI3VILI|VI 3a XMBOTOT M 3@ MUMOTOT.

MakyBarbeTO Ha MPOU3BOAOT €
HanpaBeHo Of MaTepujanu LTo
MOXe Aa ce peunknupaart, Bo
COFMTaCHOCT CO HALMOHAMHOTO
3aKOHOAABCTBO 3a XMBOTHA
CcpeauHa.

A\
A Pusuk og cTpyeH yoap.

m WHOOPMUNHO®OPMALINN

MHdopmaumuTe 3a MOAENOT ce YyBaaT BO Gasata Ha nogaToun

BiEE
ENEHG * i 1 [10 HVB MOXeTe Jja CTUTHeTe ako OfUTe Ha CniefiHaBa
ot

Be6-noKauuja 1 aa ro nobaparte MAEHTUGUKATOPOT HA BALLMOT
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER — () Mogen (*) Koj ce Haofa Ha HanenHuuaTa 3a eHepruja.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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Be3bepHoCT 1 ynatcTtBa 3a XUBOTHaTa CpeanHa

OBoj aen naea 6e36eHOCHM
ynaTtcTea noTpebHu 3a
crpeyvyBarbe Ha puavK of
nospesa u matepujasnHa
WwTeta. HenmountyBakweTo Ha
OBWeE yNaTCTBa M NOHULLTYBA
CUTe BWUOOBW rapaHumum 3a
NpPOW3BOLOT.

HameHeTa ynotpeba

MPEOYMNPELYBAHSE:

lMpen oTBOpUTE 32 BEHTUNALWja BO
3aTBOPEHWOT [ef Ha ypedoT unm
BO BrpajieHarta CTpyKTypa fja Hema
HUKaKBI MPEYKN.

A

MPEAYMNPELYBAHE:

He kopucTeTe MeXaH14kV ypeam unm
[ApYTV CpecTBa 3a 3abpayBatbe Ha
MPOLECOT Ha TOMeHe, OCBEH OHME
npenopayaHit of NPOWU3BOANTENOT.

MPEOYTPEQYBAHSE:

He owwTeTyBajTe ro pasnagyBaykoTo
Kono.

MPEOYMNPELYBAHSE:

He kopucTeTe CTpyjHM ypeau BO
offenuTe 3a Cknagupare Ha xpaHa
Ha ypedoT, OCBEH aKo He Ce 0f BuA
npenopayaH of NPOM3BOAMTENOT.

YpenoT e HameHeT Ja ce
KOPUCTY BO JOMAKUHCTOBOT W
CNIMYHO, KaKo LUTO Ce:

- KYjHM 3a NepcoHarsoT BO
NPOAABHUL, KaHLLENapum 1
OpYrn paboTHU CpeamHM;

- (hapMm 1 0[] KITMEHTM BO
XOTENM, MOTENN 1 OpYru
CTaHOEeHW cpeauHum;

- MAHCMOHMN U CMINYHW CPEANHY;
- K&JTEPUHT U CAINYHN
HemManonpoaaXXHN NPUMEHN.

1.1. OnwrTa 6e36egHoCT

« OBoj npounssog He Tpeba aa
ro KOpUCTaT nnLa co PU3NYKu,
CEH30PHU 1 MEHTAIHN NPeYKM,
6e3 JOBOSHO 3HaeHE
MCKYCTBO UNn Aeua. YTpeaot
TMEe Nnua MoXe Aa ro
KopucTaT camo nog Haasop 1
BOACTBO Ha N1Le 3a0MKEHO
3a HMBHaTa 06e3beaHocCT.

Ha geua He cMee ga um ce
[03B0ONYyBa fja urpaar BO OBOj
ypeq.

« Bo cnyyaj Ha HenpaBuiHO
paboTere, M3BageTe ja
NPUKyYHULATa Ha YPeaoT o
cTpyja.

« OTkaKo Ke ja n3sagute
NPUKITyYHMLaTa og CTpyja,
noyekajre HajMarnky o
MUHYTV Npeq Aa ja BKyunTe
MOBTOPHO.

« W3Bagete ja npuk4yyHMLaTa
Kora He Ce KOpUCTY YpeaoT.

« He gonupajte ro kabenor co
MOKpY paue! He Breyete ro
kabenoT 3a da ja u3sagute
NpWKYyYHMULATa, CeKoraLy

423 MK
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Be3beaHoCT 1 ynaTcTBa 3a XXMBOTHaTa cpeaAuHa

- He BKryyyBajTe ro - He xopucrete napa nnm
LUTeKepoT Ha (hpumaepoT CPEe/CTBa 3a YNCTEHE BO
BO CTPYJa ako LUTEKEPOT € 001K Ha Napea 3a YnNCTere
nabas. Ha hpVKMAEpOT 1 33

- V3naBare ja npuknyYHALATa  Tonetbe Ha MPa3OT BHATPE.
Ha NPOon3BOAO0T BO TEKOT ﬂapeaTa MOXe fa ﬂoj'qe
Ha NHCTanMpPakEeTO, BO KOHTAKT CO AeNnoBuTe
OAPXYBaHETO, YACTEHETO co Cprja W Aa Npean3Buka
M TIONpaBar-eTo0. KpaTOK Croj Unmn CTpyeH

« Ako Hema garo yaap!

KOPUCTWTE U3BECHO BPEME . He yncTeTe ro nponssoaoT

npoun3BooT, U3BageTe Ja CO LUNpULae 1nu

NpuKNy4HULaTa of CTpyja UCTypare BoAa Ha Hero!

N U3BaAJETE |a XpaHaTa Pusuk of CTpYeH yﬂ'apl

OfHAaTpe. « Bo cnyyaj Ha HenpaBunHoO
- He kopucrete ro paboTere, He KopucTeTe

Nnpon3BoJO0T KOra € OTBOPEH ro NPOU3BO/OT, MOXE
04AenoT CO KOJTHU KapTU4KK [a npeau3BiKa CTpyeH

KOJ Ce Haora Ha ropHunoT yaap. KOHTaKTI/IpajTe ro
3afieH AieN o4 npou3BoaoT OBNACTEHMOT CEPBIUC Npea
(noknoneL} Ha kyTujaTa Ha [1a HanpaBwTe LUTO BUNo.
eflekTpUiHaTa kapTuika) . ByriyyeTe ro MpUKIyHOKOT
(1). BO MPU3EMjeH LLTEKep.
[MpusemjyBareTo Mopa fa

« Ako Npoun3BOA0T UMa
ocsetnysare LED,
KOHTaKTUpajTe ro
OBIACTEHMOT CEepBUC 3a

3aMeHa unu Bo cnyvaj Aa
@K “Ma HeKakoB npobnem.

ro Hanpaeu KBanndukyBaH
i enekTpuyap.

Opuxnaep/YnatcTeo 3a ynotpeba 5/23 MK



Be36edHOCT M ynaTcTBa 3a XXMBOTHaTa cpeaAuHa

He ponwupajte cmp3HaTa
XpaHa co MOKpu paLle!
Moxe pna Bu ce 3anenu 3a
pauerte!

He cTaBajTe Te4HOCTU BO
LUMLIMHA U IMMEHKN BO
OL04eneoT 3a 3aMp3HyBaH-e.
Moxe fa nykHaT u aa
ncrevar!

CtaBeTe I Te4YHOCTUTE BO
ncnpaseHa noauuyja OTKaKo
LIBPCTO Ke ro 3aTBopuTe
Kanakor.

He wnpwvuajte sananvsu
cyncTaHuum 6nuay
NpoOW3BOLOT, MOXe Ja
W3ropu Unn a excnnoampa.
He uyBajTe 3ananusu
MaTepujanit Unu Npou3Boam
CO 3ananws rac (cnpejosu
UTH.) BO (opvXnaepor.

He ctaBajte cagosu co
TEYHOCT BP3 NPON3BOAOT.
[MpcKareTo BoAa Ha fen
BO KOj MMa CTpyja MOXe Ja
npeaun3BuKa CTpyeH yaap
UK PU3KK 0 Noxap.
3noxysareTo Ha
NPOW3BOLOT Ha JOXA, CHer,
COHYeBa CBET/IMHA UNK
BeTap ke npeanssukaat
OMacHOCT Of ENeKTPUYeH
nHUmMaeHT. Kora ro

npemecTyBaTe NpoM3BOAOT,
He ro BreYeTe 3a pavkaTa
Ha BpaTaTa. PaykaTa Moxe
[a Cce n3Baau.

BHumagajte oa He hatete
[en of paLeTe unm TenoTo
BO HEKO] Of} NOABWXKHMUTE
[EnoBn BO NPOM3BOAOT.
He ce kauyBajte unu
noTnupajTe ce Ha BpaTara,
(DMOKMTE UINN CAINYHM
[1eN10BM 0f, hpvxuaepor.
OBa ke npeam3Buka
NPOU3BOAOT Aa NagHe v Ke
Npean3BuKa OLITEeTyBake
Ha Jenosure.

BHumaBajTe ga He ro
3rasute kabenor 3a cTpyja.
[Tpn nocTaByBake Ha
YpenoT, ocurypeTe feka
kabesnoT 3a HanojyBare He
€ NPEKMHAT UMM OLUTETEH.
He nocraByBsajte noseke
MPEHOCHU LLITEKEPU I
MPEHOCHM HarojyBara Ha
3aQHWOT fen of ypenor.

6/23 MK

Opuxumaep/YnatcTeo 3a ynotpeba



Be36eaHOCT M ynaTCTBa 3a XXMBOTHaTa cpeAuHa

[eua Ha Bo3pacT og 3 A0 8
roguMHa Moxart fa ru nonHat
W NpasHart pasnagHuTe
ypeaw.

*3a fa ce usberHe
KOHTaMmuHauwja, Be monumve
NoYMTYBAjTE M CNEAHNTE
ynaTtcTBa:

-OTBOpaH-ETO BpaTa

Ha NOZONTN BPEMEHCKY
nepuoan Moxe ga
npeam3BrKa 3HAYMTESTHO
3rofieMyBa Ha
TEMnepaTtyparta BO
[ieN0BUTE 0f Ypeaor.

- Uucrete v peoBHO
MOBPLUMHUTE KOM MOXaT Aa
[0j4at BO JOnNMp CO XpaHa
W QOCTanH1Te CUCTEMM 32
04BoA.

- UucteTe rn pesepBoapute
CO BOAA LTO He CTe 1
KopucTtene 48 yaca;
UCKNy4YeTe ro CUCTEMOT 3a
BOZa NoBp3aH CO JOBOAOT
Ha BOJa ako BofdaTa He e
ucueaeHa S geHa.

- Cknagupajte cupoBa
XpaHa n puba BO

COO[BETHUTE Cal0BM BO
DPUKMAEPOT, Taka LUTO
Hema [a [ojaar Bo gonvp
CO UnwW Aa npokanyBaart Ha
apyra xpaHa.

- [lenoswuTe co age

SBEe3ay Ce COOLBETHM 3a
CKnaaupare NpeTxogHo
CMp3HaTa xpaHa,
CcKnagupare v npaBexe
cnagoneq

W npaBere KOLKK Mpas3.

- enosute co efHa, age
WV TPU SBE3AN He ce
COOBETHMN 33 CMP3HYBaH-e
Ha CBexa XpaHa.

- AKo pasnafHuoT ypes e
OCTaBeH npaseH Nogonro
Bpeme, UCKIyyeTe ro,
OOMP3HETE, UCUnUCTeTE,
UCyLlEeTe 1 OCTaBeTe

ja BpaTaTta 0TBOpeHa 3a
[a CcnpeynTe co3gaBame
MYBMa so YPEAOT.

1.1.1 HC-npeaynpepayBate

AKO Npon3BOAOT Ma CUCTEM
3a nagetwe co P600a

rac, BHUMaBajTe Aja He ro
OLITETYyBaTE CUCTEMOT 32
nagere 1 ueBkaTa gogeka
[0 KOPUCTUTE W ABUXKUTE
npoussogoT. OBOj rac e
3ananuBe. AKO € OnLITeTeH

Opuxnaep/YnatcTeo 3a ynotpeba
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Be36edHOCT M ynaTcTBa 3a XXMBOTHaTa cpeaAuHa

CUCTEMOT 3a Nafetbe,

4yBajTe ro NPOM3BoA0T

noganeky of 13BOpu Ha oraH

W U3BEHTUNUPA|TE ja BEAHALL
cobara. .

Etuketarta Ha
BHaTpeLLHaTa neBsa

(G CTaHa 03Ha4yBa KakoB
BMA rac € KOPUCTEH BO
NPOM3BOLOT.

1.1.2 3a mopgenu co

yewma 3a Boga

o [TpMTUCOKOT 3a BHEC Ha .
cTyaeHa Boaa Tpeba ga

BOAOBOALINM aKO He
CTe Curypu aeka Hema
eeKT Ha BOZEH yaart BO
WHCTanauujara.

He uHcTanupajte Ha Bne3ot
3a Tonsa Bofa. [pesemeTte
MEPKU NPOTUB PU3MKOT Of
CMpP3HYyBak-€ Ha LjpeBara.
OnepaTuBHMOT MHTEPBAT
Ha TemneparyparTa Ha
BoJaTa Tpeba aa buae
33°F (0,6°C) MuHUMYM 1
100°F (38°C) makcumym.
Kopuctete camo Boga 3a
nnese.

bune HajmHory 90 psi (620 4 2. Hameneta ynotpe6a

kPa). Ako npuTnCOKOT Ha
Bofara HagmuHysa 80

psi (550 kPa), kopucrtete
BEHTUN 3a OrpaHnyyBate
Ha NPWUTUCOKOT BO rnaBHaTa
Mpexa. AKO He 3HaeTe Kako
[a ro NpoBepUTE BOAHMOT
NpUTUCOK, Nobapajte
nomoLl of npodecroHarseH
BOZOBOALM]A.

o AKO MOCTOU PU3NK Of BOAEH
yZart BO MHCTanaumjaTa,
ceKora Kopucrterte
onpema 3a cnpevyBarbe
Ha BOZEH yaap BO
BalLaTa MHcTanauwja.
KoHcynTupajTe

— ppodecUOHaAHM————————

8 /23 MK

[1pon3BOaOT € HaMeHeT 3a
nomaluHa ynotpeba. He e
HaMeHeT 3a KomepuyujanHa
ynotpeba.

MpownssogoT Tpeba aa

Ce KOpMCTM camo 3a
CKnagupare Ha XpaHa u
nujanaum.

He kopucteTe
YYBCTBUTESHN

NOPW3BO4M Ha KOU UM
Tpebaat KOHTpOnMpaHu
Temnepartypy (BakUmHH,
INIEKOBMW YYBCTBUTENHU Ha
TONNWHA, MEeANLMHCKM
pe3epBy UTH.) BO

Opuxumaep/YnatcTeo 3a ynotpeba



Be3beaHoCT 1 ynaTcTBa 3a XXMBOTHaTa cpeaAuHa

DpUKMOEPOT.
[Mpon3BoamMTeNoT He
npesema H1Kkakea
OLroBOPHOCT 3a
oLiTeTyBake nopaau
HenpaBswsHa ynotpeba nnum
HenpaBWITHO paKyBaHe.
OpurMHanHuTe pesepBHY
nenosu ke umate 3a 10
rOAMHMW N0 JaTyMOT Ha
KyrnyBar€ Ha Npou3BogoT.

1.3. Be3beaHocT BO
oQHOC Ha Aeua

1

UyBajTe rv noganeky og
[ieLlata maTepujanure 3a
nakyBae.

He nossonysajte UM Ha
[euaTa fa cu urpaat co
MPOM3BOAOT.

Ako BpaTaTa Ha npon3BogoT
MMa KnydY, YyBajTe ro Kny4ot
nogarneky og feuara.

4. YcornaceHocT co

[upekTnBara 3a oTnagHa
€NeKTPUYHa U eNeKTPOHCKa
onpema u ocnoboayBate
0f OTNaAHU NPOM3BOAU

OBoj MPOM3BOL € BO COrMACcHOCT CO

OB0j NPOM3BOA € HanpaBeH Cco
BMCOKOKBANUTETHN AEMOBYU U
MaTepujanu LTO MOXe Aa ce
KOpUCTaT MOBTOPHO W LUTO Ce
COOABETHM 3a peLuKnMpare.
Kora ke poTpae, He ce

- ocrnoGoayBajTe ofi OTNaAHNOT

MPOW3BOA BO HOPMATHWUOT AOMALLEH OTNaj 1
Apyru otnagn. OgHeceTe o BO NYHKT 3a
cobupatbe 3a peLuknmpare Ha enexkTpuyHa 1
eneKTpoHcKa onpema. Be Monuwme,
KOHCYNTWpajTe M NoKanH1Te BRacTu 3a aa
[03HaeTe 3a OBUE COBUPHM MYHKTOBM.

1.5. YcornaceHoct co
[upekTBaTa 3a orpaHMyyBame

onacHu CyncTtaHUuu

e OB0j NpoM3B0A € BO COrMacHOCT
co [upekTuata Ha EY 3a otnagHa
€NeKTpUYHa 1 ENEKTPOHCKA onpemMa
(2011/65/EU). He compxw WTETHW U
3abpaHeTn MaTepujanu HaBeaeHN BO
[OupekTueara.

1.6. UHdopmaumm 3a nakyBameTo

e Martepujanute 3a nakyBatbe Ha
NpOW3BOAOT CE NPOU3BEAEHN Of
MaTepujanu 3a peLuknupare cropes
HalnTe HaluoHaIHKn perynatmseiu
3a XMBOTHaTa cpefuHa. He ce
onnoboaysajTe og MatepujanuTe 3a
nakyBate 3aeHO CO JOMALLHWUOT M
Apyrv otnagn. OfHeceTe v BO MyHKTOT
3a cobuparbe MaTepujanu 3a nakyBawe
ornpegernieHu o NokanHuTe BnacTu.

[vpekTnBata Ha EY 3a otnagHa enektpuyHa
1 enektpoHcka onpema (2012/19/EU). OBoj
npou3eog uma cumbon 3a knacudrkauvja 3a
OTNajHa enekTpyUYHa 1 ENEKTPOHCKa onpema
(OvipekTuBaTa 3a OTNagHa enekTpuyHa 1
€NEKTPOHCKa onpema).

Opuxnaep/YnatcTeo 3a ynotpeba 9/23 MK
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KoHTporneH naHen

Opgenv 3a 6p30 3amp3HyBae CO kanak
Opgen 3a onaboko 3amp3HyBatbe
MpunaroLnunem Horapku

pPoOobd

CnukuTe BO 0BOj MPUPAYHIK CE [afieH! Kako CIIKVM 3a MPUMEP U MOXE fia He Ce UCTM Kako BalumoT
[i]  npouseo. Ako BalIMOT NPOUIBOS, HE TV COAPXM PENEBAHTHUTE [EMOBY, MH(DOPMALMUTE Ce
0AHecyBaaT Ha Apyrv Modenu.

10 /23 MK Opuxunaep/YnatcTeo 3a ynotpeba



ﬂ WHcTanauuja

3.1. BuctuHcko mecTo

3a UHCTanunpamwe

KoHTakTupajTe ro 0BNacTEHNOT CEPBUC 3a
WHCTanMpatrbe Ha Npou3BoaoT. 3a fa ro
NoAroTBUTE NOPWU3BOMOT 3a MHCTANMpaksE,
nornegHeTe r HopMaLmnTe BO ynaTcTBOTO
3a ynoTpeba 1 NpoBepeTe Aanu enekTpudHUTe
1 BOOHUTE ypeay ce kako WTo Tpeba. Ako He
ce, NMOBWKajTe enekTpuyap 1 BOAOBOALMja Aa
HamecTaTa ypeauTe Kako WwTo Tpeba.

MPEOYNPEQYBAHSE:
Mpon3BoANTENOT He Npe3ema Hukakea
OZFOBOPHOCT 3a kakBa 61no LweTa
npeaun3BmMkaHa co paboTara koja ja
W3BefyBaaT HEOBMACTEHN NULa.

/N

MPEQYNPEQYBAHE: Enextpuynmot
kaben Ha npou3BogoT Mopa fia €
WCKNYYeH 3a BPEMe Ha MHCTanMParbeTo.
AKo He ro HanpaBuTe T0a, MOXe Aa A0jae
CO CMPT Wrvt Cepro3Hu nospean!

MPEOYNPEQYBAHE: Ako wipnHaTta
Ha BpaTara e NPeMHory TecHa 3a Ja
MOMUHE NPOWU3BOAOT, 03BaaeTe ja
BparTara u CBpTeTe o NPOM3BOA0T
CTPaHIYHO; aKO OBa He (DYHKLIMOHMPA,
KOHTaKTUpajTe OBMNACTEH CEpBYC.

A\

+ CTaBeTe ro NpoM3BOAOT HA pamMHa NoBpLUMHA
3a fja Hema BubGpauun.

+ CraBerte ro npoun3BoaoT Hajmarnky 30 cm

nofarneky of rpejayoT, LNOPETOT U CAMYHM

M3BOPM Ha TOMMMHA W HajMarnKy 5 cM of

ENEKTPUYHI PEPHU.

He 13noxyBajTe ro npou3BOAOT Ha AMPEKTHA

COHYEBA CBETMNMHA W He 0 YyBajTe BO BNaXHa

cpeamHa.

* Ha npousBogot My Tpeba cooaBeTHa
BO3AYLUHA LypKynaumja 3a fa dyHKLUMoHMpa
eukacHo.

* AKO Npon3BOJOT Ce cTaBa BO BaflabHaTvHA
BO SWOOT, He 3abopaBajTe fa ocTaBuTe
pacTojaHue o4 HajMarnky 5 cm nomery
NpOV3BOAOT ¥ NNAgOHOT 1 SUAOBMTE.

3.2. MpuuBpcTyBae Ha
nnacTuYHUTE OernoBuU

Co nnacTuHuTE AEN0BU AafEHN CO MPOU3BOAOT
3a fja 06e36eamTe JOBOIHO MPOCTOP 3a
BO3AYLUHA LMpKynaLuja nomery npon3sogoT v
SWaoT.

1.[la ga v npukaumTe fenosuTe, M3BageTe

IV 3aBPTKUTE Ha NPON3BOAOT N KOpUCTETE TN
3aBpTK1TE 00e3beaeHn Co LenoBuTe.

2. MpvkayeTe 2 NNACTUYHN OENOBM Ha MOKNONELOT
Ha BeHTI/IJ'IaLWIjaTa, KaKko LTO e npukaXkaHo Ha
CrnnkaTa.

Opwxumpep/YnatcTeo 3a ynotpeda
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WHcTanaypja

3.3. MpucnocobyBame Ha capoT
AKO Npon3BOAOT He e BO BanaHcupaHa
noauumja, NpucnocoGeTe r npeaHuTe
NpUCNocoBnuBYI [pXaun CO POTUPaHe ECHO

Unn neso.
3 ?

8
~F g

3.4. MNoBp3yBake BO CTpyja

KOpUCTETE NPOACIIKUTENHN UK
noeeke LiTekepu npu nosp3yeake BO

cTpyja.

NPEQYNPEOYBAME: He

MPEOYNPEOYBAE:
OwTeTeHNOT CTpyeH kaben mopa fa
r0 3aMeHY OBNacTEHNOT CEPBUC.

/N

Kora cTaBaTe fBa NafunHuka efeH

) HacnpoTy Apyr, OCTaBeTe HajMarky
4 cm pacrojaHue nomery aete
eanHULN.

e Hawara upma He MOXe Aa npeseme
OLrOBOPHOCT 3a OLUTETYBak-a nopagm
kopucTete Be3 3a3emjyBare 1
€neKTp1YHa BpCKa BO COrMacHoCT €O
HaLWOHarnHUTe perynaTusi.

e [Ipukny4okoT Ha kabenoT 3a cTpyja Mopa

[a € NIeCHO JocCTaneH no UMHCTannpaweTo.

e [loBp3eTe ro hpuxmaepoT BO 3a3eMjeH
wTekep co BonTaxa og 220-240V/50
Hz. MpwknyyokoT mopa aa e 10-16A
ocurypysau.

® He KopuCTeTe rpynHu LUTEKEPK CO UMK
©e3 npopomkeH kaben nomery sUgHUOT
LUTEKep 1 pUKMAEPOT.

MpenynpepyBarse 3a Bpena
coapxuHa!
Bo cTpaHuyH1TE SUaoBwM Ha
NpoM3BOAOT MMa LieBKM 3a
pasnafyBate LUTO ro nogobpysaat
CUCTEMOT 3a nagete. Pasnagysauka
m TEYHOCT CO BUCOKM TEMMepaTypm
MOXe Aa Teye Hi3 OBME OBNE
obnactu, npasejiku rn AenosuTe Ha
CTpaHuyHNTE sugosu Bpenu. OBa e
HOpMasHo 1 Hema notpeba Aa ce
nonpasa. Be monume, BHMMaBajTe
kora rv jonupare oBue obnacty.

MNMpeaynpenyBake 3a
OoTBOpeHa BpaTa

Ke cnywHeTe 3BydyeH curHan 3a
npeaynpeayBake Kora Bpatarta Ha

NagunHnUKoT Unn 3amMmp3HyBa4oT

ke Buae ocTaBeHa OTBOpeHa
nsBeceH nepuog. OBoj curHan 3a
npegynpeayBake ke npecrtaHe Aa ce
orracyBea Kora ke ce nputucHe koe
GuUno Kkonye UKW kora Ke ce 3aTBOpU
BpaTaTa.

12 /23 MK
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n NoaroTtoBkKa

GlCamocToeH ypes; ,080j hpvxmuaep He

€ HaMeHET [1a Ce KOPUCTY Kako ypes 3a

Brpagysare”;

@ NagnnHukoT Tpeba Aa ce nocTasu Ha
Hajmanky 30 UM. oganeyeHocT o 13BopU
Ha TOMMMHA, KaKO LLTO CE KaMUHU, GhypHH,

LIEHTPAIHO rpeetse 1 NeYKM 1 Hajmarnky 5 um.

0[aneY€EHOCT O] ENEKTPUYHM NEYKM U HE
CMee Ja Ce M3roxyBa Ha AMPEKTHa COHYEBA
CBETIMHA.

O] AmbueHTanHara Temnepartypa Bo
npocTopujaTa kajie LUTO Ke ro NocTaBuTe
nagunHUKOT Mopa Aa buae Hajmanky -15°C.
He ce npenopavysa paboTa Ha nagniHUkoT
Mof, Ypeam 3a nafetbe 3atoa LWTo ja
rnonpeyyBa HeroaTa eh1KacHOCT.

O] WcuncTeTe ja BHATpeLLHOCTa Ha
NagunHUKOT TeMerHo.
O] Axo Tpeba aa ce nocrasar Asa

nagunHvka egeH 4o Aapyr, Toraw TpeGa aa uMa

Hajmarky 2 LM. pacTojaHue Mery HuB.
O] Kora Kke ro BKnyuuTe NagunHUKOT 3a

npBnat, NoYuTyBajTe I CreHUTE ynaTcTBa BO

TEKOT Ha NpPBMTE LUECT Yaca.
- Bpata He Tpeba fja ce 0TBOpa YecTo.
- Mopa ga ce Bknyun npaseH, 6e3 xpaHa Bo
Hero.
- He ncknyyyBajte ro nagunHukoT og
cTpyja. Ako CHeMma CTpyja, BUZETE
npeaynpeaysakata BO NornasjeTo
,lipenopayaHu peLueHuja 3a npobnemuTe”.

0] OpUrHanHoTo nakyBate 1
maTepujanuTe of neHa Tpeba fa ce vyBaat
3a €BEHTyareH naeH TPaHCMopT Ui
npemMecTyBatbe.

@ kaj Hekon moaenu, Tabnarta co

NHCTPYMEHTU Ce raci aBTOMATCKN Nno 5 MUHYTU

Nnocre 3aTBopake€T0 Ha Bpatara. Tabnata
aBTOMATCKM Ke ce aKTuBKMPa NOBTOPHO nocne

OTBOpAHETO Ha BpaTaTa Un Mpu MpUTUCKakE

Ha HeKoe Konye.

» KoHgeHsauujaTta Ha BparaTta/
nonuunuTe U Ha CTakrneHuTe (*)VIOKVI e
HopMmarHa nojaea 3apaau npomeHaTa
BO TeMmrepaTtypara LUTO ce A0SKN Ha
OTBOpan-€e/3aTBOpak-e Ha BpaTtata BO
TEeKOT Ha paborTarTa.

G Bupejiv ToNAMOT 1 BnakeH BO3AYX AUPEKTHO He HaBMeryBaar
BO BaLLWOT

NpOM3BO/ Kora BpaTUTe He CE OTBOPEHH, BALLMOT NPOU3BOL

ke ce onTMMM3npa BO YCIOBM JOBOMHY 32 3alUTITa Ha BallaTta
xpaHa. Bo oBaa dyHKUMja 3a 3a4yBYBatbe eHeprija, hyHKLunTe
1 COCTABHUTE [ENOBU Kako KOMAPECOP, BEHTUMATOP, rpejad,
3amp3HyBaY, 0CBETNYBakb-€, ANCMNe] ke pabotar v apyru, ke
paboTaT BO COrnacHoCT Co MoTpebuTe 3a TpOLLEHE MHAMANHA
€NeKTPUYHa EHepruja 1 MCTOBPEMEHO BalLaTa XpaHa ke buae
cBexa.

Opwxumpep/YnatcTeo 3a ynotpeda
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M pemectyBaw€ Ha BpaTtute

MocTanete no HYMEepPUYKMNOT peaocnen.
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EKaKo Aa ro kopuctute Bawmnot hpwxunaep

lNocTtaByBawe Ha
Temnepartypara

Warm +@———8—@—» Cold
1 2 3 4  MAX.

[Mpu yecTo OTBOpatbE Ha BpaTaTa,
TemnepaTypaTa Bo BHaTPeLLHOCTa Ce 3ronemysa.
3artoa ce npenopayysa BpaTaTta [a ja 3aTBopare
LUTO € MOXHO NOBP30 OTKAKO Ke ja OTBOPUTE.
HopwmanHata Temneparypa Bo 3aMp3HyBa4oT
Tpeba ga buge -18°C (0°F). MoHuckn
TeMnepaTypu Moxe fja ce NOCTUrHaT CO CTaBake
/3bepeTe ja nocTaBkaTa Cnopes Toa co Koja Ha TpKanLeTo Ha TepMOCTaTOT KOH no3uuujata 4.
Temnepatypa cakate Aa pabotu hpKMAEPOT.  penopaynueo e TeMnepaTypaTa a ja
npoBepyBaTe Co TepMomeTap 3a ja buaete
Temnepartypata BO BHATPELIHOCTA 3aBIUCK M Off  CUTYPHM [ieka OfAeNuTe 3a CKIaaupare Ha

TemnepaTypaTa ce perynupa co KoHTponaTa Ha
Temnepatypara.

1 = Hajcnabo nagetse (MocTaska 3a HajTono)
4 = HajcunHo nagetbe (IMocTtaBka 3a HajnagHo)
* [lononHWTENHO ja akTuBMpa (yHKUMjaTa 3a
Op30 3amp3aHyBatLE.

TOa KONKaBa e TemnepaTyparta BO OKONnHaTa, XpaHaTa ja ogpKyBaaT Temnepartypata WwTo
KOMKY 4eCTo Ce 0TBOpa BpaTtaTa W KoKy XpaHa cTe ja noctasurne. BeaHalw npouutajTe ja
ce YyBa BO PpuKMAEPOT. TemnepaTtypaTa o TepMOMeTapoT buaejku

Taa Gp3o ke ce 3ronemm oTKaKo ke ro U3BaanTe
TEpPMOMETapOT Off 3aMP3HYBAYOT.

CnukuTe BO OBOj NnpupaYvHrK ce AaaeHu Kako Crnku 3a npumep U Moxe Aa He Cce UCTU KaKko BaluMoT
npounsson. Ao BaLmoT npon3Bo He ' COAPXK peneBaHTHUTE AernoBN, MH(*)OpMaLIMVITe ce
OfHecyBaart Ha Jpyri mogenu.

Opwxumpep/YnatcTeo 3a ynotpeda 15/23 MK



Kopuctere Ha npon3BoaoT

MAX.e

30

®2

Tpkanue 3a Temnepartypa
TpkanueTo 3a TemnepaTtypa Ce Haora Ha
ropHata fajcHa.

BaxHo:

Kora ke ro nputucHeTe Kon4yeTo 3a
npedpnare Ha 6p30 3amMp3HyBak-e UnK ke
ja NpomMeHuMTE NocTaBeHaTa TemMnepaTypa,
KoMNpecopoT Mox0u ke NoyHe aa paboTtun co
Mano 3agouHyBarbe. OBa e HOpMarHo 1 He
3HauM [ieka KOMNPEeCOpPOT € pacunaH.

3amp3HyBaH-€e

3amp3HyBak-€e XpaHa

OpukngepoT MOXe Aa ro KopucTuTe

3a 3aMp3HyBatbe Ha CBEXa XpaHa 1 3a
CKIazypare Ha Beke 3aMp3HaT HAMUPHULM.
[MpounTajTe rm npenopakuTe WTo ce

[afleHn Ha NakyBarbaTa Ha npexpambeHuTe
HaMUPHULY.

e BHumaHue

He 3amp3HyBajTe rasupanu nujanouy ugejiun
LWMLLKMHbaTa MOXeE [1a MpCHaT Kora TeYHoCTa
BO HUB Ke 3aMp3He.

Bupete BHMMATENHN CO 3amMp3HATH
NpOK3BOAM KaKO LUTO Ce KOLKK Mpa3 Bo 6oja.
He ro HagMuHyBajTe KanauuTeToT Ha
3amMp3HyBakbe 3a 24 yaca LUTO ro uMa
hpwkuaepot. Bugete ja eTuketata co 03Haka
3a KanauuTeTor.

3a fa ce 3agpxu KBanUTETOT Ha XpaHaTa,
3aMp3HyBareTO Tpeba Ja Tpae LUTO € MOXKHO
nokpaTKo.

Taka kanayuTeToT Ha 3aMp3HyBake HeMa

Ja Ce HagMVHe 1 Temneparyparta Bo
BHATPELLHOCTa Ha 3aMp3HyBa4oT HeMa Aa ce
3ronemu.

¢ BHumaHne

XpaHata WTo e Beke Anaboko 3amMp3HaTta
cekorall Heka buae oaBoeHa of HOBUTE
HaMWPHULM LUTO v CTaBare.

Kora 3amp3HyBarte Tonnu jagera,
KOMNpECOpOT 3a Naaetse ke paboTy cel
[oLeka XpaHata NoTNOHO He 3aMp3He.
3apapy Toa, NpuBpeMEHO MOXe Aa [0jae
[0 NpeTepaHo nafiekbe Ha komopara 3a
3aMp3HyBatbe.

He ce BosHemMupyBajTe aKo BpaTtaTa Ha
3aMp3HyBaYOT TELLKO CE 0TBOpa BeaHalLl
OTKaKo CTe ja 3aTBopune. Toa e nopaau
pasnukaTa BO MPUTMCOKOT, Koj Habpry ke ce

16/23 MK
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Kopucrene Ha Npon3BoaoT

13edHauM M BpaTata ke MOXe NecHo aa ce
OTBOPY MO HEKOITKY MUHYTW.

Ke ce uye 3By Ha BaKyym BeaHaLL OTKako
ke ja 3aTBOpMTE BpaTaTa. Toa e cocema
HOpMaITHO.

Bp3o 3amMp3HyBawe

Axko Tpeba Aa 3aMp3HeTe ronemo Konm4ecTso
XpaHa, 24 yaca npeq fa rv cTaBute
HaMMpHWULMTE BO KOMOpATa 3a 3aMp3HyBakb-e
HaMecTeTe ro KOHTPOIHOTO TpKarLe Ha
MaKCUMyM.

Ako cakaTe fja ro 3amMp3HeTe MakCUMasnHoTo
KOMM4YECTBO XpaHa LUTO e 03HaYeHO Ha
eTUKeTaTa Cco KanaluTeT Ha 3aMp3HyBatbe,
rpenopaYn1eo e TpkanueTo Aa CTou Ha 0Baa
noauuwja Hajmanky 24 yaca. BRumasajte fa
He ja MeLLaTe Beke 3amMp3HaTaTa xpaHa co
CcBexara XpaHa LUTO ja cTaBaTe BHaTpe.

He 3abopaBajTe 4a ro BpatiTe Tpkanueto
Ha TEPMOCTaTOT Ha NpeTxoaHaTa nonoxba
OTKako npexpambeHnTe NpoaykTy ke Guaar
3amMp3HaTy.

Kako pna ce 3amp3HyBa

CBexa xpaHa

* XpaHaTta wTo Tpeba ga ce
3amMp3He Mopa [ia ce nogenu Ha
nopLmmn crnopes Konm4yecTBOoTO LUTO
Ke ce KOH3ymupa, a noToa fa ce
3amMp3He BO NOCceOHM NakyBaha.
Ha 0BOj HaunH ke ce cnpeyn
XpaHaTa Aa ce 3amp3HyBa OJHOBO
OTKaKo Ke Ce OMp3He.

» 3a pa ce 3a4yBa KoMKy LITO

€ MOXHO noBeke XpaHnvBaTa
Bpe4HOcCT, apomarta u 6ojata Ha
XpaHaTa, 3eneH4ykoT Tpeba kpaTko
[a ce obapu npen Aa ce 3aMp3He.
(ObapyBaH-€TO HE € HEONMXOQHO 3a
HaMUPHULM KaKo KpacTaBUYKN 1
MargoHoc.) BpemeTo Ha roteeme
Ha 3eNneHYyKOT 3aMp3HaT Ha BakoB
Ha4yunH ce ckpatysa 3a 1/3 Bo ogHoC
Ha CBEXMOT 3eMNeHYyK.

+ 3a pa ro npogomkuTe BpeEMETO
Ha cknagupake Ha 3amp3HaTuTe
npexpambeHy NpoayKTu,
06apeHNOoT 3eneHYyk Mopa
HajHanpepq ga ce puntpupa, a
noToa XxepMeTUYKN [la ce cnakysa
Kako 1 cuTe ApYrM HAMUPHULIM.

* [pexpambeHnTe NpoayKTU

He cmeaT Ja ce cTaBaT BO
3amMp3HyBa4yoT 6e3 ga bugat
cnakyBaHu.

* Martepujanot 3a nakyBame

Ha xpaHaTa LTo Ke ce ckrnagupa
Mopa Aa buae HenponycTnus,
neben n TpaeH 1 He Tpeba aa

ce gedopmupa BO CTyAEHN U
BnakHu ycrnoeu. Bo cnpoTueHo,
XpaHaTa LUTOo ke ce CTBpAHe

npu 3amp3HyBaHe€TO MOXe Aa

®pwxugep/YnatcTBo 3a ynoTpeba
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Kopuctere Ha npon3BoaoT

ja npogynum ambanaxara. Victo
Taka, MHOry e BaXkHo 4obpo aa ro
3aTBOpUTE NaKyBaH-€TO 3a XpaHaTta
na buge nobpo cknagnpana.

CnepnHviBe BgoBM ambarnaxa ce norogHu 3a
3aMp3HyBakbe Ha XpaHa:

[MonveTuneHcka keca, anyMmuHuyMcka donuja,
nnacTuyHa chonuja, Bakyym Kecu 1 cagosm €O
kanak OTMOpHW Ha Mpa3.

CnepHvBe BMaoBM ambanaxa He ce
npernopaYn ey 3a 3amMp3HyBake Ha XpaHa:
XapTuja 3a nakyBate, XapTuja 3a Neyerse,
LierodbaH, keca 3a oTnagouy, ynotpebysaHm
Kecu 1 Kecu 3a nasapyBatse.

*Bo 3aMp3HYBaYOT He CMee J1a Ce CTaBa Xellka
XpaHa 6e3 NPeTxoaHo Aa Ce onau.

+Kora Bo 3aMp3HyBay4oT CTaBaTe He3amp3HaTa
CcBexa xpaHa, 06pHeTe BHUMaHWe Aa He fojae BO
JONMp CO 3amMp3HaTUTe NpexpambeHu NpoayKTU.
Kyn-naketot (PCM) Moxe fa ce cTaBu Ha
pelueTkaTa BeHall nop pelueTkata 3a 6p3o
3aMp3HyBatbe 3a Aja He Ce 3aTonnu.

«[lonexa Tpae 3aMp3HyBarETO (24 Yaca) He
CTaBajTe Apyra xpaHa Bo 3aMp3HyBayoT.
*PacnopegysajTe rv npexpambeHuTe NPoAyKTH
Ha NONULWTE UMK PeLLETKATE 33 3aMpP3HYBare
Ha TaKoB HauMH LUTO HeMa Aa GuaaT HaTpynaHm
(MpenopaunBo e nakyBar-ata Aa He ce
Jonvpaar).

+3ampaHaTtaTa xpaHa Mopa Aa ce KoH3ymmupa
KpaTKo BpeMe OTKaKo Ke Ce 0OAMP3He W He cMee
NOBTOPHO Ja Ce 3aMp3HyBa.

*He r1 Griokupajte 0TBOpPUTE 3@ BEHTUNALMja
CTaBajku ja CMp3HaTaTa XpaHa npeg oTBOpUTE
3a BEHTUMauuja LUITO Ce HaoraaT Ha 3agHaTa
MOBPLUMHA HA 3aMP3HYBAYOT.

*[penopaynueo e Aa CTaBuTe ETUKETA Ha CEKoe
nakyBatb€e 1 a HanuweTe Koj npexpambeH
MPOLYKT e BO NaKyBak-eTO 1 Kora e 3aMpaHar.
*XpaHa norogHa 3a 3amp3HyBatb-e:

Puba v mopcka xpaHa, LpseHo 1 6eno Meco,
NUNELLKO, 3eneYyk, OBOLIJje, pacTuUTENnHU 3a4nHNK,
MIEYH NPOM3BOAY (KaKo LUTO Ce Cperse, MyTep
W NPOLIEZIEH jOrypT), NEYMBa, roTOBM UMM FOTBEHM
japetba, jagerba of koMnupu, cydrie 1 AecepTu.
+XpaHa LUTO He € MOoroaHa 3a 3aMp3HyBatLe:
Jorypr, kuceno mneko, Kpem, MajoHes, Mapyna,
LipBEHa pPOTKBMLia, FPO3je, CUTe OBOLLTHja (KaKo
ITO Cce jaborka, KpyLLM 1 Npacky).

+3a 6p30 v anaboko 3amp3HyBae Ha
npexpambeHTe NPOAYKTM He CMeaT Aa ce
HagMWHaT CrneaHMBe KonMyecTBa Ha eaHo
naxyBatbe.

-OBoLuje 1 3eneHyyk, 0,5-1 kg

-Meco, 1-1,5 kg

*Mano konn4ecTBo xpaHa (Makcumym 2 kg)
MOXe fja ce 3aMp3He 1 Ge3 dyHkumjaTa 3a 6p3o
3aMp3HyBakLE.

3a na ce nocTurHe Hajoobap pesynTar, cregete
M cnegHuBe ynatcrea:

1.1. AkTuBmpajTe ja yHKumjaTa 3a 6p3o
3amMp3HyBarbe 24 Yaca npeq Aa ja crasute
CBeXaTa XpaHa.

2. lMocne 24 yaca of NpUTUCKaKETO Ha
TEPMOCTATOT, CTaBETE ja XpaHaTa LUTO cakate
[a ja 3amMp3HeTe BO YeTBpTaTa (hroka oanony
CO MOrosieM KanauuteT Ha 3amp3HyBatse. Ako Bu
OCTaHana xpaHa, CTaBeTe ja BO NEBMOT NpesieH
[en Ha TpeTarta ¢uoka oaaony.

3. OyHKuwjaTa 3a Op30 3ampaHyBatse ke tuae
aBTOMATCKM AeakTvaupaHa no 50 vaca.

4. He ce 0bnpyBajTe fa 3aMp3HeTe

OfleaHaLL rofieMm Konmn4mHM xpaHa. 3a 24

Yaca 3aMp3HyBa40T MOXeE [1a ro 3aMp3He
MaKCUMaIHOTO KONTMYECTBO XpaHa HaBeaeHo

18/23 MK
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Kopucrene Ha Npon3BoaoT

kako «KanauumTeT Ha 3ampaHyBatse ... kg/24
yaca» Ha eTuKeTaTa 3a TUMOT Ha 3aMP3HYBaYOT.
He e 0obpo aa ce cTaBa noseke Heamp3HaTta/
CBEXa XpaHa Bo 3aMp3HyBayoT OTKOMKY LUTO e
HaBeJEeHO Ha eTukeTara.

*Moxe pa rv pasrnegarte Tabenute Meco n
pnba, 3eneHyyk u oBoLje, MneyHu npounasoam
kora Tpeba Jja cTaBaTe M CknazmpaTe XpaHa Bo
AnaboK1OT 3amMp3HyBaY.

I'IpenopaKM 3a CKnagupamwe

Ha CMp3HaTa XpaHa

+Kora kynyeaTe cMp3HaTa XpaHa, IpoBepeTe
[anu e 3amMpaHaTa Ha CooABETHa TemrnepaTypa u
Aanv ambanaxara e olwTeTeHa.

+CTaBeTe ' nakyBararta BO 3aMp3HyBajoT
HajbP30 LUTO MOXeE OTKaKO CTe M Kynure.
*[poBepeTe Janu POKOT HA TPaeke 03HAYEH
Ha ambaraxaTa He e NOMUHaT Nnpef fa ro
KOH3ymupaTe CriakyBaHOTO FOTOBO jafietbe LTO
ke ro n3sagure of 3aMp3HyBaYoT.

Oamp3HyBame
MpaaoT BO 3aMP3HYBa40T aBTOMATCK/ Ce TONW.

[nabok 3amp3HyBay

WUHchopmaumu

Cnopep cranpapgot EN 62552 (cnopen
KOHKPETHU YCIIOBM 38 MEPEH-E) BO 3aMp3HYBauoT
MOXe fa Ce 3amMp3HyBaart Hajmarky 4,5 kg

XpaHa Ha cekon 100 nuTpu og BOMYMEHOT Ha
3aMp3HyBaYoT

Ha cobHa Temnepatypa og 25°C 3a 24 vaca.

OamMp3HyBatbe Ha CMp3HaTa XpaHa
Bo 3aBuCHOCT 0 pa3HoBMAHOCTa Ha XpaHaTa

W uenTa Ha ynotpebara, Moxe fja ce 13bepe
HeKoja of} CreIHVBE oML 33 OAMP3HYBAHLE:

. Ha cobHa Temnpatypa (He e MHory
MOrofHO A Ce 0AMP3HYBa XpaHa 0CTaBajky ja
LONro BpeMe Ha cobHa TemnepaTypa 3a fia ce
33pXK1 KBaNMTETOT HA XpaHaTa)

. Bo dpwxnaepot

. Bo enekTpuyHa nevka (kaj Mogenu co
nnu 6es BeHTUNATOp)
. Bo mukpobpaHoBa neyka

BHUMAHWE:

*He cTaBajTe BO 3aMp3HyBayoT KCENM Nujanaum
BO CTaKIMEHM LUMLLMHA W IMMEHKM 6uaejkv Moxe
[a ekcnnoaupaar.

*AKO MMa Bnara BO NakyBaraTa Co CMp3HaTa
XpaHa 1 ako Tue Ce NoAYEeHM, BEpOjaTHO
NpeTxoaHo 61ne YyBaHW BO HECOOLBETHU YCIOBM
1 CoppKuHaTa ce pacunana. He ja koHsymupajte
TakeaTa xpaHa 6e3 Aa ja nposepuTe.

*buaejkn Hekou 3a41HK BO rOTOBUTE jafierba
MO3Ke [ia ro MPOMEHaT BKyCOT Mo A0NTOTPajHO
CKnagupatbe, 3amp3Hatara xpaHa Tpeba fa
COLPXKW MOMarKy 3a4uHu unm, nak, Tpeba aa rm
[OLafEeTe 3a4MHUTE LUTO M cakaTe Aypy OTKako
XpaHaTa Ke ce 0aMp3He.

®pwxugep/YnatcTBo 3a ynoTpeba
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Kopuctere Ha npon3BoaoT

MpenopayaHa Temneparypa

MocTaBka 3a 3abeneLukm

3aMp3HyBayoT

-20 °C This is the default recommended temperature setting.
-21,-22,-23 wnn -24 oC Osue TemnepaTypyu Ce npenopayyBaat kora

ambueHTanHaTa Temneparypa e nosucoka og 30°C
WUnK Kora cMeTaTe Aeka pukugepoT He naau
[O0BOITHO MOpaju YECTOTO OTBOPAHE U 3aTBOPak-e
Ha BpaTara.

Bpao 3amp3HyBat-e KopucTeTe ro kora cakate Aa ja 3aMp3HeTe xpaHaTa
33 MHOTY KyCO Bpeme.

lMpenopadynuBeo e aa ce KOpUCTY 3a Aa Ce 3aapkH
KBaNMTETOT Ha CBEXaTa XpaHa.

He mopa aa ja kopucTuTte dyHKumjata 3a bp30
3aMp3HyBak-e Kora BO 3aMp3HyBayoT CTaBaTe Beke
3aMpHaTa xpaHa.

He mopa paa ja kopuctute doyHKUMjaTa 3a 6p3o
3aMp3HyBak-e 3a Ja 3aMp3HEeTe Mano KONM4YecTBO
CBEXa XpaHa, 0 2 kg Ha feH.
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Kopucrene Ha Npon3BoaoT

Hajoonro
M 6 m BpemMe Ha
eco 1 pnba OAroToBKa
p A CKnagunpamwe
(meceu)
Budprek WceyeTe rv Ha napuntba co febenuta oa 2 cm v ctaBeTe onuja Mery HUB 6-8
WnK LiBPCTO 3aBUTKajTe v BO NposupHa donuja
Mevewe CnakyBajTe v nap4uwara Meco Bo keca 3a (hpukuaep unm LBpcto 6-8
3aBUTKajTe MM BO NPOsSUpHa chonuja.
Tenewko
Kovyku Bo manv napuniba 6-8
LWHmunm, CrageTe donuja Mery napunkara Unu 3aBuTkajTe ro cekoja nocebHo Bo 6-8
KpemeHaanu nposupHa donuja
KpemeHaanm CraseTe honuja Mery napuntbata Meco Unu 3aBuTkajTe ro cekoe nocebHo 4-8
BO NposupHa chonuja
Mevewe CnakyBajTe rv nap4uwbara Meco Bo keca 3a (hpukuaep unm LBpcto 4-8
OBY4o Meco B .
3aBUTKajTe MM BO NposvpHa thonuja.
Meat Kovyku CnakyBajTe 1 uceyeHnTe nap4nkba Meco BO Keca 3a (pinkuaep Ui LiBpcTo 4-8
products 3aBUTKajTe v BO NpoSKpHa chonmja
Mevewe CnakyBajTe rv napumwara Meco Bo keca 3a (hpukuaep unm LBpcto 8-12
3aBUTKajTe M BO NposUpHa chonuja.
Budprek VceyeTe 1 Ha napuniba co aebenuta of 2 cm 1 ctaseTe donuja Mery Hu 8-12
[oBeacko WMV LUBPCTO 3aBUTKajTe M1 BO NPOSUpHa chonunja
Kovyku Bo manv napuntba 8-12
BapeHo meco CnakyBajTe ro BO Manu napuutba BO keca 3a (pukuaep 8-12
MeneHo meco Bes 3aumHm, BO 0BMIHM KecuuKM 1-3
WatyTpuum (napye) Ha napuniba 1-3
DepmeHTMpaHn konbach - Tpeba pa ce cnakysa Aypv 1 ako Ma obBuBKa. 1-2
carnama
Meveruua CrageTe donuja Mery uceyeHuTe napunrba 2-3
Mune v mucupka 3aBuTkajTe rv Bo chonunja 4-6
lycka 3aBuTkajTe ja Bo dhonuja (nopuumTe He Tpeba fa Gupat noronemu og 2,5 4-6
kg)
Munewwko
W vBeY Matka 3aBuTkajTe ja Bo dhonuja (nopuymute He Tpeba Aa 6uaat noronemu og 2,5 4-6
kg)
CpHa, 3ajak, ukpa 3aBuTkajTe 1 Bo chonuja (nopumuTe He Tpeba fa Gupat noronemu og 2,5 6-8
kg, a kockute Tpeba fa Guaat ussaeHw)
CnatkoBoaHa puba (nactpmka, 2
Kpar, xepas, COM)
Mocka puba (BpaHuyH, ueepak, OTKa!(O [06po Ke ce UCHNCTM BHATPELLHOCTA 1 KpnyLukuTe, Tpeba Aa ce 46
puba-nvicr) M3MUjaT 1 MCyLaT, a onalukata v rnasarta Tpea Ja ce oTceyaT ako e
Pu6a u noTpedHo.
Mopcka MacHa puba (6oHUTO, CkyLua, 2-4
XpaHa cuHa puba, upseH 6apbyH,
capauHa)
Pakosu v wkonkun Vcunctenn 1 Bo kecu 4-6
Kasujap Bo opuruHanHoTo nakyBatbe, BO ayMUHUYMCKIA UK MNacTYeH cag 2-3

®pwxugep/YnatcTBo 3a ynoTpeba
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Kopuctere Ha npon3BoaoT

Hajoonro
_ BpemMme Ha

Osouje n MoaroToska cKknagupame
3eneH4YyK

(meceu)
BopHuja 1 MeLuyHku1 BnaHwmpari 3 MUHYTI OTKaKO Ke M M3MUETE W UceyeTe Ha Mani napynia 10-13
Ipatwok BraHiunpaH 2 MUHYTI OTKaKO Ke ro U3nynuTe u nammete 10-12
3enka BnaHwmpaka 1-2 MuHYTI 0TKaKO Ke ja ucuncTute 6-8
Mopkosu BraHiunpanm 3-4 MUHYTI OTKaKO Ke T UCUMCTITE 1 CeYETE Ha KpYriitba 12
Munepku BnaHwmpahn 2-3 MUHYT OTKaKO Ke i nceyeTe ApLUKITE, Ke M NofenuTe Ha ABe U ke 8-10

13BaguTe CeMk1Te
Cnanak BraHiunpaH 2 MUHYTI OTKaKO Ke ro U3MUeTe 1 cncTUTe 6-9
Mpa3 BraHHLWMpaH 5 MUHYTY 0TKako Ke ro 3apobuTe 6-8
Kapcpron BnaHwmpaH 3-5 MUHYTV BO Manky NMMOHOBa BOAA OTKAKO Ke v u3BaanTe NUCTOBUTE U ke 10-12
T0 1ceYeTe KaphuosnoT Ha napumkba
LipH natnuan BnaHwmpaH 4 MUHYTY OTKaKo Ke ro U3MUeTe U UCeYeTe Ha napyukba of 2 cm 10-12
Tuksa BnaHwmpaHa 2-3 MUHYTI OTKaKO Ke ja M3MUETE W nceyeTe Ha Napumkba o4 2 cm 8-10
Meyypku JlecHo nponpeHu BO Macro W Npen1eHy co IMMOH 2-3
M4yeHka Vcunctena v cnakyBaHa BO KOYaH Ui 3pHa 12
Jabornko n kpywa BnaHwwmpaHy 2-3 MUHYTY OTKaKO Ke v M3NynuTe 1 1CeyeTe Ha KpULLIKNA 8-10
Kajcum 1 npacku [Mogenexu Ha NomnoBKHa W CO N3BaLEHN CEMKM 4-6
Jaroau v manuHn V3aM1enm 1 co u3Bagenm ApLuki 8-12
[MeyeHo oBowje Co popasatbe Ha 10% Lwekep BO cafoT 12
Cnveu, LpeLuu, BULWHK Vi3M1eRm 1 co U3Bagenm ApLuki 8-12
Mrieyrm Hajoonro Bpeme Ha Ycnosu Ha
MoagrotoBka

npon3soau cknaauparse (Meced) cknaguparbe

Cupetbe (ocBeH cheta)

Moxe aa ocTaHe BO
OpUrMHaNHOTO nakyBatbe 3a
KpaTKOTPajHO CKNaauparbe.
3a gonrotpajHo
cknaavpatbe Tpeba fa ce
3aBUTKa BO anyMUHUyMCKa
1M NnacTu4Ha donuja.

[MyTep, Mmapraput

CrageTe thonuja mery 6-8
napuuata
Bo opuriHanHo nakyeare 6

Bo opuruHanHo nakysate
MW BO NNacTUYHN CafoBM
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n OIJ,p)KyBaI'be N YncCTee

BekoT Ha Tpaetbe Ha NPOU3BOAOT Ce MPOLokyBa
aKo Ce YNCTM PedoBHO

A MPEOYNPEOYBAHKE: Mpeo ussapete
ro kabenoT o} CTpyja Npes Aa ro YncTuTe
pwxmaepor.

® Hukorall He KOpUCTETE OCTPU UM abpasnBHH
anatku, canyH, CpeAcTBa 3a YUCTeHE BO
LOMaKMHCTBOTO, AETEPTEHTU U BOCOYEH
nonup 3a YnCTeHse.

e PacTBopeTe eHa Maneyka naxuua coga
BukapboHa Ha MonoByMHa NnTap BOAa.
HakucHeTe kpna co pacTBOpOT U uclegerte ja
TemenHo. M3bpuiueTe ja BHATPELLHOCTa Ha
YPenoT Co 0Baa Kpra W UCyLUeTe ja TEMeNHO.

e [lpoBepeTe Aa He Breryea BOAA BO KYKMLITETO
Ha Ccujanuuata v Apyrute enekTpudHu
npeameTu.

e lcuncTeTe ja BpaTaTa co BnaxHa kpna. 3a a
n3BaguTe BpaTata v padyToBUTE Ha TEMNOTO,
n3BageTe ja ceTa coapxuHa. M3sapeTte
M pacpToBMTE CO ABMXKEHE Harope. 10
NUCTEHETO, U3NI3rajTe M Of rope 4O Lony 3a
[a v MHeTanupare.

® Hukorall He KopuUCTeTe CpeacTBa 3a
YMCTEHE UMW BOLA LUTO COAPXKM XIop 3a
[a TV YNCTUTE HAZBOPELLHUTE NOBPLUMHM 1
[EenoBuTe 06MOXeEH CO XPOM Ha NpOKU3BOZOT.
XnopoT Npeaun3BKKyBa KOpo3uja Ha Takau
MeTanHW NOBpPLUMHM.

e He kopucTeTe, OCTpY anaTtku, canyH,
CpeLCcTBa 3a YiCTeHe, AETEPreHTH, KEPO3MH,
HadTa, NaK UTH., 3a a CrpeynTe Badete
nnn gedopmMmpar-e Ha HanmeuTe Ha
nnactuyHuoT aen. KopucTete Mnaka Boga v
MeKa Kpna 3a YiCTeHe 1 NoToa 1 UCYLLETE.

6.1. U3berHyBame Ha nowmn MUpUcH
Bo npon3BoACTBOTO Ha HalumMTe ypeam
He Ce KOpWUCTEHU MaTepujanu LUTO MOXe
Aa npeguasmkaat mupuc. Cenak nopaam
HECOOLBETHUTE YCIOBY 3a JlyBake XpaHa 1
HEYNCTEHETO Ha BHATPeLLHaTa NOBpLUMHA Ha
YPELOT Kako Lo Tpeba, MoxXe Aa ce nojasy
npobnem co MMpUCOT.
3atoa, uncTeTe ro pKMEEPOT CO BOAa CO
pacTBOpeHa cofa cekon 15 aeHa.
e UyajTe ja xpaHaTa BO 3aTBOPEHU
cagosu. MukpoopraHuamuTe LUTO ce
LuMpaT of HenoKpUeHUTe CaaoBM MOXe [a
npean3BrKaaT HeNpUjaTHN MUPHCH.
e Bo chpwKmnaepoT HUKoraLl He YyBajTe xpaHa
LUTO MMa UCTEYEH JATYM Ha KOPUCTEHE U LUITO
€ pacunana.

6.2. 3awTturta Ha

NNaCTU4HUTE NOBPLUMHU

VicuncreTe r BegHaLl co Tonna Boga buaejku
MacnoTo MOXe Jja M OLUTETW NOBPLUMHUTE aKo ce
CTaBM Ha MnacTuka.

6.3. Craknoto Ha Bpartarta

A3BbageTe ja 3awTuUTHaTa (honuja of cTaknara.
VIma obnora Ha noBpluHaTa Ha ctaknara. Oeaa
NOBPLUMHA r0 MUHUMM3MPA HATaNOXYyBakEeTO

M nomara fia ce oTCTpaHata MOXHUTE JaMKU U
HeuucToTWja. CTaknara LWTo He Ce 3aLTUTEHU CO
TaKoB CI10j MOXe Aa Ce NPeAMeT Ha NOCTojaHo
noBp3yBake Ha HeHI/ICTOTI/Ija 04 BO3AyX unun
BOLA, KaKo LUTO Ce BApOBHUKOT, MUHepasnHuTe
CONW, HEM3TOPEHMTE jarneBoAOPOaN, METAIHUTE
OKCUAM M CUNMKOHMTE LUTO MOXE JTECHO 1 6p30
Aa npeau3BuKaat AaMKku Unn oWTeTyBake Ha
maTepujanoT. OfpyBakbEeTO Ha CTaKMOTO YUCTO
CTaHyBa TELLKO W NOKPaj PELOBHOTO YNCTEHE.
lMopaav T0a, M3rneaoT U TPaHCNapeHTHOCTa Ha
CTaKmoTo ce Browysaart. [ pybute u kKopo3uBHUTE
MeTOAM 3a YNCTEHE U COEAUHEHNM] 1
WHTEH3MBMPaaT OBMe JedekTy 1 ro 3abp3ysaat
MPOLIECOT Ha pacnaratbe.

Opwxumpep/YnatcTeo 3a ynotpeda
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Mpou3BoauTe 3a YncTere Bp3 6asa Ha Boaa
LUTO He Ce NaKaHu 1 KOPO3WBHW Mopa Aa ce
KopucTaT 3a PEAOBHO YNCTEHE.

HearkanHuTe 1 HEKOPO3MBHUTE METEpPHjany
Mopa fja Ce KOpUCTaT 3a YUCTEHE 3a 1a MOXE
obnorata ja Tpae Nofomnro Bpewme.

Oswme cTakna ce Tepmuykm 06paboTeHn 3a aa
CE 3roNemu HUBHaTa U3APXIMBOCT NPOTUB
yAapu u kplere. besbegHoceH dunm 1cTo
Taka ce NPUMEHYBA Ha HUBHATA NOBPLUMHA Kako
[JOMONHUTENHA Mepka Ha 6e3beaHOCT 3a aa

Ce Cnpeym Aa Npeamn3BIKaaT oLTETYBaHE BO
CcpeauHaTa ako ce ckpLiar.

*Ankanute ce 6asa LTO hopmMMpa XUAPOKCUTHM
joru (OH ") Kora ke ce pacTBopy BO BOAa.

Li (nutuym), Na (HaTpuym), K (kannymot) Rb
(pybuamymort), Cs (Le3nymoT) 1 BelTaykmuTe

n paguoakTuHm Fr (Fan-sium) meTanm ce
HapeueHu AJIKATHA METAJIN.
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PewaBate npobnemu

MpoBepeTe ro CIMCOKOT Npef; Aa nosukaTe cepavc. Ke Bi 3awTeay Bpeme u napi. OBOj CINCOK
v ondaka YeCTUTE MOMMaKM LITO He MPOM3NeryBaaT of HenpaBunHa paboTa unu ynotpeba Ha
maTepujanu. OfpeneHn CioMHaTH OAMKM MOXe [a He Ce OAHECYBaaT Ha BalUWOT Mpou3BOA.

AKO NnaguITHMKOT He paboTu.

o [puKny4oKoT 3a CTpyja He e HamecTeH y6aBo. >>> Mpuknyyete ro ybaso Aa Brese BO
LUTEKepOT.

e OcurypyBayoT 3a LuTeKepoT LTOo 06e3beayBa CTpyja 3a NPOM3BOAOT MIK FNABHUOT OCUrypyBay
ce nperopexu. >>> [poBepeTe r1 ocurypyBaduTe.

Ce jaByBa KOHAEH3aLMja Ha CTPaHUYHUTE SUAOBU BO OAAENOT Ha NaAUIHUKOT (I'IOBEKEHAMEHCKA
30HA, KOHTPOJTA HA NAQEHETO U ®JIEKCUBUITHA 30HA).

e CpenuHata e MHOTy CTygeHa. >>> He nocTaByBajTe ro npOM3BOAOT BO CPEAMHA Kage LITo
Temneparypara ce cnywra nog -5 °C.

e Bpararta ce 0TBOpa MHOTy 4YecTo >>> BHMaBajTe Aa He ja 0TBOpaTe BpaTaTa MHOTY YECTO.

e |Ima MHory Brara Bo cpeauHata. >>> He nocraByBajTe ro npoMsBoA0T BO CPeAnHa co Brara.

e TeyHaTa xpaHa ce YyBa BO cafoBu be3 kanak. >>> YygajTe ja Te4HaTa XpaHa BO 3aTBOPEHU
cafjoBM.

e Bpararta Ha NpoM3BOAOT € OCTaBeHa 0TBOpeHa. >>> He 0CTaBajTe ja BpaTaTta 0TBOPEHa 4OSTO.
e TepwmocTaToT € NMOCTaBEH Ha HWCka Temnepatypa. >>> [1ocTaBeTe ro TepMoCTaToT Ha
coOfBETHaTa Temneparypa.

KomnpecopoT He pa6oTu.

® AKo CHeMa CTpyja UnK ako ro U3BfeYeTe NPUKMYYOKOT Of LITEKEPOT M NOTOA NOBTOPHO IO
MPUKITy4mMTE, MPUTUCOKOT Ha racoT BO CUCTEMOT 3a NTafiee Ha MPOM3BOAOT HeMa fa buae
paMHOMEPEH LUTO NPefn3BUKyBa BKNy4vyBakbe Ha TEPMUYKATA 3aLlUTTa HA KOMMPECOPOT.
[Mpon3BoAoT Ke ce pectapTupa no okony 6 MuHyTw. [oBMKajTe CepBMCEP ako MPOM3BOAOT He ce
pecTapTipa no 0BOj NEPUOA.

® BknyyeHo e 0aMp3HyBameTo. >>> OBa € HOpPMarHo 3a LIENOCHO aBTOMAaTU3MpaH nNpoLec Ha
ooMp3HyBarbe. O4Mp3HyBaHeTO Ce U3BPLLYBA NEPUOANYHO.
IMpoM3BOAOT He € BKIy4eH.>>> [poBepeTe fanu kabernoT 3a CTpyja € BKITyYeH.
lMocTaBkaTa 3a Temnepatypa He e TouHa. >>> /13bepeTe coogBeTHa nocTaBka 3a
Temneparypara.

e Hewma ctpyja. >>> [1pon3BoAOT ke NPOAOIKM Aa paboTu Kora ke fLojae cTpyja.

Bykata op paboTata Ha naguHMKOT ce 3rofieMyBa AoAeKa paboTu.

e PaboTaTa Ha NPOVN3BOAOT MOXE Aa CE Pa3nnkyBa BO 3aBUCHOCT Of MPOMEHNTE Ha
Temnepatypara Bo cpefuHata. Toa e HOPMariHo 1 He e rpeLuka.
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Pewasawe Ha npobnemu

NapnnuukoT paboTi MHOTY 4€CTO UNW MHOTY [ONTO.

e HoBWOT Npon3Bog BepojaTHO € NOronem Of NPeTxogHMoT. [oronemnte nponseogn pabotat
noAonro.

e TewmnepaTtypaTa BO NpocTopujata e Bucoka. >>> [pou3BOAO0T HOPMaIHO ke paboTi NOAONTO ako
Ma BUCOKa TemnepaTypa BO npocTopujata.

e [lpon3BogoT Bun NpukyyeH HeogamHa UMK CTaBeHa e HoBa xpaHa. >>> Ha npousBogoT My
Tpeba noBeke Bpeme Aa ja BOCTUTHE MOCTaBeHaTa TemMnepaTtypa Kora € BKITy4eH HeoamHa 1m
aKo ce CTaBMW HOBA XpaHa BO Hero. Toa e cocema HopMarHo.

e (CraBeHa e noronema KonnyuHa Bpena xpaHa Bo NPOM3BOAOT. >>> He CTaBajTe Bpena xpaHa Bo
NaauIHUKOT.

e BpatuTe ce 0TBOpaaT YeCTO Wi Gune 0CTaBEHN OTBOPEHU NOZOMI0. >>> TONMMOT BO3LYX
BreryBa BHaTpe ¥ 3aToa Npon3sogoT paboTn nogonro. He 0TBOpajTe M BpaTUTE MHOTY YECTO.

e Bparata Ha nagurnHuKoT U 3amMp3HyBayoT € 0CTaBeHa NofoTBopeHa. >>> [poBepeTe fanu
BpaTuTe ce y6aBo 3aTBOPEHM.

¢ [Ipon3BogoT e NOCTaBEH Ha MHOTY HUCKa TemnepaTypa. >>> [locTaBeTe Ha NOBMCOKa
TemnepaTtypa v noyekajTe Npou3BOLOT a ja AOCTUTHE NpunarogeHata Temneparypa.

e [ywmaTa Ha BpaTa 0f TaAWITHUKOT Ui 3aMp3HYBAYOT € BaskaHa, u3abeHa, NCKPLUEHa UNn He
€ MPaBUITHO HaMeCTeHa. >>> lcuncTeTe nnm 3ameHeTe ja rymara. OwTeTeHarta / vckuHaTa
ryma Ha BpaTaTta npean3sikyBa gonra paborta Ha pou3BoAOT 3a Aa ja OapKyBa nocTaBeHaTa
TEeMnepatypa.

Temnepatypata Bo 3aMp3HyBayoT € MHOTY HUCKa AoAeKa TeMnepaTyparta Bo laauiHUKOT e

3aoBosuTesnHa.

e TemnepatypaTta BO OAAENOT Ha 3aMP3HYBaYOT € NOCTaBeHa MHOTY HUCKO. >>> locTaBeTe
noBKCOKa Temneparypa 3a OfAeNoT Ha 3aMp3HyBaYO0T W NPOBEPETE OHOBO.

Temnepa‘rypaTa BO NNagUNTHUKOT € MHOry HUCKa AoA4eKa TemnepaTypaTta BO 3aMp3HyBa4oT e

3aA40BOJIUTENHA.

e Temnepatypara BO OAAEMNOT HA NAAWMHUKOT € NOCTaBEHa MHOTY HUCKO. >>> [NocTaseTe
noBKCOKa Temneparypa 3a OfAeroT Ha 3aMp3HyBa4O0T W NPOBEPETE OLHOBO.

XpaHara wro ce YyBa BO NNagWUNHUKOT € 3aMp3HaTa.

¢ TewmnepaTypaTa BO OAAENOT Ha NAAUIHUKOT e MoCTaBeHa MHOTY HUCKO. >>> [NocTaBeTe
NOBYCOKa TeMnepaTypa 3a OfAEN0T Ha 3aMP3HYBaYOT 1 NPOBEPETE OAHOBO.

TemnepaTypaTa BO NTaAUTHUKOT UNK 3aMP3HYBa4voT € MHOTy BUCOKa.

e TemnepaTypaTa BO OAAENOT Ha NTAAUIHUKOT € NOCTaBeHa MHOTY BUCOKO. >>> MocTaBkaTta
3a Temnepatyparta BO OfeM0T Ha NafunHUKOT BNkjae Bp3 TeMnepaTtypaTa BO Of4eMnoT Ha
3amMp3HyBayoT. NoyekajTe Temnepartyparta BO COOABETHMOT OAAEN Aa ro AOCTUMHE NOTPeGHOTO
HMBO TakKa LUTO Ke ja CMEHWUTE TeMnepaTypaTta BO OAAENNTE 32 NaAUITHIUKOT MM 3aMP3HYBaYOT.

e BpartuTe ce 0TBOpaaT YeCTo Wi Gune 0CTaBeHN OTBOPEHU NOZONro. >>> He oTBOpajTE 1
BpaTUTE MHOTY 4ecTo.
BpataTa e ocTaBeHa nofloTBOpeHa. >>> 3aTBOpETE ja BpaTaTta y6aso.
Mpou3BogoT 6UN NpUKNyYeH HeoaamMHa Ny CTaBeHa € HoBa XpaHa. >>> OBa e HopMmanHo. Ha
npomu3BogoT My Tpeba noBeke Bpeme Aa ja JOCTUTHE NOCTaBeHaTa TemnepaTtypa Kora € BKIy4eH
HeofaMHa M ako Ce CTaBW HOBa XpaHa BO HErO.

e (CraBeHa € Noronema Konny1Ha Bpesia XxpaHa BO MPOM3BOAOT. >>> He cTaBajTe Bpena xpaHa Bo
NaaMIHUKOT.
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PewaBawe Ha npobnemu

Tpecere nnu byyasa.

e [logoT He € pameH Unu M3gpxnme. >>> AKO MPOW3BOLOT Ce Tpece Kora Ke ro MOMpAHETE Marky,
npunaroAeTe rv HorapkuTe 3a fa ro nopamuute. [NposepeTe v ganu NOLOT € AOBOSHO U3APXKINB
[ia ro HoCY NPOU3BOLOT.

e PaboTuTe cTaBeHu Bp3 NpoWN3BOLOT Npean3BukyBaaT Oyyasa. >>> TprHete rv paboTuTe WTO CTe
T1 CTaBuIie BP3 Hero.

Mpou3BoAoT UCTyLLTA 3BYLM HA TeYeHe, NPCKake U CIl.

e PaboTHUTE NPUHLMMM Ha NPOM3BOAOT BKITy4yBaaT TEUYEHE Ha TEYHOCT U rac. >>> Toa e
HOPMarHO 1 He € rpeLuka.

3ByK Ha BeTep ce cnywa og npou3soorT.

e [Ipou3BOLOT KOPUCTU BEHTUNATOP BO NPOLLECOT Ha Nafietbe. Toa e HOPMasHO U He € rpeLuka.

Nma Koup,eusauuja Ha BHaTpeLwWwHUTe SUaoBu Ha Npou3BoaoT.

e Bpena v BnaxHa knuma ro 3rofeMyBa co3aaBareTo Mpa3 U koHAeH3auuja. Toa e HopMarnHo 1
He e rpeLuka.

e Bpatute ce 0TBOpaaT YeCTO 1N Bure ocTaBeHu OTBOPEHM NOZoNro. >>> He 0TBOpajTE M
BpaTMTE MHOTY 4eCTo. AKO CE OTBOPEHM, 3aTBOPETE M.

e BpartaTta e ocTaBeHa NogoTBOPEHa. >>> 3aTBOpETE ja BpaTaTa ybaso.

Mma koHpeH3aumja no HaABOPELHOCTa Ha NPON3BOAOT UMK Mery BpaTuTe.

e Knumara Bo cpeaunHaTa e BnaxHa. OBae HOPMarnHo 3a BnaxHa Knuma. >>> KOH/J,eH3aL|V|jaTa ke
cyesHe Kora ke ce Hamanu Bnarata.

BHaTtpeluHocTa Mmpuca nouwo.

+ pon3BOJOT He Ce YMCTU peoBHO. >>> Pe0BHO YACTETE ja BHATPELIHOCTA CO CyHI'ep 1 Tonna
BOAA CO coaa OukapboHa.

+ Oppenexu gpxadu u maTepujanv 3a nakyeawe cosgasaat Mupuabu. >>> KopucteTe gpxaum v
MaTepujanu 3a nakyBake LUTO He CofpxaT MUpn3om.

+ XpaHara ce 4yBa BO cafoBu 6e3 kanak. >>> YygajTe ja xpaHaTa BO 3aTBOpeHW cafosu. Moxe aa
Ce pa3BujaT MUKPOOPraH3MK Kaj XpaHaTa LUTO He Ce YyBa BO 3aTBOPEH Caj CO LUTO Ce Co3AaBa
nowa mupusba. OTCTpaHeTe ja xpaHaTa co UCTEYEH POK UMM pacunaHaTa XpaHa o4 Npou3BOLOT.

Bparara He ce 3aTBopa.

¢ [akyBareTO Ha XpaHaTa ja 6rokupa Bpatata. >>> [pemecTeTe v paboTuTe WTO rv Grnokupaat
BpaTUTE.

¢ [pon3BOLOT He e NOCTaBEeH BO LIENOCHO MCrpaBeHa nonoxo6a Ha NofoT. >>> Mpunarogete rm
HorapkuTe 3a fia ro nopamHuTe.

o TlofoT He e pameH Unu 3aPXnMB. >>> MpoBepeTe fanu NoLOT € pamMeH U [10BOMHO U3APXKIUB
[1a ro HOCY NPOU3BOAOT.

Kopnara 3a senenuyk e npenonHa.

e XpaHaTa Ce fonupa Ao ropHaTa cekuuja Bo gmokata. >>> PasmecTeTe ja xpaHaTta BO (puokara.

A MPEAYNPEOYBAHKSE: Ako npo6nemoT oncTojyBa 1 0Tkako CTe rv MpUMeHune cute ynaTtcTea
BO OBa Mormna.je, KOHTaKTUPajTe CO NPOLABaY0T UM OBNAcTeH cepuc. He obuaysajTe ce ga ro
nonpaeiuTe anaparor.
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Molimo da prvo procéitate ovo uputstvo za upotrebu!

Postovani kupci,

Nadamo se da ¢e vam ovaj proizvod, koji je proizveden u savremenim fabrikama
i koji je prosao najstroze kontrole kvaliteta, dugo i efikasno sluziti.

Zato pazljivo procitajte kompletno uputstvo za upotrebu pre nego Sto poCnete
da koristite proizvod i saCuvajte ga za buduce potrebe. Ako proizvod predajte
nekome, dajte mu i uputstvo za upotrebu.

Uputstvo za upotrebu ¢e vam pomodéi da proizvod koristite efikasno i na

sigurna nadin.

e Proditajte uputstvo za upotrebu pre instaliranja i rada sa proizvodom.

e (Obavezno procitajte bezbednosna uputstva.

e Uputstvo za upotrebu Suvajte na pristupacnom mestu jer vam kasnije moze
zatrebati.

e Proditajte i drugu dokumentaciju koju ste dobili uz proizvod.

Imajte na umu da se ovo uputstvo za upotrebu odnosi i na nekoliko drugih

modela. Razlike izmedu modela ¢e biti naznacene u uputstvu.

Objasnjenje simbola

U ovom uputstvu za upotrebu koriste se sledeci simboli:
G Vazne informacije ili korisni saveti o upotrebi.

A Upozorenje na uslove opasne po Zivot i imovinu.

/\ Upozorenje za elektriéni napon.

[i] pobact
Podaci o modelu sauvani u bazi podataka o proizvodu

[oF ]
m ENEHG 7 % mogu se dobiti unosom sledece internet stranice i pretragom
5

po identifikacionom broju vaseg modela (*) koji se nalazi na
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —— () oznaci potrosnje elektricne energije.

https://eprel.ec.europa.eu/
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Kl Vvas frizider
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Kontrolna tabla

. Odelici za brzo hladenje sa poklopcem
. Odeliak zamrzivaCa

Podesive nozice

AN

@

* Opcionalno: Slike u ovom uputstvu su $eme i mogu ne odgovarati u celini
ka vasem proizvodu. Ako vas proizvod ne sadrzi delove na koje se te slike
odnose , informacije se odnose na drugim modelima.
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HVaina bezbednosna upozorenja

Procitajte sledece informacije.
Nepostovanije ovih informacija
moze dovesti do povreda ili
materijalnih Steta. U suprothom
se gubi pravo na garanciju |
odgovornost proizvodaca.
Originalni rezervni delovi Ce biti
obezbedeni za 10 godina od
dana nabavke proizvoda.
Namena

UPOZORENJE:
Ventilacione otvore na

A uredaju ili ugradenoj
strukturi odrzavajte bez
prepreka.

UPOZORENJE:

Za ubrzavanje procesa

odmrzavanja koristite
/A samo mehanicke

uredaje ili druga

sredstva koja je

preporucio proizvodac.

UPOZORENJE:
A Vodite racuna da ne
ostetite rashladno kolo.

UPOZORENJE:

Ne Kkoristite elektricne

uredaje u odeljcima za
A\ skladistenje hrane, osim

ako oni ne pripadaju

tipu koji je preporucio

proizvodac.

Uredaj je namenjen za
korisCenje u domacinstvu i za
slicne namene, kao Sto su

— U kuhinjama rezervisanim za
osoblje prodavnice, kancelarije |
druga podrucja poslovanja;

4]

— na seoskim ku¢ama i za goste

u hotelima, motelima i drugim

okruzenjima stambenog tipa.

Opste sigurnosne mere

e Kad hocete da odlozite/bacite
proizvod, preporucujemo da
se konsultujete sa oviasc¢enim
servisom da biste saznali
potrebne informacije i
ovlascena tela.

e Konsultujte se sa ovias¢enim
Servisom za sva pitanja i
probleme vezane za frizider.
Nemojte da dirate i ne dajte
da neko drugi dira frizider bez
obavestavanja ovlas¢enog
servisa.

e /a proizvode sa odeljkom
zamrzivaca: nemojte da jedete
sladoled i kockice leda odmah
¢im ih izvadite iz zamrzivacal
(To moze da izazova promrzline
u vasim ustima).

e /a proizvode sa odeljkom
zamrzivaca: ne stavijajte pica u
flaSama i limenkama u odeljak
zamrzivaca. InaCe mogu da
puknu.

¢ Ne dirajte smrznutu hranu
rukom; ona moze da se zalepi
za ruku.

e [skljucite frizider iz struje pre
Cis¢enja ili odmrzavanja.

e Paraiisparena sredstva za
CisCenje nikad ne smeju da se
koriste u CiS¢enju i procesu
odmrzavanja Vaseg frizidera.
U takvim sluCajevima para
moze da dode u kontakt sa
elektricnim delovima i izazove
kratki spoj ili elektricni udar.
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Nikad nemojte da koristite
delove na Vasem frizideru, kao
Sto su vrata, za naslanjanje ili
stajanje.

Ne koristite elektriCne aparate u
frizideru.

Nemojte da osteCuijte delove
tamo gde cirkuliSe rashladno
sredstvo, s alatom za busSenje
il seCenje. Rashladno sredstvo
koje moze da eksplodira iz
gasnih kanala isparivaca,
probusene produzene cevi li
premazi povrsina mogu da
izazovu iritaciju koze i oStecenje
ociju.

Ne pokrivajte i ne blokirajte
otvore za ventilaciju na

Vasem frizideru bilo kakvim
materijalima.

Samo ovlascene osobe mogu
da popravijaju elektricne
uredaje. Popravke koje vrse
nekompetentna lica su riziche
za korisnika.

U slucaju bilo kakvog kvara

ili za vreme odrzavanja ili
popravke, iskljucite svoj
frizider iz struje iskljuCivanjem
odgovarajuceg osiguraca li
iskljuCivanjem uredaja iz struje.
Ne vucite kabl da biste izvukii
utikaC iz utiCnice.

Obezbedite da su pic¢a sa
velikim procentom alkohola
bezbedno uskladiStena sa
pricvrscenim poklopcem i
postavljena uspravno.

Nikad ne Cuvajte sprejove kaji
sadrze zapaljive i eksplozivne
supstance u frizideru.

Nemojte da koristite mehaniCka
il druga sredstva u cilju
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ubrzanja procesa odledivanja
aparata, osim sredstava
preporucenih od strane
proizvodaca.

Ovaj proizvod nije namenjen
za upotrebu od strane lica sa
smanjenim fiziCkim, culnim ili
mentalnim sposobnostima ili
nedostatkom iskustva i znanja
osim ako nisu pod nadzorom
ili obuceni za rukovanje od
strane lica koje je odgovorno
za njihovu bezbednost.

Ne ukljuCujte osteceni frizider.
Konsultujte servisera ako imate
bilo kakve sumnje.

ElektriCna sigurnost frizidera
je garantovana samo ako je
sistem uzemljenja u Vasoj kuci
uskladen sa standardima.
Izlaganje proizvoda kisi,

snegu, suncu i vetru je opasno
s obzirom na elektri¢nu
Sigurnost.

Kontaktirajte oviaSceni

servis ako je ostecen kabl

za napajanje da biste izbegli
opasnost.

Nikad ne ukljuCuijte frizider

U zidnu uticnicu za vreme
instalacije. InaCe moze da dode
do rizika od smrti ili ozbiline
povrede.

Ovaj frizider je predviden samo
za Cuvanje hrane. Ne sme se
koristiti za druge svrhe.
Nalepnica sa tehniCkim
specifikacijama nalazi se

na levoj unutrasnjoj stranici
frizidera.

Nikad ne povezuite svoj frizider
sa sistemima za Stednju
elektricne energije; oni mogu



da ostete frizider.

Ako frizider ima plavo svetlo,
nemojte da gledate u plavo
svetlo golim okom ili kroz
optiCke uredaje tokom duzeg
vremenskog perioda.

Za rucno kontrolisane frizidere:
saCekajte najmanje 5 minuta,
pa onda ukljucite frizider nakon
nestanka struje.

Ovo uputstvo za upotrebu
treba predati novom viasniku
proizvoda, kao i sledecem

vlasniku kada se menja viasnik.

Treba izbegavati ostecenje
kabla za napajanje prilikom
transporta frizidera. Kidanje
kabla moze prouzrokovati
pozar. Nikad ne stavijajte teske

predmete na kabl za napajanje.

Ne dodirujte utika¢ viaznim
rukama kada prikljuCujete
proizvod.

Prilikom postavljanja uredaja, pazite
da kabl za napajanje nije zarobljen
ili oStecen.

Ne postavljajte viSe portabl uticnica
ili prijenosnih napajanja na straznjoj
strani uredaja.

Deci uzrasta od 3 do 8 godina

dozvoljeno je da pune i prazne
uredaje za hladenje.

Da biste izbegli kontaminaciju

hrane, pridrzavajte se sledecih

uputstava:

- Otvaranje vrata na duze vreme

moze izazvati znacajno povecanje

temperature u odeljci frizidera.

- Redovno Cistite povrSine koje

mogu doCi u kontakt sa hranom

i pristupacnim sistemima za

odvodnjavanje.

* (Qcistite rezervoare za vodu

ako nisu korisceni 48 sati; isperite

vodeni sistem povezan sa dovodom

vode ako voda nije vuCena 5 dana.

e - Sirovo meso i ribu Cuvajte

u odgovarajucim kontejnerima u

frizideru, tako da nije u kontaktu sa

ili kapaju na drugu hranu.

 (QOdeljci sa zamrznutom hranom

sa dve zvezdice su pogodni za

skladiStenje prethodno zamrznute

hrane, skladistenje ili pripremanje

sladoleda i pravljenje kockica leda.

e - QOdeljci sa jednim, dva i

tri zvezdice nisu pogodni za

zamrzavanje sveze hrane.

 AKo je rashladni uredaj ostavljen

prazan duze vrijeme, iskljucite ga,

odmrznite, oCistite, osusite i ostavite

vrata otvorena kako bi se sprecilo

stvaranje plijesni unutar uredaja.

¢ Ne prikljuCujte frizider na zidnu
uticnicu ako je labava.

¢ \/oda se ne sme prskati
direktno na unutrasnje |li
spoljasnje delove proizvoda
radi bezbednosti.

¢ Ne prskajte supstance koje
sadrze zapaljive gasove, kao
Sto je propan, blizu frizidera
da bi se izbegla opasnost od
pozara i eksplozije.

¢ Ne stavljajte posude napunjene

vodom na vrh frizidera je to
moze prouzrokovati elektricni
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udar ili pozar.

¢ Ne prepunjavajte frizider
preteranim koli¢inama hrane.
Ako se prepuni, hrana moze
pasti i povrediti vas i ostetiti
frizider kada otvorite vrata.

Ne stavijajte predmete na vrh
frizidera jer mogu pasti prilikom
otvaranja ili zatvaranja vrata
frizidera.

e Materijali koji zahtevaju
preciznu temperaturu, kao
Sto su vakcine, lekovi osetljivi
na temperaturu, materijali za
naucne svrhe itd. ne smeju se
Cuvati u frizideru.

e Ako frizider neCete da koristite
duze vreme, iskljucite ga iz
struje. Moguci problem u
kablu za napajanje moze
prouzrokovati pozar.

¢ Frizider se moze pomerati
ako se podesive nozice
ne stoje stabilno na podu.
Pravilno ucvrScéivanje podesivin
nozica na podu moze spreciti
pomeranje frizidera.

e Kada prenosite frizider, ne
drzite ga za rucicu na vratima.
InaCe mogu da se odvali.

e Ako proizvod morate da
postavite pored drugog
frizidera ili zamrzivaca,
rastojanje izmedu uredaja treba
da bude najmanje 8 cm. U
suprotnom se susedni zidovi
mogu ovlaziti.

eNikada nemoijte koristiti proizvod
ako je otvoren odeljak koji
se nalazi na vrhu ili poledini
vaseg proizvoda i koji sadrzi
elektronske Stampane ploce
(poklopac elektronskin
Stampanih ploca) (1).

proizvode sa

vode;
ePritisak za dovod hladne vode

je maksimalno 90psi (620
kPa. Ukoliko pritisak vode
premasuje 80psi (550 kPa), u
glavnom vodu upotrebite ventil
za ograniCavanije pritiska. Ako
ne znate kako se proverava
pritisak vode, zatrazite pomoc¢
vodoinstalatera.
Ukoliko u vasim instalacijama
postoji rizik od efekta vodenog
udara, u instalacijama uvek
koristite opremu za spreCavanije
vodenog udara. Posavetujte
se sa vodoinstalaterom ukoliko
niste sigurni da li u vasim
instalacijama postoji efekat
vodenog udara.
Ne montirati na dovod za toplu
vodu. Preduzmite mere opreza
protiv rizika od smrzavanja cevi.
Raspon temperature vode je
od minimalno 33°F (0,6°C) do
maksimalno 100°F (38°C).
eKoristiti samo vodu za pice.
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Bezbednost dece
e Ako ste zakljucali vrata, kljuc
treba Cuvati van domasaja
dece.
e Deca se moraju nadzirati da ne
bi dirala proizvod.
Usaglasenost sa WEEE
direktivom i odlaganje
otpada:
Ovaj proizvod je usaglasen
sa WEEE direktivom
Evropske Unije (2012/19/
EU). Ovaj proizvod nosi
znak klasifikacije za
elektricni i elektronski otpad
L EES)
Ovaj proizvod je proizveden od visoko
kvalitetnih delova i materijala koji
se mogu ponovo koristiti i pogodni
su za reciklazu. Nemojte odlagati
proizvod u otpad sa obi¢nim kuénim
otpadom i drugim otpadima na kraju
veka trajanja. Odlozite ga u centar za
sakupljanje i reciklazu elektri¢nog i
elektronskog otpada. Konsultujte se
sa svojim lokalnim vlastima da biste
saznali o ovim centrima za sakupljanje
otpada.
Usaglasenost sa RoHS
direktivom:
Proizvod koji ste kupili u saglasnosti
je sa RoHS direktivom Evropske Unije
(2011/65/EU). On ne sadrzi Stetne
i zabranjene materijale navedene u
direktivi.
Informacije o pakovanju
Materijali za pakovanje ovog proizvoda
proizvedeni su od materijala koji
se mogu reciklirati u skladu sa
nacionalnim propisima o zastiti zivotne
sredine. Materijale za pakovanje ne
odlagati zajedno sa ku¢nim ili drugim
otpadom. Odnesite ih na mesta za
prikuplianje ambalaznog materijala
odredena od strane lokalne viasti.
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HC upozorenje
Ako rashladni sistem

proizvoda sadrzi R600a:

Ovaj gas je zapaljiv. Zato vodite racuna
da prilikom upotrebe i transporta

ne oStetite sistem hladenja i cevi.

U slucaju ostecenja, ovaj proizvod
Cuvajte dalje od potencijalnih izvora
vatre, jer se moze desiti da se proizvod
zapali, i proveravajte prostoriju u kojoj
se nalazi.

Ignorisite ovo upozorenje
ako rashladni sistem

proizvoda sadrzi R134a.

Vrsta gasa koji je koris¢en u proizvodu
naveden je na tipskoj plocici koja se
nalazi na levoj strani unutar frizidera.
Nemoijte nikada bacati proizvod u vatru
radi odlaganja.

Za ustedu energije

® Ne ostavijajte vrata svog frizidera
dugo otvorena.

e Ne stavijajte vrucu hranu u frizider.

¢ Ne pretovarujte frizider tako da
se unutra ne sprecava cirkulacija
vazduha.

¢ Ne postavijajte svoj frizider pod
direktnu svetlost suncaili blizu
aparata koji emituju toplotu, kao $to
su rerna, masina za sude ili radijator.

e Pazite da drzite svoju hranu u
zatvorenim posudama.

e Za proizvode sa odeljkom
zamrzivaca: maksimalnu koli¢inu
hrane mozete da Cuvate u
zamrzivacu kada izvadite policu ili
fioku zamrzivaca. Vrednost potrodnje
energije koja je navedena na
vasem frizideru odredena je nakon
uklanjanja police ili fioke zamrzivaCa
i pod maksimalnim opterecenjem.
Ne postoji nikakva opasnost od
oStecenja pri koris¢enju polica ili fioka
u pogledu oblika i veli¢ine hrane koju
treba zamrznuti.

e  (Odmrzavanje zamrznute hrane u
odeljku frizidera obezbedice ustedu
energije i oCuvati kvalitet hrane.
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E Instalacija

(& Molimo da imate na umu da

proizvodac nece biti odgovoran
ako se ne pridrzavate informacija iz
prirucnika.

Sta treba da se ima na
umu prilikom ponovnog
transporta frizidera

1.

2.

Vas frizider mora da se isprazni i oCisti
pre bilo kakvog transporta.

Pre ponovnog pakovanja, police,
dodaci, odeliak za voce i povrce, itd.
u vasem frizideru moraju dobro da se
pricvrste lepljivim trakama da se ne bi
tresli.

Pakovanje mora da se poveze
trakama i jakim uzetom i morate

da se pridrzavate pravila transporta
ispisanih na pakovanju.

Molimo da imate na umu...

Svaki reciklirani materijal je nezamenijivi
izvor za prirodu i za naSe nacionalne
resurse.

Ako hocete da doprinesete reciklazi
materijala za pakovanje, mozete da
dobijete jo$ informacija od instituta za
zastitu sredine ili lokalne samouprave.

Podesavanje nozoca

Ako je vas frizider neuravnotezen:

Frizider mozete uravnoteziti okretanjem
prednjih noZica kao $to je ilustrovano na
slici. Ugao gde se nalazi nozica se spusta
ako nozicu okrecete u smeru crne strelice
i podize kada je okrecete u suprotnom
smeru. Ovaj postupak ¢e biti laksi ako vam
neka osoba pomogne tako §to ¢e malo
podidi frizider.
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Pre ukljucivanja frizidera
Pr enego $to pocCnete da koristite svoj
frizider, proverite:

1.

2.

Da li je unutrasnjost frizidera suva

i da li je na njegovoj zadnjoj strani
obezbedena slobodna cirkulacija
vazduha?

MoZete da instalirate 2 plasti¢na
Cepa, kao sto je pokazano na slici.

Plasti¢ni klinovi ¢e obezbediti potreban
razmak izmedu vaseg frizidera i zida
radi omogucavanja cirkulacije vazduha.

SB

Ocistite unutrasnjost frizidera kao Sto
je preporuceno u delu “Odrzavanie |
Ciscenje”.

Ukljucite frizider u struju. Ako su vrata
otvorena, upali¢e se unutrasnje svetlo
u odeliku frizidera.

Cucete buku kada se kompresor
pokrene. TeCnost i gasovi koji se
nalaze u sistemu za hladenje mogu
takode da stvaraju buku, ¢ak i ako
kompresor ne radi i to je potpuno
normalno.



6. Prednje ivice frizidera mogu da budu
tople na dodir. To je normalno. Ta
podrucja su napraviiena da budu
topla da bi se izbegla kondenzacija.

Elektricno povezivanje

Prikljucite va$ proizvod na uzemljenu

utinicu koja je zasti¢ena osiguracem

odgovarajuce jacine.

Vazno:

e Prikljucak mora da bude u skladu sa
nacionalnim propisima.

e Utika¢ kabla za napajanje mora da
bude lako dostupan nakog ugradnje.

¢ Napon i dozvolieni osiguradi su
navedeni u delu “Specifikaciie”.

e Specificirani napon mora da bude

jednak naponu vase elektro mreze.

Produzni kablovi i viSestruke utiCnice

ne smeju se koristiti za prikljucivanje.

/N\Ostedeni kabl za napajanje mora da
zameni kvalifikovani elektriCar.
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/\ Proizvod se ne sme ukljudivati dok
se ne popravil Postoji opasnost od
elektriénog udaral

Odlaganje pakovanja

Materijali za pakovanje mogu biti

opasni za decu. Materijale za

pakovanje drZite van domasaja dece ili

ih odlozite tako Sto cete ih klasifikovati

u skladu sa uputstvima za odlaganje

otpada. Nemojte ih odlagati sa

obi¢nim kuénim otpadom.

Pakovanije vaseg frizidera je

proizvedeno od materijala koji se moze

reciklirati.

Odlaganje dotrajalog

frizidera u otpad

Vas dotrajali uredaj odlozite tako da ne

Stetite Zivotnoj sredini.

e U vezi sa odlaganjem dotrajalog
frizidera se mozete konsultovati sa
ovlas¢enim prodavcem ili centrom za
sakuplianje otpada u vasoj opstini.

Pre nego Sto svoj frizider odloZite

na otpad, odrezite elektric¢ni utikac i

onesposobite eventualne bravice na

vratima da bi se deca zastitila od bilo
kakve opasnosti.
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PodesSavanje nozoca

Ako je vas frizider neuravnotezen:
Frizider mozete uravnoteziti okretanjem
prednjih nozica kao $to je ilustrovano
na slici. Ugao gde se nalazi nozica se
spusta ako nozicu okrecete u smeru
crne strelice i podize kada je okrecete
u suprotnom smeru. Ovaj postupak
Ce biti laksi ako vam neka osoba
pomogne tako Sto ¢e malo podidi
frizider.

@@ é‘a@
S A
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Upozorenje za otvorena
vrata

*opcija

Ako vrata odeljka frizidera ili
zamrzivaCa budu otvorena odredeno
vreme, Cuce se zvucno upozorenje.
Ovaj zvucni signal ¢e se iskljuditi

kad se pritisne bilo koje dugme na
indikatoru ili kad se zatvore vrata.

Promena smera otvaranja
vrata

Smer otvaranja vrata frizidera moze
se menjati prema mestu na kome ga
postavijate. Ako je potrebno, pozovite
najblizi ovlasceni servis.
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I} Priprema

(Za samostojedi uredaj; ,Ovaj
rashladni uredaj nije predviden da se
koristi kao ugradni uredaj“;

G Vas frizider treba da se ugradi

@

@

@

@

@

@

najmanje 30 cm dalje od izvora
toplote kao Sto su ringle, rerne,
centralno grejanje i Sporeti i bar 5 cm
dalje od elektricnih rerna i ne treba da
se stavi tamo gde je izlozen direktnoj
suncevoj svetlosti.

Temperatura okoline sobe gde ste

ugradili svoj frizider treba da bude

najmanje -15°C. Rad s VasSim

friziderom pod uslovima hladenja

drugacijim od ovih se ne preporucuje

s obzirom na efikasnost.

Pobrinite se da se unutrasnjost

frizidera temeljno Cisti.

Ako su dva frizidera postavijena jedan

pored drugog, udaljienost izmedu njih

treba da bude bar 2 cm.

Kada prvi put ukljucite frizider, molimo

da se drzite sledecih uputstava za

vreme prvih Sest sati.

- Vrata ne trebaju da se otvaraju
Cesto.

- Mora da radi prazan, bez ikakve
hrane u njiemu.

- Nemojte da iskljuCuijete frizider
iz struje. Ako dode do nestanka
struje van vaSe kontrole, pogledajte
upozorenja u delu “Preporucena
reSenja problema”.

Originalno pakovanje i penasti
materijali treba da se Cuvaju za
buduci transport ili preselienje.

kod nekih modela, instrumentna
tabla se sama gasi nakon 5 minuta
od zatvaranja vrata. Tabla se ponovo
upaluje kada se vrata tvore il kada se
pritisne neko dugme. 10

Gl Usled promene temperature kao
rezultat otvaranja/zatvaranja vrata
proizvoda u toku rada, pojava
kondenzacije na vratima/policama i
staklenim posudama je normalna.

G Kako vruéiviazan vazduh ne
prodire u vas proizvod kada vrata
nisu otvorena, va$ proizvod ¢e se
optimizovati u uslovima dovoljinim
za zastitu vaSe hrane. S novom
funkcijom za ustedu energije, funkcije
i sastavni delovi kao kompresor,
ventilator, greja¢, odmrzivac, svetlo,
ekran i tako dalje radic¢e u skladu sa
potrebama za potroSnju minimalne
energije pod ovim okolnostima,
istovremeno odrzavajudi svijezinu
vasih namimnica.
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Okretanje vra

Nastavite redosledom prema brojevima .
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E Koriséenje rashladnog uredaja

Podesavanje radne temperature

Warm +@————@—» Cold

1 2 3

Radna temperatura se reguliSe
regulacijom temperature.

1 = PodeSavanije hladenja na najnizi
nivo (hladenje u najtoplijem okruzenju)
4 = PodeSavanje hladenja na

najvisi nivo (hladenje u najhladnijem
okruzenju)

*Dodatne aktivnosti funkcije brzog
hladenja.

Izaberite podeSavanje prema zeljenoj
temperaturi.

Unutrasnja temperatura takode zavisi
od temperature okoline, u¢estalosti
otvaranja vrata i koliCine hrane koja se
drzi unutra.

4  MAX.

Cesto otvaranje vrata dovodi do
porasta unutrasnje temperature.

Iz tog razloga, preporucuje se ponovno
zatvaranje vrata Sto je pre moguce
nakon upotrebe.

Normalna temperatura skladistenja
vaseg uredaja treba da bude -18°

C (0° F). Nize temperature mogu

se posti¢i podeSavanjem dugmeta
termostata na polozaj 4.
Preporucujemo proveru temperature
termometrom kako biste osigurali da
se odeljci za odlaganje odrzavaju na
Zelienoj temperaturi. Ne zaboravite
da odmah proverite temperaturu, jer
¢e temperatura termometra porasti
vrlo brzo nakon sto ga izvadite iz
zamrzivaca.

@ Brojke iz ovog priru¢nika su Sematske i mozda ne odgovaraju tacno vasem
proizvodu. Ako tematski delovi nisu uklju¢eni u proizvod koji ste kupili, onda to

vazi za druge modele.

14
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Dugme termostata
Gumb termostata nalazi se na gornjoj
oblozi.

Vazno:

Kada pritisnete prekidac za brzo
zamrzavanie ili prilagodite podeSenu
temperaturu, moze doci do kratkog
zastoja pre nego $to kompresor pocne
da radi. To je normalno i nije greska
kompresora.

Zamrzavanje

Zamrzavanje hrane

Uredaj mozete koristiti za zamrzavanje
sveze hrane, kao i za Cuvanje
zamrznute hrane.

Pogledajte preporuke date na
pakovanju vase hrane.

e Paznja

Ne zamrzavajte gazirana pica, jer
bocica moze puci kada se te¢nost u
njoj zamrzne.

Budite oprezni sa smrznutim
proizvodima poput obojenih kockica
leda.

Nemoijte prekoraditi kapacitet
zamrzavanja vaseg uredaja tokom 24
sata. Pogledajte oznaku s tehnickim
podacima o uredaju.
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Da bi se odrzao kvalitet hrane,
zamrzavanje se mora izvrsiti $to je brze
moguce.

Dakle, koli¢ina koju treba zamrznuti
nije prekoracena, i temperatura unutar
zamrzivaCa nece rasti.

¢ Paznja

Neka ve¢ dubinski smrznuta hrana
bude uvek odvojena od sveze unesene
hrane.

Kada se dubinski zamrzava topla
hrana, rashladni kompresor ¢e raditi
dok se hrana potpuno ne smrzne.
To moze priviemeno prouzrokovati
prekomerno hladenje rashladnog
prostora.

Ako vam je tesSko da otvorite vrata
zamrzivaCa odmah nakon $to ste ih
zatvorili, ne brinite. To je zbog razlike

u pritisku koja ¢e se izjednaditi i
omoguciti da se vrata otvore normalno
nakon nekoliko minuta.

Neposredno nakon zatvaranja vrata
zaCucete zvuk usisavanja. To je sasvim
normalno.

Brzo zamrzavanje

Ako planirate da zamrznete velike
koli¢ine sveze hrane, podesite
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kontrolno dugme na maksimalno
24 sata pre stavljanja sveze hrane u
odeljak za brzo zamrzavanje.

Preporucuje se da se dugme drzi na
MAX. polozaj najmanje 24 sata da

bi se zamrznula maksimalna koli¢ina
sveze hrane navedena kao kapacitet
zamrzavanja. Narocito vodite racuna
da ne meSate zamrznutu i svezu
hranu.

Ne zaboravite da vratite dugme
termostata u prethodni polozaj kada
se hrana zamrzne.

Kako zamrznuti svezu hranu

e Hrana koja se zamrzava mora biti
podeljena na delove prema kolicini
koja se konzumira i zamrznuta u
odvojenim pakovanjima. Na taj
nacin, prilikom odmrzavanja treba
spreciti ponovno zamrzavanje sve
hrane.

e Dabise u Sto vecoj meri zastitile
hranljive vrednosti, aroma i boja
namirnica, povrce treba kratko
prokuvati pre zamrzavanija.

(Hranu poput krastavca, persuna,
nije potrebno prokuvati.) Vreme
kuvanja povréa zamrznutog na ovaj
nacin skracuje se za 1/3 vremena
kuvanja svezeg povrca.

» Dabise produZilo vreme
skladiStenja smrznute hrane,
kuvano povrce prvo treba ocediti, a
zatim hermeticki upakovati Sto vazi
za sve vrste hrane.

e Hrana se ne sme stavljati
nezapakovana u odeljak
zamrzivaca.

e Materijal za pakovanje hrane
koja treba da se ¢uva treba da
bude nepropusan za vazduh,
¢vrstipostojaniotporan na

deformisanje izazvano hladnoc¢om
i vlaZnim vazduhom. U suprotnom,
hrana koja se stvrdne prilikom
zamrzavanja moZe probiti
pakovanje. Za potrebe bezbednog
Cuvanja hrane takode je vazno
dobro zatvoriti pakovanje.

Sledede vrste pakovanja su pogodne

za zamrzavanje hrane:

Polietilenska kesa, aluminijska folija,

plasti¢na folija, vakumske kese i

posude za skladistenje sa poklopcima

otporne na hladnodu.

Ne preporucuije se upotreba sledecin

vrsta materijala za pakovanije prilikom

zamrzavanja hrane;

Papir za pakovanje, pergament

papir, celofan (Zelatinski papir), kesa

za smece, koriscene kese i kese iz

trgovine.

e Vrucahrana se ne sme stavljati
u odeljak zamrzivaca a da se
prethodno ne ohladi.

e Kada stavljate nezaledenu svezu
hranu u odeljak zamrzivaca, vodite
racuna da ista ne dolazi u kontakt
sa smrznutom hranom. Pakovanje
za hladenje (Cool-pack) (Phase
Change Material/PCM - Materijal za
promenu faze) mozete staviti na
mrezu odmah ispod mreZe za brzo
zamrzavanje kako biste sprecili da
seisto zagreje.

e Tokom zamrzavanja (24 sata)
nemojte stavljati drugu hranuu
zamrzivacC.

e Stavite hranu na police za
zamrzavanje ili mreze tako Sto cete
je nasloziti da ne bude pretrpana
(preporuCuje se da materijali za
pakovanje ne dolaze u kontakt
jedni s drugima).
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e Smrznuta hrana mora se
neodloZno upotrebiti u kratkom
vremenskom periodu nakon
odmrzavanjaine sme se vise
zamrzavati.

« Ne blokirajte ventilacione otvore
stavljanjem smrznute hrane ispred
ventilacionih otvora na zadnjoj
povrsini,

e Preporucujemo vamdana
pakovanje prikacite etiketu i
napisete naziv hrane u pakovanju i
vreme zamrzavanja.

e Hrana pogodna za zamrzavanije:

e Ribaimorskiplodovi, crveno i belo
meso, Zivina, povrce, voce, biljni
zaCini, mlecni proizvodi (kao Sto
susir, puteri procedenijogurt),
peciva, gotova ili kuvana jela, jela
od krompira, sufle i deserti.

Hrana koja nije pogodna za

Zamrzavanje:

* Jogurt, kiselo mleko, kajmak,
majonez, zelena salata, crvena
rotkva, grozde, sve voce (poput
jabuke, kruske i breskve).

e Dabisehranabrzoipotpuno
smrzla, ne smeju se prekoraciti
sledece navedene kolicine u
pakovanju.

-Voce i povrce, 0,5-1 kg

-Meso, 1-1,5 kg

e Malakoli¢ina hrane (najvise 2
kg) takode se moze zamrznuti
bez upotrebe funkcije brzog
zamrzavanja.

Da biste postigli najbolji rezultat,

primenite slede¢a uputstva:

1. Aktivirajte funkciju brzog zamrzavanja
24 sata pre stavljanja sveze hrane.

2. 24 sata nakon pritiska na dugme,
prvo stavite hranu koju zelite da
zamrznete u Cetvrtu fioku od dna sa
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vecim kapacitetom zamrzavanja. Ako
vam je ostalo hrane, stavite je u levi
predniji deo trece fioke od dna.

3. Funkcija brzog zamrzavanja
automatski Ce se deaktivirati nakon
50 sati.

4. Ne pokuSavajte da zamrznete veliku
koli¢inu hrane odjednom. U roku od
24 sata ovaj proizvod moze zamrznuti
maksimalnu koli¢inu hrane koja je
navedena na oznaci tipa ,Kapacitet
zamrzavanja... kg / 24 sata”“. Nije
preporudljivo u zamrzivaC staviti vise
odmrznute/sveze hrane od koliCine
navedene na oznaci.

U tabelama Meso i riba, Povrce i

voce, Mlecni proizvodi mozete videti

podatke za odlaganje i Cuvanje hrane u

zamrzivacu.

Preporuke za cuvanje

smrznute hrane

e Kad kupujete smrznutu hranu,
vodite rauna da je ista smrznuta
na odgovarajucim temperaturama
i da im pakovanja nisu oStecena.

e Stavite pakovanja u zamrzivac Sto
je pre moguce nakon kupovine.

e Vodite racuna da datumisteka
naveden na pakovanju ne istekne
pre konzumiranja upakovanih
gotovih jela koja izvadite iz
zamrzivaca.

Odmrzavanje

Led u odelicima zamrzivaca

automatski se odmrzava.

Zamrziva¢ Informacije

Standard EN 62552 zahteva (u skladu

sa odredenim uslovima merenja) da

se najmanje 4,5 kg hrane na svakih

100 litara zapremine zamrzivaa moze

zamrznuti na sobnoj temperaturi od

25°C za 24 sata.
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Odmrzavanje smrznute
hrane

U zavisnosti od raznolikosti hrane

i svrhe upotrebe, mozete izabrati
izmedu sliedecih opcija odmrzavanja:

Na sobnoj temperaturi (nije

bas pogodno odmrzavati hranu
ostavljajuci je dugo na sobnoj
temperaturi u smislu odrzavanja
kvaliteta hrane)

U frizideru

U elektri¢noj pec¢nici (u modelima
saili bez ventilatora)

U mikrotalasnoj pecnici

OPREZ:

Nikada ne stavljajte kisele

napitke u staklene boce i limenke
u zamrzivac jer postoji rizik od
pucanja.

Ako se na pakovanju smrznute
hrane primeti vlaga i neuobicajeno
nadimanje, verovatnoje daje
prethodno bilo uskladisteno u
nepropisnim uslovima i da se
kvalitet sadrZaja umanijio. Ne
konzumirajte ovu hranuadaje
prethodno ne proverite.

Buduci da neki zacini u kuvanim
jelima mogu promeniti ukus kada
su izloZeni uslovima dugotrajnog
skladiStenja, vaSa smrznuta hrana
treba da bude manje zatinjenaiili
da se Zeljeni zatini dodaju u hranu
nakon procesa odmrzavanja.

Preporuc¢ena podeSavanja temperature

Podesavanje odeljka | Detalji
zamrzivaca
-20 °C Ovo je zadato preporuceno podeSavanije

temperature.

-21,-22,-23 i -24 oC

Ova podeSavanja se preporucuju kada

je temperatura okoline viSa od 30°C ili
kada mislite da u frizideru nije dovoljno
niska temperatura zbog ¢estog otvaranja i
zatvaranja vrata.

Brzo zamrzavanje

hrane.

Koristite kada Zelite da zamrznete hranu u
kratkom vremenskom periodu.

Preporucuje se da se primenjuje za oCuvanje
kvaliteta vaSe sveze hrane.

Ne morate Koristiti funkciju brzog
zamrzavanja prilikom stavljanja zamrznute

Ne morate da Koristite funkciju brzog
zamrzavanja da biste zamrzli malu kolicinu
sveze hrane, do 2 kg dnevno.

18
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Najduze

vreme
- . skladistenja
Meso i riba Priprema )
mesec)
(dana
Snicla Rezanjem debljine 2 cm i postavijanjem folije izmedu parcadi ili Gvrstim 6-8
omotavanjem stre¢-folijom
Pecenje Pakovanjem komada mesa u kese za frizider ili Evrstim omotavanjem 6-8
. stre¢-folijom
Teletina
Kocke U malim komadima 6-8
Snicla, kotleti Postavljanjem folije izmedu rezanih komada ili omotavanjem stre¢- 6-8
folijom pojedinacnih parcadi
Kotleti Postavljanjem folije izmedu komada mesa ili omotavanjem stre¢-folijom 4-8
pojedinacnih komada
Ovéeti Pecenje Pakovanjem komada mesa u kese za frizider ili ¢vrstim omotavanjem 4-8
vCetina 2 e
strec¢-folijom
Meat Kocke Pakovanjem iseckanog mesa u kesu za frizider ili ¢vrstim omotavanjem 4-8
products stre¢-folijom
Pecenje Pakovanjem komada mesa u kese za frizider ili ¢vrstim omotavanjem 8-12
stre¢-folijom
Snicla Rezanjem debljine 2 cm i postavijanjem folije izmedu parcadi ili Gvrstim 8-12
Junetina omotavanjem stre¢-folijom
Kocke U malim komadima 8-12
Kuvano meso | Pakovanjem sitnih komada u kesu za frizider 8-12
Mleveno meso Bez zacina, u poravnatim kesama 1-3
Iznutrice (komad) U delovima 1-3
Fermentisana kobasica - Treba je zapakovati ¢ak i ako ima svoje pakovanje. 1-2
salama
Sunka Postavljanjem folije izmedu rezanih kriski 2-3
Piletina i ¢uretina Umotavanjem u foliju 4-6
. Guscetina Umotavanjem u foliju (komadi ne smeju da prelaze 2,5 kg) 4-6
Zivinai
divijag Patka Umotavanjem u foliju (komadi ne smeju da prelaze 2,5 kg) 4-6
Jelen, zec, srndac Umotavanjem u foliju (delovi ne smeju da prelaze 2,5 kg, a kosti treba 6-8
odvojiti)
Slatkovodne ribe (pastrmka, 2
Saran, zdral, som)
lNemasva riba (brancin, Nakon temelinog ¢iscenja unutrasnjosti i krljusti, potrebno ih je oprati i 4-6
Riba i iverak, list) osusiti, a delove repa i glave odrezati po potrebi.
morski Masna riba (Bonito, skusa, 2-4
plodovi plava riba, crveni cipal,
incuni)
Skoljke Odidéene i u kesama 4-6
Kavijar U svojoj ambalazi, u aluminijumskoj ili plasti¢noj posudi 2-3

19| sB




Longest
P . . storage
Voce i povrce Priprema . 9
time
(month)
Pasulj i boranija Skladistiti prokuvano 3 minuta nakon pranja i rezanja na male komade 10-13
GraSak Skladistiti prokuvano 2 minuta nakon vadenja iz mahuna i pranja 10-12
Kupus Skladistiti prokuvano 1-2 minuta nakon ciscenja 6-8
Sargarepa Skladistiti prokuvano 3-4 minuta nakon ciséenja i rezanja na kriske 12
Paprika Skladistiti prokuvano 2-3 minuta nakon rezanja stabljike, deljenja na dva dela 8-10
i odvajanja semena
Spanacé Skladistiti prokuvano 2 minuta nakon pranja i Ci¢enja 6-9
Poriluk Skladistiti prokuvano 5 minuta nakon usitnjavanja 6-8
Karfiol Skladistiti prokuvano u malo limunove vode 3-5 minuta nakon odvajanja lisc¢a, 10-12
rezanje jezgra na komade
Plavi patlidzan Skladistiti prokuvano 4 minuta nakon pranja i rezanja na komade od 2 cm 10-12
Bundeva Skladistiti prokuvano 2-3 minuta nakon pranja i rezanja na komade od 2 cm 8-10
Pecurka Laganim sotiranjem na ulju i poliveno sa malo limuna 2-3
Kukuruz Cigcenjem i pakovanjem u klipove ili zrna 12
Jabuka i kruska Skladistiti prokuvano 2-3 minuta nakon §to ih ogulite i izrezete 8-10
Kajsija i breskva Podelite na pola i izvadite seme 4-6
Jagoda i malina Operite i granatirajte 8-12
Peceno voce Dodajte 10% Secera u posudu 12
Sljiva, tregnja, visnja Operite i oCistite stabljike 8-12
Mle¢ni proizvodi | Priprema Naiduze vreme skiadistenia (mesec) | LSOV
skladistenja
Sir (osim feta sira) Postavljanjem folije izmedu 6-8 MozZe se ostaviti
kriski u originalnom
pakovanju ako ¢e
se kratkotrajno
skladistiti. Ako ¢e se
dugotrajno skladistiti
treba ga umotati
u aluminijsku i
plasti¢nu foliju.
Puter, margarin U originalnom pakovanju 6 U originalnom

pakovanju ili
u plasti¢nim
posudama
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B] Ciscenje i odrzavanje

A\ Nikada ne Koristite naftu, benzen il
sli¢ne materijale u svrhu Ciséenja.

/\ Preporuéujemo da pre Gigcéenja
iskljuCite uredaj iz struje.

/\ Za &icenje nikad nemojte da
koristite oStre alate ili abrazivne
materije, sapun, sredstva
za Ciséenje domadinstava,
deterdzente ili vosak za poliranje.

/\ Kod proizvoda koji nemaju funkciju
Bez zamrzavanja (No Frost), voda
kaplje i zamrzava se do debljine
prsta na zadnjem zidu u odeljku
frizidera. Nemojte da ga Cistite;
nikada nemojte da nanosite ulje ili
sli¢na sredstva na njega.

/\ Koristite iskljugivo blago naviazenu
mikrofiber krpu da odistite
spoljasnju povrSinu proizvoda.
Sunderi i druge vrste krpa za
Ciscenje mogu da ogrebu povrsinu.

/\ Za &iséenje frizidera, koristite mlaku
vodu i obriSite ga.

I\ Za Ciséenje unutrasnjosti i susenje,
koristite iscedenu krpu koju ste bili
umodili u rastvor od jedne kafene
kasicice soda bikarbone u otprilike
pola litre vode.

/\ Pazite da voda ne ude u kudiste
lampe i druge elektriCne instalacije.

/N Ako frizider necete da koristite duze

vreme, iskljucite ga, izvadite svu
hranu, ocistite ga i ostavite vrata
odskrinuta.
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/\ Redovno proveravajte izolaciju vrata
da biste bili sigurni da je Cista i da
na njoj nema hrane.

/\ Da biste skinuli policu vrata,
izvadite sav sadrzaj i jednostavno
gurnite policu vrata prema gore iz
baze.

/\ Nikad ne koristite sredstva za
CiScenje ili vodu koji sadrze hlor da
biste oCistili spoljasnje povrsine i
hromirane delove proizvoda. Hlor
izaziva koroziju na takvim metalnim
povrsSinama.

Zastita plasticnih povrsina

¢ Ne stavljajte tekuca ulja ili
hranu kuvanu s uliem u frizider
nepokloplienu jer moze da osteti
plasti€ne povrsine vaseg frizidera.
U slu€aju prolivanja ili razmazivanja
na plasti¢nim povrSinama, odmah
ih oCistite i isperite toplom vodom.
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Preporuéena resenja problema

Pregledajte ovu listu pre zvanja
servisa. To moze da Vam ustedi
vreme i novac. Ova lista ukljucuje
Ceste probleme do kojih ne dolazi
zbog neadekvatne izrade ili upotrebe
materijala. Neke funkcije, koje su ovde
opisane, mozda ne postoje kod vaseg
proizvoda.

Frizider ne radii.

e Dalije frizider ukljuCen u struju?
Utaknite utikaC u zidnu utiCnicu.

e Dalije pregoreo osigurac uti¢nice na
koju je spojen frizider ili je pregoreo
glavni osiguraC? Proverite osiguraC.

Kondenzacija na bo¢nim zidovima
odeljka frizidera. (VISENAMENSKA
ZONA, KONTROLA HLAPENJA |
FLEKSIBILNA ZONA)

* \Veoma hladni uslovi sredine. Cesto
otvaranje i zatvaranje vrata. Veoma
vlazni uslovi sredine. Cuvanje hrane
koja sadrzi te¢nost u otvorenim
posudama. Ostavljanje vrata
odskrinutim.

e Prebacivanje termostata na hladniji
stepen.

e Smanjenje vremena koliko su vrata
otvorena ili reda upotreba.

e Zatvaranje hrane koja se Cuva u
otvorenim posudama odgovarajuéim
materijalom.

¢ Brisanje kondenzata pomocu suve
krpe; proverite da li se ponavija.

Kompresor ne radi
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e Zastitni termo-osigurac kompresora
ée pregoreti za vreme naglog
nestanka struje ili ukljucivanja
i iskliuCivanja, jer se pritisak
rashladnog sredstva sistema frizidera
jo$ uvek nije stabilizovao.

e /a3 frizider ¢e pocCeti da radi otprilike
posle 6 minuta. Molimo zovite servis
ako se Vas frizider ne ukljuci na kraju
ovog perioda.

e Frizider je u ciklusu odmrzavanja.

To je normalno za frizider koji se
potpuno automatski odmrzava.
Ciklus odmrzavanja se ukljucuje
periodicno.

e /a3 frizider nije priklju¢en na uti¢nicu.
Pobrinite se da utikaC bude pravino
utaknut u utiCnicu.

e Dali je temperatura praviino
podeSena? Struja je nestala. Zovite
Vasu elektrodistribuciju.

Frizider radi stalno ili dugo.
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e \/as frizider je mozda Siri od VaSeg
prethodnog frizidera. To je potpuno
normalno. Veliki frizideri rade duze
vreme.

e Temperatura okoline u sobi moze da
bude visoka.To je normalno.

e Frizider je mozda nedavno ukljucen
ili je napunjen hranom. Potpuno
hladenje frizidera moze da traje
nekoliko sati duze.

e U frizider su mozda nedavno
stavijene vece kolicine vruce
hrane. Vruc¢a hrana izaziva duzi rad
frizidera dok se ne postigne sigurna
temperatura Cuvanja.

e \frata su mozda Cesto otvarana ili su
odskrinuta duze vreme. Topli vazduh
koji je usao u frizider je uzrok duzeg
rada frizidera. Rede otvarajte vrata.

e \frata odelika zamrzivaca il frizidera
su mozda ostavliena odskrinuta.
Proverite da li su vrata dobro
zatvorena.

e Frizider je podeSen na veoma nisku
temperaturu. Podesite temperaturu
frizidrera na topliji stepen i saCekajte
dok se ne postigne temperatura.

e ZaptivaC vrata frizidera moze da
bude zaprljan, istroSen, polomlien
il da ne leze kako treba. Ocistite
il zamenite zaptivac. Ostecen/
pokvaren zaptiva¢ dovodi do toga da
frizider radi duze vreme da bi odrzao
trenutnu temperaturu.

e Temperatura frizidera je podeSena na
veoma nisku temperaturu. Podesite
temperaturu frizidera na topliji stepen
i proverite.

Hrana koja se Cuva na policama u
odeljku frizidera se zamrzava.

e Temperatura frizidera je podeSena na
veoma nisku temperaturu. Podesite
temperaturu frizidera na topliji stepen
i proverite.

Temperatura u frizideru ili zamrzivacu
je veoma visoka.

e Temperatura frizidera je podeSena
na veoma visoku temperaturu.
PodeSavanje temperature ima
uticaj na temperaturu zamrzivaca.
Menijajte temperaturu frizidera ili
zamrzivaCa dok temperatura frizidera
il zamrzivaCa ne dosegne potreban
nivo.

e \rata su mozda ostala odskrinuta.
Zatvorite vrata do kraja.

e U frizider su mozda nedavno
stavljene vece koli€ine vruce hrane.
Sadekajte dok frizider ili zamrzivac ne
postignu Zelienu temperaturu.

e Frizider je mozda nedavno ukljucen.
Hladenje frizidera do kraja zahteva
vreme zbog velicine.

Buka koja je slicha zvuku sekundare
na analognom satu dolazi iz frizidera.

Temperatura zamrzivaca je jako niska
dok je temperatura frizidera dovoljna.

e Temperatura zamrzivaca je podeSena
na jako nisku temperaturu. Podesite
temperaturu zamrzivaca na topliji
nivo i proverite.

e Ova buka dolazi iz solenoidnog
ventila frizidera. Solenoidni ventila
je potreban za osiguranje prolaska
rashladnog sredstva kroz odeljak koji
se moze podeSavati na termperature
hladenja il zamrzavanja i vrSiti
rashladne funkcije. To je normalno i
nije greska.

Temperatura frizidera je jako niska dok
je temperatura zamrzivaca dovoljna.

Buka u toku rada se povecava kad
frizider radi.
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e Radne karakteristike frizidera
se mogu menjati u skladu sa
promenama temperature okoline. To
je normalno i nije greska.

Vibracije ili buka.

e Pod nije ravan ili je slab. Frizider se
ljulja kad se polako pomera. Pobrinite
se da je pod ravan, jak i da moze da
nosi frizider.

e Buku mogu izazivati i stvari koje su
stavljene na frizider. Takve stvari treba
skloniti sa vrha frizidera.

e Unutradnjost frizidera mora da se
ocisti. OCistite unutrasnjost frizidera
sunderom, toplom vodom ili
gaziranom vodom.

e Neke posude ili pakovanje mozda
uzrokuju neprijatan miris. Upotrebite
drugu posudu ili drugu marku
materijala za pakovanie.

\rata se ne zatvaraju.

Postoje Sumovi kao Sto su prolivanje
teCnosti ili prskanje.

e Cirkulacija teCnosti i gasa se vrSi u
skladu sa principima rada vaseg
televizora. To je normalno i nije
greska.

Javlja se Sum koji podseca na duvanje
vetra.

e Paketi hrane mozda spreCavaju
zatvaranje vrata. Pomerite pakete koji
smetaju vratima.

e Frizider verovatno ne stoji potpuno
vertikalno na podu i mozda se ljulia
kad se lagano pomeri. Podesite
Srafove za podizanje.

e Pod nije ravan ili jak. Pobrinite se da
je pod ravan, jak i da moze da nosi
frizider.

e Vazdusni aktivatori (ventilatori) se
koriste radi efikasnijeg hladenja
frizidera. To je normalno i nije greska.

Odeljak za povrce je zaglavljen.

e Hrana mozda dodiruje plafon fioke.
Prerasporedite hranu u fioci.

Kondenzat na unutrasnjim povrsinama
frizidera.

Ako Je Povrsina Proizvoda Vruda.

e \ruce i vlazno vreme pojaCava
stvaranje leda i kondenzaciju. To je
normalno i nije greska.

e \rata su odskrinuta. Pobrinite se da
vrata budu potpuno zatvorena.

e \rata sumozda bila otvarana ¢esto
ili su mozda ostala otvorena duze
vreme. Rede otvarajte vrata.

e \isoke temperature se mogu javiti
izmedu dvoja vrata, na bodnim
tablama i na zadnjoj reSetki prilikom
koris¢enja proizvoda. To je normalno
i servisno odrzavanie nije neophodnol!

Vlaga nastaje na spoljasnjoj strani
frizidera ili izmedu vrata.

¢ \reme moze da bude vlazno. To
je potpuno normalno na viaznom
vremenu. Kad bude manje viage,
kondenzat ¢e da nestane.

Neprijatan miris unutar frizidera.
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